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CONSEIL MUNICIPAL de LILLE

Réunion du 30 Octobre 1904

COMPTE RENDU ANALYTIQUE

( A d o p té  à la  séance d u  1 8  décem bre  1 9 6 4 J

L a  séan ce  e s t o u v e rte  à  1 8  h. 3 0 ,  sous la  p ré s id e n ce  de M. A u g u s tin  L a u r e n t , 

M aire.

M . D é a n  e s t  d é s ig n é  c o m m e  s e c ré ta i re  d e  sé a n c e . Il p ro c è d e  à  l ’a p p e l  n o m in a l.

E ta ie n t  p rése n ts  : MM. A r q u e m Ib o u r g ,  B l a n c h a r d ,  C a m e l o t , C o l i c h e ,  C o q u a r t , 

C o u r M o n t , D é a n , D e  B e c k e r , D e c o t t i g n i e s ,  D e f a u x , M mes D e f l i n e ,  D e f r a n c e , 

MM. D e r i e p p e ,  D o y e n n e t t e ,  G u i l l e m i n ,  H é n a u x ,  L a u r e n t , L a n d r é a ,  L a n d r i e , 

M me L e m p e r e u r ,  MM. L o u r d e l ,  L u s s i e z ,  M i n n e ,  P i a t , R o M b a u t , B o u s s e a u x , 

S i m o e n s ,  M me T y t g a t , M. V a l b r u n ,  M me V a n n e u f v i l l e ,  MM. V a n  W o l p u t , V i r o n .

E x c u s é s  a y a n t d o n n é  p o u v o ir  : MM. B r o u x , F r a n ç o i s ,  L u b r e z , M o i t h y ,  R a m e t t e .

M. l e  M a i r e .  —  N o u s ad re sse ro n s  des v œ u x  de p ro m p t ré ta b lis s e m e n t à  n o tre  
co llègue, M. B r o u x ,  q u i a su b i u n e  in te rv e n t io n  ch iru rg ica le . Son é t a t  de sa n té  e s t  
s a tis fa is a n t  e t  j ’e sp ère  q u e  b ie n tô t  nous le re v e rro n s  p a rm i nous.

*
* *

M es ch ers  co llègues. Il y  a  u n  p eu  p lu s  d 'u n  m ois l ’A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le  
a é té  f ra p p é e  p a r  u n  deu il c ru e l, la  m o r t  de M. L éo n  G ran g eo n , S e c ré ta ire  G énéral de 
la  M airie .

D ’u n e  d isc ré tio n  e t  d ’u n e  m o d es tie  san s p a re ille s , M. G ran g eo n  a s s u m a it  sa  lo u rd e  
tâ c h e  a v ec  u n e  ra re  co m p é ten c e  e t u n e  conscience p ro fess io n n e lle  r ig o u re u se . Ses co n n a is ­
san ces p réc ises  e t  a p p ro fo n d ie s  du  d ro it  a d m in is t ra t if  nous é ta ie n t  d ’u n  p réc ieu x  
c o n co u rs .

M es co llègues de l ’A d m in is tra tio n  e t  les m em b re s  d u  Conseil m u n ic ip a l q u i l ’o n t  
v u  à la  tâ c h e  n ’o u b lie ro n t ja m a is  les in e s tim a b le s  serv ices de c e t  h o m m e  in te llig e n t
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e t  t ra v a il le u r  d o n t l’h o n n ê te té  e t  l ’in té g r ité  n ’a v a ie n t  d ’égale  q u e  sa g ra n d e  u rb a n i té  
e t  son  ex q u ise  co u rto is ie .

U n e  foule  n o m b re u se  lu i a re n d u  un  su p rê m e  ad ieu  lors de ses fu n éra ille s  q u i e u re n t  
lieu  le 2 2 .se p te m b re  1964.

A  M me G ran g eo n , à  son fds L u d o v ic , en  v o tre  nom  e t  a u  n o m  de la  V ille, je  re n o u ­
velle l’e x p ress io n  de  n o tre  sy m p a th ie  a t t r is té e .

O R D R E  D U  J O U R

S e c r é t a r i a t  G é n é r a l .

6 4 / 85. Compte rendu analytique de la séance du Conseil M unicipal du 5 juin 1964.

A d o p té .

6 4 / 8 6 . — A ssociation Française pour le Conseil des Com m unes d ’Europe. Adhésion  
de la Ville.

M .  S i m o e n s . —  L e g ro u p e  C o m m u n is te  v o te ra  le r a p p o r t .  N o u s t ro u v o n s  lo u ab le s  
les o b jec tifs  p o u rsu iv is  p a r  le Conseil des C o m m u n es d ’E u ro p e . L ’a rtic le  2 des s ta tu ts  
m o n tre  q u e  c e t o rg an ism e  v e u t  d é v e lo p p e r  l ’e s p r i t  eu ro p éen  d a n s  les co m m u n es. N ous 
p en so n s, q u a n t  à nous, q u e  l ’e s p rit  e u ro p é e n  e x c lu t  to u te  d isc r im in a tio n  e n tre  les p eu p le s  
d ’E u ro p e .

N o u s  n o u s fé lic ito n s  des c o n ta c ts  v iv a n ts  é ta b lis  e t  d év e lo p p és  p a r  n o tre  V ille 
av ec  des C ités d ’a u tre s  p ay s , co m m e C ologne, en  R é p u b liq u e  F é d é ra le  A llem an d e , 
p a r  ex em p le . N o u s n o u s ré jo u irio n s  si elles p o u v a ie n t  ré p o n d re  fa v o ra b le m e n t à des 
d e m a n d e s  de p lu s ie u rs  a u tre s  p a y s  qu i, p o u r  n ’ê tre  p as re p ré se n té s  a u  Conseil de 
l ’E u ro p e , n ’en s o n t p a s  m oins des am is de la F ra n c e .

M. l e  M a i r e . —  M. S im oens, a p rè s  q u e lq u e s  c o n s id é ra tio n s , d éc la re  a u  nom  
du  g ro u p e  C o m m u n is te , v o te r  la  d é lib é ra tio n . J ’en p ren d s  ac te .

6 4 / 87. — Société d ’Équipem ent du D épartem ent du Nord. Opération Saint-Sauveur. 
Compte de l ’opération arrêté au 31 décem bre 1963. R atification.

M .  l e  M a i r e . —  J e  p ro p o se  à  l ’A ssem b lée  de m o d ifie r  u n  te rm e  d u  p ro je t  de 
d é lib é ra tio n . D a n s  la  p a r t ie  « re c e tte s  », il ne s ’a g it  p a s  d ’u n e  « su b v e n tio n  » m a is  d ’u n e  
« p a r t ic ip a tio n  » de la V ille : 1.852.921 F . ; c e tte  p a r t ic ip a tio n  re p ré se n te  l ’a c c ro is se m e n t 
en  su p e rfic ie  e t  en  v a le u r  de n o tre  d o m ain e  p u b lic  e t  p r iv é  e t  les t r a v a u x  d ’é q u ip e m e n t 
p u b lic  : v o irie , éc la irag e , e tc ...

J e  re g re tte  l ’ab sen ce  de n o tre  co llègue, M. L u b re z , c a r  il e s t n écessa ire  q u e  je  d o n n e  
q u e lq u e s  in d ic a tio n s  a u  s u je t  d u  r a p p o r t  q u i, le 3 m ars  d e rn ie r , lu i a v a i t  f a i t  d ire  : 
« m es p ré o c c u p a tio n s  re jo ig n e n t celles de  n o tre  co llègue R a m e tte . J ’a i p e rso n n e lle m e n t 
» to u jo u rs  p ro te s té  c o n tre  la c ré a tio n  de la  S ociété  d ’É q u ip e m e n t  d u  N o rd  parcew que 
» la  V ille a b a n d o n n e  to u te s  ses p ré ro g a tiv e s  a u x  m ain s  de  la  S ociété  e t  elle ne p a r t i -  
» c ip e ra  ja m a is  au  m o in d re  bénéfice . E lle  ép o n g e  c h a q u e  an n é e  u n  p assif é n o rm e  qu i 
» s ’a c c ro ît  c o n s ta m m e n t ».



M. L u b re z  a v a i t  a jo u té  e n su ite  : « il e s t in ad m iss ib le  q u e  nous n o u s tro u v io n s  d e v a n t  
» u n  d é fic it de p rè s  de 2 m illia rd s  d ’a n c ie n s  fra n c s  ».

O r, il ne s ’a g it  n u lle m e n t d ’u n  d é fic it : ces d e u x  m illia rd s  re p ré s e n ta ie n t  le c o m p te  
de l ’o p é ra tio n  S a in t S a u v e u r  a r rê té  au  31 d écem b re  1962 ; le b ila n  au  31 d écem b re  1963,

. q u e  n o u s  a v o n s  sous les y e u x , a r r ê te  l ’o p é ra tio n  à 2 m illia rd s  700 m illions.

A u  31 d écem b re  1963, les s u b v e n tio n s  de l ’É t a t  a llouées s ’é le v a ie n t à 9 .000 .000  
de N F . su r  lesquelles la  S ociété  d ’É q u ip e m e n t  d u  N o rd  a e ffe c tiv em e n t reç u  :
7 .200 .000  N F .

D ep u is  c e tte  d a te  u n e  n o u v elle  su b v e n tio n  de 4 .646 .000  N F . a é té  a llouée, c ’e s t 
d ire  q u e  la  p a r t ic ip a tio n  de l ’É t a t  s ’é lève à 13 .646.000 N F . ou 1 .364 .600 .000  an c ien s 
fran cs .

Q u a n t à  la  p a r t ic ip a tio n  de la  V ille, je  l ’ai d i t  t o u t  à  l ’h eu re , elle e s t  ju s q u ’à p ré s e n t  
de : 1 .852.921 F . Il s ’a g it  d ’une p re m iè re  t ra n c h e  su r  les c inq  t ra n c h e s  p rév u es .

C e tte  p a r t ic ip a tio n  re p ré se n te  :

a )  la  v a le u r  de la  su p erfic ie  s u p p lé m e n ta ire  du  d o m ain e  p u b lic  (voies p lu s  la rg es , 
e sp ac e s  v e r t s . . . )  e t  d u  d o m ain e  p r iv é  de  la  V ille ( te r ra in s  d ’assise  des écoles) ;

b)  les t r a v a u x  d ’é q u ip e m e n t p u b lic .

J e  cro is q u ’il é ta i t  b o n  q u e  ce c o m p lé m e n t d ’in fo rm a tio n  so it d o n n é  à l’A ssem b lée  
p o u r  q u ’il n ’y  a i t  p a s  d ’éq u iv o q u e  d a n s  l ’e s p r i t  de  q u ico n q u e  au  s u je t  d ’u n e  o p é ra tio n  
q u i se d é ro u le  t rè s  e x a c te m e n t selon les te rm e s  m êm es de la c o n v e n tio n  p assée  e n tre  
la  V ille e t  la  S ociété  d ’É q u ip e m e n t  d u  N o rd .

M me D e f l i n e . —  L a  C om m ission  d u  C o n te n tie u x  s ’e s t réu n ie  le 7  o c to b re , sous 
la  p ré s id e n ce  de M. L ussiez . L es e x p lic a tio n s  q u i n o u s  o n t  é té  d o n n ées  c o n firm e n t les 
c ra in te s  q u e  nous av io n s  e x p rim ées  de v o ir  la  V ille dépossédée  de  son  a u to r i té  a u  p ro f i t  
de la  S ocié té  d ’É q u ip e m e n t, laq u e lle  p o u r ra i t  e n su ite  im p o se r u n e  p a r t ic ip a tio n  accru e . 
L a  c o m p ta b il i té  se t ro u v e  au  siège p a ris ie n  e t  il e s t difficile d ’o b te n ir  u n e  v e n ti la t io n  
p réc ise  c o n c e rn a n t l ’o p é ra tio n  S a in t S a u v e u r.

N o u s a v o n s  é té  te n u s  au  c o u ra n t  d ’u n e  ré u n io n  de t r a v a il  d u  17 se p te m b re  1964 
a u  c o u rs  de laq u e lle  o n t  é té  év o q u és tro is  p ro b lè m es  : s t a t u t  ju r id iq u e  de la  p lace  R o g er 
S a len g ro , ca h ie r  des ch a rg es  des cessions de  te r ra in s  é ta b li  p a r  la  S ociété  d ’Ë q u ip e m e n t 
d u  N o rd  e t  e x te n s io n  d u  p é rim è tre  de ré n o v a tio n  S a in t  S au v eu r.

P o u r  la  C our des B r ig ittin e s , j ’ose e sp é re r  q u e  la  so lu tio n  p ro p o sée  p a r  la  C om m is ­
sion  de  l ’H a b ita t io n  se ra  a c cep tée  : le m a in tie n  de c e tte  C our a u  m ilieu  d ’u n  q u a r t ie r  
rén o v é  s e ra i t  la  p re u v e  q u ’u n e  m u n ic ip a lité  p e u t  ê tre  à la  fois re sp e c tu e u se  des choses 
d u  p a ssé  e t, en  m êm e te m p s , o rie n tée  fe rm e m e n t v e rs  l ’av en ir .

L ’a m é n a g e m e n t de la  p lace  R o g e r  S a len g ro  a é té  é tu d ié  en p rése n c e  des p ro m o ­
te u r s  e t  de l ’a rc h ite c te  des b â tim e n ts  en c o n s tru c tio n  ; u n e  fo n ta in e  m o n u m e n ta le  
o rn e ra it  la  p lace . Ce p r o je t  sem ble  h e u re u x  à c o n d itio n  que la fo n ta in e  so it a d a p té e  
au  c lim a t e t  au  g o û t lillois. N o u s d ép lo ro n s  l ’av an cée , ru e  de P a r is , de b â tim e n ts  h o m o ­
gènes, b ien  q u ’en  d ésacco rd  av ec  l ’a rc h i te c tu re  de  l ’H ô te l de V ille, d is s im u la n t co m p lè ­
te m e n t  le beffroi.

L es é lé m en ts  fo u rn is  p o u r  l ’é ta b lis se m e n t d u  p ro g ra m m e  de co n co u rs  e ssa ien t 
de fa ire  a p p a ra î t r e  to u s  les é v é n e m e n ts  d u  v ieu x  S a in t  S a u v e u r. Il e s t  p ro p o sé  de faire
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fig u re r, su r  u n e  p la q u e  q u i s e ra i t  ap p o sée  su r  la fo n ta in e , le nom  des m a ire s  q u i o n t
p a r t ic ip é  ou p a r t ic ip e n t  en co re , d ’u n e  façon  a c tiv e , à la  t r a n s fo r m a t io n  de S a in t S a u v e u r
J ’a im e ra is  é g a le m e n t q u e  l ’on  c i tâ t  le nom  d u  m a ire  q u i, p r é s id a n t  le Conseil M u n ic ip a l 
de  1898, a p a r lé  le p re m ie r  de l ’a s sa in is se m e n t de S a in t  S a u v e u r  e t  é tu d ié  e n su ite ,
p e n d a n t  s ix  ans, les p o ss ib ilité s  de ré n o v a tio n .

M. l e  M a i r e . —  J e  n o te  q u e  c e r ta in s  co llègues in te rv ie n n e n t  à  p ro p o s  de q u es ­
t io n s  q u i a u ra ie n t  p u  u t i le m e n t  ê tre  e x am in ées  p a r  les C om m issions m u n ic ip a le s  com ­
p é te n te s  ; q u e lq u efo is , en  ra iso n  de le u r  ab sen ce  a u x  C om m issions a u x q u e lle s  ils 
a p p a r t ie n n e n t,  nos co llègues s o n t ap p e lés  à d e m a n d e r  des p réc is io n s  en  Conseil M un ic ipa l, 
ce q u i a lo u rd i t  c o n s id é ra b le m e n t l’o rd re  d u  jo u r .

E n  ce q u i co n cern e  la  C our des B r ig ittin e s , je  ra p p e lle ra i q u e  le Conseil M u n ic ip a l 
a déc idé  q u e  le p é r im è tre  de ré n o v a tio n  S a in t  S a u v e u r  s e ra it  é te n d u , n o n  p a s  à to u te  
la  C our des B r ig ittin e s , m a is  à d e u x  m aiso n s  q u i g ê n e n t la  c o n s tru c tio n  p a r  l ’Office M uni ­
c ipa l d u  g ro u p e  H .L .M . A le x a n d re  D e sro u sse a u x , ces d e u x  im m eu b les , n ’o n t a u c u n e  
v a le u r  a r t is t iq u e , d ’a ille u rs  ils ne so n t p a s  c lassés p a r  l ’A d m in is tra tio n  des B â tim e n ts  
de F ra n c e . L e  Conseil M u n ic ip a l a t ra n c h é  le p ro b lè m e  u n e  fois p o u r  to u te s  : la  C om m is ­
sion  de l ’H a b i ta t  n ’a v a i t  p lu s  à re v e n ir  s u r  c e tte  affaire .

M ad am e D efline , c o n tra ire m e n t à ce q u e  v o u s  sem blez  c ro ire , la  C om m ission  de 
l ’H a b ita t io n  n ’a m a n ife s té  a u c u n e  c ra in te  : elle a so u h a ité  o b te n ir  la  v e n ti la t io n  des 
o p é ra tio n s  a ffé ren tes  à S a in t  S a u v e u r  d a n s  la c o m p ta b ilité  g én é ra le  de la  S ociété  d ’É q u i-  
p e m e n t d u  N o rd . L e C onseil d ’A d m in is tra tio n  m ’a d o n n é  m a n d a t  d ’in te rv e n ir  a u p rè s  
d u  D ire c te u r , M. P e rc h e ro n , p o u r  l ’in fo rm e r de la  d é m a rch e  q u e  fe ra it  a u p rè s  de lu i 
M. L u ssiez , P ré s id e n t de la  C om m ission  de l ’H a b i ta t  p o u r  d e m a n d e r  c e tte  v e n ti la t io n , 
ce q u i f u t  fa it.

M me D e f l i n e . —  L a  C om m ission  a q u a n d  m êm e e x p rim é  des re g re ts  à  ce su je t.

M .  l e  M a i r e . —  R e g re tte r  q u ’u n e  fo rm a lité  ne so it p a s  rem p lie  ce n ’e s t p as  
é m e ttre  des c ra in te s  su r  la  m an iè re  d o n t  s o n t  gérées les affa ires de la S ociété , c ’es t 
to u t  à fa i t  d iffé ren t.

A d o p té .

6 4 / 88. Société d ’Équipem ent du D épartem ent du Nord. Fonds spécial d ’aide au relo ­
gem ent (F .S .A .R .). Compte d ’exploitation de 1963. Ratification.

6 4 / 89. Centre H ospitalier Régional. Aliénation d ’un terrain chem ins de B argues  

et des Postes.

6 4 / 90. Centre H ospitalier Régional. A liénation d ’un terrain, 25, rue Jeanne M aillotte.

6 4 / 9 1 .  Centre H ospitalier Régional. A liénation d ’un terrain à A nnappes, rue M arcel
Bouderiez.

6 4 / 92. Centre H ospitalier Régional. A liénation de terrains à A nnappes, rue de Lille 

et chem in de la Croisette.

6 4 / 93. — Centre H ospitalier Régional. A liénation d ’un terrain à F âches-T hum esnil.
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64 / 94. — Centre H ospitalier R égional. A liénation d ’un terrain lieu -d it les « H autes- 

Loges » et chem in du Plouich à M arcq-en-B arœ ul.

6 4 / 95. — Centre H ospitalier Régional. A liénation d ’un terrain à R onchin, rue Anatole 

France (4.671 m 2).

6 4 / 96. — Centre H ospitalier Régional. A liénation d ’un terrain à R onchin, rue Anatole 

France (1.081 m 2).

6 4 / 97. Centre H ospitalier Régional. Aliénation d ’un terrain à R um illies.

6 4 / 98. — Centre H ospitalier Régional. Adhésion à une ordonnance d ’expropriation  

(Terrain à M ons-en-B arœ ul).

6 4 / 99. — A ccidents m atériels. A dm ission  en recette.

6 4 / 100. — A ccidents corporels. A dm ission  en recette. ,

6 4 / 101. — A ccidents d ’autom obiles. A dm ission  en recette.

6 4 / 102. — Sin istre du 25 janvier 1964. A telier du Service des Eaux rue Van Hende 

A dm ission  en recette.

6 4 / 103. —h S in istre du 13 m ars 1964. M arché couvert. Place Nouvelle Aventure. A dm is ­
sion en recette.

6 4 / 104. — Sin istre du 5 avril 1964. B araquem ent rue du Pont Neuf prolongée. A d m is ­
sion en recette.

64 / 105. — A ssurance des véhicules des sapeurs-pom piers. R istourne sur prim e. A d m is ­
sion en recette.

6 4 / 106. — Institut Pasteur. A ssurances contre l ’incendie du Centre de m icrobiologie  

a lim en ta ire , du Centre de transfusion sanguine et du laboratoire de recherches  

vétérinaires.

A d o p tés .

6 4 / 107. Installation de k iosques-abris pour usagers de la C .G .I.T . Convention avec 

la  Société ARSI.

M .  G u i l l e m i n . —  J e  m e ré jo u is  de c o n s ta te r  q u e  n o tre  v ille  se ra  d o té e  de k io sq u es- 
a b ris  ; les u sag ers  a c c u e ille ro n t san s nu l d o u te  fa v o ra b le m e n t c e tte  réa lisa tio n . L a  
S ocié té  in s ta lla tr ic e  n ’a u ra it-e lle  p u  réa lise r  u n  m o d èle  p lu s  g ra n d , p lu s  c o n fo rtab le  e t  
p o u rv u  d ’éc la irag e  ?

A  la  C om m ission  de la  V oie P u b liq u e , le 5 d écem b re  1962, n o u s a v io n s  é té  in fo rm és 
d ’u n e  offre des É ta b lis s e m e n ts  S a u te r , a g e n t co m m erc ia l des H o u illè res  du N o rd  e t  
d u  P as-d e -C a la is , d ’a b ris  ro u tie rs  au  p r ix  de 2 .840 F . S ’ag it- il to u jo u rs  des m êm es 
a b ris  e t  de la m êm e S o cié té  ?
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L e 28 n o v e m b re  1963 j ’av a is  d e m a n d é  d eu x  k io sq u es  p o u r  la  ligne A, a c tu e lle m e n t 
ligne 6 : l ’u n , au  M o n t de T e rre  ; l ’a u tr e ,  a v e n u e  D en is  C o rd o n n ie r à  la  so rtie  d u  P o n t 
de T o u rn a i.

E n f in , n ’a u ra it- i l  p a s  é té  p ré fé ra b le  de fa ire  co ïn c id er, co m m e je  l ’a v a is  d em a n d é , 
les a r r ê ts  des lignes 6 e t  7 au  M o n t de  T e rre , en c ré a n t  un  sens g ira to ire  ?

M. L u s s i e z . —  N o u s som m es te n u s  p a r  l ’a p p lic a tio n  d ’u n e  co n v e n tio n .

M .  l e  M a i r e . —  L es o b se rv a tio n s  de n o tre  co llègue ne s o n t p as de n a tu re  à  

m o d ifie r  les te rm e s  de la d é lib é ra tio n .

A d o p té .

6 4 / 108. — Stade H enri Jooris. Concession de la  publicité. Substitution d ’entreprise.

M. D é a n . —  L a  red e v a n c e  a n n u e lle  d e m a n d é e  : 4 .500 F ., m e p a r a î t  d ériso ire . 
C e rta in es  firm es p u b lic ita ire s  de la  rég io n  p o u r ra ie n t  c o n sen tir , s u r  la  re d e v a n c e  elle- 
m êm e, des co n d itio n s  p in s  in té re s sa n te s  e t, é v e n tu e lle m e n t, y  a jo u te r  u n  p o u rc e n ta g e  
su r  la p u b lic ité  réa lisée .

L e f a i t  q u e  M me M erlin , v eu v e  O u d in o t, c o lla b o ra it  m ais  n ’é ta i t  p as  associée  avec 
sa  sœ u r  ne nous a u to r ise - t- il  p as , s u r  le p la n  ju r id iq u e , à ré s ilie r  le c o n tr a t  e t  à r e m e ttre  
la concession  en  a d ju d ic a tio n  ?

M. L u s s i e z . —  C’e s t la  c o n tin u a tio n  d u  c o n tr a t  avec  l ’h é r i t iè re  d ire c te  e t  non  
p as  u n  re n o u v e lle m e n t de la  c o n v e n tio n  q u i e x p ire  en  1967.

M. l e  M a i r e . —  L es p e rso n n es  c o m p é te n te s  de la  d ire c tio n  e t  de la  C om m ission  
du  C o n te n tie u x  o n t é tu d ié  l’a ffa ire  su r  le p la n  ju r id iq u e , d ’u n e  m an iè re  ap p ro fo n d ie .

M. L u s s i e z . —  L a  V ille s ’e s t en g ag ée  à  e x é c u te r  le c o n tr a t  de p u b lic ité  en  
v ig u eu r . M me O u d in o t a le d ro it  d ’ex ig e r l ’a p p lic a tio n  de la  c o n v e n tio n  ju s q u ’à son  
te rm e , n o u s ne p o u v o n s  p as  résilie r la  c o n v e n tio n  san s  nous ex p o se r  à de g ros fra is .

A d o p té .

6 4 / 109. — Instance contre consorts Bonnet. Honoraires de M aître Spriet. R èglem ent. 

6 4 / 110. — Instance contre Leroux. Autorisation d ’ester devant le Conseil d ’État.

A d o p tés .

6 4 / 111. — Instance contre le M inistre de l ’Éducation Nationale. Autorisation d ’ester.

M . M i n n e . —  D a n s  la  séance d u  5 ju in  d e rn ie r , M. L a n d ré a , au  nom  d u  g ro u p e  
C o m m u n is te  a v a it  fo rm u lé  d ’e x trê m e s  rése rv es  e t  m is l ’a c c e n t su r  ce q u ’il p e n s a it  
ê tre  le p é ril q u e  fa is a it  co u rir , à l ’école la ïq u e , l ’éd ifica tio n  d ’u n  é ta b lis se m e n t c u ltu e l 
à l ’in té r ie u r  du  lycée sco la ire  Sud .

M me L e m e p re u r  a v a i t  rése rv é  sa rép o n se , q u e  nous av o n s  a u jo u rd ’h u i sous la  fo rm e 
d u  r a p p o r t  qu i nous e s t soum is.



A t i t r e  d ’in fo rm a tio n , je  d é s ire ra is  sa v o ir  ce q u e  re p ré se n te , p a r  r a p p o r t  à  l ’en ­
sem b le  d u  te r r a in  cédé g r a tu i te m e n t  p a r  la  V ille, la  su p erfic ie  su r  laq u e lle  e s t  éd ifié 
l ’é ta b lis s e m e n t c u ltu e l a fin  de m e su re r  l ’im p o rta n c e  d u  p ré ju d ic e  q u e  p a re ille  m esu re  
s e ra i t  censée  p o r te r  a u x  c o n tr ib u a b le s  lillois.

E n  m e  ré fé ra n t  à l ’e s p r i t  de ce r a p p o r t ,  je  m e cro is v é r i ta b le m e n t  re v e n u  a u x  lu tte s  
a n tic lé r ic a le s  o b stin ées  d u  d é b u t  de ce siècle. Il a p p a ra ît ,  en  effet, q u e  le f a i t  de c o n s tru ire  
u n e  c h a p e lle  d a n s  u n  lycée  la ïq u e  fa i t  c o u rir  u n  r isq u e  à  l’e n se ig n e m e n t d ’É ta t .

P a rm i  les m em b res  de c e tte  a ssem b lée , il en  e s t c e r ta in e m e n t q u i, co m m e m oi, 
o n t  b én éfic ié  q u a s i e x c lu s iv e m e n t des b ie n fa its  de c e t en se ig n e m e n t la ïq u e  de l ’école 
p u b liq u e  e t  q u i, com m e m oi, d o iv e n t v ra is e m b la b le m e n t à le u r  m o d e s te  in s t i tu te u r  
de v illag e  le u r  ligne de c o n d u ite  g én é ra le . J e  ne vo is  d onc  p as  en  q u o i le f a i t  d ’éd ifier, 
d a n s  u n  ly cée  d ’É t a t ,  u n e  m o d es te  ch ap elle  p e u t  fa ire  c o u rir  u n  r isq u e  à  c e t ensei ­
g n e m e n t.

R e fu se r  u n e  p a re ille  sa tis fa c tio n  a u x  gens q u i o n t  des co n v ic tio n s  re lig ieu ses e t  
q u i m e t te n t  v o lo n tie rs  leu rs  e n fa n ts  d a n s  u n  é ta b lis se m e n t la ïq u e , co m p te  te n u  de 
la q u a li té  de l ’e n se ig n e m e n t q u ’ils lu i re c o n n a is se n t, c ’e s t u n e  p o s itio n  q u e  b e a u co u p  
de lillo is e s tim e ro n t v é r i ta b le m e n t  s e c ta ire  e t  h a u te m e n t  c r it iq u a b le .

L e  g ro u p e  d ’U n io n  c o n sid è re  a b u s iv e  c e tte  faço n  de fa ire  e t  com m e n ’é ta n t  p lu s  
de n o tre  ép o q u e , il ne v o te ra  p a s  ce r a p p o r t .

M. L a n d r é a . —  A u n o m  du  g ro u p e  C o m m u n is te , j e  dois re m e rc ie r  l’A d m in is ­
t r a t io n  m u n ic ip a le  de l ’in fo rm a tio n  a sso rtie  d ’u n e  m esu re  à l ’é g a rd  d u  M in is tre  de 
l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  e t  su r  laq u e lle  n o u s  av io n s  in sisté .

M. M inne a re n d u  h o m m a g e  à son  in s t i tu te u r  la ïq u e , c ’e s t d o n c  b ien  q u e  l’école 
la ïq u e  n ’e s t an im ée  p a r  a u c u n  e s p r i t  an tic lé r ic a l.

Il e s t  v ra i  que , p o u r  le second  d eg ré , il n ’e s t p as  n écessa ire  d ’o b te n ir  u n e  a u to r i ­
s a tio n  de  c o n s tru ire , m a is  il y  a u n  p ro cessu s  à o b se rv e r  : d é p ô t d ’u n  a v a n t-p ro je t ,  
d ’u n  p r o je t  d é fin itif  so u m is a u  b u re a u  c o m p é te n t d u  M .R .L . q u i l’é tu d ie  e t  p ré s e n te  
u n  r a p p o r t  a u  C om ité  d é p a r te m e n ta l  des c o n s tru c tio n s  sco la ires.

Ce C om ité  d é p a r te m e n ta l  des c o n s tru c tio n s  sco la ires  t r a n s m e t  ce r a p p o r t  avec  
son av is  c o n su lta tif , au  M in is tè re  q u i déc id e  en d e rn ie r  re sso rt. R ie n  de te l  n ’a  é té  f a it  
en ce q u i co n cern e  ce b â t im e n t  cu ltu e l, c ’e s t le M in is tre  seul q u i a décidé . N i la d ire c tio n  
de l ’é ta b lis se m e n t, n i l ’In sp e c tio n  A c ad ém iq u e , n i le R e c to ra t,  n i le M .R .L ., n i le C om ité  
d é p a r te m e n ta l  des c o n s tru c tio n s  sco la ires  n ’o n t é té  co n su lté s . N o u s p o u v o n s  donc 
c ra in d re  q u e  d ’a u tre s  m esu res  sem b lab le s  so ie n t p rise s  d an s  l ’a v e n ir .

J e  su p p o se  que , d e m a in , u n e  a sso c ia tio n  de p a re n ts  d ’é lèves d e m a n d e  q u e  so it 
c o n s ti tu é  u n  c e n tre  c u ltu re l  ra t io n a lis te , p a r  u n e  so c ié té  ou u n  g ro u p e m e n t p r iv é , qu i 
s e ra i t  le p e n d a n t  de ce c e n tre  c u ltu e l. C’e s t à ce m o m e n t- là  q u e  nous re ssu sc ite rio n s  
les lu t te s  re lig ieu ses e t  l ’an tic lé ric a lism e .

L e p ro b lè m e  e s t ju s te m e n t  de re s p e c te r  la s tr ic te  l ib e r té  re lig ieuse  e t  de ne g ên er 
p e rso n n e  en  ce d o m ain e .

Il e s t  a n o rm a l q u ’u n  te r r a in  p u b lic  serv e  à c o n s tru ire  u n  b â t im e n t  q u i n ’a r ien  
de p u b lic , m a is  si la  c o n s tru c tio n  e s t a lim e n té e  p a r  des fonds p r iv é s , il y  a a b u s  de 
p o u v o ir  e t  d é to u rn e m e n t de te r ra in . C’e s t u n  d eu x ièm e  fa i t  q u ’il f a u t  co n sid é rer.
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Il se ra  m a in te n a n t  n écessa ire  q u e  la  V ille p re n n e  des p ré c a u tio n s , q u e  les co n ­
v e n tio n s  so ie n t a sso rtie s  de  c lauses q u i ne p e rm e tte n t  p lu s  u n e  u til is a tio n  a b u s iv e  : 
lo rsq u e  l ’on d o n n e  u n  te r r a in  g ra tu i te m e n t  à l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  (com m e le te r ra in  
b o u le v a rd  C a rn o t, r a p p o r t  159 c i-ap rès), on le d o n n e  p o u r  des c o n s tru c tio n s  sco la ires 
e t  non  p o u r  des a n n e x es  a u x  c o n s tru c tio n s  sco la ires.

C n n o u s d it ,  c ’e s t u n  t r a n s fe r t ,  p a r  c o n sé q u e n t t o u t  ce q u i e x is ta i t  a u  L ycée  F a id h e rb e  
d o it  ê tre  ré in s ta llé  à la  C ité  S ud , m êm e le m o n u m e n t c o m m é m o ra n t les v ic tim e s  des 
d e u x  g u e rre s  a é té  t ra n s fé ré . M ais il y  a q u a n d  m êm e u n e  d ifférence, d a n s  le L ycée  
F a id h e rb e , te l  q u e  n o u s l ’a v o n s  co n n u , il y  a v a i t  des é lèves p e n s io n n a ire s  à p a r t i r  de 
la  c lasse de seconde , m a in te n a n t  les é lèves s o n t p e n s io n n a ire s  d ep u is  la  s ix ièm e ju s q u ’a u x  
classes p ré p a ra to ire s . *

Ce b â t im e n t  de la  C ité  S u d  e s t d e v e n u  u n  lycée  m ix te  av ec  g a rç o n s  e t  fdles. D es 
m o d ific a tio n s  s o n t  in te rv e n u e s  e t  des p ro fe sseu rs  o n t  eu  des c ra in te s  de ne p a s  re tro u v e r  
leu rs  c h a ire s  à la  C ité Sud .

N o u s co n sid é ro n s  d o n c  q u ’il n ’y  a p as  eu t r a n s fe r t  p u r  e t  sim p le , le m o t e s t  in e x a c t  
e t  ne ju s tif ie  p as  la  c o n s tru c tio n  de ce b â t im e n t  cu ltu e l.

U n e  a u tr e  o b se rv a tio n  : la  ch ap elle  de l ’a n c ie n  L ycée  F a id h e rb e  a v a i t  é té  c o n s tru ite  
a v a n t  1905, c ’e s t-à -d ire  a v a n t  la loi de sé p a ra tio n  des églises e t  de l ’É ta t .  U ne  m esu re  
de c e tte  n a tu re , p rise  a v a n t  1905, ne p e u t  p lu s  ê tre  tra n sp o sé e  p u re m e n t  e t  s im p lem e n t.

E n fin , nous ne p o u v o n s  q u e  so u lig n er e t- t ro u v e r  a n o rm a l, d ’u n e  p a r t ,  c e tte  h â te  
de n o tre  M in is tre  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  p o u r  la  c o n s tru c tio n  d ’u n  é ta b lis se m e n t 
c u ltu e l e t, d ’a u tr e  p a r t ,  la  le n te u r  av ec  laq u e lle  s o n t d é liv rées  les a p p ro b a tio n s  de 
p ro je ts  de c o n s tru c tio n s  sco la ires  de la v ille  ; d ep u is  1961 t ro is  p ro je ts  seu lem en t, 
m a in te n a n t  te rm in é s , o n t  reç u  l ’a p p ro b a tio n .

C o n tra ire m e n t à  ce q u e  d i t  M. le P ro fe sse u r  M inne, n o u s p en so n s  q u e  c ’e s t un  
p ro b lèm e  de fo n d  q u e  n o u s  ne sé p aro n s  p as  d ’u n  c e r ta in  c o n te x te  lié à la  s i tu a tio n  de 
l ’école p u b liq u e .

L a  v ieille  d ev ise  ré p u b lic a in e  « l’in s t i tu te u r  à l’école e t le c u ré  à l’église » d e v ra i t  
d e m e u re r  n ô tre .

E n  con clu sio n , nous v o te ro n s  le p ro je t  e t  s o u h a ite rio n s  q u ’il so it v o té  p a r  l’u n a ­
n im ité  du  Conseil m u n ic ip a l, c ’e s t une m esu re  q u i s e ra i t  u n e  g a ra n t ie  p o u r  l’a v en ir . 
L e  g ro u p e  C o m m u n is te  d e m a n d e  au ssi que , d a n s  l ’im m é d ia t, il so it m is fin  a u x  t r a v a u x  
en a t t e n d a n t  la  déc is ion  d u  T r ib u n a l A d m in is tra tif .

M. R o M b a u t . —  J e  m e ra n g e  à  l ’av is  d o n n é  p a r  M. le P ro fe sse u r  M inne e t  je  dois 
a jo u te r  q u e , su r  le p la n  de la  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , j ’a v a is  p r is  u n e  p o s itio n  
fo r t  n e tte , e s t im a n t  q u e  la  V ille a v a i t  to u t  in té r ê t  à  ne p a s  in tro d u ire  u n e  in s ta n c e  
d an s  laq u e lle  elle su c c o m b e ra it.

J e  ne  p u is  n o n  p lu s  m e ra llie r  à ce r a p p o r t .

M. C o l i g h e . —  Il n o u s  e s t d e m a n d é  de n o u s a u to r ise r  à  e s te r  d e v a n t  to u te  ju r i ­
d ic tio n  c o m p é te n te . L e  g ro u p e  M .R .P . a u r a i t  so u h a ité  q u e  des d é b a ts  p assio n n és  ne 
se t ie n n e n t  p a s  ici ; il a é tu d ié  le p ro b lèm e  e t  p en se  q u ’il s e ra it  in u tile  e t  c o û te u x  d ’in ­
t ro d u ire  ces ac tio n s .
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Il v a u d r a i t  m ie u x  se ré fé re r  a u x  so u rces e t  n o ta m m e n t à la p o s itio n  p rise  p a r  
M. le P ro fe sse u r  M ichel V erh aeg h e , an c ien  é lève e t  fe rv e n t de l’école p u b liq u e , d o n t 
la  p resse  locale  du  5 ju i l le t  d e rn ie r  a f a it  é ta t .

L e g ro u p e  M .R .P . s ’a b s tie n d ra  de v o te r  la d é lib é ra tio n .

M. l e  M a i r e . —  J ’a v o u e  ê tre  su rp ris  de la m an iè re  d o n t les choses so n t p ré ­
s e n té e s  e t  je  le su is en co re  d a v a n ta g e  de l’in te r p ré ta t io n  do n n ée  p a r  M. M inne au  p ro je t  
de d é lib é ra tio n  soum is au  Conseil m u n ic ip a l.

M. M inne n ’h és ite  p a s  à d ire  : « on se c ro ira i t  rev e n u  au  te m p s  lo in ta in  des lu tte s  
a n tic lé r ic a le s  ».

M o n sieu r M inne, je  su is p e rsu a d é  q u e  v o u s, q u i ê te s  a d m in is t ra te u r  de la Ville 
d e p u is  lo n g te m p s  d é jà , v o u s  savez  q u e  n o u s so m m es d a n s  n o tre  b o n  d ro it ,  nous, a d m i ­
n is t r a te u rs ,  de v e ille r  au  re sp e c t des d é lib é ra tio n s  e t  des décisions q u e  n o u s p ren o n s  
en  C onseil m u n ic ip a l.

N o u s av io n s  fa i t  le don  g r a tu i t  d ’un  te r r a in  au  M in istè re  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  
p o u r  la  c o n s tru c tio n  d ’u n  n o u v e a u  L}rcée. A a u c u n  m o m e n t, a p rè s  le v o te  de n o tre  
d é lib é ra tio n  du  11 ju il le t  1958, le M in istè re  de l’É d u c a tio n  N a tio n a le  n o u s  a fa i t  sa v o ir  
q u ’u n  éd ifice  c u ltu e l é ta i t  en v isag é  su r  ce te r r a in .  N o u s l ’a v o n s  a p p r is  to u t  à f a i t  
in c id e m m e n t.

O r, s ’il e s t v ra i  q u e  le M in istè re  de l’É d u c a tio n  N a tio n a le  n ’a  p a s  b eso in  de so lli ­
c i te r  le p e rm is  de c o n s tru ire  p o u r  l ’éd ifica tio n  d ’u n  L ycée, il n ’en  e s t p a s  de m êm e 
p o u r  u n  b â t im e n t  cu ltu e l, é ta b lis se m e n t p r iv é , q u i n ’a rien  de sco la ire .

T o u t  à l’h e u re , M. L a n d ré a  a v a it  en v isag é  l ’h y p o th è se  selon la q u e lle  des p a re n ts  
d ’é lèves a u ra ie n t  décidé  de c o n s tru ire  un  im m eu b le  d an s  l ’e n c e in te  de  la  C ité S ud, 
a u jo u r d ’h u i a p p e lé  L y cée  É a id h e rb e , p o u r  d o n n e r  des co u rs  de ra tio n a lism e . J e  su is
p e rs u a d é  q u e  d a n s  ce cas v o u s  au riez  p ro te s té  en d is a n t  q u e  ces a c tiv ité s  n ’a v a ie n t
r ie n  à  v o ir  av ec  l’E n se ig n e m e n t q u i d o it  ê tre  d isp en sé  d a n s  c e t é ta b lis s e m e n t e t  v o u s  
a u rie z  e s tim é  q u e  la  d é lib é ra tio n  de la V ille n ’é ta i t  p a s  resp ec tée .

M e R o m b a u t  e t  M. Coliche d ise n t : « L a  V ille se ra  d é b o u té e  ».

E s t-c e  u n e  ra iso n  p o u r  ne p as  essay e r de  fa ire  v a lo ir  q u ’il y  a eu  un  ab u s  de la 
p a r t  d u  M in is tè re  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le , q u i, je  sais, se p ré p a re  à p a sse r  o u tre  à 
la  déc is ion  d u  T r ib u n a l A d m in is tra tif  si ce lu i-c i n o u s d o n n a it  ra iso n .

N o u s a v o n s  le d ev o ir  de fa ire  re sp e c te r  les décisions a d m in is tra t iv e s  que n o u s 
av o n s  p rise s  e t  c ’e s t p o u rq u o i je  d e m a n d e  a u  C onseil de v o te r  c e tte  d é lib é ra tio n .

M me L e m p e r e u r . —  N o u s n o u s so m m es b ien  g a rd é s  de ré p o n d re , à  a u c u n  m o m e n t, 
à t o u t  ce q u i a é té  p u b lié  à ce s u je t  e t  n o ta m m e n t  à la le t tr e  de  M. M ichel V erh aeg h e , 
P ré s id e n t  des P a re n ts  d ’É lè v es  C a th o liq u es  d u  L y cée  F a id h e rb e , d o n t  M. C oliche a 
c ité  l ’a r t ic le  e t  q u i c o n tie n t, c e p e n d a n t, su r  c e r ta in s  p o in ts  a d m in is tra t if s  ,des é lém en ts  
e rro n és .

N o u s  n ’e n tro n s  p as d an s  la  p o lém iq u e . N o u s som m es des a d m in is tra te u rs  m u n i ­
c ip a u x  e t  n o u s a v o n s  à e x a m in e r  des p ro b lè m es  s u r  le p la n  de nos a t t r ib u t io n s . Il y  
a v io la tio n  d ’u n e  décision  de la V ille, a c c a p a re m e n t in co n cev ab le  d ’u n  d o m ain e  rem is  
g ra tu i te m e n t ,  p a r  la  V ille, à l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  a u x  fins de c o n s tru ire  un  é ta b lis ­
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se m e n t sco la ire  e t  a ffe c ta tio n  irré g u liè re , p a r  l ’É t a t ,  à u n e  so c ié té  p riv é e  p o u r  y  éd ifier 
un  b â t im e n t  q u i e s t en  in fra c tio n  av ec  .la C o n s titu tio n  e lle -m êm e e t  avec  la  loi. D ep u is  
la  m ise  en a p p lic a tio n  de la  loi de sé p a ra tio n  de l’É g lise  e t  de l ’É t a t ,  e t  de la  d é c la ra tio n  
de la ïc ité  de l ’É t a t  d a n s  la  C o n s titu tio n , il n ’e x is te  p lu s  de b â tim e n ts  c u ltu e ls  d a n s  
les é ta b lis se m e n ts  sco la ires.

L o rsq u e  nous a v o n s  é té  in fo rm és in c id e m m e n t de c e tte  a ffa ire , j ’a i d e m a n d é  à 
M. le R e c te u r  s ’il é ta i t  a u  c o u ra n t  e t  M. le R e c te u r  m ’a ra p p e lé  q u ’à la  s u ite  des ré fo rm es 
de 1959 - 1962 - 1964, les R e c te u rs  n ’o n t p lu s  a u c u n  p o u v o ir  de décision  en ce q u i co n ­
ce rn e  les c o n s tru c tio n s  sco laires. L e  S erv ice  c o n s tru c te u r , en  m a tiè re  sco la ire , e s t la  
D ire c tio n  D é p a r te m e n ta le  d u  M in is tè re  de la C o n s tru c tio n  q u i, à ce t i t r e ,  d é p e n d  de 
la D ire c tio n  de l ’É q u ip e m e n t  S co la ire  U n iv e rs ita ire  e t  S p o r tif  d u  M in is tè re  de l ’É d u ­
c a tio n  N a tio n a le .

E n  ce q u i co n cern e  la d é c la ra tio n  de M. M ichel V erh aeg h e , rep rise  p a r  M. Coliche, 
su r  la  n o tio n  de t r a n s fe r t ,  je  v o u s  p r ie , m on  c h e r  collègue, de v o u s r e p o r te r  à n o tre  
d é lib é ra tio n  n° 5 8 /  60 .79 , d u  11 ju il le t  1958, v o u s  y  c o n s ta te re z  q u ’il n ’y  a p a s  un  m o t, 
d an s  c e tte  d é lib é ra tio n , la is sa n t e n tre v o ir  la  p e rsp e c tiv e  d u  t r a n s fe r t  "de F a id h e rb e . 
Il n a ja m a is  é té  d a n s  n o tre  in te n tio n , en  v o ta n t  c e tte  d é lib é ra tio n , de co n cev o ir  la  
d isp a r it io n  de  F a id h e rb e  p u isq u e , d a n s  le m êm e te m p s  nous av o n s  v o té  à d iffé ren te s  
rep rise s  des c ré d its  p o u r  la rem ise  en  é ta t  e t  la  m o d e rn isa tio n  d u  L y cée  F a id h e rb e .

L e  M in is tè re  de  1 É d u c a tio n  N a tio n a le  e t, p a r  voie de rép e rcu ss io n , l ’A sso c ia tio n  
des P a re n ts  d é lèves c a th o liq u e s  des L ycées de  L ille , se s o n t b asés  su r  les d é c re ts  du  
13 s e p te m b re  1961, n os 61 /  1.035 e t  6 1 /  1.036 re la tifs  a u x  p e rm is  de c o n s tru ire , a in si 
q u e  s u r  1 a r r ê té  du  11 a v ril  1962 r e la tif  à la  c o n s tru c tio n  de b â tim e n ts  sco la ires  d o n t 
le d ire c te u r  de 1 A m é n a g e m e n t d u  te r r i to ire  e t  le d ire c te u r  de l ’É q u ip e m e n t  sco la ire  
u n iv e rs ita ire  e t  s p o r t if  so n t ch a rg és  de l ’a p p lic a tio n .

L es a u to r i té s  locales e t  les a u to r i té s  a c ad é m iq u e s  n ’o n t p a s  à se p ro n o n c e r  su r  
les c o n s tru c tio n s  sco la ires, c e s t la  ra iso n  p o u r  laq u e lle  le R e c te u r  ne p o u v a it  p a s  in fo rm e r 
la A ille, ne 1 é ta n t  p a s  lu i-m êm e. P a r  su rc ro ît , le p la n  e t  le p ro je t  c o m p o r ta ie n t  c in q  
tra n c h e s . P o u r  la  d e rn iè re  é ta p e  : ga le rie , te c h n iq u e , m en u ise rie , e tc ..., u n e  lig n e  ja u n e  
a é té  a jo u té e  en é c r i tu re  d iffé ren te  de celle des a rc h ite c te s  p ré s e n ta n t  le p r o je t  e t  in d iq u e  
« p a v illo n  c u ltu e l », c ’e s t c o n trô lab le .

J e  co n sid è re  q u e  c ’e s t un  d e v o ir  p o u r  n ous, au  re g a rd  de la  p o p u la tio n  lilloise 
e t  d a n s  le ca d re  de nos a t t r ib u t io n s , d ’in te n te r  ce reco u rs  p o u r  p ré se rv e r  les in té rê ts  
e t  les d ro its  de n o tre  Ville.

Ai. M i n n e . J  a i l a i t  c e tte  in te rv e n tio n  to u t  à l’h eu re , de  m a  p ro p re  in it ia t iv e , 
je  ne  su is  m a n d a té  p a r  p e rso n n e . A  su p p o se r  q u e  d em a in  on  v ien n e  n o u s  d ire  : nous 
av o n s  1 in te n tio n , d a n s  c e t é ta b lis se m e n t, d ’in c lu re  u n e  m a iso n  d es tin ée  à u n  c e r ta in  
g en re  d ’en se ig n e m e n t, je  n ’y  v e rra is  a u c u n e  o b je c tio n  à fo rm u le r  à c o n d itio n , év id e m ­
m e n t, q u e  ceci ré p o n d e  à u n  v œ u  so lide ém is p a r  u n  p o u rc e n ta g e  im p o r ta n t  de la 
p o p u la tio n .

J e  ne  su is d onc  p a s  d acco rd  av ec  v o u s  s u r  ce p o in t. N o u s som m es des a d m in is-  
t ia te u r s ,  c e s t é v id e n t, e t  vous, en  p a r tic u lie r , m a is  nous so m m es é g a le m e n t les re p ré ­
s e n ta n ts  de  ce que n o u s c ro y o n s  ê tre  l ’o p in ion  p u b liq u e  de la V ille. L ’im m en se  m a jo r ité  
des lillois, quelle  q u e  so it leu r o p in io n  confessionnelle  ou p h ilo so p h iq u e , c o n s id è re n t 
in c o n te s ta b le m e n t le p ré s e n t  r a p p o r t  com m e u n e  p o lém iq u e , vo ilà  m on  p o in t  de  vue .
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M .  l e  M a i r e . —  C’e s t u n  p o in t  de v u e .

M . M i n n e . —  E n  t a n t  q u e  p ro fe sseu r  de la  F a c u lté  de l ’É t a t ,  je  tém o ig n e  to u t  
s im p le m e n t d ’u n e  in d é p e n d a n c e  d ’e s p r i t  e t  d ’u n e  p a r fa i te  im p a r tia l i té .

M. C o q u a r t . —  J e  ren d s  h o m m ag e  à  to u te  in d ép e n d a n c e  d ’e sp rit, q u a n d  elle 
e s t v é r i ta b le . D a n s  le cas p ré se n t, je  m e d em an d e , M o n sieu r M inne, si ce n ’e s t p a s  la  
so lid a r ité  p o lit iq u e  q u i d ic te  v o tre  p o sitio n .

Il f a u t  b ien  c o n s ta te r  q u e  les p ro céd és  em p lo y és p o u r  im p o se r c e tte  ch ap elle  so n t 
c a ra c té r isé s  p a r  le m a n q u e  de fran ch ise . E n  effet, u n  p la n  de m o d e rn isa tio n  d u  v ieu x  
L y cée  F a id h e rb e  a v a i t  é té  v o té  ici en  1957, su r  la  d e m a n d e  de l ’A cad ém ie  ; e t  su r  ce 
p ro g ra m m e  de 170 m illions, p o u r  lequel l’É t a t  a c c o rd a it  sa su b v e n tio n , nous av io n s  
m êm e réa lisé  u n e  p re m iè re  t ra n c h e  d ’e m p ru n t  de 40 m illions A F . C’e s t u l té r ie u re m e n t 
q u e  ce p la n  a é té  to rp illé  e t  q u e  le R e c to ra t  a  p réco n isé , en  1961, de d ém o lir le L y cée  
F a id h e rb e  p o u r  fa ire  d u  n eu f à son  e m p la ce m e n t. O n a a lo rs p a rlé  de « tra n s fé re r  » 
F a id h e rb e  —  y  co m p ris  le nom  —  à la  C ité S co laire  S ud . O r, la  fo n d a tio n  de ce d e rn ie r  
é ta b lis se m e n t re m o n te  à  1958-59, co m m e l ’in d iq u e  la  d é lib é ra tio n  q u e  nous e x am in o n s . 
L a  c ré a tio n  d ’u n e  ch ap elle  n ’a p p a r te n a i t  n u lle m e n t a u  p ro je t  p r im it if  e t  a  é té  g lissée 
in s id ie u se m e n t a p rè s  co u p . E n  in v o q u a n t  la  d isp a r it io n  d u  v ieu x  L y cée  F a id h e rb e , 
d o n c  de  sa  ch ap elle , a n té r ie u re  à la loi de S é p a ra tio n  de  1905, on s ’e s t se rv i d u n  tro m p e -  
l ’œ il. A insi, c e tte  a ffa ire  a é té  m enée  d ’u n e  façon  to r tu e u s e  e t  p lu tô t  louche.

M. D e f a u x . —  D a n s  le fo n d  de  m o n  cœ u r, j e  ne cro is p a s  q u e  cela  p o r te  a t te in te  
à la  l ib e r té . J e  c o m p re n d s  t rè s  b ien  le p o in t  de v u e  q u ’a exposé  to u t  à l’h e u re , t rè s  
im p a r tia le m e n t, M me L e m p e re u r, q u i v e u t  que les d ro its  de la C ité so ie n t sau v eg a rd és , 
lesq u els, à  m o n  av is , n ’o n t  p as  é té  re sp e c té s  d a n s  c e tte  affa ire .

Me p la ç a n t  su r  le p la n  de la l ib e r té , t rè s  im p o r ta n t  p o u r  nous q u i som m es a tta c h é s  
à la  R é p u b liq u e , je  ne c ro is  pas, p a r  ex em p le , q u e  la  ch ap elle  de la  C itade lle , q u i e x is te  
d ep u is  t ro is  siècles, c o m p ro m e tte  la  n e u tr a l i té  n écessa ire  de l’A rm ée. J e  ne cro is p as 
d a v a n ta g e  q u e  l’éd ifice  s e rv a n t  a u x  tro is  cu lte s  les p lu s  ré p a n d u s  d a n s  nos rég io n s  : 
c u lte  c a th o liq u e , c u lte  p r o te s ta n t  e t  c u lte  is ra é lite  so it u n e  in su lte  à la  lib e r té .

J e  su is co n v a in c u  q u ’il y  a u ra  de la  p a r t  des é lèves u n  re sp e c t m u tu e l  des c ro y a n c e s  
des u n s  e t  des a u tre s . C’e s t une q u e s tio n  de l ib e r té  de conscience, de  l ib e r té  relig ieuse.

J e  re sp e c te  p ro fo n d é m e n t l ’im m en se  v a le u r  de l’e n se ig n e m e n t d o n n é  d a n s  un 
lycée  p u b lic , la  g ra n d e  v a le u r  au ssi des m a ître s  q u i y  e n se ig n e n t ; je  sais q u  ils o n t 
to u s  le sens de la  l ib e r té  e t, p o u r  m a  p a r t ,  je  ne  su is p as e ffa ro u ch é  ou in d ig n é  que 
d a n s  u n  é ta b lis se m e n t p u b lic , il y  a i t  un  éd ifice c u ltu e l q u i p e rm e tt ra  a u x  jeu n e s  c ro y a n ts  
d ’y  m a n ife s te r  le u r  o p in io n  av ec  le r e s p e c t  le  p lu s  ab so lu  de  la  l ib e r té  de ceu x  q u i ne 

c ro ie n t  p as .

E n  conscience je  ne cro is p a s  p o u v o ir  a p p ro u v e r  ce r a p p o r t  e t  je  cro is d onc  d ev o ir  

m ’a b s te n ir .

M. l e  M a i r e . —  V ous av ez  e x p rim é  u n e  p en sée  à l ’é g a rd  de  laq u e lle  n o u s av o n s  
le p lu s  g ra n d  re sp e c t, m ais  je  n o te  q u ’a u  d é b u t  de v o tre  in te rv e n t io n  v o u s  av iez  so u lig n é  
le d r o i t  de  la  V ille d ’a g ir  com m e elle le fa it.

M .  D e f a u x . —  D a n s  u n e  p a re ille  q u e s tio n  fa u t- il  se b a se r  s tr ic te m e n t  su r  le 
p o in t  d u  D ro it  ? P e rso n n e lle m e n t, je  ne  le c ro is  p a s  p a rc e  q u ’il y  a q u e lq u e  chose de 

s u p é r ie u r  en co re  : la  L ib e rté .
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M. l e  M a i r e . —  N o tre  d é lib é ra tio n  ne m e t p a s  en cau se  le p r in c ip e  de  la 
l ib e r té  re lig ieuse  q u e  n o u s re sp e c to n s  to u s . N o u s p ro p o so n s  au  C onseil M u n ic ip a l d ’a u to ­
r is e r  la  V ille de L ille  à a lle r  en  ju s t ic e  p o u r  fa ire  r e c o n n a ître  u n e  décision  q u ’il a  p rise  
en  to u te  c o n n a issan ce  de cause ,

M. D e f a u x . —  J e  su is co n v a in c u  que , d a n s  v o tre  e sp rit, n u l ne p en se  re s tre in d re  
la  l ib e r té  re lig ieu se , m ais, d a n s  la  p ra tiq u e , je  cro is q u ’u n e  décision  com m e celle qu i 
a b o u ti r a i t  à la  su p p re ss io n  de l ’éd ifice d u  c u lte  d a n s  le L y cée  F a id h e rb e  r e s tre in d ra i t  
c e tte  lib e r té .

M. V i r o n . —  V ous allez a lo rs  ré c la m e r u n e  ch ap e lle  à  la  C ité N o rd  p u is q u ’il 
n ’y  en a p a s  ?

M .  l e  M a i r e . —  D e n o m b re u x  lycées o n t  é té  créés en  F ra n c e , 11 n ’a p a s  é té  
c o n s tru it  d ’édifice cu ltu e l. C’e s t le seul cas qu i se so it p ré se n té  d a n s  les c o n d itio n s  sou ­
lignées e t  q u e  nous ne p o u v o n s  acce p te r .

L e r a p p o r t  e s t a d o p té  à la  m a jo r ité  p a r  15 conseillers S .F .I .O . e t  7 conseille rs  
C o m m u n is tes , les 4 conseille rs M .R .P . e t  les 2 co n seille rs  in d é p e n d a n ts  s ’é ta n t  a b s te n u s  
e t  les 9 co n seille rs  U .N .R . a y a n t  v o té  c o n tre .

6 4 / 112. Instance contre les É tab lissem ents Olivier. Autorisation d ’ester.

6 4 / 113. Instance contre les É tab lissem ents Olivier. R èglem ent d ’une provision à
l ’avocat.

6 4 / 114. Instance contre Leeuwerck. Provision à l'avocat.

6 4 / 115. Honoraires de M aître Vandewalle. R èglem ent.

6 4 / 116. Legs Grépin. Opérations concernant des actions.

6 4 / 117. Dons au P ala is des B eau x-A rts. Acceptation.

6 4 / 118. Prêt réparations M. Casier Edm ond. M ainlevée d ’inscription hypothécaire.

6 4 / 119. Prêts à la construction. M ainlevée d ’inscriptions hypothécaires.

6 4 / 120. — A liénation-terrain à M aupertus au profit du D épartem ent de la  M anche.

6 4 / 121. A liénation-terrain  à M aupertus -  section A n° 310 et 312 p -  4 .072 m 2 au
profit de M. André Doute.

6 4 / 122. A liénation-terrain  à M aupertus. Section A n° 306 p -  2.338 m 2 au profit
de M. R oger Gourdon.

6 4 / 123. — A liénation-terrain  à M aupertus. Section A n° 306 p -  1 .994 m 2 au profit de 
M. Jean Lebigot.



—  545 —

6 4 / 124. — Aliénation terrain à M aupertus. Section n° 306 p -  1.668 m 2 au profit de 

M. André Tripier.

6 4 / 125. Aliénation terrain à M aupertus et Ferm anville. Section A 151 -  858 m 2
section G 25 -  508 m 2 au profit de M. et M me Patrizi-C harton et M. et M me 

F erraris-P atr izi.

6 4 / 126. A liénation de terrains à M aupertus. Section A n u 311 et 312 p -  5.945 m 2

au profit de M. R oger Charton.

6 4 / 127. — A liénations de M aupertus. Parcelle n° 8 de la section A. Bornage judiciaire. 
A utorisation d ’ester.

6 4 / 128. Aliénation des propriétés de M aupertus et de Ferm anville. Frais de bornage.

6 4 / 129. - L otissem ent des terrains de M aupertus et Ferm anville. É lectrification des

lots. Crédit.

6 4 / 130. A cquisition de terrain situé à Lille rue Courtois S.A .R .L. G eorges d'H alluin.

6 4 / 131. A cquisition de terrains situés à proxim ité de la  rue Courtois S .N .C .F .

6 4 / 132. — A cquisition de terrain situé à L ille, rue du V aisseau le Vengeur. Com pagnie
Générale d'É lectricité.

6 4 / 133. — A cquisition d ’un ensem ble im m obilier situé à L ille, 19, rue des B u isses  

et 10, rue Sans Pavé. Ets L em aître-D em eestère et F ils.

6 4 / 134. A cquisition de terrains à Seclin  et Houplin. Création de forages. M. A uguste  

G ruyelle-B ondu.

6 4 / 135. A cquisition de terrains à Houplin. Création de forages. M. Raym ond  

M uchem bled.

6 4 / 136. A cquisition de terrains à Houplin. Création de forages. M. Am édée  

M uchem bled .

64/*137. — Création de forages à Seclin et Houplin. Éviction de locataires. MM. René 

et D ésiré M uchem bled.

6 4 / 138. — Terrain acquis du C.H.R. à Ronchin. R em boursem ent du ferm age.

6 4 / 139. — M odernisation des A battoirs. A cquisition de l ’im m euble s is  à L ille, 29, rue 

S ain t-S éb astien - Crédit du Nord.

6 4 / 140. M odernisation des A battoirs. A cquisition de l ’im m euble s is  31, rue Sain t-  

Sébastien. D éclaration d 'utilité publique.

6 4 / 141. — A battoirs. R ésiliation de bail.
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6 4 / 142. — R éalisation du plan d ’am énagem ent et d ’em b ellissem en t de la Ville. A cqui­
sition d ’un terrain grevé de la servitude « non ædifîcandi » s is  à L ille, rue 
de la Chaude R ivière. Indivision Virnot.

6 4 / 143. — R éalisation du plan d ’am énagem ent et d ’em bellissem ent de la Ville. A cqui­
sition d ’un terrain grevé de la servitude « non ædifîcandi » s is  à L ille, rue 
Lequeux. M Ile Claire Tully.

6 4 / 144. — R éalisation du plan d ’alignem ents de la rue M anuel. Fonds artisanal, 36, 
rue M anuel. Indem nité d ’éviction. M. R oger Van Hecke.

6 4 / 145. Im m eubles 86 à 90, rue des P ostes. 51, 53, rue de Constantine. Application
de l ’indice du coût à la  construction sur le prix  de cession.

6 4 / 146. C om m issariats de Police. Majoration des loyers.

64 / 147. P aiem ent d ’une indem nité de départ à deux locataires de l ’im m euble com m u ­
nal s is  à L ille, 109, rue Manuel.

6 4 / 148. — P aiem ent d ’une indem nité de départ à M. P ierret, locataire de l ’im m euble  

com m unal, 51, rue de Constantine.

6 4 / 149. Zone « non ædifîcandi ». A streinte Cattaneo. Abandon.

6 4 / 150. Foire d ’autom ne 1964. Occupation de l ’Esplanade (partie non afferm ée du 
Cham ps de M ars).

6 4 / 151. Occupation de garages rue A m père. H om ologation.

6 4 / 152. Occupation de garages rue Racine. Hom ologation.

6 4 / 153. Occupation tem poraire d ’im m eubles com m unaux. H om ologation.

6 4 / 154. Occupation tem poraire de terrains com m unaux. Hom ologation.

A d o p tés .

6 4 / 155. — D om aine de M arquette. A utorisation de chasser.

M .  L E  M a i r e . —  Ce r a p p o r t  e s t  à  re t ire r . Il ne c o n v ie n t p a s  d ’acco rd e r  u n  d ro it  
de  ch asse  su r  des te r r a in s  a p p a r te n a n t  en co re  à  la  V ille m ais  su r lesquels  le S y n d ic a t 
In te rc o m m u n a l d ’A ssa in is sem e n t c o n s tru ira , p ro c h a in e m e n t, u n e  usine  d ’é p u ra tio n  
des e a u x  usées.

6 4 / 156. — Échange de terrains avec le Génie M ilitaire. Déclaration d ’utilité publique.

A d o p té .



6 4 / 157. — D om aine de W ormhoudt. Location à l ’A ssociation des Flandres.

M . M i n n e . —  N o u s so m m es é v id e m m e n t t o u t  à f a i t  d ’acco rd  s u r  le p rin c ip e  
de l ’u til is a tio n , à te m p s  p le in , de  la  co lonie de  W o rm h o u d t.

D a n s  les co n d itio n s  im posées a u x  lo c a ta ire s  (p ag e  2, p a ra g ra p h e  9) d e  su p p o rte r  
les ta x e s  lo ca tiv e s , p re s ta tio n s  e t  fo u rn itu re s , e tc ...,  fa u t- il  c o m p re n d re  les t r a i te m e n ts  
e t  sa la ire s  d u  p e rso n n e l m u n ic ip a l a ffec té  à d e m e u re  à l ’é ta b lis se m e n t ?

M .  l e  M a i r e . —  Ils s e ro n t rem b o u rsé s  à  la  V ille.

M m e  D e f l i n e . —  Il e s t  e n te n d u , d an s  le r a p p o r t ,  q u e  l’é ta b lis s e m e n t recev ra
p a r  p r io r ité  les e n fa n ts  su scep tib le s  d ’ê tre  désignés p a r  les S erv ices so c ia u x  de la Ville. 
C e tte  d isp o s itio n  est-e lle  c o m p a tib le  av ec  les s ta tu ts  de l ’A sso c ia tio n  d es F la n d re s . 
L e  p o u rc e n ta g e  d ’e n fa n ts  lillo is a -t- il  é té  fixé a in s i q u e  le  p r ix  de jo u rn é e  ?

M m e  L e m p e r e u r . —  Il s ’a g it  de cas so c iau x , d ’e n fa n ts  in a d a p té s  ou  p r iv é s  de 
fam ille . T o u t  e n fa n t  lillois q u i ré p o n d  à  ces c o n d itio n s  e s t  n o rm a le m e n t a c ce p té  p a r  
l’A sso c ia tio n . Celle-ci fa i t  son  affa ire  d u  p r ix  de  jo u rn é e .

M. l e  M a i r e . —  Ce n ’e s t p a s  nous q u i d é te rm in o n s  les cas so c iau x , les c ritè re s
s o n t fixés p a r  le M in is tè re  de la  S a n té  P u b liq u e .

A d o p té .

6 4 / 158. — E xtension du Lycée Technique B aggio. Construction d ’un Internat. M ise  

à la disposition du M inistère de l'Éducation N ationale des terrains n écessa ires  

boulevard d ’A lsace. D écision de principe.

6 4 / 159. — M ise à la disposition du M inistère de l ’Éducation Nationale d ’un terrain  

situé boulevard Carnot à proxim ité de la Porte de Roubaix. D écision de prin ­

cipe.

M .  L a n d r é a . —  N ous v o te ro n s  ces d e u x  r a p p o r ts  m ais  n o u s  so u h a ito n s  q u ’il 
so it p réc isé  q u e  ces t r a v a u x  se ro n t p r is  en  ch a rg e  e n tiè re m e n t  p a r  l ’É t a t  e t  u n iq u e m e n t 
p o u r  la  c o n s tru c tio n  de b â tim e n ts  sco laires.

M. C o q u a r t . —  J ’a p p ro u v e  la  p ro p o s itio n  de M. L a n d ré a .

M .  l e  M a i r e . —  J ’a c ce p te  la p ro p o s itio n . L es d e u x  ra p p o r ts  s o n t  réservés. 
J e  v o u s  s o u m e ttra i  to u t  à l ’h e u re  u n  a m e n d e m e n t.

L a  séan ce  e s t su sp en d u e  à 20 h. 15.

** *

M. l e  M a i r e . —  V oici c o m m e n t je  v o u s  p ro p o se  de  lire  le d e rn ie r  p a ra g ra p h e  :

D é lib é ra tio n  n °  6 4 /  158 : « en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x  e t 
en  v u e  de  ne  p a s  r e ta rd e r  l ’o b te n tio n  des c ré d its  nécessa ires  a u x  c o n s tru c tio n s  p ro je tées , 
no u s v o u s  d e m a n d o n s  d ’a d m e t tr e  le p rin c ip e  de la  m ise  à la d isp o s itio n  d u  M in istè re  
de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  de la  p a rc e lle  en  cau se  p o u r  l ’éd ifica tio n  des b â tim e n ts  d in ­
t e r n a t ,  à l ’e x c lu s io n  de tou te  a u tre  co n stru c tio n  ».

L a  d é lib é ra tio n  e t  son a m e n d e m e n t s o n t a d o p té s .
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D é lib é ra tio n  n °  6 4 /  159 : « en v u e  de ne p as  r e ta rd e r  l ’o b te n tio n  des c ré d its  p a r  
l ’A cad ém ie  de L ille , n o u s v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  vos C om m issions de l ’U rb a ­
n ism e, de  l ’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  du  C o n te n tie u x , d ’a d m e ttr e  le p r in c ip e  de la  m ise 
à la  d isp o s itio n  d u  M in is tè re  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le , des te r ra in s  en  cause , é ta n t  
e n te n d u  q u e  la ré g u la r is a tio n  de l ’o p é ra tio n , su r  le p la n  ju r id iq u e , in te rv ie n d ra  u lté ­
r ie u re m e n t e t  n o ta m m e n t a p rè s  la d é lim ita tio n  e x a c te  d u  te r r a in ,  la f ix a tio n  des con ­
d itio n s  d ’accès en  acco rd  av ec  les S erv ices T ec h n iq u e s  —  V oie P u b liq u e  —  l ’acco rd  
p ré a la b le  p o u r  l ’im p la n ta tio n  des b â tim e n ts  sco la ires  et s p o r ti fs  à l ’e x c lu s io n  de toute  
a u tre  co n s tru c tio n , c o m p te  te n u  de la  se rv itu d e  « non  æ d ifican d i e t  é v e n tu e lle m e n t 
la s ig n a tu re  d ’u n  p ro to c o le  d ’acco rd  q u a n t  à l ’u til is a tio n  de la p isc in e  ».

L a  d é lib é ra tio n  e t  son  a m e n d e m e n t s o n t a d o p té s .

*
* *

I

6 4 / 160. — Syndicat des C om m unes de l ’arrondissem ent de Lille. Adhésion de la Ville

M. l e  Ma i r e . —  Mes ch ers  C ollègues, il e s t  c la ir  q u e  le p ro b lèm e  q u i d o m in e  
nos p ré o c c u p a tio n s  au  m o m e n t où n o u s d isc u to n s  de l’a c tio n  in te rc o m m u n a le  c ’e s t 
in c o n te s ta b le m e n t ce lu i de la  m é tro p o le .

B ien  q u e  cela  ne ré s u lte  n i d ’u n  te x te  de loi, ni d ’u n  d é c re t  ou  d ’u n e  o rd o n n an c e , 
un  te rm e  c h e r  à q u i v o u s  sav ez , il e x is te  en fa it, u n e  v o lo n té  officielle de la p ro m o u v o ir , 
s inon  de la  c ré e r  ; e t  c e tte  v o lo n té  s ’e s t in sc r ite  c o n c rè te m e n t a u  p ro g ra m m e  de la  
d é lé g a tio n  à l ’a m é n a g e m e n t d u  te r r i to ir e  d o n t  le dé légué , v o u s  le sav ez , e s t  M. O liv ie r 
G u ic h a rd , se rv ice  r a t ta c h é , a u  P re m ie r  M in istre .

Q u ’e s t-c e  q u e  la  d é lé g a tio n  à l’a m é n a g e m e n t d u  te r r i to ire  ?

C’e s t u n  o rg an e  d e  c o o rd in a tio n  e t  d ’im p u ls io n  q u i d o it, à p a r t i r  des o b jec tifs  
g é n é ra u x  défin is  p a r  le  C o m m issa ria t G én éra l a u  P la n , p ré p a re r  e t  c o o rd o n n e r  les 
é lé m en ts  n écessa ires  a u x  décisions g o u v e rn e m e n ta le s  en  m a tiè re  d ’a m é n a g e m e n t des 
te r r ito ire s , p u is  à v e ille r à ce q u e  les a d m in is tra t io n s  a ju s te n t  le u r  a c tio n  re sp e c tiv e  
d a n s  ce d o m ain e .

L ’É t a t  p ré v o it  d ’in sc r ire  a u  5 me p la n  u n  c e r ta in  n o m b re  d ’é q u ip e m e n ts  a lla n t  
d an s  le sen s de la  m é tro p o le , ou des m étro p o le s  p u is q u ’il y  en  a 8 q u i s o n t p ré v u e s  
p o u r  l ’en sem b le  d u  p ay s .

D iso n s to u t  de  su ite  q u e  le t rè s  g ra n d  ta p a g e  fa i t  a u to u r  de  c e tte  a ffa ire  ne d o it 
p a s  nous e m p ê c h e r  de sa v o ir  q u e  les m é tro p o le s  ne p re n d ro n t  le u r  v ra ie  figu re  q u ’à 
t r è s  long  te rm e .

A d m e tto n s  q u ’il f a u t  c e p e n d a n t, p o u r  la fac ilité  de n o tre  ra iso n n e m e n t, q u e  la  
m é tro p o le  N o rd  so it en  v o ie  de  c ré a tio n , au  m o in s au  s ta d e  des p lan s . M ais si la  p o lit iq u e  
g o u v e rn e m e n ta le  se p o u rs u i t  d an s  le sens q u e  l ’on  p e u t  v o ir, e t  si les m é tro p o le s  se 
c ré e n t  a u  ry th m e  des c ré d its  q u ’on  la isse  p rév o ir , on  p e u t  san s  h é s ite r  d ire  q u ’il s ’a g it  
d ’u n e  v a s te  e n tre p r is e , ce rtes , m a is  q u i s ’é c h e lo n n e ra  c e r ta in e m e n t su r  4 ou  5 p lan s  
q u in q u e n n a u x .

L ’o p in io n  q u e  je  fo rm u le  p ré s e n te m e n t q u a n t  à la  d u rée  de l ’a m é n a g e m e n t de 
c e tte  m é tro p o le  se t ro u v e  co n firm ée  p a r  ce q u e  j ’a i lu  d a n s  u n e  é tu d e  trè s  in té re s s a n te
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q u i v ie n t  de p a ra î tr e  d a n s  le « M o n ite u r  des T r a v a u x  P u b lic s  et d u  B â t im e n t  » où 
M. M au rice  T a r re l,  D ire c te u r  d é p a r te m e n ta l  de la C o n s tru c tio n , p a r le  de 1985 e t  m êm e 
d e l ’a n  2000.

N o u s v o ilà  éd ifiés su r  u n  p o in t  im p o r ta n t .

Q u a n d  j ’a i réd ig é  l ’exposé  des m o tifs  e t  le p r o je t  de  d é lib é ra tio n  q u i v o u s  e s ts o u m is , 
m es ch ers  C ollègues, je  ne  sa v a is  d u  p r o je t  de  M étro p o le  q u e  ce q u e  c e r ta in s  jo u rn a u x  
a v a ie n t  p u  en  éc rire . A u jo u rd ’h u i, a p rè s  a v o ir  lu  l’a n a ly se  de M. T a rre l (« M o n ite u r  » 
d u  24 o c to b re  1964, p a r  c o n sé q u e n t c ’e s t t rè s  réc e n t) , je  su is en  m esu re  de d o n n e r  
q u e lq u e s  in d ic a tio n s  so m m aires .

Il ne s ’a g it  p lu s  ici, je  t ie n s  à le so u lig n e r, d ’u n  a r t ic le  de p resse  q u e lco n q u e  m ais  
b ien  d ’u n e  é tu d e  re v ê tu e  de la  s ig n a tu re  d ’u n  h a u t  fo n c tio n n a ire  r é p u té  p o u r  b ien  
c o n n a ître  ce d o n t  il p a rle .

M. T a r re l  donc rap p e lle  d ’a b o rd  les t r a v a u x  q u i a v a ie n t  a b o u ti  :

I o à l’é ta b lis se m e n t d u  p la n  d ’u rb a n ism e  d ire c te u r  a u q u e l a v a ie n t  p a r t ic ip é  son 
se rv ice , d iv e rs  o rg an ism es, a in s i que les co m m u n es ;

2° à la  m ise  su r p ied  d u  p ro g ra m m e  de m o d e rn isa tio n  e t  d ’é q u ip e m e n t de la  rég io n  
de L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g -A rm e n tiè re s .

T o u t  cela  e s t d ép assé  c a r  « à la  s u ite  des é tu d e s  su r  le n iv ea u  su p é rie u r  de l ’a rm a -  
» tu re  u rb a in e  fran ça ise  e t  e u ro p éen n e  p o u rsu iv ie s  à l’A m é n a g em e n t d u  T e rr ito ire , 
» a u  C o m m issa ria t au  P la n  e t  au  M in is tè re  de la  C o n s tru c tio n , il a  é té  déc idé  de d o te r  
» c e r ta in e s  g ra n d e s  v illes ou  a g g lo m é ra tio n s  des é q u ip e m e n ts  p e r m e t ta n t  de  les t r a n s -  
» fo rm e r  en  m étro p o le s  d ’éq u ilib re  su sce p tib le s  d ’h a rm o n ise r  l 'in f lu e n c e  de P a r is  ». 
J e  t ro u v e  l ’e u p h ém ism e  e x trê m e m e n t c h a rm a n t. J u s q u e  là on d isa it  : « su sce p tib le s  
de  c o n tre c a r re r  ou de  c o n tre b a la n c e r  l’in flu en ce  de P a r is  ». Ici n o u s lisons « su scep tib le s  
d ’h a rm o n ise r  l ’in flu en ce  de  P a r is  ». M ais p assons.

L ’a g g lo m é ra tio n  L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g -A rm e n tiè re s  e s t l ’u n e  des 8 m étro p o le s  
re te n u e s .

A u d é b u t  de l’a n n ée  1964, m ission  a é té  confiée à  M. H e n ri B e rn a rd , a rc h ite c te  
d ip lô m é, p re m ie r  G ra n d  P r ix  de R o m e, In sp e c te u r  g én é ra l des B â t im e n ts  Civils e t 
N a tio n a u x , d ’é ta b lir  u n  p r o je t  de sch ém a  de  s t r u c tu r e  d u  co m p lex e  u rb a in  de L ille- 
R o u b a ix -T o u rc o in g -A rm e n tiè re s  d an s  la  p e rsp e c tiv e  de fa ire  de c e tte  ag g lo m é ra tio n  
la  m é tro p o le  d u  N o rd .

M. T a r re l  nous d i t  q u e  « M. B e rn a rd  a  co m m encé  e t  p o u rsu iv i son  t r a v a i l  en  lia ison  
av ec  les a u to r i té s  d é p a r te m e n ta le s  e t  des g ro u p es  de t r a v a il  » créés p a r  l’A d m in is tra tio n  
(c’e s t m o i q u i le sou ligne, ce n ’e s t p as  M. T a rre l) .

E t  v o ic i ce q u ’il en  e s t d u  p lan , d u  p la n  B e rn a rd . L a  c o n s tru c tio n , ou si v o u s vou lez , 
l ’é d if ic a tio n  de la  m é tro p o le  se co n ço it à p a r t i r  des ta u x  d ’a c c ro is se m e n t d é m o g ra ­
p h iq u e  a n n u e l, des ta u x  d ’ac c ro isse m e n t de la  p o p u la tio n  ac tiv e , d u  t a u x  d ’accro isse ­
m e n t  d u  n o m b re  d ’em plo is, su r  l ’é v o lu tio n  e t  la  r é p a r t i t io n  des em plo is, les em plo is 
seco n d a ire s , les em plo is te r t ia ire s  e t  la  r é p a r t i t io n  d an s  les d iffé ren te s  zones de .la 
m é tro p o le  de ces d iffé ren ts  em plo is q u i s o n t ou seco n d a ires  ou te r t ia ire s .

2
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« L es o b jec tifs  v o lo n ta r is te s  (je lis M. T a rre l)  c i-dessus fixés e n tr a în e n t  u n  c e r ta in  
n o m b re  de co n séq u en ces, n o ta m m e n t  :

—  a c c é lé ra tio n  du  ry th m e  m o y en  de la  c o n s tru c tio n  su r  l ’en sem b le  de la  p é rio d e  ;
—  p o lit iq u e  h a rd ie  de  ré n o v a tio n  e t  de r e s t ru c tu ra t io n  des c e n tre s  u rb a in s  ; 

ré a m é n a g e m e n t des lo ca lisa tio n s  in d u s tr ie lle s  ;
—  im p la n ta tio n  de g ra n d s  serv ices, e t  n o ta m m e n t  de serv ices p o u v a n t  ê tre  d écen ­

t ra lisé s  de P a r is  ;
—  d é v e lo p p e m e n t c o n s id é rab le  de l ’e n se ig n e m e n t su p é rie u r, de l ’é q u ip e m e n t 

sco la ire  e t  d ’u n  é q u ip e m e n t de lo isirs (lo isirs de d é te n te , c u ltu re ls  ou  sp o rtifs )  ;
—  p o lit iq u e  de p re s tig e  u rb a in  p a r  c e rta in e s  ré a lisa tio n s  a rc h ite c tu ra le s  ;
—  m ise en  p lace  d ’u n  ré se a u  de  c irc u la tio n  de  p re m ie r  o rd re  c o m p re n a n t n o ta m ­

m e n t  u n  m o d e  de t r a n s p o r t  en  co m m u n  ra p id e  e t  à g ra n d e  c a p ac ité .

D a n s  le c a d re  rég io n a l tro is  do n n ées s ’im p o se n t :
—  la  rég ressio n  du  B a ss in  m in ie r  d é jà  am o rcée  à l ’o u e s t e t  d e v a n t  se p o u rsu iv re  

v e rs  D o u a i e t  D e n a in  ;
—  la  m ise  a u  g ra n d  g a b a r i t  du  can a l D u n k e rq u e -Y a le n c ie n n e s  a in si q u e  l ’a n te n n e  

B a u v in -M a rq u e tte  e t  le p ro lo n g e m e n t p ro b a b le  v e rs  l ’E s c a u t  ;
—  le f u tu r  tu n n e l  sous la  M anche  à p a r t i r  d u q u e l e s t  p ré v u e  u n e  a u to ro u te  v e rs  

P a r is  e t  v e rs  l ’E u ro p e  C e n tra le  d e s se rv a n t L ille  p a r  u n e  c o u r te  b re te lle  ».

Ce c a d re  su g g ère  u n e  c o m p o sitio n  lin éa ire . J e  n ’a i p a s  p r is  le p e t i t  p la n  av ec  m oi, 
n o u s a u ro n s  b ie n  l’occasion  de re v o ir  c e tte  a ffa ire  de p rès . Il y  a en  e ffe t u n  p la n  qu i 
m o n tre  q u ’on e s t p assé  de la  co n cep tio n  t r ia n g u la ire  à la s t r u c tu r e  lin éa ire . A u tre m e n t 
d it, la  m é tro p o le  p a r a î t  d e v o ir  ê tre  tra v e rs é e  p a r  de g ra n d s  ax es ro u tie rs , des a u to ro u te s  
q u i p a r t i r o n t  au ssi b ien  de l ’o u e s t v e rs  l ’e s t, q u e  d u  n o rd  v e rs  le su d  m ais  av ec  u n e  
p ré o c c u p a tio n  d o m in a n te , celle de d ép lace r le c e n tre  d ’in té rê t  de la  m é tro p o le  en  d irec ­
t io n  non  p lu s  de R o u b a ix  e t  T o u rc o in g  à cause  de la  f ro n tiè re  belge , m ais  en  d ire c tio n  
des m in es d u  P as-d e-C a la is .

A lors ces a u to ro u te s  e t  g ra n d s  axes ro u tie rs  q u i so n t p ré v u s  se m b le n t d e v o ir  p e r ­
m e t tr e ,  selon les é tu d e s  q u i s o n t fa ite s , la  c o n s tru c tio n  d 'u n  n o m b re  c o n s id é rab le  d ’h a b i ­
t a t io n s  q u i p e rm e tt ra ie n t  de  fa ire  v e n ir  u n e  p o p u la tio n  de 300 .000  h a b i ta n ts  en  p ro v e ­
n an ce  des rég io n s m in ières  lo rs q u ’on a u ra  im p la n té  de no u v elles  in d u s tr ie s  le long  de 
ces n o u v e lles  a r tè re s  en d ire c tio n  de L a  B assée  e t  de B é th u n e . C ar on  en v isag e  q u ’à 
p a r t i r  d ’u n e  c e r ta in e  p é rio d e  ( ta n tô t  on d it  1990, t a n t ô t  on d it  l ’an  2000) l ’e x p lo ita tio n  
des h o u illè res  se ra  te rm in é e  e t  la p o p u la tio n  q u i se ra  là -b as  d e v ra  ê tr e  ram e n ée  en  
d ire c tio n  de la  m é tro p o le  a u to u r  des g ra n d s  ax es  ro u tie rs  q u i a u ro n t  é té  c o n s tru its , 
je  le ré p è te , à p a r t i r  de L ille  en  d ire c tio n  de L a  B assée  e t  de B é th u n e .

C’e s t p o u rq u o i on d i t  m a in te n a n t  q u e  c e tte  m é tro p o le  q u i se m b la it  d ev o ir  à  l ’o ri ­
g ine  ê tre  t r ia n g u la ire  e t  s ’in té g re r  d a v a n ta g e  à l ’a g g lo m é ra tio n  L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g -  
A rm e n tiè re s  s e ra i t  lin éa ire  e t  se p ro lo n g e ra it  en co re  u n e  fois, en  d ire c tio n  d u  S u d -O u est.

P e u t-ê tre  se p o se -t-o n  la  q u e s tio n  s u iv a n te  ?

M ais q u ’est-ce  q u ’on  fe ra  de c e tte  rég io n  des m in es d é p o u rv u e  de ses h a b i ta n ts  
e t  de sa m a in -d ’œ u v re  n a tu re lle m e n t, p u is q u ’il n ’y  a u ra  p lu s  d ’e x p lo ita t io n  h o u illè re  ? 
L e  p r o je t  p ré v o i t  q u e  to u te  c e tte  zone là  ju s q u ’à la v a llée  de la S ca rp e  d e v ie n d ra  les 
g ra n d s  p a rc s  n a tio n a u x  où on  é ta b l ir a  les lo isirs  de  to u te  n a tu re  av ec  des p la n s  d ’eau , 
e tc ...,  de m a n iè re  à p o u v o ir  p e rm e tt re  à la  p o p u la tio n  de la m é tro p o le  d ’a lle r  se d is tra ire
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e t se ré c ré e r  d a n s  c e tte  rég io n  d o n t on a u ra  p e u t- ê tr e  fa i t  d isp a ra ître  les te rr ils , ou 
q u ’on  les a u ra  gazo n n és, ou p ré se n té s  d ’u n e  a u tr e  m a n iè re  (sou rires). J e  ne  p la isa n te  
p as , c ’e s t e x a c te m e n t  d a n s  les idées p ro je té e s  p a r  c e rta in s . J e  cro is q u ’il n ’e s t  p a s  m au v a is  
q u e  le Conseil M u n ic ip a l so it in fo rm é  de to u t  cela.

« Ce c a d re  su g g ère  n a tu re lle m e n t u n e  c o m p o sitio n  lin éa ire  s t ru c tu ré e  p a r  un 
en sem b le , ro u te s , vo ies ferrées , c a n a u x , av ec  u n  c e r ta in  n o m b re  de p o in ts  s tra té g iq u e s  :

—  S a in t-O m e r, B é th u n e , L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g , e tc ...
—  L e n s  e t  D o u a i e t  leu r  rég io n  se v e r ra ie n t  s tab ilisées . L a  V allée  de  la  S carpe , 

nous l ’a v o n s  in d iq u é  to u t  à l ’h e u re , p o u r ra i t  d e v e n ir  le g ra n d  p a rc  n a tio n a l.

D a n s  c e tte  é tu d e  q u e  je co m m en te , on d i t  en co re  q u e  d an s  le c a d re  de l’agg lo ­
m é ra tio n  é tu d ié e , u n e  c o m p o sitio n  lin éa ire  p ré s e n te  l ’a v a n ta g e  de p la c e r  le c en tre  
a c tu e l de L ille  (d o n n ée  h is to r iq u e  e t  ré a lité  a c tu e lle )  a u  c œ u r de la  fu tu re  m é tro p o le  
e t  p a r a î t  la  p lu s  fa v o ra b le  à l’im p la n ta tio n  d ’u n e  in f r a s t ru c tu re  de t r a n s p o r ts  au  
n iv ea u  m é tro p o li ta in  ».

V ous p en sez  b ien  q u e  je  n ’a i p a s  l ’in te n tio n  de v o u s  d o n n e r  le c tu re  de  to u te  c e tte  
im p o r ta n te  a n a ly sé  m ais  je  résu m e  l ’e x a m e n  q u e  j ’en  ai f a i t  en  d is a n t  q u e  « le schém a 
q u ’il p ro p o se  te n d  e sse n tie lle m en t :

—  à d é sen c lav e r L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g  e t  fa ire  tra v e rs e r  la  m é tro p o le  nouvelle  
p a r  ces vo ies de c o m m u n ic a tio n s  m a je u re s  q u i v o n t  lie r en  c ro ix  l ’A n g le te r re  à l ’A lle ­
m ag n e , la  B e lg iq u e  e t  les p a y s  N o rd iq u es  à P a r is  e t  à l ’E u ro p e  d u  S ud  ;

—  à d év e lo p p e r su r  l ’ax e  B é th u n e -S a in t-O m e r, ex cep tio n n e lle  re n c o n tre  de tro is  
v o ies de  c o m m u n ic a tio n s  s tru c tu ra le s , de trè s  im p o r ta n te s  im p la n ta tio n s  p lu ri- in d u s -  
trie lle s , su sce p tib le s  d ’u til is e r  la  m a in -d ’œ u v re  e x is ta n t  d a n s  le se c te u r  e t  de la fixer ;

—  à re lie r  é tro i te m e n t  L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g  ;

—  à s ta b ilis e r  L en s, C a rv in  e t  D o u a i ;

—  à re c o n q u é r ir  les espaces la issés v a c a n ts  a p rè s  q u e  les H o u illè res  a u ro n t  cessé 
le u r  a c tiv ité  ».

J e  m e su is efforcé, d an s  u n  m in im u m  de te m p s , d ’esq u isse r à g ra n d s  t r a i t s  les 
c a ra c té r is t iq u e s  essen tie lles  de la  fu tu re  m é tro p o le  te lle  q u ’elle e s t a c tu e lle m e n t en v i ­
sagée  en e s s a y a n t d ’ê tre  au ssi c la ir  q u e  possib le , en co re  q u e  la  m a tiè re  so it  assez  to u ffu e  
e t  co m p lex e.

D es q u e s tio n s  se p o se n t p a rfo is , elles o n t  q u e lq u e fo is  é té  posées d a n s  ce rta in es  
é tu d e s  é m a n a n t  de co m ité s  p riv és.

Q uelle  fo rm e  re v ê tira  en  fin de co m p te  la  m é tro p o le  ? D o it-o n  p ré v o ir  q u ’il y  a u ra  
u n  jo u r  u n e  s tru c tu re ,  u n  o rg an ism e  ju r id ic o -a d m in is tra ti f  q u i co iffera l ’en sem b le  des 
co m m issio n s e t  co lle c tiv ité s  d iv erses  qu i, d a n s  le p a ssé  e t  d an s  le p ré s e n t , o n t  eu  ou 
o n t en co re  à  c o n n a ître  ce p ro b lè m e  à des t i t r e s  d iv e rs  ?

Il e s t  im p o ssib le  p o u r  le m o m e n t d ’a v a n c e r  un  co m m e n ce m e n t de rép o n se  à ces 
q u e s tio n s . P e rso n n e lle m e n t, je  p en se  q u e  la  fo rm u le  de « l ’a g g lo m é ra tio n  » te lle  q u ’elle 
a v a i t  é té  e n v isag ée  p a r  le p la n  d ’u rb a n ism e  rég io n a l, é ta i t  m eilleu re  q u e  la  m étro p o le  
lin é a ire . E n f in , c ’e s t un  p o in t  de v u e  p e rso n n e l m a is  je  le d is to u t  de m êm e  en  p a s sa n t.

P e u t-ê t re  a b o u tiro n s -n o u s  à la  fusion  v o lo n ta ire  de c e rta in e s  c o m m u n es  p o u r  
n ’en fa ire  q u ’u n e  seule  ou p lu s ie u rs  im p o r ta n te s , je  d is  b ien  « fusion  v o lo n ta ire  ».
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« Ces p ro b lè m es  s e ra ie n t  b e a u co u p  p lu s  fac iles à réso u d re  s ’il y  a v a i t  u n e  p lu s  
g ra n d e  c o n c e n tra t io n  de  nos p o p u la tio n s  p u is q u ’elles o n t les m êm es m o d es de v ie, 
les m êm es façons, les m êm es m o y en s  de t r a n s p o r ts  e t  les m êm es b eso in s » ; je  dis q u e  
la V ille de L ille  se fé l ic ite ra it  de c e tte  s itu a tio n  n o u v e lle  q u i se c ré e ra i t  à cau se  p ré c i ­
s é m e n t de la  s i tu a tio n  d a n s  laq u e lle  elle se t ro u v e  p a r  su ite  de l ’e x ig u ité  de sa  su p erfic ie . 
T o u t  le m o n d e  s a it  q u e  L ille  av ec  ses 200.000 h a b i ta n ts  e s t c o n s tru it  su r  2 .100 h e c ta re s  
a lo rs  q u e  la  v ille  de M arseille  e s t b â tie  s u r  23 .000 h e c ta re s .

J ’a i d i t  q u ’on a ss is te ra  p e u t-ê tre  à la  fu sion  v o lo n ta ire  de  c e rta in e s  co m m u n es 
ce q u i n ’e m p ê c h e ra it  p a s  les co m m u n es de se g ro u p e r  en s y n d ic a t  in te rc o m m u n a l, 
ou d is t r ic t ,  a y a n t  p o u r  v o c a tio n  to u te s  les q u e s tio n s  d ’é q u ip e m e n t co llec tif s ’in té ­
g r a n t  d a n s  le co n c ep t m étro p o le .

P o u r  le m o m e n t on n o u s d it  q u e  l ’É t a t  v a  in sc r ire  au  5 me p la n  1966-1970 la  ré a li ­
s a tio n  d ’u n  c e r ta in  n o m b re  d ’é q u ip e m e n ts  a l la n t  d a n s  le sens de la m é tro p o le . A  m o n  
av is, p o u r  le G o u v e rn e m e n t, il s ’a g it  d ’é q u ip e r  ra t io n n e lle m e n t ; la  s tru c tu re  de la  
m é tro p o le  d o it  ê tre  p o u r  lui, a p p a re m m e n t, u n  p ro b lè m e  seco n d a ire  q u i t ro u v e ra  sa 
so lu tio n  p a r  la  force des choses d a n s  u n  dé la i de 20 à 25 ans. J e  cro is q u e  c ’e s t  cela 
q u ’a en  v u e  le G o u v e rn e m e n t.

J e  v o u d ra is  m a in te n a n t  e ssay e r d ’a p p o r te r  q u e lq u e s  ren se ig n em e n ts  su r la  r e s t ru c ­
tu r a t io n ,  le m o d elag e  e t  la  ré n o v a tio n  qu i, selon le p la n  B e rn a rd , v o n t  s ’im p o se r à n o tre  
v ille.

J e  n o te  q u e  la n o tio n  des b o u le v a rd  p é rip h é riq u e s  n ’a p lu s  d a n s  l’e s p r i t  des b â t i s ­
seu rs  de p la n s  d ’a u jo u rd ’h u i la  m êm e im p o rta n c e  q u ’il y  a u n  c e r ta in  n o m b re  d ’an n ées. 
C e tte  n o tio n  n ’e s t p a s  p é rim ée  m ais  d ép assée  p a r  u n e  a u tr e  n o tio n  : il f a u t  a m e n e r 
au  c œ u r  des c e n tre s  d ’a ffa ires  e t  a d m in is tra t if s  les v éh icu les  des v illes re la is  ou  des 
zones ru ra le s , donc a u to ro u te s  qu i d é b o u c h e n t a u  c œ u r  m êm e de la  v ille . V oilà  u n e  
n o tio n  q u i m a in te n a n t  d om ine , ce q u i am èn e  u n  n o u v e a u  sy s tè m e  de t r a n s p o r ts  en 
c o m m u n  rap id e s , véloces, p ra t iq u e s  e t  éco n o m iq u es in c i ta n t  à ne p lu s  u til ise r  de  v é h i ­
cu les p e rso n n e ls , d éco n g estio n  n écessa ire  des c e n tre s  u rb a in s , on  d i t  d a n s  c e tte  é tu d e  : 
« la su rv ie  des c e n tre s  u rb a in s  e s t à  ce p r ix  ».

B ien  e n te n d u  il y  a  a u tr e  chose, il y  a d an s  c e tte  é tu d e  t o u t  ce q u ’il y  a  lieu  de 
fa ire  p o u r  p e rm e tt re  ces t r a n s p o r ts  ra p id e s  : non  se u le m e n t des a u to ro u te s  q u i a b o u ­
t is s e n t  a u  c e n tre  des g ra n d e s  v illes, a u  c e n tre  de la  V ille de L ille  en  p a r t ic u lie r , m ais 
au ssi d ’a u tre s  t r a v a u x  d ’in f r a s tru c tu re  qu i p e rm e tte n t  une c irc u la tio n  p lu s  ra p id e  
e t  la  d é c o n g es tio n  de la  v ille.

P o u r  ré a lise r  ce p ro g ra m m e , le p ro g ra m m e  selon  lequel on  v a  s ’a t ta c h e r  à rem o ­
de le r, à r e s t ru c tu re r  u n e  v ille  com m e L ille, p lu s ie u rs  o p é ra tio n s  so n t p ré v u e s . J ’ai 
c o n n a issan ce  de q u e lq u es-u n es  de ces o p é ra tio n s  e t  je  dois s ig n a le r  en  p a s s a n t  que 
ce n ’e s t p a s  d a n s  l ’é tu d e  de M. T a r re l  q u e  j ’a i p u isé  ces ren se ig n em en ts .

V oici ce q u ’on d i t  en  ce q u i co n cern e  Lille.

A  L ille  on  c o n se rv e ra it  le c e n tre  co m m erc ia l a c tu e l a in si q u e  le v ie u x  L ille  au  
n o rd  com m e p a r t ie  h is to r iq u e  rén o v ée . Q u an d  a u  su d  de L ille , c ’e s t-à -d ire  la p a r t ie  
q u i s ’é te n d  e n tre  le c e n tre  co m m erc ia l a c tu e l e t  le b o u le v a rd  p é rip h é riq u e , v o u s  voyez 
là -d e d a n s  W azem m es e t  E sq u e rm e s , il d e v ie n d ra it  u n  q u a r t ie r  ré s id e n tie l e t  de d irec tio n . 
D e g ra n d s  é q u ip e m e n ts  m é tro p o li ta in s  p o u r ra ie n t  y  ê tre  im p la n té s , F a c u lté s  p a r  
ex em p le .
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Ce n o u v e a u  c œ u r de  la  m é tro p o le  s e ra it  desse rv i, je  l ’a i d é jà  d it, p a r  u n e  a u to ro u te  
u rb a in e  de p é n é tra t io n . P lu s ie u rs  o p é ra tio n s  so n t env isagées : u til is a tio n  de la  g a re  
S a in t  S a u v e u r  su p p rim ée , je  ne  sais p a s  si la  S .N .C .F . a d o n n é  son  a c co rd  ! p eu  im p o r te  ; 
d é p la c e m e n t de la  F o ire  C o m m ercia le  (rires), o p é ra tio n  d e v en u e  in d isp e n sab le  m êm e 
s ’il f a u t  l ’in s ta lle r  à  G ru so n  (rires) ; il e s t  n o té  d a n s  l ’é tu d e  q u e  to u te s  les g ra n d e s  v illes 
eu ro p é e n n e s  d isp o se n t de g ra n d s  esp aces à l ’e x té r ie u r  de  1 a g g lo m é ra tio n  rése rv és  à 
à c e t u sag e  ; u t il is a tio n  d ’u n e  p a r t ie  des a ires  non  am én ag ées  d u  p o r t  de  L ille , là en co re  
l ’o p é ra tio n  e s t re n d u e  po ssib le  p a r  le f a i t  q u e  le p o r t  de L ille , d é jà  t ro p  p e t i t  p o u r  la 
v ille , s e ra i t  re lié  p a r  u n  m é tro p o li ta in  à l’e x té r ie u r  de l ’ag g lo m é ra tio n .

J e  v a is  lim ite r  m o n  é n u m é ra tio n , on  u til is e ra i t  au ssi u n e  p a r t ie  d u  s ta d e  H e n r i 
J o o r is  e t  l ’in s ta lla tio n  d ’u n  s ta d e  o ly m p iq u e  de 100.000 p laces e s t  p ré v u e  ta n d is  que 
son  e m p la c e m e n t re s te  à d é te rm in e r.

J e  vois, m es ch ers  co llègues, que les é lém en ts  q u e  je  v ien s  de v o u s  d o n n e r  so u lig n e n t 
assez to u te  l ’im p o rta n c e , j ’a lla is  d ire  l ’é n o rm ité  d u  p ro b lèm e , son  a m p le u r, e t  fo n t 
a p p a ra î t r e  d ’u n e  m a n iè re  su ffisam m en t c la ire  les re sp o n sa b ilité s  q u i v o n t  in co m b er 
a u x  a d m in is tra te u rs  des co m m u n es e t  a u x  a d m in is tra te u rs  de la  V ille de L ille  en 

p a r t ic u lie r .

Il y  a u ra  des q u e s tio n s , b ien  sû r, q u i se ro n t posées, je  m ’e ffo rce ra i d ’y  rép o n d re , 
m a is  je  p ré su m e  q u e  q u e lq u ’u n  m e p o se ra  la  q u e s tio n  : « p o u rrie z -v o u s  n o u s ren se ig n ei 
s u r  u n  p o in t  q u i p a r a î t  e ssen tie l, qu e ls  so n t les m o y en s  fin an c ie rs  q u i v o n t  ê tre  m is 
en  œ u v re  p o u r  la ré a lis a tio n  de ce p ro g ra m m e  g ran d iss im e  ? ».

L a  rép o n se  je  la  t ro u v e  d a n s  u n  jo u rn a l  sé rieu x , u n  jo u rn a l  p a ris ie n , u n  jo u rn a l  
d u  so ir, p o u r  ne p a s  le n o m m er, c ’e s t le  « M o n d e  », q u i d i t  : « a u c u n  c ré d it  d É t a t  n  a 
é té  d é b lo q u é  ju s q u ’ici d a n s  ce b u t  e t  la  n o te  ne  sem b le  m êm e p a s  a v o ir  é té  ch iffrée 
av ec  p réc is io n . C om bien  P a r is  a c c e p te ra - t- il  de p a y e r  ? U n  f in a n c e m e n t local se ra  
c e r ta in e m e n t  n écessa ire  à b ase  fiscale san s  d o u te  m ais  la  c a p a c ité  c o n tr ib u tiv e  de la  
rég io n  (il s ’a g it  de la  n ô tre , d u  N o rd ) qu i ne finance  q u e  30 %  des in v e s tis se m e n ts  p u b lic s  
a c tu e ls  ne p e u t  p a s  d ég ag er des so m m es im p o r ta n te s  ». L e jo u rn a lis te  te rm in e  ses 
ré flex io n s  : « les é lus lo c a u x  ne m a n ife s te n t  p as  u n  e n th o u s ia sm e  excessif à ce s u je t  ». 
Il v o u la i t  c e r ta in e m e n t d ire  : « on c o m p re n d  q u e  les élus lo ca u x  ne m a n ife s te n t  p as  
un  e n th o u s ia sm e  excessif à ce s u je t  ! » (fm  de c ita tio n ).

R é c e m m e n t u n  jo u rn a l  local p a r la n t  de l ’é v e n tu e lle  m ise en  m a rc h e  d u  S y n d ic a t 
de C o m m u n es de  l ’A rro n d is se m e n t de L ille  à p ro p o s  d u q u e l je  so u m e ts  un  p ro je t  
de d é lib é ra tio n , é c r iv a it  : « to u t  e s t  p r ê t ,  u n e  seu le  m u n ic ip a lité  m a n q u e  à l’ap p e l, 
L ille  », a lo rs  il p o u rs u i t  : « ou esp ère  v a in c re  ces u ltim e s  c o q u e tte r ie s  e t  ra sse m b le r  
to u t  le m o n d e  en u n  seu l t ro u p e a u  ». J e  n ’ap p ré c ie  p as  b e a u co u p  la  c o q u e tte r ie  en  c e tte  
m a tiè re  e t  j ’a im e en co re  b e a u co u p  m o in s  l’é v o c a tio n  du  tro u p e a u .

J e  n ’in v o q u e ra i p a s  C lau tsw itz  se lon  leq u el « le g ra n d  m o t de  la  s tr a té g ie  e s t  de 
sa v o ir  a t te n d re  » c h a c u n  s a it  ici les ra iso n s  p e rso n n e lle s  p o u r  lesq u e lles  le p ro b lè m e  
q u i e s t  po sé  a u jo u rd ’h u i n ’a p a s  é té  rég lé  en  ju in  d e rn ie r . L e f a i t  q u e  n o u s ay o n s  ch erch é  
p lu s ie u rs  fo rm u les  p o u r  a b o u tir  à u n e  a c tio n  in te rc o m m u n a le  s a tis fa isa n te  ne s a u ra i t  
ê tr e  co n sid é ré  de b o n n e  foi com m e u n e  p re u v e  d h o s til ité  à 1 idée  de m étro p o le .

N o u s d isons ou i à t o u t  ce q u i p e u t  c o n tr ib u e r  à  a ssu re r  le p ro g rè s  éco n o m iq u e  
e t  u n  m e illeu r d e v e n ir  h u m a in  d a n s  la  c ité  rén o v ée .
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N o u s d isons oui, non  p a s  a v e u g lé m e n t m ais  les y e u x  g ra n d s  o u v e rts , su r  les ré a lité s  
qu i p e u v e n t  ê tre  t rè s  d u res  com m e su r  les co n séq u en ces  q u i d o iv e n t en  ré s u lte r  à la  
fois p o u r  la p o p u la tio n  d o n t n o u s  av o n s  la c h a rg e  e t  p o u r  les in té rê ts  de la v ille  que 
n o u s a d m in is tro n s .

N o u s d iso n s ou i à la  c o n d itio n  q u e  nous a y o n s  n o tre  m o t à d ire  d a n s  l’o r ie n ta tio n , 
le ch o ix  e t  le b u t  des p ro je ts .

Ce m o t q u e  n o u s v o u lo n s  p o u v o ir  d ire , ce c o n trô le  que nous v o u lo n s  ex e rce r, ces 
ch o ix  à p ro p o s  d esq u els  n o u s v o u lo n s ' ê tre  éc la irés , n o u s v o u lo n s  p o u v o ir  le fa ire  ici 
en  c e tte  e n c e in te  d ’a b o rd  e t  au  sein  d ’u n e  o rg a n isa tio n  in te rc o m m u n a le  p r e n a n t  ses 
décisions l ib re m e n t e t  d é m o c ra tiq u e m e n t.

C’e s t p o u rq u o i je v o u s  d e m a n d e , m es ch ers  co llègues, de v o te r  le p ro je t  de d é li ­
b é ra t io n  q u i v o u s  e s t soum is eu  v e r tu  d u q u e l n o u s d o n n e ro n s  n o tre  ad h ésio n  au  S y n d ic a t 
de C om m unes de l ’A rro n d is se m e n t de Lille.

M .  M i n n e . —  Ce p ro b lè m e  nous dépasse . Q uelle q u e  so it n o tre  décision , nous 
en  sero n s c o m p ta b le s  v is-à -v is  de ceux  qu i n o u s su ccéd e ro n s  ici m êm e e t  les d irec tiv es, 
si b ien  fo rm u lées  so ien t-e lles , d e v ro n t ê tre  reco n sid é rées  p a r  les d iv erse s  a d m in is tra ­
t io n s  m u n ic ip a le s  en cause .

N o u s som m es obligés de n o u s ra llie r  a u x  o b jec tio n s  p a r f a i te m e n t  ra iso n n a b le s  
q u e  v o u s  av ez  fo rm u lées. Il ne su ffit p a s  d ’a c c e p te r , il f a u t  so u v e n t se d é fe n d re  e t  la 
p o s itio n  de n o tre  m u n ic ip a lité  se ra  s in g u liè re m e n t p lu s  fo rte  si nous n o u s  se n to n s  soli ­
d a ire s  des co m m u n es vo isines.

L e p rin c ip e  d ’u n  s y n d ic a t  in te rc o m m u n a l q u i a lig n e ra it  les décisions d ’en h a u t  
su r  nos co n c ep tio n s  locales m e  p a r a î t  in d isc u ta b le .

J e  v o u la is  s im p le m e n t p o se r  une q u e s tio n  : en  fa i t  ce s y n d ic a t  in te rc o m m u n a l 
a  e x is té  m ais  a -t- il , d an s  le p assé , m an ife s té  son  a c tiv ité  ou est-ce  u n  o rg an ism e  en 
som m eil ?

M. l e  M a i r e . —  Ce s y n d ic a t  ex is te  d ep u is  1923. A c e tte  ép o q u e  les co m m u n es 
a v a ie n t  des p ré o c c u p a tio n s  co m m e celle de l ’é le c tr if ic a tio n  ru ra le  ou en co re  celle de 
c e r ta in s  p ro je ts  d ’eau  p o ta b le , e tc ... L e  S y n d ic a t de  C om m unes de l ’A rro n d isse m e n t 
de L ille  s ’e s t m a n ife s té  p lu s  ré c e m m e n t lo rs q u ’il a  p a r t ic ip é  à la  m ise s u r  p ied  d u  S y n d ic a t 
M ix te  des T ra n s p o r ts  où il a désigné , p o u r  le re p ré s e n te r , MM. D u c ro c q  e t  N o te b a r t ,  
a in s i q u e  M. B ru n e t, in g én ie u r  conseil, en  q u a li té  d ’e x p e rt.

M .  M i n n e . —  C o m p te  te n u  des e x p lic a tio n s  fo u rn ies , n o u s so m m es to u t  à  fa it 
d ’a c co rd  su r  le r a p p o r t .

M. L a n d r i e . —  A v a n t  d ’é m e ttre  u n  av is  su r  l ’ad h ésio n  de n o tre  c o m m u n e  au  
s y n d ic a t  in te rc o m m u n a l, on e s t en  d ro it  de s ’in te r ro g e r  su r  la  q u e s tio n  de sa v o ir  s ’il 
e s t  a b so lu m e n t n écessa ire  de c ré e r  un  o rg an ism e  spécia l en v u e  d ’e x a m in e r  les p ro b lè ­
m es de l ’a m é n a g e m e n t de l ’a g g lo m é ra tio n  de L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g -A rm e n tiè re s .

C om m e v ie n t  de le r a p p e le r  M. le M aire, le G o u v e rn e m e n t a p ré v u  la c ré a tio n  
de h u i t  m é tro p o le s  d ite s  d ’é q u ilib re  e t  d a n s  c e tte  p e rsp e c tiv e  des é tu d e s  o n t  é té  fa ite s  
p o u r  p ré p a re r  le  5 me p lan .
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Il f a u t  n a tu re lle m e n t é v ite r  q u e  le p o u v o ir  a c tu e l p re n n e  p ré te x te  d ’u n e  so i-d isa n t 
in c a p a c ité  des co m m u n es de  l ’a g g lo m é ra tio n  lillo ise  à s ’o rg an ise r p o u r  é la b o re r  des 
p ro g ra m m e s  d ’é q u ip e m e n t.

M ais r ie n  n ’e m p ê c h a it  le P ré fe t, r e p ré s e n ta n t  le p o u v o ir  c e n tra l, de co n su lte r  
les a ssem b lées  locales élues e t  d ’o rg an ise r des a c tio n s  in te rc o m m u n a le s  précises en 
v u e  de  la  réa lis a tio n  des o b jec tifs  d u  p la n . M ais il a p p a ra î t  de p lu s  en  p lu s  q u e  le G o u v er ­
n e m e n t p re n d  p ré te x te  de  c e tte  p o lit iq u e  d ’a m é n a g e m e n t d u  te r r i to ir e  p o u r  fo rcer 
les co m m u n es à se g ro u p e r , so it d a n s  des d is tr ic ts , so it  d a n s  des s y n d ic a ts  p o ly v a le n ts  
d o n t le M in is tre  de l ’In té r ie u r  n ’h é s ite  p as  à a n n o n c e r  q u ’ils p ré f ig u re n t  les nouvelles 
s t r u c tu r e s  locales.

A v a n t  de s ’e n g a g er d a n s  un  s y n d ic a t  in te rc o m m u n a l, il e s t  u t ile  de c o n n a ître  
la  d o c tr in e  du  M in is tre  de  l ’In té r ie u r  en  ce q u i c o n cern e  l ’a v e n ir  des co m m u n es f ra n ­
çaises. Celle-ci a  é té  exposée  au  m ois de ju i l le t  d e rn ie r  d e v a n t  le C onseil des M in istres 
e t  les P ré fe ts  o n t  reçu , d ep u is , le te x te  d u  r a p p o r t  de M. F re y .

L es P ré fe ts  o n t  é té  ch a rg és  de d essin e r les c o n to u rs  des fu tu r s  d is t r ic ts  ou sy n ­
d ic a ts  in te rc o m m u n a u x . Il s ’a g it, en  som m e, de re g ro u p e r  les 38 .000  co m m u n es de 
F ra n c e  en d e u x  à  tro is  m ille  c irc o n sc rip tio n s , so it  p a r  des d is tr ic ts  u rb a in s  ou ru ra u x , 
so it p a r  des sy n d ic a ts  à o b je ts  m u ltip le s . Ces o rg an ism es  se ro n t a p p e lé s  à dessaisir, 
p ro g re ss iv e m e n t, les co m m u n es de  la  to ta l i té  de leu rs  a t t r ib u t io n s .

E n  ce q u i co n cern e  les t rè s  g ra n d e s  a g g lo m é ra tio n s , M. F re y  a p ré v u  u n e  lég is la tio n  
p a r t ic u liè re , je  c ite  : « l’a d a p ta t io n  de leu rs  s t ru c tu re s  a d m in is tra t iv e s  e t  de leu r  a rm a ­
t u r e  u rb a in e  ex ige  des p rises  de p o s itio n  d u  G o u v e rn e m e n t e t  non  u n e  s im ple  a c tio n  
a d m in is tra t iv e  ». D a n s  c e t e sp rit  u n e  ex p é rien ce , d o n t  le c o n te n u  n ’a  p a s  encore  é té  
p réc isé , se ra  te n té e  d a n s  les a g g lo m é ra tio n s  de  L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g , N an cy - 
M e tz -T h io n v ille , L y o n -V ille u rb a n n e .

L es th é o rie s  de M. D eb ré , su r  les m u n ic ip a lité s  d ’ag g lo m é ra tio n , p o u r ra ie n t  dès 
m a in te n a n t  recev o ir  u n  c o m m e n ce m e n t d ’a p p lic a tio n . L a  co m p o sitio n  de ces assem ­
b lées n o u v e lles  p o u r ra i t  ê tre  celles de C om m issions de D é v e lo p p e m e n t É co n o m iq u e  
m ises en p lace  à l ’éch e lo n  des rég io n s p a r  la  ré fo rm e  a d m in is tra t iv e  d u  14 m a rs  d e rn ie r  ; 
M. D e b ré  p ro p o sa it  au ssi la  n o m in a tio n , p a r  le p o u v o ir  c e n tra l, des M aires  e t  des p r in c i ­
p a u x  a d jo in ts  d a n s  les v illes les p lu s  im p o r ta n te s .

E n f in , M. F re y , d a n s  sa  n o te  a u x  P ré fe ts , r a p p e la i t  q u e  ceu x -c i d isp o sa ie n t d ’u n  
m o y en  de  p ress io n  efficace : « les co m m u n es q u i se re g ro u p e ro n t b é n é fic ie ro n t d ’a v a n ­
ta g e s  f in an c ie rs  p a r t ic u lie rs  », e t  en  rép o n se  à  u n e  q u e s tio n  posée p a r  u n  sé n a te u r  au  
s u je t  des in c ita t io n s  fin an c iè res , il a déc la ré  : « les a v a n ta g e s  a in si a t t r ib u é s  ne p o u r ro n t 
ê tre  in d é f in im e n t m a in te n u s  à c h a cu n  des o rg an ism es. L e G o u v e rn e m e n t s’e ffo rcera  
c e p e n d a n t  de fac ilite r , au ssi lo n g te m p s  q u ’il se ra  possib le , la  ré a lis a tio n  d e  p ro g ra m m e s  
d ’é q u ip e m e n t a y a n t  ju s tif ié  ce re g ro u p e m e n t ».

E n  p o u s s a n t  à l ’o rg a n isa tio n  de sy n d ic a ts  in te rc o m m u n a u x  e t  en  le u r  t r a n s fé ra n t  
p ro g re s s iv e m e n t le m a x im u m  d ’a t t r ib u t io n s , le p o u v o ir  e n te n d  fa c ili te r  son co n trô le  
s u r  les co lle c tiv ité s  de b a se  p a r  u n e  d im in u tio n  c o n s id é rab le  de le u r  n o m b re , d ’u n e  
p a r t ,  e t  d ’a u tr e  p a r t ,  p a r  l ’e n tré e  d a n s  les o rg an ism es  in te rc o m m u n a u x  d ’a g e n ts  d ’exé ­
c u tio n  de l ’a d m in is tra t io n  ce n tra le .
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N ous a v o n s  d é jà  e x p rim é  n o tre  s e n tim e n t su r  l ’o rg a n isa tio n  in te rc o m m u n a le . 
L es se c te u rs  a d m in is tra t if s  n ’o n t rien  à v o ir  d a n s  c e tte  a ffa ire , la q u e s tio n  fo n d a m e n ta le  
p o u r  ré so u d re  les p ro b lè m es  d ’é q u ip e m e n t e s t celle des c ré d its . D es ex em p les  ré c e n ts  
p e u v e n t ê tre  c ité s  : d ifficu ltés de ré a lisa tio n  d u  p la n  d ’a ssa in is se m e n t de la  rég io n  lilloise, 
de  la c ité  sc ie n tif iq u e  d ’A n n a p p e s , de n o tre  p ro g ra m m e  d ’é q u ip e m e n t so c io -éd u ca tif , 
de  lo g em en ts , e tc ..., fa u te  de c ré d its  su ffisan ts .

N o u s d ev o n s  fa ire  u n  e ffo rt p o u r  fa v o rise r  la  m ise en v a le u r  de  n o tre  rég io n , su r 
to u s  les p la n s , e t  il e s t  c e r te s  n écessa ire  de p re n d re  des m esu res p o u r  fa ire  face  a u x  
p ro b lèm es n o u v e a u x  co m m e ceu x  q u i r é s u l te n t  du  d é v e lo p p e m e n t des a g g lo m é ra tio n s  
e t  de la  c o n s tru c tio n  in d u s tr ie lle  e t  agrico le .

L a  rec h e rch e  de fo rm es d ’o rg a n isa tio n s  a d m in is tra t iv e s  a d a p té e s  à c e tte  é v o lu tio n  
d o it  se fa ire  av ec  le co n co u rs  des assem b lées locales e t  d é p a r te m e n ta le s  élues, d o n t 
les p ré ro g a tiv e s  d o iv e n t ê tre  re sp ec tées  e t  m êm e é te n d u e s .

D a n s  c e t e sp rit, nous p réco n iso n s, su r  u n  p lan  g é n é ra l, l ’é lec tio n  a u  suffrage u n iv erse l 
e t  la  r e p ré s e n ta tio n  p ro p o rtio n n e lle  de to u te s  les assem blées. M ais Obligés de d é te rm in e r  
n o tre  a c tio n  im m é d ia te  d a n s  le ca d re  a c tu e l, c ’e s t-à -d ire  d an s  le c a d re  de l ’É t a t  qu i 
a ssu re  la m a in -m ise  des g ra n d e s  p u issan ces  f in an c iè res  su r  to u s  les ro u ag es  de  l ’a d m i ­
n is t r a t io n  d u  p a y s , nous a v o n s  s o u te n u  le p r o je t  de  co n féren ce  in te rc o m m u n a le  lors 
d e  l ’a v a n t-d e rn iè re  ré u n io n  d u  Conseil M un ic ipa l. C’e s t d a n s  le m êm e e s p rit  q u e  nous 
a v o n s  e x a m in é  le r a p p o r t  p ro p o sa n t l ’ad h ésio n  de la  V ille au  S y n d ic a t de C om m unes 
de l ’A rro n d is se m e n t de L ille , créé  en 1923 e t  g ro u p a n t  d é jà  119 co m m u n es s u r  128.

Ce s y n d ic a t  se d ifférencie  trè s  n e tte m e n t  des sy n d ic a ts  à v o c a tio n s  m u ltip le s  p réc o ­
n isés p a r  le G o u v e rn e m e n t G au llis te . Il s ’a g it, d ’a p rè s  l ’a rtic le  2 des s ta tu ts ,  d ’u n  sy n ­
d ic a t  d ’é tu d e  e t  de défense  des in té rê ts  des co m m u n es de l ’a rro n d isse m e n t.

N ous v o u lio n s  c e p e n d a n t a t t i r e r  l’a t te n t io n  du  Conseil M u n ic ip a l su r  la  n écess ité  
d ’ê tre  v ig ila n ts  en  face des m a n œ u v re s  q u i p e u v e n t  in te rv e n ir  en  v u e  de d é to u rn e r  
ce s y n d ic a t  de  son  b u t  in it ia l  e t  de l ’a m e n e r  à se tra n s fo rm e r  en s y n d ic a t  à v o c a tio n s  
m u ltip le s .

E n  d o n n a n t  n o tre  a c co rd  p o u r  l ’ad h ésio n  de n o tre  V ille a u  S y n d ic a t In te rc o m ­
m u n a l de l ’A rro n d is se m e n t de L ille, n o u s fo rm u lo n s  le so u h a it  q u e  celu i-ci se saisisse 
t rè s  r a p id e m e n t de la q u e s tio n  du  n o u v e a u  p ro je t  d ’a m é n a g e m e n t de l ’a r ro n d isse m e n t 
de L ille  d o n t  M. le M aire  v ie n t  de p a rle r , en  f a is a n t  é t a t  de l ’é tu d e  trè s  p o u ssée  de 
M. T a rre l, d ire c te u r  d é p a r te m e n ta l , re lev ée  d an s  le d e rn ie r  n u m éro  d u  « M o n ite u r  des 
T r a v a u x  P u b l ic s  et d u  B â t im e n t  » e t  su r  laq u e lle  les co m m u n es n ’o n t ja m a is  é té  co n ­
su ltées. Il y  a d ’a u ta n t  p lu s  n écess ité  d ’e x p rim e r  n o tre  av is su r  ce p ro je t  e t  su r  les 
o p tio n s  p ro p o sées  q u e  les réa lis a tio n s  d a n s  n o tre  v ille  en  so n t d é jà  affectées.

N o u s p ro p o so n s  q u e  le Conseil M u n ic ip a l tie n n e  u n e  session spécia le  p o u r  é tu d ie r  
les p ro je ts  q u i se ro n t so u m is à  l ’e x a m e n  de ce s y n d ic a t  d ’é tu d e  de façon  q u e  nos m a n ­
d a ta ire s  p u is s e n t  se fa ire  les p o r te -p a ro le  d u  Conseil M u n ic ip a l, ch a rg é  de fa ire  p ré v a lo ir  
les in té r ê ts  de la  p o p u la tio n .

M. C o l i c h e . —  L e g ro u p e  M .R .P . e s t p ro fo n d é m e n t h e u re u x  de  v o te r  c e tte  
a d h ésio n  de la  V ille de L ille  a u  S y n d ic a t  de C om m unes de l ’A rro n d isse m e n t de  L ille . 
N o u s co n n a iss io n s  la  n écessité  d ’u n e  la rg e  p o lit iq u e  d ’a c tio n  in te rc o m m u n a le  en  m a tiè re  
d ’é q u ip e m e n t u rb a in  m ais  en  m êm e te m p s , élus lo cau x , nous so u h a ito n s  sa u v e g a rd e r



—  557 x -

e t  m êm e  p ro m o u v o ir  l ’a c tio n  des é lé m en ts  p r im a ire s  de b ase  q u e  s o n t les co m m u n es. 
L a  déc is ion  in s t i tu t io n n e lle  p rise  ce jo u r  nous p e rm e tt r a  de c o n n a ître , p a r  l ’in te rm é ­
d ia ire  de M. le P ré fe t ,  l ’a v a n t- p ro je t  de  sch ém a de s t r u c tu r e  é ta b li  p a r  M. l ’U rb a n is te  
B e rn a rd  com m e au ssi les t r a v a u x  des a u tre s  g ro u p es  de t r a v a i l  ; elle nous p e rm e tt r a  
é g a le m e n t de co o rd o n n e r  les e ffo rts  d ’in s ta n c e s  a d m in is tra t iv e s , éco n o m iq u es e t  sociales, 
si n o m b re u se s  e t  si d iv erses.

L es é lus lo ca u x  p o u r ro n t  ê tre  e ffe c tiv em e n t, les a n im a te u rs  de c e tte  p ro g ress io n  
v e rs  la  c ité  de l ’a v e n ir  e t, su r  u n  p la n  p o sitif , sa n s  a u c u n  e s p rit  de  ch ican e , ils p o u r ro n t  
so u lig n e r p u b liq u e m e n t, a u x  a u te u rs  d ’a rtic le s  fa n ta is is te s  com m e celu i p a ru  d a n s  
le n u m éro  108 de la  re v u e  « D ire c tio n  », ce q u ’ils o n t  f a it  ou p ro je té  de faire .

L a  g es tio n  a d m in is tra t iv e  e s t de p re m iè re  n écess ité  m ais  l’éco n o m iq u e , le social 
p é n è tr e n t  le p o lit iq u e  e t  celu i-ci d o it  in sp ire r , a n im e r  e t  s u r to u t  c o o rd o n n e r  e t  a rb i t r e r  
les d iffé re n te s  th è se s  e t  les in té rê ts  en  p résen ce .

D e l ’a rtic le  su sv isé  q u e lq u es  ch iffres s o n t à r e te n ir  : d an s  le b u d g e t  n a tio n a l d ’éq u i ­
p e m e n t : le N o rd  re ç o it  90 ,70  F . p a r  h a b i t a n t  a lo rs  q u e  la  m o y en n e  n a tio n a le  s ’élève 
à 99 ,60  F . ; des im p ô ts  d ’É t a t  le N o rd  ne re ç o it q u e  8 ,8  %  des in v e s tis se m e n ts  su r  13 % 
p o u r  le re s te  d u  p ay s , P a r is  exc lu .

Si nos co m m u n es e t  n o ta m m e n t L ille  v e u le n t  v iv re , elles d o iv e n t en  p re m ie r  lieu
ê tre  re liées de façon  m o d ern e  p a r  la  ro u te  à D u n k e rq u e  e t  C alais.

Il e s t  te m p s  de n o u s  p ré s e n te r  d e v a n t  les in s ta n c e s  n a tio n a le s  to u s  en sem b le  e t
a v ec  u n e  co n cep tio n  o rd o n n ée  des tâ c h e s . L ’a d h é sio n  de n o tre  V ille au  S y n d ic a t  de
C o m m u n es de l ’A rro n d isse m e n t de L ille  e s t  u n e  p rise  im p o r ta n te  de p o s itio n  e t  c ’e s t 
p o u rq u o i le g ro u p e  M .R .P . s o u h a ite  q u e  to u s  nos collègues, u n a n im e s , v o te n t  c e tte  
d é lib é ra tio n .

M. R o m b 4 u t .  —  N o u s a p p o r to n s  n o tre  ad h ésio n  to ta le  au  p ro je t  de d é lib é ra tio n  
q u e  v o u s  p ré se n te z . C e rta in s  o n t  p a r lé  de L ille ou du  N o rd , rég io n  p ilo te  ; d ’a u tre s  
p a r le n t  de n o tre  rég io n  en la is s a n t  p e n se r  q u e  n o u s som m es en  p é rio d e  de recu l.

L e  m o m e n t e s t  v e n u , je  pense , de t r a i t e r  sé rie u se m en t u n  p ro b lè m e  ex cess iv em e n t 
s é rie u x . C’e s t ce q u e  v o u s  av ez  fa it , M. le M aire, en  so u lig n a n t q u ’il fa lla it, d a n s  ce 
d o m ain e , fa ire  p re u v e  à la  fois* de sagesse  e t  d ’a u d a ce . Il e s t c e r ta in  q u e  les p ro b lè m es  
d o iv e n t ê tre  rep en sés  à  u n e  échelle  rég io n a le  e t  to u te s  les b o n n es  v o lo n té s  p o litiq u e s , 
é co n o m iq u es  ou sy n d ica les  d o iv e n t in te rv e n ir  p o u r  t ro u v e r  u n e  so lu tio n  à ce p ro b lèm e .

C’e s t le b u t ,  je  cro is, q u e  p o u rs u i t  le p ro je t  q u e  v o u s  p ré se n tez . Il e s t t rè s  h e u re u x  
q u e  la  p o p u la tio n  t o u t  en tiè re , à q u e lq u e  p a r t i  p o lit iq u e , à q u e lq u e  c lasse socia le  q u ’elle 
a p p a r t ie n n e , co m p re n n e  q u e  les élus m u n ic ip a u x  de L ille, s ’ils n ’o n t p a s  t r a i té  d ’em blée  
ce s u je t  p a rc e  q u ’il n ’é ta i t  q u ’éb a u ch é , l’é tu d ie n t  av ec  le p lu s  g ra n d  so in  le jo u r  où 
v é r i ta b le m e n t  les p ro je ts , ju s q u ’a lo rs  s c h ém a tiq u e s , p re n n e n t  corps.

L a  V ille de  L ille  se d e v a it  d ’ê tr e  p ré se n te  d a n s  c e tte  g ra n d e  idée  de m é tro p o le , 
elle le se ra  m a in te n a n t  sous la fo rm e  d ’u n  s y n d ic a t  in te rc o m m u n a l ; je  m ’en ré jo u is  
p le in e m e n t.

M. l e  M a i r e . —  A p rès  les in te rv e n tio n s  d iv erse s  qu i se s o n t  p ro d u ite s , je  c o n s ta te  
q u e  le Conseil M u n ic ip a l e s t u n a n im e  p o u r  l’essen tie l.



30 O c to b re  1964 —  558  —

M. L a n d r ie  s o u h a ita i t  q u ’il y  a i t  u n e  ré u n io n  spécia le  co n sac rée  à l ’e x a m e n  d u  
rô le  du  S y n d ic a t  in te rc o m m u n a l, q u i v a  recev o ir  u n e  n o u v e lle  v i ta l i té  de  p a r  l ’ad h ésio n  
d un  c e r ta in  n o m b re  de co m m u n e s  e t  de g ra n d e s  v illes. C e tte  ré u n io n  sp écia le  ne m e 
p a r a î t  p as  to u t  à  fa i t  n écessaire .

J ’en v isag e  de te n ir , en  d écem b re , une n o u v e lle  réu n io n  du  Conseil M u n ic ip a l e t  
les d e u x  délégués q u e  v o u s  a llez d és ig n er ce so ir s e ro n t p e u t-ê tre  en m esu re  de v o u s  
re n d re  co m p te , à ce m o m e n t- là , de 1 é ta t  d ’e s p r i t  q u i règ n e  au  sein  d u  s y n d ic a t  in te r ­
c o m m u n a l e t  des m o d if ic a tio n s  q u i a u ro n t  p u  ê tre  p ro p o sées  a u  c o u rs  de sa  p rem iè re  
réu n io n , p a r  ex em p le , m o d if ic a tio n  du  b u re a u . D es in fo rm a tio n s  p o u r ro n t  p e u t-ê tre  
é g a le m e n t v o u s ê tre  d o n n ées s u r  les p ro je ts  e t  les p la n s  év o q u és d a n s  l’é tu d e  de  M. T a rre l.

M. L a n d r i e .  N o tre  g ro u p e  p ro p o se  q u e  le s y n d ic a t  se saisisse, au ssi r a p i ­
d e m e n t q u e  possib le , de ce p r o je t  d ’a m é n a g e m e n t e t  que , p ré a la b le m e n t à u n e  p rise  
de p o s itio n  des m a n d a ta ire s  de  n o tre  conseil, n o u s p u iss io n s  a v o ir  u n  éch an g e  de v u es  
su r  ce p ro je t  e t  d o n n e r  n o tre  av is  d an s  l’in té r ê t  de  n o tre  p o p u la tio n .

M. l e  M a i r e . —  Il e s t é v id e n t q u e  le  s y n d ic a t  v a  d ’a b o rd  d e m a n d e r  à ê tre
in fo rm é  des p ro je ts  B e rn a rd  e t  a u tre s . L e  s y n d ic a t  d é lib é re ra  e t  c h a q u e  c o m m u n e
v o u d ra  in fo rm e r son Conseil M u n ic ip a l p o u r  d ire  ce q u ’il pen se  des p ro je ts . C ’e s t le 
fo n c tio n n e m e n t n o rm a l d ’u n  s y n d ic a t  de  co m m u n es.

J  e n ie g is tre , av ec  p la is ir , q u e  le p ro je t  de d é lib é ra tio n  q u e  n o u s p ro p o so n s  a u  
Conseil M u n ic ip a l e s t  a p p ro u v é  à l’u n a n im ité  des m em b res  p ré se n ts .

Il e s t p ro p o sé , p o u r  re p ré s e n te r  le Conseil M u n ic ip a l, M. A u g u s tin  L a u re n t, M aire  
e t  M. H é n a u x .

L e Conseil M u n ic ip a l d ésig n e  au  sc ru tin  se c re t e t  à  l ’u n a n im ité  des v o ta n ts ,
M. A u g u s tin  L a u re n t ,  m a ire  e t  M. G eorges H é n a u x , a d jo in t.

A u m ois de m ai d e rn ie r , M. le P ré fe t  a f a i t  s a v o ir  au  M aire  de  L ille  q u ’il a u r a i t
trè s  v o lo n tie rs  exposé  a u x  m em b res  de l ’A d m in is tra tio n  M u n ic ip a le  les p ro je ts  en 
c o u rs  d ’é la b o ra tio n  c o n c e rn a n t la  m étro p o le .

N ous a v o n s  ré p o n d u  im m é d ia te m e n t q u e  n o u s e n re g is tr io n s  sa  p ro p o s itio n  e t  q u e  
nous é tio n s  to u t  à f a i t  d ’acco rd  p o u r  q u ’il fasse c o n n a ître  ces p ro je ts  à l ’A d m in is tra tio n  
M unic ipa le .

♦
P u is  les m ois o n t  passé  e t  n o u s n ’a v o n s  p lu s  e n te n d u  p a r le r  de la  v is ite  de M le 

P ré fe t.

J  a i eu  p lus ta r d  à lu i é c rire  au  s u je t  d u  re fu s  opp o sé  p a r  le M in is tè re  de la  Cons ­
t ru c t io n  à l’a p p ro b a tio n  du  p r o je t  d ’im p la n ta tio n  de  la ch au ffe rie  de S a in t  S a u v e u r  
su r  le te r r a in  rése rv é , à la  P o r te  de V alen cien n es, à la  fois p o u r  l ’in s ta lla tio n  de ce 
ch au ffag e  e t  p o u r  la c o n s tru c tio n  d ’u n  g ro u p e  de 428 lo g em en ts .

M. le P ré fe t  m ’a ré p o n d u  q u ’un  é q u ip e m e n t de c e tte  n a tu re  d e v a it  ê tre  é tu d ié  
en  fo n c tio n  des p e rsp e c tiv e s  fu tu re s  du  d é v e lo p p e m e n t de la V ille de L ille  e t  M. le P ré fe t  
a jo u ta i t  : « J e  p en se  p o u v o ir  b ie n tô t  v o u s ex p o ser l ’a v a n t- p ro je t  du  sch ém a  de s tru c tu re  
é ta b li  p a r  M. B e rn a rd  ».

J  en  conclus q u e  des m o d if ic a tio n s  o n t  d û  ê tre  a p p o r té e s  a u  p ro je t ,  ce q u i n ’a 
p a s  p e rm is  à M. le P ré fe t  de v e n ir  s ’e x p liq u e r  d e v a n t  l 'A d m in is tra tio n  M unic ipa le  
de L ille.
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l re  D i v i s i o n .

6 4 / 1.011. — Fourniture d ’articles tex tiles . A nnée 1964. M arché de gré à gré.

A d o p té .

6 4 / 1.012. — D istribution de fin d ’année à certaines catégories de la  population.

M me D e f r a n c e . —  L e g ro u p e  C o m m u n is te  p en se  q u ’il s e ra i t  p ré fé ra b le  q u e  
c e tte  d is t r ib u t io n  a i t  lieu  c h a q u e  a n n ée  d a n s  les q u a r t ie r s  p lu tô t  q u ’à  la  m airie , to u t  
a u  m o in s  p o u r  c e r ta in s  q u a r t ie r s  é lo ignés co m m e les B ois B lancs. C e r ta in s  o n t d e m a n d é  
p a r  ex em p le , q u e  la  sa lle  de fê tes  de F iv es  so it u tilisée  en la c irc o n s ta n c e . . . Cela p e rm e- 
t r a i t  à  u n  p lu s  g ra n d  n o m b re  de v ie u x  de v e n ir  c h e rc h e r  e u x -m êm es  le u r  colis san s  
a v o ir  rec o u rs  à des vo isin s  o b lig ean ts .

M. l e  M a i r e . —  C ette  p ro p o s itio n  a u r a i t  d û  ê tre  fa ite  p lu s  tô t ,  il e s t un  peu  
t a r d  p o u r  m o d ifie r  les d isp o s itio n s  p rises.

M m e  T y t g a t . —  L a  q u e s tio n  a v a i t  d é jà  é té  év o q u ée , m ais il y  a  d ’a u tre s  in co n ­
v é n ie n ts  : il f a u d r a i t  q u e  to u s  les colis so ie n t p o r té s  e t  les foyers d ’a n c ien s  so n t n e tte ­
m e n t t ro p  p e ti ts .  C’e s t la  ra iso n  p o u r  laq u e lle  des m o y en s de t r a n s p o r t  o n t  é té  m is 
à la  d isp o s itio n  des v ieilles p e rso n n es  p o u r  se re n d re  à  l’H ô te l de V ille.

M. l e  M a i r e . —  V ous p o u rre z  p ré s e n te r  v o tre  p ro p o sitio n  à la  C om m ission  
c o m p é te n te  p o u r  l’an n é e  p ro ch a in e .

A d o p té .

6 4 / 1.013. — C oquilles, pain , b iscu its. Année 1964. M arché de gré à gré.

6 4 / 1 .014. Fourniture de la it, beurre et produits la itiers. Année 1965. Marché de gré  

à gré.

6 4 / 1 .015. — M achine à reproduire de bureau « XEROX 914 ». Contrat de location.

6 4 / 1 .016. — A rm ée active. Sursis d ’incorporation. Avis.

A d o p tés .

6 4 / 1.017. — Liste électorale politique 1965. R évision. Délégation.

M. l e  M a i r e . —  N o u s p ro p o so n s  les c a n d id a tu re s  de M me T y tg a t  à la C om ­
m issio n  a d m in is tra t iv e  e t  de M me D efline  e t  M. B la n c h a rd  à la  C om m ission  m u n ic ip a le .

L e  d é p o u ille m e n t d u  v o te , a u  sc ru tin  se c re t, a d o n n é  les r é s u l ta ts  su iv a n ts  :
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I. —  C o m m i s s i o n  A d m i n i s t r a t i v e

1 er to u r  de s c ru tin

N o m b re  de  b u lle tin s  tro u v é s  d an s  l ’u r n e ................................................................................ 3 7

A  d éd u ire  : b u lle tin s  b lan c s  ou ne c o n te n a n t  p a s  u n e  d és ig n a tio n  su ffisan te  ou d a n s
lesquels  les v o ta n ts  se so n t f a i t  c o n n a î t r e ................................................................. q

R e s te  p o u r  le n o m b re  de su ffrag es e x p r im é s .................................... 37

M ajo rité  a b s o l u e ..................................................jq

A o b te n u  M me T y tg a t ,  t r e n te - s e p t  vo ix .

M me T y tg a t  a y a n t  o b te n u  la m a jo r ité  ab so lu e , e s t  d éc la rée  élue.

I I .  —  C o m m i s s i o n  M u n i c i p a l e

1er to u r  de s c ru tin

N o m b re  de  b u lle tin s  tro u v é s  d an s  l ’u r n e ................................................................................ 37

A  d é d u ire  : b u lle tin s  b lan c s  ou ne é o n te n a n t  p a s  u n e  d é s ig n a tio n  su ffisan te  ou d a n s
lesq u e ls  les v o ta n ts  se s o n t f a i t  c o n n a î t r e ................................................................. 0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de su ffrages e x p r im é s .........................................37
M ajo rité  a b s o l u e ..................................................19

O n t o b te n u  : M me D efline , t r e n te - s e p t  vo ix .
M. R la n c h a rd , t r e n te - s e p t  v o ix .

M me D eflin e  e t  M. B la n c h a rd  a y a n t  o b te n u  la m a jo r ité  ab so lu e , so n t d é c la ré s  élus.

6 4 / 1.018. S tatistique agricole. C om m ission com m unale pour 1965. D élégation.

M. l e  M a i r e . —  N o u s p ro p o so n s  la c a n d id a tu re  de M. L o u rd e l.

L e d é p o u ille m e n t d u  v o te  au  s c ru t in  se c re t a d o n n é  les r é s u l ta ts  s u iv a n ts  :

1 er to u r  de s c ru tin

N o m b re  de  b u lle tin s  tro u v é s  d a n s  l’u r n e ................................................................................ 3 7

A  d éd u ire  : b u lle tin s  b lan c s  ou ne c o n te n a n t  p a s  u n e  d é s ig n a tio n  su ffisan te  ou d an s
lesq u e ls  les v o ta n ts  se so n t f a i t  c o n n a î t r e ................................................................  0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de su ffrages e x p r im é s .....................   37
M ajo rité  a b s o l u e ..................................................19

A o b te n u  : M. L o u rd e l, t r e n te - s e p t  v o ix .

M. L o u rd e l a y a n t  o b te n u  la  m a jo r ité  ab so lu e , e s t  déc la ré  élu.
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6 4 / 1.019. — T ribunaux paritaires de baux ruraux. L istes électorales 1965. Révision. 
D élégation.

M .  l e  M a i r e . —  N o u s p ro p o so n s  la  c a n d id a tu re  de M .  L o u rd e l.

L e d é p o u ille m e n t d u  v o te  au  s c ru t in  se c re t a d o n n é  les r é s u l ta ts  s u iv a n ts  :

1er to u r  d u  s c ru tin

N o m b re  de b u lle tin s  tro u v é s  d a n s  l’u r n e ............................................................................... 37
A  d é d u ire  : b u lle tin s  b la n c s  ou ne c o n te n a n t  p a s  u n e  d é s ig n a tio n  su ffisan te  ou d an s

lesq u e ls  les v o ta n ts  se s o n t f a i t  c o n n a î t r e ................................................................. 0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de su ffrag es e x p r im é s ........................................... 37
M a jo rité  a b s o l u e ..............................................  19

A o b te n u  : M. L o u rd e l, t r e n te - s e p t  vo ix .
M. L o u rd e l a y a n t  o b te n u  la  m a jo r ité  ab so lu e , e s t  d éc la ré  é lu .

6 4 / 1.020. — Conseil de Prud'hom m es. L istes électorales 1965. R évision. D élégation.

M. l e  M a i r e . —  N o u s p ro p o so n s  les c a n d id a tu re s  de :

MM. D e  B eck e r, é le c te u r  o u v rie r ,
D o y e n n e tte , é le c te u r  em ployé,
C am elo t, é le c te u r  p a tro n .

L e d é p o u ille m e n t d u  v o te  a u  s c ru t in  se c re t a d o n n é  les r é s u l ta ts  s u iv a n ts  :

I .  —  É l e c t e u r  O u v r i e r  

1er to u r  d u  s c ru tin

N o m b re  de b u lle tin s  tro u v é s  d a n s  l’u r n e ................................................................................ 37
A  d é d u ire  : b u lle tin s  b la n c s  ou ne c o n te n a n t  p as u n e  d é s ig n a tio n  su ffisan te  ou  d a n s

lesq u e ls  les v o ta n ts  se so n t fa i t  c o n n a î t r e .................................................................  0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de su ffrages e x p r im é s .........................................37
M ajo rité  a b s o l u e .................................................. 19

A o b te n u  : M. D e B eck e r, t r e n te - s e p t  vo ix .
M. D e B e c k e r  a y a n t  o b te n u  la  m a jo r ité  ab so lu e , e s t  d éc la ré  élu .

II .  — É l e c t e u r  E m p l o y é  

1er to u r  d u  s c ru tin

N o m b re  de b u lle tin s  tro u v é s  d an s  l ’u r n e ................................................................................ 37
A  d é d u ire  : b u lle tin s  b lan c s  ou ne c o n te n a n t  p as  u n e  d é s ig n a tio n  su ffisan te  ou d a n s

lesq u e ls  les v o ta n ts  se so n t fa i t  c o n n a î t r e .....................................    0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de  su ffrag es e x p r i m é s .........................................37
M ajo rité  a b s o l u e ..................................................19

A o b te n u  : M. D o y e n n e tte  t r e n te - s e p t  vo ix .
M. D o y e n n e tte  a y a n t  o b te n u  la m a jo r ité  abso lue , e s t d éc la ré  élu.
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A  d é d u ire  : b u lle tin s  b lan c s  ou ne  c o n te n a n t  p as  u n e  d é s ig n a tio n  su ffisan te  ou d a n s
lesquels  les v o ta n ts  se s o n t  f a i t  c o n n a ître   ............................................  0

H este  p o u r  le n o m b re  de  su ffrag es e x p r i m é s .................................... 37

M a jo rité  a b s o l u e ..................................................19

A o b te n u  : M. C am elo t, t r e n te - s e p t  vo ix .

M. C am elo t a y a n t  o b te n u  la  m a jo r ité  ab so lu e , e s t  d é c la ré  élu .

64:/ 1.021. Conseil de P rud ’liom m es. Création d ’une section des professions diverses. 
R éorganisation de la liste  des professions.

A d o p té .

2 m e  D i v i s i o n .

6 4 / 2 .011. — Centre M artine Bernard. Gestion de l ’exercice 1963.

6 4 / 2.012. É tat-C ivil. Achat de publications « P etit Guide de l ’A lim entation F a m i­
lia le ». « P etit Guide de la M énagère ». Crédit.

6 4 / 2 .013. — C im etières. R eprise des concessions perpétuelles à l ’état d’abandon.

6 4 / 2 .014. Vacations funéraires dues aux C om m issaires de Police. Fixation du taux.

A d o p tés .

3 m e  D i v i s i o n .

6 4 / 3.076. A ssociation générale des Etudiants de Lille (A .G .E .L .). Réception d 'E tu-  

diants de l ’U niversité de Prague. Subvention.

6 4 / 3.077. A m icale des anciens m usiciens du 43° R égim ent d ’infanterie et de la  Garni­
son de Lille. A ssem blée générale du 4 octobre 1964. Subvention.

6 4 / 3 .078. -Fédération  nationale F.O. des m ineurs et s im ila ires. Congrès triennal 
des 7, 8 et 9 novem bre 1964. Subvention.

6 4 / 3.079. — Fédération nationale des centres de propagande et d ’action contre le taudis  

(P .A .C .T .). Congrès national à Lille les 12 et 13 juin 1964. Subvention.

64 / 3.080. — Théâtre populaire des Flandres. V IIP N uits de Flandres. Subvention com plé ­
m entaire.
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6 4 / 3 .081. —  La « Baraque Foraine ». F estival de septem bre 1964. Subvention.

6 4 / 3 .082. — Sem aine des Œ uvres sociales du Ciném a. T axe sur les sp ectacles. E xoné ­
ration partielle.

6 4 / 3 .083. — Office Public m unicipal d ’habitations à loyer m odéré. D ivers groupes. 
E m prunt de 733.590 francs. R éalisation.

64 / 3 .084. — Office Public m unicipal d ’habitations à loyer m odéré. R ésidence « Vignette ».
Construction de 68 logem ents. E m prunt com plém entaire de 343.629,82 F. 
Garantie de la  Ville.

64 / 3 .085. Office Public m unicipal d ’habitations à loyer m odéré. R ésidence « Faubourg  
des P ostes. » Construction de 216 logem ents. Em prunt com plém entaire  
de 35.400 francs. G arantie de la  Ville.

6 4 / 3 .086. Office P u blic  m u n icipal d ’habitations à loyer m odéré. Cité « Convention ».
Construction de 80 logem ents (P rogram m e social de relogem en t). Em prunt 
com plém entaire de 82.150 francs. G arantie de la Ville.

6 4 / 3 .087. — Office Public m unicipal d ’habitations à loyer m odéré. Construction de 355 
logem en ts à l ’ex trém ité  de la  rue de La B assée et du boulevard de la  M oselle. 
E m prunt de 12.273.000 francs. G arantie de la Ville.

6 4 / 3 .088. Office Public m unicipal d ’habitations à loyer m odéré. R ésidence « Quai 
Vauban ». Construction de 308 logem en ts. Em prunt de 2.946.420 francs. 
G arantie de la  Ville.

6 4 / 3 .089. Société anonym e d'H abitations à loyer m odéré de Lille et environs. Groupe 
<( R ésidence Sud ». Tranche de 200 lo g em en ts . E m prunt com plém entaire  
de 1.779.903 francs. Garantie de la  V ille.

6 4 / 3.090. Société anonym e d ’habitations à loyer m odéré de Lille et environs. « R ési ­
dence Sud ». Construction de garages. M odification de garantie d ’em prunt.

A d o p tés .

6 4 / 3 .091. Syndicat intercom m unal d ’a ssa in issem en t de la Région lillo ise . Compte 
ad m inistratif de l ’exercice 1963. B udget de l ’exercice 1964. Avis.

M. C o l i c h e . —  Q uelle  e s t la  p o s itio n  d u  S y n d ic a t  d ’A ssa in issem e n t p a r  r a p p o r t
a u x  s u b v e n tio n s  de l ’É t a t  ?

M. l e  M a i r e .  —  L a su b v e n tio n  d u  M in is tè re  de  l ’In té r ie u r  e s t  de  40 % d u  
m o n ta n t  des t r a v a u x .

L es d o ta tio n s , n o rm a les  la  p rem iè re  an n ée , o n t  d im in u é  la  seco n d e  an n ée . E n  
ju il le t  d e rn ie r , le S y n d ic a t a  reçu  n o tif ic a tio n  de l ’o c tro i d ’une s u b v e n tio n  de 4 m illions 
de  fra n c s  p ro v e n a n t  du  b u d g e t  d u  M in istè re  de  f  In té r ie u r  e t  r e p ré s e n ta n t  40 % d ’u n e  
t r a n c h e  de  t r a v a u x  fixés à 10 m illions de fra n c s  ; dès ré c e p tio n  de  c e t te  décision , le
S y n d ic a t  a p ris  l ’a t ta c h e  de  la Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s  a fin  d ’o b te n ir  le
v e rs e m e n t d ’un  p r ê t  de  6 m illions de fran cs .
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L e d é g a g e m e n t de c e tte  t r a n c h e  de  s u b v e n tio n  a p e rm is  a u  S y n d ic a t  de lan c e r  
les n o u v e a u x  p ro je ts  s u iv a n ts  : s ta t io n  d ’é p u ra tio n , t r a v a u x  in té re s s a n t  le  c o llec teu r 
r iv e  g au ch e , le c o llec teu r d ’H a u b o u rd in  e t  c o lle c te u r  F ie rs , W a sq u e h a l, M a rq u e tte .

Il s ’a g it  d ’u n  en sem b le  de t r a v a u x  s ’é le v a n t à 22 m illions de fran cs  m ais , d iffé ren ts  
m arc h és , e t  n o ta m m e n t  celu i de la  s ta t io n  d ’é p u ra tio n , s ’é c h e lo n n e n t s u r  p lu s ieu rs  
années.

A p ro p o s  des t r a v a u x  d ’a ssa in issem en t, je  p en se  q u e  v o u s avez  g a rd é  en  m ém o ire  
le r a p p o r t  q u e  j ’a v a is  fa i t  au  c o u rs  de n o tre  séan ce  d u  6 m a rs  1963. J e  v o u s  a v a is  d it  
q u ’il y  a v a i t  71 k m . d ’ég o u ts  en b é to n  ex é cu té s  d ep u is  1920 ; 68 k m . d ’o u v ra g e s  en 
b r iq u e s  s o n t  à re fa ire . A ces 139 k m . d ’é g o u ts  p r im a ire s  il f a u t  a jo u te r  55 k m . de collec ­
te u rs  p r in c ip a u x  e t  seco n d a ires , d o n t 33 k m . to m b e ro n t  d a n s  le d o m ain e  in te rc o m ­
m u n a l p a r  la  su ite . E n f in , 38 à 40 k m . de ru es  ne s o n t p as p o u rv u e s  d ’ég o u ts . E n  b ref, 
110 k m . d ’ég o u ts  s o n t à c o n s tru ire .

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  6.061, d u  10 ju in  1963, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  du 
N o rd , le 2 ja n v ie r  1964, v o u s  avez déc id é  la  réa lis a tio n  d ’une p re m iè re  t ra n c h e  p ré v o y a n t  
la  c o n s tru c tio n  de 6 .750 m è tre s  lin éa ires  d ’ég o u ts  e t  la  su p p ress io n  de 400 m è tre s  lin éa ires  
d ’an c ien s  c a n a u x . L a  d ép en se  a é té  év a lu ée  à  3 m illions de  fran cs, la  p a r t ic ip a tio n  
de la  V ille d e v a it  ê tre  financée  p a r  v o ie  d ’e m p ru n t  e t  nous e sco m p tio n s  u n e  su b v e n tio n  
de l’É t a t  au  ta u x  m a x im u m  de 40 % .

J ’a i le re g re t  de v o u s  fa ire  c o n n a ître  q u e  d e p u is  p lu s  d ’u n  a n  les t r a v a u x  p rév u s  
d an s  c e tte  p rem iè re  t ra n c h e  n ’o n t p u  ê tre  e ffec tu és ; l ’É t a t  n ’a d o n n é  a u c u n e  su ite  
à la  d e m a n d e  de su b v e n tio n  q u e  n o u s av o n s  p ré se n tée . O r, la  Caisse des D é p ô ts  e t  
C o n sig n a tio n s  su b o rd o n n e  l ’o c tro i de ses p rê ts  à ce lu i de la  s u b v e n tio n  de l’É t a t .  Le 
S erv ice  de l ’a ssa in is se m e n t n ’a d onc  d isposé  d ’a u c u n  c ré d it  p o u r  la  c o n s tru c tio n  d ’égou ts .

J e  p en se  q u ’il é ta i t  n écessa ire  de so u lig n e r co m b ien  n o tre  a c tio n  m u n ic ip a le  est 
co m p ro m ise .

A d o p té .

6 4 / 3.092. — Congrès international du nettoiem ent urbain à Vienne (A utriche) du 14  
au 17 avril 1964. Envoi d ’une délégation m unicipale. R èglem ent des fra is.

6 4 / 3.093. Comité L illois de lutte contre le tau d is. Compte d ’exploitation de l'ex er ­
cice 1963. R atification.

64 / 3.094. Syndicat m ix te  d ’exploitation des transports en com m un de Lille et de
sa banlieue. Compte adm inistratif de 1963. B udget p rim itif de 1964. Avis.

6 4 / 3 .095. Centre H ospita lier régional de L ille- Compte adm inistratif de 1963. Avis.

A d o p tés .

6 4 / 3.096. Centre H ospitalier R égional de Lille. H ospices particu liers de vieillards-
O rphelinats. B udget prim itif de 1964. Subvention de la  Ville.

M . M i n n e . —  L o rs  de la  d e rn iè re  réu n io n  de la C om m ission  des H o sp ices p a r t i ­
cu lie rs, p rés id ée  p a r  M. L ussiez, il a v a i t  é té  co n v en u  q u ’u n e  in te rv e n tio n  s e ra it  fa ite  
a u p rè s  de la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  C .H .R . p o u r  fa ire  v a lo ir  q u ’il s e ra i t  log ique
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q u e  c e t o rg an ism e  finance, p a r t ie l le m e n t to u t  au  m oins, le d é fic it des hosp ices p a r t i ­
cu lie rs , c o m p e  te n u  de  ce q u ’u n e  m a jo r ité  a p p ré c ia b le  de  b én é fic ia ire s  é ta i t  re p ré se n té e  
p a r  les re s s o r tis sa n ts  d u  C .H .R .

Ces é ta b lis se m e n ts  d o iv e n t ê tre , en  p rin c ip e , fe rm és e t je  v o u d ra is  s im p le m e n t 
d e m a n d e r  le r é s u l ta t  de l ’in te rv e n tio n  fa ite  a u p rè s  d u  C .H .R .

M. L u s s i e z . —  N o u s te rm in o n s  l ’exerc ice  en  co u rs  e t  e n su ite  la  V ille ne  se ra  
p lu s  en g ag ée  p a rc e  q u e  la  décision  de su p p re ss io n  e s t effective.

M . M i n n e . —  N e  p o u r ra i t - o n  é v i t e r  j u s t e m e n t  c e t te  f e rm e tu re  en d e m a n d a n t  
a u  C .H .R . de  p r e n d r e  en  ch a rg e  u ne  p a r t i e  d u  dé fic it  ?

M. L u s s i e z . —  L a  C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  C .H .R . a  r e je té  c e tte  d e m a n d e  
p a rc e  q u e  le fo n d s de d o ta tio n  ne p e r m e t ta i t  p a s  de c o n tin u e r  l ’e x p lo ita tio n .

M. M i n n e . —  D o n t ac te .

A d o p té .

6 4 / 3 .097. — Lycée Technique m unicipal Valentine Labbé. D em i-pension . B udget prévi ­
sionnel 1964. R atification.

6 4 / 3.098. — Lycée Technique m unicipal Valentine Labbé. Contribution de l ’E tat aux  
dépenses de fonctionnem ent. A d m ission  en recettes.

6 4 / 3.099. — Infraction à la  lég islation  sur le p erm is  de construire. A streinte. A d m is ­
sion en recettes.

A d o p té s .

6 4 / 3 .100. — Services financiers. A cquisition  d ’une m achine com ptable.

M. L o u r d e l . —  Il n ’e s t p a s  q u e s tio n  d a n s  ce r a p p o r t  de  la  rep rise  de la  m ac h in e  
c o m p ta b le  usagée  J ’e s tim e  q u e  le r a b a is  de 5 %  d o n n é  p a r  la M aison  R u rro u g h s  es t 
n e t te m e n t  in su ffisan t. N o u s som m es c lien ts  de la  m a iso n  d ep u is  lo n g te m p s  e t  so u v e n t 
c ’e s t u n e  rem ise  de 10 à 15 %  q u i e s t  d o n n ée  p o u r  les m ach in es  de b u re a u .

N o u s v o te ro n s  ce r a p p o r t ,  m ais  je  p a r le  p o u r  l ’a v e n ir  : il f a u d r a i t  d isc u te r  de  la 
re p rise  des m ach in es  ré fo rm ées .

M. C o q u a r t .  —  L es m ach in es  ré fo rm ées  s o n t  le p lu s  so u v e n t rep rise s  p a r  la  
m aiso n  q u i les a  fo u rn ies, q u a n d  c ’e s t à elle q u e  l ’on  s ’ad resse  p o u r  re m p la c e r  le m a té r ie l  
en  cau se . A  d é fa u t, elles s o n t  confiées à l ’É c o n o m a t q u i s ’efforce d ’en e ffec tu e r la  v e n te  
e t  d ’en  t i r e r  le m eilleu r p a r t i  possib le .

Q u a n t  a u x  c o n d itio n s  d ’a c h a t , la  M airie  bénéficie , en  règ le  g én é ra le , des rem ises 
q u i s o n t su sce p tib le s  d ’ê tr e  co n sen ties  a u x  a d m in is tra t io n s .

A d o p té .

6 4 / 3 .1 0 1 .— D ivers produits com m unaux. A d m ission  en non-valeur.

6 4 / 3 .102. — M odernisation des ab atto irs. Travaux et équipem ent. F inancem ent pro ­
visoire des dépenses su r  fonds généraux.

3
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6 4 / 3.103. — Abattoir public. T axes de nettoyage et de désinfection des véhicules ser ­
vant au transport du bétail vivant. Création.

6 4 / 3.104. Abattoir p ub lic. T riperie. Redevance d ’usage de locaux. Création.

6 4 / 3.105. — P ropriétés com m unales. Crédits d ’entretien. V irem ent de crédit.

6 4 / 3.106. Construction d ’une B ibliothèque m unicipale. P articipation  de la  V ille.
F inancem ent provisoire sur fonds généraux.

6 4 / 3.107. — Im m euble rue de la  M arbrerie. T ransform ation et am énagem ent. F inan ­
cem ent provisoire sur fonds généraux.

6 4 / 3 .1 0 8 .— P rogram m e général d ’assa in issem en t. Construction d ’égouts. l re tranche  
1964. E m prunt de 1.800.000 francs. F inancem ent provisoire su r fonds 
généraux d ’une tranche de créd it de 250.000 francs.

6 4 / 3.109. — D ivers projets. E m prunts. Im putation sur fonds généraux.

6 4 / 3.110. Insuffisances de crédits « M atériel ». Crédits com plém entaires. E xercice
1964.

A d o p tés .

6 4 / 3.111. Ville de L ille. Compte ad m inistratif de l ’exercice 1963.

M. le M aire  q u i t te  la sa lle  en  la is s a n t  la  p ré s id e n ce  à M me L e m p e re u r, p re m ie r  
a d jo in t.

M. C o q u a r t . —  A d jo in t  délégué  a u x  F in a n c e s  —  L ’o b lig a tio n  légale  q u i e s t 
fa ite  à  M. le M aire  de se r e t i r e r  au  m o m e n t où le C o m p te  A d m in is tra tif  e s t  so u m is au  
v o te  m e  p a ra î t ,  p e rso n n e lle m e n t, a p p a r te n ir  à la  ca té g o rie  des r i te s  su ra n n é s .

Q uoi q u ’il en  so it, nos co llègues p e u v e n t c o n s ta te r  q u e  les r é s u l ta ts  consignés 
d an s  le d o c u m e n t c o ïn c id e n t av e c  les ch iffres q u i f ig u re n t d a n s  le c o m p te  de g e s tio n  
de M. le T ré so r ie r  P rin c ip a l. J e  cro is d onc  p o u v o ir  m e c o n te n te r  de  d e m a n d e r  au  
C onseil, san s  a u tr e  c o m m e n ta ire , d ’a p p ro u v e r  le C o m p te  A d m in is tra tif  de M. le M aire 
p o u r  l’ex erc ice  1963.

A d o p té .

M. le M aire  ré in tè g re  la  sa lle .

M me L e m p e r e u r . —  M. le M aire, le C o m p te  A d m in is tra tif  e s t a d o p té .

M .  l e  M a i r e . —  J e  v o u s  rem erc ie , m es ch e rs  co llègues, de l ’a p p ro b a tio n  q u e  
v o u s  avez  b ien  v o u lu  d o n n e r  au  C o m p te  A d m in is tra t i f  q u i v o u s  a é té  p ré se n té .

6 4 / 3.112. — Ville de L ille. Com pte de gestion  du T résorier P rincipal. E xercice 1963.

A d o p té .
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6 4 / 3 .113. Ville de L ille. B udget supplém entaire de 1961.

M. P i a t . —  N o u s som m es h e u re u x  de t ro u v e r ,  d a n s  la  p ré s e n ta tio n  d e  ce b u d g e t 
s u p p lé m e n ta ire , des ren se ig n em e n ts  s a tis fa isa n ts .

Il v o u s  a é té  po ssib le  de d ég ag er u n  e x c é d e n t de  re c e tte s  p ro v e n a n t  s u r to u t  de 
l ’e x c é d e n t de re c e tte s  de la  c lô tu re  de  l ’ex erc ice  1963.

A insil il e s t  p ro p o sé  d ’a ffec te r  u n e  som m e de 1 .903 .000  F . au  p a ie m e n t, su r fonds 
g é n é ra u x , des dép en ses in it ia le m e n t p ré v u e s  à l ’e m p ru n t .  Il re s so r t  de  c e tte  o p é ra tio n  
un e  éco n o m ie  de l’o rd re  de 2 m illio n s de F . p o u r  les fin an ces de la  V ille. L ’e x c éd e n t 
de re c e tte s  p e rm e t en co re  d ’e ffec tu e r à d iffé re n ts  S erv ices m u n ic ip a u x  des d o ta tio n s  
s ’é le v a n t à la  som m e de 2 .141 .503  F .

N o u s e n re g is tro n s  av ec  p la is ir  ce r é s u l ta t  e t  c o m p te  te n u  de  l ’im p o r ta n c e  des 
su b v e n tio n s  v e rsées à la  V ille p a r  l ’É t a t ,  n o u s  e sp éro n s  q u e  le n o m b re  de cen tim es 
a d d itio n n e ls  ne se ra  p a s  en a u g m e n ta tio n , lors du  p ro c h a in  b u d g e t, su r  ce lu i d u  d e rn ie r  
ex erc ice .

P o u r  ces ra iso n s , n o tre  g ro u p e  v o te ra  le b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1964.

M. D é a n .  - M. L u b re z  s ’a b s tie n t.

M. C o q u a r t . —  Si l ’on  co n sid è re  les o p é ra tio n s  p ro p re s  au  B u d g e t S u p p lém en ­
ta i r e , on c o n s ta te  q u e  le u r  v o lu m e  e s t de l’o rd re  de  500 m illions A F ., e x a c te m e n t de 
506 m illions.

D ’u n  cô té , n o u s a v o n s  432 m illions q u i se d é g a g e n t com m e d isp o n ib le  d u  C om pte  
A d m in is tra tif ,  p lu s  74 m illions de re c e tte s  d iv erses . D e l ’a u tr e  cô té , il f a u t  n o te r  —  e t 
M. P ia t  en  a fa i t  la  re m a rq u e  —  q u e  n o u s p ré le v o n s  190 m illions A F . p o u r  co u v rir  
s u r  les fo n d s g é n é ra u x  c e rta in e s  dép en ses q u i é ta ie n t  in sc r ite s  à l ’e m p r u n t  ; la  m u n i ­
c ip a lité  t ie n t  à c o n firm er q u ’elle e n te n d  lim ite r  la  p a r t  de l ’e m p ru n t d a n s  n o tre  B u d g e t 
a u  s t r ic t  nécessa ire . U ne  som m e de 215 m illions e s t ré p a r t ie  e n tre  les S erv ices p o u r  les 
b eso in s de le u r  fo n c tio n n e m e n t. L e re s te  e s t c o n s ti tu é  p a r  des dép en ses d iv erses  d écou ­
la n t  de décisions d u  Conseil M un ic ipa l, d o n t u n e  su b v e n tio n  de 50 m illio n s acco rdée  
a u  L .O .S .C . T elles so n t les g ra n d e s  lignes, ra p id e m e n t  esquissées.

M. l e  M a i r e . —  J e  cro is p o u v o ir  e n re g is tre r  un  v o te  u n a n im e  d u  Conseil M uni ­
c ipa l p o u r  le B u d g e t S u p p lé m e n ta ire .

J e  v o u s  en rem erc ie  e t  je  rem erc ie  au ssi les m em b res  de la C om m ission  des F in a n ce s  
e t  en  p a r t ic u l ie r  m on  collègue a d jo in t  a u x  F in a n c e s , M. C o q u a rt, p o u r  la  v ig ilance  
e t  le d é v o u e m e n t q u ’il dép lo ie . J e  ne v o u d ra is  p a s  n o n  p lu s  o u b lie r les S erv ices in té ressés .

A d o p té  à l ’u n a n im ité  des v o ta n ts ,  M. L u b re z  s ’é ta n t  a b s te n u .

4 m e  D i v i s i o n .

6 4 / 4 .026. — Transform ation du Lycée Technique N ationalisé B aggio en Lycée Tech ­
n ique d ’État. Vœu.

6 4 / 4 .027. — Lycée Technique m unicipal Valentine Labbé. M achine à calculer. E ntre ­
tien . A bonnem ent.
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6 4 / 4 .028. — École de P lein  A ir pour enfants de m oin s de s ix  ans. Ouverture. Conditions 
de fonctionnem ent.

6 4 / 4 .029. C lasses de neige. Cam pagne 1964-1965. Financem ent.

64 / 4 .030. — École P rim aire élém entaire publique de garçons Alfred R ousseau. A m éna ­
gem ent du logem ent de fonction. R em boursem ent de frais de dém énagem ent 
au D irecteur.

6 4 / 4 .031. — École P rim aire publique de perfectionnem ent M adam e R écam ier. C lasses  
d ’am blyopes et d ’infirm es m oteurs ouvertes à l ’école prim aire de garçons  
Jules Ferry. Transport des élèves. Contrat pour l ’année scolaire 1964-1965.

6 4 / 4 .032. — Enfance inadaptée. In firm es-m oteu rs- Création de classes.

64 / 4 .033. — A m élioration de l ’hygiène alim entaire dans les écoles. D istribution de su ra ­
lim en t aux élèves des écoles publiques âgés de m oin s de d ix  ans. Subven ­
tion de l ’État. Crédit.

6 4 / 4 .034. — Subventions de fonctionnem ent aux Sociétés sportives. Année 1964.

6 4 / 4 .035. — Subventions d ’organisation aux Sociétés sportives. Année 1964.

64 / 4 .036. — Théâtres m unicipaux. Saison 1964 /1965. Gala au profit des Œ uvres sociales  
du Syndicat de la P resse  quotidienne régionale du Nord.

6 4 / 4 .037. — Théâtres m unicipaux. Revalorisation des salaires du personnel non b én é ­
ficiaire de l ’augm entation accordée par le Conseil M unicipal le 5 juin 1964.

A d o p tés .

S e r v i c e s  T e c h n i q u e s .

6 4 / 6.037. — Fonds sp écia l d ’in vestissem en t routier. 4° tranche de financem ent.

A d o p té .

6 4 / 6.038. — Installation  de feux tricolores à d ivers carrefours de la  Ville. F inancem ent.

M m e  D e f l i n e .  —  J e  m e d e m a n d e  s ’il ne  s e ra it  p as  p lu s  in té r e s s a n t  d ’in s ta lle r
des feu x  tr ic o lo re s  au  c a rre fo u r  L ib e rté -T e n re m o n d e  p lu tô t  q u ’a u  c a rre fo u i' L ib e rté -
B o u rg o g n e  où u n  a g e n t règ le  g é n é ra le m e n t la  c irc u la tio n  a u x  h e u re s  de  p o in te .

M. V a n  W o l p u t . —  Cela a é té  décidé .

M me D e f l i n e . —  L a  p lace  d u  M aréch a l L ec le rc  e s t  en co re  fo r t  p eu  écla irée
n o ta m m e n t  a u  c a rre fo u r  de l’a r tè re  p r in c ip a le  de la  p lace , e t  d u  b o u le v a rd  B ig o -D an e l 
e t  de  la  ru e  de L a  B assée. Ce c a rre fo u r  e s t  d e v e n u  t rè s  d a n g e re u x  av ec  u n  t ra f ic  trè s  
im p o r ta n t  d ep u is  l ’o u v e r tu re  de l ’a u to ro u te .
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M. V a n  W o l p u t . —  S u r p ro p o s itio n  de  M. le M aire , le Conseil M u n ic ip a l a v o té  
u n  p la n  q u a d rie n n a l p o u r  l ’éc la irag e  des g ran d e s  a r tè re s  de L ille.

L e  n u m éro  1 fu t  le b o u le v a rd  de la  L ib e rté  ; le n u m éro  2, le b o u le v a rd  J e a n  B a p tis te  
L e b a s  e t  le b o u le v a rd  V ic to r  H u g o  ; le n u m éro  3, la  ru e  P ie rre  L e g ra n d , la  ru e  de L a n n o y  
e t  p e u t- ê tr e  la  ru e  d u  F a u b o u rg  de R o u b a ix , e t  le n u m éro  4, le b o u le v a rd  M ontébe llo , 
la  p lace  C o rm o n ta ig n e  e t  le b o u le v a rd  V a u b a n , y  co m p ris  la  p lace  d u  M aréch a l L eclerc .

N o u s d ev o n s  a t te n d re  les c ré d its  e t  au ssi q u e  les e n tre p rise s  a ie n t  la  p o ss ib ilité  
de  fa ire  le t r a v a i l  ; nous fa iso n s p o u r  le m ie u x  en  s u iv a n t  l ’o rd o n n a n c e m e n t des p ro ­
g ra m m e s  é tab lis .

M me D e f l i n e . —  C e tte  p lace  p o u r ra i t  au ssi ê tre  m ie u x  n e tto y é e  e t  les co rbeilles 
à p a p ie r  v id ées  p lu s  f ré q u e m m e n t.

M. V a n  W o l p u t . —  A vec le d é p a r t  de l ’a u to ro u te  u n  e ffo rt p lu s  g ra n d  d e v ra  
ê tre  fa it.

R a p p o r t  a d o p té .

6 4 / 6 .039. — A m énagem ent des carreaux des m archés. 2e tranche. Crédit.

M. L a n d r é a . —  U n e ex p é rien ce  a  é té  te n té e  p o r te  de B é th u n e . P o u r ra i t-o n  
a v o ir  q u e lq u e s  p réc is io n s  su r  les r é s u l ta ts  ? L es h a b i ta n ts  de ce se c te u r  s o u h a ite ra ie n t  
le m a in tie n  de ce m arc h é .

M. D o y e n n e t t e . —  A vec b e a u co u p  de  ré tice n c e  45 ou  50 fo ra in s  s o n t v e n u s  
s ’in s ta lle r  a u  m a rc h é  de la  p o r te  de B é th u n e  e t  en  fin de  co m p te  il en  re s te  a c tu e lle m e n t 
u n e  q u in za in e .

Les fo ra in s  o n t  é té  é g a le m e n t co n su lté s  en v u e  de l ’in s ta lla tio n  d ’un  m a rc h é  à 
S a in t  S a u v e u r, m ais  ils v e n d e n t  su r  d ’a u tre s  m arc h és  à L ille  e t  ne v e u le n t  p a s  se d ép lace r.

M. L a n d r é a .  —  J e  co m p ren d s .

A d o p té .

6 4 / 6.040. — Achat d ’un traxcavator. M arché.

M .  M i n n e . —  Q u ’est-ce  q u ’u n  t r a x c a v a to r  ? L e ta b le a u  p o r ta n t  les no m s e t  
a d re sses  des 10 S ociétés a y a n t  ré p o n d u  à n o tre  a p p e l n ’e s t p a s  jo in t  au  dossier.

M. V a n  W o l p u t . —  U n t r a x c a v a to r  e s t u n e  pe lle  charg eu se .

M. l e  M a i r e . —  L e ta b le a u  se t ro u v e  d a n s  le dossier. V o u lez-v o u s en  p re n d re  
co n n a issa n ce  ?

M. M i n n e . —  A b so lu m e n t p a s  ; cela  d o it  ê tre  fo r t  co m p liq u é .

A d o p té .

64 / 6 .041. Fourniture de 2.000 m . de bordure de trottoirs en béton. Année 1964. M arché.

6 4 / 6.042. — Fourniture de 2.000 m . de contre-bordures de trottoirs en béton. Année 
1964. M arché.
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6 4 / 6.043. Construction d ’un égout rue M augré. M arché.

6 4 / 6.044. Construction d ’un égout rue Victor Renard. M arché.

6 4 / 6.045. Construction d ’égout boulevard Carnot. M arché.

A d o p tés .

64 / 6.046. Suppression  des canaux des C élestines et des P énitentes. M ise en adjudi ­
cation. Cahier des charges.

M. C o l i c h e .  —  N ous a v o n s  to u s  reçu  u n e  le t t r e  des r iv e ra in s  de la  B asse-D eû le .

V ous av ez  d i t  t o u t  à l ’h e u re  q u ’il n ’y  a v a i t  p a s  de c ré d it  p o u r  les ég o u ts , n éan m o in s  
je  pose  la  q u e s tio n .

M. l e  M a i r e . —  J ’a i reçu  des p é ti t io n s  e t  j ’ai d e m a n d é  à  M. V an  W o lp u t de 
recev o ir  la  d é lé g a tio n  e t  de  lu i d o n n e r  les e x p lic a tio n s  nécessa ires . N os S erv ices v o n t  
su iv re  c e tte  a ffa ire  de t rè s  p rès .

M. C a m e l o t . —  Si M. V a n  W o lp u t p o u v a it  r e m e tt re  a u x  C onseillers M u n ic ip au x  
u n e  p e t i te  n o te  ré s u m a n t en  q u e lq u es  lignes les ra iso n s  de c e t in c id e n t e t  les p ro je ts  
é ta b lis , nous a u rio n s  u n e  rép o n se  p récise  à fa ire  au  p ro b lèm e  q u i nous e s t posé  t rè s  
s o u v e n t.

M. V a n  W o l p u t . —- C’e s t to u te  la  q u e s tio n  de  l ’a s sa in is se m e n t de la rég io n  
lilloise su r  laq u e lle  v o u s  av ez  eu les ren se ig n em e n ts  il y  a tro is  ans.

N o u s a v o n s  dégagé  le q u a i V a u b a n  à la  s a tis fa c tio n  des r iv e ra in s . D a n s  le v ieu x  
L ille , il y  a  le q u a i d u  W a u lt  e t  des k ilo m è tre s  d ’é g o u ts  à fa ire .

Il y  a 30 a n s  q u e  je  co n n a is  la  q u e s tio n  m ais  to u t  e s t à re fa ire  d a n s  le c a d re  d u  
p r o je t  d ’a ssa in is se m e n t rég io n a l e t  je  n ’a i p as  l ’h a b itu d e  de co m m en ce r des t r a v a u x  
sa n s  p o u v o ir  les a ch ev e r, fa u te  d ’a rg e n t.

V ous p en sez  b ien  q u e  je  ne  su is p as  c o n tre  les t r a v a u x  q u e  M. le M aire  a p r is  l ’in i ­
t ia t iv e  de c o m m a n d e r  en  fa is a n t  ré se rv e r  u n  c e r ta in  n o m b re  de m illio n s  m ais  je  ne 
p re n d s  p as  la re sp o n sa b ili té  de  la  d e m a n d e  de c ré d it  su p p lé m e n ta ire  q u i se ra  in d is ­
p e n sab le .

D es t r a v a u x  o n t é té  fa its  b o u le v a rd  C a rn o t, ils c o n s ti tu a ie n t  d é jà  u n e  b a r r iè r e  
p o u r  les d escen tes  d ’eau . Ces n o u v e a u x  t r a v a u x  v o n t  ê tre  fa its  d a n s  les s ix  m ois m ais 
a u s s i tô t  nos S erv ices te c h n iq u e s  ré c la m e ro n t u n e  d o u za in e  de m illio n s p o u r  fa ire  u n  
s ip h o n  d a n s  l ’a v e n u e  d u  P e u p le  B elge  e t  d o n n e r  s a tis fa c tio n  p ro v iso ire m e n t a u x  r iv e ­
ra in s  de c e tte  a v e n u e .

L ’É t a t  ne f a i t  p a s  face  m a lh e u re u se m e n t p o u r  réa lise r  ces b eso in s  de  g ra n d s  collec ­
te u rs  e t  les ég o u ts  seco n d a ire s  ne  p e u v e n t dès lo rs  se fa ire . J e  v o u s  a i so u v e n t d it  
« les ég o u ts  fo rm e n t u n e  c h a în e  e t  il n ’e s t p a s  p o ss ib le  de ré p a re r  un  m aillo n  san s  ré p a re r  
la  c h a în e  e n tiè re  ».

M. V i r o n .  —  J ’ai so u lev é , il y  a  2  a n s ^  la  q u e s tio n  d u  fossé à  ciel o u v e r t  q u i se 
d é v e rs a it  a u  p ied  des H .L .M . d a n s  le q u a r t ie r  des B ois B lan cs. J ’é ta is  in te rv e n u  a u p rè s  
de M. D e fa u x  q u i d e v a it  t r a n s m e t t r e  c e tte  ré c la m a tio n  au  S erv ice  in té re ssé . L a  s i tu a ­
t io n , en  ju in  d e rn ie r , é ta i t  in ch a n g é e  e t  M. D e fa u x  a reçu  u n e  n o u v e lle  d é lé g a tio n  p o u r  
le m êm e o b je t. Ce fossé e s t l ’a n c ie n n e  sec tio n  de  l ’A rb o n n o ise , il y  a u n e  m esu re  à  p re n d re
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p o u r  les h a b i ta n ts  de ce q u a r t ie r  c a r  la  s i tu a tio n  s ’a g g ra v e  en co re  p a r  le d é v e rse m e n t 
des e a u x  usées des É ta b lis s e m e n ts  M o n tp e llie r. Il f a u t  a t t i r e r  l’a t te n t io n  des Serv ices 
d ’h y g ièn e .

M. H é n a u x . —  C’e s t u n  p ro b lè m e  te c h n iq u e .

M . M i n n e . —  E n  ce q u i co n cern e  l ’a v e n u e  d u  P e u p le  Belge, e s t-c e q u e  c e tte  m esu re  
en  so m m e p ro v iso ire , suffira  à é v ite r  les in c id e n ts  s ig n a lés  ?

M .  V a n  W o l p u t . —  L e t ra v a i l  q u e  v o u s  v en ez  de d éc id e r se ra  ach ev é  d an s  
6 m ois e t  si n o u s a v o n s  la  p o ss ib ilité , san s  a t te n d re ,  de  fa ire  le s ip h o n  de  l ’a v en u e  d u  
P e u p le  B e lg e  ce se ra  là u n  d é g a g em e n t im p o r ta n t .

M. G u i l l e m i n . —  L e Conseil G énéral ne  p o u r ra i t- i l  p a s  v e n ir  en  a id e  à  la  V ille 
p o u r  l’a v e n u e  d u  P e u p le  B elge  ?

M .  l e  M a i r e . —  L e Conseil G én éral s u b v e n tio n n e  d é jà  le S y n d ic a t  In te rc o m ­
m u n a l à 40 %  des dép en ses d ’a ssa in is se m e n t de la rég io n  lilloise.

M. V a n  W o l p u t . —  C’e s t l’É t a t  q u i ne  d o n n e  p a s  de  su b v e n tio n s , j ’a im e  b eau co u p  
fa ire  réa lise r  de g ra n d s  t r a v a u x  q u a n d  j ’a i la  c e r t i tu d e , en  c o m m e n ç a n t, de p o u v o ir  
les te rm in e r . M on collègue, C o q u a rt, n ’a p a s  en g ag é  a u tr e m e n t  nos f in an ces , il a a c cep té  
u n e  su b v e n tio n  a n n u e lle  de la  V ille p o u r  a u ta n t  q u e  l ’É t a t  p a y a it .

M. C o q u a r t . —  L ’a c co rd  e s t co m p le t e n tre  les S erv ices T e c h n iq u e s  e t  les F in a n ce s  
e n tre  m o n  co llègue M. V an  W o lp u t e t  m o i-m êm e, p o u r  la  réa lisa tio n  des t r a v a u x  d ’a ssa i ­
n isse m e n t e t  la  c o n s tru c tio n  d ’ég o u ts . L es d ifficu ltés de f in a n c e m e n t s o n t  u n iq u e m e n t 
du es a u  fa i t  q u e  l ’É t a t  r e ta rd e  com m e à p la is ir  l ’o c tro i de sa p a r t ic ip a tio n , laq u e lle  
e s t  p o u r ta n t  chose n o rm a le  e t  d e v ra i t  a lle r  de soi. Ces t r a v a u x  so n t, co m m e il e s t d ’usage 
c o n s ta n t , in sc r its  à l ’e m p ru n t  p o u r  la p a r t  co m m u n a le . Or, la Caisse des D ép ô ts  e t  
C o n s ig n a tio n s  ex ige  à p ré se n t, a in s i q u e  j ’ai d é jà  eu  l ’occasion  de  l’in d iq u e r , que la  
s u b v e n tio n  de l ’É t a t  so it  p ré a la b le m e n t acco rd ée  p o u r  co n sen tir  le p r ê t  c o rre sp o n d a n t. 
D ’où u n e  s i tu a tio n  d o n t la  V ille e s t  v ic tim e .

C om m e l 'in d iq u e  le r a p p o r t  q u e  nous e x a m in o n s , c ’e s t le 10 ju in  1963 q u e  nous 
a v o n s  v o té  u n  p ro g ra m m e  de 300 m illions A F ., e t  l ’on  a t te n d  to u jo u rs  q u e  n o tre  déli ­
b é ra t io n  so it a p p ro u v é e  p a r  l ’a u to r i té  de tu te lle . C’e s t  en  ra iso n  de cela  que , s ’a g is sa n t 
d e  la  su p p re ss io n  d u  C anal des C élestines, q u i p ré s e n te  un  c a ra c tè re  d ’u rg en ce , nous 
p ro cé d o n s  à u n e  a v a n c e  su r fonds g é n é ra u x  p o u r  u n  m o n ta n t  de 25 m illions A F . L a  
C om m ission  des F in a n ce s  s ’e s t ra lliée  à c e tte  p ro p o sitio n .

M .  l e  M a i r e .  —  T o u t  le m o n d e  é ta i t  d ’a c co rd  p o u r  a u p ro u v e r  la  d é lib é ra tio n  
6 .046  : m ise  en  a d ju d ic a tio n  des t r a v a u x  p o u r  la  su p p ress io n  des c a n a u x  des C élestines 
e t  des P é n i te n te s  e t  p o u r  l ’im p u ta t io n  de la  d ép en se  su r  fo n d s g é n é ra u x .

Il n ’y  a  p as  de c o m m u n e  m esu re  av ec  ce q u i e x is te  a u x  B o is-B lan cs. N o u s en  av o n s  
p r is  n o te , m a is  la  q u e s tio n  n ’é ta i t  p as  à l ’o rd re  du  jo u r  e t  c ’e s t u n e  m a u v a ise  m é th o d e  
de d isc u te r  su r  des choses à p ro p o s  d esq u elles  il n ’e s t p a s  to u jo u rs  p o ss ib le  de d o n n e r  
les in fo rm a tio n s  n écessa ires  p a rc e  q u e  nous ne les a v o n s  p as  ici. Ces p ro p o s itio n s  d o iv e n t 
ê tre  fa ite s  a u x  C om m issions c o m p é te n te s  e t, su r  le r a p p o r t  de celles-ci, le Conseil d ’A dm i- 
n is t r a t io n  ju g e  s ’il e s t  n écessa ire  d ’é ta b lir  u n  p r o je t  de d é lib é ra tio n .

A d o p té .
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6 4 / 6.047. T ransports autom obiles. Renouvellem ent du m atériel. M arché de fourni­
tures de véhicules Citroën.

6 4 / 6.048. Service des transports. Vente d ’huiles u sagées. A dm ission  en recettes.

6 4 / 6.049. D istribution d ’eau. R éservoir de l ’A rbrisseau. Indem nité pour d om m ages.

6 4 / 6.050. Achat d ’une m ototondeuse R ansom es type « Motor trip le » autom otrice.

A d o p té s .

S e r v i c e  d ’ A r c h i t e c t u r e .

6 4 / 7.135. Services m unicipaux. Fourniture et travaux spéciaux pour les  années
1965 et 1966. M archés.

A d o p té .

6 4 / 7 .1 3 6 .— Services M unicipaux. Fourniture de com bustib les solides aux b âtim ents  
com m unaux. Cahier des Charges. Adjudication.

M m e  D e f l i n e .  —  L es so u m iss io n n a ires  d o iv e n t c o n s ti tu e r  à  la  Caisse des D ép ô ts  
e t  C o n sig n a tio n s  u n  c a u tio n n e m e n t de 100.000 fran cs  (ne s ’ag it-il p a s  d ’an c ien s  f ra n c s  ?).

M .  l e  M a i r e . —  N o u s ferons v é rif ie r.

A d o p té .

6 4 / 7.137. — B âtim ents com m unaux. Travaux de nettoyage à exécuter entre le 1 er avril 
1965 et le 31 m ars 1967. Adjudication en deux lots. Cahier des ch arges

64 / 7.138. — B âtim ents com m unaux. Travaux d ’entretien  à exécuter aux propriétés  
et bâtim ents com m unaux entre le  1er avril 1965 et le 31 m ars 1967. Adjudi­
cation. Cahier des charges.

6 4 / 7.139. — Services m unicipaux. Vidange et curage de fosses d ’aisance pendant les  
années 1965 et 1966. M arché.

A d o p tés .

64 / 7.140. — Services m unicipaux. Fourniture de fuel o il léger. M arché de gré à gré.

M me D e f l i n e . —  D a n s  u n  ca h ie r  des ch arg es  p ré c é d e n t c o n c e rn a n t la  fo u rn i ­
t u re  de c h a rb o n  il é ta i t  spécifié  q u e  seu les é ta ie n t  ad m ises à so u m iss io n n e r les p e rso n n e s  
p a te n té e s , f a is a n t  e ffe c tiv em e n t co m m erce  de c h a rb o n , a y a n t  f a i t  é lec tion  de  dom icile  
à L ille . N e se ra it- il p a s  possib le  d ’a p p liq u e r  les m êm es co n d itio n s  p o u r  la  fo u rn itu re  
de fuel ?

D ’a u tr e  p a r t ,  l ’e n tre p ris e  re te n u e  p a rm i celles co n su ltées  e s t  la  seu le  q u i so it  u n i ­
q u e m e n t im p o r ta tr ic e . E lle  in tro d u it  d u  fuel é tra n g e r  q u i p e u t  v a r ie r  en  q u a lité . T o u te s  
les a u tre s  se fo u rn is se n t a u x  R affin eries  de D u n k e rq u e  e t  elles p e u v e n t  g a ra n t i r  u n e  
q u a li té  égale  t o u t  a u  long  de l ’an n ée .
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M. D o y e n n e t t e .  —  N o u s n ’a v o n s  a u c u n e  ré c la m a tio n  p o u r  les d e u x  e n tre p rise s  
q u i n o u s  fo u rn is se n t, P u r f in a  e t  M acron , elles a r r iv e n t  à nous d o n n e r  des ra b a is  in esp érés .

M .  l e  M a i r e .  —  A p rès  u n  a p p e l d ’offres, d a n s  l’in té r ê t  de la  V ille, le S erv ice  
r e t ie n t  la  S ociété  q u i a fa i t  le ra b a is  le p lu s  im p o r ta n t .

M. H é n a u x .  —  Il n ’e s t p as  po ssib le  de  fa ire  a u tre m e n t.

A d o p té .

6 4 / 7.141. B âtim ents com m unaux. A cquisition  de bois cassé. M arché de gré à gré.
6 4 / 7 .142. -B â tim e n ts  com m unaux. Fourniture de bois de toutes essen ces. M arché 

de gré à gré.

6 4 / 7 .143. B âtim ents com m unaux. Contrôle des installations électriques. Contrat
de prestation  de services. Avenant n" 3.

6 4 / 7.144. B âtim ents com m unaux. Conduite, entretien  et approvisionnem ent en com ­
b ustib le des installations de chauffage. Entretien d ’insta llation s san ita ires  
et de lutte contre l ’incendie. M arché de gré à gré. A ncien H ôpital S a in t-  
Sauveur. Avenant n° 9.

6 4 / 7 .145. A battoirs. Travaux de m odernisation . Ouvrage de franchissem ent du
boulevard périphérique N ord-E st par la  voie ferrée desservant les  abattoirs. 
Travaux de terrassem en t. A d m ission  en recettes.

6 4 / 7 .146. A battoirs. Travaux de m odernisation. Voirie. 3 e phase, (partie) projet.

64 / 7 .147. Construction d ’une bibliothèque m unicipale rue Edouard D elesalle . 2 e reva ­
lorisation  des dépenses. P art de la V ille. Em prunt. E m ploi.

64 / 7 .148. Construction d ’une bibliothèque m unicipale rue Edouard D elesalle . 2 e reva ­
lorisation  des dépenses. Subvention com plém entaire. Rem ploi.

6 4 / 7 .149. B ibliothèque m unicipale rue Edouard D elesalle . Fourniture de m obilier
fixe en bois. M archés.

6 4 / 7 .150. B ibliothèque m unicipale rue Edouard D elesalle . M arché de travaux. Lot
n H 8. R evêtem ent des so ls en caoutchouc. Substitution d ’entreprise. Ave ­
nant.

6 4 / 7 .151. B ibliothèque m unicipale. Voirie intérieure. Appel d ’offres. M arché.

6 4 / 7 .152. B ibliothèque m unicipale. Fourniture d ’énergie électrique haute tension.
Contrat.

6 4 / 7 .153. — Im m euble rue de la M arbrerie. T ransform ation et am énagem ent divers. 
Lot n° 16. Correction acoustique. M arché sur concours.

6 4 / 7 .154. P rogram m e socio-éducatif et sportif. Auberge de la Jeunesse. Travaux
de transform ation et d ’am énagem ent. Crédit com plém entaire.



6 4 / 7.155.

6 4 / 7.156.

6 4 / 7.157.

6 4 / 7.158. 

6 4 / 7.159. 

6 4 / 7.160.

6 4 / 7.161.

6 4 / 7.162. 

6 4 / 7.163.

6 4 / 7.164.

6 4 / 7.165. 

6 4 / 7.166.

6 4 / 7.167.

6 4 / 7.168.

6 4 / 7.169.

6 4 / 7.170.

6 4 / 7.171.

6 4 / 7.172.
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Théâtre Sébastopol. Travaux de m odernisation. Installation de chauffage. 
M arché de gré à gré.

Théâtre Sébastopol. M odernisation. Fourniture de m atériel d ’écla irage  
scénique. M arché de gré à gré.

Théâtre Sébastopol. M odernisation. R ehaussem ent des toitures et équi­
pem ent scénique. M arché sur appel d ’offres. Avenant.

R éalisation du plan d ’urbanism e. D ém olitions. Crédit.

— B âtim ents sco la ires. A cquisition de m obilier M archés de gré à gré.

B âtim ents scolaires et logem ents. Installations de chauffage central. M ar ­
ché de gré à gré.

B âtim ents scolaires. D ém olition des bâtim ents contigus au Lycée Jean  
M acé, 48 et 50 , rue G osselet. M arché.

Constructions sco la ires. C lasses m ob iles. Crédit.

Constructions, sco la ires. C lasses m ob iles. Subvention. R em ploi.

Constructions scolaires en com m andes groupées. P rogram m e 1957. Groupe 
de W azem m es. Travaux de décoration. A vant-projet. Dem ande d ’agré ­
m ent de l ’artiste .

Groupe scolaire Jean Zay, sa lle  de gym nastique. M arché.

École M adam e de Staël. École A. Sam ain . Installation  de c la sses m obiles. 
Appel d ’offres. M arché.

École Jean B art. D ém olition cu isine et réfectoire. M arché de gré à gré. 
A d m ission  en recette.

École des B eau x-A rts et École R égionale d ’Architecture. Travaux de dém é ­
n agem ent. M arché de gré à gré.

B âtim ents sco la ires. E nseignem ent secondaire. Collège d 'E nseignem ent 
technique F ém in in , rue de Turenne. D ésignation du m aître de l ’ouvrage.

Collège d ’E nseign em en t technique, 24 , rue de Turenne à Lille. P artic i ­
pation de la  V ille. Em prunt. E m ploi.

Lycée Technique de garçons de L ille. Construction d ’un Internat. D ési ­
gnation du m aître d ’ouvrage.

Lycée Technique de garçons de L ille. Annexe boulevard d ’A lsace. 2 e E xten ­
sion. Em prunt. E m ploi.
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6 4 / 7 .173. Lycée Technique Valentine Labbé. R estaurant scolaire à la  H alle aux Sucres. 
M onte-charges et engagem ent d ’entretien.

6 4 / 7 .174. É tab lissem en ts de bains-baignoires rue d ’Hazebrouck. Installations élec ­
tr iques. M arché de gré à gré.

6 4 / 7 .175. M onum ent h istorique Palais Rihour. Gros travaux de restauration. l re
tranche. Fonds de concours. Crédit com plém entaire.

6 4 / 7 .176. M onum ents h istoriques. E x-H ôpita l Saint-Sauveur. B âtim en t classé.
Fourniture et pose d'un esca lier. M arché de gré à gré.

6 4 / 7 .177. — M onum ents h istoriques. É glise Sainte-C atherine. Travaux de couverture  
et charpente. Participation du Culte. A d m ission  en recette.

6 4 / 7 .178. M onum ents h istoriques. É glise Sainte-C atherine. Travaux de couverture. 
P rem ière tranche. M arché de gré à gré.

6 4 / 7 .1 7 9 .— M onum ents h istoriques. É glise S ain t-M aurice. Travaux de restauration. 
Fonds de concours. Crédit.

6 4 / 7 .1 8 0 .— Édifice cultuel. É g lise  N otre-D am e de F ives. R em placem ent couverture 
zinc de la sacristie  et travaux d ’évacuation des eaux p lu via les. P artic ipa ­
tion du culte. A dm ission  en recette.

6 4 / 7 .181. Édifice cu ltuel. É glise S t-M artin  d ’E squerm es. Travaux de m açonnerie,
charpente, couverture et peintures extérieures. P articipation  du culte. 
A dm ission  en recette.

6 4 / 7 .182. Édifice cu ltuel. É glise Saint-M ichel. R em placem ent couverture ardoises
et zinguerie. Participation du culte. A dm ission  en recette.

6 4 / 7 .183. Édifice cultuel. É glise Ste-M arie-M adeleine. Suppression des vestiges de
la  croix. Participation du culte. A dm ission  en recette.

6 4 / 7 .184. Édifice cu ltuel. É g lise  du Sacré-C œ ur. Suppression de la  croix . Réparation
et sondage des p ierres et du béton arm é de la flèche. P artic ipation  du culte. 
A dm ission  en recette.

6 4 /  7 .185. R econstruction de l ’É glise S ain t-L ou is, rue Broca. T erm inaison  des travaux
Substitu tion  d ’A rchitecte. Contrat de prestation  de services.

6 4 / 7 .186. Édifice cultuel. Synagogue rue A uguste A ngellier. Travaux de serrurerie
et rem placem ent des vitraux. Participation  du culte. A d m ission  en recette.

6 4 / 7 .187. Édifice cultuel. T em ple protestant. R em ise en état couverture tuiles et
zinc. P articipation  du culte. A dm ission  en recette.

A d o p té s .
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S e r v i c e  d u  P e r s o n n e l .

6 4 / 8 .014. — Service vétérinaire m unicipal. Création d ’em plois d ’in sp ecteu rs préposés  
au contrôle de la salubrité des viandes et des denrées a lim en taires.

6 4 / 8 .015. A gent logé pour n écessité  absolue de service. Contrem aître chargé des 
insta lla tion s th erm iqu es et m écan iq u es des abattoirs.

6 4 / 8 .016. — R évision du classem en t ind iciaire de certains em plois de direction. A ppli ­
cation de l ’arrêté m in istér ie l du 28 m a i 1964.

6 4 / 8 .017. — M oniteurs du Centre Social de F ives. R eclassem en t indiciaire.

6 4 / 8 .018. — G ardiennes de crèche. R eclassem en t ind icia ire. A rrêté in term in istériel  
du 1 er février 1963.

6 4 / 8 .019. — M aîtres-ouvriers et ouvriers-chefs de l re catégorie. A pplication de l ’arrêté  
m in istér ie l du 20 m ai 1963.

6 4 / 8 .020. Service de la  Voie Publique. R elèvem ent de la  rém unération allouée aux  
goudronneurs.

6 4 / 8 .0 2 1 .— R ém unération du M édecin Capitaine du Corps des sap eu rs-p om piers.

6 4 / 8 .022. M édecins m unicipaux. R elèvem ent des ind em nités.

64 / 8 .023. Indem nité au M édecin des gard eries-jard in s d ’enfants. R elèvem ent.

6 4 / 8 .024. — Service m édico social. A cq u isition  d ’un appareil de radiodiagnostic.

A d o p tés .

L a  séan ce  e s t lev ée  à 11 h eu res  15.

M. L a n d r é a . —  J e  sig n a le  q u e  to u s  les an s  les r iv e ra in s  d u  Salon  d u  C o n fo rt
M énager s o n t en n u y é s  p a r  le p a rk in g  des v o itu re s  a u to m o b ile s .

N e p o u rra it-o n  p re n d re  à c e tte  occasion  les m êm es m esu res q u e  celles p rise s  p e n d a n t
la F o ire  In te rn a tio n a le  ?

M. l e  M a i r e . —  N o u s v e rro n s  cela.

***

C o m p te  re n d u  a n a ly tiq u e  d ressé  p a r  le S e c ré ta ire  G én éral de  la  M airie , soussigné

L e S e c ré ta ire  G én éra l :

F . H a u t e c œ u r .
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N° 6 4 / 86. — ASSO C IA TIO N  FRANÇAISE PO UR LE CONSEIL DES  
COMM UNES D ’EURO PE. ADH ÉSION DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

U n  Conseil des C o m m u n es d ’E u ro p e  s ’e s t c o n s titu é  à G enève a u  co u rs  d ’u n  C ongrès 
q u i r é u n i t ,  d u  28 au  30 ja n v ie r  1951, les M aires e t  r e p ré s e n ta n ts  des c o lle c tiv ité s  locales 
de  d iv e rs  p a y s  d ’E u ro p e .

Ce Conseil re p ré se n te  les co m m u n es e t  rég ions eu ro p é e n n e s  a u p rè s  du  Conseil 
de  l’E u ro p e  e t  de la  C o m m u n a u té  C h arb o n -A cie r.

Ses b u ts  so n t défin is  p a r  :

« I -  L e  Conseil des C om m unes d ’E u ro p e  e s t la  r e p ré s e n ta tio n  l ib re m e n t c o n s titu é e  
des co m m u n es e t  des co lle c tiv ité s  locales.

II  -  L es b u ts  d u  Conseil so n t les s u iv a n ts  :

1° O b te n ir  e t  d é fe n d re  l’a u to n o m ie  co m m u n a le  ;

2° F a c il i te r  la  g es tio n  des co m m u n es, a ssu re r  leu rs  lib e r té s  e t  c o n tr ib u e r  à 
le u r  p ro sp é r ité , n o ta m m e n t  p a r  le d é v e lo p p e m e n t des e n tre p ris e s  e t  
o rg an ism es in te rc o m m u n a u x  ;

3° D é v e lo p p e r  l ’e s p r i t  e u ro p é e n  d a n s  les co m m u n es e t  co lle c tiv ité s  locales 
p o u r  p ro m o u v o ir  u n e  F é d é ra t io n  des É t a t s  E u ro p é en s , b a sée  su r  l’a u to ­
n om ie  des co lle c tiv ité s  ;

4° A ssu re r la  p a r t ic ip a tio n  e t  la  r e p ré s e n ta tio n  des co m m u n es e t co lle c tiv ité s  
locales d a n s  les o rg an ism es e u ro p é e n s  e t  in te rn a t io n a u x  ;

5° In té g re r  a u x  fu tu re s  in s t i tu t io n s  eu ro p é e n n e s  l ’A ssem blée  re p ré s e n ta tiv e  
des co m m u n es e t  co lle c tiv ité s  locales ».

L ’A sso c ia tio n  F ra n ç a ise  p o u r  le C onseil des C o m m u n es d ’E u ro p e  a é té  c réée  d a n s  
le b u t  d ’o rg a n ise r  en  F ra n c e  u n e  a c tio n  e u ro p é e n n e  c o n d u ite  en lia iso n  av ec  le « C onseil 
des C o m m u n es d ’E u ro p e  ». C o n s titu ée  sous l e  rég im e  de la  loi de 1901, elle a  re p r is  
d a n s  ses s ta tu ts  les b u ts  d éfin is  à l ’a r tic le  2 d u  s t a t u t  in te rn a tio n a l .

L e  siège de l’A sso c ia tio n  F ra n ç a ise  a  é té  in s ta llé  d ep u is  n o v e m b re  1960, 89 , a v e n u e  
N iel, à P a r is , siège de l ’A sso c ia tio n  des M aires d e  F ra n c e . L a  c o lla b o ra tio n  e n tre  ces 
d e u x  a sso c ia tio n s  a  é té  a in s i ren fo rcée .

D es c irc u la ire s  de  M. le M in is tre  de  l’In té r ie u r  e t  de M. le P ré fe t  p ré c isa ie n t que 
les e ffo rts  de  c e tte  A sso c ia tio n  m é r i ta ie n t  d ’ê tre  en co u rag és .

L ’A sso c ia tio n  F ra n ç a is e  p o u r  le C onseil des C o m m u n es d ’E u ro p e  a  so llic ité  l ’a d h é ­
s ion  de  la  V ille e t  n o u s  a f a i t  p a rv e n ir  ré g u liè re m e n t, d ep u is  l’a n n é e  1956, u n  b u lle tin  
in te rn a t io n a l  m en su e l in t i tu lé  « C o m m u n e s  d ’E u r o p e  », q u i re la te  to u te  l ’a c tiv ité  de  c e t 
im p o r ta n t  m o u v e m e n t e t  t r a i te  des g ra n d s  p ro b lè m es  d ’a c tu a li té  in té r e s s a n t  les co m ­
m u n es .

T o u t  ré c e m m e n t, le P ré s id e n t n o u s  fa is a it  c o n n a ître  q u e  L ille  é ta i t  m a in te n a n t  
la  seu le  v ille  de F ra n c e  p a rm i celles c o m p ta n t  p lu s  de 100.000 h a b i ta n ts  q u i n ’a i t  p as  
e n co re  a d h é ré  à c e t o rg an ism e .
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C o n s id é ra n t l ’in té r ê t  q u e  p ré se n te  l ’a ffilia tio n  à l ’A sso c ia tio n  en  cause , n o u s v o u s  
p ro p o so n s  d ’a ccu e illir  fa v o ra b le m e n t la d e m a n d e  d ’ad h ésio n  q u i n o u s e s t p ré se n tée , 
à  c o m p te r  du  1er ja n v ie r  1965, e t  de  d éc id e r le v e rse m e n t, en  acco rd  av ec  la  C om m is ­
s ion  des F in a n ce s , d ’n n e  c o tis a tio n  an n u e lle  q u i, é ta n t  d o n n é  la  p o p u la tio n  de la  V ille 
de L ille , s e ra i t  de 1 .050 F .

L a  d ép en se  c o rre s p o n d a n te  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  q u i se ra  o u v e r t  à  c e t effet 
a u  c h a p itre  X X V I I I ,  d u  B u d g e t  p r im itif  de 1965.

A d o p té  ( v o ir  com pte  re n d u  a n a ly tiq u e , p . 534 ) .

N° 6 4 / 87. — SOCIÉTÉ D ’ÉQ UIPEM ENT DU D ÉPARTEM ENT D U  NORD.
O PÉRATIO N SA IN T -SA U V E U R . COM PTE DE L ’O PÉRATION  
ARRÊTÉ A U  31 DÉCEMBRE 1963. RATIFICA TIO N.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  e x é cu tio n  des o b lig a tio n s  q u i lu i s o n t  p re sc r ite s  p a r  l ’a r tic le  23 de la  c o n v e n tio n  
d u  7 ju il le t  1959, la  S ociété  d ’É q u ip e m e n t  d u  d é p a r te m e n t  d u  N o rd  n o u s  a tra n sm is , 
sous fo rm e de b ila n  a r rê té  a u  31 d écem b re  1963, le c o m p te  des o p é ra tio n s  re la tiv e s  
à la  ré n o v a tio n  de l ’î lo t u rb a in  d é fe c tu e u x  d u  q u a r t ie r  S a in t  S a u v e u r.

Ce d o c u m e n t e s t  r e p ro d u it  c i-ap rès  :
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D É P E N S E S R EC ETTES

Appropriation
des terrains . . . .  2 4 .6 4 4 .7 8 9 ,9 3 Subventions reçues 7 .2 0 0 .0 0 0
Frais de notariat 183 .596 ,63  (1) Prêts de préfinan ­

cem ent Caisse des
24 .828 .386 ,56 dépôts .......................  1 .6 0 0 .0 0 0

A  déduire  : A vances F .N .A .F .U . 1 5 .8 0 0 .0 0 0
Cessions de ter ­ P articipation  Ville
rains en cours (1 9 6 3 ).......................... 1 .8 5 2 .9 2 1
d’am énagem ent . 3 .5 7 4 .4 8 0 ,0 6 - 2 6 .4 5 2 .9 2 1  »

2 1 .2 5 3 .9 0 6 ,5 0
Mise en éta t des
sols .......................... 262 .530 ,29
É quipem ent des
te r r a in s ................  1 .2 0 7 .6 6 9 ,2 5
É tudes générales 159.191,13

1 .6 2 9 .3 9 0 ,6 7
Charges f in a n c ièr es ..................... 812 .299,18
R ém unération de la  Société (2) 1 .1 1 7 .1 2 9 ,1 6 Compte de liaison :
Compte de liaison avec la  Société T axe sur le  chiffre d’affaires.
(d isp o n ib ilité s) .............................. 1 .0 6 5 .5 2 5 ,2 9 Provision (ordre) .......................  462 .590 ,80
T axe sur le chiffre d’affaires
-  provision pour frais à payer R ésu ltats en instance d’affec ­

(ordre) ........................................ 462 .590 ,80 tation  ..............................................  160 .560,50
Cessions de terrains à paiem ents
échelonnés (clients) ..................... 733 .742  »
Gestion des im m eubles à dé ­
molir ................................................. 1 .488 ,70

(1 )  P o s t e  e n  r é d u c t i o n  p a r  r a p p o r t  a u  c o m p t e  d e  1 9 6 2  e n  r a i s o n  d u  r e v e r s e m e n t  d e  r é m u ­

n é r a t i o n s  p e r ç u e s  s u r  p r o v i s i o n s  e t  f r a i s  d e  n o t a i r e  r e s t i t u é s  à  l a  S . E .D . N .

(2 )  C a lc u l  d e  l a  r é m u n é r a t i o n  d e  l a  S o c i é t é  ( d e p u i s  l ’o r i g i n e  d e s  o p é r a t i o n s )  -  a r t i c l e  2 6  d e  

l a  c o n v e n t i o n  d u  7  /7  /1 9 5 9 .

a )  4 %  s u r  a c q u is itio n s , év ic tio n s  e t  ira is  an n e x es
( 2 4 .8 2 8 .3 8 6 ,5 6 ) ...................................................................................... =  9 9 3 .1 3 5 ,4 6

b j  3 %  s u r  é tu d e s  e t  t r a v a u x  ( 1 .6 2 9 .3 9 0 ,6 7 ) ...................................=  4 8 .8 8 1 ,7 2

c )  G estio n  lo g em e n ts  : 1960 -  1 .3 3 8  log. \
iqf i i  _  9 448 _  i
1962 -  2 928 -  9 .389  log. à  8 F . =  7 5 .1 1 2 ,0 0

1963 -  2 .6 7 5  -  ]
( a r tic le  4 de l 'a v e n a n t  n° 1 à la c o n v e n tio n  d u  7 /7 /1959, 
d é lib . 6 1 /  3.001 e t  6 1 /  107 des 2 9 /1 /1 9 6 1  e t  2 0 /6 /1 9 6 1 ) .

1 .1 1 7 .1 2 9 ,1 8  (3)
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Ce c o m p te  a f a i t  l ’o b je t  d ’u n e  v é rif ic a tio n  c o m p ta b le  p a r  M. J .-P .  S cho lasch , 
e x p e rt-c o m p ta b le , q u i a reçu  d é lé g a tio n  à c e t e ffe t p a r  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  3 .019, du  
6 m a rs  1963.

N ous v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  les C om m issions des F in a n ce s  e t  de  l ’H a b i ­
ta t io n , de b ien  v o u lo ir  r a t i f ie r  le d o c u m e n t q u i v o u s  e s t p ré se n té .

(3) N .B .  —  Chiffre ram ené à 1.117.129,16 F. pour accord avec celui figurant ci-dessus. 

A d o p té  ( vo ir  co m p te  re n d u  a n a ly tiq u e , p . 5 3 4 ) .

N° 6 4 / 88. — SOCIÉTÉ D ’ÉQUIPEM ENT DU DÉPARTEM ENT DU NORD.
FONDS SPÉCIAL D ’AIDE AU RELOGEM ENT (F .S .A .R .).
COMPTE D ’EXPLO ITATIO N DE 1963- RATIFICATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 1 /  3 .002, en  d a te  d u  29 ja n v ie r  1961, a p p ro u v é e  p a r  M. le 
P ré fe t  d u  N o rd , le 28 fé v r ie r  s u iv a n t, v o u s  av ez  déc id é  le v e rse m e n t à la S ocié té  d ’É q u i-  
p e m e n t d u  d é p a r te m e n t  d u  N o rd , à c o m p te r  de 1961, en  tra n c h e s  a n n u e lles  de  300 .000  F ., 
d ’u n e  so m m e de 1 .500.000 F ., à c h a rg e  p o u r  la S ocié té  d ’a ffe c te r  ces fo n d s a u  re lo ­
g e m e n t des p o p u la tio n s  d u  q u a r t ie r  S a in t S a u v e u r.

E n  e x é c u tio n  des o b lig a tio n s  d é c o u la n t des d isp o s itio n s  de  l ’a r tic le  23 de la  co n ­
v e n tio n  passée  av ec  la  V ille de  L ille , le 7 ju il le t  1959, co m p lé tées  p a r  l’a v e n a n t  n° 2 
à la  d ite  c o n v e n tio n , la  S ociété  d ’É q u ip e m e n t  d u  d é p a r te m e n t  d u  N o rd  nous a  tra n s m is  
le c o m p te  d ’e x p lo ita t io n  d u  F o n d s  sp éc ia l d ’a id e  a u  re lo g e m e n t p o u r  l ’an n é e  1963.

L es ren se ig n e m e n ts  c o n te n u s  d a n s  ce d o c u m e n t s o n t r e p ro d u its  d a n s  le ta b le a u  
c i-ap rès  :
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D É P E N S E S

Gestion des logements.

Frais de p e r s o n n e l ......... 4 2 .6 8 8 ,5 0
Im pôts et a s s u r a n c e s ....  779,27
Loyers et ch arges.............. 2 5 5 .962 ,02
T ravaux d’e n t r e t i e n ....  2 .7 3 2 ,9 3
Frais généraux de la S ociété . . 9 .0 0 0  »
Frais de déplacem ents . . . .  1 .104 ,89
Frais de g e s t i o n .............  1 .634 ,07
Frais financiers ............................  273,89

A cquisitions d ’immeubles et amé ­

nagements.

A m énagem ents, agencem ents et
in s t a l la t io n s ..................  5 .690 ,80

A vance à l ’O .P.M .H.L.M . (ter ­
rain, 3 e cité  de relogem ent) . 122 .178  »

Frais annexes sur acquisitions
S .E .D .N . en instance (notaire) 12 .480  »

F ra is  et indemnités de démé ­

nagement.

R elogem ents de transit . . . .  1 .467 ,83

4 5 5 .9 9 2 ,2 0
Solde à reporter au com pte de

l’exercice 1964 ............................  423 .754 ,02

8 79 .746 ,22

R EC ET TES

» .
Solde exercice antérieur . . . .  29 .4 5 2 ,0 6

Subventions Ville de Lille
(1962 et 1 9 6 3 )   600 .0 0 0  »

Produits f in a n c ie r s .......................  1 .343 ,85

R ecettes de gestion (loyers récu ­
pérés) ..........................................  248 .950,31

879 .746 ,22

Ce c o m p te  a f a i t  l ’o b je t  d ’u n e  v é rif ic a tio n  c o m p ta b le  p a r  M. J . - P .  S cho lasch , 
e x p e r t-c o m p ta b le , q u i a reçu  d é lé g a tio n  à c e t e ffe t p a r  d é lib é ra tio n  n° 63 /  3 .019, dn  
6 m a rs  1963.

E n  a c co rd  avec  les C om m issions des F in a n c e s  e t  de  l’H a b ita t io n , nous v o u s  d e m a n ­
d o n s de  b ien  v o u lo ir  r a t i f ie r  le c o m p te  d ’e x p lo ita t io n  de 1963, d n  F .S .A .R ., q u i v o u s  
e s t p ré se n té .

A d o p té .

\

No 6 4 / 8 9 . — CENTRE HO SPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D ’UN  

TERRA IN, CHEMINS DE BAR GUES ET DES P O ST E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L o rs  de  sa  séan ce  du  27 ju in  1964, la  C om m ission  a d m in is tra t iv e  d u  C en tre  H o sp i ­
t a l ie r  R é g io n a l a déc idé  de  v e n d re  à l ’É t a t  (M in istè re  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le ) , un

4
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te r r a in  de 3 h a  66 a 76 ca  e n v iro n , s itu é  à L ille , ch em in s  de  B a rg u e s  e t  des P o s te s , 
re p ris  a u  c a d a s tre  sous le n° 373 p a r t ie  de la  se c tio n  B  ,/E e t  s u r  leq u e l s e ro n t éd ifiés 
les lo ca u x  de la  sec tio n  de p h a rm a c ie  de la  F a c u lté  de M édecine e t  de  P h a rm a c ie .

C e tte  a lié n a tio n  se fera , sous la  ch a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a tio n s  en  cours , p o u r  
la  som m e de 440.110 F ., p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , p a y a b le  a u  c o m p ta n t.

Il e s t e n te n d u  q u e  l ’A d m in is tra tio n  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  m a in tie n d ra  l ’occu ­
p a tio n  de l ’A sso c ia tio n  « A u x ilia  » ju s q u ’au  f u tu r  t r a n s f e r t  de  celle-ci su r  un  a u tr e  te r ra in  
d u  C en tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l.

L a  p ro p r ié té  en cau se  d é p e n d a n t  d u  fo n d s d e  l ’H o sp ice  G én éra l, son  p r ix  de v e n te  
se ra  a ffec té  à la  c o n s tru c tio n  de m aiso n s de re p o s  p o u r  p e rso n n e s  âgées e t  m a lad es  
c h ro n iq u e s  e t  d u  P a v illo n  de  G é r ia tr ie  d e  la  C ité H o sp ita liè re .

E n  acco rd  a v ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  d ’é m e ttre  
u n  av is  fa v o ra b le  à l’e x é c u tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à c e t effet.

A d o p té .

N° 6 4 / 90. — CENTRE HO SPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D ’UN  

TERRAIN, 25, RUE JEANNE MAILLOTTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L o rs  de sa  séan ce  d u  21 m a rs  1964, la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  C en tre  H o sp i ­
ta l ie r  R ég io n a l a déc idé  de  v e n d re  à M. G eorges M a d e le n a t, d e m e u ra n t à  L ille , 49, ru e  
de Cassel, u n  te r r a in  de 42 m 2  93, s itu é  à L ille, 25, ru e  J e a n n e  M aillo tte , e t  re p r is  au  
c a d a s tre  sous le n° 2.173 de la sec tio n  I.

L ’a lié n a tio n  se fera , sous la  ch a rg e  des b a u x  e t  o ccu p a tio n s , en  cours , p o u r  le p r ix  
de 4 0 .0 0 0  F . p lu s  fra is, d ro its  e t  h o n o ra ires .

Ce p r ix  se ra  p a y a b le , a u  g ré  de l ’a c q u é re u r  :

a )  so it au  c o m p ta n t, à la  s ig n a tu re  de l ’a c te  a u th e n t iq u e  à in te rv e n ir  ;

b )  so it en  tro is  f ra c tio n s  égales : la  p rem iè re , à la  s ig n a tu re  d u  d i t  a c te  e t  les d eu x  
a u tre s , d ’a n n ée  en  a n n ée  a fin  q u e  le d e rn ie r  p a ie m e n t so it e ffec tu é  d e u x  an s  ap rès , 
ces d eu x ièm e  e t  tro is iè m e  fra c tio n s  du  p r ix  é ta n t  rég lées av ec  les in té rê ts  au  t a u x  de  
7 %  p ro d u its  p a r  la  p a r t ie  de ce p r ix  en co re  d u e  a p rè s  c h a q u e  échéance . L ’a c q u é re u r  
a u ra  la  la c u lté  de s a c q u it te r  p a r  a n tic ip a tio n  de to u t  ou p a r t ie  de la  som m e r e s ta n t  
à rég le r, en  p ré v e n a n t  l ’a d m in is tra t io n  un  m ois à  l ’a v a n c e  e t  p a r  é c rit, ce p a ie m e n t 
a n tic ip é  ne c o m p re n a n t q u e  des fra c tio n s  e n tiè re s  d u  p rix .

L a  p ro p r ié té  en  cau se  d é p e n d a n t  du  fo n d s de l ’H o sp ice  C om tesse, son  p r ix  de  v e n te  
se ra  a ffec té  à la  c o n s tru c tio n  de  m aiso n s de  rep o s  p o u r  p e rso n n e s  âgées e t  m a lad es  
c h ro n iq u e s  e t d u  P a v illo n  de G é ria tr ie  de la  C ité H o sp ita liè re .

É t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  c o n d itio n s  p ré c ité s  l ’o p é ra tio n  sem b le  a v a n ta g e u se  
p o u r  le C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l, nous v o u s d e m a n d o n s , en acco rd  av ec  v o tre  Com ­
m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e t tr e  un  av is fa v o ra b le  à l ’e x é c u tio n  de la d é lib é ra tio n  
p rise  à c e t effet.
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T o u te fo is , l ’a c q u é re u r  d e v ra  ê tre  in fo rm é  q u e  le te r r a in  en  cause , d ’u n e  p a r t ,  ne 
p e u t  s e rv ir  à la  c o n s tru c tio n , en  v e r tu  du  R è g le m e n t d ’U rb a n ism e  e t  ,d ’a u tr e  p a r t ,  
e s t co m p ris  d a n s  le p é r im è tre  d u  q u a r t ie r  de  la  p lace  de  la  R é p u b liq u e , à l ’in té r ie u r  
d u q u e l des m esu res  de sa u v e g a rd e  s o n t ap p lic ab le s  en  v u e  de l’é la b o ra tio n  d ’un  p lan  
d ’u rb a n is m e  de d é ta il.

A d o p té .

N° 6 4 / 91. — CENTRE HO SPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D ’U N  

TERRAIN A A N N A PPE S, RUE MARCEL BOUDERIEZ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L o rs  de sa  séan ce  d u  2 fé v rie r  1964, la  C om m ission  a d m in is tra t iv e  d u  C e n tre  H o sp i ­
ta l ie r  R ég io n a l a déc idé  de  v e n d re  u n  te r r a in  de 2 .155  m 2, s itu é  à  A n n a p p e s , ru e  M arcel 
B o u d e riez , e t  re p ris  a u  c a d a s tre  sous le n° 533 , de  la  se c tio n  C.

C e tte  a lié n a tio n  se fe ra  p a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e  sous la  c h a rg e  d es  b a u x  e t  
o c c u p a tio n s  en co u rs  e t  su r  la  m ise à p r ix  de  25 .860 F ., p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ­
ra ire s , a c c e p té e  p a r  M. R a y m o n d  C aigny, a g is s a n t  en  q u a li té  de D ire c te u r  G énéral 
a d jo in t  de la  S ociété  « L es N o u v e lles  É p ic e r ie s  d u  N o rd  », d o n t le siège e s t  à  L a  M ade ­
leine, 59 à  65, ru e  S a in t C harles. A d é fa u t  d ’en ch ères , l ’a d ju d ic a tio n  se ra  p ro n o n cée  
au  p ro f i t  de  celle-ci, s u r  c e tte  é v a lu a tio n .

L e  p r ix  de  v e n te  se ra  p a y a b le  a u  c o m p ta n t.

L a  p ro p r ié té  en cau se  d é p e n d a n t  du  fo n d s de  l ’H o sp ice  G én éra l, le p ro d u it  de 
l ’a lié n a tio n  se ra  affec té  à la  c o n s tru c tio n  d u  P a v illo n  d e  G é ria tr ie  de  la  C ité  H o sp i ­
ta l iè re  e t  de m aiso n s  de rep o s  p o u r  p e rso n n es  âgées e t  m a la d es  c h ro n iq u e s .

É t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  co n d itio n  p ré v u s  l ’o p é ra tio n  p a r a î t  a v a n ta g e u se  
p o u r  le C e n tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l, nous v o u s  d e m a n d o n s , en  a c co rd  a v ec  v o tre  
C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à l’e x é cu tio n  de  la  délibé- 
tio n  p r ise  à c e t effet.

A d o p té .

N» 6 4 / 92. — CENTRE HO SPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION DE 

TERRAINS A A N N A PPE S, RUE DE LILLE ET CHEMIN DE 

LA CROISETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L o rs  de  sa  séan ce  d u  18 a v ril  1964, la  C om m ission  a d m in is tra t iv e  d u  C e n tre  H o sp i ­
ta l ie r  R é g io n a l a déc idé  de v e n d re  à la  « S ociété  A n o n y m e  d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  m o d éré  
de L ille  e t  E n v iro n s  », d o n t le  siège e s t à  L ille , 31, b o u le v a rd  V a u b a n , d e u x  p arce lles  
de  te r r a in  s itu é e s  à A n n a p p e s  ; l ’une , ru e  de L ille , de 2 h a  38 a 01 ca, re p r ise  a u  c a d a s tre  
sous le n° 1.679 de la  sec tio n  C, e t  l ’a u tre , ch em in  de la  C ro ise tte , de 4 h a  50 a  51 ca, 
re p r ise  au  c a d a s tre  sous le n° 695 de  la  m êm e sectio n .
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C ette  a lié n a tio n  se fera , sous la  c h a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a tio n s  en  cours, p o u r
le p r ix  de  518 .483,32  F ., p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , p a y a b le  a u  c o m p ta n t, à la
s ig n a tu re  de l ’a c te  a u th e n t iq u e  à in te rv e n ir .

L es p ro p rié té s  en cause  d é p e n d a n t du  fonds de l ’H o sp ice  G én éra l, leu r  p r ix  de 
v e n te  se ra  affec té  à la  c o n s tru c tio n  de m aiso n s  de rep o s p o u r  p e rso n n es  âgées e t  m a la d es  
c h ro n iq u e s  e t  d u  P a v illo n  de G é ria tr ie  de la  C ité H o sp ita liè re .

É t a n t  d o n n é  qu  a u x  p r ix  e t  c o n d itio n s  p réc ité s , l ’o p é ra tio n  p a r a î t  a v a n ta g e u se
p o u r  le C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l, n o u s v o u s d e m a n d o n s , en a c co rd  av ec  v o tre  
C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à l ’e x é cu tio n  de la d é lib é ­
r a t io n  p rise  à c e t effet.

A d o p té .

N» 6 4 / 9 3 . — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D ’UN  

TERRAIN A FA CH ES-TH UM ESNIL.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L o rs  de sa  séan ce  d u  18 a v ril  1964, la  C om m ission  a d m in is tra t iv e  du  C en tre  H o sp i ­
ta l ie r  R ég io n a l a décidé  de v e n d re  à  la S ocié té  A n o n y m e  d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r  m o d é ré  
« M aison  des T ra v a ille u rs  », d o n t  le siège e s t  à L ille , 9, ru e  de T e n rem o n d e , u n  te r r a in  
de  1.889 m 2, s itu é  à F âc h e s-T h u m esn il, ru e  C a rn o t, e t  re p ris  au  c a d a s tre  sous le n° 767 
de la  sec tio n  A.

L ’a lié n a tio n  se fera , sous la ch a rg e  d u  b a il e m p h y té o tiq u e  q u i p o r te  su r  ce terra in »  
p o u r  la  so m m e de 14.720 F ., p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , q u i se ra  p a y a b le  a u  c o m p tan t»  
le jo u r  de la  s ig n a tu re  de l ’a c te  a u th e n t iq u e  à  in te rv e n ir .

L a  p ro p r ié té  en  cause  d é p e n d a n t d u  fo n d s de l ’H o sp ice  G énéral, son  p r ix  de v e n te  
se ra  affec té  à la c o n s tru c tio n  de m aiso n s  de rep o s p o u r  p e rso n n e s  âgées e t  m a la d e s  
c h ro n iq u e s  e t  d u  P a v illo n  de G é ria tr ie  de  la C ité H o sp ita liè re .

É t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  co n d itio n s  p ré v u s  l’o p é ra tio n  p a r a î t  a v a n ta g e u se  p o u r  
le C e n tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l, nous v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m is ­
sion  du  C o n te n tie u x , d é m e ttre  un av is  fa v o ra b le  à 1 e x é cu tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  
à c e t effet.

A d o p té .

No 6 4 / 94. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D ’UN  

T E R R A IN , LIEUDIT « LES H A UTES LOGES » ET CHEMIN DU  

PLOUICH, A M ARCQ -EN-BARŒ UL.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L o rs  de sa  séan ce  du  30 m ai 1964, la  C om m ission  a d m in is tra t iv e  d u  C en tre  H o sp i ­
t a l ie r  R ég io n al a déc idé  d e  v e n d re  à M . A lb e r t  V erbecke, a g is sa n t en  q u a lité  de P ré s i ­
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d e n t-D ire c te u r  G én éra l de la S ociété  A n o n y m e  B â tir ,  d o n t le siège social e s t  à L ille, 
125, b o u le v a rd  de la  L ib e rté , u n e  p a rce lle  de  te r r a in  sise à M a rc q -en -B a rœ u l, lie u d it  
« L es H a u te s  L oges » e t  ch em in  d u  P lo u ich , d ’u n e  su p erfic ie  de 4 .302  m 2 d ’a p rè s  m esu ­
rag e , rep rise  a u  c a d a s tre  sous le n° 3 .521, de  la  sectio n  B.

C e tte  a lié n a tio n  se fera , sous la  ch a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a tio n s  en  co u rs , p o u r  
la  som m e de 43 .020  F ., p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , p a y a b le  au  c o m p ta n t  le jo u r  
de la v e n te .

Il e s t e n te n d u  q u e  la  S ociété  B â t ir  fe ra  son affa ire  des p ro je ts  de la V ille de M arcq- 
e n -B a rœ u l, p o u v a n t  p o r te r  su r  la  p a rce lle  v e n d u e .

L a  p ro p r ié té  en cau se  d é p e n d a n t  d u  fonds de l ’LIospice G én éra l, son  p r ix  de v e n te  
se ra  a ffec té  à la c o n s tru c tio n  de m aiso n s de rep o s p o u r  p e rso n n es  âgées e t  m a lad es  
c h ro n iq u e s  e t  d u  P a v illo n  de  G é r ia tr ie  de la C ité H o sp ita liè re .

É t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  co n d itio n s  p réc ité s , l ’o p é ra tio n  p a r a î t  a v a n ta g e u se  
p o u r  le C en tre  H o sp ita lie r  B ég io n a l, nous v o u s  d e m a n d o n s , en acco rd  av e c  v o tre  Com ­
m issio n  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à l ’e x é c u tio n  de la d é lib é ra tio n  
p r ise  à c e t effet.

A d o p  té.

N° 6 4 / 95. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D ’UN  

TERRA IN, A RONCH IN, RUE ANATOLE FRANGE (4.671 M 2).

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L o t s  de sa  séan ce  du  30 m a i 1964, la  C om m ission  a d m in is tra t iv e  d u  C e n tre  H o sp i ­
ta l ie r  R ég io n a l a décidé  d ’a lié n e r u n  te r r a in  d ’u n e  su p erfic ie  to ta le  de 4.671 m 2, s itu é  
à R o n c h in , ru e  A n a to le  F ra n c e , e t  rep ris  a u  c a d a s tre  sous le n° 382, de  la  sec tio n  B .

Ce te r r a in  e s t  d iv isé  en  34 lo ts  p o u r  ê tre  v e n d u s  à a u ta n t  d ’a c q u é re u rs , d a n s  le 
c a d re  d ’u n  p r o je t  de  lo tis se m e n t- ja rd in s .

L a  lis te  de  ces a c q u é re u rs  a in s i q u e  l ’in d ic a tio n  de la  su rfa c e  e t  du  p r ix  de c h a cu n  
des lo ts  f ig u re n t d a n s  la  d é lib é ra tio n  p rise  p a r  la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du C en tre  
H o s p ita l ie r  R ég io n a l.

S u r le flan c  su d -e s t d u  te r r a in  e t  su r  to u te  sa lo n g u eu r , e s t p ré v u  u n  p a s sa g e  de 
6 m è tre s  de la rg e  d o n n a n t  accès à c h a cu n  des lo ts  e t  c o n s t i tu a n t  u n e  se rv itu d e  à p e rp é ­
t u i té ,  lequel p a ssa g e  d e v ra  re s te r  lib re  d ’o c c u p a tio n .

Ce p assag e  se ra  d ’a illeu rs  am én ag é  p a r  les a c q u é re u rs  eu x -m êm es q u i v e rse ro n t 
à c e t  effet, p ré a la b le m e n t à la  v e n te , le  m o n ta n t  p ré v is io n n e l de la q u o te - p a r t  leu r 
in c o m b a n t d an s  les t r a v a u x  de  ce p assag e , d o n t l’e n tre t ie n , p a r  a illeu rs , s e ra  à leu r 
ch a rg e .

Il e s t  p réc isé  q u e  su r  les lo ts  v e n d u s  d e s tin é s  au  ja rd in a g e , e s t in te rd ite  to u te  cons ­
t ru c t io n , à l ’e x c e p tio n  de celle de g a rag es  d é m o n ta b le s  en m a té r ia u x  légers, qu i d e v ra  
fa ire  l ’o b je t  d ’u n e  d e m a n d e  d ’a u to r isa t io n  a u p rè s  de la  V ille de R o n ch in .
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L e p r ix  de  v e n te  de  ces lo ts  e s t  fixé à 10 F . le  m è tre  c a rré , so it, p o u r  les 4.671 m è tre s  
c a rré s , 46 .710 F .

A  ce p r ix , q u i se ra  p a y a b le  a u  c o m p ta n t, à la  s ig n a tu re  de l ’a c te  de v e n te  à in te r ­
v e n ir  p o u r  c h a cu n  des a c q u é re u rs , s ’a jo u te ro n t  les Ira is , d ro its  e t  h o ra ires .

L a  p ro p r ié té  en cau se  d é p e n d a n t d u  fo n d s  de l ’LIospice G én éral, son  p r ix  de v e n te  
se ra  affec té  à  la c o n s tru c tio n  de m aiso n s  de rep o s  p o u r  p e rso n n e s  âgées e t  m a la d es  
c h ro n iq u e s  e t  d u  P a v illo n  de G é ria tr ie  de la  C ité  H o sp ita liè re .

É t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  c o n d itio n s  p réc ité s , l ’o p é ra tio n  p a r a î t  a v a n ta g e u se  
p o u r  le C e n tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l de L ille , n o u s v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  
v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e t tr e  u n  av is  fa v o ra b le  à l ’e x é c u tio n  de la  
d é lib é ra tio n  p rise  à c e t effet.

A d o p té .

N° 6 4 / 96. — CENTRE HO SPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D ’UN  

TERRAIN A RONCH IN, RUE ANATOLE FRANCE (1.081 M 2).

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  du  30 m a i 1964, la  C om m ission  a d m in is tra t iv e  d u  C en tre  
H o s p ita l ie r  R ég io n a l a d éc id é  de v e n d re  u n  te r r a in  de 1.081 m 2, s itu é  à R o n c h in , ru e  
A n a to le  F ra n c e , e t  re p r is  au  c a d a s tre  sous p a r t ie  d u  n° 382, de  la  sec tio n  B.

Ce te r r a in  c o n s ti tu e  le su rp lu s  de la  p a rc e lle  de 4.671 m 2 p o u r  l’a lié n a tio n  de 
laq u e lle  v o u s  ven ez  de  fo rm u le r  u n  a v is  fa v o ra b le .

L a  v e n te  en  cau se  se fe ra  p a r  a d ju d ic a tio n  p u b liq u e , sous la  c h a rg e  des b a u x  e t  
o c c u p a tio n s  en co u rs  e t  s u r  la  m ise à p r ix  de 4 3 .2 4 0  F ., p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , 
a c cep tée  p a r  M. G eorges C a try sse , d e m e u ra n t  à R o n c h in , 90, ru e  A n a to le  F ra n c e , au  
p ro f i t  de q u i, à  d é fa u t  d ’en ch ères , l ’a d ju d ic a tio n  se ra  p ro n o n cé e  su r  c e tte  é v a lu a tio n . 
L e p r ix  de v e n te  se ra  p a y a b le  au  c o m p ta n t.

L ’a c q u é re u r  fera  son  affa ire  p e rso n n e lle  d u  p a ssa g e  de 6 m è tre s  de la rg e  q u i, t r a v e r ­
s a n t  le te r r a in  à l ’e ffe t de  d o n n e r  accès a u  lo tis se m en t, ja rd in  c o n tig u , c o n s ti tu e ra  u n e  
se rv itu d e  à p e rp é tu ité . Il p a r t ic ip e ra  a u x  fra is  d ’a m é n a g e m e n t de  ce p assag e  d o n t, 
p a r  a illeu rs , l ’e x is ten ce  l im ite ra  son d ro it  de  c o n s tru c tio n .

L a  p ro p r ié té  a lién ée  d é p e n d a n t  d u  fo n d s de  l ’FIospice G én é ra l, son  p r ix  de v e n te  
se ra  a ffec té  à la  c o n s tru c tio n  de m aiso n s de rep o s  p o u r  p e rso n n e s  âgées e t  m a la d es  
c h ro n iq u e s  e t  d u  P a v illo n  de G é ria tr ie  de la  C ité H o sp ita liè re .

É t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  co n d itio n s  p ré v u s  l ’o p é ra tio n  p a r a î t  a v a n ta g e u se  
p o u r  le C en tre  P lo sp ita lie r  R ég io n a l, nous v o u s  d e m a n d o n s , en  a c co rd  av ec  v o tre  C om ­
m issio n  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à l ’e x é c u tio n  de la  d é lib é ra tio n  
p r ise  à c e t effet.

A d o pt é .



No 6 4 / 97. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ALIÉNATION D ’UN  

TERRAIN A RUM ILLIES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L o rs  de  sa  séan ce  d u  21 m a rs  1964, la  C om m ission  A d m in is tra tiv e  d u  C en tre  H o s p i ­
t a l ie r  R ég io n a l a déc id é  de v e n d re  à M. le P r in c e  de C roy, d e m e u ra n t  à R u m illies  (B e l ­
g iq u e), u n e  p a rc e lle  de te r r a in  s itu é e  à  R u m illie s , d ’u n e  su rfa c e  de  2 h a  61 a 60 ca , 
re p rise  au  c a d a s tre  sous le n° 160, de la  sec tio n  B .

C e tte  a lié n a tio n  se fe ra , sous la  c h a rg e  des b a u x  e t  o c c u p a tio n s  en  cours, p o u r  la  
so m m e de 62 .784 F ., p lu s  fra is , d ro its  e t  h o n o ra ire s , p a y a b le  a u  c o m p ta n t, le jo u r  de  
la  v e n te .

L a  p ro p r ié té  en  cause  d é p e n d a n t des b ien s  de  la  F o n d a t io n  S ta p p a e r t ,  q u i o n t  
u n e  d e s tin a tio n  im p o sée  p a r  le d o n a te u r , son  p r ix  de v e n te  se ra  rem p lo y é  en re n te s  
s u r  l ’É t a t ,  en  a t t e n d a n t  la  re c o n s tru c tio n  de l ’im m eu b le  de la  F o n d a t io n  su r u n  a u tr e  
e m p la c e m e n t.

É t a n t  d o n n é  q u ’a u x  p r ix  e t  co n d itio n s  p ré c ité s , l ’o p é ra tio n  p a r a î t  a v a n ta g e u se  
p o u r  le C e n tre  H o s p ita lie r  R ég io n a l de  L ille , n o u s  v o u s d e m a n d o n s , en  acco rd  a v ec  
v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à l ’e x é c u tio n  d e  la  
d é lib é ra tio n  p r ise  à c e t effet.

A d o p té .

N° 6 4 / 98. CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL. ADHÉSION A UNE  

ORDONNANCE D ’EX PR O PR IATIO N  (TERRAIN A M O N S- 

EN -BA R Œ U L).

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L o rs  de sa séan ce  du  18 ja n v ie r  1964, la  C om m ission  a d m in is tra t iv e  d u  C e n tre  
H o s p ita l ie r  R ég io n a l a  décidé  de so llic ite r de M. le P ré fe t  d u  N o rd  l ’a u to r isa t io n  d ’a d h é re r  
à l ’o rd o n n a n c e  p a r  laq u e lle , le 29 n o v e m b re  1963, M. le V ic e -P ré s id e n t du  T r ib u n a l  
d e  G ra n d e  In s ta n c e  de L ille  a p ro n o n cé  l ’e x p ro p r ia t io n  p o u r  c a u se  d ’u til ité  p u b liq u e , 
a u  p ro f i t  de la  V ille de M o n s-en -B arœ u l, d ’u n  te r r a in  de 59 a  35 ca , s itu é  à M o n s-en - 
B a rœ u l, l ie u d it  « L a  G u in g u e tte  », e t  re p r is  a u  c a d a s tre  sous le n° 888 de la se c tio n  
u n iq u e . Il s ’a g it  d ’u n  te r r a in  n écessa ire  à la ré a lisa tio n  d ’u n e  zo n e  à u rb a n ise r  p a r  
p r io r ité .

P a r  u n  a c te  d u  16 ja n v ie r  1964, le C e n tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l a a c ce p té  que l ’in d e m ­
n ité  q u i lu i re v ie n t  so it fixée g lo b a le m e n t à 23 .740  F .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  d ’é m e t tr e  
u n  av is  fa v o ra b le  à l ’e x é cu tio n  de la  d é lib é ra tio n  p rise  à c e t effe t.

Ad o p té .
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N° 6 4 / 9 9 .— ACCIDENTS M ATÉRIELS. A DM ISSIO N EN RECETTE.

' , - 1

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D es d é g â ts  o n t  é té  causés à d iv erses  in s ta lla tio n s  a p p a r te n a n t  à la  V ille, n o ta m ­
m e n t au  co u rs  d ’a c c id e n ts  su rv e n u s  su r la vo ie  p u b liq u e .

A p rès  d iscussions, nous a v o n s  p u  o b te n ir  le re m b o u rse m e n t des fra is  occasionnés 
p a r  la rem ise  en  é ta t  ou le re m p la c e m e n t de  ces in s ta lla tio n s .

D a t e  d e  

l ’ a c c i d e n t

D é s i g n a t i o n  e t  s i t u a t i o n

D U  B I E N  E N D O M M A G É

N o m  e t  a d r e s s e

D U  R E S P O N S A B L E

M o n t a n t

D E S  D É G Â T S

30 /11  /1961 Porte d ’entrée et clôture du groupe M utuelle Générale Française A cci­
scolaire, rue de Marquillies. dents, 30, rue d ’Inkermann,

L i l l e ................................................... 396,02 F.
2 0 /5 /1 9 6 2 Appareil d ’éclairage public, rue M. Jules Ledoux, assureur, 21 bis,

Saint-Sauveur face à la rue des place Sébastopol, Lille . . . . 448,72 »
B rigittines.

4 /7 /1 9 6 2 Candélabre d ’éclairage public, face MM. Pierre D eleplanque et Cle,
au n° 111, rue des Bois Blancs. A ssurances, 274, rue N ationale,

L i l l e ................................................... 872,12 »
1 3 /7  /1962 Borne haute lum ineuse, terre- M. Lucas, transporteur, 19, rue

plein, boulevard V ictor H ugo, V olta, L i l l e ..................................... 611,92 »
au droit de l ’H ôpital Saint-
A ntoine

9 /9 /1 9 6 2 Clôture du jardin public, avenue M. Jacques Caron, 13, rue des
du Peuple Belge. Trois M ollettes, Lille . . . . 40

6 /1 1 /1 9 6 2 B âtim ent provisoire im planté sur MM. D escam ps et d ’H aussy, A ssu ­
le terre-plein face à la  Crèche rances, 1-11, Palais de la Bourse,
de Moulins, place D éliot. L i l l e ................................................... 70

7 /1 2 /1 9 6 2 Candélabre d ’éclairage public, Cle d’Assurances « L ’Union »
place des Chasseurs de Driant, (agent à Chambéry : M. Georges
à l ’angle de l ’avenue Oscar M onnier, 1, place du Cente­
Lambret. naire) ................................................... 1 .429 ,53  »

Février 1963 Trottoir, 39, rue La Fontaine. M. Pierre Ricour, Assurances, 13,
boulevard G am betta, Tourcoing 231,79 »

Avril 1963 Trottoir, 44, rue de Fiers. Entreprise Jean B aillivet, 32-62 à
72, rue Jenner, Lille . . . . 81,61 »

13114/6/1963 Troènes - A llée des Marronniers. M. Paul Courquin, 77, rue de
B itche, Calais (P.-de-C.) . . . 44,78 »

Juin et Appareils électriques brisés en M. le Chef de Gare de Lille Saint-
octob rel963 cours de transport. Sauveur, boulevard Jean-Bap-

tiste  Lebas, L i l l e ....................... 79,61 »
5 /9 /1 9 6 3 Bornes hautes lum ineuses, carre­ Cle d’Assurances « La N ationale

four boulevard V auban /rue Suisse » (agent à R oubaix
Jacquem ars Giélée. M. Bernard Prouvost, 10, place

des M a r t y r s ) ................................. 1 .2 3 6 ,2 0  »
2 3 /1 0 /1 9 6 3 Mât im planté sur le trottoir face MM. Pierre D eleplanque et Cle,

ail n° 1, boulevard Carnot A ssurance, 274, rue N ationale,
L i l l e ................................................... 198,46 »
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D a t e  d e D é s i g n a t i o n  e t  s i t u a t i o n N o m  e t  a d r e s s e M o n t a n t

l ’ a c c i d e n t d u  b i e n  e n d o m m a g é D U  R E S P O N S A B L E D E S  D É G Â T S

17/11  /1963 Barrage établi face au n° 53, 
boulevard Carnot.

Cie d’Assurances « La Providence », 
56, rue de la V ictoire,
Paris (9e) ..................................... 425 ))

2 1 /1 1 /1 9 6 3 Clôture du jardin public, avenue Cie d’Assurances « La P aix  » (agent
du P euple Belge. à D ouai : M. Bernard H ervé,

16, rue Léon G a m b etta ). . . . 170 ))

29 /11  /1963 Grille d’entrée des A battoirs. Ci0 d’Assurances « La Providence »
(agent à Lille : M. G. de Baudus,
44, rue Léonard Danel) . . . 735,94 ))

1 3 /1 /1 9 6 4 Candélabre d’éclairage public, bou ­
levard Jean-B aptiste Lebas.

Cle d’Assurances « La Prévoyance » 
(agents à Lille : J. Fauvarque 
et Fils, L. Fauvarque, succes ­
seur, 1, rue de Bourgogne) . . 53,25 ))

1 3 /1 /1 9 6 4 Cerisier - R am pe du P.S. d’Arras, Cle d ’Assurances « L’A beille »,

rue de Jussieu. (agent à Dunkerque : Mme R.
Q uilliot, 36, p lace Jean B art. . 105 ))

2 3 /1 /1 9 6 4 Candélabre d’éclairage public, rue M. le D irecteur de la Compagnie
du Faubourg des Postes. Générale Industrielle de Trans­

ports, 2, rue Auber, Lille . . 651,42 »

2 3 /1  /1964 Candélabre d’éclairage public, rue
669,62du Faubourg de R oubaix. -  d° - »

Février 1964 A ppareils électriques brisés en 
cours de transport.

M. le Chef de Gare de Lille Saint- 
Sauveur, boulevard Jean-B ap ­
tiste  Lebas, L i l l e ....................... 44,52 )'

1 8 /2 /1 9 6 4 Plaque d’égout, rue Bernard Cle d’Assurances « La Concorde »

Palissy. (agents à Lens : MM. Grimaud
et F ils, 13, avenue de Varsovie . 133,13 »

1 8 /2 /1 9 6 4 P ylône, 2, rue A natole de la Forge. M. le Directeur de la Coopérative
Agricole du Nord de la France,
44, rue Jean Sans Peur, Lille . 114,16 ))

Mars 1964 Appareil électrique brisé en cours 
de transport.

M. le Chef de Gare de Lille Saint- 
Sauveur, boulevard Jean-B ap ­
tiste  L e b a s ..................................... 44,52 ))

1 6 /3 /1 9 6 4 Pelouse, Stade des A lou ettes, a v e ­ É tablissem ents R eveto , 14, rue
nue D enis Cordonnier. Charles L afilte , N euilly-sur-

Seine ( S e i n e ) ................................ 87 »

6 /4 /1 9 6 4 Plantations, boulevard Pasteur. M. Michel Lallem and, 36, rue du
Maréchal B ugeaud, Tourcoing. 62,76 ))

6 /4 /1 9 6 4 Cuve en verre brisée en cours de E ts Malissard Frères, Savareix et

transport. Cie, 275, boulevard Victor H ugo,
L i l l e ................................................... 56,23 »

9 /4 /1964 Trottoir, 26, rue L afayette M. H enri Barbet, Assurances, 54,
rue de la  Louvière, Lille . . . 82,90 ))

1 8 /4 /1 9 6 4 Borne lum ineuse, boulevard Cie d ’A ssurances « La Paix >
Carnot. (agent à Lens : M. Marc B outry

69, rue Ém ile Z o l a ) ..................

1

633,35
1

))
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D a t e  d e D é s i g n a t i o n  e t  s i t u a t i o n N o n  e t  a d r e s s e M o n t a n t

l ' a c c i d e n t p u  b i e n  e n d o m m a g é D U  R E S P O N S A B L E D E S  D É G Â T S

2 1 /4 /1 9 6 4 Mât im planté, place du Théâtre, 
face à la V ieille Bourse.

Compagnie Générale Industrielle 
de Transports, 2, rue Auber, 
L i l l e ................................................... 198,46 »

1 0 /5 /1 9 6 4 Poteau et corbeille à papiers, face M. Sprecher, 72, rue du Molinel,
au n° 25, rue du Molinel. L i l l e ................................................... 70,35 »

1 5 /5 /1 9 6 4 Plaque d’égout, rue B envignat . Cabinet J. D um esnil-Fovelle, 
Assurances, 2, place du Canada, 
V a le n c ie n n e s ................................. 66,43 »

1 9 /5 /1 9 6 4 Sablage et nettoyage des chaussées 
des rues Saint-André, de la

M. le Directeur de la Société  
D elporte et Cle, 40, 42, rue des

Monnaie, de la place du Lion Canonniers, L ille ............................ 71,95 »
d’Or, des rues Saint-Jacques et
des Jardins, du boulevard
Carnot.

8 /6 /1 9 6 4 A rbustes et rosiers, boulevard  
Paul Painlevé.

Garantie M utuelle des F onction ­
naires, rue des Canonniers, 
L i l l e ................................................... 116,76 »

1 8 /6 /1 9 6 4 Sablage et nettoyage du Pont 
Saint-Sauveur.

M. D etilleu l, à Luzy (N ièvre) . . 78,61 »

30 /6 /1964 Plaque d’égout, rue Fontaine Del 
Saulx.

MM. Descam ps et D ’H aussy, 
A ssurances, 1-11, Palais de la 
Bourse, L i l l e ................................. 42,28 »

Ju illet 1964 Appareil électrique brisé en cours 
de transport ...........................

M. le Chef de Gare de Lille Saint- 
Sauveur, boulevard Jean-B ap-  
tiste  Lebas, L i l l e ........................ 48,75 »

A oût 1964 Lam pe d’éclairage public, Chemin Mme D esm it, 318, rue Sadi Carnot,
des Margueritois. R o n c h i n ......................................... 52 »

■ T o t a l  . . . . 10 .555 ,15  F.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s d e m a n d o n s  de 
d éc id e r l ’ad m iss io n  en re c e tte  des som m es rep rise s  c i-a v a n t.

A d o p té .

N° 6 4 / 100. ACCIDENTS CORPORELS. ADM ISSIO N EN RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Cinq a g e n ts  m u n ic ip a u x  o n t é té  v ic tim e s  d ’a c c id e n ts  co rp o re ls  d u  fa i t  de t ie rs  
resp o n sab le s .

A p rè s  d isc u ss io n s , n o u s  a v o n s  p u  o b te n i r  l ’in d e m n is a t io n  d e  la  V ille.
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D a t e

d e

l ’ a c c i d e n t

N o m  d e  l ’ a g e n t

A C C I D E N T É

N O M  D U  R E S P O N S A B L E

M o n t a n t

D E S  F R A I S  

R É C U P É R É S

9 /6 /1 9 6 1 M. Léon H a u s tr a e te ....................... M. R. Lecluse, 3, place de la
Liberté, C o m i n e s ....................... 710,68 F.

1 7 /1 2 /1 9 6 1 M. Bertrand Bartier .................. M. Marcel D ebuysschère, 50, rue
Turgot, M o u v a u x ....................... 543,56 »

8 /1 2 /1 9 6 2 M. Jean Van B r u s s e l .................. M. André Patou, 10, rue du Onze
novem bre, R o n c h i n ................... 281,19 »

24 /3 /1 9 6 3 M. R obert L e c l e r c q ....................... M. Michel D allongeville, R oute
de Merville, A ire-sur-la-Lys . 814,52 »

1 4 /6 /1 9 6 3 M. Jean-Claude Mahieu . . . . M. Georges R igaud, 49, boulevard
Louis X IV , L i l l e ....................... 74 ,40 »

T o t a l  .  .  . 2 .4 2 4 ,3 5  F .

E n  acco rd  a v ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  de  
d é c id e r l ’a d m iss io n  en  r e c e tte  des so m m es re p rise s  c i-dessus p o u r  u n  m o n ta n t  to ta l  
de 2 .424,35  F .

A d o p té .

N° 6 4 / 101. — ACCIDENTS D ’A UTO M OBILES. A DM ISSIO N EN  RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D es d é g â ts  o n t  é té  occasionnés à  des v é h icu les  a p p a r te n a n t  à  la  V ille, a u  c o u rs  
d ’a c c id e n ts  de c irc u la tio n .

N o u s som m es in te rv e n u  a u p rè s  des a u te u r s  resp o n sab le s  e t  a v o n s  o b te n u  le r e m ­
b o u rse m e n t des fra is  d e  rem ise  en  é ta t  des d its  véh icu les.

E n  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s , en  
co n séq u en ce , de d éc id e r l ’a d m iss io n  en  r e c e tte  des som m es re p r ise s  ci-dessous p o u r  

u n  to ta l  de 1.486,71 F .
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L i e u  d e  l ’ a c c i d e n t D a t e  d e  

l ’ a c c i d e n t

R è g l e m e n t  a  e f f e c t u e r  

c o n t r e  :

M o n t a n t

D E S  D É G Â T S

R ue de Solférino, à Lille . . . . 2 2 /7 /1 9 6 3 M. Joseph H uet, 32, boulevard  
de la Liberté, à Lille.

148,46 F.

Rue d’H aubourdin face au n° 31, 
à Lille.

2 /1 2 /1 9 6 3 M. Joseph H u et (Cabinet Du- 
fossez), 32, boulevard de la  
Liberté, à Lille.

208,50 F.

B oulevard du Président H oover, à 

Lille.
1 7 /1 /1 9 6 4 _ d° - 564,63 F.

R ue St-Bernard face au n° 7, à 
Lille. Sapeurs-Pom piers.

1 7 /2 /1 9 6 4 M. le Directeur de la Défense 
Générale, 8, rue de Tenre- 

înonde, à Lille

120,00 F.

Carrefour rues P. Lafargue et 
d’Arcole, à Lille. Sapeurs-Pom ­
piers.

1 /6 /1 9 6 4 M. le Directeur de la Défense  
Générale, 8, rue de Tenre- 
m onde, à Lille.

T o t a l  .  .

445,12 F. 

1.486 ,71  F.

A d o p té .

N° 6 4 / 102. SIN IST R E  DU 25 JANVIER 1964. ATELIER DU SERVICE  

DES EA UX , RUE VAN-HENDE. A DM ISSIO N EN RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 25 ja n v ie r  1964, u n  in cen d ie  s ’es t d éc la ré  à l’a te lie r  d u  S erv ice  des E a u x , ru e  
V an  H e n d e , p ro v o q u a n t  des d é g â ts  trè s  im p o r ta n ts .

L o rs  de l ’e x p e rtise  de ce s in is tre , MM. G a ltie r  F rè re s  o n t  é té  ch arg és  de d é fen d re  
les in té r ê ts  de la  V ille.

L ’in d e m n ité  d u e  à la  V ille p a r  les C om pagn ies  d ’A ssu ran ces , d é d u c tio n  fa ite  de 
la fra n c h ise  d ’a v a rie , a é té  fixée à 18.777,70 F .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s  v o u s d e m a n d o n s  de 
d éc id e r l’ad m iss io n  en re c e tte  de  la  so m m e de 18.777,70 F .

A d o p t é .



—  593 —

N° 6 4 / 103. SIN IST R E  DU 13 MARS 1964. MARCHÉ COUVERT, PLACE 

NOUVELLE AVENTURE. A DM ISSIO N  EN RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 13 m ars  1964, u n  in cen d ie , c o n sécu tif  à u n e  ex p losion , s ’e s t d éc la ré  d a n s  les
M alles d u  m arc h é  c o u v e rt, p lace  de la  N o u v e lle  A v e n tu re , e n d o m m a g e a n t le b â t im e n t
e t  d é tr u is a n t  l’é ta l n° 3 loué à M me B o u le t.

L o rs  de l ’e x p e rtis e  de ce s in is tre , MM. G a ltie r  F rè re s  o n t  é té  c h a rg é s  de d é fen d re  
les in té r ê ts  de la Ville.

L ’in d e m n ité , d u e  à la Ville, p a r  les C om pagn ies  d ’A ssu ran ces , d é d u c tio n  fa ite  de
la  fra n c h ise  d ’a v a rie , a  é té  fixée à 11.713,70 F .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  de  d éc id er 
l 'a d m iss io n  en  re c e tte  de  la  so m m e de 11.713,70 F .

A d o p té .

N" 6 4 / 104. SIN IST R E  DU 5 AVRIL 1964. BARAQUEM ENT, RUE DU  

PO N T NEUF PROLONGÉE. ADM ISSION EN RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e 5 a v ril 1964, un  in cen d ie  s ’e s t d éc laré , d a n s  un  des b a ra q u e m e n ts  éd ifiés ru e
d u  P o n t  N eu f p ro lo n g ée , a n é a n t is s a n t  c o m p lè te m e n t le p re m ie r  lo g em en t e t  e n d o m ­
m a g e a n t en  p a r t ie  le seco n d .

L o rs  de l’e x p e rtis e  de ce s in is tre , MM. G a ltie r  F rè re s  o n t  é té  ch arg és  de d é fen d re  
les in té r ê ts  de la V ille.

L ’in d e m n ité , d u e  à la V ille, p a r  les C om pagn ies d ’A ssu ran c e s , d é d u c tio n  fa ite  
de la f ra n c h ise  d ’a v a rie , a  é té  fixée à 13.967,70 F .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r
l’a d m iss io n  en r e c e tte  de la so m m e de 13 .967,70  F .

A d o p té .

N u 6 4 / 105. ASSURANCE DES VÉHICULES DES SAPE U R S-PO M PIE R S.
RISTO URN E SUR PRIM E. ADM ISSIO N  EN RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  ra iso n  d u  r e t r a i t  de la c irc u la tio n , en  fév rie r  1964, d ’un  v éh icu le  u tilisé  p a r  
le B a ta illo n  des S a p e u rs -P o m p ie rs , la  « M u tu e lle  G én érale  F ra n ç a is e  » re p ré se n té e  p a r  
M. M uet, 32, b o u le v a rd  de la L ib e rté , à  L ille , q u i g a r a n t i t  les a c c id e n ts  causés a u x
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t ie rs  p a r  le d i t  v éh icu le , m e t à n o tre  d isp o s itio n  la  som m e de 193,01 F ., r e p ré s e n ta n t  
le m o n ta n t  de la p r im e  a ffé re n te  à la p é rio d e  d u  12 fév rie r  au  24 n o v e m b re  1964.

E n  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s , en 
co n séq u en ce , de d éc id e r l ’ad m iss io n  en  r e c e tte  de c e tte  som m e.

A d o p té .

N ” 6 4 / 106. — IN ST IT U T  PA STEU R . ASSURANCE CONTRE L ’INCENDIE  

DU CENTRE DE MICROBIOLOGIE ALIM ENTAIRE. DU  

CENTRE DE T R A N SFU SIO N  SAN G U INE ET DU  

LABORATOIRE DE RECHERCHES VÉTÉRINAIRES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de n o tre  po lice  co llec tiv e  d ’a ssu ra n c e  c o n tre  l’in cen d ie  n° 3 .868.052 
en  d a te  d u  12 ju in  1950, v isée  p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd  le 9 a o û t  1950, s o n t assu rés  
c o n tre  l ’in cen d ie  e t  les exp losions, à  l’ex c lu s io n  de  le u r  c o n te n u , les b â tim e n ts  c i-ap rès  
d a n s  lesq u e ls  fo n c tio n n e n t les S erv ices de l ’I n s t i tu t  P a s te u r  :

I n s t i tu t s  P a s te u r  e t  R o u x , 20 e t  24, b o u le v a rd  L o u is  X IV , à  L ille .

C e tte  a ssu ra n c e  s ’im p o se  du  fa i t  q u e  la  V ille e s t p ro p r ié ta ire  des te r r a in s  e t  des 
b â tim e n ts  an c ien s  q u i s o n t s im p le m e n t g rev és  d ’u n e  a ffe c ta tio n  au  p ro f i t  de l ’I n s t i tu t  
P a s te u r .

D e p u is  c e tte  ép o q u e , p lu s ie u rs  a d jo n c tio n s  o n t  é té  réa lisées. C’e s t  a in s i q u ’en  1957 
M. le P ro fe sse u r  G ern ez-R ieu x , D ire c te u r  de l ’I n s t i tu t  P a s te u r ,  p o r ta i t  à  n o tre  c o n n a is ­
san ce  q u e  d e u x  b â t im e n ts  n o u v e a u x  a v a ie n t  é té  éd ifiés :

1° l ’u n , a ffec té  au  C e n tre  de T ra n sfu s io n  sa n g u in e  ;

2° l ’a u tre , en  su ré lé v a tio n  du  b â t im e n t  an c ien , p o u r  a ccu e illir  le la b o ra to ire  de 
rech e rch es  v é té r in a ire s .

Il a p p a r u t  n o rm a l, à  l ’ép o q u e , de fa ire  a ssu re r  ces n o u v e a u x  risq u es  q u i fu re n t  
in c lu s d a n s  u n  a v e n a n t  à  la  p o lice  co llec tiv e  p r e n a n t  e ffe t d u  15 ju in  1958 e t  a p p ro u v e  
p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd , le  1er o c to b re  1958.

E n  d écem b re  1963, M. le P ro fe sse u r  G e rn e z -R ie u x  n o u s fa is a it  sa v o ir  q u e  les 
t r a v a u x  d e  c o n s tru c tio n  d ’u n  C en tre  de M icrob io log ie  a lim e n ta ire  d a n s  l ’e n c e in te  de 
l ’I n s t i tu t  P a s te u r  é ta ie n t  te rm in é s  e t  il p ré c is a it ,  en  o u tre , « q u ’en  v u e  de nous m e t tr e  
à  m êm e de m o d ifie r  la  p o lice  d ’a ssu ra n c e  in ce n d ie  c o n tra c té e  p a r  la  V ille p o u r  les b â t i ­
m e n ts  de l’I n s t i tu t  P a s te u r ,  ce n o u v e a u  b â t im e n t  r e p ré s e n ta it  u n e  v a le u r  im m o b i ­
liè re  de 600 .000  F . ».

C e tte  d e rn iè re  d e m a n d e  a p ro v o q u é  u n  n o u v e l e x a m e n  d u  p ro b lèm e . Si l ’on se 
ré fè re  a u x  te rm e s  d u  t r a i té  in te rv e n u  le 13 fé v r ie r  1905, re n o u v e lé  à p lu s ie u rs  rep rise s  
p u is  p réc isé  p a r  les c o n v e n tio n s  a d d itio n n e lle s  des 14 m a rs  1919 e t  1er m a rs  1947, la  
V ille n ’e s t p a s  te n u e  d ’a s su re r  le gros e n tr e t ie n  des' b â tim e n ts  n o u v e a u x  à  la  c o n s tru c ­
t io n  d esq u els  elle n ’a p r is  a u c u n e  p a r t .  Il s ’e n s u it  q u e , ne  se c o m p o r ta n t  p as  en  p ro p r ié ­



ta ire , la  V ille n ’e s t p a s  te n u e  d ’a ssu re r  les b â t im e n ts  n o u v e a u x  : c ’e s t-à -d ire  le C e n tre  
de  T ra n sfu s io n  sa n g u in e  e t  le C en tre  de M icrob io log ie  a lim e n ta ire  q u i n e  d e v ie n d ra ie n t 
p ro p r ié té  de la  V ille q u e  si l’I n s t i tu t  P a s te u r  c e ssa it de fo n c tio n n e r  ( a r t .  16 des s ta tu ts  
q u i ré g is se n t c e t é ta b lisse m e n t) .

D a n s  la  m esu re  où l’I n s t i tu t  P a s te u r  d e v ra i t  c o u v rir  les r isq u e s  p réc ité s , il en  
ré s u l te r a i t  u n  a c c ro is se m e n t des ch arg es d é jà  su p p o rté e s  p a r  c e t o rg an ism e  d o n t le 
rô le  e s t  p a r t ic u liè re m e n t b én é fiq u e  p o u r  la V ille.

E n  effe t, a u x  te rm e s  d ’u n e  c o n v e n tio n  en d a te  d u  13 m ars  1947, l ’ I n s t i tu t  P a s te u r  
s ’e s t en g ag é  p o u r  u n e  d u rée  de v in g t-c in q  an n ées , à  c o m p te r  d u  24 ju in  1944, à p ro c é d e r  
à l ’a n a ly se  b a c té rio lo g iq u e  des eau x  p o ta b le s  e t  ré s id u a ire s , à a s su re r  b é n é v o le m e n t, 
d a n s  ses lo ca u x , la v a c c in a tio n  des h a b i ta n ts  de la  V ille de L ille  c o n tre  la v a rio le  ou 
c o n tre  la  ra g e  a p rè s  m o rsu re  e t  à fo u rn ir , a u x  p r ix  des ta r ifs  a p p lic a b le s  à l ’A ssis tan ce  
P u b liq u e , to u s  les sé ru m s  e t  v a cc in s  nécessa ires  a u  B u re a u  d ’A ide S ociale , a u x  H o sp ices 
P u b lic s  e t  a u x  S erv ices V é té rin a ire s  m u n ic ip a u x .

E n  c o n tre -p a r tie  des p re s ta tio n s  ren d u e s , la  V ille de L ille, o u tr e  l ’e n tre tie n  des 
b â tim e n ts  an c ien s, v e rse  a n n u e lle m e n t à l ’I n s t i tu t  P a s te u r  u n e  su b v e n tio n  fo rfa ita ire  
fixée d ep u is  le 1er ja n v ie r  1961 à 15.000 F ., re c o n d u ite  c h a q u e  a n n é e  s u r  c e tte  b a se .

L a  q u e s tio n  se po se  donc  de sa v o ir  s ’il ne  s e ra i t  p as  m o in s o n é re u x  p o u r  la  V ille 
de  s u p p o r te r  e lle -m êm e la c o u v e r tu re  de ces n o u v e a u x  risq u es  en les fa is a n t in c lu re  
d a n s  la  po lice  co llec tiv e  d ’a ssu ra n c e  c o n tre  l ’in cen d ie .

L es b ien s  im m o b ilie rs  de la  V ille so n t a ssu ré s  p a r  u n e  police d ite  « a u  p rem ier feu  » 
e t  la  p r im e  e s t ca lcu lée  a c tu e lle m e n t su r  le d ix ièm e  des « e x is ten ces»  év a lu ées  en  1962. 
L e  m o n ta n t  de ces d e rn iè re s  é ta n t  fixé à 49 0 .0 0 0 .0 0 0  de fran cs, les n o u v e lle s  « e x is ten ces  » 
ne s o n t  p rise s  en c o m p te  p o u r  le calcu l de la  p r im e  q u e  lo rs q u ’elles a t te ig n e n t  le d ix ièm e  
de la  so m m e p réc ité e , so it 49 .000 .000  de fra n c s  ; le su p p lé m e n t de  p r im e  c o rre sp o n d a n t 
à c h a q u e  t ra n c h e  de 4 9 .0 00 .000  de fran cs  é ta n t  de 7.125 F .

Il en  ré su lte  q u e  l ’in c lu sio n  d ’un  n o u v e a u  r isq u e  d an s  n o tre  p o lice  n ’a p as , en  
p ra t iq u e , la  rép e rc u ss io n  im m é d ia te  su r  le m o n ta n t  de la  p rim e .

L es b â tim e n ts  de l ’I n s t i tu t  P a s te u r  g a ra n t is  a c tu e lle m e n t p a r  n o tre  police re p ré ­
s e n te n t  u n e  v a le u r  d ’a ssu ra n c e  de :

3 .0 3 6 .3 4 5 ,5 8  F . p o u r  les an c ien s  b â tim e n ts , 
e t  de  9 6 0 .0 0 0 ,0 0  F . p o u r  le la b o ra to ire  de rech e rch es  v é té r in a ire s  e t  le c e n tre

de tra n s fu s io n  san g u in e .

L a  ch a rg e  a n n u e lle  in c o m b a n t à la V ille p e u t  ê tre  év a lu ée  re s p e c tiv e m e n t à 
497 ,20  F . e t  157,20 F .

P o u r  le C en tre  de  M icrobio logie  a lim e n ta ire  d o n t la  v a le u r  e s t  de  600.000 F ., la  
p r im e  a ffé re n te  p o u r ra i t  ê tr e  co n sid é rée  co m m e é ta n t  de l’o rd re  de  98 ,25  F .

Il e s t  é v id e n t q u e  si l ’I n s t i tu t  P a s te u r  s ’a s s u ra it  d ire c te m e n t, e t  p o u r  les r isq u e s  
p ré c ité s , les p rim es d ’a ssu ra n c es  se ra ie n t g lo b a le m e n t de b e a u c o u p  su p é rie u re s  à la  
m a jo ra t io n  de la  p r im e  v ersée  p a r  la V ille d an s  les c o n d itio n s  ex p o sées  ci-dessus.

A u ssi la  fo rm u le  q u i co n sis te  à fa ire  in c lu re  ces r isq u es  d a n s  n o tre  po lice  c o lle c tiv e  
d ’a s su ra n c e  d em eu re  la p lu s  a v a n ta g e u se . E lle  é c a r te , en m êm e te m p s , l’é v e n tu a li té  
d ’u n e  d e m a n d e  de m a jo ra tio n  de su b v e n tio n  q u e  ne  m a n q u e ra i t  p a s  de p ré se n te r  le
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D ire c te u r  de l’I n s t i tu t  P a s te u r  p o u r  co m p en se r l’a u g m e n ta tio n  des d ép en ses  p ro v o ­
qu ée  p a r  la  so u sc rip tio n  d ’u n e  po lice  d ’a s su ra n c e  p a rtic u liè re  à ces d iv e rs  risq u es.

C o m p te  te n u  de ces c irco n s tan ces , e t  en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C on ­
te n tie u x , nous v o u s  p ro p o so n s  :

1° de ra t if ie r  les d isp o sitio n s  p rises  en  1958 en v u e  d ’in c lu re  p a rm i les r isq u e s  
c o u v e rts  p a r  n o tre  po lice  co llec tive  d ’a ssu ra n c es  c o n tre  l’in cen d ie  le C e n tre  de T ra n s fu ­
sion  sa n g u in e  e t  le L a b o ra to ire  de R ech e rch es  v é té r in a ire s  ;

2° de ré p o n d re  fa v o ra b le m e n t à la d e rn iè re  d e m a n d e  de M. le P ro fe sse u r  G ernez- 
R ie u x  e t  de nous a u to r ise r  à in c lu re  d a n s  la d ite  po lice  le r isq u e  q u e  p ré se n te  le C en tre  
de M icrobio logie  a lim e n ta ire .

A d o p té .

N u 64 / 107. — INSTALLATION DE K IO SQ UES-A BR IS PO UR USAGERS  

DE LA G.G.I.T. CONVENTION AVEC LA SOCIÉTÉ ARSI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o u s av o n s  é té  sa isi p a r  la  S ocié té  A R S I, d o n t  le siège se t ro u v e  à P a r is , 11, ru e  
d u  F a u b o u rg  P o isso n n iè re , d ’u n e  p ro p o s itio n  d ’in s ta lla tio n  de k io sq u e s-ab ris  à  c e r ta in s  
a r r ê ts  d u  ré se a u  de  la  « C om pagn ie  G én érale  In d u s tr ie lle  de T ra n s p o r ts  » (C .G .I.T .), 
c o n tre  la  concession  du  d ro it  ex c lu sif d ’u tilise r  ces éd icu les à  des fins p u b l ic ita ire s  
p e n d a n t  la  d u rée  d u  c o n tr a t  à in te rv e n ir , so it q u in ze  ans. A l ’e x p ira tio n  de c e tte  p é rio d e , 
la  p ro p r ié té  des k io sq u e s-ab ris  s e ra i t  tra n s fé ré e  à la V ille g ra tu i te m e n t .

L ’in té r ê t  de c e tte  p ro p o s itio n  e s t év id e n t.

E n  effet, les u sag ers  de la  C .G .I.T . ne p e u v e n t  q u 'a c c u e ill ir  trè s  f a v o ra b le m e n t 
la  pose d ’a b ris  à des a r r ê ts  s itu és , p o u r  la p lu p a r t ,  en  des e n d ro its  d é c o u v e rts .

P o u r  la  Ville, l ’a v a n ta g e  rés id e  d an s  le f a i t  q u e  ce p ro je t ,  d é jà  a n c ien , p e u t  ê tre  
en fin  réa lisé  san s q u ’elle a i t  à e n g ag er de d ép en ses. Il e s t, a u  c o n tra ire , p ré v u  q u ’il 
se ra  fa i t  a p p lic a tio n  à  la  Société  A R S I du  ta r i f  des d ro its  de v o irie  p o u r  o c c u p a tio n  
d u  d o m ain e  p u b lic  co m m u n al.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de nous 
a u to r ise r  à s ig n er la  c o n v e n tio n  n écessa ire  av ec  la Société  A R S I.

A d o p té  ( vo ir com pte  ren d u  a n a ly tiq u e , p . 5 3 7 ) .



C O N V E N T IO N

E n tr e  les so ussignés :

M.

A g issa n t au  n o m  e t  p o u r  le c o m p te  de la  V ille de L IL L E , en  v e r tu  d ’u n e  d é li ­
b é ra t io n  d u  Conseil M u n ic ip a l n° en d a te  du
q u i se ra  so u m ise  en m êm e  te m p s  q u e  la  p ré se n te  à l’a p p ro b a tio n  de M. le P ré fe t  d u  N o rd ,

d ’u n e  p a r t ,

E t  M.

A g issa n t a u  nom  e t  p o u r  le c o m p te  de la  S ocié té  A R S I, d o n t  le siège e s t à P a ris , 
11, F a u b o u rg  P o isso n n iè re ,

d ’a u tr e  p a r t ,

Il a é té  c o n v e n u  ce q u i s u it  :

A r t i c l e  1 e r . —  M  , è s -q u a lité , confie  à  la  S ociété
A R S I  l ’in s ta lla tio n  de  k io sq u e s-ab ris  q u i se s i tu e ro n t , su r  le te r r i to ir e  de L IL L E , à

c e r ta in s  a r r ê ts  d u  ré se a u  d ’a u to b u s  e t  de  t ra m w a y s  de la  « C o m p ag n ie  G én éra le  In d u s ­
t r ie lle  de T ra n s p o r ts  » (C .G .I.T .).

A r t i c l e  2 .  —  P o u r  le p ré se n t,,d e s  k io sq u e s-ab ris  s e ro n t posés a u x  a r r ê ts  s u iv a n ts  :

N o m b r e

L i g n e s  A r r ê t s  d e  k i o s q u e s

1 P la ce  d u  M aréch a l L ec lerc  (d ire c tio n  C e n tre  V i l l e ) ................... 2 (coup lés)
1 P la ce  D ésiré  R o u ch ée  (d ire c tio n  M o n s-en -B arœ u l) ...................  1
3 P o r te  d ’A rra s  (d ire c tio n  C e n tre  V ille) .........................................  2 (coup lés)
3 —  (d ire c tio n  W a ttig n ie s )  ........................................ 1
3 B d  J .-B . L e b a s  (d ire c tio n  P o r te  d ’A r r a s ) ......................................... 1
5 C arre fo u r M arq u illie s-F g  des P o s te s  (d ire c tio n  C e n tre  V ille) . 2 (couplés)
5 A v en u e  B e e th o v e n  (d ire c tio n  C ité H o s p i ta l iè re ) ............................ 1
5 P la ce  de V e rd u n  (d ire c tio n  F a u b o u rg  des P o s t e s ) ...................  1
5 H ô p ita l A lb e r t  C a lm e tte  (d ire c tio n  F a u b o u rg  des P o s te s )  . 1
6 M a n u fa c tu re  des T a b a c s  (d ire c tio n  C e n tre  V i l l e ) .......................  1
7 P la ce  C a t in a t  (d ire c tio n  B ois B l a n c s ) .............................................  1
7 —  (d ire c tio n  F i v e s ) .........................................................  1
7 M o n t de T e r re  (d ire c tio n  P la c e  C a t i n a t ) .........................................  2 (coup lés)
7 B d  de l’U sin e  (d ire c tio n  P la ce  C a t i n a t ) ..................
7 M a n u fa c tu re  des T a b a c s  (d ire c tio n  P la ce  C a tin a t) .
7 P la ce  V a n h œ n a c k e r  (d ire c tio n  P la ce  C a tin a t)  . .
7 R u e  A rag o  (d ire c tio n  P la ce  C a t in a t ) ..........................
7 P lace  M ad ele in e  C au lie r (d ire c tio n  L a  M adeleine) .
B C ité A d m in is tra tiv e  (d ire c tio n  C en tre  V ille) . . .
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Ces k io sq u e s-ab ris  d e v ro n t  ê tre  d é f in itiv e m e n t in s ta llé s  d a n s  les d e u x  m ois de la  
n o tif ic a tio n  p a r  la V ille, à la  Société  A R S I, de  l ’a p p ro b a tio n  p ré fe c to ra le .

A r t i c l e  3 .  —  U lté r ie u re m e n t, le n o m b re  de ces k io sq u e s-ab ris  p o u r ra  ê tre
a u g m e n té  d ’u n  c o m m u n  a c co rd  e n tre  la  V ille e t  la  S ociété  A R S I.

L a  V ille p o u r ra  ex ig e r le d é p la c e m e n t des k io sq u es  s itu és  a u x  a r r ê ts  d o n t  l’e m p la ­
c e m e n t v ie n d ra it  à ê tre  m odifié . Ce d é p la c e m e n t d e v ra  ê tre  réa lisé  a u x  fra is  de la
S ociété  A R S I, d a n s  les t r e n te  jo u rs  de la  m ise en d e m e u re  p a r  la V ille.

L ’a u to r isa t io n  a in s i acco rd ée  à la S ociété  A R S I, p a r  la  p ré se n te  c o n v e n tio n , d ’occu ­
p e r  le d o m ain e  p u b lic  co m m u n a l l’e s t sous ré se rv e  des d ro its  des t ie rs  e t  d u  re sp e c t 
des règ le m e n ts  de police.

A r t i c l e  4. —  Sous le co n trô le  e t  les d ire c tiv e s  des S erv ices T ec h n iq u e s  de la 
V ille, les k io sq u e s-ab ris  s e ro n t posés p a r  les so ins de la S ocié té  A R S I e t à ses frais.

D a n s  les m êm es co n d itio n s , ils s e ro n t im m é d ia te m e n t rem p lac é s  s ’ils v ie n n e n t 
à ê tr e  d é tru i ts  ou  m is h o rs  d 'u sa g e  p a r  u n  fa i t  q u e lco n q u e  n o n o b s ta n t  le rec o u rs  que 
la  Société  A R S I p o u r ra i t  a v o ir  c o n tre  u n  t ie rs  re sp o n sab le .

T o u s les k io sq u e s -ab ris  s e ro n t du  m êm e m odèle.

L e u rs  d im en sio n s e x té r ie u re s , au  sol, se ro n t les su iv a n te s  :

A r t i c l e  5. —- L a  S o c ié té  A R S I p re n d  à sa  c h a rg e  l’e n tre tie n  c o m p le t des k io sq u es- 
ab ris .

L es S erv ices T ec h n iq u e s  de la V ille a s s u re ro n t  le n e tto y a g e  du  sol de ceux-ci.

A r t i c l e  6 .  —  P e n d a n t  la  d u rée  de la p ré se n te  c o n v e n tio n , la  S ociété  A R S I 
possède l’e x c lu s iv ité  d u  d ro it  de fa ire  de la p u b lic ité  su r  les k io sq u es-ab ris , y  co m p ris  
su r  le b a n d e a u  p lacé  au -d essu s  de ceux-ci.

T o u te fo is , c e tte  e x c lu s iv ité  e s t lim itée  p a r  le f a it  q u e  la S ocié té  A R S I a c c e p te  
de ré se rv e r, d a n s  c h aq u e  k io sq u e -a b ri, d eu x  e m p la c e m e n ts  c o n tig u s  de 40 cm . su r  40 cm . 
q u i s e ro n t affec tés à la  p u b lic ité  des th é â tre s  m u n ic ip a u x  de la V ille de L IL L E . Les 
affiches s e rv a n t  à c e tte  p u b lic ité  des th é â tre s  s e ro n t fo u rn ies  p a r  la  V ille ou p a r  te lle  
e n tre p rise  désignée  p a r  elle. E lles se ro n t ap p o sées  p a r  les so ins de la  S ociété  A R S I, 
d an s  les 24 h eu res  de le u r  rem ise .

A r t i c l e  7 .  —  L a  S ocié té  A R S I se ra  soum ise  a u x  lois e t  règ le m e n ts  su r la  p u b lic ité .

E n  o u tre , la  V ille se ré se rv e  le d ro it  d ’in te rd ire  l ’a p p o s itio n  des affiches de n a tu re  
p o lit iq u e  ou re lig ieuse , ou de celles q u i lu i p a r a î t r o n t  c o n tra ire s  à l’o rd re  p u b lic  ou 
a u x  b o n n es  m œ u rs . E lle  a u ra  la  p o ss ib ilité  de fa ire  en lev er, a u x  fra is  de la  Société  A R S I, 
les affiches q u i a u ra ie n t  é té  apposées n o n o b s ta n t  c e tte  d isp o s itio n  .

Il se ra  fa i t  a p p lic a tio n  à la  S ocié té  A R S I d u  ta r i f  des d ro its  de v o irie  p o u r  occu ­
p a tio n  d u  d o m ain e  p u b lic  co m m u n a l e t, é v e n tu e lle m e n t, de la ta x e  su r  la p u b lic ité .

— h a u te u r .
—  lo n g u eu r
—  la rg e u r  .

2,21 m . 
2,52  m . 
1,32 m .
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A r t i c l e  8 .  —  L a  p ré se n te  c o n v e n tio n  e s t passée  p o u r  u n e  d u rée  de  q u in ze  an n ées,
à c o m p te r  de  la  d a te  de son  a p p ro b a tio n  p a r  M o n sieu r le P ré fe t  d u  N o rd .

A  son  e x p ira tio n , la  V ille d e v ie n d ra  ip so  facto  p ro p r ié ta ire  de la  to ta l i t é  des k io sq u es- 
a b ris  in s ta llé s . L e  t r a n s f e r t  de  p ro p rié té  se fe ra  g ra tu i te m e n t .

A r t i c l e  9. — L a  Société  A R S I  ne p o u r ra  c é d er ni so u s-lo u e r to u t  ou p a r t ie  
de l ’o b je t  de  la  p ré s e n te  c o n v e n tio n  san s l ’a u to r is a t io n  éc rite  de la  V ille.

A r t i c l e  10. —  T o u te  ré s ilia tio n  de la  c o n v e n tio n , p a r  u n e  d es p a r tie s , p o u r
u n  m o tif  n o n  lég itim e , c ’e s t-à -d ire  a u tr e  q u e  l ’e x é c u tio n  d ’une m a n iè re  in ex a c te  ou
in c o m p lè te  des o b lig a tio n s , e n tra în e ra  p o u r  l ’a u t r e  p a r t ie  le d ro it  à u n e  in d e m n ité  
de ru p tu r e  ab u s iv e , q u i se ra  fixée p a r  e x p e r t  cho isi d ’u n  co m m u n  a c c o rd  ou, à d é fa u t, 
p a r  le T r ib u n a l c o m p é te n t.

A r t i c l e  11. —  E n  v u e  de  g a ra n t ir  sa  re sp o n sa b ili té  c iv ile , la  Société  A R S I  
s ’en g ag e  à c o n tra c te r , a u p rè s  d ’u n e  co m p ag n ie  so lv ab le , une a s su ra n c e  illim itée  e t  
à en  a p p o r te r  la  ju s t if ic a tio n  à  la  Ville.

A r t i c l e  12. —  L es fra is  de  t im b re  e t  d ’e n re g is tre m e n t de la  p ré s e n te  c o n v e n ­
t io n  s e ro n t  su p p o rté s  p a r  la  S o cié té  A R S I q u i s ’y  oblige.

N° 6 4 / 108. — STADE HENRI JOORIS. CONCESSION DE LA PUBLICITÉ.
SU B ST IT U T IO N  D ’ENTREPRISE.

\

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  c o n tr a t  n o ta r ié  des 16 ju il le t  e t  11 s e p te m b re  1958, la  « S o c ié té  Im m o b iliè re  
d u  S ta d e  H e n r i  J o o ris  » a cédé à  la V ille n o ta m m e n t  « la  to ta l i té  des in s ta lla tio n s  s p o r ­
t iv e s  e t  a u tre s  éd ifices » d u  d it  s ta d e , celle-ci s ’e n g a g e a n t à e x é c u te r  « to u s  t r a i té s ,  
m a rc h é s  e t  c o n v e n tio n s  in te rv e n u s  av ec  to u s  t ie rs  ( . . . )  re la t iv e m e n t  à l ’e x p lo ita t io n  
des b ien s  d o n t  s ’a g it, to u s  c o n tra ts  de p u b lic ité  p a r  affiches ou h a u t-p a r le u rs  ».

A u  n o m b re  de ces c o n tra ts , figure la  c o n v e n tio n  d u  10 a v ril 1956, p a r  laq u e lle  
la  S o c ié té  su s-m e n tio n n é e  a v a i t  confié à  M lle M a rth e  M erlin  (« M.M . P u b lic i té  »), 122, a v e ­
n u e  des C h am p s E ly sées , à P a r is , la  concession  ex c lu s iv e  ju s q u ’a u  1er ju in  1967, de 
to u te  la  p u b lic ité  s u r  le s ta d e  m o y e n n a n t le v e rs e m e n t d ’u n e  re d e v a n c e  an n u e lle  de 
4 .5 0 0  F .

O r, le 13 s e p te m b re  1963, Mlle M erlin  e s t  décédée, la is sa n t p o u r  u n iq u e  h é rit iè re , 
sa  sœ u r, M me V ve P ie rre  O u d in o t, née P a u lin e  M erlin , d e m e u ra n t  à P a ris , 19, ru e  
M o n sieu r.

Celle-ci so llic ite  le t r a n s fe r t  à son  nom  d u  m a rc h é  en cause , e x p o s a n t  n o ta m m e n t  
q u ’elle c o lla b o ra it  av ec  sa  sœ u r  d an s  la  firm e  « M.M. P u b lic ité  ».

E n  a c co rd  avec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s d e m a n d o n s  d ’a c c e p te r  
c e tte  s u b s ti tu t io n  d ’e n tre p ris e  e t  de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  l’a v e n a n t  nécessaire  à la
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c o n v e n tio n  a c tu e lle m e n t en v ig u eu r, é ta n t  e n te n d u  q u e  to u te s  les c lauses e t  co n d itio n s  
de celle-ci d e m e u re n t in ch an g ées.

A d o p té  ( vo ir  co m p te  re n d u  a n a ly tiq u e , p . 5 3 8 ) .

N» 6 4 / 109. — INSTANCE G/CO NSORTS B O N N E T - HONORAIRES DE 

MAITRE SPR IE T . RÈGLEM ENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  67, d u  5 ju in  1964, v o u s av ez  décidé  l ’a c c e p ta tio n  des 
p ro p o s itio n s  de t r a n s a c t io n  de l ’e x p e r t  d ésigné  p a r  le T r ib u n a l a d m in is tra t if ,  d an s  
l ’in s ta n c e  o p p o sa n t la  V ille a u x  c o n so rts  B o n n e t à p ro p o s  d u  p a ie m e n t à ceu x -c i d ’une 
in d e m n ité  p o u r  p ré ju d ic e  su b i d u  fa i t  de la ré q u is it io n  de l ’im m eu b le  s itu é  à L ille, 
201, ru e  du  F a u b o u rg  de R o u b a ix .

D e v a n t  la  d ite  ju r id ic t io n , c e tte  a ffa ire  fu t,  à p lu s ieu rs  rep rises , p la id é e  p o u r  la 
V ille p a r  M e Je a n -L o u is  S p rie t, A v o c a t, d e m e u ra n t, 104, ru e  de l ’H ô p ita l  M ilita ire , 
à  L ille.

Celui-ci nous a  ad re ssé  la n o te  de ses fra is  e t  h o n o ra ire s , q u i s ’élève à 820 F .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id er 
le p a ie m e n t de c e tte  som m e q u i se ra  p ré lev ée  s u r  le c ré d it  in sc r it  a u  c h a p itre  X X X V II I ,  
a rtic le  1er, du  B u d g e t p r im itif  de 1964, sous l’in t i tu lé  : « F ra is  de C o n te n tie u x  d ’ac te s  
e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 110. — INSTANCE CONTRE LEROUX. AUTO RISATIO N  D ’ESTER  

DEVANT LE CONSEIL D ’ÉTAT.

A.
M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 0 /  138, d u  28 o c to b re  1960, v o u s  n o u s avez a u to r isé  e t  v o u s 
av ez  a u to r isé  la  C om pagn ie  d ’A ssu ran ces  « L a  C oncorde », q u i g a ra n t i t  la  re sp o n sa ­
b ilité  civ ile  de la V ille, à d é fen d re  à l ’a c tio n  in te n té e , d e v a n t  le T r ib u n a l A d m in is ­
t r a t if ,  p a r  M me M onique L e ro u x -H e n ry , en  v u e  d ’o b te n ir  le p a ie m e n t de  d o m m ag es- 
in té rê ts  à la  su ite  de  l ’in to x ic a tio n  d o n t elle fu t  v ic tim e , d u  f a i t  de l ’in s ta lla tio n  défec ­
tu e u se  d u  ch au ffag e  c e n tra l, d a n s  l ’im m eu b le  c o m m u n a l, s itu é , 70, ru e  B rû le-M aiso n , 
où elle e x e rç a it  les fo n c tio n s  de  m a ître sse  d ’in te r n a t  d u  L y cée  F én e lo n .

A u x  te rm e s  d ’un  ju g e m e n t re n d u  p a r  ce T r ib u n a l, le 17 ju in  1964, q u i r e t ie n t  la 
re sp o n sa b ili té  de la  V ille, celle-ci a é té  c o n d a m n é e  à p a y e r  à M me L e ro u x -H e n ry , une 
in d e m n ité  a in si q u ’u n e  re n te  v iag è re .
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L ’affa ire  é ta n t  p o rté e , en a p p e l, d e v a n t  le Conseil d ’É ta t ,  n o u s v o u s  d e m a n d o n s , 
en  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de nous a u to r ise r  e t  d ’a u to r ise r  la 
C o m p ag n ie  « L a  C oncorde », à d é fe n d re  à l’a c tio n  d e v a n t  c e tte  h a u te  ju r id ic tio n .

A d o p té .

/

N» 6 4 /  111. — INSTANCE CONTRE LE M IN ISTR E DE L ’ÉDUCATION  

NATIONALE. A U TO RISA TIO N  D ’ESTER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  u n e  d é lib é ra tio n  n° 5 8 /  6 .079 , du  11 ju il le t  1958, le Conseil M u n ic ip a l a 
d éc id é  la  cession , à t i t r e  g r a tu i t ,  a u  p ro f i t  du  M in is tè re  de l’É d u c a tio n  N a tio n a le , de 
te r r a in s  s itu és  d a n s  le se c te u r  su d -e s t de la  V ille, en  v u e  de l 'im p la n ta t io n  d ’u n e  C ité 
sco la ire .

L e  20 m ai 1959, M. le P ré fe t  d u  N o rd  p re n a i t  u n  a rrê té  q u i a u to r is a i t  c e tte  cession, 
« en  v u e  de l ’in s ta lla tio n  de la  C ité  S co la ire  S u d -E s t  ».

O r, au  d é b u t  d u  m ois de ju in  1964, n o u s a v o n s  a p p ris  que , s ’a g is sa n t d u  p la n  des 
c o n s tru c tio n s  de la  5 me tra n c h e  des t r a v a u x  de la  d ite  Cité, 1’ « A sso c ia tio n  des A um ô- 
n e ries  des L y cées de L ille  » é ta i t  a u to r isé e  à é rig e r, d a n s  l ’e n c e in te  de celle-ci, un  
p a v illo n  cu ltu e l. L ’a u to r is a t io n  é m a n a it  du  M in is tre  de l’É d u c a tio n  N a tio n a le .

U n e  p a rc e lle  des te r r a in s  cédés g ra tu i te m e n t  à l ’É t a t  en  v u e  de la c o n s tru c tio n  
ex c lu s iv e  de b â tim e n ts  sco la ires a d o n c  é té  affec tée  à  ce p av illo n .

P a r  a illeu rs , si, en  v e r tu  de l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  d u  11 a v ril  1962, l’É t a t  e s t 
d isp en sé  de la  d e m a n d e  d u  p e rm is  de  c o n s tru ire  en  ce q u i co n cern e  les c o n s tru c tio n s  
sco la ires  d u  2 me degré , c e tte  d isp o s itio n  ne s ’a p p liq u e  n u lle m e n t à un  éd ifice  c u ltu e l.

D a n s  ces c o n d itio n s , nous a v o n s  déféré  d e v a n t  le T r ib u n a l A d m in is tra ti f  de L ille, 
p o u r  excès de p o u v o ir, la décision  d u  M in is tre  de  l 'É d u c a t io n  N a tio n a le .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de  nous 
a u to r is e r  à  e s te r  d a n s  ce sens d e v a n t  to u te  ju r id ic t io n  c o m p é te n te .

A d o p té  à la m a jo r ité  p a r  15 C onse illers  S .F .I .O .  et 7 C o n se illers  C o m m u n is te s , les

4 C o n se illers  Al . R . P .  et les 2 C onse illers  In d é p e n d a n ts  s 'é ta n t a b s te n u s , et les 9 C onseillers

U .N .R .  a y a n t vo té  contre ( vo ir  com pte  re n d u  a n a ly tiq u e , p . 5 3 8 /.

N° 6 4 / 112. -  INSTANCE CONTRE LES ÉTABLISSEM ENTS OLIVIER.
A UTO RISA TIO N  D ’ESTER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  ju g e m e n t d u  26 fév rie r  1964, le T r ib u n a l A d m in is tra tif  de  L ille  a re je té  la 
re q u ê te  p a r  laq u e lle  la  Société  des « É ta b lis s e m e n ts  J e a n  O liv ier », 9, b o u lev a rd
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M alesherbes, à P a r is , a t t a q u a i t  l ’a r rê té  de p é ril p a r  lequel, le 16 o c to b re  1963, é ta ie n t  
p re sc r ite s  d iv erses  m esu res  d es tin ées  à fa ire  cesser le d a n g e r  c réé  p a r  l ’é ta t  de l ’im ­
m eu b le  sis 48-50, ru e  E sq u e rm o ise , à  L ille , d o n t  la  r e q u é ra n te  e s t  lo ca ta ire .

O r, il nous a é té  s ign ifié  q u e  la  d ite  S ociété  in tro d u is a it ,  d e v a n t  le Conseil d ’É ta t ,  
u n  reco u rs  d a n s  le b u t  d ’o b te n ir  l ’a n n u la tio n  de ce ju g e m e n t.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , n o u s v o u s d e m a n d o n s  de  nous 
a u to r ise r  à d é fen d re  à c e tte  ac tio n .

A d o p té .

No 6 4 / 113. INSTANCE CONTRE LES ÉTABLISSEM ENTS OLIVIER.
RÈGLEM ENT D ’UNE PROVISIO N A L ’AVOCAT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

V ous ven ez  de n o u s a u to r ise r  à d é fe n d re  au  reco u rs  in tro d u it ,  d e v a n t  le Conseil 
d 'É t a t ,  p a r  la  Société  des « É ta b lis s e m e n ts  J e a n  O liv ie r », 9, b o u le v a rd  M alesherbes, 
à  P a r is , q u i d e m a n d e  l ’a n n u la tio n  d u  ju g e m e n t d u  T r ib u n a l A d m in is tra tif  de L ille, 
du  26 fé v rie r  1964, p o r ta n t  s u r  n o tre  a r rê té  de  p é ril d u  16 o c to b re  1963.

L ’a v o c a t  c h a rg é  de la  défense  des in té rê ts  de la  V ille d a n s  c e tte  affa ire , M e G eorges 
D e  G ra n d m a iso n , 60, a v e n u e  M o n ta ig n e , à P a r is , d em an d e , à t i t r e  de  p ro v is io n , le 
v e rs e m e n t d ’u n e  som m e de 1.000 F.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de d éc id e r 
le règ le m e n t, au  p ro f i t  de M e D e G ra n d m a iso n , de la  d ite  som m e q u i se ra  p ré lev ée  su r 
le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X X X V I I I ,  a r tic le  1er, du  B u d g e t p r im itif  de  1964, sous 
ru b r iq u e  : « F ra is  de C o n te n tie u x , de v e n te  de v ieu x  m a té r ia u x , d ’a c te s  e t  de  p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 114. — INSTANCE CONTRE LEEUWERCK. PROVISION A 

L ’AVOCAT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  v o tre  d é lib é ra tio n  n° 64 /  42, du  3 m a rs  1964, vous n o u s avez  a u to r isé  à d é fen d re  
les in té rê ts  de  la  V ille, d a n s  le p o u rv o i en  c a ssa tio n  in te r je té  p a r  M. L eeu w erck , m a r ­
b r ie r , à l’e ffe t de fa ire  re c o n n a ître  l ’e x is ten ce  d ’u n  fonds de co m m erce  e t  a r t is a n a l  
su r  le te r r a in  sis à  L ille, 8, ru e  d u  B allon .

M e G. de  G ra n d m a iso n  n o u s  d e m an d e  de  lu i v e rse r , selon l ’usage, u n e  p ro v is io n  
d e  900 F . p o u r  lu i p e rm e tt re  de  p ro cé d e r  à la  ré d a c tio n  d u  m ém o ire  q u ’il d o it d ép o ser 
a u  nom  de la V ille de L ille  d a n s  c e tte  a ffa ire .
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N o u s v o u s  p ro p o so n s , en acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , de d éc id er 
le rè g le m e n t de c e tte  som m e, d o n t le m o n ta n t  se ra  im p u té  su r  le c ré d i t  o u v e rt au  
c h a p itre  X X X V I I I ,  a r tic le  1er, d u  B u d g e t p r im it if  de 1964, sous la  ru b r iq u e  : « F ra is  
de c o n te n tie u x , de v e n te  de v ie u x  m a té r ia u x , d ’a c te s  e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N" 6 4 / 115. — HONORAIRES DE M AITRE VANDEWALLE. RÈGLEM ENT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M e É lie  V an d ew alle , A voué , d e m e u ra n t à L ille , 50, ru e  de  l ’H ô p ita l  M ilita ire , 
nous a ad re ssé  ses é ta ts  de fra is  p o u r  les a ffa ires  D u ra n d e a u  e t  D e p o o r te r  ; la  p ro cé d u re  
d ’e x p u ls io n  q u i a v a i t  é té  en g ag ée  c o n tre  les in té re ssé s  a y a n t  cessé p a r  su ite  de le u r  
d é p a r t .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s d e m a n d o n s  de d é c id e r 
le rè g le m e n t à M e V an d ew alle , de la  so m m e de 624,52 F . (236 ,82  F . p o u r  l ’a ffa ire  
D u ra n d e a u , e t  287,70 F . p o u r  l ’affa ire  D e p o o r te r) , q u i se ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  o u v e rt 
au  B . P . de 1964, c h a p itre  38, a r tic le  1er, sous la  ru b r iq u e  : « F ra is  de C o n te n tie u x , 
de v e n te  de  v ie u x  m a té r ia u x , d ’ac te s  e t  de p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N« 6 4 / 116. — LEGS GRÉPIN. OPÉRATIONS CONCERNANT DES ACTIONS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  « Société  des H ô te ls  R é u n is  » v ie n t  de p ro c é d e r , d ’u n e  p a r t ,  à la  r é p a r t i t io n  
g r a tu i te  d ’a c tio n s  no u v elles  à ra iso n  d ’u n e  a c tio n  n o u v elle  p o u r  u n e  a c tio n  a n c ien n e , 
e t, d ’a u tr e  p a r t ,  à u n e  a u g m e n ta tio n  de  c a p ita l  p a r  l ’ém ission  d ’a c tio n s  de 50 F . à 
so u sc rire  au  p r ix  de 180 F ., à ra iso n  d 'u n e  a c tio n  n o u v elle  p o u r  t ro is  a c tio n s  an c ien n es.

P a r  a illeu rs , la  « Société  In d u s tr ie l le  M in ière  e t  C him ique » r é p a r t i t  g r a tu i te m e n t  
des a c tio n s  no u v elles  à ra iso n  d ’u n e  a c tio n  n o u v e lle  p o u r  d ix -h u it  a c tio n s  a n c ien n es

L a  V ille e st, p a r  le legs C rép in , t i tu la i re  en n u e -p ro p r ié té  de q u in z e  ac tio n s  de la  
p re m iè re  S ociété  e t  de tro is  a c tio n s  de la seco n d e . N o u s av o n s  d o n c  a u to r isé  les o p é ra ­
t io n s  su iv a n te s  :

—  a t t r ib u t io n  de q u in ze  a c tio n s  no u v elles  de la « Société  des H ô te ls  R é u n is  » ;
—  session  du  d ro it  de so u sc rip tio n  a t ta c h é  a u x  ac tio n s  an c ie n n e s  de la  m êm e 

S o c ié té  e t  à celles de la « Société  In d u s tr ie lle  M in ière  e t  C h im ique  », des c ré d its  n ’é ta n t  
p a s  d isp o n ib les  p o u r  l ’a c h a t  d ’a c tio n s  nouvelles.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  d em an d o n s  de 
r a t i f ie r  ces o p é ra tio n s  e t  de d éc id e r que , c o n fo rm é m e n t a u x  s t ip u la t io n s  de l’a c te  de
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l iq u id a tio n  e t  de p a r ta g e , les som m es à re v e n ir  en  n u e -p ro p r ié té  à la V ille e t  en  u s u fru it  
à M me C rép in  fe ro n t l ’o b je t  d ’un  em plo i a d m in is tra t if  en v a le u rs  d ’É ta t .

A d o p té .

N° 6 4 / 117. — DONS AU PALAIS DES B E A U X -A R TS. ACCEPTATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es co llec tio n s du  P a la is  des B e a u x -A rts  se so n t en rich ies , a u  co u rs  de l ’a n n é e  1963, 
de d iv e rs  o b je ts  e t  œ u v re s  d ’a r t  q u i p ro v ie n n e n t des dons c i-ap rès  :

D o n a te u r  : M me D u r ie z -D e  G raeve.

P e in tu r e s . —  R en é  D e G raev e  -  L e v illag e  f la m an d .
-  L e couple.
-  N u .
-  A u to p o r tr a i t  (sous ré se rv e  d ’u su fru it) .

P a r  c e tte  d o n a tio n , M me D e G raev e  a te n u  à c o m p lé te r  l ’é v o c a tio n  de l ’a r t  de 
R en é  D e  G raev e , d o n t u n e  to ile  a é té  a c h e té e  p o u r  le m usée.

D o n a te u r  : Collège de M a rc q -e n -B a r œ u l.

M o ttez  -  S a in te  M adeleine.

D o n a te u r  : M me H e n r i  D u p o n t.

E s tè v e  -  L ith o g ra p h ie  o rig in a le .

D o n a te u r  : S o c ié té  des A m is  de l 'A r t  c o n te m p o ra in .

P e lay o  -  J e a n n e  la  F o lle .

D o n a te u r  : Soc ié té  des A m is  des M u sé e s .

D e ss in s . —  E tie n n e  J e a u r a t  -  F e m m e  e t  e n fa n t.
E co le  ita lie n n e  x v i e ^  G u e rrie r  accoudé.

C éra m iq u e . —  P o r te -m o n tre  -  C é ram iq u e  lilloise, d é b u t  x i x e siècle.
T ro is  a s s ie tte s  des ch an so n s  de D esro u sseau x .
P la t  -  C é ram iq u e  lilloise.

Ces o b je ts  e t  ces œ u v re s  d ’a r t  p ré s e n ta n t  u n e  réelle  v a le u r  a r t is t iq u e , n o u s vous 
d e m a n d o n s , en  acco rd  avec  v o tre  C om m ission  des B e a u x -A rts  e t  v o tre  C om m ission  
du  C o n te n tie u x , de d é c id e r l ’a c c e p ta tio n  des l ib é ra lité s  en  cause .

A d o p té .

N° 6 4 / 118. — PR Ê T -R É PA R A T IO N S. M. CASIER EDMOND.
MAINLEVÉE D ’INSC RIPTIO N  HYPOTHÉCAIRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n °  57 / 212, en  d a te  d u  20 d écem b re  1957, le conseil m u n ic ip a l 
a acco rd é  à M. E d m o n d  C asier, d om icilié  à L ille , 3, a v e n u e  C harles S a in t-V e n a n t, u n
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p r ê t  de  1.000 F . p o u r  la  r é p a ra tio n  d ’u n  im m eu b le  lu i a p p a r te n a n t  s itu é  à L ille , 64, ru e  

de C am b ra i.

A ce p r ê t  de 1 .000 F . s ’a jo u ta i t  la  som m e de 150 F ., m o n ta n t  de la p ro v is io n  su r 

fra is  d ’a c te , so it a u  to ta l  1.150 F .

E n  g a ra n t ie  d u  re m b o u rse m e n t de ce p rê t ,  u n e  in sc r ip tio n  d office lu t  p rise  au 
P re m ie r  B u re a u  des H y p o th è q u e s  le 20 m ai 1958, v o lu m e  730, n° 77.

M. C asier s ’é ta n t  a c q u it té  de la  som m e de 714,56 F ., lo rm a n t  le solde r e s ta n t  du 
su r  le p r ê t  q u i lu i a é té  co n sen ti, n o u s v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  Com ­
m iss io n  du  C o n te n tie u x , de nous a u to r ise r  e t  d ’a u to r ise r  M. le lré s o r ie r  P rin c ip a l à 
d o n n e r  m a in lev ée  e t  à  c o n se n tir  à la  r a d ia tio n  de 1 in sc r ip tio n  h y p o th é c a ire  susv isée .

A d o p té . .

N° 6 4 / 119. — PR Ê T S A LA CONSTRUCTION. MAINLEVÉES  

D ’INSC RIPTIO N S HYPOTHÉCAIRES.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  e x é cu tio n  des d é lib é ra tio n s  p rises  p a r  le conseil m u n ic ip a l les 30 n o v e m b re  1950 
(n° 2 .478), 20 fé v rie r  1953 (n° 4 ,767), des p rê ts  c o m p lé m e n ta ire s  o n t  é té  acco rd és  à 
d iv e rse s  p e rso n n es , b én é fic ia ire s  de  p rê ts  co n sen tis  p a r  les o rg an ism es d e s tin é s  à  fac i ­
l i te r  la  c o n s tru c tio n  e t  b â tis s a n t  leu r  lo g em e n t su r  le te r r i to ire  de L ille.

In d é p e n d a m m e n t d u  rè g le m e n t d u  p rê t, la  V ille a  fa it  l ’a v a n c e  de la p r im e  d ’assu - 

ra n c e -v ie  e t  des fra is  d ’a c te .

E n  g a ra n t ie  du  re m b o u rse m e n t de ces p rê ts , une in sc r ip tio n  h y p o th é c a ire  a é té  
p rise  à l’e n c o n tre  de c h a cu n  des in té ressés .

L es b én é fic ia ire s , d o n t les no m s so n t re p ris  d a n s  le ta b le a u  c i-an n ex é , o n t  re m ­

b o u rsé  la  to ta l i té  d u  p rê t.
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D é l i b é r a t i o n

A C C O R D A N T  

L E  P R Ê T

N o m  e t  A d r e s s e

D U  B É N É F I C I A I R E

a
b
c

-  m o n t a n t  d u  p r ê t

-  A S S U R A N C E  V I E

-  F R A I S  D ’ A C T E

I n s c r i p t i o n

H Y P O T H É C A I R E

n° 67 du R oyer André, rue de la Pré ­ a - 5 .0 0 0 du 2 6 /3 /1 9 5 4
1 9 /6 /1 9 5 3 voyance prolongée, Lille. b - 416,36 / 5 .4 1 6 ,3 6 volum e 572 n° 34

n (1 727 du Jacquem art Georges, 37, rue a - 4 .0 0 0 1 du 6 /I  /1956
1 3 /7 /1 9 5 4 de Pologne, Lille. b - 261,16 1 4 .5 0 0 volum e 633 n° 79

1 c - 238,84 \

n° 151 du H ennion Jean-Pierre, 59, a - 4 .5 0 0 1 du 3 0 /1 2 /1 9 5 5
1 2 /7 /1 9 5 5 square du Portugal, Lille. b - 235,98 ( 5 .0 0 0 volum e 633 n° 18

c - 264,02 i

n° 5 6 /  153 du N odot Jacques, 3, square a - 3 .7 5 0 ) du 5 /1 1 /1 9 5 7
2 6 /1 0 /1 9 5 6 de l’Erm itage, Lille. b - 171,29 ( 4 .2 0 0 volum e 710 n° 15

c - 278,71

n° 5 6 /  154 du Thom as A lbert, groupe du a - 4 .0 0 0 ) du 1 7 /1 /1 9 5 8
2 6 /1 0 /1 9 5 6 Chevalier Français, app. 2, b - 169,22 (

I
4 .4 2 5 volum e 718 n° 10

Lille. c - 255,78

n° 5 6 /  154 du W attelar Roger, 54, groupe a - 4 .0 0 0 ) du 1 6 /1 2 /1 9 5 7
2 6 /1 0 /1 9 5 6 du Chevalier Français, b - 163,64 1

( 4 .4 2 0 volum e 714 n° 65
Lille. c - 256,36 )

u° 5 7 / 51 du Ithurria Jacques, groupe a - 5 .0 0 0 ) du 14/11 /1957
1 1 /3 /1 9 5 7 des Margueritois, Lille. b - 277,91 (

I 5 .6 4 0 volum e 710 n° 60
c - 362,09 )

11« 5 7 /  204 du M atuszewicz W ojeich, 69, a - 3 .7 5 0 1 du 2 2 /1 /1 9 6 0
2 0 /1 2 /1 9 5 7 groupe Gassendi, Lille. b - 219,60 1

i 4 .2 8 0 volum e 789 n° 36
c - 310,40 \

N ous v o u s d e m a n d o n s  d ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x  de nous 
a u to r ise r  e t  d ’a u to r ise r  M. le T ré so rie r  p r in c ip a l à d o n n e r  m a in lev ée  e t  à c o n se n tir  
à la ra d ia tio n  des in sc r ip tio n s  h y p o th éc a ire s .

A d o p té .

N'J 6 4 / 120. ALIÉNATION. TERRAINS A M A U PER TUS, AU PROFIT  

DU DÉPARTEM ENT DE LA MANCHE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

S u iv a n t d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  145, en d a te  d u  13 ju in  1963, v o u s  nous av ez  a u to r isé  
à v e n d re  p a r  lo ts  e t  à l ’a m ia b le  les p ro p rié té s  a p p a r te n a n t  à la  V ille de L ille, d é n o m ­
m ées c a rr iè re s  de M a u p e rtu s , d u  G ra n d  C aste l e t de F e rm a n v ille , d a n s  la M anche.



L e d é p a r te m e n t  de la. M anche, in té re ssé  p a r  l ’a c q u is itio n  des lo ts , n° 2, 3, 4 e t  10, 
re p ris  a u  c a d a s tre  sous les n os 20 p , 21 p , 24 p , 25 p, 26 p, 3 p e t  4 p , de la  sec ­
t io n  A, d ’u n e  su p erfic ie  to ta le  de 28.325 m 2 so llic ite  l’a lié n a tio n  à son  p ro fit  de  ces 
d iv e rs  te r ra in s , p o u r  la  so m m e g lo b ale  de 33 .000  F .

L e  p r ix  o ffe rt é ta n t  su p é rie u r  à l’e s tim a tio n  du  S erv ice  des D o m ain es , l ’o p é ra tio n  
p a r a î t  d ’a u ta n t  p lu s  a v a n ta g e u se  p o u r  la V ille de  L ille  q u e  ces p a rc e lle s  en é ta t  de  
ja n n iè re , d o iv e n t ê tre  in co rp o rées  d a n s  la  voie  p u b liq u e .

L ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  du  16 /4 /1 9 6 3 , p e r m e t ta n t  a u x  C o llec tiv ité s  locales de  
c é d er à l’a m ia b le  les im m eu b les  n ’e x c é d a n t p a s  80 .000  F ., n o u s v o u s  p ro p o so n s, en  
a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de d éc id e r c e tte  cession  am iab le  a u x  
c o n d itio n s  rep rise s  c i-dessus.

N o u s v o u s  d e m a n d o n s , en  o u tre , de v o u lo ir  b ien  :

1° d o n n e r  m a n d a t , à l ’e ffe t de p ro c é d e r  au  b o rn ag e  des te r r a in s ,  de s ig n er to u s  
a c te s  e t  p ro c è s -v e rb a u x  e t  d ’a c co m p lir  to u te s  les fo rm a lité s  n écessa ire s  à M. B a lle y , 
A d jo in t  te c h n iq u e  p r in c ip a l des P o n ts  e t  C haussées, dom icilié  à  S a in t-P ie rre -É g lise , 
c h a rg é  de la  su rv e illa n ce  des p ro p rié té s  de la  V ille  de L ille ;

2° p ro n o n c e r  l’ad m iss io n  en  re c e tte  d u  p ro d u it  de  c e tte  v e n te  au  c h a p itre  14, a r t ic le  2 
d u  B u d g e t p r im itif  de 1964.

A d o p té .

N° 6 4 / 121. — ALIÉNATION. TERRAIN A M A U PER TU S, SECTIO N A -  

N °8 310 ET 312 p -  4 .072 M 2, AU PROFIT DE M . ANDRÉ  

DOUTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u iv a n t d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  145, en  d a te  d u  10 ju in  1963, v o u s  nous avez a u to r is é  
à v e n d re  p a r  lo ts  e t  à l ’am ia b le  les p ro p rié té s  a p p a r te n a n t  à la V ille de  L ille, d é n o m m é es  
c a rr iè re s  de M a u p e r tu s , du  G ra n d  C astel e t  de F e rm a n v ille , d a n s  la M anche.

M. A n d ré -A rm a n d  D o u te , p ro fe sseu r, d e m e u ra n t à V alognes (M anche), 6, ru e  
B in g u e t, a so llic ité  l 'a l ié n a tio n  à son  p ro f i t  d ’une p a rce lle  de te r r e ,  d ’u n e  su p e rfic ie  
de  4 .072  m 2, sise à M a u p e r tu s  (M anche), re p r ise  au  c a d a s tre  sous les n os 310 e t  312  p 
de  la  sec tio n  A, p o u r  la som m e de 8 .144  F ., so it : 2 F. le m è tre  c a rré .

É t a n t  d o n n é  q u e  c e tte  o p é ra tio n  im m o b iliè re  e s t a v a n ta g e u se  p o u r  la V ille de 
L ille  eu  é g a rd  à l ’é v a lu a tio n  qu i a é té  fa ite  p a r  l ’A d m in is tra tio n  des D o m ain es  e t  q u e  
l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  du  16 av ril 1963 p e rm e t  a u x  c o lle c tiv ité s  locales de c é d e r  à 
l ’a m ia b le  les im m eu b les  n ’e x c é d a n t p as  80 .0 0 0  F ., nous v o u s  p ro p o so n s , en  a c co rd  
a v ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de d é c id e r  c e tte  cession a m ia b le  au x  c o n d itio n s  
rep rise s  c i-dessus.

N ous v o u s d e m a n d o n s , en  o u tre  de v o u lo ir  b ien  :

1° d o n n e r m a n d a t  à l’e ffe t de p ro c é d e r  au  b o rn ag e  d u  te r r a in ,  de signer les p ro cès- 
v e rb a u x  e t  d ’acco m p lir  to u te s  fo rm a lité s  nécessa ires  à M. B a lley , A d jo in t T e c h n iq u e
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p r in c ip a l des P o n ts  e t  C haussées, dom icilié  à S a in t-P ie rre -É g lise  ch a rg é  de la  su rv e illan ce  
des p ro p rié té s  de la V ille de L ille  ;

2° de  p ro n o n c e r  l ’a d m iss io n  en  re c e tte  d u  p ro d u it  de c e tte  v e n te , au  c h a p itre  14 
a rtic le  2, d u  B u d g e t p r im itif  de 1964.

A d o p té .

N° 6 4 / 122. ALIÉNATION. TERRAIN A M A U PER TU S, SECTION A
No 306 p -  2.338 M 2, AU PROFIT DE M. ROGER GOURDON.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

S u iv a n t  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  145, en  d a te  d u  13 ju in  1963, v o u s  nous avez  a u to r isé  
à v e n d re  p a r  lo ts  e t  à l’a m ia b le  les p ro p rié té s  a p p a r te n a n t  à la  V ille de L ille , d én o m m ées
C arriè res  de M a u p e rtu s , du G ra n d  C astel e t de F e rm a n v ille , d a n s  la M anche.

M. B o g e r  G o u rd o n , chef d ’é tu d e s  à  la  S .N .C .F ., d e m e u ra n t à B u e il-M alm aiso n
(S .-e t-O .), 22, ru e  des A cacias, a so llic ité  l 'a l ié n a tio n  à son p ro fit, d ’u n e  p a -ce lle  de
te r ra in  de 2 .338 m 2, sise su r le te r r i to ire  de la  co m m u n e  de M a u p e rtu s  e t  rep rise  au 
c a d a s tre  sous le n° 306 p, de la sec tio n  A, p o u r  la  som m e de 5 .800 F ., so it a p p ro x i ­
m a t iv e m e n t  2,40 F . le m è tre  ca rré .

C e tte  o p é ra tio n  im m o b iliè re  a p p a ra î t  a v a n ta g e u se  p o u r  la  V ille de L ille  é ta n t  
d o n n é  la  n a tu re  de ces parce lles de te r r a in  q u i d o iv e n t ê tre  in co rp o rées  d a n s  la voie
p u b liq u e  e t  le m o n ta n t  de l’é v a lu a tio n  des d o m ain es  (1 F . le m è tre  ca rré ).

L ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  d u  16 a v ii l  1963 p e rm e tta n t  a u x  C o llec tiv ité s  L ocales 
de céd er à l’a m ia b le  les im m eu b les  n ’e x c é d a n t p as  80 .000  F , nous v o u s p roposons, 
en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , de d éc id e r c e tte  cession am iab le  
a u x  c o n d itio n s  rep rises  ci-dessus.

N o u s v o u s  d e m a n d o n s , en  o u tre , de v o u lo ir  b ien  :

1° d o n n e r  m a n d a t , à l’effet de p ro cé d e r  a u  b o rn a g e  du  te r ra in , de s ig n e r to u s  
a c te s  e t  p ro c è s -v e rb a u x  e t  d ’acco m p lir  to u te s  fo rm a lité s  nécessa ires , à M. B alley , A d jo in t 
T e c h n iq u e  p r in c ip a l des P o n ts  e t  C haussées, dom icilié  à S a in t-P ie rre -É g lise , ch arg é  
de la  su rv e illa n ce  des p ro p rié té s  de la V ille de L ille  ;

2° p ro n o n c e r  l’ad m iss io n  en  re c e tte  du p ro d u it  de c e tte  v e n te  au  c h a p itre  1 1, 
a rtic le  2, du  B u d g e t p r im itif  de  1964.

A dopté .
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N° 6 4 / 123. — ALIÉNATION TERRAIN A M A Ü PER TU S, SECTION A 

N° 306 p -  1.994 M 2, AU PRO FIT DE M. JEA N  LEBIGOT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

S u iv a n t d é lib é ra tio n  n° 63 / 145, en  d a te  d u  13 ju in  1963, v o u s  n o u s av ez  a u to r isé  
à v e n d re , p a r  lo ts  e t  à l ’am iab le , les p ro p rié té s  a p p a r te n a n t  à la  V ille de L ille , d é n o m ­
m ées C arriè re s  de M a u p e rtu s , du  G ra n d  C astel e t  de F e rm a n v ille , d a n s  la  M anche.

M. J e a n  L eb ig o t, d e m e u ra n t à S a in t-P ie rre -É g lise  (M anche), 106, ru e  du  G énéral 
de G au lle , a so llic ité  l’a lié n a tio n  à  son  p ro fit, d ’u n e  p a rce lle  de  te r r a in  de 1 .994 m 2, 
sise à  M a u p e r tu s  e t  rep rise  a u  c a d a s tre  sous le n° 306 p , de la sec tio n  A, p o u r  la som m e
de 5 .400 F ., so it a p p ro x im a tiv e m e n t 2 ,70 F . le m è tre  ca rré .

É t a n t  d o n n é  q u e  c e tte  o p é ra tio n  im m o b iliè re  e s t  a v a n ta g e u se  p o u r  la  V ille de 
L ille , eu  ég a rd  à l ’é v a lu a tio n  q u i a é té  fa ite  p a r  l’a d m in is tra t io n  des D o m ain es  e t  q u e  
l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  d u  16 a v ril 1963 p e rm e t a u x  co lle c tiv ité s  locales de c é d er à 
l’a m ia b le  les im m eu b les  n ’e x c é d a n t p as 80 .000  F ., nous vous p ro p o so n s , en  acco rd  
a v ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de d éc id e r c e tte  cession am ia b le  a u x  c o n d itio n s  

rep rise s  c i-dessus.

N o u s v o u s d e m a n d o n s , en o u tre , de  v o u lo ir  b ien  :

1° d o n n e r  m a n d a t  à M. B alley , A d jo in t  T e c h n iq u e  p r in c ip a l des P o n ts  e t  C haussées, 
d om ic ilié  à S a in t-P ie rre -É g lise , c h a rg é  de  la su rv e illa n ce  des p ro p rié té s  de la V ille de 
L ille à l ’e ffe t de p ro cé d e r  au  b o rn a g e  d u  te r ra in , de  s ig n er to u s  a c te s  e t  p ro c è s -v e rb a u x  
e t  d ’a c co m p lir  to u te s  fo rm a lité s  nécessa ires  ;

2° p ro n o n ce r  l’ad m iss io n  en  r e c e tte  du  p ro d u it  de c e tte  v e n te  a u  c h a p itre  14,
a r t ic le  2, d u  B u d g e t p r im itif  de 1964.

A d o p té .

N° 64 / 124. ALIÉNATION TERRAIN A M A U PE R T U S, SEC TIO N  A 

N» 306 p -  1.668 M 2 , AU PROFIT DE M. ANDRÉ TR IPIER.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u iv a n t d é lib é ra tio n  n° 63 / 145, en  d a te  d u  13 ju in  1963, v o u s  n o u s av ez  a u to r isé  
à v e n d re  p a r  lo ts  e t  à l ’am ia b le  les p ro p rié té s  a p p a r te n a n t  à la  V ille  de L ille , d én o m m ées 
C arriè re s  de M a u p e r tu s , du  G ra n d  C aste l e t  de F e rm a n v ille , d an s  la  M anche.

M. A n d ré  T rip ie r , In g én ie u r  L E .G ., In sp e c te u r  d iv is io n n a ire  à  la S .N .C .F ., d e m e u ­
r a n t  à M o n tg ero n  (S .-e t-O .), 29, a v e n u e  L u c ie , a  so llic ité  l ’a lié n a tio n  à son  p ro f i t  d ’une 
p a rce lle  de te r r a in  de 1.668 m 2, sise à M a u p e rtu s  (M anche) e t  rep rise  au  c a d a s tre  sous 
le n° 306 p , de la se c tio n  A, p o u r  la so m m e de 5 .000  F ., so it a p p ro x im a tiv e m e n t  2 ,90  F . 

le m è tre  c a rré .

C e tte  o p é ra tio n  im m o b iliè re  a p p a r a î t  a v a n ta g e u se  p o u r  la  V ille de L ille  é ta n t  
d o n n é  la  n a tu re  de ces p a rce lle s  de te r r a in  q u i d o iv e n t ê tre  in co rp o rée s  d a n s  la v o ie  

p u b liq u e .
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L ’a r rê té  in te rm in is té r ie l  d u  16 a v ril 1963, p e rm e tta n t  a u x  C o llec tiv ités  locales 
de céd er à l’a m iab le  les im m eu b les  n ’e x c é d a n t p as  80 .000  F ., nous v o u s  p ro p o so n s , 
en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , de d éc id e r c e tte  cession am ia b le  
a u x  co n d itio n s  rep rise s  c i-dessus.

N ous v o u s  d e m a n d o n s  en  o u tre , de v o u lo ir  b ien  :

1° d o n n e r  m a n d a t, à l ’e lïe t  de p ro cé d e r  au  b o rn a g e  du  te r r a in ,  de s ig n er to u s  
ac te s  e t  p ro c è s -v e rb a u x  e t  d ’acco m p lir  to u te s  fo rm a lité s  n écessaires, à M. B a lley , A d jo in t 
T e c h n iq u e  p r in c ip a l des P o n ts  e t  C haussées d om icilié  à  S a in t-P ie rre -É g lise , ch a rg é  
de la  su rv e illa n ce  des p ro p r ié té s  de la V ille de  L ille  ;

2° de p ro n o n c e r  l’ad m iss io n  en re c e tte  du  p ro d u it  de c e tte  v e n te  au  c h a p itre  14, 
a r tic le  2, d u  B u d g e t p r im itif  de 1964.

A d o p té .

N° 64 / 125. — ALIÉNATION TERRAINS A M A U PER TUS ET FERMANVILLE  

SECTION A : 151.858 M2 ; SECTION C : 25.508 M 2, AU  

PROFIT DE M. ET M me PA TR IZI-C H A RTO N ,
M. ET M"« FER R A R IS-PA TR IZI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u iv a n t d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  145, en  d a te  d u  1 0 /6 /6 3 , v o u s nous av ez  a u to r isé  
à v e n d re  p a r  lo ts  e t  à l’am ia b le , les p ro p rié té s  a p p a r te n a n t  à la  V ille de L ille e t  d én o m m ées 
C arriè res  de  M a u p e rtu s , d u  G ra n d  C astel e t  de F e rm a n v ille , d a n s  la M anche.

M. e t  M me P a tr iz i-C h a r to n , d e m e u ra n t à  M o n treu il (Seine), 103, ru e  de  la N o u v elle  
F ra n c e  e t  M. e t  M me F e r ra r is -P a tr iz i ,  d e m e u ra n t à S a in t-M a u r (Seine), 103, a v e n u e  
L o u is  B lan c , o n t  so llic ité  l ’a lié n a tio n  à leu r p ro fit, in d iv isé m e n t c h a cu n  p o u r  1 14 :

1° d ’u n e  p a rce lle  de  te r r a in  de 151.858 m 2, sise à M a u p e r tu s  (M anche), rep rise  
au c a d a s tre  sous les n os 312 p , 313 p, 314, 315, 316, 317 p , 318 p , 319, 320, 321 , 
322, 323 p , 324, 326 p , 327 p , 328, 329, 330 p, 331, 3 3 2 p , 333 p , 334 p , 335, 336 p , de la 
sec tio n  A ;

2° d ’u n e  p a rce lle  de  te r r a in  de 25.508 m 2, sise à F e rm a n v ille  (M anche), rep rise  
au  c a d a s tre  sous les n os 3 e t  7 p , de la  se c tio n  C., le to u t  p o u r  la  som m e de 70 .000 F .

É t a n t  d o n n é  q u e  c e tte  o p é ra tio n  im m o b iliè re  es t a v a n ta g e u se  p o u r  la V ille de 
L ille  eu  é g a rd  à l’é v a lu a tio n  qu i a é té  fa ite  p a r  l’a d m in is tra t io n  des D o m ain es  e t  que 
l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  d u  16 /4  /65 p e rm e t a u x  co lle c tiv ité s  locales de  céd er à  l ’a m iab le  
les im m eu b le s  n ’e x c é d a n t p a s  80 .000  F ., n o u s v o u s  p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  v o tre  
C om m ission  d u  C o n te n tie u x , de d éc id e r c e tte  cession  a m ia b le  au x  co n d itio n s  rep rise s  
c i-dessus.

N ous v o u s  d e m a n d o n s  en  o u tre  de v o u lo ir  b ien  :

1° d o n n e r  m a n d a t  à l ’e ffe t de p ro cé d e r  a u  b o rn a g e  des te r ra in s ,  de s ig n er les p ro cès- 
v e rb a u x  e t  d ’a c co m p lir  to u te s  fo rm a lité s  nécessa ires  à M. B a lley  A d jo in t T e c h n iq u e
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p r in c ip a l des P o n ts  e t  C haussées, dom icilié  à S a in t-P ie rre -É g lise , c h a rg é  de  la  su rv e illa n ce  
des p ro p r ié té s  de  la V ille ;

2° de p ro n o n c e r  l’ad m iss io n  en re c e tte  d u  p ro d u it  de c e tte  v e n te  a u  c h a p itre  X IV , 
a r tic le  2, d u  B u d g e t p r im itif  de 1964.

A d o p té .

N u 6 4 / 126. ALIÉNATIONS DE TERRAINS A M A UPER TUS. SECTIO N A 

N°8 3 i i  ET 312 p -  5.945 M 2, AU PROFIT DE M. ROGER  

CHARTON.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en d a te  d u  13 ju in  1963, v o u s  avez a u to r isé  la  v e n te , p a r  lo ts  
e t  à  l ’am ia b le , des p ro p rié té s  a p p a r te n a n t  à la  V ille de L ille , d én o m m ées C arriè re s  
de  M a u p e r tu s  e t  de F e rm a n v ille .

M. e t  M me C h a rto n -N a v a re s i, d e m e u ra n t  en sem b le  à M o n treu il-so u s-B o is  (S eine), 
13, ru e  B o c h e b ru n e , o n t  so llic ité  l ’a lié n a tio n  à le u r  p ro f i t  d ’u n  te r r a in  d ’une su p e rfic ie  
de 5 .945 m 2, rep ris  au  c a d a s tre  sous les n os 311 e t  312 p , de la  se c tio n  A, m o y e n n a n t  
le p r ix  de d ix  m ille  fran cs  (10.000 F .), so it  a p p ro x im a tiv e m e n t  1,60 F . le m 2.

É t a n t  d o n n é  le c a ra c tè re  a v a n ta g e u x  de c e tte  offre, eu  ég a rd  à l’é v a lu a tio n  q u i 
a é té  fa i te  p a r  l ’A d m in is tra tio n  des D o m ain es  e t  a u  fa i t  q u e  l’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  
du  16 a v ril  1963 p e rm e t a u x  c o llec tiv ité s  locales de  céd er à  l ’a m ia b le  des im m eu b le s  
n ’e x c é d a n t p as 80 .000  F ., n o u s v o u s p ro p o so n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  
C o n te n tie u x , de d éc id e r la cession  am ia b le  a u x  c o n d itio n s  é n u m érées  ci-dessus.

N o u s v o u s d e m a n d o n s  en o u tre  de v o u lo ir  b ien  :

1° d o n n e r  m a n d a t  à l’e ffe t de p ro c é d e r  a u  b o rn ag e  d u  te r r a in ,  de  s ig n er to u s  a c te s  
e t  p ro c è s -v e rb a u x  e t  d ’a c co m p lir  to u te s  fo rm a lité s  nécessa ires à M. B a lley , A d jo in t  
T e c h n iq u e  p r in c ip a l a u x  P o n ts  e t  C haussées, d om icilié  à S a in t-P ie rre -É g lise  (M anche), 
c h a rg é  de la  su rv e illa n ce  des p ro p rié té s  de la  V ille de L ille ;

2° p ro n o n ce r  l’ad m iss io n  en  re c e tte  d u  p ro d u it  de c e tte  v e n te  a u  c h a p itre  X IV , 
a r t ic le  2, du  B u d g e t p r im itif  de 1964, sous la  ru b r iq u e  : « P ro d u it  de v e n te s  im m o ­
b iliè re s  ».

A d o p té .

N u 6 4 / 127. — ALIÉNATION DE M A U PER TU S. PARCELLE N° 8 DE LA 

SECTION A. BORNAGE JUDICIAIRE. A UTO R ISA TIO N  

D ’ESTER .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en  d a te  d u  5 ju in  1964, v o u s  av ez  d o n n é  p ro c u ra tio n  à Me F a to m e , 
n o ta ire  à S a in t-P ie rre -É g lise  (M anche), p o u r  s ig n e r to u s  ac te s  e t  p ro c è s -v e rb a u x  re la tifs
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à l ’a lié n a tio n  des p ro p rié té s  de M a u p e r tu s  e t  de  F e rm a n v ille , a p p a r te n a n t  à la  V ille 
de L ille  ; celu i-ci nous fa i t  sa v o ir  q d ’il re n c o n tre  c e r ta in e s  d ifficu ltés en ce q u i co n cern e  
la p a rc e lle  n° 8, de la  sec tio n  A de M a u p e rtu s , d o n t  la  v e n te  e s t en  cours e t  p o u r  laq u e lle  
les p ro p r ié ta ire s  a b o rn a n ts  c o n te s te n t  la  su p erfic ie .

L a  d é te rm in a tio n  des d iffé ren tes  lim ites  de nos p ro p rié té s , confiée à M. L a n d ry , 
g é o m è tre -e x p e r t, à C aen (C alvados) a fa i t  a p p a ra î t r e  p o u r  la  p a rce lle  en  cau se  q u e  
le te r r a in  d isp o n ib le  a u r a i t  u n e  su p erfic ie  rée lle  de 42 a res  e t  5 c e n tia re s  c o n tre  60 a res  
su r le t i t r e  de p ro p r ié té  e t  85 a re s  e t  10 c e n tia re s  a u  c a d a s tre .

L es c o n te s ta t io n s  p o r ta n t  su r  la  su rface  réelle , il im p o rte  de fa ire  p ro c é d e r  à un  
b o rn a g e  ju d ic ia ire  e t  en  co n séq u en ce  nous v o u s  d e m a n d o n s , en acco rd  av ec  v o tre  
C om m ission  du  C o n te n tie u x  :

1° de  d o n n e r  to u s  p o u v o irs  à M e F a to m e  à l ’e ffe t de c o n s ti tu e r  av o u é , p o u rsu iv re  
e t  d é fe n d re  d e v a n t la  ju s t ic e  p a r  to u s  les m o y en s  de d ro it  les in té r ê ts  de la  V ille de  L ille  ;

2° d ’im p u te r  les fra is  in h é re n ts  à c e tte  o p é ra tio n  au  c h a p itre  X X X V I I I ,  a r t ic le  1er 
d u  B u d g e t p r im itif  de  1964, sous la  ru b riq u e  : « F ra is  de c o n te n tie u x , d ’a c te s  e t  de 
p ro c é d u re  ».

A d o p té .

N" 6 4 / 128. — ALIÉNATION DES PR O PRIÉTÉS DE M AUPERTUS ET  

DE FERMANVILLE. FRAIS DE BORNAGE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u iv a n t  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /1 4 5 , en  d a te  d u  13 ju in  1963, v o u s nous av ez  a u to risé  
à v e n d re  p a r  lo ts  e t  à  l ’am ia b le  les p ro p rié té s  a p p a r te n a n t  à la  V ille de L ille , d én o m m ées 
C a rriè re s  de M a u p e rtu s , d u  G ra n d  C astel e t  de F e rm a n v ille , d a n s  la  M anche.

Ces p ro p rié té s  a c h e té e s  p a r  vo ie  d ’a d ju d ic a tio n  en  1925 e t  q u i n ’o n t é té  ex p lo itée s  
q u e  t r è s  p eu  de te m p s , é ta ie n t  d ep u is  p lu s  de t r e n te  an s in o ccu p ées, de s o rte  q u e  les 
te r ra in s  s o n t c o u v e rts  d ’a jo n cs  e t  de b o is-ta illis  q u i re n d a ie n t  im p o ssib le  to u te  d é lim i ­
t a t io n  e x a c te  des p a rce lle s .

A fin  de  nous e n to u re r  de  g a ra n tie s  e t  d ’é v ite r  to u te  c o n te s ta t io n  u lté r ie u re , nous 
a v o n s  p assé  une C o n v en tio n  av ec  M. L a n d ry , g é o m è tre  e x p e rt, d e m e u ra n t  à  Caen 
(C alvados), 6, ru e  G u illau m e  le C o n q u é ra n t, s u iv a n t  laq u e lle  ce lu i-c i s ’e n g a g e a it  à  déli ­
m ite r  les d iv e rs  te r r a in s  e t  à  en  d re sse r  les p la n s .

C e tte  d é lim ita tio n  a n écessité  des o p é ra tio n s  de b o rn ag e , lesquelles é ta ie n t  d ’a illeu rs  
in d isp e n sab le s  en ra iso n  de l ’o b lig a tio n  q u i a é té  fa ite  à la  V ille de L ille  d ’é ta b l ir  un 
p lan  de  lo tisse m en t.

C om m e il e s t in c o n te s ta b le , d ’u n e  p a r t ,  q u e  la re sp o n sa b ili té  de l ’A d m in is tra tio n  
M u n ic ip a le  e s t  e n tiè re  en ce q u i co n cern e  l ’é ta t  des te r ra in s  à l ’in té r ie u r  d esq u els  se 
so n t e ffec tuées les d ite s  o p é ra tio n s  e t, d ’a u tr e  p a r t ,  q u e  ces d e rn iè re s , r e n d a n t  possib le  
la cession  de nos te r r a in s  p a r  p a rce lle s , a u ro n t  p o u r  effet d ’a u g m e n te r  n o ta b le m e n t la
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r e n ta b il i té  de l ’a lié n a tio n , nous v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  
d u  C o n te n tie u x , de v o u lo ir  b ien  d é c id e r l ’im p u ta t io n  de l ’in té g ra lité  des fra is  de b o rn a g e  
a u  c ré d it  « F ra is  de  C o n te n tie u x  », c h a p itre  X X X V I I I ,  a rtic le  9, d u  B u d g e t su p p lé ­
m e n ta ir e  1964.

A d o p té .

N° 6 4 / 129. — LO TISSEM ENT DES TERRAINS DE M A U PER TUS ET  

FERMANVILLE. ÉLECTRIFICATION DES LOTS. CRÉDIT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  84, en  d a te  du  5 ju in  1964, v o u s  av ez  d o n n é  m a n d a t  à 
M e F a to m e , n o ta ire  à S a in t-P ie rre -É g lise  e t  à  M. B a lley , A d jo in t  T e c h n iq u e  des 
P o n ts  e t  C haussées, à l ’e ffe t de p ro c é d e r  à  to u te s  les fo rm a lité s  re la tiv e s  a u  lo tis se m e n t 
des te r r a in s  m is en v e n te  p a r  la  V ille de L ille, à M a u p e r tu s  e t  F e rm a n v ille  (M anche).

Ce lo tis se m e n t a reçu  l ’a p p ro b a t io n  de  M. le  P ré fe t  de la  M anche, s u iv a n t  son 
a r r ê té  en  d a te  d u  21 a o û t  1964 e t  les t r a v a u x  im p o sés à la  V ille de L ille , lo tisse u r , se 
l im ite n t, c o n fo rm é m e n t a u x  p re sc r ip tio n s  de  l ’a r tic le  2 d u  d i t  a r r ê té ,  à l ’é le c tr if ic a tio n  
a u  d ro it  de c h a q u e  lo t.

L a  S o c ié té  N o rm a n d e  d ’É le c tr if ic a tio n  e t de C a n a lisa tio n s , A gence de C h erb o u rg , 
b o u le v a rd  des F la m a n d s , à T o u rla v ille  (M anche) e t  d o n t le siège social e s t  à  C aen, 
36, R o u te  de L ion , q u i e s t  ag réée  p a r  1’ « E .D .F . » p o u r  le N o rd  d u  D é p a r te m e n t  de 
la  M an ch e  p o u r  e ffec tu e r de te ls  t r a v a u x ,  nous a fa it p a rv e n ir  u n  d ev is  s ’é le v a n t à 
F . 19.983.

E n  acco rd  av ec  vos C om m issions du  C o n te n tie u x  e t  des F in a n ce s , nous v o u s  d e m a n ­
d o n s de d éc id e r :

1° le p a ie m e n t de la  so m m e su sv isée  à l ’e n tre p ris e  S .N .E .C . dès l’a c h è v e m e n t 
des t r a v a u x  ;

2° l’im p u ta t io n  de c e tte  d ép en se  su r le c ré d it  qu i se ra  o u v e r t  à c e t e ffe t au  c h a ­
p i t r e  X X X V II , d u  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p té .

N° 6 4 / 130. ACQ UISITIO N DE TERRAIN SITU É A LILLE, RUE  

COURTOIS. S .A .R .L . GEORGES D ’HALLUIN.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de la réa lis a tio n  du  p la n  d ’a lig n e m e n t h o m o lo g u é  p a r  a r rê té  p ré fe c to ra l 
d u  8 a o û t  1959, n o u s av o n s  ju g é  o p p o r tu n  de r e te n ir  u n e  offre de  cession a m ia b le  de

6
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la  p a r t ie  to m b a n t  en vo ie  p u b liq u e  d ’u n  te r r a in  s itu é  à L ille, ru e  C o u rto is  e t  a p p a r ­
t e n a n t  à la  S .A .R .L . G eorges D ’h a llu in , 60, b o u le v a rd  J .-B . L eb as , à L ille.

Ce te r r a in  e s t re p ris  a u  c a d a s tre  sous le n° 931 p ie  de la sec tio n  E , p o u r  u n e  s u p e r ­
ficie de 1.264,37 m 2. Il e s t  in té re ssé  p a r  le p la n  d ’a lig n e m e n t p ré c ité  p o u r  u n e  p a r t ie  
de 540 m è tre s  ca rrés .

A la  s u ite  des p o u rp a r le rs  en g ag és n o u s  a v o n s  p u  co n c lu re  av ec  la d ite  S ociété  u n  
acco rd  a u x  te rm e s  d u q u e l le m o n ta n t  d u  p r ix  d û  p a r  la  V ille de L ille  à ra iso n  de l ’a c q u i ­
s itio n  d o n t il s ’a g it , s e ra i t  fixé à 16.627 F . d a n s  la  l im ite  du  p r ix  in d iq u é  p a r  M. le 
D ire c te u r  g é n é ra l des Im p ô ts , E n re g is tre m e n t  e t  D o m ain es.

L a  V ille de  L ille  d e v ie n d ra i t  p ro p r ié ta ire  de la p o r tio n  de te r r a in  en cau se  le jo u r  
de la  s ig n a tu re  de l ’a c te . E lle  en a u ra i t  la  jo u issa n ce  p a r  la  p r ise  de possession  réelle  
q u i p re n d r a i t  e ffe t a u  p lu s  t a r d  un  m ois a p rè s  le jo u r  d u  p a ie m e n t d u  p rix .

C e tte  cession  s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e Ib led , N o ta ire  à  L ille.

L a  V ille de  L ille  s u p p o r te ra i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’a c te  e t  de t ra n s c r ip tio n  à 
l ’ex c lu sio n  de  to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n . L ’in d e m n ité  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  acco m ­
p lis se m e n t des fo rm a lité s  p réa lab le s .

Vos C om m issions de  l ’U rb a n ism e  e t  d u  C o n te n tie u x  o n t d o n n é  u n  av is  fa v o ra b le  
à c e tte  a c q u is itio n .

E n  co n séq u en ce , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de cession  é ta b lie  à c e t e ffe t ;

b)  de n o u s  a u to r is e r  à in te rv e n ir  d a n s  l ’a c te  n o ta r ié  ;

c )  de d éc id e r q u e  la  d ép en se  en r é s u l ta n t ,  év a lu ée  à d ix -se p t m ille  c in q  c e n t 
v in g t-s e p t  f ra n c s  (17.527 F .)  fra is  co m p ris, se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  in sc r it  a u  c h a ­
p i tr e  X X X V I, a rtic le  4, d u  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964, sous la  r u b r iq u e :  « P la n  
d ’u rb a n ism e  -  A c q u is itio n  d ’im m eu b les  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

No 6 4 / 131. — A CQ UISITIO N  DE TERRAINS SIT U É S A PROXIM ITÉ  

DE LA RUE COURTOIS. S .N .C .F .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  V ille e s t  e n tré e  en  p o u rp a r le rs  av ec  la  S .N .C .F . en v u e  d ’a c q u é r ir  q u a tr e  p a r ­
celles de  te r r a in s  lu i a p p a r te n a n t  e t  s itu ées  à p ro x im ité  de la ru e  C ourto is . T ro is  de 
ces p a rce lle s  so n t in té re ssé es  p a r  le p la n  d ’a lig n e m e n t de la  ru e  C o u rto is , h o m o lo g u é  
p a r  a r rê té  p ré fe c to ra l d u  8 a o û t  1959 ; la  q u a tr iè m e , p a r  l’éd if ica tio n  des a te lie rs  m u n i ­
c ip a u x .

E lles  s o n t rep rise s  co m m e s u it  au  c a d a s tre  :

—  n u m éro s  930 p e t  963 p de la  sec tio n  E  p o u r  3 .235  m 2,
—  —  935 p  e t  941 p  —  E  —  30 m 2,
—  —  928 p e t  933 p  —  E  —  4.595 m 2.



L a  S .N .C .F . p ro p o se  à la  V ille de L ille  u n e  cession  am ia b le  de ces p a rce lle s  sous 
ré se rv e  de  l’a p p ro b a tio n  de  son  A d m in is tra tio n  su p é rie u re , m o y e n n a n t  le p r ix  fo rfa i ­
ta i r e  de c e n t v in g t- tro is  m ille  c inq  c e n t q u a tre -v in g t-c in q  fran cs , a u q u e l s ’a jo u te n t  
300 F . p o u r  fra is  d ’é tu d e s , p a y a b le  le jo u r  de la s ig n a tu re  du  c o n tr a t  a u th e n t iq u e  e t  
a p rè s  ac co m p lissem e n t des fo rm a lité s  de t ra n s c r ip tio n . L ’e n tré e  en  jo u issan ce , so it  
p a r  la  p r is e  de possession  réelle , so it p a r  la  p e rc e p tio n  des lo y ers  ou  des red ev an ces , 
se ra  fixée é g a le m e n t au  jo u r  de la s ig n a tu re  d u  d i t  c o n tra t.

L a  v e n te  s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t  le n o ta ire  q u e  d és ig n era  la S .N .C .F .

V os C om m issions de l ’U rb a n ism e  e t  d u  C o n te n tie u x  o n t d o n n é  u n  av is  fa v o ra b le
à c e tte  a c q u is itio n .

E n  co n séq u en ce , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r l ’e n g a g e m e n t d ’a c q u is itio n  p ro p o sé  p a r  la  S .N .C .F . ;
b )  de n o u s a u to r ise r  à in te rv e n ir  d a n s  l’a c te  n o ta r ié  ;
c )  de d éc id e r q u e  la  d ép en se  en  r é s u l ta n t  év a lu é e  à  126.100 F ., fra is  co m p ris,

se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  q u i se ra  re p o r té  a u  c h a p itre  X X X V I, a r t ic le  4, d u  B u d g e t 
s u p p lé m e n ta ire  de 1964, sous ru b r iq u e  : « P la n  d ’u rb a n ism e  -  A c q u is itio n  d ’im m eu b les  -  
E m p r u n t  -  E m p lo i ».

A d o p t é .

N° 6 4 / 132. — A CQ UISITIO N DE TERRAIN SITUÉ A LILLE, R UE DU  

VAISSEUR LE VENGEUR. COMPAGNIE GÉNÉRALE  

D ’ÉLECTRICITÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de  la  réa lis a tio n  d u  p ro je t  de p ro lo n g e m e n t de la  ru e  d u  V a isseau  le V en g eu r 
e t  de  son  in c o rp o ra tio n  d a n s  le d o m ain e  p u b lic  c o m m u n a l, nous a v o n s  en v isag é  l ’a c q u i ­
s it io n  d u  sol de c e tte  vo ie  re p ris  au  c a d a s tre  sous p a r t ie  d u  n° 570 de  la sectio n  E .

E n  v e r tu  d ’e n g a g e m e n ts  a n té r ie u rs  ra p p e lé s  d an s  le t i t r e  de p ro p r ié té  de  la  
C o m p ag n ie  G én érale  d ’É le c tr ic ité  (ac te  reç u  p a r  M e D e sro u sse a u x , N o ta ire  à L ille , 
le 14 d é c em b re  1921) u n e  b a n d e  de te r r a in  de 1 .026,03 m 2, r e p r é s e n ta n t  la  m o itié  de 
la  v o ie  s e ra it  cédée g ra tu i te m e n t  à la  V ille de  L ille  ; l ’a u tr e  m o itié , d ’u n e  su p e rfic ie  
de 1.010 m 2 s e ra it  acq u ise  à t i t r e  o n é re u x .

A p rè s  p o u rp a r le rs , nous av o n s  p u  c o n c lu re  a v ec  la  C om pagn ie  u n  a c co rd  a u x  te rm e s  
d u q u e l le p r ix  d û  p a r  la  V ille de L ille  à ra iso n  de l ’a c q u is itio n  de  la  seco n d e  p a r t ie  de  
te r r a in ,  s e ra i t  fixé à la  so m m e de v in g t- q u a tr e  m ille  c e n t  s o ix a n te -d ix -h u it  f ra n c s  
so ix a n te -q u in z e  ce n tim e s  (24.178,75 F .).

L a  V ille de L ille  d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  d u  te r r a in  en  cau se , d a n s  l’é ta t  où  il 
e x is te , san s  e x c ep tio n  n i rése rv e , le jo u r  de la  s ig n a tu re  de l’a c te . E lle  en  a u ra i t  la jo u is ­
san ce  p a r  la  p r ise  de p o ssession  réelle  q u i p r e n d r a i t  e ffe t a u  p lu s  t a r d  u n  m ois a p rè s  
le jo u r  de  la  rem ise  au  v e n d e u r  du  t i t r e  de p a ie m e n t, ou de la  d a te  de v ire m e n t de 
l ’in d e m n ité  ou, en fin , de la  c o n s ig n a tio n  d u  p r ix  à la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s .
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C e tte  cession s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t M e D o u tr ia u x , N o ta ire  à L ille.

L a  V ille de L ille  s u p p o r te ra i t  les fra is  de  ré d a c tio n  d ’a c te  e t  de t r a n s c r ip tio n  à 
l ’ex c lu sio n  de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n s . L ’in d e m n ité  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  acco m ­
p lis se m e n t des fo rm a lité s  p réa lab le s .

Vos C om m issions de l’U rb a n ism e  e t  du  C o n te n tie u x  o n t  d o n n é  u n  av is  fa v o ra b le  
à  c e tte  a cq u is itio n .

E n  co n séq u en ce , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la p ro m esse  de cession  é ta b lie  à c e t e ffe t ;

b)  de  so llic ite r  de l ’a u to r i té  su p é rie u re  la d é c la ra tio n  d ’u til i té  p u b liq u e  de l ’o p é ­
r a t io n , p ré v u e  p a r  l ’O rd o n n a n c e  du  23 o c to b re  1958, a fin  de fa ire  p ro d u ire , à c e tte  
cession  am ia b le , les m êm es effe ts  q u ’u n e  o rd o n n a n c e  d ’e x p ro p r ia t io n  ;

c )  de n o u s a u to r ise r  à in te rv e n ir  d an s  l ’a c te  n o ta r i é ;

d )  de d éc id e r q u e  la d ép en se  en  ré s u l ta n t ,  év a lu ée  à  25.300 F ., fra is  co m p ris  
se ra  im p u té e  su r  le  c ré d it  à r e p o r te r  a u  c h a p itre  X X X V I, a r t ic le  4, d u  B u d g e t su p p lé ­
m e n ta ire  de 1964, sous l’in t i tu lé  : « P la n  d ’u rb a n ism e  -  A c q u is itio n  d ’im m eu b le  -  
E m p r u n t  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 133. — ACQ UISITIO N D ’U N  ENSEM BLE IMMOBILIER SIT U É  

A LILLE, 19, RUE DES B U ISSE S ET 10, RUE SANS PAVÉ. 
ÉTA BLISSEM ENTS LEM AITRE-DEM EESTÈRE ET FILS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 7 /  6 .034, en d a te  d u  11 m ars  1957, vous av ez  a c ce p té  un  
p la n  d ’a lig n e m e n ts  in té re s s a n t  la  p lace  e t  la  ru e  des B u isses, les ru es  S an s P a v é  e t  d es  
C asernes.

Ce p la n  qu i p ré v o y a i t  u n  d é g a g e m e n t de la  p lace  des B u isses  en v u e  d ’u n e  e x ten s io n  
de la  p lace  de la  G are  e t  la  c ré a tio n  d ’u n e  vo ie  d es tin ée  à re lie r  la  d ite  p lace  a u  B o u le ­
v a rd  P é rip h é r iq u e , a é té  hom o lo g u é  p a r  a r r ê té  p ré fe c to ra l en  d a te  d u  1er o c to b re  1957. 
Il a f a i t  l ’o b je t  d ’u n e  in sc r ip tio n  à la t ra n c h e  u rb a in e  du  F o n d s  d ’in v e s tis s e m e n t B o u tie r  
(o p é ra tio n  n° 4).

P a rm i les im m eu b les  to u c h é s  p a r  ce p r o je t  figure u n e  p ro p r ié té  sise 19, ru e  des 
B u isses  e t  10, ru e  S an s P a v é  e t  re p rise  au  c a d a s tre  sous les n os 1.213 e t  1.214 de la 
sec tio n  B  p o u r  des superfic ies  re sp e c tiv e s  de 469 e t  437 m è tre s  c a rré s  com m e a p p a r ­
t e n a n t  à la S ociété  « É ta b lis s e m e n ts  L e m a itre -D e m e e s tè re  e t  F ils  ».

Ces im m eu b les  s o n t é g a le m e n t in té re ssé s  p a r  le p lan  des G ares p o u r  la ré a lisa tio n  
d u q u e l v o u s  avez d o n n é  u n  av is  fa v o ra b le  le 8 n o v em b re  1963.

A p rès  p o u rp a r le rs  nous a v o n s  p u  o b te n ir  de  la  S ociété  p ré c ité e  u n e  p ro m esse  
de cession  a m ia b le  de sa  p ro p rié té , co n sid é rée  lib re  de to u te  o ccu p a tio n .
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A u x  te rm e s  de  c e t acco rd , le p r ix  dû  p a r  la  V ille de L ille  à ra iso n  de l ’a c q u is itio n  
d es im m eu b les  d o n t  il s ’a g it  s e ra i t  fixé à la  som m e de h u i t  c e n t m ille  f ra n c s  (800.000 F .) 
d a n s  la  lim ite  d u  p r ix  fixé p a r  M. le D ire c te u r  des Im p ô ts , E n re g is tre m e n t  e t  D o m ain es .

L a  V ille de L ille  d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ir e  des im m eu b les  en  cause , d a n s  l’é ta t  
où ils e x is te n t  san s  e x c e p tio n  n i rése rv e , le  jo u r  de la  s ig n a tu re  de  l ’a c te . E lle  en  a u ra i t  
la  jo u issa n ce  p a r  la  p r ise  de  p o ssession  rée lle  q u i p r e n d r a i t  e ffe t le jo u r  m êm e de la 
rem ise  à la  S ociété  d u  t i t r e  de p a ie m e n t, ou de  la  d a te  de v ire m e n t de l ’in d e m n ité , ou, 
en fin , de la  c o n s ig n a tio n  du  p r ix  à la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s.

C e tte  cession s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e D a n jo u , N o ta ire  à R o n cq .

L a  V ille de  L ille  s u p p o r te ra i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’a c te  e t  de t r a n s c r ip tio n  à 
l ’ex c lu s io n  de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n . L ’in d e m n ité  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  a cco m ­
p lis se m e n t des fo rm a lité s  p réa lab le s .

V os C om m issions de l’U rb a n ism e  e t  du C o n te n tie u x  o n t d o n n é  un  av is  fa v o ra b le  
à c e tte  a c q u is itio n .

E n  co n séq u en ce , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  de n o u s a u to r ise r  à p o u rsu iv re  c e tte  a c q u is itio n  ;

b )  de so llic ite r, de l ’a u to r i té  su p é rie u re , la  d é c la ra tio n  d ’u t il i té  p u b liq u e  de 
l ’o p é ra tio n , p ré v u e  p a r  l ’O rd o n n a n c e  d u  23 o c to b re  1958, a fin  de fa ire  p ro d u ire  à c e tte  
cessio n  am iab le , les m êm es effets q ù ’une o rd o n n a n c e  d ’e x p ro p r ia t io n  ;

c )  de nous a u to r ise r  à in te rv e n ir  d a n s  l’a c te  n o ta r ié  ;

d )  de d éc id e r q u e  la d ép en se  en  ré s u l ta n t ,  év a lu ée  à 8 1 0 .000  F ., fra is  com pris, 
se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  re p o r té s  au  c h a p itre  X X X V I, d u  B u d g e t  su p p lé m e n ta ire  
de  1964 ,sous ru b r iq u e  : « P la n  d ’u rb a n ism e  -  A cq u is itio n s  im m o b iliè re s  », é ta n t  e n te n d u  
q u e  le m o n ta n t  de la  d ite  d ép en se  se ra  rep ris  au  t i t r e  des ju s t if ic a tio n s  du  p ro g ra m m e  
de  la  T ra n c h e  u rb a in e  du  F o n d s d ’in v e s tis s e m e n t R o u tie r .

A d o p té .

N “ 6 4 / 134. — ACQ UISITIO N  DE TERRAINS A SECLIN ET HOUPLIN.
CRÉATION DE FORAGES. M. AUG USTE GRUYELLE-
BO N D U.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n °  6 0 /  6 .031, du  7 m a rs  1980, v o u s av ez  d éc id é  la réa lis a tio n  
des o p é ra tio n s  a ffé re n te s  a u x  a c q u is itio n s  des te r r a in s  nécessa ires  au  p ro je t  de  c ré a tio n  
d e  fo rages d an s  le v a llo n  d ’H o u p lin  d es tin és  à l ’a m é lio ra tio n  de la d is tr ib u tio n  d ’eau  
p o ta b le  de la Ville de Lille.

L es t r a v a u x  à e n tre p re n d re  en v u e  de l ’e x é cu tio n  de ce p ro je t  o n t  é té  d éc la rés  
d ’u til i té  p u b liq u e  p a r  a r r ê té  de M. le P ré fe t  d u  N o rd , en d a te  d u  10 ju il le t  1962.

M. G ru y e lle  A u g u s te , d e m e u ra n t  à H o u p lin , 10, ru e  de  la  P o u ille rie , a a c cep té  
de t r a i te r  à l ’am ia b le  la  cession des p a r t ie s  de te r r a in  lu i a p p a r te n a n t  in té re ssé es  p a r
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le p ro je t .  Il s ’a g it  d ’u n e  p a r t ie  de 1.800 m è tre s  c a rré s  de la  p a rc e lle  4, sec tio n  B , à 
Seclin , e t  d ’u n e  p a r t ie  de  900 m è tre s  c a rré s  de la  p a rc e lle  785 de  la  sec tio n  B d ’H o u p lin .

A  la s u ite  des p o u rp a r le r s  engagés, n o u s a v o n s  p u  co n c lu re  av ec  le p ro p r ié ta ire  
un  acco rd  a u x  te rm e s  d u q u e l le p r ix  d û  p a r  la  V ille, à ra iso n  de l ’a c q u is itio n  d o n t  il 
s ’a g it, s e ra i t  fixé à 2 .466 ,60  F .

L a  V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  des p a r t ie s  de te r r a in  en  cau se  le jo u r  de la  s ig n a ­
tu re  de l ’a c te . E lle  en a u r a i t  la  jo u issa n ce  im m é d ia te m e n t.

C e tte  cession  s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e T h o u m in , N o ta ire  à Seclin.

L a  V ille s u p p o r te ra i t  les Ira is  de ré d a c tio n  d ’a c te  e t  de t r a n s c r ip tio n  à l ’exc lusion  
de to u s  h o n o ra ire s  de n é g o c ia tio n . L ’in d e m n ité  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  a c co m p lissem e n t 
des fo rm a lité s  p réa lab le s .

Vos C om m issions de l ’U rb a n ism e  e t d u  C o n te n tie u x  o n t d o n n é  u n  av is  fa v o ra b le  
à c e tte  a c q u is itio n .

E n  co n séq u en ce , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :.

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de cession  é ta b lie  à c e t e ffe t ;

b)  de nous a u to r ise r  à in te rv e n ir  d a n s  l ’a c te  n o ta r ié  ;

c )  de  d éc id e r q u e  la  d ép en se  en r é s u l ta n t  fixée à 2 .650 F ., fra is  co m p ris, se ra  
im p u té e  su r  le c ré d it  r e p o r té  au  c h a p itre  X X X V II ,  a r tic le  210, d u  B u d g e t su p p lé ­
m e n ta ire  de 1964, sous la  ru b r iq u e  : « S erv ice  des E a u x  -  P la n  d ’é q u ip e m e n t e t  de 
M o d e rn isa tio n  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 135. — A CQ UISITIO N DE TERRAINS A HO UPLIN. CRÉATION  

DE FO RAGES. M. RAYMOND MUCHEMBLED.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 0 /  6 .031, du  7 m a rs  1960, v o u s av ez  déc idé  la  réa lisa tio n  
des o p é ra tio n s  a ffé ren tes  a u x  a c q u is itio n s  des te r r a in s  nécessa ires  au  p r o je t  de c ré a tio n  
de fo rag es  d a n s  le v a llo n  d ’H o u p lin  d es tin és  à l ’a m é lio ra tio n  de la d is t r ib u t io n  d ’eau  
p o ta b le  de  la  V ille de L ille .

L es t r a v a u x  à e n tre p re n d re  en v u e  de l ’e x é cu tio n  de ce p r o je t  o n t é té  d éc la ré s  
d ’u t il i té  p u b liq u e  p a r  a r r ê té  de  M. le P ré fe t  d u  N o rd , en  d a te  d u  10 ju il le t  1962.

M. M u ch em b led  R a y m o n d , d e m e u ra n t à H o u p lin , F e rm e  de la  P o u ille rie , a a c c e p té  
de t r a i t e r  à l ’a m ia b le  la  cession  des p a r t ie s  de te r r a in  lu i a p p a r te n a n t ,  in té ressées  p a r  
le p ro je t .  Il s ’a g i t  d ’u n e  p a r t ie  de 1.038 m è tre s  c a rré s  de la  p a rc e lle  de  1.112, d ’u n e  
p a r t ie  de 442,50  m 2 d u  tré fo n d s  de la  p a rc e lle  1.113 e t  d ’u n e  p a r t ie  de 1.275 m 2 d u  
tré fo n d s  de la p a rce lle  310 de la  sec tio n  A  d ’H o u p lin .

A la  s u ite  des p o u rp a r le rs  engagés, n o u s a v o n s  p u  co n c lu re  av ec  le p ro p r ié ta ire  
u n  acco rd  a u x  te rm e s  d u q u e l le p r ix  d û  p a r  la  V ille, à ra iso n  de  l’a c q u is itio n  d o n t il 
s ’a g it, s e ra i t  fixé à 3 .942 ,32  F .
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L a  V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  des p a r t ie s  de  te r r a in  en  cau se  le jo u r  de la  s ig n a ­
tu r e  de  l ’a c te . E lle  en  a u r a i t  la  jo u issa n ce  im m é d ia te m e n t.

C e tte  cession  s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e F o n ta in e , N o ta ire  à Seclin.

L a  V ille s u p p o r te ra i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’a c te  e t  de t r a n s c r ip t io n  à l ’ex c lu sio n  
de  to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n . L ’in d e m n ité  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  ac co m p lissem e n t 
des fo rm a lité s  p réa lab le s .

V os C om m issions de l ’U rb a n ism e  e t d u  C o n te n tie u x  o n t d o n n é  u n  av is  fa v o ra b le  
à c e tte  a c q u is itio n .

E n  co n séq u en ce , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de cession  é ta b lie  à  c e t effet ;

b )  de n o u s a u to r ise r  à in te rv e n ir  d a n s  l’a c te  n o ta r ié  ;

c )  de  d éc id e r q u e  la  d ép en se  en  r é s u l ta n t  fixée à 4 .200  F ., f ra is  co m p ris, se ra
im p u té e  su r  le c ré d it  r e p o r té  a u  c h a p itre  X X X V II ,  a r tic le  210, d u  B u d g e t su p p lé ­
m e n ta ire  de 1964, sous la ru b r iq u e  : « S erv ice  des E a u x  -  P la n  d ’é q u ip e m e n t e t  de  
m o d e rn isa tio n  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 136. — ACQ UISITIO N DE TERRAINS A HOUPLIN. CRÉATION  

DE FORAGES. M. MUCHEMBLED AMÉDÉE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 0 /  6 .031, d u  7 m a rs  1960, v o u s av ez  d éc id é  la ré a lis a tio n  
des o p é ra tio n s  a ffé ren tes  a u x  a c q u is itio n s  des te r r a in s  nécessa ires a u  p ro je t  de c ré a tio n  
de  fo rag es d an s  le v a llo n  d ’H o u p lin  d e s tin é s  à l ’a m é lio ra tio n  de la  d is tr ib u tio n  d ’e a u  
p o ta b le  de la  V ille de L ille.

L es t r a v a u x  à e n tre p re n d re  en v u e  de l ’e x é cu tio n  de ce p r o je t  o n t  é té  d é c la ré s  
d ’u t i l i té  p u b liq u e  p a r  a r r ê té  de M. le P ré fe t  d u  N o rd , en  d a te  d u  10 ju il le t  1962.

M. M u ch em b led  A m édée, d e m e u ra n t à H o u p lin , F e rm e  de la  P o u ille rie , a a c c e p té  
de t r a i t e r  à l’a m ia b le  la cession des p a r t ie s  de te r r a in  lu i a p p a r te n a n t  in té ressées  p a r  le 
p ro je t .  Il s ’a g it  d ’u n e  p a r t ie  de 900 m è tre s  c a rré s  de la p a rce lle  1.108 e t  d ’une p a r t i e  
de 435 m è tre s  c a rré s  du  tré fo n d s  de  la  p a rc e lle  1.107 de la  se c tio n  A  d ’H o u p lin .

A  la  su ite  des p o u rp a r le rs  engagés, n o u s a v o n s  p u  co n c lu re  a v ec  le p ro p r ié ta ire  
u n  a c co rd  a u x  te rm e s  d u q u e l le p r ix  d û  p a r  la V ille, à ra iso n  de  l ’a c q u is itio n  d o n t  il 
s ’a g it ,  s e ra i t  fixé à 917,46 E.

L a  V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  des p a r t ie s  de te r r a in  en cau se  le jo u r  de la s ig n a ­
tu r e  de l ’a c te . E lle  en a u ra i t  la  jo u issa n ce  im m é d ia te m e n t.

C e tte  cession s e ra i t  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e F o n ta in e , N o ta ire  à Seclin.
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L a  V ille s u p p o r te ra i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’a c te  e t  de tra n s c r ip tio n  à l ’ex c lu sio n  
de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n . L ’in d e m n ité  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  ac co m p lissem e n t 
des fo rm a lité s  p réa lab le s .

V os C om m issions de l ’U rb a n ism e  e t  du  C o n te n tie u x  o n t d o n n é  u n  a v is  fa v o ra b le  
à c e tte  a c q u is itio n .

E n  co n séq u en ce , n o u s v o u s d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de cession é ta b lie  à c e t  e ffe t ;

b)  de nous a u to r ise r  à in te rv e n ir  d an s  l ’a c te  n o ta r ié  ;

c )  de d éc id e r q u e  la  d ép en se  en r é s u l ta n t  fixée à 1.100 F ., fra is  co m p ris , se ra
im p u té e  s u r  le c ré d it  r e p o r té  au  c h a p itre  X X X V II ,  a r tic le  210, d u  B u d g e t su p p lé ­
m e n ta ire  de 1964, sons la  ru b r iq u e  : « S erv ice  des E a u x  -  P la n  d ’é q u ip e m e n t e t  de 
M o d ern isa tio n  ».

A d o p t é .

N° 6 4 / 137. — CRÉATION DE FORAGES A SECLIN ET HOUPLIN.
ÉVICTION DE LOCATAIRES. MM. RENÉ ET DÉSIRÉ  

MUCHEMBLED.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

V ous ven ez  de d é c id e r  l ’a c q u is itio n  d ’u n e  p a r t ie  de  900 m 2 de la  p a rc e lle  1.108 
de la se c tio n  A d ’H o u p lin , a p p a r te n a n t  à M. M u ch em b led  A m édée, d e m e u ra n t  à H o u p lin , 
F e rm e  de  la  P o u ille rie , en  v u e  de la  ré a lisa tio n  d u  p ro je t  de  c ré a tio n  de fo rag es  d an s  
le v a llo n  d ’H o u p lin  d e s tin é s  à l ’a m é lio ra tio n  de la  d is tr ib u tio n  d ’eau  p o ta b le  de la 
V ille de  L ille.

L es lo c a ta ire s  de  c e tte  p o r tio n  de te r ra in , MM. B en é  e t  D ésiré  M u ch em b led  o n t 
a c c e p té  de  t r a i t e r  à l’a m ia b le  e t  so u sc r it  u n  e n g a g e m e n t a u x  te rm e s  d u q u e l ils a c c e p te n t  
de  rés ilie r  le d ro it  d ’o c c u p a tio n  q u i le u r  é ta i t  a cco rd é  e t  de ren o n c e r  à t o u t  d ro it  de 
p ro ro g a tio n  à c o m p te r  d u  jo u r  d ’e n tré e  en  jo u issa n ce  de  la  d ite  p a rce lle  p a r  la  V ille 
de L ille.

L ’in d e m n ité  d u e  de ce fa it  s ’é lève à tro is  c e n t  q u a tre -v in g t- s e p t  f ra n c s  (387 F .).

L a  V ille en  v e rs e ra  le m o n ta n t  a p rè s  acco m p lissem e n t des fo rm a lité s  p ré a la b le s

N o u s v o u s  p ro p o so n s , en acco rd  av ec  vos C om m issions de l’U rb a n ism e  e t  d u  C on ­
te n tie u x , d ’h o m o lo g u e r l ’e n g a g e m e n t é ta b li  q u i p re n d ra  e ffe t à c o m p te r  d u  jo u r  de 
l ’e n tré e  en  jo u is sa n ce  p a r  la  Ville.

N o u s  d e m a n d o n s  en  o u tre  de d é c id e r  q u e  la  d ép en se  se ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  
re p o r té  a u  c h a p itre  X X X V II ,  d u  B u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1964, sous la  ru b r iq u e  : 
« S erv ice  des E a u x  -  P la n  d ’é q u ip e m e n t e t de m o d e rn isa tio n  ».

A d o p t é .
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No 6 4 / 138. — TERRAIN ACQUIS DU C.H.R. A RONCHIN.
R EM BOURSEM ENT DU FERMAGE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u iv a n t  a c te  a d m in is tra t if  en  d a te  d u  23 a o û t  1962, la  V ille de L ille  a ac q u is  du 
C e n tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l de L ille , m o y e n n a n t le p r ix  de v in g t-s ix  m ille  d e u x  c e n t 
so ix a n te -d ix  fran cs  so ix a n te -d e u x  c en tim es, un  te r r a in  s itu é  à R o n c h in , lieu  d i t  « Q u a r tie r  
de la  J u s tic e  », d ’u n e  su p erfic ie  de  13.945 m 2, re p ris  au  c a d a s tre  sous les n os 200 e t 
201 de la  sec tio n  B , d o n t  elle ne d e v a it  a v o ir  la  jo u issan ce  q u ’à c o m p te r  d u  jo u r  du  
p a ie m e n t du  p r ix . Ce p r ix  a é té  p a y é  le 3 a v ril 1963.

C ep e n d a n t, a fin  de p e rm e ttre  à l’A cad ém ie  de L ille, q u i d e v a it  e n tre p re n d re  la 
c o n s tru c tio n  d ’u n  ly cée  su r  ce te r r a in ,  de co m m en ce r ra p id e m e n t  les t r a v a u x  de  son ­
dage , n o u s av io n s  p a ssé  av ec  M. J  ierce-C an ch e , lo c a ta ire  de ce te r r a in ,  une c o n v e n tio n  
a u x  te rm e s  de laq u e lle  l ’in té ressé  é ta i t  co n v en u  de le lib é re r  dès le 31 d écem b re  1961, 
m o y e n n a n t  v e rse m e n t, p a r  la  V ille d e  L ille , d u n e  in d e m n ité  d  é v ic tio n  fixée d u n  com ­
m u n  a c co rd  e t  à  fo rfa it  à la  som m e de s ix  m ille  c in q  c e n t t ro is  f ra n c s  (6.503 F .) . C e tte  
c o n v e n tio n  a fa i t  l ’o b je t  de v o tre  d é lib é ra tio n  n° 61 / 6 .062, d u  26 ju in  1961.

M. T ie rce -C au ch e  a lib é ré  en  fa i t  ce te r r a in  dès le 31 a o û t  1961, e t  l ’in d e m n ité  

q u i lu i é ta i t  d u e  lu i a  é té  rég lée le 18 ju il le t  1963.

D e ce fa it, le C e n tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille , qu i n ’a  p u  o b te n ir  de M. T ie rce - 
C au ch e  le p a ie m e n t d u  fe rm ag e  éc h u  le 30 s e p te m b re  1962, a d e m a n d é  à la  V ille de 
L ille  de lu i re m b o u rse r  la  som m e de 328,39  F ., se d é c o m p o sa n t co m m e s u it  :.

F e rm a g e  d u  1 /1 0 /1 9 6 1  au  3 0 /9 /1 9 6 2    315,60 F . (7 q x  89 à 10 b .)
T a x e  de  so lid a rité  a g r i c o l e ................................................  12,79 »

328,39 F .

E n  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , nous v o u s d e m a n d o n s  de  nous 
a u to r is e r  à re m b o u rse r  c e tte  som m e a u  C e n tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l de L ille.

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  re p o r té s  au  c h a p itre  X X X V I, a r t ic le  4, 
d u  B u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1964, sous la  ru b r iq u e  : « P la n  d u rb a n ism e  — A cq u is itio n  

d ’im m eu b le s  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

N° 6 4 / 139. — M O DERNISATION DES A BA TT O IRS. ACQ UISITIO N DE 
L ’IM M EUBLE SIS  A LILLE, 29, RUE SA IN T -SÉ B A ST IE N .

CRÉDIT DU NORD.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de la  réa lis a tio n  d u  p ro je t  de m o d e rn isa tio n  des A b a t to ir s , nous av o n s  
ju g é  o p p o r tu n  d ’en v isa g e r  l ’a c q u is itio n  de  l ’im m eu b le  sis à L ille , 29, ru e  S a in t  S é b a s tie n , 
a p p a r te n a n t  à la  Société  A n o n y m e  « C réd it d u  N o rd  ».
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C et im m eu b le  e s t  re p r is  a u  c a d a s tre  de la  C o m m u n e sous le n° 2 .756, de la sec tio n  A, 
p o u r  u n e  c o n te n a n c e  de 95 m è tre s  carrés.

A p rès p o u rp a r le rs , n o u s  a v o n s  p u  co n c lu re  av ec  la  S ociété  v e n d e re sse  u n  acco rd  
a u x  te rm e s  d u q u e l le p r ix  d û  p a r  la  V ille, à ra iso n  de l’a c q u is itio n  de l ’im m eu b le  d o n t 
il s ’a g it, s e ra i t  fixé à la so m m e de tre n te -n e u f  m ille  n eu f ce n ts  fran cs  (39 .900 F .).

L a  V ille de L ille  d e v ie n d ra i t  p ro p r ié ta ire  de l’im m eu b le  en  cau se  d an s  l ’é ta t  où 
il se tro u v e , san s  e x c e p tio n  n i rése rv e , le jo u r  de  la  s ig n a tu re  de l ’a c te . E lle  en  a u ra i t  
la  jo u issa n ce  p a r  la  p r ise  de possession  réelle  q u i p r e n d r a i t  e ffe t a p rè s  le t r a n s fe r t  de 
l ’ag en ce  d u  C ré d it d u  N o rd  a c tu e lle m e n t d a n s  les lieu x , d a n s  les b u re a u x  q u i lu i so n t 
ré se rv és  à l 'in té r ie u r  des a b a tto ir s .

C e tte  cession  s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e T am b o ise , N o ta ire  à  L ille.

L a  V ille de  L ille  s u p p o r te ra i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’a c te  e t  de t r a n s c r ip tio n  à 
l ’ex c lu sio n  de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n . L ’in d e m n ité  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  acco m ­
p lis se m e n t des fo rm a lité s  p réa lab le s .

Vos C om m issions de l ’U rb a n ism e  e t  d u  C o n te n tie u x  o n t d o n n é  u n  av is  fav o ra b le  
à c e tte  a c q u is itio n .

E n  co n séq u en ce , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la p ro m esse  d e  cession  é ta b lie  à c e t e ffe t ;

b)  de so llic ite r, de l ’a u to r i té  su p é rie u re , la  d é c la ra tio n  d ’u t il i té  p u b liq u e  de 
l ’o p é ra tio n , p ré v u e  p a r  l ’O rd o n n a n c e  du  23 o c to b re  1958, a fin  de fa ire  p ro d u ire , à c e tte  
cession  am ia b le , les m êm es effe ts  q u ’u n e  o rd o n n a n c e  d ’e x p ro p r ia t io n  ;

c )  de n o u s a u to r ise r  à in te rv e n ir  d a n s  l ’a c te  n o ta r ié  ;

d )  de d éc id e r q u e  la  d ép en se  en  ré s u l ta n t ,  év a lu é e  à 41 .400  E ., fra is  c o m p ris , 
s e ra  im p u té e  s u r  le c ré d it  q u i se ra  re p o r té  a u  c h a p itre  X X X V I, d u  B u d g e t su p p lé ­
m e n ta ire  de 1964, sous la  ru b r iq u e  : « P la n  d ’U rb a n ism e  -  A cq u is itio n  d ’im m eu b le s  -  
E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

N» 6 4 / 140. A C Q UISITIO N  DE L ’IMMEUBLE SIT U É  31, RUE SA IN T -  

SÉ B A ST IE N . DÉCLARATION D ’UTILITÉ PUBLIQUE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  d u  p r o je t  de  m o d e rn isa tio n  des A b a tto ir s , la  V ille de L ille  e n v isa g e  
l ’a c q u is itio n  de l ’im m eu b le  sis à  L ille , 31, ru e  S a in t S éb as tien , a p p a r te n a n t  au  C en tre  
H o s p ita lie r  R ég io n a l, e t  re p ris  au  c a d a s tre  sous le n°  2.757, de la  sec tio n  A , p o u r  une 
su p e rfic ie  de 96 m 2. C et im m eu b le  fa i t  l ’o b je t  d ’u n e  lo ca tio n  v e rb a le  à M. R ousse l, 
sous les m êm es c o n d itio n s  q u e  le b a il a r r iv é  à e x p ira tio n  le 31 m a rs  1964 e t  p o u r  le 
m êm e lo y er de  2 .410  F .

N ous a v o n s  p u  co n c lu re  a v ec  le C e n tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l u n  a c c o rd  a u x  te rm e s  
d u q u e l la  V ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  de l ’im m eu b le  d o n t  il s ’a g it, te l  q u ’il e x is te ,
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se p o u r s u i t  e t  c o m p o rte , san s  e x c e p tio n  n i ré se rv e , av ec  to u s  ses d ro its , a isances e t  
d é p e n d an c e s , m o y e n n a n t p a ie m e n t d ’u n  p r ix  fixé d u n  c o m m u n  a c co rd  e t  à io r f a i t  
à  v in g t  e t  u n  m ille  c in q  ce n ts  f ra n c s  (21.500 F .) , c o n fo rm ém e n t à l ’a v is  de l’A d m in is ­

t r a t io n  des D o m ain es .

L a  V ille de L ille  d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  de  l ’im m eu b le  v e n d u  le jo u r  de la s ig n a tu re  
de l’a c te . E lle  en  a u r a i t  la  jo u issa n ce  le jo u r  d u  p a ie m e n t d u  p r ix .

L a  v e n te  s e ra it  c o n s ta té e  p a r  a c te  a d m in is t ra t if  e t  la  V ille de  L ille  s u p p o r te ra i t  

to u s  les fra is  e t  d ro its .

L e p r ix  de  v e n te  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  a c co m p lissem e n t des fo rm a lité s  p réa lab le s .

L a  C om m ission  A d m in is tra tiv e  du  C e n tre  H o sp ita lie r  R é g io n a l a accep té  ces 

co n d itio n s .

E n  co n séq u en ce , en  acco rd  av ec  vos C om m issions de l ’U rb a n ism e  e t  du  C o n te n ­
t ie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ien  :

1° d é c id e r  l ’a c q u is itio n  de l ’im m eu b le  d o n t  il s ’a g it  ;

2° n o u s a u to r ise r  à p a s se r  le c o n tr a t  n écessa ire  ;

3° so llic ite r  de l ’a u to r i té  su p é rie u re , la  d é c la ra t io n  d ’u til ité  p u b liq u e  de l’o p é ra tio n .

N o u s v o u s  p rio n s , en  o u tre , de d é c id e r  q u e  la  dép en se  en ré s u l ta n t ,  év a lu ée  à 
21 .500  F ., se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  in sc r it  a u  c h a p itre  X X X V I, a r t ic le  4, du  B u d g e t 
su p p lé m e n ta ire  de 1964, sous la  ru b r iq u e  : « P la n  d ’u rb a n ism e  -  A cq u is itio n  d ’im ­

m eu b le s  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

N° 6 4 / 141. — A BA TT O IR S. RÉSILIATIO N DE BAIL.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Mme v e u v e  B o u le t, d e m e u ra n t  28, ru e  C o lb e rt, à L ille , q u i é ta i t  lo c a ta ire  de  la  
« G ra n d e  T r ip e rie  n° 1 » a u x  A b a tto ir s , a  cessé to u te  a c tiv ité  d e p u is  le 1er a o û t 1964.

E n  a c co rd  avec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  d a c c e p te r  
la  ré s ilia tio n  d u  b a il p assé  e n tre  M me v e u v e  B o u le t e t  la  V ille de  L ille , a n té r ie u re m e n t 
à  sa  d a te  d ’e x p ira tio n  q u i é ta i t  fixée a u  31 ja n v ie r  1965.

A d o pt é .
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N° 6 4 / 142. — RÉALISATIO N DU PLAN D ’AM ÉNAGEM ENT ET  

D ’EM BELLISSEM ENT DE LA VILLE. A CQ UISITIO N  

D ’U N  TERRAIN GREVÉ DE LA SERVITUDE « NON  

Æ DIFICANDI » SIS A LILLE, RUE DE LA CHAUDE  

RIVIÈRE. INDIVISION VIRNOT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  loi d u  19 o c to b re  1919, m odifiée  p a r  le d éc re t- lo i du  12 ju il le t  1941, p o rta n t, 
d é c la ssem e n t de l ’e n c e in te  fo rtifiée  de la  P lace  de  L ille, a  m a in te n u  la s e rv itu d e  « non 
æ d ifican d i » g re v a n t  l’a n c ie n n e  p rem iè re  zone m ilita ire , e t  m is la  V ille d an s  l ’o b lig a tio n  
d ’a c q u é r ir  les te r r a in s  in té ressé s  p o u r  les a m é n a g e r  en  espaces lib res.

C e tte  loi a é g a le m e n t déc la ré  d ’u til i té  p u b liq u e , les o p é ra tio n s  im m o b iliè re s  néces ­
sa ires  à la  ré a lisa tio n  de c e t a m é n a g e m e n t.

M me A n to in e tte  H e r lin -V irn o t, d e m e u ra n t  64, ru e  N a tio n a le , à P o n t-à -M a rc q , 
e t  M lle M arie -T h érèse  V irn o t, d e m e u ra n t  32, ru e  S a in t D o m in iq u e , à P a ris , o n t  a c cep té  
de  t r a i te r  à l ’am ia b le  la  cession d ’u n  te r r a in  leu r  a p p a r te n a n t ,  s itu é  d a n s  c e tte  zone 
de s e rv itu d e , ru e  de la  C h au d e  R iv iè re , à L ille, re p ris  au  c a d a s tre  de  la co m m u n e  sous 
les n os 1.339 p, 1.566 p, 1.571 p , 1.574 p , 1.575 p , 1.576 p , de la sec tio n  C, p o u r  
u n e  c o n te n a n c e  de 6 .499 m 2, m ais  de 6 .186,37  m 2 d ’ap rès  m esu rag e .

A la  su ite  des p o u rp a r le rs  en g ag és n o u s a v o n s  p u  co n c lu re  av ec  les v en d e resses  
un  acco rd  a u x  te rm e s  d u q u e l le m o n ta n t  du  p r ix  d u  p a r  la  V ille de L ille  à ra iso n  de  
l ’a c q u is itio n  d o n t il s ’a g it, s e ra i t  fixé à d ouze  m ille  six  c e n t q u a tr e -v in g t  fran cs  
(12.680 F .).

L a  V ille de L ille d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  d u  te r r a in  en cau se  le jo u r  de la  s ig n a tu re  
de l ’ac te .

E lle  en a u r a i t  la  jo u issan ce  p a r  la  p rise  de  possession  réelle  q u i p r e n d r a i t  e ffe t 
au  p lus t a r d  u n  m ois a p rè s  le jo u r  d u  p a ie m e n t d u  p rix .

C e tte  cession s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e Ib led , N o ta ire  à L ille.

L a  V ille s u p p o r te ra i t  les fra is  de  ré d a c tio n  d ’a c te  e t  de t ra n s c r ip tio n  à l’ex c lu sio n  
de to u s  h o n o ra ire s  de  n ég o c ia tio n . L ’in d e m n ité  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  ac co m p lissem e n t 
des fo rm a lité s  p réa lab le s .

V o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x  a d o n n é  u n  av is fa v o ra b le  à c e tte  a c q u is itio n .
E n  co n séq u en ce , nous v o u s d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la  p ro m esse  de cession  é ta b lie  à c e t e ffe t ;

b)  de  n o u s a u to r ise r  à in te rv e n ir  d a n s  l 'a c te  n o ta r ié  ;

c )  de d éc id e r q u e  la d ép en se  en  ré s u l ta n t  fixée à 13.400 F ., fra is  co m p ris , se ra  
im p u té e  su r  le c ré d it  q u i se ra  re p o r té  au  c h a p itre  X X X V I, a rtic le  6, d u  B u d g e t su p p lé ­
m e n ta ire  de 1964, sous l ’in t i tu lé  : « E x p ro p r ia tio n  des te r ra in s  de l’e n c e in te  fo rtifiée  
fra p p é e  de la se rv itu d e  « non  æ d ifican d i » en v u e  de leu r  a m é n a g e m e n t en  espaces lib re s  » -  
E m p ru n t .

Ad o pt é .
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N° 6 4 / 143. — RÉALISATION DU PLAN D ’AM ÉNAGEM ENT ET 7 
D ’EM BELLISSEM ENT DE LA VILLE. A CQ UISITIO N  

D ’U N  TERRAIN GREVÉ DE LA SERVITUDE « NON  

Æ DIFICANDI », SIS A LILLE, RUE LEQUEUX.
M ‘ i e  CLAIRE TULLY.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a loi du  19 o c to b re  1919, m od ifiée  p a r  le d é c re t- lo i d u  12 ju il le t  1941, p o r ta n t  
d é c la sse m e n t de l’e n c e in te  fo rtifiée  de la  P la ce  de L ille , a m a in te n u  la s e rv itu d e  « non  
æ d ific a n d i » g re v a n t  l ’a n c ie n n e  p re m iè re  zone m ilita ire , e t  m is la  V ille d an s  l ’o b lig a tio n  
d ’a c q u é r ir  les te r r a in s  in té ressés  p o u r les a m é n a g e r  en  espaces lib res.

C e tte  loi a é g a le m e n t d éc la ré  d ’u t i l i té  p u b liq u e  les o p é ra tio n s  im m o b iliè res  néces ­

sa ire s  à la  réa lis a tio n  de c e t a m é n a g e m e n t.

M lle C laire  T u lly , d e m e u ra n t  b o u le v a rd  V ic to r  H u g o , n° 291, à L ille , a a c cep té  
de t r a i t e r  à l ’a m ia b le  la cession  d ’u n  te r r a in  lu i a p p a r te n a n t ,  s itu é  d a n s  c e tte  zone 
de s e rv itu d e , ru e  L e q u e u x , à L ille, re p r is  au  c a d a s tre  de la c o m m u n e  sous le n° 273 p , 
de la  s e c tio n  F , p o u r  u n e  c o n te n a n c e  de 397 m 2.

A la su ite  des p o u rp a r le r s  en g ag és, nous av o n s  pu  co n c lu re  av ec  la v en d e resse  
u n  a c c o rd  a u x  te rm e s  d u q u e l le m o n ta n t  du  p r ix  dû  p a r  la A ille de L ille  à ra iso n  de 
l ’a c q u is i t io n  d o n t il s ’a g it , s e ra i t  fixé à 1.000 F .

L a  V ille de L ille  d e v ie n d ra it  p ro p r ié ta ire  d u  te r r a in  en  cau se  le jo u r  de la s ig n a tu re  

de  l ’a c te .

E lle  en  a u r a i t  la  jo u issa n ce  p a r  la  p rise  de possession  rée lle  q u i p re n d ra i t  effet
a u  p lu s  t a r d  un  m ois a p rè s  le jo u r  d u  p a ie m e n t d u  p r ix .

C e tte  cession s e ra it  réa lisée  p a r  d e v a n t  M e V a n d e n b u ssch e , N o ta ire  à L ille .

L a  V ille s u p p o r te ra i t  les fra is  de ré d a c tio n  d ’a c te  e t  de t ra n s c r ip tio n  à l ’ex c lu s io n  
de to u s  h o n o ra ire s  de n ég o c ia tio n . L ’in d e m n ité  s e ra i t  p a y a b le  a p rè s  ac co m p lissem e n t 

des fo rm a lité s  p ré a la b le s .

A^os C om m issions de  l ’U rb a n ism e  e t  d u  C o n te n tie u x  o n t d o n n é  u n  av is  fa v o ra b le  

à c e tte  a c q u is itio n .

E n  co n séq u en ce , nous v o u s d e m a n d o n s  :

a )  d ’h o m o lo g u e r la p ro m esse  de  cession é ta b lie  à  c e t e ffe t ;

b)  de nous a u to r ise r  à in te rv e n ir  d an s  l ’a c te  n o ta r ié  ;

c )  de d éc id e r q u e  la dép en se  en  r é s u l ta n t  fixée à 1.100 F ., fra is  co m p ris , se ra
im p u té e  su r  le c ré d it  r e p o r té  au  c h a p itre  X X X A H , d u  B u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de  1964, 
sous la  ru b r iq u e  : « E x p ro p r ia tio n  des te r ra in s  de l’e n c e in te  fo rtifiée  fra p p é e  de  la  se rv i ­
tu d e  « non  æ d ifican d i » -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

Ado pt é .
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N" 6 4 / 144. — RÉALISATIO N DU PLAN D ’ALIG NEM ENTS DE LA RUE  

M ANUEL. FO ND S A R TISA N A L, 36, RUE MANUEL.
INDEM NITÉ D ’ÉVICTION M. ROGER VAN HECKE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 2 /  6 .063, en d a te  d u  13 ju in  1962, v o u s  av ez  déc idé  l ’a c q u i ­
s itio n  de  l’im m eu b le  sis à L ille , 36, ru e  M anuel, en  v u e  de la  ré a lis a tio n  d u  p la n  d ’a li ­
g n e m e n ts  h o m o lo g u és p a r  a r r ê té  p ré fe c to ra l d u  24 a v ril  1860.

C e tte  a c q u is itio n  a é té  d éc la rée  d ’u til i té  p u b liq u e  p a r  a r r ê té  p ré fe c to ra l d u  29 o c to ­
b re  1962 e t  réa lisée  s u iv a n t  a c te  p assé  p a r  d e v a n t  M e J a c q u e s  V a n d e n b u ssch e , N o ta ire  
à L ille , les 10 e t  26 m a rs  1963.

C et im m eu b le  e s t o ccu p é  p a r  M. R o g er V an  H eck e , à  u sag e  d ’e n tre p r is e  a r t is a n a le  
de  p lo m b erie -z in g u e rie .

L es p o u rp a r le rs  en g ag és  p a r  M. V an  H e c k e  o n t a b o u ti  à  u n  acco rd  a u x  te rm e s  
d u q u e l il c é d e ra it  à  la  V ille, m o y e n n a n t le p r ix  fo rfa ita ire  de  d ix -h u it  m ille  d e u x  ce n ts  
f ra n c s  (18.200 F .)  le fo n d s q u ’il ex p lo ite  d a n s  l ’im m eu b le , a in s i q u e  to u s  d ro its  d ’occu ­
p a tio n  ; ce p r ix  c o m p re n a n t, en  o u tre , l ’é v ic tio n  co m m erc ia le  a in s i q u e  to u s  d ro its  
q u e lco n q u es  in té re s s a n t  ce fo n d s, de façon  à  ce q u e  la  V ille so it dégagée  de to u te  ré c la ­
m a t io n  u lté r ie u re .

C e tte  so m m e s e ra it  p a y a b le  ap rès  d é liv ran c e  p a r  le G reffier d u  T r ib u n a l de  C om ­
m erce , des c e r tif ic a ts  n é g a tifs  d ’in sc r ip tio n  de p riv ilè g e  d u  v e n d e u r , de n a n tis s e m e n t 
d u  T ré so r  e t  d ’h y p o th è q u e  g én é ra le  du  T ré so r  ou de c e r tif ic a ts  de ra d ia tio n  des h y p o ­
th è q u e s  q u i p o u r ra ie n t  ê tr e  révélées.

L ’e n tré e  en  possession  e t  jo u issan ce  p a r  la V ille a u ra i t  lieu  à c o m p te r  du  jo u r  du  
p a ie m e n t d u  p r ix .

L a  p ré s e n te  cession s e ra i t  réa lisée  a u x  fra is  de  la  V ille.

L a  C om m ission  d u  C o n te n tie u x  a y a n t  d o n n é  un  av is  fa v o ra b le  à la ré a lis a tio n  
de c e tte  o p é ra tio n , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  d ’a c c e p te r  ces co n d itio n s  e t  de nous a u to r ise r  
à a c co m p lir  les fo rm a lité s  p o u r  p a rv e n ir  a u  règ le m e n t de l ’in d e m n ité  susvisée.

E n  o u tre , n o u s v o u s  p r io n s  de d éc id e r q u e  la  d ép en se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  
re p o r té  a u  c h a p itre  X X X V I , d u  B u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de  1964, sous ru b r iq u e  : « P la n  
d ’u rb a n ism e  -  A c q u is itio n  d ’im m eu b le s  -  E m p r u n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

N° 6 4 / 145. — IM M EUBLES 86 A 90, RUE DES PO ST E S, 51-53 , RUE DE 

G O NSTA N TIN E. APPLICATION DE L’INDICE DU COUT A 

LA CONSTRUCTION SUR  LE PRIX DE CESSION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /  138, d u  10 ju in  1963, v o u s  av ez  d éc id é  l ’a c q u is itio n  des 
im m eu b les  s itu é s  à L ille , 86 à 90, ru e  des P o s te s  e t  51, 53, ru e  de C o n s ta n tin e , en  v u e  
de la  réa lis a tio n  d u  p e rc e m e n t v e rs  la  ru e  des p o s te s , de la  ru e  L i ttré .
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L e p ro p r ié ta ir e  de ces im m eu b les  en a c o n sen ti la  cession a m ia b le  le 6 m a i 1963, 
m o y e n n a n t  le p r ix  de 216.206 F ., sous ré se rv e  q u e  l ’in d ice  d u  c o û t à la  c o n s tru c tio n  
te l  q u ’il e s t  d o n n é  p a r  l ’I .N .S .E .E . so it a p p liq u é  à  c e tte  som m e s ’il s u b it  u n e  v a ria tio n  
de p lu s  de c in q  p o in ts  à c o m p te r  d u  jo u r  de la  s ig n a tu re  de la  p ro m e sse  de cession 
ju s q u ’a u  jo u r  d u  p a ie m e n t du  p r ix , in te rv e n u  le 5 ju in  1964.

L ’in d ice  a p p liq u é  le 6 m ai 1963 é ta i t  de 156, ce lu i en  a p p lic a tio n  le jo u r  d u  p a ie m e n t 
d u  p r ix  é t a i t  de 173.

E n  co n séq u en ce  de c e tte  v a r ia tio n , c ’e s t u n e  so m m e de v in g t- tro is  m ille  c inq  c e n t 
so ix a n te  fra n c s  so ix a n te -q u in z e  ce n tim e s  (23 .560,75  F .)  q u i re s te  d u e  à la  Société  en
nom  c o lle c tif  « J .  S é ra p h in  e t  Cle », 86, ru e  des P o s te s , à L ille.

E n  a c co rd  avec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , n o u s vous d e m a n d o n s  de d éc id er 
q u e  la  d é p e n se  fixée à 23 .560 ,75  F . se ra  im p u té e  s u r  les c ré d its  q u i s e ro n t  re p o r té s  a u  
c h a p itre  X X X V I , d u  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964, sous l ’in t i tu lé  : « P la n  d ’u rb a ­
n ism e -  A c q u is itio n  d ’im m eu b les  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

N° 6 4 / 146. — COM M ISSARIATS DE POLICE. M AJORATION DES  

LOYERS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u iv a n t  b a u x  en  d a te  d u  14 ja n v ie r  1958, la  V ille a a cco rd é  à l ’É t a t  la  lo ca tio n  
de d iv e rs  im m eu b les , à u sag e  de c o m m issa r ia t de po lice , p o u r  u n e  d u ré e  de tro is , s ix  
ou  n eu f an n é es  à c o m p te r  du  15 m a rs  1957, m o y e n n a n t  u n  lo y e r a n n u e l fixé p o u r  la  
p re m iè re  p é rio d e  tr ie n n a le  à 15.134,89 F ., e t  p o u r  la  d eu x ièm e  p é rio d e  à  29.955,16 b . 
p o u r  l ’en sem b le  des im m eu b les .

E n  1957 e t  en  1960 l’é lé m e n t d ’a p p ré c ia t io n  a v a i t  é té  l’é v a lu a tio n  des lo y ers  en  
fo n c tio n  de la  su rface  co rrig ée  des lo cau x  co n sid é rés  à u sag e  p ro fe ss io n n e l e t  c ’e s t la 
m o y en n e  des tro is  an n é es  de c h a q u e  p é rio d e  q u i a v a i t  se rv i à fix e r le m o n ta n t  des 

lo y ers .

N o u s v o u s p ro p o so n s , a p rè s  a p p ro b a t io n  p a r  la D ire c tio n  des D o m ain es , e t  en  
a c co rd  a v ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , d ’a d o p te r  les m êm es d isp o s itio n s  p o u r  
d é te rm in e r  le ta u x  des lo y ers  q u i s ’é ta b l ir a ie n t  co m m e s u it  p o u r  la  tro is iè m e  p é rio d e  

tr ie n n a le  :

C e n tra l -  B o u le v a rd  d u  M aréch a l V a i l la n t .........................................................  3 7 .2 5 8 ,3 2  F .
2 e a rro n d iss e m e n t -  9, ru e  d u  F re sn e  ...................................................... 2 .2 5 6 ,6 4  »
3 e a rro n d is s e m e n t -  127 ter, ru e  P ie rre  L e g ra n d  ......................................  1 .4 7 8 ,5 0  »
4 e a rro n d iss e m e n t -  10, ru e  O v ig n eu r.......... ...................................................... 1 .9 6 6 ,1 4  »
6 e a rro n d iss e m e n t -  sq u a re  H e n r i G h e s q u i è r e ............................................  2 .0 0 7 ,0 4  »
7 e a rro n d is s e m e n t -  63, ru e  F o n t e n o y   1 .4 8 8 ,3 8  »

L o y e r an n u e l t o t a l ........................................  4 6 .4 5 4 ,6 2 F .

Ado pt é .
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N° 6 4 / 147. — PAIEM ENT D ’U NE INDEM NITÉ DE DÉPART A DEUX  

LOCATAIRES DE L ’IMMEUBLE COMMUNAL SIS A LILLE,
109, RUE MANUEL.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’u n  a c te  en d a te  des 2 e t 14 n o v e m b re  1963, passé  p a r  d e v a n t 
M e D esro u sseau x , N o ta ire  à L ille , la  V ille e s t d e v en u e  p ro p r ié ta ire  de l ’im m eu b le  sis 
à L ille, 109, ru e  M anuel.

C e tte  a c q u is itio n  a é té  fa ite  en  v u e  du  p ro lo n g e m e n t de la ru e  L i t t r é ,  e t  la  ré a li ­
s a tio n  des a lig n e m e n ts  de la  ru e  M anuel.

D e u x  des lo ca ta ire s , MM. B e rg e re t e t  R ic h a rd , qu i o n t  d û  se re lo g e r p a r  leu r  
p ro p res  m o y en s , la V ille de L ille ne d isp o sa n t p a s  de lo g em en ts  à leu r  offrir en  éch an g e , 
o n t so llic ité  l’a t t r ib u t io n  d ’u n e  in d e m n ité  de d é p a r t .

M. le D ire c te u r  G én éra l des Im p ô ts , E n re g is tre m e n t  e t  D o m ain es , p a r  av is  en  
d a te  d u  4 m ai 1964, a e s tim é  à 8 .050 F . l 'in d e m n ité  su sce p tib le  d ’ê tr e  o c tro y é e  à 
M. B e rg e re t, c e tte  in d e m n ité  c o m p re n a n t u n e  in d e m n ité  d ’év ic tio n  ca lcu lée  su r  la 
b ase  d e  tro is  an n ées  de loyer, u n e  in d e m n ité  de d é m é n a g e m e n t e t  de ré in s ta l la t io n  
e t  u n e  in d e m n ité  p o u r  t r a n s fe r t  de té lép h o n e .

P o u r  M. R ic h a rd , seu le  u n e  in d e m n ité  de d é m é n a g e m e n t e t  de ré in s ta l la t io n  de 
700 F . a v a i t  é té  fixée d a n s  l ’av is  p ré c ité , n o tre  A d m in is tra tio n  d e v a n t  p o u rv o ir  à son 
re lo g em en t. Ce re lo g e m e n t n ’a y a n t  p u  ê tre  e ffec tu é  p a r  nos so ins, il y  a lieu  d ’a jo u te r  
u n e  in d e m n ité  d ’év ic tio n  ca lcu lée  su r  la b ase  de tro is  an n ées  de loyer. L ’in d e m n ité  
to ta le  su sce p tib le  d ’ê tre  a t t r ib u é e  à M. R ic h a rd  s ’é lève d o n c  à 5.020 F .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  de  d éc id e r :

a )  l ’o c tro i de ces in d e m n ité s  ;

b)  q u e  la  d ép en se  en  r é s u l ta n t  év a lu ée  à 13.070 F ., se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  
re p o r té  a u  B u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1964, c h a p itre  X X X V I, a r tic le  4, sous ru b r iq u e  : 
« P la n  d ’u rb a n ism e  -  A cq u is itio n  d ’im m eu b les  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

N» 6 4 / 148. — PAIEM ENT D ’UNE INDEM NITÉ DE DÉPART A M. P IE R R E T , 
LOCATAIRE DE L ’IMMEUBLE COMMUNAL, 51, RUE DE 

CONSTANTINE A LILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’u n  a c te  en  d a te  d u  28 fév rie r  1964, p assé  p a r  d e v a n t  Me S enlis, N o ta ire  
à L ille, la  V ille e s t d e v en u e  p ro p r ié ta ire  des im m eu b les  sis à L ille , 86, 88 e t  90, ru e  
des P o s te s , e t  51, 53, ru e  de C o n s ta n tin e .

C e tte  a c q u is itio n  a é té  fa ite  en  v u e  de la  réa lis a tio n  d u  p e rc e m e n t de la  ru e  L i t t ré ,  
d o n t les a lig n e m e n ts  o n t  é té  hom ologués p a r  a r rê té  p ré fe c to ra l en  d a te  du  30 m a rs  1903.
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M. P ie r re t ,  lo c a ta ire  d u  51, ru e  de  C o n s ta n tin e , q u i a  dû  se re lo g e r p a r  ses p ro p re s  
m o y en s , la  V ille n ’a y a n t  p a s  de lo g em e n t à lu i offrir en  éch an g e , a so llic ité  de ce fa i t  
l ’a t t r ib u t io n  d ’u n e  in d e m n ité  de d é p a r t .

C o n fo rm é m en t à l ’av is  de M. le D ire c te u r  des D o m ain es  en d a te  du  16 s e p te m ­
b re  1961, c e tte  in d e m n ité  a  é té  fixée à 1.920 F .

E n  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de 

d éc id e r :

a )  l ’o c tro i de c e tte  in d e m n ité  ;

b)  q u e  la  d ép en se  en  ré s u l ta n t , fixée à 1.920 F ., se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  in sc r it  
a u  c h a p itre  36, a rtic le  4, d u  B u d g e t su p p lé m e n ta ire  1964, sous ru b r iq u e  : « P la n  d ’u rb a ­
n ism e  -  A cq u is itio n  d ’im m eu b les  -  E m p ru n t  -  E m p lo i ».

A d o p té .

N° 6 4 / 149. -  ZONE « N ON Æ DIFICANDI ». A STREIN TE CATTANEO -  

ABANDON.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  c o n v e n tio n  en  d a te  d u  23 a v ril  1956, M. C a tta n e o  é ta i t  c o n v e n u  d ’a b a n d o n n e r  
e t  re n d re  c o m p lè te m e n t lib re  le te r r a in  q u ’il o c c u p a it  sis à  L ille , ru e  d u  F a u b o u rg  de 
R o u b a ix , d a n s  u n  dé la i de  3 m ois à c o m p te r  de la d a te  de s ig n ific a tio n  d u  congé.

L ’in té re ssé  a é té  in v ité  à lib é re r  les lieu x  p o u r  le 15 fé v rie r  1960. A la  s u ite  de 
c e tte  d e m a n d e  il a m is à  la  d isp o sitio n  de la  V ille les p a r t ie s  de te r r a in  nécessa ires  à 
l ’e x é c u tio n  d ’u n e  p is te  cy c lab le  e t  d u  t r o t to i r  d u  B o u le v a rd  P a s te u r  e t  à l ’é la rg is se m e n t 
de  la  ru e  d u  F a u b o u rg  de R o u b a ix  a u  c a rre fo u r  L a b is . M ais il a c o n tin u é  à o ccu p er 
le re s te  d u  te r r a in  n o n  in té re ssé  p a r  les t r a v a u x  de voirie .

U lté r ie u re m e n t, l ’a m é n a g e m e n t de  l ’en sem b le  des te r ra in s  a p p a r te n a n t  à la  V ille 
d a n s  ce s e c te u r  é ta n t  en v isag é , M. C a tta n e o  fu t  m is en d em eu re  de lib é re r  la  p a r t ie  
en co re  occupée  p o u r  le 31 o c to b re  1963, sous p e in e  de p a ie m e n t de l ’a s tr e in te  p ré v u e  
p a r  la  c o n v e n tio n  d u  23 a v ril  1956.

Ce d é la i ex p iré , u n  t i t r e  de re c e tte  fu t  ém is à r e n c o n tr e  de l ’in té re ssé  p o u r  la  p é rio d e  
d u  1er n o v e m b re  1963 a u  15 fév rie r  1964, p o u r  la  som m e de 184 F .

É t a n t  d o n n é  q u e  M. C a tta n e o , a r t i s a n  h o n o ra b le m e n t co n n u  a  lib é ré  les p a rce lle s  
nécessa ires  a u x  t r a v a u x  en v isag és p a r  la  V ille sa n s  r e ta rd e r  la  ré a lis a tio n  de ceux-c i j 

q u e  seu le  la  n écess ité  de te rm in e r , a v a n t  q u ’il ne cesse to u te  a c tiv ité , des t r a v a u x  
q u i lu i a v a ie n t  é té  co m m a n d és  p a r  des p a r tic u lie rs , l ’a c o n tr a in t  à r e s te r  su r  les lieu x  
ju s q u ’a u  15 fév rie r  1964 ;

q u ’à  c e tte  d a te , il a v a i t  d ép assé  l ’âge de s o ix a n te -d ix  ans, e t  q u ’il ne  lu i é ta i t  p lu s  
p o ssib le  de se ré in s ta l le r  a illeu rs,

n o u s  v o u s  p ro p o so n s , en acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , la  rem ise  
g rac ieu se  de la  som m e due , so it 184 F . e t  l ’a n n u la tio n  d u  t i t r e  de r e c e tte  é ta b li.

A d o p t é .



30 O c to b re  1964 —  6 30  —

N° 6 4 / 150. — FOIRE D ’AUTOM NE 1964. OCCUPATION DE L ’ESPLANADE  

(PARTIE N O N  AFFERMÉE DU CHAMPS DE M AR S).

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de  l ’in s ta lla tio n  de  la  F o ire  d ’a u to m n e  1964, la  V ille a  é té  a u to r isé e , com m e 
c h a q u e  a n n é e , p a r  l ’A u to r ité  M ilita ire , à o c cu p er d u  17 a o û t  a u  6 o c to b re  1964, la  p a r t ie  
no n  affe rm ée  d u  C h am p  de M ars de l ’E s p la n a d e  de  la  C itade lle .

L ’A d m in is tra tio n  des D o m ain es  n o u s a in fo rm é  q u e  la  red e v a n c e  r e s ta i t  fixée 
à 2 .250 F ., co m m e p o u r  les an n ées  p réc é d e n te s .

C e tte  re d e v a n c e  se ra  p a y a b le  en  u n  seu l te rm e  e t  d a n s  u n  dé la i de tro is  m ois à 
c o m p te r  de  la  d a te  de la  s ig n a tu re  de la  so u m issio n , av ec  in té rê ts  a u  t a u x  légal, en 
cas  de r e ta rd .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de 
d éc id e r le p a ie m e n t de la  re d e v a n c e  e t  de n o u s a u to r ise r  à p a s se r  la  soum ission  nécessa ire .

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  in s c r it  a u  c h a p itre  29 bis, a r tic le  17, sous 
la  ru b r iq u e  : « C érém onies p u b liq u e s  e t  m a n ife s ta t io n s  d iv erse s  -  F ra is  d ’o rg a n isa tio n  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 151. — OCCUPATION DE GARAGES RUE AM PÈRE. HOMOLOGATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L es g a rag es  d é p e n d a n t  de  l ’im m eu b le  co llec tif de la  ru e  A m p è re  é ta n t  te rm in é s , 
o n t  é té  a t t r ib u é s  à d iv e rs  lo ca ta ires .

L e  m o n ta n t  du  lo y er, ca lcu lé  en fo n c tio n  de l’a r r ê té  p ré fe c to ra l su r  les lo ca tio n s  
des g a rag es  p u b lic s , en  d a te  d u  9 fév rie r  1960, s ’é lève à 22,50 F . p a r  m ois.

L es a t t r ib u t io n s  o n t  é té  fa ite s  com m e s u it  :

G arag e  n° 1 -  M. B o n n a v a u d , 1 / l ,  ru e  A m p ère , L ille
—  2 -  M. C o u v e lae rt, 57, ru e  d u  M etz, L ille
—  3 -  M. L ié n a r t,  1 /3 , ru e  A m p ère , L ille  .

4 -  M. M enu, 1 /4 , ru e  A m p ère , L ille
5 -  M. B o n n ie r, 2 /6, ru e  A m p ère , L ille
6 -  M. T rêv es , 2 /4 ,  ru e  A m p ère , L ille  .

—  7 -  M. C huine, 2 /2 ,  ru e  A m p ère , L ille  .
8 -  M. B o llen s, 2 /3 ,  ru e  A m p ère , L ille  .

—  9 -  M. F ra n c h o m m e , 2 /5 , ru e  A m p ère , L ille
10 -  M. B o x o en , 13, ru e  d u  B ég u in ag e , L ille
11 -  M. P o lle t, 1 /2 , ru e  A m p ère , L ille  . . .
12 -  MUe L e n a in , 2 /1, ru e  A m p ère , L ille

d ep u is  le 1 /6 /64 
1 /1 0 /6 4  

1 /6 /64 
1 / 6 ,/64 
1 /6  /64 
1 /6 /64 
1 ,/6 /64 
1 /6 /6 4  
1 ¡1 /64 

1 /10 ,/64 
3 /5 /64 

1 5 /3  /64

E n  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  de ra t if ie r  
ces décisions.

Ado pt é .
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N° 6 4 / 152. — OCCUPATION DE GARAGES RUE RACINE. HOMOLOGATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d ’u n  a c te  en d a te  des 10, 11 e t  17 ju in  1963, p assé  en  l ’é tu d e  de 
M e C ornille, N o ta ire  à L ille , la  V ille e s t d e v en u e  p ro p r ié ta ire  des im m eu b le s , sis à L ille, 

32 e t  34, ru e  R a c in e .

L ’a te l ie r  s itu é  a u  n° 32 e s t o ccu p é  p a r  d iv e rs  à u sag e  de g a ra g e  d a n s  les co n d itio n s  

su iv a n te s  :

M. L ew b o w itz , 18, ru e  J u le s  G u e s d e ............................................. 20 F .
M. D é la v a i, 35, ru e  C o rn e il le  10 »
M. B erch e , 30, ru e  J u le s  G u e s d e ...................................................... 20 »
M. R o g ers , 12, ru e  des S a rra z in s  .................................................. 20 »
M. B lo n d e l, 34, ru e  D u h e m  (2 v o itu re s)  ..........................30 »

E n  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , n o u s v o u s d e m a n d o n s  de ra t if ie r  

ces décisions.

A d o p té .

N° 6 4 / 153. OCCUPATION TEM PORAIRE D ’IM M EUBLES COMMUNAUX. 

HOMOLOGATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  concession  de jo u issa n ce  te m p o ra ire  d ’im m eu b le s  c o m m u n a u x  a é té  acco rd ée  
à d iv e rs  d an s  les c o n d itio n s  s u iv a n te s  :

I
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D é s i g n a t i o n  d u  l i e u O c c u p a n t E n t r é e

E N  J O U I S S A N C E

L o y e

M o n t a n t

R  M E N S U E L

M o d e  d e  c a l c u l

109, rue Manuel . . . .  

» » . . . .  

»  » . . . .

B e r g e r e t .......................
R ic h a r d .......................
B a i l l e u l .......................

1 /3 /64
))

))

189,78 F. 
120 » 

66,30 »

surface corrigée.
))

))

34, rue R a c i n e .................. Beauvais .................. 1 /3 /6 4 35 » forfait.

37, rue de N orvège .  .  .  

41, » .  .  .  

68, » . . .  

29, »  . . .

Blaud .......................
Van Den Steene .  .

L e c r o a r t .......................
D u b o i s .............................................

1 /5 /64  
1 /3 /64 

1 /1 1 /6 3  
1 /8 /64

65.30 F.
))

61.30 » 
63,13 »

surface corrigée.
»
))

))

16 rue de Suède . . . . Peltier ....................... 1 /8 /64 63,13 » ))

1, chem in des Vachers .  . O lle v ie r ....................... 15 /9 /62 11,52 » ))

R ue de R ellevue, cour 
D egraeve, 4 ................... S a l h i ............................ 1 5 /5  /64 31,81 » ))

H ôtel de V i l l e .................. H a u t c œ u r .................. 1 /9 /63 211,27 » surface corrigée.

128, chem in de Rargues R o e l e n s ....................... 1 5 /8  /64 95,61 » ))

2, rue St-H ubert . . . .
» . . . .

R enaud .......................
M eesem ann..................

1 /7 /64  
1 /7 /64

23,87 » 
32,15 »

surface corrigée, 
forfait.

R ue du P ont N euf, Cité des 
Tabacs, baraquem ents.

))
))
)>
)>
»
»

Geerinck ..................
F la u d e r .......................
A b d o u l .......................
Paulin .......................
Bauweraerts . . . .
M eesem ann..................
D r o u le z .......................
Bauw eraerts . . . .

1 /1 /64
))
))
))

1 /1 1 /6 3  
1 /4 /64 
1 /4  /64  
1 /4 /64

34,33 »
))
))
»

32,15 »
»

26,36 »
))

surface corrigée.
»
)>
))
))
))
»
»

51-53, rue de C onstantine, 
et 86 à 90, rue des Postes.

Séraphin, gérant de la 
Société « Jean Séra­
phin et Cle ».

5 /6 /64 9.590,67 F.
par an, 

payable par 
¡mensualités 
et d’avance

forfait

E n  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  de ra tif ie r  
ces décisions.

Ad o p té .
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N° 6 4 / 154. — OCCUPATION TEM PORAIRE DE TERRAINS COMM UNAUX. 
HOM OLOGATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  concession  de jo u issa n ce  te m p o ra ire  de te r r a in s  c o m m u n a u x  a é té  acco rd ée  

co m m e s u i t  :

D é s i g n a t i o n  d u  l i e u O c c u p a n t D a t e  d ’ e n t r é e

E N  J O U I S S A N C E

R e d e v a n c e

A N N U E L L E

L i l l e ,  r u e  L a m a r c k  -  4 4 1  m 2  

D  3 0 9 6 p  -  3 0 9 7 p  -  3 0 9 8  - 

3 0 9 9 p  -  3 1 0 0  -  3 1 0 1 p  -  3 1 0 2  - 

3 1 0 3 p  - 3 1 0 4  -  3 1 0 5 p .

M . G u s t a v e  M a n i g l i e r ,  5 ,  r u e  

J u l e s  d e  V i c q ,  L i l l e .

1 /5  /6 4 4 0  F .  p a r  t r i ­

m e s t r e  e t  d ’a ­

v a n c e .

L i l l e ,  r u e  d e  l ’A r b r i s s e a u  - 

E  5 4 7 p  -  5 5 2 p .

1 1 5 4  m 2 .

M . S t é p h a n e  D o m b r o w s k i ,  

9 , r u e  d e  l ’A r b r i s s e a u ,  

L i l l e .

1 / 4 / 6 3 1 1 ,5 4  F .  d ’a v a n c e

S t - A n d r é ,  q u a i  d e s  A b a t t o i r s  - 

U  2 4 6 9  

1 9 .0 6 2  m 2 .

B e u n  D a t h i s ,  4 7 ,  r u e  d e  l a  

C h a p e l l e ,  L a  M a d e le in e .

1 /3  /6 4 4 ,5 0  b l é  à  l ’h a  

d ’a v a n c e .

L i l l e ,  r u e  C o u r t o i s  -  7 5  m 2 .  

E  9 4 1 .

S o c i é t é  R E P  E L E C ,  1 2 , r u e  

C o u r t o i s ,  L i l l e .

1 / I  /6 4 1 0  F .  d ’a v a n c e .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  du  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  de 

ra t if ie r  ces décisions.

A d o p té .

N° 6 4 / 155. — DOM AINE DE M ARQ UETTE. A U TO R ISA TIO N  DE CHASSER.

R a p p o r t  re tiré , en  séance , de  l 'o rd re  du jo u r.

( V o ir  com pte  r en du  a n a ly t iq u e ,  p . 5 4 6 j .

N" 6 4 / 156. -É C H A N G E  DE TER R A IN S AVEC LE GÉNIE M ILITAIRE. 
DÉCLARATION D ’UTILITÉ PUBLIQ UE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s av o n s  é té  sa isi p a r  la  D ire c tio n  du  G énie M ilita ire  d 'n n e  d e m a n d e  t e n d a n t  
à  o b te n ir  l’a lié n a tio n  au  p ro f i t  de c e tte  a d m in is tra t io n , de te r ra in s  en c lav és d a n s  l ’e n ­
c e in te  de la  case rn e  S a in t  R u th , u tilisé s  p a r  les S erv ices de l ’A rm ée.
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P a r  a illeu rs , il s e ra i t  s o u h a ita b le  p o u r  la  V ille de p o u v o ir  d isp o se r d ’un  te r ra in  
a b a n d o n n é  e t  u tilisé  co m m e d éch arg e  c la n d e s tin e , s itu é  a u  su d -o u e s t de la  case rn e  
S a in t  R u th ,  a p p a r te n a n t  au  M in istè re  de la  G u erre , en  v u e  de  son  a ssa in is se m e n t e t, 
é v e n tu e lle m e n t, de l ’o u v e r tu re  d ’u n e  n o u v e lle  voie.

C e tte  s i tu a tio n  n o u s a a m en é  à en v isa g e r  la  ré a lis a tio n  de  l ’éch an g e  des te r ra in s  
considérés , a u to r isé  p a r  décision  m in is té rie lle  en  d a te  d u  23 a v ril  1964.

L es p o u rp a r le rs  en g ag és  o n t  p e rm is  d ’a b o u tir  à u n  a c co rd  am ia b le , a u x  te rm e s  
d u q u e l le G énie M ilita ire  c é d e ra it  à la  V ille de  L ille  le te r r a in  c i-dessus désigné, rep ris  
a u  c a d a s tre  sous les n os 2 .785 p , 2 .786 p , 2 .787 p , de la  sec tio n  A, p o u r  u n e  su p erfic ie  
de 1.225 m 2.

E n  c o n tre -p a r tie , la  V ille de L ille s ’en g ag e  à :

1° céd er a u  G énie M ilita ire , d e u x  p a rc e lle s  de te r r a in  c o n s t i tu a n t  les co rn es 105 
e t  107 des a n c ien n es  fo r tif ic a tio n s  p o u r  u n e  su p e rfic ie  de 2.225 m 2 e t  2 .300 m 2, c a d a s ­
t r é e s  se c tio n  A , n° 2 .954  p  ;

2° p ro lo n g e r  la  ru e  de la  P o r te  d ’Y p re s  ju s q u ’a u  m u r  de  c lô tu re  d u  q u a r t ie r  S a in t 
R u th .

L a  v a le u r  v én a le  des te r r a in s  désignés c i-dessus s ’élève, d ’a p rè s  l’e s tim a tio n  de 
M. le  D ire c te u r  des D o m ain es , à 32 .000 F .

L ’é c h an g e  se fe ra it  sa n s  so u lte  —  to u s  les fra is  r é s u l ta n t  de  c e tte  o p é ra tio n  é t a n t  
à la  ch a rg e  d u  G énie M ilita ire  —  l ’a c te  se ra  p a ssé  en  la  fo rm e  a d m in is tra t iv e  a u x  so ins 
d u  S erv ice  des D o m ain es.

N o u s v o u s  p ro p o so n s , en  co n séq u en ce , en  acco rd  av ec  vos C om m issions de l ’U rb a ­
n ism e  e t  d u  C o n te n tie u x , de  :

1° ra t i f ie r  l ’acco rd  in te rv e n u  ;
2° n o u s a u to r ise r  à in te rv e n ir  d an s  les a c te s  nécessa ires  ;
3° so llic ite r  de l ’a u to r i té  su p é rie u re  la  d é c la ra tio n  d ’u til i té  p u b liq u e  p o u r  l’e n ­

sem b le  de  l ’o p é ra tio n .

A d o p té .

N° 64 / 157. — DOM AINE DE W ORMHOUDT. LOCATION A L ’ASSO C IA TIO N  
DES FLANDRES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’A sso c ia tio n  des F la n d re s  p o u r  l ’É d u c a tio n  des E n fa n ts  e t  des A d o lescen ts  in a ­
d a p té s , d o n t  le siège socia l e s t  à  la  M airie  de G rav e lin es , a  so llic ité  la  m ise à sa  d isp o ­
s itio n , à t i t r e  lo ca tif , des lo c a u x  du  D o m a in e  de la  V ille de  L ille , s itu é  su r  le te r r i to ire  
de la  C o m m u n e de W o rm h o u d t, p o u r  y  c ré e r  u n e  m aiso n  p o u r  e n fa n ts  (cas so c iau x ) 
q u i s e ra i t  p lacée  sous le  p a tro n a g e  de  l ’In sp e c tio n  A c a d é m iq u e  e t  de la  D ire c tio n  de
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la  P o p u la tio n , é ta n t  e n te n d u  q u e  c e t é ta b lis s e m e n t re c e v ra it, p a r  p r io r ité , les e n fa n ts  
su sce p tib le s  d ’ê tre  désignés p a r  les S erv ices S o c iau x  de la V ille de  L ille.

L a  lo ca tio n  so llic itée  e x c lu ra it  c h a q u e  a n n é e  la p é rio d e  des g ra n d e s  v acan ces , 
de faço n  à ce q u e  la  V ille de L ille  co n serv e  la  to ta l i té  de ses lo ca u x  a fin  d ’y  fa ire  fo n c ­
t io n n e r  u n e  co lonie  de v a can ces  p e n d a n t  tro is  d u rée s  co n sécu tiv es  de  tro is  sem ain es. 
E lle  s e ra i t  c o n sen tie  p o u r  t r e n te  an n ées, c o m m e n ç a n t le 1er o c to b re  1964, p o u r  se 
te rm in e r  le 30 s e p te m b re  1994.

L e  m o n ta n t  d u  lo y er, t e n a n t  c o m p te  d u  fa i t  q u e  les ré p a ra tio n s  e t  l ’e n tre tie n  s e ra ie n t  
m is  in té g ra le m e n t à la c h a rg e  du  p re n e u r , s e ra i t  ca lcu lé  su r  la  m êm e  b ase  q u e  celle 
q u e  v o u s  av ez  d é te rm in é e  p o u r  la  lo ca tio n  d u  D o m a in e  de W o rm h o u d t le 18 ja n v ie r  1963 
(D é lib é ra tio n  n° 6 3 /  41) à la Caisse des É co les , so it  t r e n te - tro is  m ille  neu f c e n t  c in ­
q u a n te  fra n c s  p o u r  u n  an , p a y a b le  à te rm e  éch u  ; ce lo y er s e ra i t  fixé  au  p r o ra ta  de  
la  d u ré e  e x a c te  de sé jo u r  de l ’A sso c ia tio n  des F la n d re s  d an s  le D o m a in e  p e n d a n t  l ’a n n é e  
co n sid é rée .

E n  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , nous v o u s  d e m a n d o n s  de r a t i f ie r  
ces c o n d itio n s  de lo ca tio n  e t  l ’a u to r isa t io n  de  p a s se r  le c o n tr a t  n écessa ire  qu i p re n d ra  
e ffe t à  c o m p te r  d u  1er o c to b re  1964.

A d o p t é  ( vo ir  com pte  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p .  5 4 7 /.

No 6 4 / 158. — EX TEN SIO N  DU LYCÉE TECHNIQUE BAGGIO. CONS­
TRUCTIO N D ’U N IN TE R N A T. M ISE A LA D ISP O SIT IO N  DU  
M IN ISTÈR E DE L ’ÉDUCATION NATIONALE DES TERRAINS  
NÉCESSAIR ES BOULEVARD D ’ALSACE -  D ÉCISIO N DE 
PRINC IPE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de l’e x te n s io n  d u  L ycée  T e c h n iq u e  B ag g io  ( I n s t i tu t  D e n is  D id e ro t) , l ’A c a ­
d ém ie  de  L ille  n o u s a d e m a n d é  de m e t tr e  à sa  d isp o s itio n  les te r r a in s  nécessaires à la  
c o n s tru c tio n  des c lasses p ro v iso ires  e t  de  l ’in te rn a t .

Ces te r r a in s  re p ris  a u  c a d a s tre  sous le n° 2, p a r t ie  de la se c tio n  E , c o u v re n t u n e  
su p erfic ie  a p p ro x im a tiv e  de 22.900 m 2 e t  s o n t  l im ité s  au  n o rd  p a r  le B o u le v a rd  d ’A lsace  ; 
a u  su d , p a r  le B o u le v a rd  des D éfen seu rs  de L ille  ; à l ’o u est, p a r  la  ru e  d ’A rra s  p ro lo n g ée  ; 
à  l ’e s t, p a r  la  ru e  de T h u m esn il, à l ’ex c lu s io n  des te r ra in s  su r  lesq u e ls  e x is te n t  les 
É ta b lis s e m e n ts  de B a in s  de M oulins-L ille  e t  d u  te r ra in  a p p a r te n a n t  à l ’É le c tr ic ité  e t  
G az de F ra n c e .

U n e  p a r t ie  de  ces te r r a in s  e s t  occupée  p a r  le M in istè re  de la  B e c o n s tru c tio n , m o y e n ­
n a n t  u n e  red e v a n c e  de 5 q u in ta u x  de b lé  e t  p a r  h e c ta re . S u r celle-ci, le M in is tè re  de  
la  B e c o n s tru c tio n  a éd ifié des c o n s tru c tio n s  p ro v iso ire s  d o n t c e r ta in e s  so n t e n c o re  
occupées à u sage d ’h a b ita t io n s  p a r  u n e  t r e n ta in e  de  fam illes  g ro u p a n t  en v iro n  110 p e r ­
sonnes.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  d u  C o n te n tie u x , e t  en  v u e  de  ne p as r e ta r d e r  
l ’o b te n t io n  des c ré d its  nécessa ires a u x  c o n s tru c tio n s  p ro je tée s , n o u s  v o u s d e m a n d o n s
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d ’a d m e t tr e  le p r in c ip e  de la m ise à la  d isp o s itio n  du  M in istè re  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  
de la  p a rce lle  en  cau se , dès q u e  les fam illes  s e ro n t relogées, ce q u e  la  V ille s ’efforce 
d ’o b te n ir  a c tu e lle m e n t p o u r  l ’éd ifica tio n  des b â tim e n ts  d ’in te r n a t  à  l ’ex c lu sio n  de 
to u te  a u tr e  c o n s tru c tio n .

L a  s itu a tio n  ju r id iq u e  de l’o p é ra tio n  se ra  rég lée  u lté r ie u re m e n t.

No 64 / 159. — M ISE A LA D ISP O SIT IO N  DU M IN ISTÈR E DE L ’ÉDUCATION  
NATIONALE D ’U N  TERRAIN SITU É  BOULEVARD CARNOT  
A PRO XIM ITÉ DE LA PO RTE DE RO UBAIX.
DÉCISION DE PRINC IPE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e M in is tè re  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  e n v isag e  la  c o n s tru c tio n  d ’u n  L ycée  
T e c h n iq u e  de J e u n e s  F illes, d ’un  Collège d ’E n se ig n e m e n t T ech n iq u e  e t  d ’u n  C en tre  
d ’O rie n ta tio n  S co laire  e t  P ro fess io n n e lle  su r des te r ra in s  sis à L ille, b o u le v a rd  C a rn o t, 
d ’u n e  su p e rfic ie  to ta le  de  4  h a  46 a en v iro n .

L e  p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n  p ré v o it , en  o u tre , des in s ta lla tio n s  sp o rtiv e s  e t
n o ta m m e n t  u n e  p isc ine .

E n  v u e  de la  ré a lis a tio n  de  ce p ro g ra m m e , le M in istè re  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le
so llic ite  la  m ise à sa d isp o s itio n  des te r ra in s  nécessaires.

Ces te r ra in s  s o n t rep ris  au  c a d a s tre  sous p a r t ie  du  n° 2 .814 P ie  de  la  se c tio n  B . 
U ne  p a r t ie  d ’u n e  su rfa c e  de 1 h a  06 a des d its  te r ra in s  e s t  s itu é e  d an s  la  zone g rev ée  
de la  s e rv itu d e  « non  æ d ifican d i ».

V os C om m issions de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  de l’U rb a n ism e  o n t d o n n é  u n  a v is  
fa v o ra b le  à la  m ise  à la  d isp o s itio n  des te r r a in s  su s-in d iq u és .

V o tre  C om m ission  de  l ’U rb a n ism e  a n é a n m o in s  ém is les rése rv es  s u iv a n te s  :

1° q u e  les accès so ie n t e ffec tués c o n fo rm é m e n t a u x  p ro p o s itio n s  d u  S erv ice  de  
la  V oie P u b liq u e  ;

2° q u e  la  p isc in e  p u isse  ê tre  u tilisée  p a r  des S ociétés ou G ro u p e m e n ts  sp o rtifs  
en  d e h o rs  des h e u re s  sco la ires  e t  q u e  l’accès so it  é tu d ié  d a n s  c e tte  o p tiq u e .

D ’a u tr e  p a r t ,  les S erv ices des P o n ts  e t  C haussées o n t  m is à l’é tu d e  le tra c é  de 
n o u v e lles  voies d a n s  ce se c te u r.

L ’im p la n ta tio n  des c o n s tru c tio n s  d e v ra , en  o u tre , re sp e c te r  la  s e rv itu d e  « n o n  
æ d ific a n d i » g re v a n t  u n e  p a r t ie  des te r ra in s .

E n  v u e  de ne p a s  r e ta rd e r  l 'o b te n t io n  des c ré d its  p a r  l ’A cad ém ie  de  L ille , nous 
v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  vos C om m issions de l ’U rb a n ism e , de  l ’In s tru c t io n  
P u b liq u e , e t  d u  C o n te n tie u x , d ’a d m e t tr e  le p r in c ip e  de la m ise  à la  d isp o s itio n  du  
M in is tè re  de l ’É d u c a tio n  N a tio n a le  des te r r a in s  en  cause , é ta n t  e n te n d u  q u e  la  ré g u ­
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la r is a t io n  de l ’o p é ra tio n  su r  le p la n  ju r id iq u e  in te rv ie n d ra i t  u lté r ie u re m e n t e t  n o ta m ­
m e n t  a p rè s  la  d é lim ita t io n  e x a c te  d u  te r r a in ,  la  f ix a tio n  des c o n d itio n s  d accès en 
ac co rd  av ec  les S erv ices T ech n iq u e s  — V oie P u b liq u e , l ’acco rd  p ré a la b le  p o u r  1 im p la n ­
t a t io n  des b â tim e n ts  sco la ires e t  s p o r t i  s à l ’ex c lu s io n  de to u te  a u tr e  c o n s tru c tio n , 
c o m p te  te n u  de la  s e rv itu d e  « non  æ d ifican d i » e t, é v e n tu e lle m e n t, la  s ig n a tu re  d un 
p ro to c o le  d ’acco rd  q u a n t  à l ’u til is a tio n  de la p isc ine .

A d o p t é  ( vo ir  com pte  r e nd u  a n a ly t iq u e ,  p .  5 4 7 ) .

N u 64 / 160.  SYNDICAT DES CO M M UNES DE L ’A R R O N DISSEM ENT
DE LILLE. ADH ÉSION DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  d o c tr in e  d ’A m é n a g e m e n t d u  T e rr ito ire , b ien  q u e  s u je t te  à l lu c tu a tio n s , te n d  
à in s ta u re r  des « pô les de d é v e lo p p e m e n t » e t  des « zones d in te rv e n tio n s  m assiv es  », 
à c ré e r  des « s tru c tu re s  d ’accu eil » (g ra n d s  t r a v a u x ,  é q u ip e m en ts , ré se a u x  de co m m u ­
n ic a tio n s , e tc ...)  su sce p tib le s  d ’e x e rc e r  u n  e ffe t a t t r a c t i f .

L ’a g g lo m é ra tio n  de  L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g -A rm e n tiè re s , é te n d u e  ou  n o n  à 
l’en sem b le  des co m m u n es de l’a rro n d isse m e n t, c o n s titu e  n a tu re lle m e n t l ’u n  des pôles 
d ’a t t r a c t io n  les p lu s  im p o r ta n ts  p ré v u s  p a r  l ’A m é n a g e m e n t d u  T e r r i to ire  ; des é tu d e s  
in té re s s a n t  l’économ ie de c e tte  a g g lo m é ra tio n  o n t  é té  fa ite s  sous la  d ire c tio n  d u  P ré  e t  
d u  N o rd  p o u r  la p ré p a ra tio n  d u  V e P la n  d o n t le r é s u l ta t  a u r a i t  é té  tra n s m is  a u  Com ­
m is s a r ia t  G énéral au  P la n  m ais  d o n t  les co lle c tiv ité s  in té ressées  n ’o n t p as  eu co n n a is ­

san ce .

D a n s  la m esu re  où l’essor éco n o m iq u e  de n o tre  Ville e t  de son  a g g lo m é ra tio n  se 
t ro u v e  c o n d itio n n é  p a r  des in f r a s tru c tu re s  e t  é q u ip e m e n ts  n o u v e a u x , il e s t  in d isp e n ­
sab le  q u e  les c o llec tiv ité s  locales p a r t ic ip e n t  a u x  d iscussions q u i s ’e n g a g e n t à ce s u je t  

a u  sein  d ’o rg an ism es d ivers.

U n e  te lle  p a r t ic ip a tio n  ne p e u t  se co n cev o ir q u e  p a r  u n e  o rg a n isa tio n  de l ’a c tio n  
in te rc o m m u n a le  ; la  fo rm u le  de C onférence q u e  nous av io n s  p réco n isée  n a y a n t  p as 
reç u  l ’a c q u ie sc e m e n t des co m m u n es in té ressées , n o u s p en so n s  n écessa ire  q u e  la  V ille 
de  L ille  d o n n e  son  a d h é sio n  au  S y n d ic a t  des C om m unes de l ’A rro n d is se m e n t de L ille, 
c réé  en  1923 e t  g ro u p a n t  119 co m m u n es su r  128.

L E  C O N S E IL  M U N IC IP A L

co n firm e  sa c o n v ic tio n  de la  n écess ité  d ’u n e  la rg e  p o lit iq u e  d ’ac tio n  in te r-c o m - 

m u n a le  en m a tiè re  d ’é q u ip e m e n ts  u rb a in s ,

rap p e lle  q u e  la V ille de L ille, p o u r  sa  p a r t ,  e s tim e  a v o ir  tr a c é  la  voie  d u n e  ac tio n  
à la  d im en sio n  de l ’a g g lo m é ra tio n  en  fo rm a n t  de g ra n d s  S y n d ic a ts  g ro u p a n t  des d iza in es  
de  co m m u n es ( tr a n s p o r t ,  a ssa in issem en t),

sou ligne  q u ’a v a n t  m êm e la  n a issan ce  du  c o n c e p t de « M étro p o le  d ’é q u ilib re  », la  
V ille de  L ille, p a rc e  q u ’elle a v a it  conscience de sa m ission  p a r t ic u liè re  de C a p ita le  du
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N o rd  e t  de C ité U n iv e rs ita ire , a p ris  en c h a rg e  ou a p a r t ic ip é  à la  c o n s tru c tio n  d ’é q u i ­
p e m e n ts  u rb a in s , c u ltu re ls  e t  a u tre s  q u i b é n é fic ie n t à l ’ag g lo m é ra tio n  : A b a tto ir s , 
É co le  des B e a u x -A rts  e t  d ’A rc h ite c tu re , B ib lio th è q u e , L ycées, T h é â tre , C o n se rv a to ire ..

re m a rq u e  q u e  les c o n cep tio n s  de la  D é lé g a tio n  à l’A m é n a g e m e n t du  T e rrito ire , 
re la tiv e s  à  la  « M é tro p o le  N o rd  » so n t en co re  t rè s  d iscu tées  e t  fo n t l ’o b je t  de p ro je ts  
successifs e t  d iffé ren ts  (n o tio n  de m é tro p o le  lin éa ire  a p rè s  la  n o tio n  de m é tro p o le  t r i a n ­
g u la ire),

d é p lo ra n t  q u e  m a lg ré  le u r  c a ra c tè re  in d éfin i ces é tu d e s  s to p p e n t  d ’im p o r ta n ts  
p ro g ra m m e s  c o m m u n a u x  d o n t la réa lisa tio n  s ’im p o se  d ’u rg en ce  (ex em p les e n tre  a u tre s  : 
c o n s tru c tio n  d ’u n  g ro u p e  H .L .M . de 428 lo g em en ts  su r  u n  te r r a in  de la  P o r te  de V alen - 
c iennes, a in si q u e  l’im p la n ta tio n  de la c e n tra le  de ch au ffe  d es tin ée  à d esse rv ir  le q u a r t ie r  
S a in t-S a u v e u r) ,

a y a n t  a p p ris  p a r  v o ie  de presse  que de v a s te s  p ro je ts  d ’u rh a n ism e  e t  d ’in f r a s t ru c ­
tu re s  in té re s s a n t  L ille  e t  c e rta in e s  co m m u n es de l’a rro n d iss e m e n t so n t à l ’é tu d e  au  
n iv ea u  de l ’A d m in is tra tio n  su p é rieu re ,

c o n s ta te  avec  re g re t  q u e  les re p ré s e n ta n ts  de la V ille la  p lus  d ire c te m e n t in té ressée  
p a r  de te ls  p ro je ts  n ’o n t  p a s  é té  o ffic ie llem ent in fo rm és,

p re n d  a c te  de l ’in te n tio n  ex p rim ée  ré c e m m e n t p a r  M. le P ré fe t  de d o n n e r c o n n a is ­
san ce  d ’u n  a v a n t-p ro je t  de  sch ém a de s t ru c tu re s  é ta b li  p a r  l 'U rb a n is te  B e rn a rd  au  
S y n d ic a t des C om m unes de l ’A rro n d isse m e n t de L ille ,

r a p p e la n t  q u e  la c ré a tio n  d ’u n e  C onférence In te rc o m m u n a le , p réco n isée  en m ars  
1964, n ’a p u  a b o u tir  m a is  que , p a r  c o n tre , le S y n d ic a t  des C om m unes de l ’A rro n d is ­
s e m e n t de L ille  a p ris , ces d e rn ie rs  m ois, u n  esso r n o u v eau ,

q u e  p a r  les b u ts  q u ’il s ’e s t  assignés ce S y n d ic a t  p e u t  p ro m o u v o ir  (com m e il l ’a 
fa i t  d an s  le passé) des a c tio n s  in te rc o m m u n a le s  p o u r  des o b je ts  d é te rm in é s  e t  a r rê té s  
p a r  lui,

Le C O N S E IL  M U N IC IP A L ,

C o n s id é ra n t q u ’il a p p a r a î t  q u ’il y  a u n  in té r ê t  m a je u r  p o u r  la  co m m u n e  à s ’in ­
té g re r  d a n s  le S y n d ic a t susv isé ,

v u  les a rtic le s  141 à 151 inclus du  Code M u n ic ip a l, m o d iiiés  p a r  l’o rd o n n an c e  59-29 
d u  5 ja n v ie r  1959 re la t iv e  a u x  s y n d ic a ts  de co m m u n es,

v u  l ’a r r ê té  de M. le P ré fe t  d u  N o rd  d u  14 ju in  1923 c ré a n t  u n  s y n d ic a t  g ro u p a n t 
les co m m u n es de l ’a rro n d isse m e n t,

déc ide  l’ad h ésio n  de  la  V ille  de L ille  a u  d i t  sy n d ic a t,

a c c e p te  de  p a r t ic ip e r  d a n s  les d épenses de fo n c tio n n e m e n t s u iv a n t  la  p ro p o rtio n  
q u i se ra  fixée p a r  le C om ité  d u  S y n d ic a t,

s ’en g ag e  à  c rée r les resso u rces  nécessa ires  p o u r  a ssu re r  le f in a n c e m e n t de la  dép en se  
in c o m b a n t a in s i à la  c o m m u n e ,

désigne, au  sc ru tin  s e c re t e t  à l’u n a n im ité  des v o ta n ts ,  M. A u g u s tin  L a u re n t, 
M aire, e t  M. G eorges H é n a u x , A d jo in t, p o u r  re p ré s e n te r  la c o m m u n e  au  sein  d u  C o m ité  
d u  S y n d ic a t,
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d o n n e  m a n d a t  à ses re p ré s e n ta n ts  p o u r  s ’asso c ie r à to u te s  m o d if ic a tio n s  rég le ­
m e n ta ire s  p o ssib les, c o m p te  te n u  de la m issio n  n o u v e lle  q u i in co m b e  à ce sy n d ic a t.

A d o p t é  ( vo ir  com pte  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p .  6 3 7 ) .

N »  6 4 / 1.011. - ÉCONOM AT. FO URNITUR E D ’ARTICLES TEX TILES.
ANNÉE 1964. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A la s u ite  de d e m a n d e s  de p r ix  a u x q u e lle s  il a  é té  p ro céd é  p o u r  la  fo u rn itu re  d e  
d ra p s , c o u v e rtu re s , m o lle to n , s e rv ie tte s  ép onge , g a n ts  de to ile t te , m o u ch o irs  e t  a u tr e s  
a r tic le s  te x tile s  d e s tin é s  a u x  C rèches, à la  P o u p o n n iè re  e t  a u x  œ u v re s  socia les d u  S erv ice  
de la  F a m ille , la  S ociété  des T issu s de F ra n c e , 25, a v e n u e  de V e rd u n  à M a rc q -en -B a rœ u l 
a é té  re te n u e , e n tre  a u tre s , p a rm i les M aisons q u i s ’é ta ie n t  le m ie u x  p lacées  ap rès  e x a m e n  
des é c h a n tillo n s  e t  offres de  p r ix  p a r  la  C om m ission  de  1 É c o n o m a t.

L e  m o n ta n t  des c o m m an d es  effec tuées à ce fo u rn isseu r, a u  t i t r e  de l ’an n ée  1964* 
d é p a s s a n t  la  lim ite  de 20 .000 F . a u -d e là  d esq u els  la  p a s sa tio n  d ’u n  m arc h é  de ré g u la ­
r is a tio n  e s t n écessa ire , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  dès lo rs , en  acco rd  a v ec  v o tre  C om m ission  

de l’É c o n o m a t :

1° D e  n o u s a u to r ise r  à p a sse r  av ec  la  S o cié té  des T issu s de F ra n c e , u n  m arc h é  de  
g ré  à g ré  d o n t  le m o n ta n t  p e u t  ê tre  fixé à  25 .0 0 0  F . en v iro n .

2° D e  d éc id e r q u e  les d ép en ses  se ro n t im p u té e s , selon  la  d e s tin a tio n  des fo u rn itu re s , 
s u r  les c ré d its  c o rre s p o n d a n ts  in sc r its  a u  B u d g e t de 1964.

A d o p té .

N O  6 4 /  1 . 0 1 2 .  — D IST R IB U T IO N  DE F IN  D ’ANNÉE A CERTAINES  
CATÉGORIES DE LA PO PU LA TIO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e Conseil M u n ic ip a l a l’h a b itu d e , à l ’o ccasion  des fê te s  de fin  d ’an n ée , de r e m e t t r e  
u n  colis à c e rta in e s  c lasses de la  p o p u la tio n , de d is tr ib u e r  des fr ia n d ise s  a u x  e n la n ts  
des écoles e t  à d ’a u tre s  ca tég o rie s  é n u m érées  c i-ap rès  e t  en fin  d ’e n v o y e r  u n  colis a u x  
s o ld a ts  d o n t  les fam illes  b é n é fic ie n t de l’a llo c a tio n  m ilita ire .

N o u s so m m es p e rsu a d é  q u e  v o u s  av ez  l’in te n tio n  de p o u rs u iv re  ces a im a b le s  
t r a d i t io n s  e t, d an s  c e t e sp rit, n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de n o u s a u to r is e r  à p ré v o ir  les 

a t t r ib u t io n s  su iv a n te s  :

— a )  S e co u ru s  d u  B u r e a u  d ’A i d e  Sociale .
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b)  T i tu la ir e s  de la carte d 'é co n o m iq u em en t  fa ib les  n o n  secourus.

Colis d o n t la  c o m p o sitio n  e s t p ré v u e  com m e s u it  : 
u n e  co q u ille  de 300 g rs  - u n  p a q u e t  de 250 grs c a le  - u n e  b o îte  « Cao F a liè re s  » de  250 grs - 
u n e  b o îte  410 g rs de la i t  non  su c ré  - u n e  b o îte  600 grs b isc u its  a sso rtis  - u n e  p la q u e  
c h o c o la t à c ro q u e r  - d eu x  b o îte s  de c o n fitu re  de 500 grs - u n e  b o u te ille  de v in  a p p e l ­
la tio n  c o n trô lée .

E n  sus de c e tte  é n u m é ra tio n , les lo y ers  de d e u x  p e rso n n es  e t  p lus  re c e v ro n t une 
coqu ille  de 300 g rs  e t  u n  p a q u e t  de 250 g rs café.

I I  - E n f a n t s  des écoles m a terne l les  et p r im a ir e s ,  p u b l iq u e s  et pr ivées .

(C lasses p r im a ire s  des é ta b lis se m e n ts  d ’e n se ig n e m e n t seco n d a ire  ex cep tées).

a )  u n e  coqu ille  de 200 g rs  p a r  e n fa n t.

b)  un  sa c h e t de 100 grs de bon b o n s.

I I I  -  Oeuvres Socia les .

1° -  E n f a n t s  d u  P er s o n n e l  M u n ic i p a l .  
u n e  co q u ille  de 400 g rs  - u n e  p la q u e  de c h o c o la t à c ro q u e r  - u n  a rtic le  u til ita ire .

2° -  Crèches M u n ic ip a le s .  
u n e  coqu ille  de 200 grs - un  sa c h e t  de m ad e le in es  - un  a r tic le  v e s tim e n ta ire .

3° -  P o u p o n n i è r e  M u n ic i p a le .  
un  a r t ic le  v e s tim e n ta ire .

4° -  F o y e r  des J e u n e s  d u  C entre  S o c ia l  S u i s s e  d 'E n t r 'a id e  O uvrière .

une coqu ille  de 200 g rs - un  sa c h e t de 100 g rs  b o n b o n s.

5° -  P e n s io n n a i r e s  de cer ta in s  E t a b l i s s e m e n ts .  
une  coqu ille  de 200 g rs  - u n  s a c h e t de  100 grs de  bo n b o n s.
F o y e r  des P u p ille s , ru e  d ’E sq u e rm e s  - H ô p ita l  de la  C h a rité  - I n s t i tu t io n  des S o u rd es-
M u e tte s  e t  jeu n e s  av eu g les , ru e  R o y a le  - C ité H o sp ita liè re  - P a ra ly sé s  de F ra n c e  - 
P e t i te s  S œ u rs  des P a u v re s  - F o y e r  N .D . d ’E sp é ra n c e  - H ô p ita l  S a in t-A n to in e  - In s t i ­
t u t io n  d u  B o n  P a s te u r  - H o sp ice  G én éra l - H o sp ice  F ra n ço is  B aes  - H o sp ice  C om tesse  - 
I n s t i tu t  S ta p p a e r t  e t  M aison  des B le u e ts , 13, ru e  B o ileu x  -  H ô p ita l  C a lm e tte  -  H osp ice  
G an th o is .

6° -  O r ph e lin s  de guerre.  
u n e  co q u ille  de 300 g rs - u n  s a c h e t de b o n b o n s  de 125 grs.

7° -  Solda ts .

C o lis  do n t  la c o m p o s i tio n  est p r é vu e  com m e s u i t  : 
un e  b o îte  de b e u rre  - u n e  b o îte  de c o n fitu re  - d eu x  p la q u e s  c h o c o la t - c ig a re tte s  - u n e  
b o îte  de b o n b o n s  - u n e  b o îte  de la i t  non  su cré  - u n e  b o îte  N escafé  - u n e  s e rv ie tte  éponge - 
u n  jeu  de ca rtes .

8° -  V ie il la r ds  f r éq ue n ta n t les F o y e rs  M u n i c i p a u x  des A n c ie n s .  
une  b r io ch e  h o lla n d a ise  de 500 grs - u n e  p la q u e  c h o c o la t à c ro q u e r  de 200 g rs  - u n  p a q u e t  
de café  de 250 grs - u n e  b o îte  de g â te a u  de riz  T o s c a t c a ram é lisé  v an illé  - u n e  b o îte  
C ao -F a liè re s  de 250 g rs.
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U n  colis de d o u ceu rs  c o m p re n a n t en  p r in c ip e  u n e  b o îte  de b isc u its  - u n e  b o îte  de 
g â te a u  de riz  T o sc a t ca ram é lisé  v an illé  - u n e  p la q u e  c h o c o la t à c ro q u e r  200 g r s - u n  p a q u e t  
de café  de 250 g rs  - u n e  b o îte  C ao -F a liè res  de 250 grs le u r  e s t  é g a le m e n t o ffe rte  à l ’oc ­
casio n  de la  c lô tu re  a n n u e lle  des F o y e rs  M u n ic ip au x  des A nciens.

L es a c h a ts  à in te rv e n ir  se ro n t fa its  a u x  t i tu la ire s  de m arc h és  ou  à la  su ite  d ’a p p e ls  
d 'o ffre s  d a n s  la fo rm e  rég le m e n ta ire .

E n  a c co rd  av ec  la C om m ission  de  l’É c o n o m a t, nous v o u s p r io n s  de v o u lo ir  b ien  
nous a u to r ise r  à e ffec tu e r ces dép en ses q u i s e ro n t im p u tée s  su r  les c ré d its  p ré v u s  à 
ce s u je t  a u  B u d g e t P r im itif  de 1964.

A d o p té  ( vo ir  com pte  r e n d u  a n a ly tiq u e , p a g e  5 5 9 ).

N° 6 4 /  1 .013. ÉCONOM AT. COQUILLES, P A IN , B ISC U IT S. ANNÉE 1964.
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  S ociété  l ’in d é p e n d a n te , 112, b o u le v a rd  M ontebe llo , à L ille , e s t  c h a rg ée  to u s  
les a n s  de  la  fo u rn itu re  des coqu illes  e t  b isc u its  d is tr ib u é s  a u x  e n fa n ts  des écoles e t  à 
c e r ta in e s  ca tég o rie s  de la  p o p u la tio n  à l ’occasion  des fê te s  de fin d ’an n ée .

D e p lu s, c e tte  S ociété  assu re  l ’a p p ro v is io n n e m e n t jo u rn a lie r  en  p a in  de l’É co le  
de  P le in  A ir, des C rèches, d u  C en tre  Social Suisse d ’E n tra id e  O u v riè re , a u x  co n d itio n s  
a v a n ta g e u se s  q u ’elle c o n se n t à la  Caisse des É co les  d o n t  elle e s t  l ’a d ju d ic a ta ire .

N o u s v o u s d e m a n d o n s  dès lo rs, en  a c co rd  av ec  la C om m ission  de l’É c o n o m a t, 
de n o u s a u to r ise r  à p a sse r  av ec  c e tte  firm e  u n  m a rc h é  de g ré  à g ré  d o n t  l ’im p o rta n c e  
p e u t  ê tre  fixée à  Q u a ra n te  c inq  m ille  fran cs  (45 .000 F .).

L es dép en ses r é s u l ta n t  de ces a c h a ts  s e ro n t im p u té e s  su r  les c ré d its  o u v e rts  au  
b u d g e t  p r im itif  de  1964 p o u r  les d iffé re n ts  se rv ices  in té ressés .

A d o p té .

N° 6 4 / 1.014. — ÉCONOM AT. FO URNITUR E DE LAIT, BEU RRE ET  
PR O D U IT S LAITIERS. ANNÉE 1965. MARCHÉ DE GRÉ 
A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  N ° 6 3 /  1.022 a p p ro u v é e  p a r  l ’a u to r i té  su p é rie u re  le 20 n o v e m b re  
1963, u n  m arc h é  de g ré  à g ré  a é té  p assé  av ec  la  S ociété  C lara , p o u r  la  fo u rn itu re  de 
L a i t  p a s te u risé , B e u rre  e t  P ro d u its  L a itie rs  a u x  C rèches, à la  P o u p o n n iè re  e t  à l ’É cole 

de  P le in  A ir.
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Ce m a rc h é  a r r iv a n t  à e x p ira tio n  le 31 d é c em b re  p ro ch a in , n o u s av o n s  p u  o b te n ir  
de ce fo u rn is se u r  la  re c o n d u c tio n  p o u r  l ’a n n é e  1965, des co n d itio n s  p a r t ic u liè re m e n t 
a v a n ta g e u se s  p o u r  le sq u e lle s  il a v a it  é té  re te n u .

N o u s v o u s  d e m a n d o n s , dès lo rs, en  a c co rd  av ec  la  C om m ission  de  l ’É c o n o m a t, 
de n o u s a u to r ise r  à co n c lu re  av ec  la S o cié té  C lara , u n  n o u v e a u  m a rc h é  de g ré  à g ré  
p o u r  1 an n é e  1965, d o n t  1 im p o rta n c e  p e u t  ê tre  fixée à 35 .000  F . p o u r  l ’en sem b le  des 
fo u rn itu re s  p rév u es .

L es d ép en ses  en  r é s u l ta n t  s e ro n t im p u té e s  s u r  les c ré d its  o u v e r ts  a u  B u d g e t P r im iti f  
1965 p o u r  les d iffé re n ts  se rv ices  u til is a te u rs .

A d o p té .

N° 6 4 / 1 .015. — M ACHINE A REPRODUIRE DE BUREAU « XEROX 914 ».
CONTRAT DE LOCATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e n o m b re  to u jo u rs  c ro is sa n t des copies de  d o c u m e n ts  n écessa ires  à  la  c o n s ti tu t io n  
des d o ssie rs  p a r  les d iffé re n ts  se rv ices n o u s  a  a m en é  à a c c e p te r  l ’offre d ’essai, p o u r  u n e  
p é rio d e  de 2 m ois, d u n e  m ac h in e  de c o n c ep tio n  n o u v e lle  d es tin é e  à la  re p ro d u c tio n  
de to u s  d o c u m e n ts  e t  co n çu e  p a r  la  S ocié té  R a n k  X ero x .

L  a p p a re il  X e ro x  914 re p ro d u it ,  su r  p a p ie r  o rd in a ire , à ra iso n  de 6 co p ie s-m in u te s , 
t o u t  d o c u m e n t é c rit, im p rim é , d a c ty lo g ra p h ié , g ra v é  ou dessiné , a l la n t  d u  fo rm a t 
20,3 x  14 a u  fo rm a t 25 ,4  x  39,5. Il n ’u tilise  p a s  de p a p ie r  p h o to g ra p h iq u e  (n ég a tif  
e t  p o sitif)  ni de  p ro d u its  c h im iq u es  liq u id es. Mis au  p o in t  p a r  le fo u rn isseu r, il n ’ex ige  
p a s  de rég lag e  d u  te m p s  d ’e x p o s itio n  ; seu le  la ré se rv e  de p o u d re  no ire  « d é v e lo p p e r  » 
d o it  ê tr e  rem p lac é e  en te m p s  o p p o r tu n .

L ’a p p a re il  n ’e s t p a s  v e n d u  m ais  e x c lu s iv e m e n t loué. C e tte  fo rm u le  offre l’a v a n ta g e  
d a ssu re r  à  1 u t i l is a te u r  u n  m a té r ie l  en é ta t  c o n s ta n t  de p a r f a i t  fo n c tio n n e m e n t.

L e  p r ix  de  c e tte  lo c a tio n  e s t fixée à 150 f ra n c s  p a r  m ois, ta x e s  en  sus, e t  c h a q u e  
cop ie  d o n n e  lieu  à u n e  re d e v a n c e  de 0 ,185 F .

L e  c o û t des « co n so m m ab les  » : p a p ie r , p o u d re  no ire , re m p la c e m e n t d u  ta m b o u r
x é ro g ra p h iq u e , des f iltre s  e s t  év a lu é  à 0 ,07  p a r  copie.

L e m o n ta n t  de la  lo c a tio n  de 1 a p p a re il  d e m e u ra n t  in ch a n g é , le p r ix  m o y en  d ’une 
cop ie  v a r ie  d o n c  en  fo n c tio n  d u  n o m b re  de cop ies é ta b lie s  : il a t t e in t  0 ,33 p o u r  2 .000 co ­
p ies, p o u r  d escen d re  à 0, 305 p o u r  3 .000  copies, 0 ,295 p o u r  4 .000  copies, 0 ,28 p o u r  
6 .000  copies, 0 ,276 p o u r  8 .000  copies, e tc ...

U tilisé  à  t i t r e  d ’essa i p e n d a n t  les m ois de  J u i l le t  e t  A o û t, le X e ro x  914 a d o n n é  
to u te  s a tis fa c tio n  t a n t  p o u r  la  r a p id ité  d ’e x é c u tio n  — les b eso in s de  to u s  les se rv ices ,
y  co m p ris  l ’É t a t  Civil, é t a n t  s a tis fa its  c h a q u e  jo u r  -  q u e  p o u r  la q u a lité  d u  t r a v a il
e ffec tu é .
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E n fin , co m p a ré  a u x  a u tre s  a p p a re ils  de p h o to c o p ie  a c tu e lle m e n t em p lo y és d a n s  
nos se rv ices, le p r ix  de re v ie n t  des copies ex é cu té es  av ec  le X e ro x  914 e s t  in c o n te s ta ­
b le m e n t p lu s  a v a n ta g e u x .

S u r  la  b ase  des r é s u l ta ts  c o n s ta té s  p e n d a n t  la  p é rio d e  d ’essai, le se rv ice  d é te n te u r  
de c e tte  m ac h in e  p o u r ra i t  é v e n tu e lle m e n t e ffec tu e r, d an s  u n e  m esu re  c o m p a tib le  av ec  
nos p ro p re s  beso ins, des t r a v a u x  de p h o to co p ie  p o u r  le c o m p te  de l ’Office M unic ipa l 
d ’H .L .M . d o n t  les b u re a u x  so n t in s ta llé s  à l ’H ô te l de Ville.

D a n s  ce cas, u n e  re d e v a n c e  de  0 ,30  p a r  cop ie  p o u r ra i t  ê tre  réc lam ée .

E u  é g a rd  à ce q u i p récèd e , nous v o u s p r io n s  de v o u lo ir  b ien , en  a c c o rd  av ec  la Com ­
m iss io n  de l ’É c o n o m a t :

1°) —  n o u s a u to r ise r  à p a sse r  av ec  la  S ociété  R a n x  X e ro x  F ra n c e , 14, a v en u e  L éon  
G a m b e tta  à M o n tro u g e  (Seine) :

u n  c o n tr a t  de lo ca tio n  d ’u n  a p p a re il  X e ro x  914, p o u r  u n e  d u rée  d ’u n  an  p r e n a n t  
e ffe t d u  1er ju i l le t  1964, e t  ren o u v e la b le  .p a r  ta c i te  re c o n d u c tio n  ;

2°) —  d éc id e r :

a )  l ’im p u ta t io n  des d ép en ses  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  I I , a r t ic le  4 d u  b u d g e t  ;

b )  l ’in sc r ip tio n  des re c e tte s  év e n tu e lle s  a u  c h a p itre  IV , a rtic le  1 d u  m êm e b u d g e t.

A d o p té .

N° 6 4 / 1.016. — ARMÉE ACTIVE. SU R SIS D ’INCO RPO RATIO N. AVIS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  des a r tic le s  22 e t  23 de la  L o i d u  31 m ars  1928 s u r  le  r e c ru te m e n t  de 
l ’A rm ée , u n  su rsis  d ’in c o rp o ra tio n  p e u t  ê tr e  ac co rd é  a u x  jeu n e s  g en s  q u i en  fo n t  la  
d e m a n d e , so it  en  ra iso n  de la  p résen ce  d ’u n  frè re  sous les d ra p e a u x , de  leu r  rés id en ce  
à l ’é tra n g e r , de leu r  q u a li té  de  so u tie n  de  fam ille , d ’é tu d ia n t ,  d ’a p p re n t i ,  so it p a rc e  
q u ’ils s o n t  in d isp en sab le s  à l ’e x p lo ita tio n  ag rico le , in d u s tr ie lle  ou  c o m m erc ia le  q u i les 
em p lo ie .

A p rès  av is  d u  Conseil M un ic ipa l, ces d e m a n d e s  s o n t tra n sm ise s  a u  P ré fe t  en  v u e  
d ’ê tr e  soum ises a u  Conseil de R év is io n  q u i s ta tu e .

L es jeu n e s  gens d o n t  les nom s su iv e n t, rem p lis se n t les c o n d itio n s  p ré v u e s  p a r  la  
loi e t  en  so llic ite n t l’a p p lic a tio n  en le u r  fa v e u r  :
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L A S S E S N o m s  e t  p r é n o m s A d r e s s e s C a n t o n s

1 9 6 5 B o u c h e  M ic h e l ,  C l a u d e  . . . 1 ,  r u e  d u  C t  I m h a u s ,  M a r s e i l l e  . . . . C e n t r e
» D e p a r i s  J e a n ,  M a r c e l  . . . 1 ,  r u e  C l a u d e  L o r r a i n ,  L i l l e .......................... N o r d - E s t
» G i l b e r t  B e r n a r d  ..................... r u e  d e  L o n d r e s  ( É c o l e  N o r m a l e )  . . . . S u d - O u e s t
» J o n v e l  F r a n c i s ,  B e r n a r d  . . 3 3 ,  a v e n u e  L o u i s e  M i c h e l ................................ S u d
» L e m a i r e  D o m i n i q u e ,  C h a r l e s 6 ,  r u e  d e s  M a n n e l i e r s .......................................... C e n t r e
» L e r a n t  H u b e r t ,  A n t o n i o  . . 9 9  bis, r u e  d u  V a i s s e a u  L e  V e n g e u r  . . . S u d
» R a d o l a  F r é d é r i c .......................... 3 0 ,  r u e  J . - J .  R o u s s e a u ..................................... O u e s t
» S e n h a d j i  J e a n - C l a u d e  . . . 2, r u e  S a i n t - B e r n a r d .......................................... S u d - O u e s t
». V a n  D e n  B u s s c h e  P a t r i c e  . 1 6 ,  r u e  d e  S e c l i n ..................................................... S u d
» V e r b r u g g h e  M ic h e l  . . . . 1 / 1 4 ,  r u e  d e  l ’A s ie  .......................................... S u d

1 9 6 6 A r n o u l d  A l a i n ,  J . - M a r i e  . . 4 ,  r u e  d e  C o m p iè g n e ,  P a r i s  ( 1 0 e ) . . . C e n t r e
» A r n o l d  A n d r é ,  P i e r r e ,  M a r i e  . 4 1 ,  s q u a r e  d u  P o r t u g a l ,  L i l l e ..................... S u d - O u e s t
» B a e r t  G é r a r d ,  A u g u s t e  . . . 8 0 ,  r u e  d e  B e l l e v u e ,  L i l l e  .......................... E s t
» B a e r t  M a x ,  M ic h e l  . . . . 8 ,  r u e  d u  M a i r e  A n d r é ,  L i l l e ..................... C e n t r e
» B a i l l e t  J . - J a c q u e s ,  M a r i e ,

L u c i e n .......................................... 7 4 ,  r u e  F a i d h e r b e ,  L i l l e  ................................ C e n t r e
» B a i n  J . - L o u i s ,  B e r n a r d  . . 4 ,  r u e  d u  C o u r t  D e b o u t ,  L i l l e ..................... S u d - E s t
» B a r b i e r  L u c ,  D a n i e l  . . . . 1 9 ,  a v e n u e  d u  1 8  J u i n ,  R o n c h i n  . . . C e n t r e
» B a r t i e r  G u y ,  A n d r é ,  G e o r g e s 3 9 ,  r u e  d e  l a  M o n n a i e ,  L i l l e  ..................... O u e s t
» B e a u v a i s  A l a i n ,  J . - P i e r r e 3 4 ,  r u e  R a c i n e .......................................................... C e n t r e
» B e g r a m i a n  A l a i n ,  É t i e n n e  . 1 5 ,  r u e  R i b e r a ,  P a r i s  ( 1 6 e ) ............................... C e n t r e
» B e r g e r  É r i c ,  J e a n - L u c  . . . 10, r u e  d e s  C h e n iz e l l e s  ( L a o n ) ..................... C e n t r e
» B e r n a r d  A l a i n ,  M a r i e ,  J o s e p h 4 2 ,  r u e  M i r a b e a u ,  M o n s - e n - B a r œ u l  . . . C e n t r e
» B ig o  D e n i s ,  G a b r i e l  . . . . 2 7 ,  r u e  G e r m a i n  P i l o n ,  L i l l e  ..................... C e n t r e
» B i n e t  D a n i e l ,  A l b e r t  . . . . 9, r u e  d e  T u r e n n e ,  L i l l e ..................................... S u d - O u e s t
» B i s i a u x  G e o r g e s ,  F e r n a n d 1 9 ,  r u e  d u  M o l in e l ,  L i l l e ................................ E s t
» B l o n d e a u  B e n o î t ,  E u g è n e 1 6 ,  s q u a r e  d u  R a m p o n n e a u ,  L i l l e  . . . O u e s t
» B l o n d e a u  J e a n - M a r i e  . . . 1 bis, r u e  F o n t a i n e  D e l s a u x  ..................... C e n t r e
» B l o n d e a u  P h i l i p p e ,  G a s t o n  . 1 0 0 ,  r u e  d e  D o u a i ............................................... S u d
» B l o n d e l  B e r n a r d ,  G e o r g e s 9, p l a c e  d u  V i e u x  M a r c h é  a u x  C h e v a u x  . S u d - E s t
» B o i d i n  B e r n a r d ,  R a y m o n d  . 13, r u e  d e s  F u s i l l i e r s ,  A s c q .......................... C e n t r e
» B o l le  C l a u d e ,  A n d r é ,  L o u i s ,

M a r c e l .......................................... 3 / 2 0 ,  r u e  A . R e n o i r ,  L i l l e  .......................... S u d - O u e s t
» B o n d u e l l e  C h r i s t i a n ,  J . - L u c 3 2 6 ,  r u e  V e r t e ,  C r o i x .......................................... C e n t r e
» B o r d o v a c h  M ig u e l ,  J o s e p h ,

P i e r r e .......................................... 4 0 ,  r u e  d u  M a r c h é ,  L i l l e ................................ C e n t r e
» B o r e l  M ic h e l ,  É t i e n n e  . . . 4 3 ,  s q u a r e  d u  P o r t u g a l ..................................... S u d - O u e s t
» B o r y s  C l a u d e ,  G u y  . . . . 2 7 ,  a v e n u e  G . D r o n ,  T o u r c o i n g  . . . . C e n t r e
» B o t t e  J . - M a r i e ,  C h r i s t i a n  . . 33, r u e  d e  l ’A l m a ,  L i l l e  ................................ N o r d - E s t
» B o u t h o r s  É t i e n n e ,  P a u l ,  M a r i e

J o s e p h .......................................... 4 1 ,  r u e  L o u i s  D e l o s .......................................... C e n t r e
» B r a n d  C h r i s t i a n ,  H e n r i ,

M a u r i c e ..................................... 2 6 ,  r u e  M . S e m b a t ,  à R o n c h i n ..................... C e n t r e
» B r o u t i n  G e o r g e s ,  R a o u l  . . 2 6 ,  a v .  B a r r o i s ,  à M a r c q - e n - B a r œ u l  . . C e n t r e
» B r o u t i n  J . - P i e r r e ,  G e o r g e s  . 1 9 ,  r u e  d e  T h u m e s n i l ,  L i l l e .......................... S u d
» B u a t  C l a u d e ,  A n d r é ,  F r a n c i s . 39, r u e  N .  L e b l a n c ............................................... S u d
» B u l t h e e l  F r a n c i s  ..................... 22, r u e  d e s  C o r d e l i e r s ,  T o u r s ..................... C e n t r e
» B u r t s c h e l l  P a t r i c k ,  C h a r le s ,

M a r i e .......................................... 1 6 / 1 8 ,  a v e n u e  d u  P e u p l e  B e lg e ,  L i l l e C e n t r e
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1 9 6 6 C a b o t s e  J . - P i e r r e ,  G e o r g e s  . 4 9 ,  r u e  d e  S u è d e ,  à  L i l l e ................................ S u d - O u e s t

» C a b y ,  G é r a r d ,  H e n r i ,  Ë m i l i e n 2 7  /3 ,  b o u l e v a r d  d u  M a r é c h a l  V a i l l a n t  . E s t

» C a b y  J e a n - J a c q u e s  . . . . 5 7 ,  r u e  L é o n  G a m b e t t a ..................................... C e n t r e

» C a m e l o t  B r u n o ,  M a r i e ,  M ic h e l 9 5 ,  r u e  d e s  S t a t i o n s .......................................... C e n t r e

» C a r o n  B e r n a r d ,  P a t r i c k  . . 5 3 ,  r u e  P r i n c e s s e ..................................................... O u e s t

» C a r r e t t e  F r a n c i s ,  A l f r e d  . . 5 5 ,  r u e  d e  l a  P l a i n e .......................................... S u d

» C a r t o n  J a c q u e s ,  Y v e s  . . . 8 ,  r u e  J .  G o d a r t  ............................................... S u d

i) C a u c h e  R o l a n d ,  A n d r é  . . . 8 ,  r u e  V . R e n a r d  ............................................... S u d

» C a u c h i e  C h r i s t i a n ,  P h i l i p p e ,

J o s e p h .......................................... 1 1 0 , r u e  J e a n  S a n s  P e u r ................................ C e n t r e

» G a z e s  V i t a l ,  P a u l ,  A l a in  . . 1' bis,  r u e  F .  D e l s a u l x ..................................... C e n t r e

» C h a r l e s  C h r i s t i a n ,  M . - P i e r r e . 1 6 , a v e n u e  E m i l e  Z o l a ..................................... N o r d - E s t

» C h a t e a u r o u x  J e a n - M a r c ,

É m i l e .......................................... 2 7  bis,  r u e  d e  l ’A l m a  ..................................... N o r d - E s t

» C h a u s s o y  P h i l i p p e ,  Y v o n  . . 2 0  /9 ,  b o u l e v a r d  d e  V e r d u n  . . . . . . . E s t

» C h o v e a u x  L u c ,  J e a n  . . . 1 8 , r u e  A . F r a n c e ............................................... N o r d - E s t

» C h r i s t i a e n s  C l a u d e ,  A l f r e d ,

L u c i e n .......................................... 4 ,  r u e  d e  R o c r o y ............................................. C e n t r e

» C l é m e n t  P h i l i p p e ,  J a c q u e s ,

A n t o i n e ..................................... 1 9 , r u e  d u  L t  C o l p i n .......................................... C e n t r e

» C o l ic h e  D a n i e l ,  A n d r é ,  P a u l . 5 9 ,  r u e  d e  L o o s ..................................................... S u d - O u e s t

» C o m p a g n o n  C h r i s t i a n ,  R e n é ,

J o s e p h .......................................... 4 9 ,  s q u a r e  d u  P o r t u g a l ..................................... S u d - O u e s t

» C o s t a  B e r n a r d ,  M a r i e ,

C h r i s t i a n ..................................... B r a y - e n  V a l  ( L o i r e t ) .......................................... C e n t r e

» C o u s in ,  J . - C l a u d e ,  R a y m o n d ,

R e n é ................................................ 1 3 , r u e  P .  B a u m a n n ,  à  L i l l e ..................... E s t

» C r a m e t  J e a n - L u c ,  M ic h e l ,

J a c q u e s ..................................... 4 4 ,  r u e  D . D e s m e t t r e ,  M a r c q - e n - B a r œ u l  . C e n t r e

» C r i n q u e t t e ,  J . - M a r i e ,  M ic h e l . 2 9 9 ,  r u e  P .  L e g r a n d ,  à  L i l l e ..................... N o r d - E s t

h C r o m b e  M ic h e l ,  G e o r g e s  . . 9 7 ,  r u e  d e  l a  R é p u b l i q u e ,  C r e i l ..................... C e n t r e

» C r o u t e l  J . - P i e r r e ,  H e n r i  . . 8 , r u e  S t - H u b e r t ,  à  L i l l e ................................ N o r d - E s t

» D a b o u s t  M a r c ,  H e n r i  . . . 1 , r u e  L a v o i s i e r ..................................................... C e n t r e

» D a n j o u  D i d i e r ,  G a b r i e l ,  M a r ie

J o s e p h .......................................... 1 3 , r u e  T u r g o t .......................................................... C e n t r e

» D a v i d  J . - C l a u d e ,  G e o r g e s  . 8 5 ,  r u e  d u  P o n t  d u  L io n  d ’ O r ..................... C e n t r e

» D a v i d  J . - M a r i e ,  D o m i n i q u e . 1 8 , r u e  E s q u e r m o i s e .......................................... N o r d

» D e b e i r  J e a n - L u c ,  N o ë l  . . . 1 3 0 ,  a v e n u e  d e  D u n k e r q u e .......................... S u d - O u e s t

• » D e c l e r c k  M a r c ,  H e n r i ,

G u s t a v e ..................................... 7 5 , r u e  C o l b e r t  ..................................................... C e n t r e

» D e  G r o o t e  J e a n - R e n é  . . . 7 5 ,  r u e  R o y a l e .......................................................... O u e s t

» D e l a b y  J e a n - P a u l ,  R e n é  . 9 3 , r u e  d ’E s q u e r m e s .......................................... S u d - O u e s t

» D e l a g e  B e r n a r d ,  C a m i l le  . . 5 1 ,  b o u l e v a r d  d e  B e l f o r t ................................ S u d

» D e l a h a y e  J e a n - P a u l ,  E d m o n d 2 3 ,  r u e  H a l é v y  ..................................................... S u d - O u e s t

» D e l c o u r t  A l a i n ,  J . - C l a u d e .  . 1 1 2 ,  r u e  M a n u e l ..................................................... C e n t r e

» D e l c o u r t ,  Y v e s ,  L o u i s  . 1 4 , r u e  P a t o u .......................................................... C e n t r e

» D e l e c o u r t  B e r n a r d ,  R o b e r t 6 4 ,  r u e  S a i n t e - C a t h e r i n e  ................................ O u e s t

« D e l m o t t e  J . - C l a u d e ,  R o b e r t  . 4 3 ,  r u e  L e  V e r r i e r ................................................ N o r d - E s t

» 1 D e l o t  D a n i e l ,  É m i l e  . . . 2 7 ,  r u e  M a r œ u l ,  M a r c q - e n - B a r œ u l  . . . C e n t r e

8



30 O c to b re  1964 —  646  —

C l a s s e s N o m s  e t  p r é n o m s A d r e s o e s C a n t o n s

1 9 6 6 D e l s a u t  R é g i s ,  J a c q u e s  . . 4 8 ,  b o u l e v a r d  V a u b a n ,  L i l l e .......................... C e n t r e
» D e  M a e y e r  J . - P i e r r e ,  L o u i s . 3 9 , r u e  d e s  G l y c i n e s .......................................... C e n t r e
)) D e n e u v i l l e  J e a n - F r a n ç o i s , 1 5 1 ,  a v e n u e  d e  l a  R é p u b l i q u e ,  L a

G u y ,  P i e r r e . M a d e l e i n e ............................................................... S u d
)) D e n n e u l i n  S e r g e ,  C l a u d e  . . 3 , r u e  M o n t g o l f l e r ,  L i l l e ................................ C e n t r e
)) D e p o n n a t  B e r n a r d ,  C h a r l e s  . 6 9 0 ,  a v e n u e  d e  l a  R é p u b l i q u e ..................... N o r d - E s t
» D e q u i e d t  F r a n ç o i s ,  H e n r i ,

R o g e r .......................................... 6 ,  r u e  A . L e l e u ..................................................... C e n t r e
)) D e s c a m p s  G é r a r d ,  A l b e r t ,

J u l e s ................................................ 1 6 , r u e  d u  C o lo n e l  D u r r i o n t ,  G r e n o b l e  . C e n t r e
)) D e s l a n d e s  B e r n a r d ,  M a r c e l  . 5 , p l a c e  d u  G é n é r a l  d e  G a u l l e ,  L i l l e  . . C e n t r e
» D e s l i n  P i e r r e ,  L u c i e n  . . . 3 2 ,  r u e  P a s c a l .......................................................... N o r d - E s t
)) D e s m e t  B e r n a r d  ..................... 1 , r u e  J .  G ié lé e ,  à  L i l l e  ................................ C e n t r e
)) D e s r o u s s e a u x  P a s c a l ,  R i c h a r d 1 6 , r u e  B l a n c h e ..................................................... N o r d - E s t
)) D e s r o u s s e a u x  P h i l i p p e ,

J o s e p h .......................................... 1 1 2 , r u e  C o l b e r t ..................................................... C e n t r e
)) D e s v e r n o i s  D o m i n i q u e ,

J a c q u e s ..................................... 1 , a v .  d e  l a  P o r t e  B r a n d o n ,  P a r i s  ( 1 5 e) . C e n t r e
)) D e s w e z  M ic h e l ,  R o b e r t  . . 8 , r u e  B e l l e v u e ,  T l i u m e s n i l .......................... S u d
)) D e v e r r e w a e r e  D i d i e r ,  G e o r g e s 2 6 3 ,  r u e  B o n t é ,  L a m b e r s a r t  ..................... C e n t r e
)) D ’H a e n e  J . - P i e r r e ,  M a u r i c e  . 4 4 ,  r u e  d u  F o u r  à  C h a u x ,  L i l l e  . . . . S u d - O u e s t
)) D o l e  S e r g e ,  Y v e s ..................... 9 3 ,  r u e  P r i n c e s s e ,  L i l l e ..................................... O u e s t
)) D o u b l e t  L u c ,  P i e r r e  . . . 4 0 ,  a v e n u e  J .  J a u r è s ,  R o n c h i n  . . . . C e n t r e
» D o u t r i a u x  M a r c ,  R e n é  . . . 7 4 , r u e  R o y a l e ,  L i l l e .......................................... O u e s t
)) D u b r e u c q  H e n r i ,  A n d r é ,

L u c i e n .......................................... 2 6 , r u e  d e  B a r è g e s ,  T o u l o u s e ..................... C e n t r e
» D u c r o c q  C h r i s t i a n ,  L u c i e n ,

R a o u l .......................................... 1 , b o u l e v a r d  d e  l a  l i b e r t é ,  L i l l e  . . . . C e n t r e
» D u h a m e l  B e r n a r d ,  J a c q u e s ,

G é r a r d .......................................... 2 0 , r u e  d e  L o o s ..................................................... S u d - O u e s t
)) D u j a r d i n  B e r n a r d ,  J o s e p h ,

J a c q u e s ................................ 1 7 ,  r u e  d e  S o l f é r i n o ............................................... C e n t r e
» D u l o u a r d  R o b e r t ,  J e a n .  . . 5 , r u e  d e  D e n a i n  ............................................... S u d - E s t
» D u p r i e z  J a c q u e s ,  P i e r r e ,

M a r c e l .......................................... 1 6 ,  a v e n u e  d u  P r é s i d e n t  H o o v e r  . . . E s t
)) D u q u e s n e  F r a n c i s ,  A c h i l l e ,

Y v e s ................................................ a v e n u e  E .  V a r l i n ,  p a v .  4 ,  a p p a t .  8  . . . C e n t r e
» D u q u e s n o y  P a t r i c k ,  A l f r e d  . 9 , r u e  L a d r i è r e  ..................................................... S u d - O u e s t
)) D u r a n e l  B e r n a r d ,  J e a n ,

F r a n ç o i s ..................................... 2 5 , r u e  d e  l ’O r a t o i r e ,  C a lu i r e  ( R h ô n e )  . C e n t r e
». D u t r i e z  Y v e s ,  A l b e r t .  . . . 8 , b o u l e v a r d  L o u i s  X I Y ,  L i l l e ..................... S u d
)) E s c o r t e l l  R e n é ,  M i c h e l  . . . 2 6 , b o u l e v a r d  d e  M e t z ..................................... S u d - O u e s t
)) F a b r e g o u l e  P i e r r e ,  M ic h e l  . 7 2 , b o u l e v a r d  C a r n o t  ..................................... C e n t r e
» F a s c i a u x  J e a n - J a c q u e s  . . . 4 0 ,  b o u l e v a r d  V a u b a n .......................................... C e n t r e
» F a t o u s  D a n i e l ,  V i c t o r  . . . 1 3 5 ,  r u e  S a i n t - A n d r é ,  L i l l e .......................... O u e s t
)) F a u s s a r t  F r a n c i s ,  L u c i e n  . . 1 2  /5 ,  a v e n u e  E .  V a r l i n  ................................ E s t
» F a v i e r  L o u i s ,  P a u l ..................... 4 7 ,  r u e  C a u m a r t i n ............................................... S u d
.» F l a m e n t  R o b e r t ,  J u l i e n  . . 8 4 , f a u b o u r g  d e  R o u b a i x ................................ N o r d - E s t
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1 9 6 6 F l o r i n  J a c q u e s ,  F r a n ç o i s ,

M a r i e .......................................... 1 9 3 , r u e  d e  L a  B a s s é e ..................................... S u d - O u e s t

» F o u c h e  J a c q u e s ,  R o b e r t  . . 1 2  bis ,  r u e  d ’E s q u e r m e s ................................ S u d - O u e s t

)) F o u r n i e r  É m i l e ,  D i d i e r  . . 2 2 , r t i e  V v e  d e  l ’A m i r a l  C o u r b e t  . . . . E s t

» F r a n ç o i s  J . - P i e r r e ,  H e n r i  . . 1 , b o u l e v a r d  d u  M a r é c h a l  V a i l l a n t  . . . E s t

« F r a n ç o i s  J o ë l  .......................... 2 , r u e  d e  l a  M a r n e ................................................ S u d

» G a k i è r e  J e a n - L o u p ,  A l b e r t ,

A n d r é .......................................... 6 0 ,  r u e  R a c i n e ,  R o u b a i x ................................ C e n t r e

' G a v a r r y  A l a i n ,  R a y m o n d .  . 4 4 ,  r u e  d e  la- M o n n a i e ,  L i l l e  ...................... N o r d

G ö n n e t  D o m i n i q u e ,  M a r i e  . 1 0 4 , r u e  d e  J e m m a p e s ..................................... O u e s t

)) G o u d a l i e z  F r a n c i s ,  R é m i ,

■ A l p h o n s e ..................................... 1 0 , a v e n u e  d u  P r é s i d e n t  H o o v e r  . . . E s t

•)) G o u d e m a n d  M ic h e l ,  G e o r g e s ,

C h a r l e s .......................................... 2 8 ,  r u e  A . L e l e u x ................................................ C e n t r e

)) ■G o u r i te n  B e r n a r d ,  J . - P i e r r e  . 6 6 ,  a v e n u e  d e  P a r i s ,  2 , a l l é e  d e  B r e t a g n e ,  

E a u b e n n e  ( S . - e t - O . ) ............................................ C e n t r e

)) H a c o u t  C h r i s t i a n ,  L o u i s  . . 3 ,  r u e  d e  F i n l a n d e ,  L i l l e ................................ S u d - O u e s t

)) H a c o u t  F r a n c i s ,  R o g e r  . . 3 , r u e  d e  F i n l a n d e ,  L i l l e ................................ S u d - O u e s t

)) H a e e k  C h r i s t i a n ,  O c t a v e 3 4 , r u e  d e  S a i n t - Q u e n t i n ................................ S u d

)) H a m a n n  J e a n - P i e r r e  . . . 1 5 , r u e  R a s p a i l ..................................................... N o r d - E s t

» H a r n e q u a u x  A l a i n  . . . . 6 2 , r u e  M e r m o z ..................................................... S u d - O u e s t

)) H e n n e b e l l e  B e r n a r d ,  H e n r i ,

G e r m a i n ..................................... 1 0 , r u e  C o l s o n .......................................................... C e n t r e

)) H e n n i n o t  J a c q u e s ,  E u g è n e ,

L o u i s  . . . . . . . . . 2 8 1 ,  r u e  N a t i o n a l e ................................................ C e n t r e

)) H o r l i n  É r i c ,  P a u l ,  G u y  . . 1 4 ,  r u e  d e s  M a r r o n n i e r s ,  P a r i s  ( 1 6 e) . . C e n t r e

» H o u d r e t  J e a n - L u c ,  A r m a n d 7 9 , r u e  F .  F e r r e r ,  L i l l e  ................................ C e n t r e

)) J o u r d a i n  B e r n a r d ,  G é r a r d ,

J e a n  .......................................... 9 , a v e n u e  d e  l a  R é p u b l i q u e ,  L a m b e r s a r t . C e n t r e

)) K e l d e n i c h  P a t r i c k ,  R o b e r t ,

A r t h u r .......................................... 4 3 3 ,  a v e n u e  d e  D u n k e r q u e ,  L a m b e r s a r t . C e n t r e

» K l e in  P h i l i p p e ,  J e a n - P a u l  . 1 4 1 , b o u l e v a r d  d e  l a  L i b e r t é ,  L i l l e  . . . C e n t r e

)) K o m a r  J . - C l a u d e ,  R o b e r t .  . 1, b o u l e v a r d  d e  l a  L i b e r t é ........................... C e n t r e

)) L a f o n d  C h r i s t i a n ,  G e o r g e s  . 1 1 5 ,  r u e  d u  M o l i n e l .......................................... S u d - E s t

)) L a i n e  B e r n a r d ,  M .- C l a u d e ,

J o s e p h .......................................... 2 5 , b o u l e v a r d  V a u b a n .......................................... C e n t r e

)) L a m y  R o b e r t ,  V i c t o r  . . . 8 0 , r u e  A . M e r c i e r ................................................ C e n t r e

)) L a p o r t e  P h i l i p p e ,  G u y  . . . 4 , r u e  d e  S o l f é r i n o ................................................ C e n t r e

)) L a s m a n  A l a i n ,  L é o n  . . . . 3 3  / 3 5 ,  r u e  d e  l ’A m i r a l  C o u r b e t  . . . . E s t

)) L e  B l a n c  J e a n - F r a n ç o i s ,

J o s e p h ,  M a r c .......................... 1 3 , r u e  D e l e z e n n e ................................................ S u d - O u e s t

)) L e b l o n d  F r a n c i s ,  L i é v i n  . . 3 4 0 ,  a v e n u e  d u  P a r c  M o n c e a u ..................... C e n t r e

)) L e c l e r c q  A n d r é .......................... 2 4 / 1 ,  b o u l e v a r d  d e  V e r d u n ........................... E s t

)) L e c le r c q  P i e r r e ,  J a c q u e s  . . 3 4 ,  a v e n u e  E m i l e  Z o l a ..................................... C e n t r e

)) L e c o m t e  F r a n c i s ,  K l é b e r  . . 2 4  /9 ,  b o u l e v a r d  d e  V e r d u n ........................... E s t

)) L e  C o t t i e r  S t é p h a n e ,  M a r i e  . 4 5 ,  r u e  P a s c a l .......................................................... N o r d - E s t

)) L e f e b v r e  Y v e s ,  R e n é .  . . . 2 , b o u l e v a r d  E d .  D u b u i s s o n  ..................... E s t

» I . e f o r e s t i e r  J e a n - C l a u d e ,

J o s e p h .......................................... 7 3 , r u e  d ’E m m e r i n  ........................................... S u d - O u e s t
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1 9 6 6 L i l i è v r e  C h r i s t i a n .....................

L e m a i r e  A l a i n ,  D a n i e l ,  Y v e s .  

L e m a y  J e a n - M a r c ,  R a p h a ë l  

L e n f a n t  F r a n c i s ,  M ic h e l  . . 

L e n g l a r t  G u y ,  P a u l  . . . .  

L e n t r e m y  J e a n - P i e r r e ,  R e n é ,

D a n i e l ..........................................

L e p e z  M ic h e l ,  L u c i e n ,  M a r c e l  

L e q u a i n  L o u i s ,  J . - M a r i e  . . 

L e r m u z e a u x  V i n c e n t ,  J a c q u e s  

L e r o y  H e r v é ,  J e a n  . . . .  

L e s u r  P h i l i p p e ,  F r a n ç o i s ,

H e n r i ...............................................

L e t u r c q  G é r a r d ,  R o b e r t  . . 

L i e r m a n  F r a n ç o i s ,  B r u n o  

L o m b a r t  M ic h e l ,  A l b e r t ,  P i e r r e  

L u b i n e a u  M a u r i c e ,  F r a n ç o i s .  

M a h o n  P h i l i p p e ,  J e a n ,

M a u r i c e .....................................

M a l a i s e  D o m i n i q u e ,  A n d r é  . 

M a q u e t  J o ë l ,  A n d r é  . . . 

M a r c h a n d  J e a n - L o u i s ,  J o s e p h  

M a r g e z  H e n r i ,  J a c q u e s  . . 

M a r i c h e z  J e a n - P i e r r e  . . . 

M a r t i n  E d o u a r d ,  H e r v é ,  M a r i e  

M a r t i n  M ic h e l ,  G é r a r d ,  M a r i e  

M a s s o n ,  P i e r r e ,  M a r i e ,  J o s e p h  

M a t t e n  B e r n a r d ,  P i e r r e .  . . 

M e r l in  J e a n - C l a u d e ,  E d o u a r d  

M e u r a n t  J e a n - L o u i s ,  A n d r é  . 

M i n e t  A l a i n ,  E m i l e ,  A l b e r t  . 

M o d e  F r a n c i s ,  C h r i s t i a n  . . . 

M o l l e t  J a c q u e s ,  F r a n c i s  . . 

M o m b e t  G é r a r d ,  R e n é  . . . 

M o n n i e r  F r a n c i s ,  P h i l i p p e  . 

M o r s e a u  J e a n - D e n i s ,  C h a r le s .  

M o u r m a n t  D o m i n i q u e ,  M a r i e

D a n i e l ..........................................

N o d d i n g s  J e a n - P a u l ,  P i e r r e ,

M a r i e ...............................................

O u s s e l i n  S e r g e ,  G h i s l a in  . . 

P a c o u  A l a i n ,  C l a u d e  . . . .  

P a n n e t r a t  C h r i s t i a n ,  J e a n ,

E m i l e ..........................................

P a y e n  G u y ,  H e n r y  . . . . 

P e t i l l o n  G é r a r d ,  J e a n - M a r c  .

P i p a r t  P a t r i c k ..........................

P i q u e  A l a i n ,  J e a n .....................

23, rue A. M e r c ie r ................................
78, rue L. B l u m .....................................
P .N . 21, Gare de N i e p p e ..................
42, rue cfcs Jardins Caulier . . . . 
11, quai Vauban ................................

9, rue Brasseur .....................................
31, rue de c h â t e a u d u n .......................
6, p lace S a in t - A n d r é ............................
67, rue du Long P ot .......................
118, B, rue E s q u e r m o is e ..................

58, rue Saint-E tienne, Lille . . . .
14, rue Galilée .....................................
135 -bis, faubourg de R oubaix . . . 
L, Villa Lesay, 19, rue A. Mercier . . 
Prisse (S .-e t-L .)..........................................

38, rue du Château ............................
26, rue D elvau .....................................
33, rue P a t o u ..........................................
2, rue de la Paix, Marcq-en-Barœu!
19, rue Fabricy, Lille .......................
8 2 15, rue L. B l u m ................................
20, rue M acquart ................................
27, rue Chappe .....................................
18, avenue du Président H oover
18, boulevard de Strasbourg . . . 
8, rue d’Aubregnies, V alenciennes .
50, rue K ant, à L i l l e ............................
243, rue des Bois B l a n c s ..................
31, rue Denis du Péage ..................
130, boulevard Vauban, à Lille
23, rue de J e m m a p p e s .......................
114, rue de La B a s s é e .......................
83, boulevard de la Liberté . . .

152, rue C o lb e r t .....................................

5, rue d’H olbach, à L i l l e ..................
15, rue G. Tell .....................................
57, rue D u p u y t r e n ................................

24, rue du B a l l o n ................................
97, rue de l ’E s t .....................................
19, rue E s q u e r m o is e ............................
80, rue B a l z a c ..........................................
20, rue du P ont du Lion d’Or . .

C a n t o n s

C e n t r e

S u d - O u e s t

C e n t r e

N o r d - E s t

C e n t r e

E s t

N o r d - E s t

O u e s t

C e n t r e

O u e s t

C e n t r e

S u d - O u e s t

N o r d - E s t

C e n t r e

C e n t r e

N o r d - E s t

N o r d - E s t

C e n t r e

C e n t r e

S u d

S u d - O u e s t

C e n t r e

C e n t r e

C e n t r e

S u d

C e n t r e

S u d - O u e s t

S u d - O u e s t

E s t

C e n t r e

C e n t r e

S u d - O u e s t

C e n t r e

C e n t r e

S u d - O u e s t

S u d - O u e s t

E s t

N o r d - E s t

E s t

C e n t r e

S u d - O u e s t

C e n t r e
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C l a s s e s N o m s  e t  p r é n o m s A d r e s s e s C a n t o n s

1 9 6 6 P o i r e t t e  M a r c ,  Y v e s ,  L u c  . . 9 6 ,  f a ç a d e  d e  l ’E s p l a n a d e ................................ O u e s t

)) P o n s a r d ,  J e a n - C l a u d e ,  G o r g e s

J o s e p h .......................................... 2 8 ,  r u e  N a t i o n a l e  ............................................... C e n t r e

» P o p i n e t  R o l a n d ,  D a n i e l  . . 2 5 ,  b o u l e v a r d  d ’A l s a c e  ................................ S u d

)) P o u r b a i x ,  M a r c ,  P a u l ,  M a r ie ,

J o s e p h .......................................... 3 9 ,  r u e  d ’A n t i n .......................................................... C e n t r e

)) P r é v o s t  J e a n - P i e r r e ,  H e n r i  . 3 8 ,  r u e  P .  C u r i e ..................................................... S u d - O u e s t

» P y  H e n r i ,  B e r n a r d ,  J e a n -

M a r i e .......................................... 5 ,  r u e  L a d r i è r e  ..................................................... S u d - O u e s t

)> Q u a t t a n n e n s  M a r c ,  A n d r é ,

E r n e s t ,  A l b e r t ..................... 8 9 ,  r u e  H .  L e f e b v r e .......................................... N o r d - E s t

» Q u e n e h e m  B e r n a r d ,  G e r m a i n 1 7 , r u e  C . D e l a v i g n e .......................................... S u d - O u e s t

)) Q u i v r o n t  M ic h e l ,  H e n r i  . . 1 9 8 ,  r u e  Y e r l i a e r e n ................................................ C e n t r e

» R a c h e z  E m m a n u e l ,  C h r i s t i a n 3 , r u e  K e l l e r m a n ..................................................... S u d

» R a c h e z  M ic h e l ,  C h r i s t i a n  . . 3 5 , r u e  H ô p i t a l  S a i n t - R o c h ........................... S u d - O u e s t

)) R é m y  M ic h e l  F r a n ç o i s  . . . 5 1 ,  b o u l e v a r d  C a r n o t  ..................................... N o r d - E s t

)) R e n a r d  J e a n - M i c h e l  . . . . 3 1 ,  r u e  G a n t o i s .......................................................... S u d

)) R e y n s  D a n i e l ,  E m i l e  . . . 3 1 ,  r u e  d e s  P o s t e s ............................................... S u d

)) R i c h a r d  T h i e r r y ,  Y v e s  . . . 2 7 ,  r u e  H .  D u n a n t ................................................ C e n t r e

» R i c h a r d  Y b e s ,  J o a n n y  . . . 6 0 7 ,  a v e n u e  d e  l a  R é p u b l i q u e  . . . . N o r d - E s t

)) R i g o  B e n o i t ,  G u y ,  M a r i e 4 ,  r u e  d e  B o u r g o g n e  : ..................................... C e n t r e

)) R i v i è r e  J e a n - F r a n ç o i s  . . . 8 4 , b o u l e v a r d  d e  M e t z ..................................... S u d - O u e s t

)) R o g e z  J e a n - J a c q u e s ,  F r é d é r i c 5 ,  r u e  d e  V a l m y  ................................................ C e n t r e

)) R o l a n d  B e r n a r d ,  A u g u s t e .  . 7 6  / 8 ,  b o u l e v a r d  d e  S t r a s b o u r g ,  L i l l e S u d

)) R o u s s e a u  F r a n c i s ,  M a u r i c e  . 2 3 ,  r u e  C o l s o n .......................................................... C e n t r e

)) R o u s s e t  P a u l ,  C h r i s t i a n  . . 1 , a v e n u e  F o c h .......................................................... C e n t r e

)) R u b i e n  R é g i s ,  R e n é  . . . B r i g n o u d - V i l l a r d - B o n n o t  ( I s è r e )  . . . . C e n t r e

)) R u y f î e l a e r e  J a c q u e s ,  R a y m .  . 5 0 ,  f a ç a d e  d e  l ’E s p l a n a d e ,  L i l l e  . . . . O u e s t

» S a i l l i o t  S e r g e ,  C l é m é n t i n 8 /6 ,  r u e  d e  l a  M a r u e .......................................... S u d

)) S a m a i n  F r a n c i s ,  A l b e r t .  . . 3 6 ,  a v e n u e  d e  B r e t a g n e ..................................... C e n t r e

)) S c r i b o t  M ic h e l ,  E r n e s t  . . . 4 3 ,  r u e  d e s  A r t s .................................................... N o r d

)) S c r i v e  B r u n o ,  L o u i s  . . . . 8 ,  a v e n u e  F o c h .......................................................... C e n t r e

)) S io n  B e r n a r d ,  L o u i s ,  S e r g e  . 6 ,  r u e  K e p l e r .......................................................... C e n t r e

W S p r i e t  J e a n ,  F r a n ç . ,  M a r i e . . 3 ,  r u e  d u  P r o f .  L a m a z e  .......................... S .-O .

)) T a l p a e r t  A n t o i n e ,  B e r n a r d  . 1 3 0 ,  b o u l e v a r d  V a u b a n ..................................... S .-O .

)) T e n i e r  G é r a r d ,  M a u r i c e .  . . 9 1 ,  r u e  P .  L e g r a n d ............................................... N . - E .

)) T h i e f f r y  P i e r r e ,  P a u l ,  D e n i s . 5 9 ,  r u e  d e  L a  B a s s é e .......................................... S .-O .

)) T h o m a s  Y v e s ,  F r a n ç o i s  . . 8 5 ,  r u e  J o r d a e n s  . . . . . . . . . . S u d

)) T o u r b i e r  A l a i n ,  F r a n ç o i s  . . 1 7 ,  r u e  D u p l e i x .................................................... N . - E .

)) T r a i s n e l  J . - P i e r r e ,  H e n r i ,

E u g è n e  .......................................... 5 6 ,  r u e  d e  S u è d e  .................................................... C e n t r e

)) T r e f ï e l  G u y ,  L u c i e n  . . . . 2 7 ,  r u e  C h . d e  M u y s s a e r t  .......................... S .-O .

» T r o t t e i n  B e r n a r d ,  J a c q u e s  . 6 ,  r u e  A . W a l l a e r t ............................................... S u d

)) T u r l e  A l a i n ,  A n d r é  . . . . 2 6  / 9 ,  b o u l e v a r d  d e  S t r a s b o u r g  . . . . S u d

» V a n d e n b e r g h e  G é r a r d ,  J e a n  . 1 1 ,  r u e  d e s  P r i m e u r s .......................................... C e n t r e

» V a n d e r h a g h e n  D o m i n i q u e ,

G a b r i e l .......................................... 2 2 ,  r u e  B a s s e .......................................................... C e n t r e
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N o m s  e t  p r é n o m s

V a n d e r p l a n c k e  P h i l i p p e ,  

M a r i e ..........................................

V a n d e r v y n c k t  B r u n o ,  J a c ­

q u e s ,  R o b e r t ..........................

V a n s t i c h e l e n  J e a n - L o u i s  . .

V a n  W a a s  R o n n i e ,  P i e r r e  .

V e n n i n  P a u l ,  G e o r g e s ,  D a n i e l .

V e r b r e u g l i  S t é p h a n e ,  L o u i s  .

V é r i n  P h i l i p p e ,  B e r n a r d  . .

V e r m e u l e n  J a c q u e s ,  B e r n a r d .

V ia l l i s  J a c q u e s ,  R a y m o n d  .

V i l l e d i e u  J a c q u e s ,  J . - M a r i e  .

W a d o u x  G é r a r d ,  A lb .  H e n r i  .

W a l l a e r t  O l i v i e r ,  D o m i n i q u e .

W a s i e r  B e r n a r d ,  P a u l  . . .

W a t i n e  V i n c e n t ,  A u g u s t e ,  

C o r n i l ,  M . - J .................................

W e m e a u  P i e r r e ,  R e n é ,  M a u ­

r i c e  ...............................................

A d r e s s e s

8 , r u e  C a u m a r t i n

3 6 ,  r u e  d e  F l e u r u s   ................................

4 6 ,  r u e  d u  C h e m i n  V e r t ,  B o u l o g n e - s .  /M e r .

1 0 7 ,  r u e  M e u r e i n ,  L i l l e .....................................

7 2 , r u e  R o l a n d  ....................................................

1 , r u e  V . D e r o d e  ...............................................

3 1 ,  r u e  C h a p p e  .....................................................

4 3 ,  r u e  d u  M a i r e  A n d r é ...............................

1 4 0 , r u e  d e  C a m b r a i ..........................................

2 9 ,  a v e n u e  d e  P i c a r d i e ,  A m i e n s  . . .

2 0 ,  r u e  B e r t h e l o t ,  L i l l e .....................................

6 , p l a c e  d u  M a r é c h a l  L e c l e r c .....................

3 7 , r u e  E .  S a r r o u ,  A g e n ...............................

1 0 ,  r u e  d e  V e r g n i a u d ,  L i l l e

C a n t o n s

2 0 1 ,  r u e  S o l f é r i n o .

S u d

C e n t r e

C e n t r e

C e n t r e

S .- O .

C e n t r e

N . - E .

C e n t r e

S u d

C e n t r e

S u d

S .- O .

C e n t r e

S .-O .

C e n t r e

N o u s v o u s  p ro p o so n s  de d o n n e r  u n  av is  fa v o ra b le  à ces d em an d es . 

A d o p te .

N° 6 4 / 1.017. — LISTE ÉLECTOTALE POLITIQ UE 1965. RÉVISION. 
DÉLÉGATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  des lois en  v ig u eu r , la lis te  é le c to ra le  p o lit iq u e  d o it  ê tre  rév isée  du  1er au 
10 d écem b re  de c h a q u e  an n ée .

L e  ta b le a u  re c tif ic a tif  e s t  d ressé  p a r  u n e  C om m ission  A d m in is tra tiv e  com posée, 
c o n fo rm é m e n t à la  loi d u  7 ju i l le t  1874 e t  à l ’a r t ic le  17 du  Code É le c to ra l :

1°) —  d u  M aire , ou d ’u n  a d jo in t, ou d ’un  C onseiller M u n ic ip a l d a n s  l ’o rd re  d u  ta b le a u

2°) —  d ’u n  délégué  de l ’A d m in is tra tio n  d ésig n é  p a r  le P ré fe t  ;

3°) —  d ’u n  délégué du  Conseil M unicipal.

L es ré c la m a tio n s  so n t d o u m ises à une C om m ission  M u n ic ip a le  fo rm ée  p a r  la  C om m is ­
sion  A d m in is tra tiv e  à  laq u e lle  s o n t a d jo in ts  d e u x  a u tre s  délégués d u  Conseil M u n ic ip a l 
( a r tic le  25 du  Code É le c to ra l) .

N o u s v o u s  p ro p o so n s  de d ésig n er, au  s c ru tin  secre t, p o u r  d resse r le ta b le a u  re c ti ­
f ic a tif  de l 'a n n é e  1965 e t  ju g e r  des ré c la m a tio n s , in d é p e n d a m m e n t de M. le M aire  :
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—  u n  d é lég u é  à la  C om m ission  A d m in is tra tiv e ,
—  d e u x  d élégués à la  C om m ission  M u n ic ip a le .

L e  d é p o u ille m e n t d u  v o te , au  s c ru tin  se c re t, a d o n n é  les r é s u l ta ts  su iv a n ts  :

I -  C O M M ISS IO N  A D M IN IS T R A T IV E  

1er tour  de s c ru t in

N o m b re  de b u lle tin s  tro u v é s  d a n s  l ’u r n e ................................................................................ 37

A  d éd u ire  : B u lle tin s  b lan c s  ou ne c o n te n a n t  p as u n e  d é s ig n a tio n  suffisan te
ou d a n s  lesquels les v o ta n ts  se s o n t  f a it  c o n n a î t r e ......................  0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de su ffrag es e x p r i m é s .........................................37
M a jo rité  ab so lu e  ................................ 19

A  o b te n u  : M me T y tg a t  : t r e n te - s e p t  v o ix .

M me T y tg a t  a y a n t  o b te n u  la  m a jo r ité  ab so lu e  e s t d é c la ré e  élue.

I I  -  C O M M IS S IO N  M U N IC IP A L E  

1er tour  de s c ru t in

N o m b re  de  b u lle tin s  tro u v é s  d a n s  l ’u r n e ................................................................................ 37

A  d é du ir e  : B u lle tin s  b lan c s  ou ne c o n te n a n t  p a s  une d é s ig n a tio n  su ffisan te
ou d a n s  lesquels  les v o ta n ts  se s o n t fa i t  c o n n a î t r e ......................  0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de su ffrag es e x p r i m é s .........................................37
M a jo rité  ab so lu e  ................................ 19

O n t o b te n u  : M me D eflin e  : t r e n te - s e p t  v o ix .
M. B la n c h a rd  : t r e n te - s e p t  v o ix .

Mme D efline  e t  M. B la n c h a rd  a y a n t  o b te n u  la  m a jo r ité  ab so lu e  s o n t  déc larés é lus . 

A d o p t é  ( V o ir  com pte  r e n d u  a n a ly t iq u e  p a g e  5 5 9 /

A u x  te rm e s  de l’a rtic le  5 d u  d é c re t d u  27 a o û t  1902, la  C om m ission  C o m m u n ale  
de S ta t is t iq u e  A grico le  co m p ren d , o u tre  les m em b res  désignés p a r  le P ré fe t, le M aire ,

N° 6 4 / 1.018. — ST A T IST IQ U E  AGRICOLE. COM M ISSION COMMUNALE  

PO UR 1965. DÉLÉGATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P ré s id e n t, e t  u n  M em bre  d u  Conseil M u n ic ip a l cho isi p a r  ses co llègues.

N o u s v o u s d e m a n d o n s  de désigner, au  s c ru tin  sec re t, v o tre  d é lég u é  p o u r  1965.
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L e d é p o u ille m e n t d u  v o te  a u  s c ru tin  se c re t a d o n n é  les r é s u l ta ts  s u iv a n ts  :
1er tour  de s c ru t in

N o m b re  de  b u lle tin s  tro u v é s  d a n s  l ’u r n e .......................... ................................................ 37

A  d é du ire  : B u lle tin s  b lan c s  on ne c o n te n a n t  p as  u n e  d é s ig n a tio n  su ffisan te
ou d a n s  lesquels les v o ta n ts  se s o n t fa i t  c o n n a î t r e ........................  0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de su ffrag es e x p r i m é s ........................................ 37
M a jo rité  a b s o l u e ................................ 19

A  o b te n u  M. L o u rd e l : t r e n te - s e p t  v o ix .

M. L o u rd e l a y a n t  o b ten u  la  m a jo r ité  ab so lu e  e s t d é c la ré  élu.

A d o p t é  ( V o i r  com pte  r e n d u  a n a ly t iq u e  p a g e  5 6 0 /

N» 6 4 / 1.019. — TR IBUN AU X  PARITAIRES DE BAUX RURAUX. LISTES  

ÉLECTORALES 1965. RÉVISION -  DÉLÉGATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de l ’a r tic le  964 d u  Code R u ra l  e t  du  d é c re t n° 58 /1293 d u  22 d écem b re  
1958, les o p é ra tio n s  de rév is io n  des lis tes  des é le c te u rs  a u x  T r ib u n a u x  P a r i ta ir e s  de 
B a u x  R u ra u x  so n t effec tuées a n n u e lle m e n t p a r  u n e  C om m ission  com posée :

1°) —  d u  M aire,

2°) —  d ’u n  délégué  d u  P ré fe t,

3°) —  d ’u n  délégué cho isi p a r  le  Conseil M un ic ipa l,

4°) —  d ’u n  délégué de  l’o rg a n isa tio n  sy n d ica le  agrico le  locale  la  p lu s  re p ré s e n ta tiv e .

E n  co n séq u en ce , n o u s v o u s  p r io n s  de d és ig n er, a u  s c ru t in  secre t, v o tre  délégué
p o u r  1965.

L e  d é p o u ille m e n t d u  v o te , a u  s c ru tin  se c re t, a d o n n é  les r é s u l ta ts  s u iv a n ts  :

1er tour  de s c ru t in

N o m b re  de  b u lle tin s  tro u v é s  d a n s  l ’u r n e ................................................................................ 37

A  d éd u ir e  : B u lle tin s  b lan cs  ou ne c o n te n a n t  p as  u n e  d és ig n a tio n  su ffisan te
ou d a n s  lesquels les v o ta n ts  se so n t f a i t  c o n n a î t r e ........................  0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de su ffrag es e x p r i m é s ........................................ 37
M ajo rité  a b s o l u e ................................ 19

A  o b te n u  : M. L o u rd e l : t r e n te - s e p t  vo ix .

M. L o u rd e l a y a n t  o b te n u  la  m a jo r ité  ab so lu e  e s t d éc la ré  élu.

A d o p t é  ( V o ir  com pte  r e n d u  a n a ly t iq u e  p a g e  5 6 1 /



N» 6 4 / 1.020. — CONSEIL DE P R U D ’HOM M ES. LISTES ÉLECTORALES 

1965. RÉVISION. DÉLÉGATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  d u  d é c re t  n° 5 8 /  1.292 du  22 d écem b re  1958, les o p é ra tio n s  de rév i ­
s ion  des lis tes  é le c to ra le s  p r u d ’h o m ale s  s o n t effec tuées c h a q u e  a n n é e  p a r  u n e  C om m is ­
sion  com posée d u  M aire, P ré s id e n t, a ss is té  d ’u n  é le c te u r  o u v rie r , d ’un  é le c te u r  em p lo y é  
e t  d ’u n  é le c te u r  p a tro n , désignés p a r  le Conseil M unicipal.

E n  co nséquence , n o u s v o u s  p r io n s  de d és ig n er a u  sc ru tin  se c re t, vos tro is  délégués 
p o u r  l’a n n ée  1965.

L e d ép o u ille m e n t d u  v o te , au  s c ru tin  sec re t, a d o n n é  les r é s u l ta ts  s u iv a n ts  :

I .  -  E l e c t e u r  o u v r i e r  

1er tour  de s c ru t in

N o m b re  de b u lle tin s  tro u v é s  d a n s  l ’u rn e  .........................................................37

A  d éd u ir e  : b u lle tin s  b lan cs  ou ne c o n te n a n t  p as  u n e  d é s ig n a tio n  suffi ­
s a n te  ou d an s  lesquels  les v o ta n ts  se s o n t fa i t  c o n n a ître  . . 0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de su ffrag es e x p r im é s .......................... 37

M a jo rité  a b s o lu e ........................ 19

A o b te n u  : M. D e B e c k e r ...................... t r e n te - s e p t  voix .

M. D e B eck e r a y a n t  o b te n u  la  m a jo r ité  ab so lu e  e s t d éc la ré  élu.

I I .  -  E l e c t e u r  e m p l o y é  

1er tour  de s c ru t in

N o m b re  de b u lle tin s  tro u v é s  d a n s  l’u rn e  ........................................................ 37

A  d éd u ir e  : b u lle tin s  b lan c s  ou  ne c o n te n a n t  p as  une d é s ig n a tio n  suffi ­
s a n te  ou d an s  lesq u e ls  les v o ta n ts  se so n t f a it  c o n n a ître  . . 0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de su ffrages e x p r im é s .......................... 37

M ajo rité  a b s o lu e ......................... 19

A o b te n u  : M. D o y e n n e t t e  t r e n te - s e p t  v o ix .

M. D o y e n n e tte  a y a n t  o b te n u  la  m a jo r ité  ab so lu e  e s t  d éc la ré  élu .
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I I I .  —  E l e c t e u r  p a t r o n

1er tour  de s c ru t in

N o m b re  de b u lle tin s  tro u v é s  d a n s  l’u rn e 37

A  d éd u ir e  : b u lle tin s  b lan c s  ou ne c o n te n a n t  p a s  u n e  d é s ig n a tio n  suffi ­
s a n te  ou d a n s  lesquels les v o ta n ts  se s o n t f a it  c o n n a ître  . . 0

R e s te  p o u r  le n o m b re  de suffrages ex p rim és
M ajo rité  abso lue

37
1 9

A o b te n u  : M. C am elo t t re n te - s e p t  vo ix .

M. C am elo t a y a n t  o b te n u  la  m a jo r ité  ab so lu e  e s t d éc la ré  élu. 

A d o p té  ( vo ir  com pte  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  561 ) .

N° 6 4 / 1.021. — CONSEIL .DE P R U D ’HOM M ES. CRÉATION D ’UNE  

SECTION DES PR O FESSIO N S DIVERSES. 
RÉORGANISATIO N DE LA LISTE DES PR O FESSIO NS.

L e Conseil de P r u d ’h o m m es de L ille e s t  a c tu e lle m e n t com posé de la  façon  s u iv a n te  :
a )  la  se c tio n  « T e x t i l e s  » d iv isée  en  3 ca tég o rie s  e t  c o m p re n a n t 6 conseillers p a tro n s

e t  6 conseillers o u v rie rs ,

b )  la  sec tio n  k B â t i m e n t s ,  M é t a u x  e t  I n d u s t r i e s  D i v e r s e s  » d iv isée  en  6 ca tég o ries
e t  c o m p re n a n t 12 conseillers p a tro n s  e t  12 conseillers o u v rie rs ,

c )  la  se c tio n  « C o m m e r c e  » d iv isée  en  3 c a té g o rie s  e t  c o m p re n a n t 6 conseillers p a tro n s
e t  6 conseille rs  em ployés.

O r, M. le P ré fe t  d u  N o rd  nous a sa isi d ’u n e  d e m a n d e  du  S ec ré ta ire  G énéral de 
l’U n io n  D é p a r te m e n ta le  des S y n d ic a ts  du  N o rd  C .G .T . - F .O ., v is a n t  la  c ré a tio n , p ré v u e  
p a r  le  d é c re t n° 5 8 /  1.292 d u  22 d écem b re  1958, d ’u n e  sec tio n  « P r o f e s s i o n s  

D i v e r s e s  » au  sein  d u  Conseil de P r u d ’h o m m es de Lille.

C e tte  se c tio n  a u ra i t  à c o n n a ître  des litig es  nés à  p ro p o s  de l’a p p lic a tio n  des c o n tra ts  
de t r a v a il  d an s  les p ro fessio n s n ’a y a n t  p a s  u n  c a ra c tè re  in d u s tr ie l  ou co m m erc ia l e t  
a c tu e lle m e n t ju s tic ia b le s  d u  J u g e  d ’in s ta n c e .

E lle  c o m p re n d ra it  le p e rso n n e l des p ro fess io n s  lib é ra les, des caisses d ’ép arg n e , 
les o rg an ism es de sé c u rité  sociale, d ’a llo c a tio n s  fam ilia les, de r e t r a i te  v ieillesse e t  les 
sa la rié s  des socié tés civiles, des sy n d ic a ts  p ro fessio n n e ls  e t  des asso c ia tio n s.

L a  n o u v e lle  sec tio n  en v isag ée, d o n t la  c ré a tio n  e s t su b o rd o n n é e  à la  d e m an d e  d u  
Conseil M u n ic ip a l de la  co m m u n e  où elle d o it  ê tre  é ta b lie , p o u r ra i t  c o m p o rte r  d eu x  
ca tég o rie s  e n t r a în a n t  la  d és ig n a tio n  de q u a tr e  délégués p a tro n s  e t  de q u a tr e  délégués 
em ployés.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,
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N o u s es tim o n s  q u ’u n  accueil fav o ra b le  p e u t  ê tr e  rése rv é  à la  d e m a n d e  p ré se n té e  
en  ra iso n  de l ’im p o rta n c e  n u m ériq u e  des sa la rié s  en  cause  e t  de l ’in té r ê t  que p ré se n te  
p o u r  e u x  c e tte  c ré a tio n .

N o u s av o n s  p en sé  c e p e n d a n t q u ’il s e ra i t  o p p o r tu n , les d e rn ie rs  d é c re ts  re la tifs  
à ce s u je t  d a ta n t  de 1911 e t  1925, de p ro cé d e r, d a n s  le m êm e tem p s , à  u n e  re fo n te  de la  
lis te  des p rofessions.

L es p ro fessions soum ises à la  ju r id ic tio n  du  Conseil de P r u d ’h o m m es de Lille, fixées 
p a r  d é c re t d u  30 m a rs  1911, so n t a c tu e lle m e n t au  n o m b re  de 621.

D é te rm in é e  en  fo n c tio n  des a c tiv ité s  locales de l ’ép o q u e , san s  ré g le m e n ta tio n
préc ise , la  lis te  des p ro fessio n s c o m p o rte , p a r  su ite  de l’é v o lu tio n  des tech n iq u es , de
sérieuses lacu n es  que les n o m e n c la tu re s  é ta b lie s  p a r  l’I n s t i tu t  N a tio n a l  des S ta tis tiq u e s
e t  des É tu d e s  É co n o m iq u es  ( I .N .S .E .E .)  p e rm e tte n t  de ré p a re r.

•

D e u x  b ro c h u re s  o n t é té  é d itées  p a r  f  I .N .S .E .E . : la  n o m e n c la tu re  des m étie rs  e t  
des a c tiv ité s  in d iv id u e lles  e t  la  n o m e n c la tu re  des a c tiv ité s  éco n o m iq u es, c e tte  d e rn iè re  
re n d u e  o b lig a to ire  p a r  le d é c re t in te rm in is té r ie l  du  16 ja n v ie r  1947.

L a  c la ss if ica tio n  é lab o rée  p a r  f  I .N .S .E .E . a le m é r ite  de re g ro u p e r  la  m u ltip lic ité  
des a c tiv ité s  in d iv id u e lles  e t  co llec tives en  g ra n d e s  ca tég o rie s  ch iffrées, u n e  v e n ti la t io n  
é ta n t  o p érée  à l’in té r ie u r  de ch acu n e  d ’elles.

A u  lieu  d ’u n e  lis te  l im ita tiv e  de 621 p ro fessio n s, c o m p o r ta n t  des om issions p ré ju d i ­
c iab les  a u x  sa la riés , nous d isp o serio n s d ’u n e  n o m e n c la tu re  ne c o m p re n a n t q u e  90 
ru b r iq u e s  en v iro n  à l 'in té r ie u r  desquelles p re n d ra ie n t  p lace , à l’a id e  des b ro c h u re s  
é d ité e s  p a r  f  I .N .S .E .E ., to u te s  les p ro fessio n s e t  a c tiv ité s  san s e x c e p tio n , ju s tic ia b le s  
d u  Conseil de P r u d ’h o m m es.

E u  ég a rd  à ce q u i p récèd e , nous v o u s p r io n s  de v o u lo ir  b ien  so llic ite r  :

I o la  c ré a tio n  d ’u n e  sec tio n  des « p ro fe ss io n s  d iv erses  » c o m p re n a n t  d eu x  c a té ­
g o ries  a u  Conseil de P r u d ’h o m m es de L ille  e t  de d éc id er la  p a r t ic ip a tio n  de la  V ille 
d an s  les fra is  occasionnés p a r  l ’in s t i tu t io n  de c e tte  nouvelle  se c tio n  ;

2° la  rév is io n  de la  lis te  des p ro fessio n s à l ’in té r ie u r  des sec tio n s e t  ca tég o rie s  co n fo r ­
m é m e n t au  ta b le a u  c i-an n ex é .

T A B L E A U  A N N E X E  

C onse i l  de P r u d 'h o m m e s  de L I L L E  ( N o r d )

N o m b re  de P r u d ’h o m m es : c in q u a n te -s ix  
P a tro n s  : v in g t-h u it
O u v rie rs  ou em p lo y és : v in g t-h u it , 

se r é p a r t is s a n t  de la  faço n  su iv a n te  : ,

A )  -  Sec tion  d u  b â t im en t ,  des m é ta u x  et in d u s tr ie s  d iverses.

R é fé re n c e  : n o m e n c la tu re  des m é tie rs  e t  des a c tiv ité s  in d iv id u e lle s  é ta b lie  p a r  
l’L N .S .E .E .
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N ° R É F É R E N C E

I.N .S .E .E .

l r e  C a t é g o r i e  

Patrons : 2  —  Ouvriers : 2

D é s i g n a t i o n  d e s  g r o u p e s  d e  p r o f e s s i o n s

0 6 Mines -  Carrières.
0 7 Terrassem ent.
0 8 Taille de pierres.
0 9 Maçonnerie et m étiers connexes.
2 8 Verrerie (production).
2 9 Ouvriers du travail du verre et assimilés.
3 6 Briqueterie -  Céramique.

2 e C a t é g o r i e  

Patrons : 2  -  Ouvriers : 2

1 0 Couverture -  Fum isterie -  Plom berie -  Installations sanitaires.
1 1 Peinture -  D écoration.
5 1 Tapisserie -  Matelasserie.
5 7 Travail du bois brut
5 8 Charpente en bois.
5 9 Menuiserie -  Ébénisterie.
6 1 Boisselerie -  Tonnellerie.
6 2 M étiers divers du bois et m atières connexes (tabletterie -  bois -  m atières p las ­

tiques -  os — ivoire -  écaille -  etc...).
6 3 Ouvriers du bois (sans autre indication).

3 e C a t é g o r i e  

P atrons : 2  -  O uvriers : 2

1 5 Forge -  Serrurerie -  Ferronnerie.
1 6 Coutellerie -  Cisellerie.
2 1 Soudeur.
2 2 Horlogerie.
2 3 Métiers divers du travail des m étaux et assimilés.
24 M étiers mal désignés de la m étallurgie et du travail des m étaux.
25 B ijouterie -  Orfèvrerie.
2 6 É lectricité.
2 7 B adio -  É lectricité.
6 0 Charronnage -  Carrosserie.
7 2 Gravure.
75 Dessinateurs.
7 6 A gents techniques et techniciens.
7 8 Ingénieurs et assimilés.

M écanicien dentiste -  M écanicien orthopédiste.

4 e C a t é g o r i e  

P atrons  : 2  -  Ouvriers : 2

1 2 Production des m étaux -  Fonderie.
1 3 Lam inage -  Étirage -  Tréfilage.
14 M oulage.
1 7 Chaudronnerie et activités connexes.
18 Charpente en fer.
19 Mécanique I -  Ajusteurs, M onteurs, Réparateurs et métiers connexes.
2 0 M écanique II -  Ouvriers sur m achines.
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N ° R É F É R E N C E

I .N .S .E .E .

5 e C a t é g o r i e  
P atrons : 2 -  Ouvriers : 2

D é s i g n a t i o n  d e s  g r o u p e s  d e  p r o f e s s i o n s

30 P h o to g ra p h ie .

31 P h o to g ra v u re  -  G ra v u re  à  l ’ac id e .

32 C o m p o s itio n  -  Im p re ss io n .

33 R e liu re  -  B ro c h a g e .
34 T ra v a i l  d u  p a p ie r ,  d u  c a r to n .
35 P a p ie r  e t c a r to n  ( fa b r ic a t io n ) .

37 C o n d u c te u rs  d e  fo u rs  e t  a ss im ilés .
38 C h im is te s  e t  ass im ilés .

39 O u v rie rs  d e  la  ch im ie  e t  a ss im ilés .

41 M é tie rs  d e  l ’a l im e n ta t io n  (n o n  d és ig n és  a ille u rs ) .
42 O u v rie rs  d u  t r a v a i l  des b o isso n s .

43 M eu n erie .
44 B o u la n g e r ie  -  P â tis s e r ie .
45 C u isin e .

46 A b a t t a g e  -  T ra v a i l  d es v ia n d e s .
47 L a i te r ie  -  B e u rre r ie  -  F ro m a g e r ie .

6 e C a t é g o r i e

Patrons  : 2 -  Ouvriers : 2

05 P a s s e u rs  -  M a rin ie rs  -  B a te lie rs .

64 C o n d u c te u rs  d ’a n im a u x  de p o r ta g e  o u  d e  t r a i t  e t  d e  v é h ic u le s  h ip p o m o b ile s .
65 C o n d u c te u rs  d ’e n g in s  d e  t r a n s p o r t s  a u to m o b ile s .

66 C o n d u c te u rs  d ’e n g in s  d e  t r a n s p o r t s  s u r  ra ils .
67 O u v rie rs  n ’a y a n t  p u  ê t r e  in té g ré s  d a n s  l ’u n  d es  g ro u p e s  p r é c é d e n ts .
68 O u v rie rs  sp é c ia lisé s  s u r  m a c h in e s .

69 O u v rie rs  d e  la  m a n u te n t io n .
70 M a n œ u v re s .
71 O u v rie r s  m a l d és ig n és .
82 A g e n ts  m ix te s .

B )  — Section des textiles.

R éféren ce : n o m e n c la tu re  des m é tie rs  e t  des a c tiv ité s  in d iv id u e lles  é ta b lie  p a r
l ’I .N .S .E .E .

l re C a t é g o r i e

Patrons  : 2 -  Ouvriers : 2
N ° R É F É R E N C E

I.N .S .E .E . D é s i g n a t i o n  d e s  g r o u p e s  d e  p r o f e s s i o n s

48 T e x ti le s ,
à l ’e x c e p t io n  d es a c t iv i té s  re p r ise s  so u s  ru b r iq u e s  n °  4 8 .0 6  -  4 8 .0 7  -  4 8 .0 8  -
4 8 .0 9  -  4 8 .1 3  -  4 8 .1 4  -  4 8 .2 0  -  4 8 .2 3  -  4 8 .2 4  -  4 8 .2 5  -  4 8 .2 6  -  4 8 .2 7
4 8 .3 0  -  4 8 .3 1  -  4 8 .3 2  -  4 8 .3 3  -  4 8 .3 4  -  4 8 .3 5  -  4 8 .3 6  -  4 8 .5 1  -  4 8 .6 2
d e  la  n o m e n c la tu re  su s  v isée .
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N ° R É F É R E N C E

I.N .S .E .E .

2 e C a t é g o r i e  

P atrons  : 2  -  Ouvriers : 2

D é s i g n a t i o n  d e s  g r o u p e s  d e  p r o f e s s i o n s

4 0 Apprêt -  B lanchim ent -  Teinture.
4 8 T extiles,

à  l ’exception  des activités reprises sous rubriques n° 4 8 . 0 2  -  4 8 . 0 3  -  4 8 . 0 4  -  

4 8 . 0 5  -  4 8 . 1 0  -  4 8 . 1 1  -  4 8 . 1 2  -  4 8 . 1 5  -  4 8 . 2 1  -  4 8 . 2 2  -  4 8 . 6 1  de la 
nom enclature sus visée.

3 e C a t é g o r i e  

Patrons : 2  -  Ouvriers : 2

49 Couture — Mode -  Lingerie — V êtem ent.
5 0 Chapellerie.
5 2 Vannerie -  Brosserie -  Perles -  P lum es -  C heveux -  Fleurs artificielles.
53 Chaussures.
54 Travail du cuir (non désigné ailleurs).
55 Pelleterie.
56 Tannerie -  Mégisserie -  Corroirie.
87 Soins personnels.

C )  -  Section  C om m erce.

R éfé ren ce  : n o m e n c la tu re  des a c tiv ité s  éco n o m iq u es é ta b lie  p a r  l ’I .N .S .E .E .

l r e  C a t é g o r i e  

Patrons : 2 -  E m ployés : 2

N °  R É F É R E N C E

I.N .S .E .E .

71
73 et 74

75
76 
79

69 et 70 
72
77
78
80 et 81

90
91

D é s i g n a t i o n  d e s  g r o u p e s  d e  p r o f e s s i o n s

Commerces m ultiples et com m erces S.A .I.
Commerce des m atières premières, m atériaux, com bustibles, quincaillerie, m a ­

chines, véhicules.
Commerce des tex tiles, de l'habillem ent et des cuirs.
Commerces divers.
Commerces de récupération.

E t, pour la  partie com m erciale, les activ ités inscrites à la section des textiles  
et aux catégories 1, 2, 3 et 4 de la section du B âtim ent, des m étaux et industries 
diverses.

2 e C a t é g o r i e  ■

Patrons : 2 -  E m ployés : 2
Commerces agricoles et alim entaires.
Commerces et spectacles non sédentaires.
H ôtellerie.
D ébits de boissons, de tabac.
Interm édiaires et auxiliaires du com m erce et de l ’industrie -  Voyageurs et re­

présentants de commerce.
Services dom estiques.
Pharmacie et com m erces de la santé.

E t, pour la partie com m erciale, les activ ités inscrites à la 5e catégorie de la 
section du B âtim en t, des m étaux et industries diverses.
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N ° R É F É R E N C E

I .N .S .E .E .

8 2

8 3

8 4

3 e C a t é g o r i e  

P atrons : 2  -  E m ployés : 2

D é s i g n a t i o n  d e s  g r o u p e s  d e  p r o f e s s i o n s

Cession et gestion de biens et de droits industriels et com m erciaux. 
É tablissem ents financiers, banques, bourses de valeurs.
Assurances.

E t, pour la partie com m erciale, les activ ités inscrites à la 6e catégorie de la 
section du B âtim ent, des m étaux et industries diverses.

D) — Section  P ro fe s s io n s  d iverses.

R éfé ren ce  : n o m e n c la tu re  des a c tiv ité s  éco n o m iq u es  é ta b lie  p a r  l ’I .N .S .E .E .

l r e  C a t é g o r i e  

P atrons : 2 -  E m ployés : 2 
91 Santé (à l ’exception  des activités reprises sous rubriques n° 910 -  911 .1  - 9 1 1 . 5  -

916 -  9 1 7 .4  -  918 -  919 de la nom enclature sus-visée).
93 Ju stice -  A uxiliaires dejustice -  Police -  C ontentieux (à l’exception  des activ ités  

reprises sous rubriques n° 930 -  9 3 1 .2  -  936 -  938 de la nom enclature  
sus-visée).

94 Culte (à l ’exception  des activ ités reprises sous rubrique n° 949 de la nom enclature  
sus-visée).

95 Enseignem ent (à l ’exception des activ ités reprises sous rubriques n° 950 à  955  
de la nom enclature sus-visée).

96 É ducation  physique et sports (à l ’exception  des activités reprises sous rubriques 
n° 960 — 961 -  9 6 3 .2  — 9 6 4 .4  -  9 6 5 .5  -  967 de la nom enclature sus-visée).

97 Lettres -  Sciences -  Arts -  Professions libérales diverses (à l’exception des ac ­
tiv ités  reprises sous rubriques n° 970 -  971 de la nom enclature sus-visée).

01

9 8

C a t é g o r i e  

2  -  E m ployés : 2

A d o p té .

2e

Patrons  

A griculture.
A dm inistration économ ique (production, échanges, transports, A dm inistration  

sociale -  A ssociations -  Syndicats -  Organismes chargés de la gestion d ’un 
régim e légal de Sécurité Sociale (Tous régimes, y  com pris régimes spéciaux  
et régim e agricole).

Organismes dont la majeure partie des ressources est constituée par des 
cotisations rendues obligatoires par un tex te  législatif réglem entaire ou con ven ­
tionnel.

Sociétés m utualistes, leurs unions et leurs fédérations ( à  l’exception des ac ­
tiv ités  reprises sous rubriques 9 8 0  à  9 8 5  -  9 8 6 . 2  -  9 8 8  de la nom enclature  
sus-visée).

N" 6 4 / 2.011. — CENTRE M ARTINE BERNARD. GESTION DE L ’EXERCICE 1963.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

N o u s  vo u s so u m e tto n s  p o u r  ra tif ic a tio n , les r é s u l ta ts  d ’e x p lo ita t io n  re la tifs  à 
la  g e s tio n  de l ’exerc ice  1963 du  « C en tre  M a rtin e  B e rn a rd  », sis à L ille , 44, ru e  d u  P o n t  
N euf, q u i a bénéficié  en  1963, d ’une su b v e n tio n  de la  V ille de 3 .467 ,50  F ., in sc rite  a u  
c h a p itre  X X V I I I ,  a r tic le  11, d u  b u d g e t p r im itif  d u d i t  exercice.
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A. -  R E C E T T E S

S to ck  a u  31 d écem b re  1963 .....................................................  123,79
D o n s ......................................................................................................  1 .2 3 8 ,5 0
H é b e r g e m e n t ................................................................................... 6 8 .3 1 4 ,7 0
A ide Sociale  (3 t r i m e s t r e s ) ......................................................... 1 5 .1 4 9 ,2 8
D iv e rs  .................................................................................................  2 .2 9 8 ,6 1
S u b v e n tio n  V ille de L ille  ..................................................... 3 .4 6 7 ,5 0

» Caisse d ’É p a rg n e  d ’A r m e n t iè r e s ......................  500,00
» » d ’H a z e b r o u c k ...............................  20 »
» » de D u n k e r q u e .........................  500 »
» » de L i l l e ......................................  2 .5 0 0  »
» Ville de L a  M a d e le in e ........................................  200 »
» C réd it I m m o b i l i e r .................................................  500 »
» Caisse T e x tile  ......................................................  1 .0 0 0  »

C h am b re  S y n d ica le  de la  M é ta llu rg ie  ........................................ 500  »
-------------------- 9 6 .3 1 2 ,3 8

P o u r  b a la n c e  : D éfic it c o n s ta té  au  31 d écem b re  1963 ..........................  6 .5 4 6 ,8 6

1 0 2 .8 5 9 ,2 4  F .

B . -  D E P E N S E S

S to ck  a u  31 d écem b re  1962 ............................................
A lim e n ta tio n  ............................................ .... .....................
G az, E a u , É l e c t r i c i t é .........................................................
C o m b u stib les  ......................................................................
F o u rn itu re s  e x t é r i e u r e s .....................................................
S a la ires  e t  ch arg es   ............................................
I m p ô t s ...................................................................................
V éh icu les, A ssu ran ces, T r a n s p o r t s ...............................
F ra is  G e s t i o n ...................... * ..............................................
A g en cem en ts , In s ta lla tio n s , R é p a r a t i o n s ..................
L i te r ie ........................................................................................
A m o r t i s s e m e n t s ..................................................................

875,69
3 9 .6 7 8 ,4 2

7 .6 3 3 ,0 5
2 .8 6 0 ,5 0
1 .2 8 9 ,9 4

2 9 .3 8 5 ,6 0
2 .1 7 6 ,4 0
2 .6 4 1 ,2 4
1 .6 1 6 ,3 5
2 .2 4 9 ,1 9
1 .3 8 7 ,8 2

1 1 .0 6 5 ,0 4

---------------  1 0 2 .8 5 9 ,2 4  F.

L a  C om m ission  M unic ipa le  de S u rv e illan ce  d u  « C en tre  M a rtin e  B e rn a rd  » a, au  
co u rs  de  sa  réu n io n  d u  17 se p te m b re  1964, a p p ro u v é  e t  d éc la ré  rég u liè res  les o p é ra tio n s  
d u  C o m p te  d ’e x p lo ita tio n .

N o u s v o u s  p rio n s  de v o u lo ir b ie n  é m e ttre  u n  av is  fa v o ra b le  à l’a p p ro b a tio n  du  
d o c u m e n t qu i v o u s e s t p ré se n té .

Ad opté .
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No 6 4 / 2.012. — ÉTAT CIVIL. ACHAT DE PUBLICATIONS « PE T IT  GUIDE  

DE L ’ALIM ENTATION FAMILIALE ». « PE T IT  GUIDE  

DE LA MÉNAGÈRE ». CRÉDIT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D ep u is  1952, l’O fïicier de l ’É t a t  Civil re m e t, à l 'o ccas io n  de la  c é lé b ra tio n  des
m ariag es , une b ro c h u re  ap p e lée  « P e t i t  G uide de la  M énagère  », éd ité e  p a r  les É d itio n s
Sociales F ra n ça ise s , 17, ru e  V iète , à P a r is  (17e).

C e tte  b ro c h u re , san s p u b lic ité , d éd icacée  p a r  N o u s e t  c o m p o r ta n t  u n e  c o u v e rtu re  
a u x  A rm es de la  V ille, e s t fo r t  ap p ré c ié e  des je u n e s  épouses.

D a n s  le b u t  d ’a p p ro v is io n n e r  le S erv ice  de l ’É t a t  Civil, nous av o n s d e m a n d é  à
la m aiso n  d ’é d itio n  de nous in d iq u e r  d a n s  quelles c o n d itio n s  il lu i s e ra i t  p o ssib le  de
n o u s fo u rn ir  3 .000  ex em p la ires  d u  d it  p e t i t  o u v rag e .

L es É d itio n s  Sociales F ra n ç a ise s  nous o n t  f a i t  c o n n a ître  q u e  l’éd itio n  an c ien n e  
é ta i t  ép u isée  e t  q u ’u n e  n o u v elle  p ré s e n ta t io n  d u  P e t i t  G uide de la  M énagère  d e v a it  
ê tre  m ise en  v e n te  à p a r t i r  d u  m ois de ja n v ie r  1965.

A fin  de ne p as  in te r ro m p re  nos d is tr ib u tio n s , il nous a é té  p ro p o sé  la  fo u rn itu re  
im m é d ia te  d u  P e t i t  G uide de l’A lim e n ta tio n  F a m ilia le .

E n  acco rd  av ec  vos C om m issions de la F am ille  e t  des F in a n ce s , nous v o u s p r io n s  
de v o u lo ir  b ien  :

1° e n té r in e r  la  co m m an d e  de 546 ex e m p la ires  d u  P e t i t  G uide de l’A lim e n ta tio n  
F a m ilia le  a u  p r ix  sp écia l de 2,25 F . l ’u n , so it :

2.25 X 546  =  1 .2 2 8 ,5 0  F .
P o r t  e t  e m b a l l a g e ................................................  32 ,76 »

T o t a l ...............................  1 .2 6 1 ,2 6  F .

2° de nous a u to r ise r  à c o m m a n d e r  en ja n v ie r  1965, 3 .000 ex em p la ires  d u  P e t i t  
G u ide  de la  M énagère , n o u v elle  éd itio n , au  p r ix  de 2,25 F . l’u n , so it :

2 .25 x 3 .0 0 0  ..................................................................... =  6 .7 5 0  F .
P o r t  e t  e m b a l l a g e ....................................................... 150 »

T o t a l   6 .9 0 0  F .

L e  m o n ta n t  de la  dép en se  se ra  im p u té  :

a )  en  ce q u i co n cern e  la  co m m a n d e  d u  P e t i t  G uide de l’A lim e n ta tio n  F a m ilia le , 
s u r  le C h a p itre  I I ,  a r t ic le  16, de l ’exerc ice  1964, in t i tu lé  « A b o n n e m e n ts  a u x  p u b lic a ­
t io n s  -  A c h a ts  de liv re s  p o u r  la b ib lio th è q u e  a d m in is tra t iv e  e t  te c h n iq u e  » ;

b)  p o u r  ce q u i e s t  de la  c o m m a n d e  p ro c h a in e  d u  P e t i t  G u ide  de la  M énagère , 
su r  les c ré d its  d u  B u d g e t p r im itif  de 1965, q u i s e ro n t o u v e rts  sous le  m êm e C h a p itre  
e t  in ti tu lé .

A d op té ,

10
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N° 6 4 / 2.013. — CIM ETIÈRES. REPRISE DES CONCESSIONS  

PERPÉTUELLES A L ’ÉTA T D ’ABANDON.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  loi d u  3 ja n v ie r  1924 c o m p lé ta n t  e t  m o d if ia n t l’a r tic le  3 de  l ’o rd o n n an c e  du  
6 d écem b re  1843, e lle-m êm e co m p lé tée  e t  m od ifiée  p a r  les d é c re ts  des 24 a v ril 1924 
e t  18 a v ril 1931, p a r  la  loi d u  14 a o û t  1947 e t  l’o rd o n n a n c e  n° 59.33, du  5 ja n v ie r  1959, 
p e rm e t  a u x  co m m u n es de re p re n d re , a p rè s  u n e  p é rio d e  de 30 ans, les concessions p e rp é ­
tu e lle s  e t  c e n te n a ire s  ab a n d o n n ée s .

P o u r  q u e  ces concessions p u isse n t ê tre  rep rise s , le L é g is la te u r  a p ré v u  de n o m b reu ses  
fo rm a lité s  :

1° L ’é ta t  d ’a b a n d o n  d o it  ê tre  c o n s ta té  p a r  le M aire  p a r  p ro cè s-v e rb a l q u i se ra  
p o r té  à la  c o n n a issan ce  d u  p u b lic  e t  des fam illes.

2° L es d e sc e n d a n ts  ou successeu rs  des co n cessio n n aires  a in si q u e  les p e rso n n es  
ch arg ées de l ’e n tre tie n  de la  concession , d o iv e n t ê tre  av isés u n  m ois a v a n t  q u e  le p ro cès- 
v e rb a l susv isé  ne so it d ressé .

3° A u cas où la  ré s id en ce  des d e sc e n d a n ts  ou successeu rs n ’e s t p as  co nnue , l’av is 
d o it  ê tre  affiché à la  M airie  e t  à la  p o r te  d u  C im etière .

4° L e M aire  ou  son  délégué  se re n d  a u  C im etiè re  acco m p ag n é  du  C om m issaire
de P o lice  e t  d resse  u n  p ro cè s-v e rb a l, d an s  leq u e l les ren se ig n em e n ts  s u iv a n ts  d o iv e n t
fig u re r :

a ) l ’in d ic a tio n  de l’e m p la c e m e n t e x a c t  de la  concession  ;

' b ) l ’é ta t  d e sc r ip tif  p réc is  de la  concession  ;

c ) la  d a te  de l ’a c te  de concession  ;

d ) le nom  des p a r t ie s  qu i o n t figu ré  à l ’a c te  ;

e ) le  nom  des a y a n ts  d ro it  de ces d e rn iè re s  ;

t ) le nom  des d é fu n ts  in h u m é s  d a n s  la  concession  ;

g ) a u  cas où l’a c te  de concession  fa i t  d é fa u t, le M aire d o it d resse r u n  a c te
de n o to rié té  c o n s ta ta n t  q u e  la  concession  a  é té  acco rd ée  d ep u is  p lus
de 30 ans.

5° D a n s  le cas où le M aire  a co n n a issan ce  de l ’ex is ten ce  de d e sce n d a n ts  ou succes ­
seu rs  des co n cessio n n aires , il d o it le u r  n o tif ie r  le p ro cè s-v e rb a l d an s  u n  dé la i de h u i t  
jo u rs , e t  les m e ttr e  en  d e m e u re  de ré ta b li r  la  concession  en  b o n  é ta t .

6° D a n s  le m êm e délai, des e x tr a i ts  d u  p ro cè s-v e rb a l d o iv e n t ê tre  p o r té s  à la  
co n n a issan ce  d u  p u b lic  p a r  vo ie  d ’affiche à  la  p o r te  de la  M airie  e t  à celle du  C im etière . 
Ces affiches s o n t ren o u v e lées  d eu x  fois à q u in ze  jo u rs  d ’in te rv a lle . U n  c e rtif ic a t, signé 
d u  M aire, d o it  c o n s ta te r  l’acco m p lissem en t de  ces fo rm a lité s  e t  ê tre  a n n e x é  en su ite , 
à l ’o rig in a l d u  p ro cè s-v e rb a l.

U n e  lis te  des concessions en é ta t  d ’a b a n d o n  d o it  ê tre  te n u e  à la  M airie ; u n e  copie 
d o it  ê tre  déposée  au  b u re a u  d u  C o n se rv a te u r  e t  à  la  P ré fe c tu re . U n e  in sc r ip tio n  d o it 
ê tre  p lacée  à l’e n tré e  d u  C im etière , in d iq u a n t  les e n d ro its  où e s t déposée c e tte  liste.
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7° A p rès  u n  d é la i de tro is  ans, d o n t le p o in t  de d é p a r t  e s t la  d a te  d ’e x p ira tio n  
de la  p é r io d e  des affichages, u n  n o u v e a u  p ro c è s -v e rb a l d o it ê tre  d ressé  p a r  le M aire  
d a n s  les fo rm es p ré v u e s  c i-dessus ((4° e t  5°). Ce p ro cè s -v e rb a l d o it  ê tr e  é g a le m e n t 
n o tif ié  a u x  co n cessio n n aires  (ou à leu rs  d e sc e n d a n ts  ou  successeu rs).

8° U n  m ois a p rè s  la  n o tif ic a tio n  c i-dessus, le M aire  p e u t  sa is ir  le C onseil M unicipal 
qu i déc ide  si la  rep rise  de la  concession  d o it  a v o ir  lieu  ou non. D a n s  l’a ffirm ativ e , le 
M aire  p e u t  p re n d re  u n  a r rê té  p ro n o n ç a n t  la  rep rise  p a r  la  co m m u n e, d u  te r ra in  affecté  
à la  concession .

9° T re n te  jo u rs  fran cs  a p rè s  la  p u b lic a tio n  de l’a r rê té , les m o n u m e n ts  p e u v e n t 
ê tre  en levés. Il e s t  a lo rs  p ro céd é  à l’e x h u m a tio n  des re s te s  des p e rso n n e s  e n te rré e s  
d a n s  les te r ra in s  rep ris . Ces re s te s  so n t réu n is , p o u r  c h aq u e  concession , d an s  des c e r ­
cueils  de d im en sio n s  a p p ro p riée s .

10° U n  a r r ê té  d u  M aire  d o it a ffec te r à p e rp é tu ité  d an s  c h aq u e  C im etiè re  C om m unal, 
u n  o ssu a ire  où les re s te s  p ré c ité s  se ro n t ré in h u m é s  av ec  l ’in d ic a tio n  de leu rs  nom s s u r  
u n  d isp o s itif  en  m a té r ia u  d u rab le .

L es 74 concessions s itu ées  a u  C im etière  de l’E s t , rep rise s  d a n s  la  lis te  é ta b lie  c i-ap rès  
o n t  f a i t  l ’o b je t  des c o n s ta ts  ré g le m e n ta ire s  d ’a b a n d o n  e t  to u te s  les fo rm a lité s  du  1° 
a u  7° o n t  é té  sc ru p u le u se m e n t resp ec tées.

N °  d e  l a  C o n c e s s i o n D a t e  d ’ A t t r i b u t i o n N o m  d u  C o n c e s s i o n n a i r e

6 .6 0 5 13 juin 1866 M me Top, fem m e H uet.
3 .8 6 7 15 juillet 1861 M. Lerouge A dolphe.

19 .261 7 décem bre 1882 Mme V ve V andam m e-D esm ons.
1 2 .1 7 6 12 m ai 1876 M. Parsy A chille.

492 24 juillet 1847 M. Godefrin César.
8 .8 9 0  et 9 .7 7 4 27 décembre 1869 et MM. Ternoy Léon et Goube

15 mars 1871 Louis.
10 .569 25 janvier 1872 M me V ve V enot-C azier,

270 -  367- ( 25 novem bre 1845 M. D e Langre Bruno
2 1 .2 0 3  -  3 1 .6 1 7 ( 24 décembre 1846 D e Langre Charles

( 8 décembre 1884 M me V eu ve D e Langre-
( 24 mars 1894 De Coussemacker.

3 .4 4 5 10 mars 1860 M me V ve R eum eaux-G auw ain.
15 .296 13 avril 1878 M. R ossel A dolphe.

5 .308 31 m ai 1863 M. Behaghel Ernest.
1 .778 3 octobre 1854 M. T illoy Aim é.

2 .5 5 2  -  2 .5 9 0 2 septem bre 1857 M. Legavrian Paul.
11 .406 18 avril 1873

2 .6 8 0  -  18 .712 18 janvier 1858
18 .750 22 avril 1882 M. B ecquart François.

4 mai 1882
1 .182 17 décem bre 1851 Mme y ve M aillait.
1 .7 3 3 27 juin 1854 Mme y ve M aillart.

366 15 mai 1851 Mme y ve M aillart.
1 .351 6 décem bre 1852 M. L egoujeux Louis.

207 12 juin 1845 M. D eleplanque A uguste.
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N °  d e  l a  C o n c e s s i o n D a t e  d ’ A t t r i b u t i o n N o m  d u  C o n c e s s i o n n a i r e

16 .728 25 février 1880 M. D uverdyn Octave.
2 .6 6 4 18 janvier 1858 M. Sauve Edouard.

18 .100 14 septem bre 1881 M. Mille Célestin.
17 .082 16 juin  1880 M. Y andew ynckele Victor.

8 .7 2 4  et 18 .0 5 5 6 août 1881 M. D ervaux Clovis.
19 .026 29 août 1882 M. Deffrennes Henri.

285 21 août 1846 M. H enri Clément.
18 .576 14 m ars 1882 M. Laroche A uguste.

8 .0 6 1  -  10 .579 13 mars 1882 M. Castiau Jean-B aptiste.
18 .727 26 avril 1882

4 .1 5 6 24 septem bre 1861 M. Dompierre Albéric
1 .2 3 6 4 m ai 1853 M mo Desor Palm ire.
1 .861 12 janvier 1855 M. Delorm e Simon.
2 .571 22 septem bre 1857 M. Pennequin Henri.

2 .6 2 0  -  2 .621 8 décem bre 1857 MM. Lesne - H enneron Bertelle.
3 .2 1 0 1 août 1859 M m e  y v e  D utilleu l-Jonglez.
2 .0 7 6 16 avril 1856 M. Salez A uguste.
2 .0 6 4 2 décembre 1855 M m e  Yve Farinaux-N oé.'
3 .9 9 0 21 août 1861 M. Leclercq Arthur.
2 .0 4 9 21 novem bre 1855 M. Leclercq Arthur.

1 .3 1 4  -  1 .461 14 septem bre 1852 M. H allez Michel.
10 juin 1853

396 -  462 18 janvier 1847
1 .0 0 2  -  1 .0 1 8 17 m ai 1847

4 .231 9 novem bre 1850 M m e  Y ve Bourdon-Van Loqueren.
17 décem bre 1850  

1 décembre 1861
17 .737 23 avril 1881 M. F iévet Louis.

2 .0 4 1  -  1 .7 2 8 21 novem bre 1855 M. Leblanc - Lesot.
1 .7 8 3 30 m ars 1858
3 .9 5 2 20 août 1861 M. Porchez Carlos.

1 .6 8 5  -  1 .7 2 0 26 avril 1854
27 juin 1854

M. Jonglez-C opréaux.

1 .4 2 0  -  1 .5 3 4 17 m ars 1853 
1 octobre 1853

M. L aprovoté A ntoine.

1 .048 24 avril 1851 M. H ugou.
5 .7 0 9  -  5 .7 4 7 28 novem bre 1864 M. H allez A ntoine.

18 .449 25 ju illet 1882 M. Choisy.
2 .3 7 3 12 février 1857 M. Lesur.
8 .8 4 8 5 décembre 1869 M. Oury Calon.

13 .471  -  1 3 .7 2 8 5 ju illet 1880 M. Kauffman.
4 .2 5 4 6 novem bre 1862 M. V anlaton.

4 .0 4 2  -  4 .3 0 4 31 août 1861 
25 janvier 1862

M. Caron-Renard.

1 .5 4 6  -  11 .841 1 octobre 1853  
16 novem bre 1873

M. Ledger-Pajot.

4 8 .4 0 0  -  512 18 septem bre 1847 M. Dubreucq-Verbiese.
18 .3 4 3 26 décembre 1881
10 .890 17 ju illet 1870 M. W oussen.
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N °  d e  l a  C o n c e s s i o n D a t e  d ’ A t t r i b u t i o n N o m  d u  C o n c e s s i o n n a i r e

1 .5 0 8 12 août 1853 M. Cuvelier.
488 17 novem bre 1847 M. Cuvelier.
486 20 ju illet 1847 M. D esrousseaux.

5 .378 13 avril 1864 M. Cuvelier.
12 .043 23 m ars 1874 M. Sablon.

7 .1 4 0 10 m ars 1867 M. Capon.
5 .4 8 0  -  5 .481 29 ju illet 1876 M. Beguin-D upire.
3 .6 5 3  -  3 .7 2 9 5 ju ille t 1860 M. V erstraete-D uquesne.

3 .7 3 0 26 septem bre 1860
2 .3 3 0 23 m ai 1860 M. Long.
3 .5 7 6 23 m ai 1860 M. Long.
2 .761 30 m ars 1858 M mo Tanchon.

18 .1 8 6 19 octobre 1881 M. D esnoy.
17 .992 1 août 1881 M. Carp entier.
16 .874 22 avril 1880 M. Deffrennes.

3 .8 0 6 10 janvier 1880 M. Choisy.
13 .911 11 ju illet 1876 M. P iat.

3 .5 2 2 17 avril 1860 M. D artout.
17 .602 3 m ars 1881 M. R ochart.

C o n s id é ra n t q u e  les concessions d o n t  il s’a g it  o n t  p lu s  de 30 an s  d ’ex is ten ce , q u ’elles 
s o n t b ie n  en  é ta t  d ’a b a n d o n , q u e  c e tte  s i tu a tio n  décèle u n e  v io la tio n  de l’e n g a g e m e n t 
so u sc r it  p a r  les a t t r ib u ta i r e s  des d ite s  concessions, en  leu r  nom  e t  au  nom  de leu rs  succes ­
seu rs , de les m a in te n ir  en  b o n  é ta t  d ’e n tre tie n  e t  q u ’elles so n t, en  o u tre , n u isib les  au  
b o n  o rd re  e t  à  la  décence de nos c im etiè res .

N o u s v o u s d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r ise r  à  re p re n d re  au  nom  de la co m m u n e , les concessions sus- 
in d iq u é e s  en  é ta t  d ’a b a n d o n  ;

2° de n o u s a u to r ise r  à les r e m e tt re  en serv ice  p o u r  de no u v elles  in h u m a tio n s  ap rès  
a c co m p lissem e n t des fo rm a lité s  rep rise s  a u x  p a ra g ra p h e s  9 e t  10.

A d o p té .

N» 6 4 / 2.014. — VACATIONS FUNÉRAIRES D UES AUX COMMISSAIRES 

DE POLICE. FIXATION DU TAUX.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 8 /  2.007, d u  30 m ai 1958, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  du  
N o rd  le 31 m ai 1958, v o u s avez décidé  :

1° que le m o n ta n t  de la v a c a tio n  fu n é ra ire  acco rd ée  a u x  C om m issa ires de P olice 
ch a rg és  de su rv e ille r  les o p é ra tio n s  d ’e x h u m a tio n s , ré in h u m a tio n s  e t  t r a n s la t io n  de
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corps, s e ra i t  fixée de faço n  d é fin itiv e  à u n  m illièm e d u  t r a i te m e n t  a n n u e l b r u t  des 
fo n c tio n n a ire s  de l’É t a t  a ffé re n t à l’in d ice  340 ;

2° q u e  ce t a u x  S erait rév isé  a u to m a tiq u e m e n t  to u s  les an s  au  1er ja n v ie r , en  cas
de v a r ia tio n  a u  co u rs  de l’an n é e  p ré c é d e n te  de la  v a le u r  de c e t ind ice.

P a r  le t t r e  n° 373 /3, d u  9 a v ril 1964, f a is a n t  su ite  à la  c irc u la ire  n° 32, d u  18 j a n ­
v ie r  1964 de M. le M in is tre  de l ’In té r ie u r , M. le P ré fe t  du  N o rd  nous av ise  q u e  c e tte  
p ra t iq u e  e s t irré g u liè re  e t  c o n tre v ie n t  a u x  d isp o sitio n s  des o rd o n n an c e s  n° 1.374, du  
30 d écem b re  1958, e t  n° 246, d u  4 fév rie r  1959, e t  n o u s fa i t  c o n n a ître  q u e  les v a c a tio n s  
a in si in d ex ées  d o iv e n t ê tre  m odifiées p a r  u n e  n o u v e lle  d é lib é ra tio n  d u  Conseil M un icipal 
en  v u e  d ’ê tre  d é te rm in é es  selon  u n  m o n ta n t  fixe.

E n  co n séq u en ce , n o u s v o u s d e m a n d o n s  :

1° de v o u lo ir  b ien  a n n u le r  la  d é lib é ra tio n  n° 58 / 2 .007, d u  30 m ai 1958 ;

2° de m a in te n ir  le m o n ta n t  de la  v a c a tio n  fu n é ra ire  à  la  som m e de 13,80 a rrê té e
le 1er ja n v ie r  1964, p o u r  l’a n n ée  en  cours, é ta n t  e n te n d u  to u te fo is  que , si les c irco n s ­
ta n c e s  éco n o m iq u es  l’ex ig e a ie n t, le ta u x  de c e tte  v a c a tio n  s e ra i t  su sce p tib le  d ’ê tre  
u l té r ie u re m e n t m odifié .

A d o p té .

N» 6 4 / 3.076. ASSO CIATIO N GÉNÉRALE DES ÉTU DIA NTS DE LILLE 

(A .G .E .L .). RÉCEPTION D ’ÉTU D IA N TS DE L’UNIVERSITÉ  

DE PRAGUE. SUBVENTION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’A sso c ia tio n  G én érale  des É tu d ia n ts  de L ille , a y a n t  siège, 1, ru e  C harles D eb ie rre , 
à  L ille , so llic ite  l’a t t r ib u t io n  d ’une su b v e n tio n  co m m u n a le  à l ’occasion  de la  réc e p tio n , 
d a n s  le ca d re  des éch an g es c u ltu re ls  de l’a n n ée  u n iv e rs ita ire  1 964 /65 , de 25 é tu d ia n ts  
de l ’U n iv e rs ité  de P ra g u e .

E n  a c co rd  avec la  C om m ission  des F in a n ce s , nous v o u s d e m a n d o n s  d ’accu e illir  
fa v o ra b le m e n t c e tte  re q u ê te  e t  de d éc id er l 'a t t r ib u t io n  à c e t o rg an ism e , à t i t r e  ex cep ­
t io n n e l, d ’u n e  su b v e n tio n  de 500 F.

L a  dép en se  se ra  im p u té e  su r  l’a rtic le  o u v e r t  au  c h a p itre  X X V I I I ,  du  B u d g e t 
p r im itif  de 1964, sous l’in t i tu lé  : « S u b v e n tio n s  ex cep tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u p e m e n ts  ».

A d o p t é .
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N° 6 4 / 3.077. — AMICALE DES ANCIENS M U SICIENS DU 43' R .I. ET  DE 

LA GARNISON DE LILLE. ASSEM BLÉE GÉNÉRALE DU  

4 OCTOBRE 1964. SUBVEN TIO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’A m icale  des A nciens M usiciens d u  4 3 e R .I .  e t  de la  g a rn iso n  de I i l le ,  a y a n t  
siège à L iév in  (P as-d e-C ala is), 74, ru e  J .-B . D efe rn ez , so llic ite  l’a t t r ib u t io n  d ’une su b v e n ­
t io n  à l’occasion  de l’assem b lée  g én éra le  de l’A sso c ia tio n  qu i s ’e s t te n u e  à Lille, le 
4 o c to b re  1964.

C o n s id é ra n t les n o m b re u x  liens de sy m p a th ie  q u i u n isse n t les L illo is  à ce rég im en t, 
nous v o u s p ro p o so n s, en  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in an ces , d ’a cco rd e r à c e tte  
A m ica le  u n e  su b v e n tio n  de 300 F .

L a  dép en se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  B u d g e t p r im it if  de 1964, c h a ­
p i tr e  X X V I I I ,  a r tic le  86, sous l ’in ti tu lé  : « S u b v e n tio n s  e x cep tio n n e lle s  à d iv ers  g ro u ­
p e m e n ts  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 3.078. — FÉDÉRATION NATIONALE « F.O . » DES M IN EUR S ET  

SIM ILAIRES. CONGRÈS TRIENNAL DES 7 , 8 ET
9 NOVEMBRE 1964. DEMANDE DE SUBVEN TIO N .

M e s d a m e s ,  m E S S i E U R S ,

L a  F é d é ra tio n  N a tio n a le  « F o rce  O u v riè re  » des M ineurs e t  s im ila ires , d o n t le siège 
e s t à P a r is  (14e), 198, a v en u e  d u  M aire, t ie n d ra  à L ille, les 7, 8 e t  9 n o v em b re  1964, 
son  co n g rès tr ie n n a l.

C e tte  m a n ife s ta tio n  ra sse m b le ra  400 délégués e n v iro n  de to u te s  les rég ions m in ières  
d u  p ay s .

A l ’occasion  de ces assises, la  F é d é ra tio n  N a tio n a le  « F .O . » des M in eu rs  e t s im ila ires  
so llic ite  l’a ide  de la  V ille de L ille p o u r  c o u v rir  p a r t ie  des fra is  d ’o rg a n isa tio n  de la  m a n i ­
f e s ta tio n  p ro je tée .

C o n s id é ra n t l’im p o rta n c e  de la  c o rp o ra tio n  m in ière  e t  la  p lac e  p ré p o n d é ra n te  
q u ’elle o ccu p e  d an s  l’économ ie e t  la  vie sociale  de  n o tre  rég ion , n o u s  v o u s  d e m an d o n s, 
en  a c co rd  avec  la  C om m ission  des F in a n ce s  de fa ire  d ro it  à la  d e m a n d e  qu i nous e s t 
p ré se n té e  e t  de d éc id e r l’a t t r ib u t io n  à c e tte  F é d é ra tio n  S y n d ica le  d ’u n e  s u b v e n tio n  
de 3 .000  F .

L a  d ép en se  s e ra  im p u té e  su r  le c ré d it  q u i se ra  ouvei t à c e t e ffe t a u  c h a p itre  X X V I I I  
d u  B u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1964.

Ad op té .
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N° 6 4 / 3.079. — FÉDÉRATION NATIONALE DES CENTRES DE PROPAGANDE  

ET D ’ACTION CONTRE LE TA U D IS (P .A .C .T .). CONGRÈS 

NATIONAL A LILLE LES 12 ET 13 JU IN  1964. SUBVENTIO N.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  F é d é ra tio n  N a tio n a le  des C en tres  de P ro p a g a n d e  e t  d ’A c tio n  c o n tre  le  T a u d is  
(P .A .C .T .), a y a n t  siège à  P a r is  (1 er), 23, ru e  de la  S o u rd iè re , nous a saisi d ’u n e  d em an d e  
te n d a n t  à  o b te n ir  une s u b v e n tio n  de la  V ille à l ’occasion  d u  C ongrès N a tio n a l de l ’A sso ­
c ia tio n  q u i s’e s t d éro u lé  à L ille, les 12 e t  13 ju in  1964.

E u  é g a rd  à l ’in té r ê t  social q u e  p ré s e n te n t  les a c tiv ité s  des c e n tre s  de p ro p a g a n d e  
e t  d ’a c tio n  c o n tre  le ta u d is , nous v o u s d em an d o n s , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des 
F in an ces , de fa ire  d ro it  à c e tte  d e m a n d e  e t  de d éc id e r l’a t t r ib u t io n  à la  F é d é ra tio n  
N a tio n a le  des C en tres  de P ro p a g a n d e  e t  d ’A c tio n  c o n tre  le T a u d is , d ’u n e  s u b v e n tio n  
de 1.500 F .

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  su r le c ré d it  q u i se ra  o u v e r t  à  c e t e ffe t au  c h a p itre  X X V I I I  
de nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s  p o u r  l ’ex erc ice  1964.

A d o p té .

N° 6 4 / 3.080. — THÉÂTRE POPULAIRE DES FLANDRES « VlII^e N U IT S  

DE FLANDRE ». SUBVEN TIO N COMPLÉMENTAIRE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n ° '6 4 /4 9 , en  d a te  du  5 ju in  1964, v o u s av ez  décidé  d ’a t t r ib u e r  
a u  « T h é â tr e  P o p u la ire  des F la n d re s  », u n e  s u b v e n tio n  de 25 .000 F . r e p ré s e n ta n t  la 
p a r t ic ip a tio n  co m m u n a le  d an s  les fra is  d ’o rg a n isa tio n  des « V I I I me N u its  de F la n d re  » 
q u i se s o n t d éro u lées à L ille  d u  6 a u  14 ju in  1964.

L e  b ila n  de c e tte  m a n ife s ta tio n  nous a é té  p ré se n té . Il accuse  u n  d é fic it de 
18.353,48 F ., dû  e sse n tie lle m en t a u x  d épenses r é s u l ta n t  de l’e n g a g em e n t, c e tte  année, 
p a r  le T h é â tre  P o p u la ire  des F la n d re s  de com éd iens é tra n g e rs .

P a r  le t t r e  du  13 ju il le t  1964, M. J a c q u e s  D o n v ez , a d m in is tra te u r  g én é ra l du  T h é â tre  
P o p u la ire  des F la n d re s , so llic ite  l’a id e  f in an c iè re  de la  V ille p o u r  c o u v rir  u n e  p a r t ie  
de ce défic it.

E u  é g a rd  a u x  e ffo rts  accom plis p a r  c e tte  t ro u p e  th é â t ra le  p o u r  d o n n e r, d an s  le 
cad re  des F ê te s  de L ille, des sp ec tac les  de choix , nous v o u s d e m an d o n s, en  a c co rd  avec 
la  C om m ission  des F in a n ce s , de ré se rv e r  u n  accueil fa v o ra b le  à  c e tte  re q u ê te  e t  de 
d éc id er d ’a llo u e r à t i t r e  e x c ep tio n n e l an  T h é â tre  P o p u la ire  des F la n d re s , u n e  su b v e n tio n  
c o m p lé m e n ta ire  de 12.000 F .

L a  d ép en se  se ra  p ré lev ée  su r  le c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X X I X  bis, du  B u d g e t 
p r im itif , sous la  ru b r iq u e  : « C érém onies p u b liq u e s  e t  m a n ife s ta tio n s  d iverses. F ra is  
d ’o rg a n isa tio n  » qu i fe ra  l’o b je t d ’u n e  d o ta tio n  c o m p lé m e n ta ire  d ’égale im p o rta n c e  
a u  B u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p t é .
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N° 6 4 / 3.081. — LA « BARAQUE FORAINE ». FESTIVAL DE SEPTEM BRE  

1964. SUBVEN TIO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s av o n s  é té  saisi, p a r  M. P ie rre  V a n a c k e r, P ré s id e n t d u  G ro u p e m e n t A r tis t iq u e  
« L a  B a ra q u e  F o ra in e  », d ’une d e m a n d e  de s u b v e n tio n  au  p ro f i t  de c e t o rg an ism e , à 
l 'o ccas io n  d u  fes tiv a l m a r q u a n t  la  c é lé b ra tio n  d u  X rae a n n iv e rsa ire  de la  c ré a tio n  p a r  
la « B a ra q u e  F o ra in e  » des sp ec tac le s  de p le in  a ir .

C e tte  m a n ife s ta tio n  s ’e s t d é ro u lée  d u  11 au  27 s e p te m b re  1964, d an s  le c lo ître  
de la  V ieille B o u rse  av ec  la  p a r t ic ip a tio n  de tro u p e s  d u  N o rd . U n e  so irée p o é tiq u e  e t 
une ex p o s itio n  su r  l ’œ u v re  de l’a rc h ite c te  L e C orbusier, de m êm e q u e  p lu s ieu rs  confé ­
ren ces  e t  des re p ré s e n ta tio n s  de m a r io n n e tte s  o n t  ég a le m e n t é té  o rg an isées p a r  la  
(( B a ra q u e  F o ra in e  » d a n s  le ca d re  d u  festiv a l.

C o n s id é ra n t les a c tiv ité s  dép loyées p a r  ce g ro u p e m e n t su r  le p la n  de la  c u ltu re  
a r t is t iq u e  e t  l ’in té r ê t  q u ’o n t p ré se n té  les sp ec tac les  o fferts  p a r  ce fes tiv a l, n o u s vous 
d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  les C om m issions des B e a u x -A rts  e t  des F in an ces , d ’accu e illir  
fa v o ra b le m e n t la  re q u ê te  de M. V a n a c k e r  e t  de d éc id er l’a t t r ib u t io n  à la  « B a ra q u e  
F o ra in e  », à t i t r e  d ’e n c o u ra g e m e n t, d ’une su b v e n tio n  e x c ep tio n n e lle  de 1.500 F .

L a  dép en se  se ra  im p u té e  su r le c ré d it  q u i se ra  in sc r it  au  c h a p itre  X X V I I I ,  de 
nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s  p o u r  l ’ex erc ice  1964.

A d o p té .

No 6 4 / 3.082. — SEM AINE DES ŒUVRES SOCIALES DU CINÉMA. TAXE  

SUR LES SPECTACLES. EXONÉRATION PARTIELLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C h aq u e  an n ée, F « U n io n  des Œ u v re s  Sociales du  C iném a F ra n ç a is  », av ec  le co n co u rs  
des d ire c te u rs  de c in ém as, o rg an ise  la  « S em aine  des Œ u v re s  Sociales du  C iném a ».

C e tte  m a n ife s ta tio n  de so lid a rité  n a tio n a le , q u i se d é ro u le ra  p e n d a n t  la  p é rio d e  
d u  23 d écem b re  1964 a u  5 ja n v ie r  1965, a p o u r  o b je t  de p ro c u re r  a u x  d iv erses  œ u v re s  
r é p a r tie s  su r  le te r r i to ir e  f ran ça is  des resso u rces  le u r  p e r m e t ta n t  de d é v e lo p p e r leu r  
a c tiv ité  b ie n fa isa n te .

E n  a c co rd  av ec  les o rg a n isa tio n s  p ro fessio n n e lles  in té ressées , les P o u v o irs  P u b lic s  
o n t  a u to r isé  les d ire c te u rs  de salles c in é m a to g ra p h iq u e s  à a p p liq u e r , p e n d a n t  c e tte  
« S em ain e  », u n e  m a jo ra tio n  u n ifo rm e  de  0 ,10 F . a u x  p r ix  h a b itu e ls  des places.

L ’ « U n io n  des Œ u v re s  Sociales d u  C iném a F ra n ç a is  », se r é f é ra n t  a u  d é c re t 
n° 55 j  486, d u  30 a v ril  1955, a u to r is a n t  les conseils m u n ic ip a u x  à e x o n é re r  de l ’im p ô t 
su r  les sp ec tac le s  les som m es v e rsées  à des œ u v re s  de b ien fa isan ce , so llic ite  l 'e x o n é ­
r a t io n  de l’im p ô t su r  les sp ec tac les  e t  des ta x e s  su r  le ch iffre  d ’a ffa ires  su r c e tte  m a jo ­
r a t io n  te m p o ra ire  des p r ix  des p laces  de  c iném a.

i l
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L ’a p p lic a tio n  de ce d é c re t  ne se t r a d u i t  p a r  a u c u n e  d im in u tio n  de resso u rces  p o u r  
le b u d g e t  de n o tre  co m m u n e.

E n  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n ce s , nous v o u s  p rio n s , en  conséquence , 
de v o u lo ir  b ien  é m e ttre  u n  av is  fav o ra b le  à la re q u ê te  p ré se n té e  p a r  1’ « U n io n  des 
Œ u v re s  Sociales d u  C iném a F ra n ç a is  ».

A d o p té .

No 6 4 / 3.083. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’HA BITATIO NS A LOYER 

MODÉRÉ. DIVERS GROUPES -  EM PRUN T DE 733.590 F. 
RÉALISATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 63 / 3 .098, d u  8 n o v em b re  1963, le Conseil M un ic ipa l a décidé 
la  p rise  en ch a rg e  p a r  la  V ille d ’u n e  som m e de 214.886,49  F ., r e p ré s e n ta n t  l’e x c éd e n t 
de d épenses r é s u l ta n t  d u  p r ix  de re v ie n t  d é fin itif  d u  g ro u p e  d ’h a b ita tio n s  d u  P a rc  
des E x p o s itio n s  éd ifié p a r  l ’Office P u b lic  M unic ipa l d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré.

V ous avez, p a r  a illeu rs , au  cours de la  séan ce  d u  20 d écem b re  1963 (d é lib é ra tio n  
n° 63 / 3.141) ég a le m e n t a c c e p té  le re m b o u rse m e n t, à c e t o rg an ism e , p a r  n o tre  com ­
m u n e , des fra is  re la tifs  a u x  d iv erses  a c q u is itio n s  im m o b iliè res  c i-ap rès  :

Q u a i  V a u b a n .

E n se m b le  im m o b ilie r , 17, 19, 21, q u a i V a u b a n  e t  ru e  de Calais.
In d e m n ité . H o n o r a i r e s ...................................... .................................................  2 0 1 .1 0 7 ,4 4  F .

G roupe B a lza c .

E n se m b le s  im m o b ilie rs , 1, 3 e t  43, ru e  B a lzac  - te r r a in  de 2 .620 m 2.
F ra is  d i v e r s .............................................................................................................. 2 9 .3 8 5 ,7 3  »

G roupe S o le il -L e v a n t.

In d e m n ité s  d ’év ic tio n  des im m eu b les  c o m m erc iau x , 72, 74, ru e  des 
P o stes .

F ra is  d iv ers  - t r a v a u x  de d ém o litio n  de m aiso n s v é t u s t e s ......................  5 7 .8 8 4 ,0 9  »

G roupe  F o n ta in e  D el  S a u lx .

E n se m b le  im m o b ilie r, 17 à 29, ru e  B o u ch e r de P e r th e s . F r a i s .................... 2 3 0 .3 2 6 ,2 0  »

T o t a l   5 1 8 .7 0 3 ,4 6  F .

L e m o n ta n t  g lo b a l de ces p a r t ic ip a tio n s  co m m u n ales , à f in an cer p a r  voie d ’e m p ru n t, 
s ’é lève en co n séq u en ce  à : 214.886,49 +  518.703,46  =  733.589,95 F.

N o u s som m es in fo rm é  q u e  la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s s e ra it  d isposée 
à n o u s acco rd e r, à ce t i t r e ,  un  p r ê t  de 733.590 F . a u x  c o n d itio n s  su iv a n te s  :

—  ta u x  d 'in té r ê t  : 5 ,25 %  l’an  ;
—  d u rée  d ’a m o rtis se m e n t : 30 an s ;
—  m o n ta n t  de l’a n n u ité  : 49.089,59 F . (ca p ita l  e t  in té rê ts ) .
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E u  ég a rd  à ce q u i p récèd e , nous v o u s  p rio n s , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des 
F in a n ce s , de v o u lo ir b ien  a c c e p te r  c e tte  offre e t  p re n d re  la d é lib é ra tio n  su iv a n te  :

A r t i c l e  1er. —  M. le M aire e s t  in v ité  à  réa lise r  a u p rè s  de la  Caisse des D é p ô ts  
ou l’u n e  des caisses d o n t elle a la  g estio n , a u x  c o n d itio n s  de ces é ta b lis se m e n ts  e t  au  
ta u x  d ’in té rê t  de 5 ,25 % , l’e m p ru n t  de la  so m m e de 733.590 F . d e s tin é  à fin an cer la  
p a r t ic ip a tio n  co m m u n a le  à  la  c o n s tru c tio n  d ’FI.L .M . e t  d o n t le re m b o u rse m e n t s’effec ­
tu e ra  en 30 an n ées  à p a r t i r  de 1965.

A r t i c l e  2 .  —  L a  C om m une d isp o sera , p o u r  r e t i r e r  les fonds, d ’u n  dé la i de 6  m ois 
à p a r t i r  de la  d a te  de la  s ig n a tu re  d u  c o n tr a t  p a r  le D ire c te u r  g é n é ra l de la  Caisse des 

D ép ô ts .

Si, à l ’e x p ira tio n  de ce délai, la  to ta l i té  des fonds n ’a  p a s  é té  re tiré e , la  Caisse des 
D é p ô ts  p ro c é d e ra  à l’a n n u la t io n  d u  c o n tr a t  ou à la  ré d u c tio n  de son  m o n ta n t.

A r t i c l e  3 .  —  P o u r  se  l ib é r e r  de  la  s o m m e  e m p r u n t é e ,  l a  C o m m u n e  p a i e r a  3 0  a n n u i ­

t é s  de  49 .089 ,59  F ., c o m p r e n a n t  le c a p i t a l  e t  les  i n t é r ê t s .

E lle  s’engage, p e n d a n t  to u te  la  d u rée  du  p rê t ,  à c rée r e t  à m e ttr e  en  re c o u v re m e n t 
e n  cas de beso in  les im p o s itio n s  d irec te s  nécessa ires  p o u r  a ssu re r  le p a ie m e n t des 

a n n u ité s .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  a n n u ité  non  v ersée  à  la  d a te  à  laq u e lle  elle se ra  d ev en u e  
ex ig ib le  p o r te r a  in té r ê t  de p le in  d ro it  à p a r t i r  de c e tte  d a te  au  t a u x  d u  p r ê t  m a jo ré  

de 1 % .

A r t i c l e  5 .  —  L a  C om m une a u ra  la  fa c u lté  d ’e ffec tu e r des re m b o u rse m e n ts  p a r  
a n tic ip a t io n  au  c o u rs  de la  deu x ièm e m o itié  de la  p é rio d e  d ’a m o r tis s e m e n t m ais seu le ­
m e n t  à la  d a te  d ’u n e  éch éan ce  n o rm a le  e t  av ec  p ré a v is  d ’u n  an.

Ces re m b o u rse m e n ts  d o n n e ro n t lieu  a u  p a ie m e n t d ’u n e  in d e m n ité  ég a le  au  m o n ta n t  
d ’u n  se m e stre  d ’in té rê ts  d u  c a p ita l  rem b o u rsé  p a r  a n tic ip a tio n .

A r t i c l e  6 . —  L a  C om m une s’en g ag e  :

1° à a ffec te r, dès le u r  en ca issem en t, à  des re m b o u rse m e n ts  a n tic ip é s , p o u r  lesq u e ls  
il ne se ra  ex igé  n i p réa v is , n i in d em n ité , les su b v e n tio n s  q u i v ie n d ra ie n t  à ê tre  a t t r i ­
b u ées  a p rè s  la  réa lis a tio n  d u  p r ê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effet de ré d u ire  sa  p a r t ic ip a tio n  
d a n s  le c o û t de l’o p é ra tio n  à  u n e  som m e in fé r ie u re  a u  m o n ta n t  d u  p r ê t  ;

2 ° à rev e rse r , san s  déla i, les som m es non  em p lo y ées d an s  le cas où l’o p é ra tio n  
p o u r  laq u e lle  le p r ê t  a é té  c o n sen ti ne s e ra i t  p a s  réa lisée  ou s e ra it  d ’u n  c o û t in fé r ie u r  

a u  m o n ta n t  p rév u .

A r t i c l e  7 .  — L a  C om m une p re n d ra  à  sa c h a rg e  les im p ô ts  p ré s e n ts  e t  f u tu r s  
a in si q u e  les d ro its  e t  fra is  p o u v a n t  ré s u lte r  d u  p ré se n t e m p ru n t.

A r t i c l e  8 . —  M. le  M aire  e s t  a u to r isé  à s ig n er le c o n tr a t  à in te rv e n ir  p o u r  rég le r  

les c o n d itio n s  d u  p rê t .

Ad op té .
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No 6 4 / 3.084. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’HABITA TIO NS A LOYER  

MODÉRÉ. RÉSIDENCE « VIGNETTE » -  CONSTRUCTION  

DE 68 LOGEM ENTS. EM PRU N T COMPLÉMENTAIRE  

DE 343.629,82 F. GARANTIE DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 59 /2 /3 .0 3 4 , dn  29 m ai 1959, le Conseil M unicipal a acco rd é  
la  g a ra n t ie  fin an c iè re  de la Ville à un  e m p ru n t  de 1.838.760 F . à ré a lise r  p a r  l’Oifice 
P u b lic  M unic ipa l d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  M odéré a u p rè s  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  Consi ­
g n a tio n s  en v u e  d u  f in an cem en t des dépenses de c o n s tru c tio n  d ’u n  g ro u p e  de 6 8  loge ­
m e n ts  à éd ifie r ru e  de la  V ig n e tte .

L e  p r ix  de re v ie n t  d é fin itif  de ce co llectif a é té  é ta b li  e t  la  dépense  g lo b a le  s ’élève 
à 2 .502 .571 ,82  F ., e x c ep tio n  fa ite  des dép en ses d ’ac q u is itio n  de te r r a in  d o n t c e rta in e s  
p a rc e lle s  d o iv e n t en co re  fa ire  l’o b je t  d ’une cession  p a r  la  Société  d ’É q u ip e m e n t du  
D é p a r te m e n t  du  N o rd .

S u r  ce p r ix  de re v ie n t, le f in a n c e m e n t à a s su re r  p a r  l’Office e s t fixé co m m e s u it  :

—  10 lo g em en ts  fin an cés à 100 %  p a r  l’É t a t ...................................  3 6 8 .0 2 5 ,2 6  F .
—  58 lo g em en ts  financés à 85 %  p a r  l’É t a t ...................................  1 .8 1 4 .3 6 4 ,5 6  »

2 .1 8 2 .3 8 9 ,8 2  F .

P a r  d é lib é ra tio n  n° 94, en  d a te  du  10 ju il le t  1964, le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de 
l ’Oflice so llic ite , en  co nséquence , u n e  nouvelle  g a ra n t ie  de la  V ille p o u r  la  c o u v e rtu re  
de l’e m p ru n t  « fin de c h a n tie r  » q u e  c e t o rg an ism e  en v isag e  de c o n tra c te r  au p rès  
de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s e t  d o n t le m o n ta n t  p e u t  ê tre  a in si év a lu é  à
343 .629 ,82  F . (2 .182.389,82  —  1.838.760).

E u  é g a rd  à ce q u i p récèd e , n o u s vous p rio n s , en  acco rd  avec  la C om m ission  des 
F in a n ce s , de b ien  v o u lo ir  p re n d re  la d é lib é ra tio n  su iv a n te  :

L e Conseil,

V u  les a rtic le s  196 e t  s u iv a n ts  d u  Code de l’U rb a n ism e  e t  de l’H a b ita t io n ,

V u l’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  d u  8  fév rie r  1951,

D élib è re  :

L a  V ille de L ille  acco rd e  sa g a ra n tie  f in an c iè re  à l ’O .P .M .H .L  .M. p o u r  un  e m p ru n t 
de 343 .629,82  F . q u e  c e t o rg an ism e  se p ro p o se  de c o n tra c te r  au p rès , de la  Caisse des 
D ép ô ts  e t  C o nsignations, a g is sa n t p o u r  le c o m p te  de l’É ta t ,  au  ta u x  d ’in té r ê t  de 1 % 
p e n d a n t  45 ans en v u e  de la  c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  d e s tin é s  à  la lo ca tio n  sim ple.

A u  cas où l ’O .P .M .L I.L .M ., p o u r  q u e lq u e  m o tif  que ce so it, ne s’a c q u i t te r a i t  p as  
des som m es du es p a r  lu i a u x  éch éan ces  c o n v en u es  ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’il 
a u ra i t  en co u ru s , la  V ille s’en g ag e  à en  e ffec tu e r le p a ie m e n t en  ses lieu  e t  p lac e  su r 
s im ple  d e m a n d e  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o nsignations, ad ressée  p a r  le t t r e  m issive, 
sans ja m a is  p o u v o ir  o p p o ser le d é fa u t  de m ise en  re c o u v re m e n t des im p ô ts  d o n t la
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c ré a tio n  e s t p ré v u e  c i-dessous, ni ex ig e r que la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s  
d isc u te  au  p ré a la b le  l ’o rg an ism e  d é fa illa n t.

E n  o u tre , le Conseil M un ic ipa l s ’en g ag e  p e n d a n t  to u te  la  p é rio d e  d ’a m o rtis se m e n t 
d u r a n t  laq u e lle  s e ro n t d u s  à la  fois les in té rê ts  e t  l’a m o rtis se m e n t, d o n t le to ta l  a t t e in t  
a n n u e lle m e n t 10.059,98 F . à créer, en  cas de b eso in , une im p o s itio n  d ire c te  su ffisan te  
p o u r  c o u v rir  les som m es dues.

L e Conseil a u to r ise , d ’a u tr e  p a r t ,  le M aire  à in te rv e n ir  au  c o n tr a t  de p r ê t  q u i se ra  
p assé  e n tre  la  Caisse des D ép ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, a g is sa n t p o u r  le c o m p te  de l ’É ta t ,  
e t  l ’O .P .M .H .L .M . e t  à s ig n er la c o n v e n tio n  à in te rv e n ir  avec  c e t o rg an ism e  p o u r  la  
g a ra n t ie  d u  p a ie m e n t des in té rê ts  e t  d u  c a p ita l  de l ’e m p ru n t  susvisé.

T o u s les fra is  re la tifs  à  ces o p é ra tio n s  se ro n t à la  ch a rg e  de l'O ffice P u b lic  M unicipal 
d ’I I a b i ta t io n s  à L o y e r  M odéré.

A d o p té .

N» 6 4 / 3.085. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’HABITA TIO NS A LOYER 

MODÉRÉ. RÉSIDENCE « FAUBOURG DES PO ST E S ». 
CONSTRUCTION DE 216 LOGEM ENTS. EM PRUNT  

COMPLÉMENTAIRE DE 35.400 F. GARANTIE DE LA 

VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 63 / 3 .154, en  d a te  du 20 d écem b re  1963, le Conseil M un ic ipa l 
a a c co rd é  la  g a ra n t ie  fin an c ière  de la V ille a u  re m b o u rse m e n t d ’un  e m p ru n t  de 
7 .670.040 F . à réa lise r  p a r  l ’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré 
a u p rè s  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s en  v u e  du  f in a n c e m e n t des d épenses 
de c o n s tru c tio n , au  fau b o u rg  des P o s te s , d ’u n  g ro u p e  de 216 lo g em en ts .

L ’Office nous in fo rm e  q u e  des m o d ific a tio n s  d an s  la r é p a r t i t io n  des ty p e s  de 
lo g em e n ts  o n t é té  a p p o r té e s  à ce p ro g ra m m e  qu i se p ré se n te  a c tu e lle m e n t co m m e s u it  :

18 l o g e m e n t s  -  t y p e  I I  ( a u  lieu  de  30) à 2 1 .1 0 0 F . . . . =  3 7 9 .8 0 0
75 _  _  I I I  ( _  56) à 2 5 .3 0 0 F . . . . =  1 .8 9 7 .5 0 0

108 _  _  IV  ( —  98) à 2 9 .5 0 0 F . . . . =  3 .1 8 6 .0 0 0
15 -  —  V  ( —  32) à 3 3 .7 0 0 F . . . . =  5 0 5 .5 0 0

A s c e n s e u r s  ( in c h a n g é )  950 F . X 36 , =  3 4 .2 0 0
C h a u ffa g e  c e n t r a l  ( a u  lieu  d e  425 F . X 796) 425 F X 984 . .=  4 1 8 .2 0 0

216 6 .4 2 1 .2 0 0  F .

C e tte  som m e p e u t  ê tre  m a jo rée  de 20 % , p o u r  te n ir  co m p te  des c o n d itio n s  écono ­
m iq u es  nouvelles , ce qu i p o r te  le p r ê t  su scep tib le  d ’ê tre  o b te n u  à :

6 .4 2 1 .2 0 0  F . X 120 
-------------------------------------------------------=  7 .7 0 5 .4 4 0  F .

1 0 0  =  =  =  =  == =
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P a r  d é lib é ra tio n  n° 95, du  10 ju il le t  1964, le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l'O ffice 
so llic ite  la  g a ra n t ie  f in an c iè re  de la  V ille p o u r  c o u v rir  l ’e m p ru n t  co m p lé m e n ta ire  q u ’il 
se p ro p o se  de c o n tra c te r  a u p rè s  de la  Caisse des D ép ô ts  e t  C o n sig n a tio n s  p o u r  a ssu re r  
le f in a n c em e n t de ce p ro g ra m m e .

C o m p te  te n u  de la  g a ra n t ie  d é jà  acco rd ée  p a r  la d é lib é ra tio n  susv isée  du  20 d écem ­
b re  1963, la  c o u v e r tu re  so llic itée  s ’élève à (7 .705.440 —  7.670.040) =  35 .400 F .

E u  é g a rd  à ce q u i p récèd e , n o u s v o u s p rio n s , en acco rd  av ec  la  C om m ission  des 
F in an ces , de fa ire  d ro it  à c e tte  d e m an d e  e t  de b ien  v o u lo ir  p re n d re  la d é lib é ra tio n  
su iv a n te  :

L e Conseil,

V u les a rtic le s  196 e t  s u iv a n ts  d u  Code de l’U rb a n ism e  e t  de l’H a b ita t io n ,

V u  l ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l  du  8  fév rie r  1954,

D élib è re  :

L a  V ille de L ille acco rd e  sa g a ra n tie  fin an c iè re  à 1 O .P .M .H .L .M . p o u r  u n  e m p ru n t 
de 35 .400 F . q u e  ce t o rg an ism e  se p ro p o se  de c o n tra c te r  a u p rè s  de la  Caisse des D ép ô ts  
e t  C o n sig n atio n s, a g is sa n t p o u r  le co m p te  de l ’É t a t ,  au  t a u x  d in té rê t  de 1 %  p e n d a n t  
4 5  an s en v u e  de la  c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  d es tin és  à la  lo ca tio n  sim ple.

A u  cas où l’O .P .M .H .L .M ., p o u r  q u e lq u e  m o tif  q u e  ce so it, ne s a c q u i t te r a i t  p as  
des som m es d u es  p a r  lu i a u x  échéances co n v en u es  ou des in té r ê ts  m o ra to ire s  q u ’il 
a u ra i t  e n co u ru s , la  V ille s ’en g ag e  à  en e ffec tu e r le p a ie m e n t en ses lieu  e t  p lac e  su r 
s im ple  d e m a n d e  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n atio n s, ad ressée  p a r  le t tr e  m issive, 
san s  ja m a is  p o u v o ir  o p p o se r le d é fa u t  de m ise en re c o u v re m e n t des im p ô ts  d o n t la 
c ré a tio n  e s t p ré v u e  c i-dessous, ni ex iger q u e  la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n atio n s 
d iscu te  au  p ré a la b le  l ’o rg an ism e  d é fa illan t.

E n  o u tre , le Conseil M u n ic ip a l s ’engage, p e n d a n t  to u te  la d u ré e  de la  p é rio d e  d ’a m o r ­
t is s e m e n t d u r a n t  laq u e lle  s e ro n t dus à la  fois les in té rê ts  e t  l’a m o rtis se m e n t, d o n t le 
to ta l  a t te in t  a n n u e lle m e n t 1 .036,36 F . à c réer, en  cas de b eso in , u n e  im p o s itio n  d ire c te  
su ffisan te  p o u r  c o u v rir  les som m es dues.

L e Conseil a u to r ise , d ’a u tr e  p a r t ,  le M aire à in te rv e n ir  au  c o n tr a t  de p r ê t  qu i se ra  
p a ssé  e n tre  la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n atio n s, a g is sa n t p o u r  le c o m p te  de l’É ta t ,  
e t  l ’O .P .M .H .L .M . e t  à s ig n er la  co n v e n tio n  à in te rv e n ir  av ec  c e t o rg an ism e  p o u r  la 
g a ra n t ie  d u  p a ie m e n t des in té rê ts  e t  d u  c a p ita l  de l’e m p ru n t  susvisé.

T o u s  les fra is  re la tifs  à  ces o p é ra tio n s  se ro n t à la  ch arg e  de l ’Office P u b lic  M unicipal 
d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  M odéré.

Ado pt é .
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N<> 6 4 / 3.086. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’H A BITA TIO NS A LOYER  

MODÉRÉ. CITÉ « CONVENTION » -  CONSTRUCTION  

DE 80 LOGEM ENTS (PROGRAMME SOCIAL DE 

RELOGEM ENT). EM PRUNT COMPLÉMENTAIRE DE 

82.150 F. GARANTIE DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n os 62 / 3 .051, du  13 ju in  1962 e t  6 3 /  3 .108, du  8  n o v e m b re  1963, 
le Conseil M u n ic ip a l a acco rd é  la  g a ra n tie  f in a n c iè re  de  la V ille à la  c o u v e r tu re  de d eux  
e m p ru n ts  de 1.496.200 F . e t 380 .650 F ., so it au  to ta l  1 .876.850 F ., à  c o n tra c te r  p a r  
rO ffice  P u b lic  M u n ic ip a l d ’H a b ita t io n s  à L o v e r  M odéré, en v u e  d u  f in a n c e m e n t des 
dép en ses de c o n s tru c tio n  de 80 lo g em en ts  (60 +  20) à éd ifier ru e  de la  C o n v en tio n  
au  t i t r e  du  P ro g ra m m e  social de re lo g em en t.

L a  décision  de f in a n c e m e n t qu i a é té  sign ifiée  e n tre  te m p s  à l’O ilice re la tiv e m e n t 
à ce p ro g ra m m e , p o r te  à 1.959.000 F . le m o n ta n t  de la  dépense , so it  u n  e x c éd e n t de 
(1 .959 .000  — 1.876.850) 82.150 F . p a r  r a p p o i t  au  m o n ta n t  in itia l.

P a r  d é lib é ra tio n  n° 92 en  d a te  du  10 ju il le t  1961, le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de 
l ’Office so llic ite  la  g a ra n t ie  f in an c iè re  de la  V ille à la  c o u v e rtu re  de l ’e m p ru n t com ­
p lé m e n ta ire  de 82.150 F . q u ’il se p ro p o se  de c o n tr a c te r  a u p rè s  de la  Caisse des D é p ô ts  
e t  C o n sig n a tio n s  à  l ’effet d ’a ssu re r  in té g ra le m e n t le f in a n c em e n t de ce p ro g ra m m e  
de c o n s tru c tio n .

E u  é g a rd  à ce q u i p récèd e , nous v o u s p ro p o so n s , en acco rd  av ec  la  C om m ission 
des F in a n ce s , de fa ire  d ro it  à la  d e m a n d e  p ré se n té e  e t de v o u lo ir b ien  p re n d re  la  dé li ­
b é ra t io n  s u iv a n te  :

L e  Conseil,

V u  le  Code de l ’U rb a n ism e  e t n o ta m m e n t  l’a r tic le  196,

V u l ’a r rê té  in te rm in is té r ie l  d u  8  fé v rie r  1954,

V u  le d é c re t n° 61 / 549, d u  23 m ai 1961,

V u l’a r rê té  du  25 m ai 1961,

V u la c ircu la ire  n° 6 1 /  38, du  7 a o û t 1961,

D é lib è re  :

L a  V ille de L ille  acco rd e  sa  g a ra n tie  fin an c iè re  à l’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’H a b i ­
ta t io n s  à  L o y e r  M odéré  p o u r  u n  e m p ru n t  de 82.150 F ., a m o rtis sa b le , san s  in té rê t , en  
53 ans, av ec  différé  d ’a m o rtis se m e n t d u  c a p ita l  p e n d a n t  les tro is  p rem ière s  années, 
q u e  c e t o rg an ism e  se p ro p o se  de c o n tra c te r  a u p rè s  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  Consi ­
g n a tio n s , a g is sa n t p o u r  le c o m p te  de l ’É ta t .

A u cas où l ’Office P u b lic  M unicipal d ’H .L .M ., p o u r  q u e lq u e  m o tif  que ce so it, 
ne s’a c q u i t te r a i t  p as  des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances c o n v en u es  ou des in té rê ts  
m o ra to ire s  q u ’il a u ra i t  en co u ru s , la  V ille s ’en g ag e  à en e ffec tu e r le p a ie m e n t en ses 
lieu  e t  p lac e  su r  s im ple  d e m a n d e  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s, ad ressée  
p a r  le t tr e  m issive, sans ja m a is  p o u v o ir  o p p o se r le d é fa u t de m ise en  re c o u v re m e n t
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des im p ô ts  d o n t la  c ré a tio n  e s t p ré v u e  c i-dessous, ni ex ig er q u e  la Caisse des D ép ô ts  
e t  C o n sig n a tio n s  d isc u te  au  p ré a la b le  l’o rg an ism e  d é fa illan t.

E n  o u tre , le Conseil M un ic ipa l s ’en g ag e  p e n d a n t  to u te  la  d u rée  de la  p é rio d e  d ’a m o r ­
t is s e m e n t d u r a n t  laq u e lle  se ra  dû  l’a m o rtis se m e n t, d o n t le to ta l  a t t e in t  1.643 F ., à 
c rée r, en cas de b eso in , une im p o s itio n  d ire c te  su ffisan te  p o u r  c o u v rir  les som m es dues.

L e Conseil a u to r ise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire  à  in te rv e n ir  au  c o n tr a t  de p r ê t  q u i se ra  
p assé  e n tr e  la  Caisse des D ép ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , a g is sa n t p o u r  le c o m p te  de l ’É ta t ,  
e t  l ’Office P u b lic  M u n ic ip a l d ’LI.L.M . e t  à s ig n er la  c o n v e n tio n  à in te rv e n ir  av ec  c e t 
o rg an ism e  p o u r  la  g a ra n t ie  du  p a ie m e n t d u  c a p ita l  de l’e m p ru n t  susvisé.

T o u s  les fra is  re la tifs  à ces o p é ra tio n s  se ro n t à la  ch a rg e  de l’Office P u b lic  m u n ic ip a l 
d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  M odéré.

A d o p té .

N° 6 4 / 3.087. — OFFICE PUBLIC MUNICIPAL D ’H A BITA TIO NS A LOYER  

MODÉRÉ. CONSTRUCTION DE 355 LOGEM ENTS A 

L ’EXTRÉM ITÉ DE LA RUE DE LA BA SSÉE ET  

DU BOULEVARD DE LA MOSELLE. EM PRUN T DE 

12.273.000 F. -  GARANTIE DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’Office P u b lic  M unicipale  d ’L Ia b ita tio n s  à L o y e r M odéré nous a fa i t  c o n n a ître  
q u ’il e n v isa g e a it la  c o n s tru c tio n  su r  u n  te r ra in  sis à l ’e x tré m ité  de la  ru e  de L a  B assée  
e t  du  b o u le v a rd  de la  M oselle, d ’u n  ensem ble  im m o b ilie r  to ta l i s a n t  355 lo g em en ts .

L e m o n ta n t  des p r ê ts  su sce p tib le s  de lu i ê tr e  acco rd és p o u r  ce p ro g ra m m e  de 
c o n s tru c tio n  s ’élève à 12 .273.000 F ., selon d é ta il c i-ap rè s  :

—  2 lo g em en ts  -  ty p e  I bis, à  1 6 .9 0 0  F ......................................... =  3 3 .8 0 0  F .
- 1 3 0  —  ' I I , à  2 1 .1 0 0  F ........................................ =  2 .7 4 3 .0 0 0  »

—  36 —  I I I ,  à  2 5 .3 0 0  F ........................................ =  9 1 0 .8 0 0  »
__  1 7 4  _  IV , à  2 9 .5 0 0  F ........................................ =  5 .1 3 3 .0 0 0  »
—  13 —  V, à  3 3 .7 0 0  F ........................................ =  4 3 8 .1 0 0  »

A scen seu rs  : 950 F . X  355 .............................................................=  3 3 7 .2 5 0  »
C hauffage c e n tra l  : 425 F . X  1.486 .............................................=  6 3 1 .5 5 0  »

3 5 5  1 0 .2 2 7 .5 0 0  F.

C e tte  som m e p e u t  ê tre  m a jo rée  de 20 %  p o u r  te n ir  c o m p te  des co n d itio n s  écono ­
m iq u es ac tu e lles , ce q u i p o r te  le m o n ta n t  d u  p r ê t  to ta l  à :

1 0 .2 2 7 .5 0 0  F . x  120
 ------------------------ ,-------------  =  1 2 .2 7 3 .0 0 0  F.

1 0 0  =  =  =  =  =  =
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P a r  d é lib é ra tio n  n° 97, en  d a te  d u  10 ju il le t  1964, le Conseil d ’A d m in is tra tio n  
de l ’Office so llic ite  la  g a ra n t ie  fin an c iè re  de la  V ille p o u r  c o u v rir  c e t e m p ru n t  q u ’il se 
p ro p o se  de c o n tra c te r  a u p rè s  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C onsignations.

E u  é g a rd  à ce q u i p récèd e , n o u s v o u s  p rio n s, en  acco rd  avec  la  C om m ission  des 
F in a n ce s , de fa ire  d ro it  à c e tte  d e m a n d e  e t  de b ien  v o u lo ir  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  
s u iv a n te  :

L e  Conseil,

V u les a rtic le s  196 e t  s u iv a n ts  d u  Code de l ’U rb a n ism e  e t  de l ’H a b ita t io n ,

V u l ’a r rê té  in te rm in is té r ie l  d u  8  fé v rie r  1951,

D é lib è re  :

L a  V ille de L ille acco rd e  sa  g a ra n t ie  fin an c iè re  à  l 'O .P .M .H .L .M . p o u r  u n  e m p ru n t  
de 12.273.000 F . q u e  c e t o rg an ism e  se p ro p o se  de c o n tra c te r  a u p rè s  de la  Caisse des 
D é p ô ts  e t  C o nsignations, a g is sa n t p o u r  le c o m p te  de l’É ta t ,  au  ta u x  d 'in té r ê t  de 1 % 
p e n d a n t  45 an s en v u e  de  la  c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  d es tin és  à la  lo ca tio n  sim ple.

A u  cas où l ’O .P .M .H .L .M ., p o u r  q u e lq u e  m o tif  q u e  ce so it, ne  s ’a c q u i t te r a i t  p as  
des so m m es dues p a r  lu i a u x  éch éan ces  co n v en u es ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’il 
a u r a i t  en co u ru s , la  V ille s ’en g ag e  à en  e ffec tu e r le p a ie m e n t en ses lieu  e t  p lace  su r 
s im p le  d e m a n d e  de la  Caisse "des D é p ô ts  e t  C o nsignations, ad ressée  p a r  le t tr e  m issive, 
san s  ja m a is  p o u v o ir  o p p o ser le d é fa u t  de m ise en  re c o u v re m e n t des im p ô ts  d o n t  la  
c ré a tio n  e s t p rév u e  c i-dessous, n i ex ig er q u e  la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n atio n s 
d isc u te  a u  p ré a la b le  l ’o rg an ism e  d é fa illa n t.

E n  o u tre , le Conseil M un ic ipa l s ’en g ag e  p e n d a n t  to u te  la d u rée  de la  p é rio d e  d ’a m o r ­
t is s e m e n t d u r a n t  laq u e lle  se ro n t dus à  la  fois les in té rê ts  e t  Y am o rtis se m e n t, d o n t le 
to ta l  a t t e in t  a n n u e lle m e n t 359.299,81 F ., à  c rée r, en  cas de b eso in , une im p o s itio n  
d ire c te  su ffisan te  p o u r  c o u v rir  les som m es dues.

L e Conseil a u to r ise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire  à in te rv e n ir  au  c o n tr a t  de p r ê t  q u i se ra  
p a ssé  e n tre  la  Caisse des D ép ô ts  e t  C o n sig n atio n s, a g is sa n t p o u r  le c o m p te  de l ’É ta t ,  
e t  T O .P .M .H .L .M . e t  à s ig n er la  c o n v e n tio n  à in te rv e n ir  av ec  c e t o rg an ism e  p o u r  la  
g a ra n t ie  d u  p a ie m e n t des in té rê ts  e t  d u  c a p ita l  de l’e m p ru n t susv isé

T o u s les fra is  re la tifs  à ces o p é ra tio n s  se ro n t à la  ch a rg e  de l ’Office P u b lic  M unic ipa le  
d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  M odéré.

A d o p té .

N° 6 4 / 3.088. — OFFICE PUBLIC M UNICIPAL D ’HA BITA TIO NS A LOYER 

MODÉRÉ. RÉSIDENCE « QUAI VAUBAN ».
CONSTRUCTION DE 308 LOGEM ENTS. EM PRU N T DE 

2.46.420 F. -  GARANTIE DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n os 6 3 /3 .1 0 4  e t  6 3 /3 .1 5 3 , en  d a te  des 8  n o v e m b re  e t  20 d écem b re  
1963, le  Conseil M u n ic ip a l a acco rd é  la  g a ra n tie  f in an c iè re  de la  V ille au  re m b o u rse m e n t

12
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de d eu x  e m p ru n ts  de 1 .5 6 8 .6 0 0  F ., e t  6 .5 8 1 .2 0 0  F ., so it a u  to ta l  8 .1 4 9 .8 0 0  F . à 
c o n tra c te r  p a r  l ’Office p u b lic  m u n ic ip a l d ’h a b ita t io n s  à lo y e r m o d éré  en v u e  d u  finance ­
m e n t de la  c o n s tru c tio n , Q uai V a u b a n , d ’u n  en sem b le  de 210 lo g em en ts .

L ’Office nous in fo rm e  q u e  les m o d ific a tio n s  a p p o rté e s  à ce p ro g ra m m e  p o r te n t  à 
308 le  n o m b re  de lo g e m e n ts  à c o n s tru ire .

C i-ap rès  le d é ta il du  n o u v e a u  p ro g ra m m e  e t  l 'é v a lu a tio n  d u  m o n ta n t  des p rê ts  
fo rfa ita ire s  su sce p tib le s  d ’ê tre  acco rd és p a r  l’É t a t  :

—  64 lo g e m e n ts - ty p e  I I  à 2 1 .1 0 0  F .........................................................  1 .3 5 0 .4 0 0  F .
6 6  I I I  à 2 5 .3 0 0  F .........................................................  1 .6 6 9 .8 0 0  F .

- 154 —  IV  à  2 9 .5 0 0 ...F ........................................................  4 .5 4 3 .0 0 0  F.
—  24 -  V  à  3 3 .7 0 0  F ........................................................  8 0 8 .8 0 0  F .

A scen seu r : 950 F . X  308 .................................................................  2 9 2 .6 0 0  F .
C hauffage c e n tra l : 425 F . x 1 .3 7 0  .................................. 5 8 2 .2 5 0  F .

308 9 .2 4 6 .8 5 0  F .

som m e qu i p e u t  ê tre  m a jo ré e  de 2 0  %  p o u r  te n ir  c o m p te  des co n d itio n s  éco n o m iq u es 
nouvelles , so it :

9 .2 1 6 .8 5 0  X 120
--------------------------  =  1 1 .0 9 6 .2 2 0  F .

1 0 0  ==T=  =  =  =  =

P a r  d é lib é ra tio n  n° 96 d u  10 ju ille t  1964, le Conseil d ’A d m in is tra tio n  de l’Office 
so llic ite  la  g a ra n t ie  f in an c iè re  de la  V ille p o u r  c o u v rir  l ’e m p ru n t  co m p lé m e n ta ire  q u ’il 
se p ro p o se  de c o n tra c te r  p o u r  a ssu re r  le f in a n c e m e n t de ce p ro g ram m e.

C om pte  te n u  des g a ra n tie s  d é jà  acco rd ées p a r  n o tre  c o m m u n e  (8 .1 4 9 .8 0 0 ) , la  co u ­
v e r tu re  so llic itée  s ’élève à (1 1 .0 9 6 .2 2 0  -  8 .1 4 9 .8 0 0 )  2 .9 4 6 .4 2 0  F.

E u  é g a rd  à ce q u i p récèd e , nous v o u s p rio n s , en acco rd  av ec  la  C om m ission  des 
F in an ces , de fa ire  d ro it  à c e tte  d em an d e  e t  de b ien  v o u lo ir  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  
s u iv a n te  :

L e Conseil,

V u les a rtic le s  196 e t  s u iv a n ts  d u  Code de l ’U rb a n ism e  e t de l ’H a b ita t io n ,

V u  l’a r rê té  in te rm in is té r ie l  d u  8  fév rie r  1954,

D é lib è re  :

L a  V ille de I ille acco rd e  sa g a ra n tie  f in an c iè re  à l ’O .P .M .H .L .M . p o u r  un  e m p ru n t 
de 2 .9 4 6 .4 2 0  F . que c e t o rg an ism e  se p ro p o se  de c o n tra c te r  a u p rè s  de la  Caisse des 
D é p ô ts  e t  C o n sig n atio n s, a g is sa n t p o u r  le c o m p te  de l ’É t a t  au  ta u x  d ’in té rê t  de 1 % 
p e n d a n t  45 an s  en  v u e  de la  c o n s tru c tio n  de lo g em en ts  d es tin és  à la  lo ca tio n  sim ple.

A u  cas où l ’O .P .M .H .L .M ., p o u r  q u e lq u e  m o tif  que-ce  so it, ne s ’a c q u i t te r a i t  p a s  dès 
so m m es du es p a r  lu i a u x  éch éan ces  co n v en u es  ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’il a u ra i t  
en co u ru s , la  V ille s ’en g ag e  à en e ffec tu er le p a ie m e n t en  ses lieu  e t  p lace  su r s im ple  de ­
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m a n d e  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n atio n s, ad ressée  p a r  le t tr e  m issiv e , san s ja m a is  
p o u v o ir  o p p o se r le d é fa u t  de m ise en  re c o u v re m e n t des im p ô ts  d o n t la  c ré a tio n  e s t p ré v u e  
c i-dessous, ni ex ig er q u e  la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s  d iscu te  a u  p ré a la b le  1 o r ­

g a n ism e  d é fa illa n t.

E n  o u tre , le Conseil M u n ic ip a l s’engage p e n d a n t  to u te  la  d u rée  de la  p é rio d e  d a m o r ­
t is s e m e n t d u r a n t  laq u e lle  se ro n t d û s  à la  lo is  les in té r ê ts  e t  1 a m o rtis se m e n t, d o n t le 
to ta l a t t e in t  a n n u e lle m e n t 8 6 .2 5 8 ,3 1  F ., à  c rée r, en  cas de b eso in , u n e  im p o s itio n  d irec te  
su ffisan te  p o u r  c o u v rir  les som m es dues.

L e Conseil a u to r ise , d ’a u tr e  p a r t ,  le M aire  à in te rv e n ir  au  c o n tr a t  de p r ê t  qu i se ra  
p a ssé  e n tre  la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n atio n s, a g is s a n t  p o u r  le c o m p te  de 1 É t a t  e t  
1 0 .P .M .H .L .M . e t  à s ig n er la  c o n v e n tio n  à in te rv e n ir  av ec  c e t o rg an ism e  p o u r  la g a ra n tie  
du  p a ie m e n t  des in té rê ts  e t  du  c a p ita l  de l 'e m p r u n t  susvisé.

T o u s  les fra is  re la tifs  à ces o p é ra tio n s  s e ro n t à la  ch a rg e  de l ’Office P u b lic  M unic ipa l 

d 'H a b i ta t io n s  à L o y e r  M odéré.

N° 6 4 / 3.089. SOCIÉTÉ ANONYME D ’H A B IT A T IO N S A LOYER MODÉRÉ
DE LILLE ET ENVIRONS. GROUPE « RÉSIDENCE SU D  ». 
TRANCHE DE 200 LOGEM ENTS. EM PRU N T  

COMPLÉMENTAIRE DE 1.779.903 F. GARANTIE DE  

LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a  S ocié té  A n o n y m e  d ’L Ia b ita tio n s  à  L o y e r  M odéré de L ille  e t  E n v iro n s  a y a n t  
siège social, 31, b o u le v a rd  V a u b a n  à L ille , a p ro je té  d ’éd ifier, a u  lieu  d i t  « R ésid en ce  
S u d  », u n  g ro u p e  de 963 lo g em en ts  d es tin és  à la  lo c a tio n  sim ple.

D a n s  le ca d re  de ce p ro g ra m m e , d e u x  im m eu b le s  de 283 lo g em e n ts  c h a cu n , o n t é té  

financés à ce jo u r .

E n  v u e  d u  fin a n c em e n t d ’u n e  nouvelle  tra n c h e  de 200 lo g em en ts , la  S ociété  A n o n y m e  
d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré de L ille  e t  E n v iro n s  v ie n t  d ’o b te n ir  de  la  Caisse des 
D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s l ’o c tro i d ’u n  p r ê t  de 5 .9 3 3 .0 1 0  F . p o u r  leq u e l la  g a ra n tie  f in an ­
c ière  de la  V ille a é té  acco rd ée  p a r  d é lib é ra tio n  n° 6 3 /3 .1 4 2  d u  20 d écem b re  1963.

N o u s som m es in fo rm é  q u ’en a p p lic a tio n  de la  n o u v e lle  lég is la tio n  LI.L.M . e t  n o ta m ­
m e n t  d e s  d é c re ts  e t  a r rê té s  des 14 e t  15 o c to b re  1963, 1 o rg an ism e  c o n s tru c te u r  p e u t  
o b te n ir  a u to m a tiq u e m e n t, de la  Caisse des d é p ô ts  u n  p r ê t  c o m p lé m e n ta ire  é q u iv a le n t  
à  30 %  d u  p r ê t  p r in c ip a l, so it 1 .7 7 9 .9 0 3  F . p o u r  leq u e l la  Société  d H .L .M . so llic ite  

la  g a ra n t ie  de la  V ille

Ce p r ê t  s e ra i t  réa lisé  a u x  c o n d itio n s  s u iv a n te s  :

A d o p té .

—  T a u x
—  D u ré e
—  A n n u ité

5,25 % .
30 ans.
1 1 9 .1 0 5 ,6 4  F . (c a p ita l  e t  in té rê t) .
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E u  é g a rd  à  ce q u i p récèd e , n o u s v o u s  p rio n s , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des 
F in a n ce s , de fa ire  d ro it  à c e tte  d e m a n d e  e t  de b ien  v o u lo ir  p re n d re  la  d é lib é ra tio n  
su iv a n te  :

L e Conseil,

V u les a rtic le s  196 e t  s u iv a n ts  du  Code de l’U rb a n ism e  e t  de  l ’H a b ita t io n ,

D é lib è re  :

L a  V ille de L ille  acco rd e  sa g a ra n t ie  à la  S ociété  A n o n y m e  d ’H a b ita t io n s  à  L o y e r 
M odéré de  L ille  e t  E n v iro n s , 31, b o u le v a rd  V a u b a n  à  L ille  p o u r  u n  e m p ru n t  d e l 779 .903F . 
qu e  c e t o rg an ism e  se p ro p o se  de c o n tra c te r  a u p rè s  d e là  Caisse des D é p ô ts  e t  C o nsignations, 
au  ta u x  de  5 ,25 %  p o u r  u n e  p é rio d e  de 30 ans, en  v u e  de la c o n s tru c tio n  de 200 lo g em en ts  
d es tin és  à la  lo ca tio n s  sim ple.

A u cas où le d it  o rg an ism e , p o u r  q u e lq u e  m o tif  que ce so it, ne s’a c q u i t te r a i t  p a s  
des som m es du es p a r  lu i a u x  échéances co n v en u es  ou  des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’il a u ra i t  
en co u ru s , la  V ille s’en g ag e  à  en e ffec tu e r le p a ie m e n t en  ses lieu  e t  p lace  s u r  sim ple  
d e m a n d e  de la Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s ad ressée  p a r  le ttre -m iss iv e , sans 
jam a is  p o u v o ir  o p p o ser le d é fa u t de m ise en re c o u v re m e n t des im p ô ts  d o n t la  c ré a tio n  
e s t p ré v u e  ci-dessous, n i ex iger que la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s d iscu te  au  
p ré a la b le  l ’o rg an ism e  d é fa illan t.

E n  o u tre , le  Conseil M un ic ipa l s’en g ag e  p e n d a n t  to u te  la  d u rée  de la  p é rio d e  d ’a m o r ­
t is se m e n t, à  c réer, en  cas de beso in , une im p o s itio n  d ire c te  su ffisan te  p o u r  c o u v rir  le 
m o n ta n t  de l ’a n n u ité  qu i s ’élève à 1 1 9 .1 0 5 , 64 F.

L e  Conseil a u to r ise , d ’a u tr e  p a r t ,  le M aire à in te rv e n ir  a u  n o m  de la  V ille a u  c o n tr a t  
de p r ê t  q u i se ra  passé  e n tre  la  Caisse des D ép ô ts  e t  la  Société  A n o n y m e  d ’H a b ita t io n s  
à L o y e r M odéré de L ille  e t  E n v iro n s  e t  à s ig n er la  c o n v e n tio n  à in te rv e n ir  av ec  c e t o r ­
g an ism e  p o u r  la  g a ra n t ie  d u  p a ie m e n t des in té r ê ts  e t  du  c a p ita l  de l’e m p ru n t  susvisé.

T o u s les fra is  re la tifs  à ces o p é ra tio n s  s e ro n t à la  ch a rg e  de la  Société  A n o n y m e 
d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  M odéré de L ille  e t  E n v iro n s .

A d o p té .

N° 6 4 / 3 .090. — SOCIÉTÉ ANONYME D ’HA BITA TIO NS A LOYER  

MODÉRÉ DE LILLE ET ENVIRONS. « RÉSIDENCE  

SUD ». CONSTRUCTION DE GARAGES. M ODIFICATION  

DE GARANTIE D ’EM PRUNT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 63 /3 .113 d u  8  n o v e m b re  1963, lé  Conseil M un icipal a  acco rd é  à 
la  S ociété  A n o n y m e  d ’H a b ita t io n s  à L o y e r M odéré  de L ille  e t  E n v iro n s  la  g a ra n tie  
fin an c ière  de la  V ille à  la  c o u v e rtu re  d ’un e m p ru n t  de 2 .5 0 0 .0 0 0  F ., re m b o u rsa b le  en 
19 ans, à réa lise r  a u p rè s  du  g ro u p e m e n t des c o llec tiv ité s  p o u r  le f in a n c em e n t des t r a ­
v a u x  d ’é q u ip e m en t.
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C ette  o p é ra tio n  é ta i t  d es tin ée  à f in an cer la  c o n s tru c tio n , au  g ro u p e  d ’H .L .M . 
« R é s id e n c e  S u d »  d ’u n  g a ra g e  so u te r ra in  d ’une c a p a c ité  de 600 v o itu re s .

N o u s som m es in fo rm é  que , su r  décision  de la  Caisse des D é p ô ts  e t  C o n sig n a tio n s , 
ce p r ê t  d o it  ê tre  sc in d é  en  d eu x  e m p ru n ts  re p ris  com m e su it :

a) 1 .2 5 0 .0 0 0  F . -  sé rie  5 %  (1963-1983)
b) 1 .2 5 0 .0 0 0  F . -  série  5 %  (1964-1974)

C ette  décision  v ie n t  m o d ifie r  les co n d itio n s  de la  g a ra n t ie  acco rd ée  p a r  la  d é lib é ra tio n  
susv isée .

E n  co nséquence , nous v o u s p r io n s  de b ien  v o u lo ir  a p p ro u v e r  les n o u v e lles  d isposi 
t io u s  de g a ra n t ie  s u iv a n te s  qu i a b ro g e n t celles a rrê té e s  le 8  n o v e m b re  1963 :

V u la  d em an d e  fo rm u lée  p a r  la S ociété  A n o n y m e d ’H a b ita t io n s  à, L o y e r  M odéré  de
L ille e t  E n v iro n s , a y a n t siège, social, 31 b o u le v a rd  V a u b a n  à L ille , t e n d a n t  à o b te n ir
la  g a ra n t ie  de la  V ille de L ille  p o u r  la réa lis a tio n  de d e u x  e m p ru n ts  de 1 .2 5 0 .0 0 0  F . 
c h a c u n  que c e t o rg an ism e  se p ro p o se  de réa lise r  p a r  voie de so u sc rip tio n  p u b liq u e , dan s 
le c a d re  des d isp o sitio n s  des d é c re ts  n° 53-709  d u  9 a o û t 1953, m od ifié  p a r  le d é c re t 
n° 60-953 d u  8  s e p te m b re  1960 e t  55-632 du  20 m ai 1955 re la tifs  a u x  e m p ru n ts  un ifiés 
des co lle c tiv ité s  locales, en  v u e  de la  c o n s tru c tio n  d ’un  g a ra g e  s o u te r ra in  au  g ro u p e  
d ’H .L .M . « R ésid en ce  S u d  ».

L a  V ille de L ille acco rd e  sa g a ra n t ie  à la  Société  A n o n y m e d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  
M odéré  p o u r  les e m p ru n ts  susvisés, d ’u n  m o n ta n t  n o m in a l de 1 .2 5 0 .0 0 0  F . c h acu n , 
qu e  c e t o rg an ism e  se p ro p o se  de ré a lise r  p a r  voie  d ’ém ission  d ’o b lig a tio n s  des e m p ru n ts  
u n ifiés  des c o llec tiv ité s  locales avec  a m o rtis se m e n t resp e c tif  en 19 an n ées  e t  10 an n ées  
p a r  a n n u ité s  co n s ta n te s .

A u  cas où la  S ociété  an o n y m e  d ’h a b ita tio n s  à L o y e r M odéré de L ille  e t  E n v iro n s , 
p o u r  q u e lq u e  m o tif  q u e  ce so it, ne s ’a c q u i t te r a i t  p as , a u x  échéances co n v en u es, des 
som m es du es p a r  elle ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’elle a u ra i t  en c o u ru s , la  V ille de L ille  
s ’en g ag e  à en  e ffec tu e r le p a ie m e n t en ses lieu  e t  p lace , su r  s im p le  d e m a n d e  du  g ro u p e m e n t 
des co lle c tiv ité s  ad ressée  p a r  le t tr e  m issive , sans ja m a is  p o u v o ir  o p p o se r le d é fa u t  de 
m ise en  re c o u v re m e n t des resso u rces affec tées a u x  g a ra n tie s , n i ex ig er q u e  le g ro u p e m e n t 
d iscu te  au  p ré a la b le  l ’e m p ru n te u r  d é fa illan t.

L e  Conseil M u n ic ip a l s ’en g ag e  à c ré e r  e t  à m e ttr e  en  re c o u v re m e n t, en  cas de beso in , 
l ’im p o s itio n  d ire c te  n écessa ire  p o u r  c o u v rir  les p a ie m e n ts  à fa ire  en  v e r tu  de la  p ré se n te  
d é lib é ra tio  n.

L e  C onseil M unicipal a u to r ise , d ’a u t r e ,  p a r t ,  le  M aire  à in te rv e n ir  à la  c o n v e n tio n  
q u i se ra  passée  e n tre  la  Caisse des d é p ô ts  e t  la  Société  A n o n y m e d ’L Ia b ita tio n s  à L o y e r 
M odéré  de L ille  e t  E n v iro n s .

T o u s les fra is  re la tifs  à  ces o p é ra tio n s  se ro n t à la  ch arg e  de la  Société  A n o n y m e  
d ’H a b ita t io n s  à L o y e r  M odéré  de L ille e t  E n v iro n s .

A d o pt é .
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N» 6 4 / 3.091. SYNDICAT INTERCOMM UNAL D ’A SSA INISSEM EN T DE 

LA RÉGION LILLOISE. COMPTE ADM INISTRATIF DE 

L ’EXERCICE 1963. BUDG ET DE L ’EXERCICE 1964. AVIS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  a p p lic a tio n  de l’a r t ic le  149 du  Code m u n ic ip a l m od ifié  p a r  l’o rd o n n an c e  du  
5 ja n v ie r  1959, nous v o u s  s o u m e tto n s  p o u r  av is  le co m p te  a d m in is tra t if  .de l ’ex erc ice  
1963 e t  le b u d g e t  p rév is io n n e l de l’an n ée  1964 d u  S y n d ic a t in te rc o m m u n a l d ’assa in is ­
se m e n t de la  rég io n  lilloise.

1°) C O M P T E  A D M IN IS T R A T IF  D E  L ’E X E R C IC E  1963

a )  Sec tio n  o rd in a ire  on d ’e x p lo ita tio n .

R E C E T T E S D É P E N S E S

Frais de gestion  ....................... 2 0 .9 3 1 ,1 6
R eport exercice 1962 ................... 4 .1 0 5 ,6 9 Frais f in a n c ie r s ............................ 631 .749 ,99

Frais de personnel ................... 11 .194 ,73
C ontribution des com m unes Im pôts et t a x e s ............................ 302,97

a d h é r e n t e s ................................. 440 .335 ,00 Frais pour biens, m eubles et
i m m e u b le s ................................. 4 .871 ,11

Subvention  en annuité du Charges a n t é r ie u r e s ................... 5 .6 0 6 ,0 0
D é p a r t e m e n t ............................ 1 .0 0 3 .7 5 3 ,9 6

6 7 4 .655 ,96
E xcéd en t de c lô tu r e ................... 773 .538 ,69

1 .4 4 8 .1 9 4 ,6 5 1 .4 4 8 .1 9 4 ,6 5

b ) S ec tion  e x tra o rd in a ire  ou  d ’in ve s tisse m e n t.

R E C E T T E S D É P E N S E S

R eport de l ’excédent de l ’exer ­
cice 1962 ................................. 1 .4 9 4 .5 0 5 ,7 2 R em boursem ents d’em prunt . 216 .253 ,96

Subvention  du M inistère de 
l ’Intérieur (acom ptes perçus 
sur la 2 e subvention  de

A cquisition  d’im m eubles 
(éviction  (Leterm e) . . . 150 .000 ,00

5 .0 0 0 .0 0 0  de F.) . . . .  
Subvention  du M inistère de

3 .7 7 3 .1 7 7 ,0 7
T ravaux d’assainissem ent. . . 1 7 .8 0 1 .4 7 0 ,3 6

la c o n str u c t io n .......................
Produits d ’em prunt . . . .

6 .1 6 7 .6 7 9 ,3 5
1 3 .5 0 0 .0 0 0 ,0 0 1 8 .1 6 7 .7 2 4 ,3 2

E xcéd en t de clôture . . . . 6 .7 6 7 .6 3 7 ,8 2

2 4 .9 3 5 .3 6 2 ,1 4 2 4 .9 3 5 .3 6 2 ,1 4
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R É C A P IT U L A T IO N

Se c t i o n

O R D I N A I R E

Se c t i o n

E X T R A O R D I N A I R E

T o t a l

R E C E T T E S ..........................................
D É P E N S E S  ..........................................

1 . 4 4 8 .194 , 65
674.655,96

2 4 .935 .362 , 14
18 . 167 .724 , 32

26: 383 .556 , 79
18 . 842 .380 , 28

E X C É D E N T  E N  R E C ET TE S  . . 773.538,69 6 . 76 7.637 , 82 7.541 .176 ,51

2°) B U D G E T  P R É V IS IO N N E L  D E  1961

a )  Sec tio n  o rd in a ire  on d ’e x p lo ita tio n .

R E C E T T E S D É P E N S E S

E xcéd en t ordinaire de l ’exer ­ Frais de personnel ................... 25 .6 0 1 ,0 0
cice 1963 ..................................... 773 .538 ,69  , Im pôts et t a x e s ............................ 1 .100,00

Contribution des com m unes . . 245 .381 ,68 Frais pour biens, m eubles et
R em boursem ent frais de dépla ­ i m m e u b l e s ................................. 10 .000 ,00

cem ent à V i e n n e  des repré­ Frais de gestion ....................... 44 .0 9 9 ,5 0
sentants des com m unes non Frais f in a n c ie r s ............................ 1 .091 .1 4 6 ,6 6
désignés par le Comité du Charges a n t é r ie u r e s ................... 4 .4 0 0 ,0 0
S. I .A .R .L ....................................... 2 .0 0 0 ,0 0 P rélèvem ents pour dépenses

Subvention  en annuité du e x t r a o r d in a ir e s ........................ 565 .962 ,84
D é p a r t e m e n t ............................ 721 .389,63

.
1 .7 4 2 .3 1 0 ,0 0

1 : '

1 .7 4 2 .3 1 0 ,0 0

h )  Sec tio n  e x tra o rd in a ire  ou d 'in v e s tis se m e n t.

R E C E T TE S

E xcéd en t extraordinaire de
l’exercice 1963 . *  6 .7 6 7 .6 3 7 ,8 2

S ubventions du M inistère de
l ’I n té r ie u r . 8 .0 9 9 .1 7 9 ,9 8

E m prunt Caisse des dépôts . 6 .0 0 0 .0 0 0 ,0 0
P rélèvem ents sur recettes

d’e x p l o i t a t i o n  565.962,84
R ecouvrem ent d’avance faite

au Syndicat de la Marque . 3 .400 ,00

D É P E N S E S

A m ortissem ent du capital 
des em prunts Caisse des
dépôts............................................ 3 1 4 .108 ,88

A cquisition  de terrains
(Station  de M arquette) . . 1 .5 9 6 .8 5 8 ,1 3

A cquisitions m eubles et
m atériel .................................. 5 .0 0 0 ,0 0

T ravaux n e u f s ............................  1 9 .5 2 0 .2 1 3 ,6 3

2 1 .4 3 6 .1 8 0 ,6 4 2 1 .4 3 6 .1 8 0 ,6 4
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R É C A P IT U L A T IO N

S e c t i o n

O R D I N A I R E

S e c t i o n

E X T R A O R D I N A I R E

T o t a l

R E C E T T E S ..........................................
D É P E N S E S  ..........................................

1 .7 4 2 .3 1 0 ,0 0  
1 .7 4 2 .3 1 0 ,0 0

2 1 .4 3 6 .1 8 0 .6 4
2 1 .4 3 6 .1 8 0 .6 4

2 3 .1 7 8 .3 9 0 .6 4
2 3 .1 7 8 .4 9 0 .6 4

)) » ))

R a p p e lo n s  que le 11 o c to b re  1963, le C om ité  d u  S y n d ic a t in te rc o m m u n a l d ’a ssa in is ­
se m e n t de la rég io n  lilloise a a r rê té  les c ritè re s  d é te rm in a n t  la  r é p a r t i t io n  des ch arg es 
de to u te  n a tu re  e n tre  les co m m u n es a d h é ra n t  à l’o rg an ism e.

Ces d isp o sitio n s  o n t  é té  ra tifiée s  p a r  le Conseil M u n ic ip a l le 3 m ars  1964 (d é lib é ra ­
t io n  n° 6 4 /3 .0 1 0 ).

C o m p te  te n u  des p a r t ic ip a tio n s  d é jà  versées p a r  la  V ille à t i t r e  de p ro v is io n , la  
p a r t ic ip a tio n  à v e rse r  p a r  la  V ille a u  t i t r e  de l’ex erc ice  1964 a é té  fixé à 4 3 .4 2 8 ,7 5  F.

** *

E n  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n ce s , n o u s v o u s d e m a n d o n s  d 'é m e t tr e  u n  
av is  fa v o ra b le  à la  p ré s e n ta tio n  des c o m p te  e t  b u d g e t  q u i v o u s  so n t p ré se n té s .

A d o p té . ( V o ir  com pte  re n d u  a n a ly tiq u e , p a g e  5 6 3 /

N» 64 / 3.092. — CONGRÈS INTERNATIONAL DU NETTOIEM ENT URBAIN  

A VIENNE (AUTRICHE) DU 14 AU 17 AVRIL 1964. ENVOI 

D ’U NE DÉLÉGATION M UNICIPALE. RÈGLEM ENT DES  

FRAIS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L 'I .N .T .A .P .U .C . (O rg an isa tio n  in te rn a tio n a le  du  n e tto ie m e n t u rb a in )  a te n u  
son  V I I I e congrès à V ien n e  (A u trich e) d u  14 au  17 a v ril  1964.

L e  S y n d ic a t  in te rc o m m u n a l d ’a ssa in isse m e n t de la  rég io n  lilloise co n v ié  à d é lég u er 
des re p ré s e n ta n ts  à ce congrès a é té  a u to r isé  p a r  le C om ité  sy n d ica l, le 11 o c to b re  1963, 
à s ’y  fa ire  re p ré s e n te r  p a r  des fo n c tio n n a ire s  d u  S y n d ic a t, é ta n t  e n te n d u  q u e  les co m m u n es 
a d h é re n te s  q u i s e ra ie n t d ésireuses de fa ire  p a r t ic ip e r  p o u r  le u r  p ro p re  c o m p te  u n  ou 
p lu s ie u rs  délégués à l ’I .N .T .A .P .U .C . d e v ro n t s u p p o r te r  la  d ép en se  en ré s u l ta n t .

Il n o u s es t a p p a ru  q u e  la  V ille de L ille  se d e v a it  d ’ê tre  re p ré se n té e  à ce congrès, 
e t, à  c e t effet, M. G eorges H e n a u x ,  a d jo in t  à  l’u rb a n ism e  e t  M. M o r i n , in g é n ie u r  p r in ­
c ipa l a u x  serv ices p u b lics , o n t  reçu  m ission  de p a r t ic ip e r  a u x  t r a v a u x  d u  Congrès.
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L e S y n d ic a t in te rc o m m u n a l d ’a ssa in isse m e n t de la rég io n  lilloise p a r  le t t r e  d u  ¿1 a o û t  
1964 n o u s d e m a n d e  le rè g le m e n t d ’u n e  som m e de 3 .2 8 0 ,3 3  F . r e p ré s e n ta n t  la  q u o te -p a r t  
de la  V ille d an s  les dép en ses exposées p o u r  ce d é p la c e m e n t.

N o u s v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  avec  la C om m ission  des F in a n ce s , de nous a u to r ise r  
à e ffec tu e r ce règ le m e n t, la  dépense  en  r é s u l ta n t  é ta n t  à im p u te r  s u r  le c ré d it  r e p o r té  
au  c h a p itre  X X X V II , a r tic le  181 du  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1964, au  t i t r e  de la  p a r ­
t ic ip a t io n  de la V ille d an s  les d épenses du  S y n d ic a t in te rc o m m u n a l d ’a ssa in issem en t 

de la  rég io n  lilloise.

A d o p té .

N° 64 / 3.093. COMITÉ LILLOIS DE LUTTE CONTRE LE TAUDIS.
COMPTE D'EXPLOITATION DE L ’EXERCICE 1963.
RATIFICATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e Conseil M u n ic ip a l a décidé, au  co u rs  de sa séan ce  du  3 m a rs  1963, de rec o n d u ire  
l ’a ide  acco rd ée  au  C om ité  lillois de lu t te  c o n tre  le ta u d is  e t  lu i a a t t r ib u é , à c e t effet, 
u n e  s u b v e n tio n  de 1 0 0 .0 0 0  F .

C e tte  s u b v e n tio n  a é té  p a y é e  s u r  p ro d u c tio n  des ju s t if ic a tio n s  d ’em p lo i v isées p a r  

le d é lég u é  du  Conseil M un icipal.

C om m e il e s t de règ le , le c o m p te  d ’e x p lo ita tio n  d u d i t  C om ité  d o it  ê tre  so u m is à v o tre  

ra t i f ic a t io n  en fin d ’exercice.

N o u s v o u s  p r io n s  donc, en  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  des b in a n c e s  de b ien  
v o u lo ir  a p p ro u v e r  le re lev é  des o p é ra tio n s  de l ’ex erc ice  1963 te l  q u ’il e s t re p ro d u it  ci- 

ap rè s .

R E C E T T E S D É P E N S E S

Solde débiteur de 1962 reporté . 56 .4 2 3 ,2 4

Dons et subventions Production de biens

Ville de L ille . . . . 100 .000 ,00 A rtisans et service en ­

Caisse Ail. Fam iliales . 75 .248 ,20 tretien  ....................... 334 .921 ,49

135 .000 ,00 Fournitures et outillage

D ivers ............................ 1 9 .787 ,24 p r équipes bénévoles 9 .628 ,77

C otisations et dons . . 207,00 Immobi l i sat ions . . . . 45 .5 4 8 ,3 2
3 3 0 .2 4 2 ,4 4 - -----39 0 .0 9 8 ,5 8

Loyers et remboursements ................... 3 7 2 .416 ,90 P r ê t s ................................. ................... 11 .135 ,18

13



30 O cto b re  1964 —  6 8 6  —

R E C E T T E S D E P E N S E S

Prêts .

Crédit im m obilier . . 
Ville de Lille . . . . 
S /Com ptoir des entre ­

preneurs .......................
Caisse Ail. Fam iliales . 
D ivers ............................

Récupérations diverses

27 .4 2 0 ,9 4
101 .427 .00

11.168,41
116 .470 .00  

7 .2 1 0 ,0 0
-263 .696 ,35

4 .8 6 5 ,8 4

971 .221 ,53

Frais  généraux.

S e c r é ta r ia t .......................  34 .434 ,99
Salaires .......................  127 .205,49
Charges sociales et

i m p ô t s .......................  44 .977,41
 I  2 0 6 .617 ,89

Remboursements et frais.

Crédit im m obilier . . . 25 .4 0 1 ,1 5
Caisse Ail. Fam iliales . 104.700,98
Sté H .L.M . A .H . . . 8 .3 9 5 ,2 2
H ab itation s écono ­

m iques du Nord . . 2 .784 ,17
S /Com ptoir des entre ­

preneurs .......................  3 .437 ,10
D ivers ............................  21 .9 1 1 ,1 5

1 66 .629 ,77

Gestion et i n t é r ê t s ....................................... 84 .519 ,28

Solde c r é d ite u r ...................................... 55 .797 ,59

971 .221 ,53

A d o p té .

N» 64 / 3.094. SYNDICAT M IXTE D ’EX PLO ITA TIO N  DES TR A N SPO R TS  

EN COMMUN DE LILLE ET DE SA BANLIEUE. COMPTE  

A DM IN ISTR A TIF DE 1963. BUDG ET PRIM ITIF DE 1964 

AVIS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6.121 d u  21 d écem b re  1956, v o u s  avez décidé  l ’ad h ésio n  de la 
V ille au  S y n d ic a t m ix te  d ’e x p lo ita tio n  des t r a n s p o r ts  en  c o m m u n  de L ille  e t  de sa  
b an lieu e .

A u x  te rm e s  de l ’a r tic le  149 d u  Code M unic ipa l, la  copie d u  b u d g e t  e t  des co m p tes  
des sy n d ic a ts  de co m m u n es d o it  ê tre  ad ressée  c h a q u e  an n ée  a u x  Conseils M u n ic ip au x  
des co m m u n es sy n d iq u ées .
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E n  e x é c u tio n  de ces d isp o sitio n s , le S y n d ic a t m ix te  d ’e x p lo ita tio n  des t ra n s p o r ts  en  
c o m m u n  de L ille  e t  de sa  b a n lie u e  nous a t ra n s m is  le co m p te  a d m in is tra t if  de 1963 e t  le 
b u d g e t  p r im itif  de 1964 q u e  nous v o u s so u m e tto n s  c i-ap rès.

1°) C O M P T E  A D M IN IS T R A T IF  D E  1963

D É P E N S E SR E C ET T ES

a) Section

Produits d o m a n i a u x .......................  101 .756,29
(redevance pour occupation du 
dom aine public due pas la C.G .I.T.)
Produits f in a n c i e r s ............................  292 .259 ,92
(revenue des titres et rentes)
Produits a n té r ie u r s ............................  43 .896 ,54
(excéd en t ordinaire reporté)

437 .912 ,75

ordinaire

Frais de p e r s o n n e l ........................... 7 .452,51
Participation  et contingents . . . 64 .208 ,76
Frais de g e s t i o n ...............................  67,50
Frais financiers (em prunts) . . . 292 .259,92
Charges a n té r ie u r es ........................... 34,70
(déficit ordinaire reporté - charges 
sociales rappel 1962).
Solde du rem boursem ent des
avances au pouvoir concédant . . 51 .449 ,12

415.472,51
E xcéd en t ordinaire de clôture . . 22 .440 ,24

437 .912 ,75

b) Section extraordinaire

Sub ven tion  d ’équipem ent pour la  
m odernisation du réseau. . . 4 .3 6 9 .0 0 0 ,0 0

P roduit de l ’e m p r u n t ................... 408 .267 ,72
Solde du fonds spécial des 

travau x  de 1960 à verser à la 
C .G .I.T .................................................... 46 .950 ,31

4 .8 2 4 .2 1 8 ,0 3

R em boursem ents d ’em prunts 
pour la  m odérnisation du ré ­
seau ............................   . . . . 4 .7 7 7 .2 6 7 ,7 2

V ersem ent à la C.G.I.T. du solde  
du fonds spécial travau x 1960

46.950,31

4 .8 2 4 .2 1 8 ,0 3

R É C A P IT U L A T IO N

S e c t i o n

o r d i n a i r e

S e c t i o n

E X T R A O R D I N A I R E

T o t a l

R E C E T T E S ..........................................
D É P E N S E S  ..........................................

4 3 7 .9 1 2 ,7 5
415 .472 ,51

4 .8 2 4 .2 1 8 .0 3
4 .8 2 4 .2 1 8 .0 3

5 .2 6 2 .1 3 0 ,7 8
5 .2 3 9 .6 9 0 ,5 4

E X C É D E N T  D E  R E C E T T E S . 2 2 .4 4 0 ,2 4  

— ~

» 22 .440 ,24
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2°) B U D G E T  P R I M I T I F  D E  1964

R E C E T TE S D É P E N S E S

Produits dom aniaux  

Produits financiers .

Produits antérieurs . . . .  
(excéd en t ordinaire reporté)

a) Section ordinaire  

102.000,00

513 .082 ,42

2 2 .440 ,24

637 .522 ,66

Frais de personnel . . . .
Im pôts et t a x e s ...................
Participation  et contingents  
Frais de gestion générale . 
Frais financiers ...................

E xcédent prévisionnel de clôture

b) Section extraordinaire

P roduit de l ’em prunt pour la
m odernisation du réseau. . . 2 .9 2 8 .1 2 3 ,0 9

2 .9 2 8 .1 2 3 ,0 9

7 .640 ,92
340,00

56 .015 ,00
7 .550 ,00

513 .082 ,42

584.628,34
52 .894 ,32

637 .522 ,66

R em boursem ents d’em prunts
pour la  m odernisation du réseau 2 .9 2 8  .123,09

2 .9 2 8 .1 2 3 ,0 9

R É C A P IT U L A T IO N

S e c t i o n

o r d i n a i r e

S e c t i o n

E X T R A O R D I N A I R E

T o t a l

R E C E T TE S .......................................... 6 3 7 .522 ,66 2 .9 2 8 .1 2 3 ,0 9 3 .5 6 5 .6 4 5 ,7 5

D É P E N S E S  .......................................... 5 84 .628 ,34 2 .9 2 8 .1 2 3 ,0 9
i

3 .5 1 2 .7 5 1 ,4 3

E X C É D E N T  I ) É  R E C E T T E S . . 52 .8 9 4 ,3 2
------------

» 52 .894 ,32

E n  a c co rd  av ec  la C om m ission  des F in an ces , n o u s vous d e m a n d o n s  d ’é m e ttre  un  av is 
fav o rab le  à la p ré s e n ta tio n  de ces d o cu m en ts .

A d o p té .

N" 6 4 / 3.095. — CENTRE HOSPITALIER RÉGIONAL DE LILLE.
COMPTE A DM INISTRATIF DE 1963. AVIS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de l’o rd o n n an c e  n° 5 8 /  1.198 du  11 d écem b re  1958, p o r ta n t  ré fo rm e  
de la lég is la tio n  h o sp ita liè re , les d é lib é ra tio n s  de la  C om m ission a d m in is tra t iv e  du
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C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l ne so n t d éso rm a is  soum ises à l’av is  d u  Conseil M un ic ipa l 
q u e  lo rs q u ’il s ’a g it  d ’a lié n a tio n s  d ’im m eu b les  fo rm a n t la  d o ta t io n  h o sp ita liè re . C epen ­
d a n t, com m e la  V ille in te rv ie n t  f in a n c iè re m e n t d a n s  la  g es tio n  des o rp h e lin a ts  e t  des 
h o sp ices p a r t ic u lie rs  de v ie illa rd s , il e s t in d isp en sab le  q u e  nous v o u s  p ré se n to n s , p o u r  
av is, les e x tr a i ts  d u  c o m p te  a d m in is tra t if  d u  C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l re la tifs  à ces 
é ta b lis se m e n ts .

H o sp ic e s  p a r tic u lie rs .

L a  p a r t  in c o m b a n t à la  V ille d an s  le d é fic it des hosp ices p a r t ic u lie rs  : R aes, G an th o is  
e t  C om tesse  (ce d e rn ie r  t ra n s fé ré  à l’o rp h e lin a t  A. L em ay ) ré su lte  de la  d ifférence p ré ­
v isio n n e lle  e n tre  le u r  p r ix  de jo u rn é e  e t celu i de l’a ss is ta n c e  o b lig a to ire  a u x  v ie illa rd s .

L e p r ix  de jo u rn é e  des hosp ices p a r tic u lie rs , p o u r  l ’ex erc ice  1963, a é té  fixé à 17,25 F . 
p a r  d é lib é ra tio n  de la  C om m ission  a d m in is tra t iv e  d u  C .H .R . en  d a te  du  26 ja n v ie r  
1963, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  du  N o rd  le 12 fév rie r  1963.

L e p r ix  de jo u rn é e  « H o sp ices » au  t i t r e  de l’a ss is ta n c e  o b lig a to ire  a u x  v ie illa rd s  
a é té  fixé à 14,10 F . p a r  a r rê té  p ré fe c to ra l d u  29 d écem b re  1962, so it u n e  d ifférence 
de 3 ,15 F . (17,25 —  14,10).

S u r la  b a se  de c e tte  d ifférence, la  so m m e p a y é e  p a r  la V ille, à la  c lô tu re  de l 'e x e r ­
cice 1963, s’e s t é levée  à 263 .998,35  F . p o u r  83 .809 jo u rn é e s  d ’h o sp ita lisa tio n .

L a  d ép en se  c o rre sp o n d a n te  a é té  im p u té e  su r les c ré d its  o u v e rts  à nos d o c u m e n ts  
b u d g é ta ire s  au  t i t r e  de c e t exercice.

L a  c o n tr ib u tio n  f in an c iè re  de la  V ille p o u r  l’an n ée  1962, b asée  su r  u n  ta u x  jo u r ­
n a lie r  de 2,30 F ., é ta i t  de 184.087,40 F . p o u r  80.038 jo u rn é e s  d ’h é b e rg e m e n t.

O rp h e lin a ts .

N os R e c e t t e s S o m m e s
N os D é p e n s e s  S o m m e s

70 Produits hospitaliers . . . 92 .024 ,00 60

|

M atières consom m ables . . 220 .736 ,73
61 Frais de personnel................... 372 .812 ,08

72 V ente de d é c h e t s ................... 1 .392 ,80 62 Im pôfs et t a x e s ................... 15 .528 ,20
63 Travaux, fournitures et ser­

76 Produits accessoires . . . 435 .767 ,83 vices extérieurs . . . .  121 .992 ,14
64 Transports et déplacem ents. 632,65

87 P roduit des exercices anté ­ 65 Travail thérapeutique et v ie
rieurs ..................................... 16 .879 ,00 sociale ................................. 4 .5 2 0 ,6 3

66 Frais de gestion générale . 71 .197 ,30
R eport de l ’excéd en t de 68 A m ortissem ents et provi­

l ’exercice antérieur . . . 37,87 sions ....................................... 30 .0 1 3 ,0 5
872 Charges des exercices an té ­

546 .101 ,50 rieurs .....................................  36 .959 ,34
874 Charges exceptionnelles . . 37,87

71 Subvention  de la Ville . . . 328 .328 ,49

874 .429 ,99 874 .429 ,99
=  = = = =  =  =
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L a  V ille p a r t ic ip a n t  f in a n c iè re m e n t d a n s  le fo n c tio n n e m e n t de ces é ta b lis se m e n ts  
sous fo rm e  de su b v e n tio n  re p ré s e n ta tiv e  d u  d é fic it de le u r  sec tio n  d ’e x p lo ita tio n , nous 
v o u s  d o n n o n s, c i-a v a n t, le d é ta il des o p é ra tio n s  a ffé ren tes  à l ’exerc ice  1963, e x t r a i t  du  
c o m p te  a d m in is tra t if  du  C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l p o u r  l ’an n é e  considérée  :

Il ré s u lte  de ce d o c u m e n t q u e  la  s u b v e n tio n  co m m u n a le  n écessa ire  à  la  c o u v e rtu re  
du  d é fic it des o rp h e lin a ts  s ’é lève à 328.328,49  P . p o u r  17.720 jo u rn é e s  d ’h é b e rg e m e n t 
en  1963 c o n tre  223 .802,34  F . p o u r  21.646 jo u rn é e s  d ’h é b e rg e m e n t en  1962, so it une 
a u g m e n ta tio n  de 104.526,15 F .

L e p r ix  de jo u rn é e  q u i é ta i t  de 20,51 F . en  1962 p asse  à 23,73 F .

L ’a u g m e n ta tio n  d u  p r ix  de  jo u rn é e  e s t ju s tif ié  p a r  l’ac c ro isse m e n t de c e rta in s  
p o s te s  de dépenses, n o ta m m e n t  :

—  m a tiè re s  c o n so m m a b le s   2 2 0 .7 3 6 ,7 3  (c o n tre  1 7 5 .2 8 0 ,6 4  en 1962)
—  fra is  de p e r s o n n e l ..................................  3 7 2 .8 1 2 ,0 8  (c o n tre  32 2 .6 1 7 ,8 1  en  1962)
—  t r a v a u x  e t  f o u r n i t u r e s ..........................  1 2 1 .9 9 2 ,1 4  (c o n tre  1 0 5 .0 3 2 ,0 4  en  1962)
—  ch arg es  des exerc ices  a n té r ie u rs  . . 3 6 .9 5 9 ,3 4  (co n tre  1 4 .2 1 8 ,4 6  en  1962)

L e p o u rc e n ta g e  des d ép en ses  p a r  r a p p o r t  a u x  re c e tte s  (à l’ex c lu sio n  de la  su b v e n ­
t io n  co m m u n a le ) p a sse  a in s i de 143 % en 1962 à  160 %  en  1963 p o u r  u n  q u a n tu m  de 
21.646 jo u rn é e s  d ’h é b e rg e m e n t en  1962 c o n tre  17.720 en  1963.

E n  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n ce s , n o u s v o u s p r io n s  de b ien  v o u lo ir  :

1° é m e t tr e  u n  av is  fa v o ra b le  à l’a p p ro b a tio n  d u  c o m p te  a d m in is tra t if  de 1963 
d u  C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l p o u r  les sec tio n s  « H osp ices p a r t ic u lie rs  de v ie illa rd s  » 
e t  « O rp h e lin a ts  » ;

2° a p p ro u v e r  le rè g le m e n t de la som m e d u e  a u  C .H .R . a u  t i t r e  d u  d é fic it de 1963 
des O rp h e lin a ts  p a r  im p u ta t io n  à c o n cu rren ce  de 270.000 F . su r  le c ré d it  d ’égale  im p o r ­
t a n c e  re p o r té  à l’é ta t  a n n e x e  a u  c h a p itre  X X X I I I ,  a r tic le  2 d u  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  
de 1964 sous ru b r iq u e  « c h a rg e s  su r  exerc ices  a n té r ie u rs  -  C en tre  H o sp ita lie r  R ég io n a l. 
D é fic it d ’e x p lo ita tio n  des O rp h e lin a ts . In s t i tu t io n  S ta p p a e r t  e t  M aison A. L em ay . 
E x e rc ic e  1963. P ro v is io n  » ;

3° d éc id e r p o u r  le rè g le m e n t du  solde, so it 58 .328,49  F ., le p ré lè v e m e n t d ’une 
som m e d ’ég a le  im p o r ta n c e  s u r  le c ré d it  in sc r it  a u  c h a p itre  X X V II  bis, a r tic le  8  du  
b u d g e t  p r im itif  de 1964 a u  t i t r e  de la  p a r t ic ip a t io n  de la  V ille d an s  le fo n c tio n n e m e n t 
des é ta b lis se m e n ts  p a r t ic u l ie r s  d u  C .H .R .

A d o p té .

No 6 4 / 3.096. — CENTRE H O SPITALIER RÉGIONAL DE LILLE. H O SPICES  
PARTICULIERS DE VIEILLARDS. ORPHELINATS.
BUDG ET PR IM ITIF DE 1964. SU B V E N TIO N  DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm e s  de l’o rd o n n a n c e  n° 5 8 /  1.198 d u  11 d écem b re  1958 p o r ta n t  ré fo rm e  
de la  lég is la tio n  h o sp ita liè re , les d é lib é ra tio n s  de la  C om m ission  a d m in is tra t iv e  d u  C en tre

v
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H o sp ita lie r  R ég io n a l ne  s o n t d éso rm ais  soum ises à l ’av is  d u  Conseil M un icipal que 
lo rs q u ’il s’a g it  d ’a lié n a tio n s  d ’im m eu b les  fo rm a n t  la  d o ta t io n  h o sp ita liè re .

L es b u d g e ts  e t  c o m p tes  du  C .H .R . ne d o iv e n t d onc  p lu s  ê tre  so u m is à l’av is du  
Conseil M un ic ipa l. M ais, la  V ille in te rv e n a n t  f in a n c iè re m e n t d an s  la  g e s tio n  des h o s ­
p ices p a r t ic u l ie r s  de v ie illa rd s  e t  des o rp h e lin a ts , nous v o u s so u m e tto n s  c i-ap rès les 
e x tr a i ts  d u  b u d g e t  p r im itif  de 1964 d u  C en tre  H o s p ita l ie r  R ég io n a l r e la t i f  à ces é ta b lis ­
s e m e n ts  :

H o sp ic es  p a r tic u lie rs .

L a  p a r t ie  in c o m b a n t à la  V ille d an s  le d é fic it des h o sp ices  p a r t ic u lie rs  B a ë s , G an th o is , 
C om tesse  (ce d e rn ie r  tra n s fé ré  à l’o rp h e lin a t  A. L em ay ), ré su lte  de la  d ifférence p ré ­
v isio n n e lle  e n tre  le p r ix  de jo u rn é e  de ces é ta b lis se m e n ts  e t  celu i de l’a ss is ta n c e  ob li ­
g a to ire  a u x  v ie illa rd s  (a id e  sociale).

P a r  d é lib é ra tio n  de la  C om m ission  a d m in is tra t iv e  d u  C .H .R . en d a te  d u  18 ja n v ie r  
1964 a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd  le 31 ja n v ie r  1964, le p r ix  de jo u rn é e  p ré v i ­
s ionnel des hosp ices p a r t ic u lie rs  a é té  fixé à 18,05 F .

P a r  a illeu rs , l’a r rê té  p ré fe c to ra l du  31 d écem b re  1963 a fixé à 17,75 F . le p r ix  de 
jo u rn é e  p rév is io n n e l au  t i t r e  de l’a ssis tan ce  o b lig a to ire  a u x  v ie illa rd s .

L e  n o m b re  de jo u rn é e s  p résu m ées  a u  t i t r e  d e sd its  é ta b lisse m e n ts  é ta n t  de 86.300, 
la  p a r t ic ip a tio n  de la  V ille p e u t, en co nséquence , ê tr e  év a lu ée  à :

8 6 .3 0 0  x  0 ,30  F . (18,05 —  17,75) =  2 5 .8 9 0  F .

O rp h e lin a ts .

D é p e n s e s ...................................... > • • 9 3 9 .2 3 4 ,0 3  F .
R e c e tte s  ............................................  5 8 6 .5 2 1 ,2 4  »

D éfic it d ’e x p lo i t a t i o n ..........................  3 5 2 .7 1 2 ,7 9  F .

L a  c o u v e rtu re  du  d é fic it d ’e x p lo ita tio n  des o rp h e lin a ts  e s t a ssu rée  p a r  une p ré ­
v ision  de su b v e n tio n  c o m m u n a le  d ’égale im p o rta n c e .

N o u s v o u s  d o n n o n s c i-dessous le d é ta il des o p é ra tio n s  p a r  c o m p a ra iso n  avec le 
b u d g e t  de  1963 :

L e p r ix  p rév is io n n e l de jo u rn é e  de 1964 e s t de 27,27 F . c o n tre  21,81 F . en 1963.

L e n o m b re  de jo u rn é e s  p ré v u e s  en 1964 e s t de 20.420 c o n tre  22 .800  en 1963.

L a  su p p re ss io n  des O rp h e lin a ts  é ta n t  e ffec tive  d ep u is  le 1er ju i l le t  1964, on p e u t  
donc  c o n s id é re r q u e  la  p a r t ic ip a tio n  de la V ille, a u  t i t r e  de l’exerc ice  1964, se ra  in fé ­
r ie u re  à la  p rév is io n  an n u e lle  de 352.712,79 F . c i-dessus chiffrée.
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C o m p t e s

p r i n c i p a u x

I n t i t u l é s

.

1 9 6 3 1 9 6 4

7 0

R e c e t t e s  

P r o d u i t s  h o s p i t a l i e r s 1 4 4 . 0 0 0 ,0 0 9 8 . 4 0 0 , 0 0

71 S u b v e n t i o n  V i l l e ............................................................... 2 7 6 . 5 1 1 ,3 2 3 5 2 . 7 1 2 ,7 9

7 2 V e n t e  d e  d é c h e t s ............................................................... 3 2 0 ,0 0 3 1 0 ,0 0

7 6 P r o d u i t s  a c c e s s o i r e s .......................................................... 4 2 5 . 8 4 1 ,4 5 4 8 5 . 2 5 3 , 2 4

8 7 P r o d u i t s  e x c e p t i o n n e l s  ................................................ 3 . 1 0 2 , 2 0 2 . 5 5 8 , 0 0

6 0

D é p e n s e s

P r o d u i t s  c o n s o m m é s  .....................................................

8 4 9 . 7 7 4 ,9 7

1 8 8 . 9 1 0 ,0 0

9 3 9 . 2 3 4 ,0 3

1 8 2 . 7 4 0 ,0 0

6 1 F r a i s  d e  p e r s o n n e l ............................................................... 3 5 7 . 7 0 5 , 0 0 4 2 0 . 6 9 0 , 0 0

6 2 I m p ô t s  e t  t a x e s ..................................................................... 1 2 . 8 0 0 ,0 0 1 5 . 2 5 0 ,0 0

6 3  /6 4 F r a i s  p o u r  b i e n s  e t  t r a n s p o r t s ................................ 1 1 3 . 4 1 0 ,0 0 1 3 4 . 0 4 0 ,0 0

6 5 F o u r n i t u r e s  e x t é r i e u r e s ..................................................... 4 . 8 7 0 , 0 0 4 . 9 4 0 , 0 0

6 6 F r a i s  d e  g e s t i o n ............................................................... 1 2 3 . 1 6 0 ,0 0 1 3 4 . 1 4 0 ,0 0

68 A m o r t i s s e m e n t ..................................................................... 3 0 . 6 8 3 ,0 5 2 9 . 7 9 3 ,4 4

8 7 C h a r g e s  e x c e p t i o n n e l l e s ................................................ 1 8 . 2 3 6 ,9 2 1 7 .6 4 0 ,5 9

8 4 9 . 7 7 4 ,9 7
=  =  =  =  =

9 3 9 . 2 3 4 ,0 3

*
* *

E u  é g a rd  à  ce q u i p récèd e , n o u s v o u s p rio n s , en a c co rd  av ec  la  C om m ission  des 
F in a n c e s  de b ien  v o u lo ir  :

a )  é m e t tr e  u n  av is  fa v o ra b le  a u  b u d g e t  de 1964 des O rp h e lin a ts  ;

b)  r a t i f ie r  la  p a r t ic ip a tio n  de la  V ille d an s  la  g es tio n  des hosp ices p a r t ic u l ie r s  e t  
des O rp h e lin a ts  p o u r  l ’exerc ice  1964 c o m p te  te n u  de la  ré se rv e  c i-dessus e x p rim ée  en 
ce q u i c o n cern e  ces d e rn ie rs  é ta b lis se m e n ts  ;

c )  d éc id e r l’im p u ta t io n  des dép en ses c o rre sp o n d a n te s  su r  le c ré d it  de 350 .000  F . 
o u v e r t  à c e t  effet au  c h a p itre  X X V I I  bis, a r tic le  3 d u  b u d g e t p r im itif  de la  V ille de 
1964, é ta n t  e n te n d u  q u e  le rè g le m e n t in te rv ie n d ra  :

1° en  ce qu i co n cern e  les hosp ices p a r t ic u lie rs  : selon les m o d a lité s  fixées p a r  v o tre  
d é lib é ra tio n  n° 56 / 3 .005 du  13 fév rie r  1956,

2° en  ce q u i co n cern e  les O rp h e lin a ts  e t  ju s q u ’à la  d a te  de fe rm e tu re  de ces é ta b lis ­
sem en ts  : s u r  la  b ase  des ré s u lta ts  d u  c o m p te  a d m in is tra t if  d u  C .H .R . p o u r  l ’ex erc ice  
1964.

A d o p té  (v o ir  com pte  re n d a  a n a ly tiq u e , p a g e  5 6 4 j .



—  693 —

N° 6 4 / 3 .097. LYCÉE TECHNIQUE M UNICIPAL VALENTINE LABBÉ.
D E M I-P EN SIO N . BU D G ET PRÉVISIONNEL DE 1964.
RATIFICATIO N.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 2 /  4 .015 d u  13 ju in  1962, le Conseil M u n ic ip a l a déc idé  :

1° la  c ré a tio n  d ’u n e  d em i-p en sio n , en rég ie  m u n ic ip a le , a n n ex ée  au  lycée te c h ­
n iq u e  m u n ic ip a l de jeu n e s  filles V a le n tin e  L a b b é  ;

2 ° l ’in sc r ip tio n  p o u r  o rd re , en  re c e tte s  e t  en  dépenses, à nos d o c u m e n ts  b u d g é ­
ta ire s  des é c r itu re s  c o m p ta b le s  de la d em i-pension .

A u x  fins d ’h o m o lo g a tio n  p a r  l’A ssem blée  C om m unale , M me la  D ire c tr ic e  d u  lycée  
V a le n tin e  L a b b é  nous a t ra n s m is  le b u d g e t  p rév is io n n e l de la  d em i-p en sio n  p o u r  
l ’ex erc ice  1964.

Ce d o c u m e n t e s t é ta b li  su r  la  b ase  de 8 6  é lèves d u  p re m ie r  cycle  e t  394 é lèves du  
d e u x iè m e  cycle, le p r ix  de la  d em i-p en sio n  é ta n t  re sp e c tiv e m e n t de  340,20 F . e t 378 F .

C i-après, la  n o m e n c la tu re  des p r in c ip a u x  p o s te s  en re c e tte s  e t  en d épenses :

N a t u r e  d e s  r e c e t t e s M o n t a n t N a t u r e  d e s  d é p e n s e s M o n t a n t

C h a p i t r e  p r e m i e r  

Recettes ordinaires  

S e c t i o n  I  -  F r a i s  d e  d e m i - p e n s i o n  

S e c t i o n  II -  R e c e t t e s  d i v e r s e s  . .

1 7 8 . 1 8 9 ,2 0

8 . 1 5 0 , 8 0

C h a p i t r e  p r e m i e r  

Dépenses ordinaires  

S e c t i o n  I  - P e r s o n n e l  . . . .

S e c t i o n  II - M a t é r i e l .....................

S e c t i o n  III -  D i v e r s e s .....................

8 6 . 0 0 0  F .  

9 9 . 9 4 0  » 

4 0 0  »

T o t a l  d u  c h a p i t r e  p r e m i e r  . . . 1 8 6 . 3 4 0 ,0 0 T o t a l  d u  c h a p i t r e  p r e m i e r  . . . 1 8 6 . 3 4 0  »

C h a p i t r e  II
Recettes extraordinaires  

n é a n t . »

C h a p i t r e  II
Dépenses extraordinaires  

n é a n t ))

1 8 6 . 3 4 0 ,0 0 1 8 6 . 3 4 0  F .

E u  é g a rd  à ce q u i p récèd e , nous v o u s p rio n s , en  acco rd  av ec  la  C om m ission  des 
F in a n c e s  :

à )  d ’é m e ttr e  u n  av is  fa v o ra b le  au  b u d g e t  p rév is io n n e l de 1964 de la  d em i-p en sio n  
a n n e x é e  au  lycée  V a le n tin e  L a b b é  ;

b )  de ra t i f ie r  les in sc r ip tio n s  c o rre sp o n d a n te s  p rise s  à c e t effet, en  re c e tte s  e t  en 
dép en ses, a u  b u d g e t  co m m u n a l de 1964.

Ad o p t é .
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N° 6 4 / 3 .0 9 8 .— LYCÉE TECHNIQUE M UNICIPAL VALENTINE LABBÉ.
CO NTRIBUTIO N DE L ’ÉTA T AUX D ÉPEN SES DE 
FO NCTIO NNEM ENT. A D M ISSIO N  EN RECETTES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N ous som m es in fo rm é  que , su r  p ro p o s itio n  de la  D irec tio n  g én é ra le  de la  p édagog ie , 
des en se ig n em en ts  sco la ires e t  de l ’o r ie n ta tio n , le M in istè re  de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le  
a acco rd é  a n  L ycée  te c h n iq u e  m u n ic ip a l V a le n tin e  L a b b é , u n e  su b v e n tio n  de 
35.450,32  F ., au  t i t r e  de c o n tr ib u tio n  de l ’E t a t  a u x  dép en ses de fo n c tio n n e m e n t d u  
second  cycle  des lycées m u n ic ip a u x .

E n  acco rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n ce s , nous v o u s p rio n s, en  conséquence , 
de b ien  v o u lo ir  a d m e ttr e  en  re c e tte s , la  som m e de 35 .450,32  F . q u i se ra  co m p tab ilisée  
au  c h a p itre  V I I I  du  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p té .

N» 6 4 / 3.099. INFRACTION A LA LÉGISLATION SU R  LE PERM IS DE 
CONSTRUIRE. ASTR EIN TE. ADM ISSIO N EN RECETTES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’a rtic le  104 d u  Code de l’U rb a n ism e  e t  de  l ’H a b ita t io n  ré g le m e n te  le rég im e  des 
a s tre in te s  p ro n o n cées  p a r  les t r ib u n a u x  saisis des p o u rsu ite s  en  m a tiè re  d ’in fra c tio n  
à la  lég is la tio n  su r  le p e rm is  de  c o n s tru ire  e t  p réc ise , en  son d e rn ie r  p a ra g ra p h e  :

« L es a s tre in te s  p ro n o n cées  so n t reco u v rées  p a r  les c o m p ta b le s  d ire c ts  d u  T ré so r  
su r  la  ré q u is it io n  d u  M aire  p o u r  le co m p te  de la  c o m m u n e  à la  caisse de laq u e lle  so n t 
v ersées les som m es rec o u v ré es  ».

E n  a p p lic a tio n  de c e tte  ré g le m e n ta tio n  nous a v o n s  é té  sa isi d ’u n e  d e m a n d e  de la 
D irec tio n  d é p a r te m e n ta le  du  N o rd  d u  M in istè re  de la  C o n s tru c tio n  à l ’effet d ’é m e ttre  
les é ta ts  de re c o u v re m e n t des a s tre in te s  dues p a r  M. R o g e r  M esnil, n ég o c ian t, d em eu ­
r a n t  23, ru e  d u  F a isa n , à L ille , a y a n t  e n tre p r is  la  c o n s tru c tio n  d ’u n  im m eu b le  sans 
a v o ir  o b te n u  le p e rm is  de c o n s tru ire , f a it  p ré v u  e t  ré p rim é  p a r  les a rtic le s  84 -  103 du  
Code de l ’U rb a n ism e .

P a r  ju g e m e n t du  22 m ai 1962, le T r ib u n a l de G ra n d e  In s ta n c e  de L ille a  déc laré  
M. M esnil c o u p ab le  d ’in fra c tio n  à la lég is la tio n  su r  la  c o n s tru c tio n  e t  l’a  c o n d am n é  à 
u n e  a m e n d e  de  1 .0 0 0  fran cs.

Ce ju g e m e n t a  é té  co n firm é  p a r  la C our d ’A p p el de D o u a i laquelle , p a r  a r r ê t  du  
21 n o v e m b re  1962 a o rd o n n é  la  d ém o litio n  des c o n s tru c tio n s  non  au to risé e s  en v u e  du  
ré ta b lis s e m e n t des lieu x  d an s  leu r  é ta t  a n té r ie u r , sous le co n trô le  de M. le D ire c te u r  
d é p a r te m e n ta l  de la  C o n s tru c tio n , c e tte  d ém o litio n  d e v a n t ê tre  e ffectuée  d a n s  u n  délai 
de tro is  m ois à c o m p te r  de l’a r r ê t  sous p e in e  d ’u n e  a s tre in te  de 30 F . p a r  jo u r  de r e ta rd .

E n  son  a u d ie n c e  d u  11 d écem b re  1963, la  C our de C assa tio n  a re je té  le p o u rv o i 
fo rm é p a r  M. M esnil c o n tre  l’a r r ê t  du  21 n o v em b re  1962 de la  C our d ’A ppel de D ouai.
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O r, de  l’e n q u ê te  fa ite  p a r  les se rv ices d u  M in is tè re  de la C o n s tru c tio n , il ré su lte  
q u ’a u c u n e  d é m o litio n  n ’a v a i t  é té  fa ite  à la  d a te  d u  11 m ai 1964.

N o u s so m m es d o n c  a m en é  à p ro cé d e r  a u  re c o u v re m e n t des a s tre in te s  dues p o u r  
la  p é rio d e  écou lée  d ep u is  le 22 fév rie r  1963 ju s q u ’a u  11 m ai 1964, sa n s  p ré ju d ic e  des 
re c o u v re m e n ts  su sce p tib le s  d ’ê tre  opérés  p o u r  la  p é rio d e  p o s té r ie u re  à c e tte  d a te  ju sq u  à 
celle de n o tif ic a tio n  de la  ce ssa tio n  de l’a s tre in te . Ces é ta t s  de re c o u v re m e n t se ro n t 

re n d u s  e x é cu to ire s  p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd .

E n  co nséquence , en a c co rd  avec  v o tre  C om m ission  des F in an ces , n o u s v o u s p rio n s  
d ’a d o p te r  les d isp o sitio n s  susv isées e t  de d éc id e r l ’im p u ta t io n  des re c e tte s  co rre sp o n ­
d a n t  à c h a cu n  de ces d e u x  exercices, su r  l’a r tic le  q u i se ra  o u v e r t  à c e t  e ffe t au  c h a ­
p i t r e  X V I d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de l’ex erc ice  1964.

A d o p té .

N» 6 4 / 3 .100. — SERVICES FINAN CIERS. A C Q UISITIO N D ’U N E  
MACHINE COM PTABLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e se rv ice  des re c e tte s  des F in a n ce s  e s t d o té  de  t ro is  m ach in es  c o m p ta b le s  B u rro u g h s  
p o u r  l ’e x é cu tio n  des d iv ers  t r a v a u x  de c o m p ta b ilité  e t  de v é rif ic a tio n .

L ’é t a t  d ’u su re  de l’u n e  d ’e n tre  elles, en  se rv ice  d ep u is  1933, n écess ite  de  fré q u e n te s  
e t  co û teu ses  ré p a ra tio n s  e t  son  re m p la c e m e n t s ’im p o se  à b re f  délai.

C o n su ltée  à ce t effet, la  S ociété  A n o n y m e  B u rro u g h s  nous p ro p o se  la  fo u rn itu re  
d ’u n  m a té r ie l  n o u v e a u  de  m êm es c a ra c té r is t iq u e s  a u  p r ix  de 24.225 F ., r a b a is  de 5 %  

d é d u it.

L a  m a c h in e  p ro p o sée  ré p o n d a n t  en to u s  p o in ts  a u  t r a v a il  réc lam é  p a r  le serv ice, 
n o u s v o u s  d em an d o n s , en  a c co rd  av ec  la  C om m ission  des f in a n c e s ,  de v o u lo ir  b ien  en 
d éc id e r l’a c q u is itio n  e t  de nous a u to r ise r  à p a sse r  av ec  la  Société  A n o n y m e  B u rro u g h s  

le m a rc h é  c o rre sp o n d a n t.

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  su r le c ré d it  q u i se ra  o u v e r t  à c e t effet au  c h a p itre  X X X V  

du  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p té  ( vo ir com pte  re n d u  a n a ly tiq u e , p a g e  5 65J.

No 64 / 3 .101. — DIVERS PR O D U ITS COM M UNAUX. ADM ISSIO N EN N O N  
VALEUR.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. le T ré so r ie r  P r in c ip a l n o u s a fa i t  p a rv e n ir  les é ta t s  n os 3, 4, 5, 6 , 7, 8  e t  9 des 
so m m es p ro p o sées  com m e irré c o u v ra b le s  a u  t i t r e  de 1 a n n ée  1964.
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Ces som m es c o n c e rn e n t des p ro d u its  b u d g é ta ire s  des ex e ic ic e s  1960 à 1964.

P r i n c i p a l F r a i s  d e

p o u r s u i t e s

É t a t  n °  3.
Budget p r im i t i f  de 1962.
Chap. V  art. 3 -  Transport des m alades et des blessés à l’hô ­

p ital. R edevance représentative des frais . 47,90 F. 6 F.

Budget p r im i t i f  de 1963.
Chap. IV art. 26 -  Secours publics. Frais m édicaux et pharm a­

ceutiques. R e m b o u r s e m e n t ....................... .... 9,60 »
Chap. V art. 3 Transport des m alades et des blessés à l ’hô ­

p ital. R edevance représentative des frais . 290,06 »

Budget p r im i t i f  de 1964.
Chap. V art. 4 -  Transport des m alades et des blessés à l’hô ­

p ital. R edevance représentative des frais . 595,09 »

942,65 F. 6 F.

É t a t  n °  4.
Budget p r im i t i f  de 1961.
Chap. IV art. 9 D roits de stationnem ent relatifs au domaine

p u b l i c ...................................................................... 32,40 F.
Chap. IV art. 10 D roits de voirie et d’occupation tem poraire . 12 »
Chap. V art. 1 - E aux. Produit de la  d is t r ib u t io n ................... 45,82 »
Chap. IX  art. 1 -  R ecettes a c c id e n t e l le s .......................................... 1 383,12 » 41,49 »

Budget p r im i t i f  de 1962.
Chap. IV art. 10 -  Droits de voirie et d’occupation tem poraire . 3,60 »

Chap. V art. 1 E au x. Produit de la  d is t r ib u t io n ................... 31,90 »

Chap. V II art. 1 Propriétés com m unales. Produit des locations 580 »
Chap. IX  art. 1 R ecettes a c c id e n t e l l e s .......................................... 806,95 »
Chap. IX  art. 12 P restations et assurances réglées pour le

com pte de divers occupants d ’im m eubles
appartenant à la Ville. R em boursem ent . 46,20 »

Budget p r im i t i f  de 1963.
Chap. IV art. 10 -  D roits de voirie et d’occupation tem poraire . 24,60 »
Chap. V art. 1 E au x. Produit de la d is t r ib u t io n ................... 101,90 »

Chap. V II art. 1 Propriétés com m unales. Produit des locations 1 .335 ,73  » 83,78 »

Chap. IX  art. 1 R ecettes a c c id e n t e l le s ....................... ....  . . . 2 250,23 »
Chap. IX  art. 12 P restations et assurances réglées pour le

com pte de divers occupants d’im m eubles
appartenant à la Ville. R em boursem ent . 29,18 »

Budget p r im i t i f  de 1964.
Chap. V II art. 1 -  Propriétés com m unales. Produit des locations 30 10
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P r i n c i p a l

Budget supplémentaire  de 1964.
Chap. X  art. 2 -  (réf. chap. IX  art. 19).

P restations et assurances réglées pour le 
com pte de divers occupants d ’im m eubles 
appartenant à la Ville. R em boursem ent

É t a t  n °  5.
Budget p r im i t i f  de 1961. •
Chap. IV art. 10 -  D roits de voirie et d’occupation tem poraire

Budget p r im i t i f  de 1962.
Chap. IV art. 10 -  D roits de voirie et d’occupation tem poraire
Chap. V art. 1 -  E aux. Produit de la  distribution . . . .
Chap. IX  art. 12 -  P restations et assurances réglées pour le

com pte de divers occupants d’im m eubles 
appartenant à la Ville. R em boursem ent

Budget p r im i t i f  de 1963.
Chap. V art. 1 -  E aux. Produit de la distribution . . . .
Chap. IX  art. 12 -  P restations et assurances réglées pour le

com pte de divers occupants d’im m eubles 
appartenant à la  Ville. R em boursem ent

Budget p r im i t i f  de 1964.
Chap. V II art. 1 -  Propriétés com m unales. Produit des locations

Budget supplémentaire  de 1964.
Chap. X  art. 2 -  (réf. chap. IX  art. 19)

P restations et assurances réglées pour le 
com pte de divers occupants d’im m eubles 
appartenant à la Ville. R em boursem ent

É t a t  n °  6 .

Budget p r im i t i f  de 1962.
Chap. IV art. 25 -  Secours publics. Frais m édicaux et pharm a­

ceutiques. R e m b o u r s e m e n t ............................
Chap. V  art. 3 - Transport des m alades et des blessés à l ’hô ­

p ital. R edevance représentative des frais .

Budget p r im i t i f  de 1963.
Chap. IV art. 26 -  Secours publics. Frais m édicaux et pharma

ceutiques. R e m b o u r s e m e n t ............................
Chap. V art. 3 -  Transport des m alades et des blessés à l ’hô ­

p ital. R edevance représentative des frais .

35,78 »

6 .749 ,41  F.

3,60 F.

3,60 » 
82,35 »

15 »

17,40 » 

11,16 » 

19,60 »

20,41 »

173,12 F.

56,80 F. 

20,06 »

215,20 » 

889,97 »

F r a i s  d e  

p o u r s u i t e s

135,27 F.

46,64 »

46,64 F.
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P r i n c i p a l

Budget p r im i t i f  de 1964.
Chap. V art. 4 -  Transport des m alades et des blessés à l ’hô ­

p ital. R edevance représentative des frais . 242,46 »

1 .4 2 4 ,4 9  F.

É t a t  n °  7.
Budget p r im i t i f  de 1962.
Chap. V art. 1 -  E au x. P roduit de la d is tr ib u t io n ................... 11,60 »

Budget p r im i t i f  de 1963.
Chap. IV art. 9 -  D roits de stationn em en t relatifs au dom aine

p u b l i c ...................................................................... 52,65 »

Chap. IV art. 10 -  D roits de voirie et d ’occupation tem poraire . 15,60 »

Chap. V  art. 1 -  E aux. P roduit de la d is t r ib u t io n ................... 23,20 »
Chap. V II art. 1 -  Propriétés com m unales. P roduit des locations. 929,29 »

Budget supplémentaire  de 1964.
Chap. X  art. 2 -  (réf. chap. IX  art. 19).

P restations et assurances réglées pour le
com pte de divers occupants d ’im m eubles
appartenant à la Ville. R em boursem ent . 13,50 »

1 .0 4 5 ,8 4  F.

É t a t  n °  8 .

Budget p r im i t i f  de 1960,
Chap. V art. 1 -  E aux. Produit de la d i s t r ib u t io n .................. 281,60 F.

Budget p r im i t i f  de 1961.
Chap. IV art. 10 -  D roits de voirie et d’occupation  tem poraire . 22,50 »
Chap. V art. 1 - E aux. P roduit de la d i s t r ib u t io n ................... 348,58 »

Budget p r im i t i f  de 1962.
Chap. IV art. 9 -  D roits de stationnem ent relatifs au dom aine

p u b l i c ...................................................................... 72 .»
Chap. V art. 1 -  E aux. Produit de la d is t r ib u t io n .................. 141,78 »
Chap. V II art. 1 - Propriétés com m unales. P roduit des locations 62,85 »
Chap. IX  art. 12 -  P restations et assurances réglées pour le

com pte de divers occupants d’im m eubles
appartenant à la  Ville. R em boursem ent . 2 »

Budget p r im i t i f  de 1963.
Chap. IV art. 9 -  D roits de stationn em en t relatifs au domaine

p u b l i c ....................................................................... 22
Chap. V  art. 1 -  E aux. P roduit de la d is t r ib u t io n ................... 150,51 »
Chap. V II art. 1 - Propriétés com m unales. Produit des locations 249,82 »

I F r a i s  d e  

p o u r s u i t e s

2 »

2 »

2 »

16,11 » 

20,11 F.

2,25 »
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P r i n c i p a l F r a i s  d e  

p o u r s u i t e s

Chap. IX  art. 12 -  Prestations et assurances réglées pour le
com pte de divers occupants d’im m eubles

■

appartenant à la  Ville. R em boursem ent. .

Budget supplémentaire  de 1964.
Chap. X  art. 2 -  (réf. chap. IX  art. 19).

P restations et assurances réglées pour le 
com pte des divers occupants d’im m eubles

8,68 »

appartenant à la Ville. R em boursem ent . 14,40 »

1 .376 ,72  F. 2,25 F.

É T A T  N °  9.
Budget p r im i t i f  de 1961.
Chap. IV art. 25 -  Secours publics. Frais m édicaux et pharm a­

ceutiques. R e m b o u r s e m e n t ............................
Chap. V art. 3 -  Transport des m alades et des b lessés à l ’hô ­

16,80 »

p ital. R edevance représentative des frais .

Budget p r im i t i f  de 1962.
Chap. IV art. 25 -  Secours publics. Frais m édicaux et pharm a­

28,79 »

ceutiques. R em boursem ent.
Chap. V  art. 3 -  Transport des m alades et des blessés à l ’hô ­

65,60 »

pital. R edevance représentative des frais .

Budget p r im i t i f  de 1963.
Chap. IV art. 26 -  Secours publics. Frais m édicaux et pharm a­

14,73 » 2

ceutiques. R e m b o u r s e m e n t ............................
Chap. V art. 3 -  Transport des m alades et des blessés à l’hô ­

62,40 » 6 »

pital. R edevance représentative des frais .

Budget p r im i t i f  de 1964.
Chap. IV art. 26 -  Secours publics. Frais m édicaux et pharm a­

603,79 » 6 »

ceutiques. R e m b o u r s e m e n t ............................
Chap. V art. 4 -  Transport des m alades et des blessés à l’hô ­

60 »

pital. R edevance représentative des frais . 381,48 »

1 .2 3 3 ,5 9  F. 14 F.

R E C A P I T U L A T I O N

É t a t  n °  3 ............................................................................................. 942,65 F. 6 F.
É t a t  n °  4 . . ...................................................................................... 6 .749 ,41  » 135,27 »

É t a t  n ° 5  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 173,12 » 46,64 »
É t a t  n °  6 ............................................................................................. 1 .4 2 4 ,4 9  » 2, »
É t a t  n °  7 ............................................................................................. 1 .0 4 5 ,8 4  » 2 0 , 1 1  »

E t a t  n °  8 ............................................................................................. 1 .3 7 6 ,7 2  » 2,25 »
É t a t  n °  9 ............................................................................................. 1 233,59 » 14 »

1 2 .9 4 5 ,8 2  F. 226,27 F.

= = = = = = = ' =  — =
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L ’ir ré c o u v ra b ilité  des p ro d u its  c o m m u n a u x  a y a n t  é té  c o n s ta té e  p a r  M. le T ré ­
so rie r p r in c ip a l, nous v o u s p rio n s, en  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n ce s  :

1° de  v o u lo ir  b ien  a d m e ttr e  en n o n  v a le u r  la  som m e de F . : 12.945,82 p a r  m a n d a t  
à é m e ttre  s u r  le c ré d it  in sc r it  au  c h a p itre  X X X I I I ,  a rtic le  4 d u  b u d g e t p r im itif  de 1964 ;

2° de  c o u v rir  M. le T ré so rie r  p r in c ip a l des fra is  de p o u rsu ite s  p a re ille m e n t irré - 
couvrés, se m o n ta n t  à la  som m e de F . : 226,27, à im p u te r  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  ch a ­
p i tr e  X X X , a rtic le  31 du  m êm e d o cu m en t.

A d o p té .

N° 6 4 / 3.102. — M ODERNISATION DES ABATTO IRS. TRAVAUX ET  

ÉQUIPEM ENT. FINANCEM ENT PROVISOIRE DES  

DÉPEN SES SU R  FO NDS GÉNÉRAUX.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  e n tre p r is  a u x  A b a tto ir s  d an s  le c a d re  de la  m o d e rn isa tio n  de cet 
é ta b lis se m e n t se p o u rsu iv e n t selon le p la n  é ta b li.

P o u r  p e rm e ttre  le règ lem en t, a u x  e n tre p rise s , des d iv erses  p re s ta tio n s  d é jà  fou rn ies 
e t  à  fo u rn ir  d u ra n t  ces p ro ch a in s  m ois, il im p o r te  q u ’une p a r t ie  des c ré d its  à b n a n c e r  
p a r  e m p ru n t, o u v e rts  au  b u d g e t  p o u r  la m o d e rn isa tio n  des a b a tto ir s , p u isse  ê tre  dégagée 
en a t t e n d a n t  la  c o m p lè te  réa lis a tio n  des e m p ru n ts  c o rre sp o n d a n ts  acco rd és p o u r  ce t 
o b je t  p a r  la  Caisse des d é p ô ts  e t co n sig n a tio n s .

I es dépenses, d o n t le règ le m e n t e s t à  p rév o ir  a v a n t  le 1er a v ril 1965, o n t é té  év a lu ées  
à 3 .0 0 0 .0 C 0  de francs.

E n  a c co rd  avec la  C om m ission  des F in a n ce s , nous v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ien  
d éc id e r le f in a n c e m e n t p ro v iso ire , su r fonds g é n é ra u x , d ’une t r a n c h e  de c ré d its  d ’égale 
im p o rta n c e , q u i nous p e rm e tt ra  de fa ire  face à nos e n g a g e m e n ts  ju s q u ’à l’en c a issem e n t 
des fo n d s à p ro v e n ir  des e m p ru n ts  en cause.

A d o p té .

N° 6 4 / 3 .103. — A BATTO IR  PUBLIC. TAXES DE NETTOYAGE ET DE 

DÉSINFECTION DES VÉHICULES SERVANT AU  

TR AN SPO R T DU BÉTAIL VIVANT. CRÉATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’é ta t  d ’a v a n c e m e n t des t r a v a u x  de m o d e rn isa tio n  de l’a b a t to i r  p e rm e t  de m e ttre  
en  se rv ice  u n e  s ta t io n  de n e tto y a g e  e t  de d é s in fec tio n  éq u ip ée  c o n fo rm é m e n t a u x  p re s ­
c r ip tio n s  en v ig u eu r.
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D éso rm ais , les u sag ers  de l’a b a tto ir  a u ro n t  la  p o ss ib ilité  de n e tto y e r  e t  de d és in ­
fec te r  leu rs  v éh icu les  en  u t i l is a n t  le local, les p ro d u its  e t  les fo u rn itu re s  d iv erses  m is 
à le u r  d isp o s itio n  p a r  les se rv ices  de l ’a b a tto ir .

P e n d a n t  les h e u re s  n o rm a les  de v a c a tio n , l 'e x é c u tio n  des o p é ra tio n s  de d és in fec tio n  
se ra  effec tuée  p a r  u n  a g e n t du  serv ice.

P o u r  te n ir  c o m p te  des nouvelles p o ss ib ilité s  m ises à la d isp o sitio n  des u sag ers  
e t  p a r  an a lo g ie  av ec  les ta r i f s  p ra tiq u é s  d a n s  d ’a u tre s  a b a tto ir s , nous v o u s p ro p o so n s, 
en  a c co rd  avec  les C om m issions des A b a t to ir s  e t  des F in a n ce s  :

1°) L a  création  de d e u x  taxes n o u ve lles  :
—  une ta x e  de n e tto y a g e ,
—  u n e  ta x e  de d ésin fec tio n .

2°) L a  fix a tio n  des ta u x  de la m a n iè re  s u iv a n te  :

C h a r g e  u t i l e  d u  v é h i c u l e T a x e  d e N E T T O Y A G E T a x e  d e  d é s i n f e c t i o n

Ju sq u ’à 2  tonnes ................................. 2 F . 1  F .

Ju squ ’à 6  tonnes ................................. 3 )) 2  »

Au delà de 6  t o n n e s ............................ 6 )) 4  »

L a r e c e tte  c o rre sp o n d a n te  se ra  c o m p tab ilisée  au  c h a p itre  IV, a r tic le  18 d u  b u d g e t  

sous ru b r iq u e  « A b a tto ir s  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 3 .104. A BATTO IR  PUBLIC. TRIPERIE. REDEVANCE D ’USAGE  

DE LOCAUX. CRÉATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  des t r a v a u x  de m o d e rn isa tio n  des a b a tto ir s  m u n ic ip a u x , la  d é m o litio n  
des a n c ien n es  in s ta lla tio n s  à u sag e  de t r ip e r ie  a é té  re n d u e  n écessaire .

i
E n  a t t e n d a n t  la  m ise en serv ice  des in s ta lla tio n s  d é fin itiv es , la  c o n s tru c tio n  d ’une 

tr ip e r ie  p ro v iso ire  s ’e s t a v é ré e  in d isp en sab le  p o u r  p e rm e ttre  a u x  u sag ers  de c o n tin u e r  
l ’ex erc ice  de leu r  p ro fess io n .

L ’a m é n a g e m e n t de ce local a n écessité  l’a c h a t  d ’u n  m a té rie l m o d ern e  e t de q u a lité  
(m a rm ite s  de  cu isson , ta b le s  e t  b acs  de  dégraisse) q u i c o n s titu e  p o u r  les u til is a te u rs  
u n e  a m é lio ra tio n  des m é th o d e s  de t r a v a i l  e t  des co n d itio n s  d 'h y g ièn e .

P o u r  te n ir  c o m p te  d u  serv ice  re n d u  a u x  u til is a te u rs , nous v o u s p ro p o so n s , en acco rd  
a v e c  les C om m issions des A b a tto ir s  e t  des F in a n ce s , d ’in s t i tu e r  u n e  ta x e  de red e v a n c e  
d ’u sag es  des lo ca u x  e t  d u  m a té rie l, au  ta u x  m ensuel de 150 F . p a r  u sager.

14



30 O cto b re  1964 —  702  —

L a  r e c e tte  c o rre s p o n d a n te  se ra  c o m p tab ilisée  a u  c h a p itre  IV , a r tic le  22 d u  b u d g e t 
o u v e r t  sous l’in t i tu lé  : « A b a t to ir s  - R e d e v a n ce s  d iv erses  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 3.105. — PR O PRIÉTÉS COMMUNALES. CRÉDITS D ’EN TRETIEN.
VIREM ENT DE CRÉDIT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’im p o r ta n c e  des t r a v a u x  réa lisés  d an s  p lu s ie u rs  b â tim e n ts  c o m m u n a u x  a u  co u rs  
de la  p ré s e n te  a n n ée  a ép u isé  le c ré d it  de 1 .6 5 0 .0 0 0  F . o u v e r t  au  b u d g e t  p r im itif  de 1964 
p o u r  l ’e n tre tie n  de ces b â tim e n ts .

P a r  c o n tre , le c ré d it  c o rre s p o n d a n t p o u r  l’e n tre tie n  des b â tim e n ts  scolaires, d ’un  
m o n ta n t  de 2 .7 5 0 .0 0 0  F . p ré se n te  des d isp o n ib ilité s , c e rta in e s  d épenses de t r a v a u x  
d an s  ces b â tim e n ts  a y a n t  p u  ê tr e  im p u tée s  -- p a r  su ite  de la ré a lis a tio n  d ’u n e  p a r t ie  de 
l’e m p ru n t  p ré v u  p o u r  c e t o b je t  - su r les c ré d its  in sc r its  à la sec tio n  e x tra o rd in a ire  du  
b u d g e t  au  t i t r e  de la  m o d e rn isa tio n  des écoles.

E t a n t  d o n n é  ce q u i p récèd e , e t  p o u r  p e rm e ttre  la  c o n tin u a tio n  des t r a v a u x  d ’en ­
t r e t ie n  d an s  les b â tim e n ts  c o m m u n a u x , nous v o u s d em an d o n s , en  a c co rd  avec  les Com ­
m issions des B â tim e n ts  e t  des F in an ces , de v o u lo ir  b ien  a u to r ise r  le v ire m e n t au  c ré d it  
in sc r it  au  c h a p itre  X IX , a r tic le  1 du  b u d g e t p r im itif  de 1964, sous l’in t i tu lé  : « P ro p rié té s  
co m m u n ales . E n tre t ie n . T ra v a u x , fo u rn itu re s  e t  a m é n a g e m e n ts  d iv e rs  », d ’u n e  som m e 
de 1 0 0 .0 0 0  F . à p ré le v e r  s u r  le c ré d it in sc r it  au  c h a p itre  X X I , a rtic le  1 du  m êm e d o c u m e n t 
p o u r  les dép en ses de m êm e n a tu re  a ffé ren tes  a u x  b â tim e n ts  scolaires.

A d o p té .

N° 6 4 / 3.106. CONSTRUCTION D ’UNE BIBLIOTHÈQ UE MUNICIPALE.
PARTICIPATIO N DE LA VILLE. FINANCEM ENT  

PROVISOIRE SUR FONDS GÉNÉRAUX.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u cours de la  p ré se n te  séance, vous allez ê tre  ap p e lés  à  vous p ro n o n c e r  su r l’in sc r ip ­
t io n , au  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1964, de c ré d its  co m p lé m e n ta ires  au  t i t r e  des t r a v a u x  
de  c o n s tru c tio n  de la  B ib lio th è q u e  M unicipale , p a r  su ite  de la re v a lo r isa tio n  des d épenses 
a ffé ren tes  à c e tte  réa lisa tio n .

L e m o n ta n t  du  p ro g ra m m e  qu i a v a it  é té  fixé, a p rè s  une p rem iè re  rev a lo risa tio n , 
à  6 .4 2 0 .0 0 0  F ., p a sse  en  effet, d u  fa it  de la  n o u v elle  re v a lo risa tio n , à 6 .8 8 0 .0 0 0  F. 
d o n t le f in a n c e m e n t e s t a r r ê té  com m e su it  :
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—  P a r tic ip a tio n  de la  V ille (su r  fonds g é n é r a u x ) ........................  3 0 0 .0 0 0  F .
—  P a r t ic ip a tio n  de la  V ille ( e m p r u n t ) ..............................................  4 .2 9 8 .0 0 0  F .
—  P a r t ic ip a tio n  de l’E t a t  (su b v e n tio n )  ..........................................  2 .2 8 2 .0 0 0  F .

T o t a l   6 .8 8 0 .0 0 0  F .

S u r  le m o n ta n t  de la  p a r t ic ip a tio n  de la V ille (e m p ru n t)  des p rê ts , p o u r  u n e  som m e 
g lo b ale  de 2 .8 3 6 .2 5 0  F ., o n t  d é jà  é té  o b ten u s . Il r e s te  d onc  à réa lise r, a u  t i t r e  de l’em ­
p r u n t ,  u n  v o lu m e  de p rê ts  de (4 .2 9 8 .0 0 0  -  2 .8 3 6 .2 5 0 )  =  1 .4 6 1 .7 5 0  F .

C e tte  ré a lis a tio n  e s t su b o rd o n n é e  à la  ju s t if ic a tio n  de décisions a t t r ib u t iv e s  de 
su b v e n tio n s  r e s ta n t  à in te rv e n ir .

C o n s id é ra n t q u e  les t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  de l ’é ta b lis se m e n t en cau se  so n t a rr iv és  
à le u r  te rm e  e t  q u e  des règ le m e n ts  im p o r ta n ts  à d iv erse s  e n tre p rise s  se ro n t, en consé ­
q u en ce , à e ffe c tu e r a v a n t  la  fin de l’an n ée, n o u s v o u s  d e m an d o n s, en  a c co rd  avec la  
C om m ission  des F in an ces , d ’a u to r ise r  le f in a n c e m e n t p ro v iso ire  su r  fo n d s  g é n é ra u x  
d ’u n e  t r a n c h e  de c ré d its  de 1 .0 0 0 .0 0 0  F . en a t t e n d a n t  la  réa lisa tio n  c o m p lè te  des em ­
p r u n ts  p ré v u s  p o u r  c e t o b je t.

A d o p té .

N° 64 / 3.107. IMMEUBLE RUE DE LA M ARBRERIE. TRANSFORM ATIONS  

ET AM ÉNAG EM ENTS- FINANCEM ENT PROVISOIRE SU R  

FONDS GÉNÉRAUX.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a p a r t ic ip a t io n  de la  V ille d a n s  les dép en ses de t r a n s fo rm a tio n s  e t  d ’a m é n a g e m e n ts  
de l ’im m e u b le  ac q u is  à l’an g le  des ru es  de P h ila d e lp h ie  e t  de la  M a rb re rie  a é té  fixée, 
s u iv a n t  d é lib é ra tio n  n° 61 /7.021 du  17 m a rs  1961, à 1 .5 0 6 .0 0 0  F . su r  u n  m o n ta n t  to ta l  
de t r a v a u x  es tim é  à 1 .9 0 0 .0 0 0  F .

C e tte  p a r t ic ip a tio n  é ta i t  à fin an cer p a r  voie  d ’e m p ru n t  e t, à ce jo u r , des p rê ts  p o u r  
un  m o n ta n t  de 7 3 8 .5 0 0  F . o n t p u  ê tre  o b ten u s .

L e s  t r a v a u x  en cause , co m m en cés à la  fin de l ’an n é e  1963 o n t é té  a c tiv e m e n t p o u r ­
su iv is  e t, à le u r  s ta d e  ac tu e l d ’e x écu tio n , il s ’a v è re  n écessa ire  de d é g a g er u n e  p a r t ie  des 
c ré d its  r e s ta n t  à f in an cer p a r  voie  d ’e m p ru n t  a fin  de p e rm e ttre  le rè g le m e n t a u x  e n tre ­
p rises, d a n s  les déla is  n o rm a u x , des t r a v a u x  q u i a u ro n t  é té  ex écu té s  d a n s  le cours de la 
p ré s e n te  an n ée .

N o u s  v o u s d e m a n d o n s , en  co nséquence , en a c co rd  av ec  la  C om m ission  des F in an ces  e t 
des B â tim e n ts , de  d éc id e r le fin a n c em e n t p ro v iso ire  s u r  fonds g é n é ra u x  d ’une tra n c h e  
de c ré d i t  de 5 0 0 .0 0 0  F . en  a t t e n d a n t  la  ré a lis a tio n  de l’e m p ru n t de 7 6 7 .5 0 0  F . r e s ta n t  
p ré v u  p o u r  c e t o b je t.

A d op té .
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N° 6 4 / 3 .1 0 8 .— PROGRAMME GÉNÉRAL D ’A SSA INISSEM EN T.
CONSTRUCTION D ’ÉGO UTS -  1 «  TRANCHE 1964.
EM PRU N T DE 1.800.000 F. FINANCEM ENT  

PROVISOIRE SU R  FONDS GÉNÉRAUX D ’UNE  

TRANCHE DE CRÉDIT DE 250.000 F.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 63 /6.061 en d a te  du  10 ju in  1963, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t 
d u  N o rd  le 2 ja n v ie r  1964, le Conseil M un icipal a a d o p té , d a n s  le c a d re  d u  p ro g ra m m e  
g én é ra l d ’a ssa in issem en t, u n  p ro je t  de c o n s tru c tio n  d ’ég o u ts  e t  de su p p ress io n  d ’an c ien s 
c a n a u x  e t  décidé , d a n s  le m êm e te m p s  l ’in sc r ip tio n  a u  b u d g e t des c ré d its  nécessaires 
à la ré a lis a tio n  de ce p r o je t  é v a lu é  à 3 .0 0 0 .0 0 0  de F .

L ’e m p ru n t  c o rre s p o n d a n t à la  p a r t ic ip a tio n  de la V ille d a n s  les dép en ses -
1 .8 0 0 .0 0 0  F . -  n ’a p u  en co re  ê tre  réa lisé  à ce jo u r . O r, c e rta in s  des t r a v a u x  re p r is  dan s 
ce p r o je t  e t  c o n c e rn a n t la  su p p ress io n  d ’an c ien s  c a n a u x , r e v ê te n t  u n  c a ra c tè re  d ’u rg en ce  
e x c ep tio n n e lle  e t  il im p o r te  q u e  p o u r  en p e rm e tt re  l’ex écu tio n  d an s  les m o in d re s  délais, 
une t ra n c h e  de c ré d it  é v a lu é e  à  2 5 0 .0 0 0  F . pu isse  ê tr e  m ise à la d isp o sitio n  des serv ices 
te c h n iq u e s .

E u  é g a rd  à  ce q u i p récèd e , nous vous d e m a n d o n s  d ’a u to r ise r  le f in a n c e m e n t p ro ­
v iso ire  s u r  fo n d s g é n é ra u x , à c o n c u rre n ce  de 2 5 0 .0 0 0  F ., des t r a v a u x  en cause , en a t ­
t e n d a n t  la  ré a lisa tio n  de l’e m p ru n t  p ré v u  p o u r  c e t o b je t.

A d o p té .

N« 6 4 / 3.109. — DIVERS PR O JETS. EM PR U N TS. IM PU TA TIO N  SUR  

LES FO NDS GÉNÉRAUX.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L e Conseil M un ic ipa l a é té  ap p e lé , a u  cours de  p réc é d e n te s  séances, à v o te r  c e rta in s  
c ré d its  d ’e m p ru n ts  d e s tin é s  à la réa lis a tio n  des p ro g ra m m e s  c i-ap rès  :

—  C o n s tru c tio n  p a r  l’C ffice P u b lic  M unic ipa l d ’H .L .M . de 40 lo g em en ts
d estin és  a u x  r a p a tr ié s  d ’A lgérie  - P a r t ic ip a tio n  de la  V ille . . .
(D é l. d u  C .M . n ° 6 3 /3 .0 2 0  d u  6  m a rs  1 9 6 3 /

—  J a r d in  des P la n te s . R o sera ie . C o n tin u a tio n  des t r a v a u x  . . . .
(D é l. d u  C .M . / 7 °  6 4 /6 .0 1 4  d u  3 m a rs  1 9 6 4 /

—  L ycée te c h n iq u e  de  jeu n e s  filles V a le n tin e  L a b b é . G ros t r a v a u x
d ’e n t r e t i e n ................................................................................................
(D él. d u  C .M . 77° 64 /7.008 d u  3 m a rs  1 9 6 4 /

—  T h é â tre  S éb asto p o l. T ra v a u x  de m o d e rn isa tio n . A m én ag em en ts ,
tra n s fo rm a tio n s , a m é lio ra tio n s . C réd it c o m p lé m e n ta ire  . . .
(D é l. d u  C .M .  77°  64 /7.037 d u  3 m a rs  1 9 6 4 /

4 0 0 .0 0 0  F.

100.000  «

3 2 2 .0 0 0  « 

5 0 8 .1 9 0  «
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- B a in s  L ib e rté . A m é n a g e m e n t de b a in s-b a ig n o ire s . C ré d it com plé-
m e n t a i r e   4 0 0 .0 0 0  «
(D é l. d u  C .M . n °  64 /7.051 d u  3 m a rs  1 9 6 4 /

—  I n s t i tu t  de ch im ie. G ros t r a v a u x  d ’e n t r e t i e n   1 3 1 .0 0 0  «
(D él. d u  C .M . n °  6 4 /7 .0 6 5  d u  3 m a rs  1 9 6 4 /

—■ M o n u m en ts  p u b lic s . É c l a i r a g e   1 0 0 .0 0 0  «
(D é l. d u  C .M . n °  6 4 /7 .0 7 7  d u  3 m a rs  1 9 6 4 /

—  B an cs  p u b l i c s    . 1 0 8 .0 0 0  «
(D é l. d u  C .M .  n° 64 /6 .079 d u  3 m a rs  1 9 6 4 /

L es d ifficu ltés re n c o n tré e s  a u p rè s  des caisses de c ré d it  p u b lic  p o u r  la ré a lisa tio n  
de nos e m p ru n ts  ne n o u s o n t  p as  p e rm is  d ’a ssu re r, ju s q u ’à p ré se n t, le f in a n c e m e n t de  la 
to ta l i té  des d épenses a ffé re n te s  à ces t r a v a u x  d o n t c e rta in s , en  ra iso n  de l’u rg en ce  qu i 
s ’a t t a c h a i t  à leu r  e x écu tio n , o n t dû  fa ire  l ’o b je t  d ’u n e  décision  de f in a n c e m e n t p ro v iso ire  
su r fo n d s g é n é ra u x  lo rs  de  la  p ré s e n ta tio n  des r a p p o r ts  v is a n t  le u r  in sc r ip tio n  à nos 
d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s .

C o n s id é ra n t  q u e  le d isp o n ib le  q u i e s t dégagé d u  co m p te  a d m in is tra t if  de 1963 
a p p a r a î t  com m e su ffisan t, nous es tim o n s  q u ’il c o n v ie n t de d éc id e r l’im p u ta t io n  d é fi ­
n i tiv e  s u r  les fonds g é n é ra u x  des dép en ses in d iq u ées  ci-dessous :

—  C o n s tru c tio n  p a r  l ’Cffice P u b lic  M u n ic ip a l d ’H .L .M . de 40 lo g em en ts
d estin és  a u x  ra p a tr ié s  d ’A lgérie . P a r t ic ip a tio n  de la  V ille . . 4 0 0 .0 0 0  «

—  J a r d in  des P la n te s . R o sera ie . C o n tin u a tio n  des t r a v a u x   1 0 0 .0 0 0  «

—  L y cée  te c h n iq u e  de je u n e s  filles V a le n tin e  L a b b é . G ros t r a v a u x  d ’e n ­
t r e t ie n  :

-  C ré d it o u v e r t ............................................................  3 2 2 .0 0 0  F.
-  E m p ru n t  en co u rs  de ré a lisa tio n  .................................... 1 0 0 .0 0 0  «

R e s te  à r é a l i s e r .................................... 2 2 2 .0 0 0  F .

A ffec ta tio n  . . . 2 2 2 .0 0 0  «

—  T h é â tr e  S éb asto p o l. T ra v a u x  de m o d e rn isa tio n . A m én ag em en ts ,
tra n s fo rm a tio n s , a m é lio ra tio n s  :

-  C ré d it o u v e r t  : 5 0 8 .1 9 0  A f f e c t a t i o n .......................................

—  B a in s  L ib e rté . A m é n a g e m e n t de b a in s - b a ig n o i r e s ...............................

—  I n s t i tu t  de ch im ie. G ros t ra v a u x  d ’e n t r e t i e n .......................................

—  M o n u m en ts  p ub lics . É c l a i r a g e ..................................................................

—  B a n c s  p u b lic s  :
-  C ré d it  o u v e r t  : 1 0 8 .0 0 0  -  A f f e c t a t i o n .......................................

T O T A I.......................... 1 .9 0 3 .0 0 0  F .

E n  a c co rd  avec  la  C om m ission  des F in an ces , n o u s vous p r io n s  de ra t if ie r  c e tte  
p ro p o s itio n  e t de d éc id e r l ’a n n u la tio n , en  re c e tte s , des som m es c i-dessus c o rre s p o n d a n t 
au  m o n ta n t  des e m p ru n ts  d ev en u s sa n s  o b je t.

5 0 0 .0 0 0  «

1 0 0 .0 0 0  «

1 3 1 .0 0 0  «

1 0 0 .0 0 0  «

5 0 .0 0 0  «

Ad opté .



30 O c to b re  1964 —  706  —

N° 6 4 / 3.110. — INSUFFISA NCES DE CRÉDITS « MATÉRIEL ». CRÉDITS 

COMPLÉM ENTAIRES. EXERCICE 1964.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D iv e rs  c ré d its  d u  b u d g e t  p r im itif  e t d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  s ’a v è re n t  insuffi ­
s a m m e n t d o tés  a u  re g a rd  des d épenses engagées. C erta in es  d épenses o n t dû , p a r  a illeu rs , 
fa ire  l ’o b je t  d ’in sc r ip tio n s  nouvelles.

C i-après le re lev é  de ces c ré d its , le m o n ta n t  des insuffisances e t  leu r  causes.

C h a p i t r e s  ! A r t i c l e s N a t u r e  d e  l a  d é p e n s e S o m m e s

II

II

II

II

II

IX

IX

X IV

X IV

X IV  

X IV  

X V II  bis

X V II bis

X V II  b is  j
X V II  bis  :

1

2

4

6

14

10

1

Section ordinaire.

E conom at. Fournitures diverses (hausse des prix et 
accroissem ent des besoins de certains services) . . . 

Frais d’im pressions et de reliures (fourniture d’imprimés
spéciaux pour différents s e r v i c e s ) .................................

Bureaux de l’H ôtel de V ille (acquisition de m achines à
c a lc u le r ) ........................................................................................

H ôtel de Ville. Eclairage. Installations et m atériel 
électriques divers (crédit insuffisam m ent doté) . . 

Assurance de la Ville contre les conséquences pécuniaires 
de sa responsabilité civile, en vertu des lois et décrets 
en vigueur, du fa it de ses biens et de son personnel 
(augm entation  de la cotisation  par suite de la hausse
des s a la i r e s ) ...............................................................................

Curage, entretien et extension  du réseau d’égouts et 
canaux intérieurs. D épenses diverses (extension  du 
program m e de construction  et de raccordem ent de
n ouveaux égouts) .................................................................

Cim etières. T ravaux d’entretien (acquisition d’une pelle
m é c a n i q u e ) ...............................................................................

E ntretien  et extension  des voies publiques (exten sion  
du program m e de reconstruction de chaussées et 
d’am énagem ent d’aires de stationnem ent) . . . .  

Eclairage public. E xten sion , m odernisation et grosses 
réparations (am énagem ent de la place B arthélém y
D orez) . . . . . . . . . . . . . .............................. ' . - .  j

Eclairage public. E ntretien  des installations (crédit
insuffisam m ent d o t é ) .............................................................

S ignalisation, éclairage. E ntretien  et extension  (am éna ­
gem ent de la place B arth élém y D o r e z ) .......................

Collecte des résidus urbains. C onvention avec la Société 
T .R .U . R edevance (augm entation  due à la hausse des
salaires à com pter du 1 /4 / 1 9 6 4 ) .....................................

E au x (augm entation  des achats d’eau à la S .E .N . et 
insuffisance des dotations relatives à l ’entretien  des 
branchem ents, conduites et des bâtim ents) . . . .  

E au x. A dduction  dans les cours et cités (ordre) . . . 
Bains m unicipaux et école de natation  (crédit insuffi­

sam m ent d o t é ) ..........................................................................

1 8 .0 0 0  F.

2 5 .0 0 0  » 

24 .5 4 3  »

10.000  »

1 .0 0 0  i

150 .000  »

3 0 .0 0 0  »

155.000 »

50 .0 0 0  »

50 .0 0 0  »

5 0 .0 0 0  »

75 .000  »

750 .000  » 
2 0 . 0 0 0  »

4 0 .0 0 0  »
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X V I I  bis 6 Transports autom obiles (achat de pneum atiques et  
renouvellem ent d’o u t i l l a g e ) .............................................. 7 .5 0 0  »

X IX 1 Propriétés com m unales. E ntretien . T ravaux, fourni­
tures et am énagem ents divers (crédit insuffisam m ent 

d o t é ) ............................................................................................. 106 .000 »
X IX 4 Prom enades et jardins publics. E n tretien , am énagem ents  

T ravaux neufs et d’am élioration (acquisition de 

m atériel) ..................................... .............................................. 25 .0 0 0  »
X IX 8 B âtim ents com m unaux. Chauffage (crédit insuffisam ­

m ent doté) ............................................................................... 55 .000  »
X IX 13 M onuments h istoriques. Menues réparations (fonds 

de concours pour travau x  de réfection à l ’H ospice  
Com tesse et à la Porte de G a n d ) ................................ 8 .5 0 0  »

X X I 16 B âtim ents scolaires. Chauffage (crédit insuffisam m ent 

d o t é ) ............................................................................................... 23 .0 0 0  »
X X I 36 Cours professionnels de garçons. E quipem ent. Subven ­

tion  de l’E tat. E m p l o i ........................................................ 20 .000  »
X X V I 1 Crèches m unicipales (augm entation  du coût de cer­

tains produits de netto iem ent) ..................................... 2 .5 0 0  »
X X V I 9 Blanchissage du linge des vieillards isolés ou im po ­

ten ts (insuffisance due à l ’accroissem ent du nombre 
des bénéficiaires) ................................................................. 5 .0 0 0  »

X X V II  bis 1 Caisse des écoles (ajustem ent des dépenses de personnel) 350 .0 0 0  v.

X X I X  bis 1 Ecole des Beaux-A rts (crédit insuffisam m ent doté) . . 4 .0 0 0  »
X X I X  bis 3 Conservatoire. Dépenses de fonctionnem ent (crédit 

insuffisam m ent d o t é ) ............................................................ 2 .0 0 0  »

X X I X  bis 17 Cérémonies publiques et m anifestations diverses. Frais 
d’organisation (insuffisance de la dotation  affectée aux  
fêtes, réceptions, cérém onies diverses et dépenses 
supplém entaires occasionnées par les m anifestations  
organisées à l ’occasion du X X e anniversaire de la 
libération de L i l l e ) ................................................................. 27 .000  »

X X X 29 A ssurance contre les accidents causés aux tiers par les 
véhicules appartenant à la  V ille (augm entation  de 
la prim e due à l ’accroissem ent du nombre des véh i ­
cules) ............................................................................................. 1 0 . 0 0 0  »

X X X 40 Frais d ’adjudication ( o r d r e ) ................................................... 3 .0 0 0  »
X X X 48

.

■

Zone bleue. D isques de contrôle. R èglem ent à « l’A venir- 
P ublicité » d ’une ristourne de 10 %  (crédit fixé selon  
la recette encaissée pour ven te de disques) . . . . 100 »

X X X I I I 2

i
|

Charges sur exercices antérieurs (insuffisance des
reports ci-après d éta illé s)...................................................

Références :

II /10 -  Frais d’assiette et de perception :
1° du droit de licence sur les 

débits de boissons ; 2° de 
la ta x e  locale sur les ventes 5 .2 3 8 ,8 2

8 .0 5 3 ,3 5  »
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1 1 / 1 2 -  Assurance de la V ille contre les 
conséquences pécuniaires de sa 
responsabilité civile, en vertu  
des lois et décrets en vigueur, du 
fait de ses biens et de son person ­
nel ........................................................ 564,53

IX  /19 - Frais d ’inhum ation des indigents 
dom iciliés à Lille, décédés dans 
les h ôpitaux et hospices. E xer ­
cices 1961 à 1 9 6 3 ............................ 2 .250 ,00

'

8 .0 5 3 ,3 5

X X X V

X X X V

4

15

Section extraordinaire.

Musée d’histoire naturelle. Collections. A cquisition  
de m atériel de présentation (crédit insuffisam m ent
d o t é ) .............................................................................................

Services financiers. A cquisition  d ’une m achine com p ­
table. P r o v i s i o n .....................................................................

360 » 

5 0 .0 0 0  »

v |

T o t a l  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 .1 4 9 .5 5 6 ,3 5

E n  acco rd  av ec  la C om m ission  des F in a n ce s , nous vous p rio n s  de b ien  v o u lo ir  
v o le r  ces c ré d its  qu i s e ro n t in sc r its  au  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p té .

N° 6 4 / 3.111. — VILLE DE LILLE. COMPTE ADM INISTR ATIF. EXERCICE 

1963.

R a p p o r t  de M. l ’A d jo in t  délégué  a u x  F in a n c e s ,

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C o n fo rm ém en t a u x  d isp o sitio n s  de l’a rtic le  270 d u  Code m u n ic ip a l, n o u s vous 
so u m e tto n s , p o u r  av is, le c o m p te  a d m in is tra t if  d u  M aire  p o u r  l’an n ée  1963.

I e c o m p te  a d m in is tra t if  de 1963 accuse  su r  les o p é ra tio n s  réa lisées  ( t i t r e s  de re c e tte s  
e t  m a n d a ts  ém is) u n  e x c é d e n t de re c e tte s  de 21 .932 .889 ,78  F . s u iv a n t  d é ta il c i-a p rè s  :
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R ecettes réa lisées p e n d a n t l'exercice  1963

-  S e c tio n  o r d i n a i r e ................................................  9 7 .8 2 3 .7 8 4 ,2 8
-  S ec tio n  e x t r a o r d i n a i r e .......................................  2 4 .9 2 3 .7 8 9 ,4 5

1 2 2 .7 4 7 .5 7 3 ,7 3

D ép en ses  acqu ittées p e n d a n t le m êm e  exercice

-  S ec tio n  o r d i n a i r e ................................................  7 1 .3 4 6 .5 7 9 ,0 6
-  S ec tio n  e x t r a o r d i n a i r e ........................................ 2 9 .4 6 8 .1 0 4 ,8 9

1 0 0 .8 1 4 .6 8 3 ,9 5

E x c é d e n t de recettes à la  clô ture de l'exerc ice  1963 ..........................  2 1 .9 3 2 .8 8 9 ,7 8

C o m p te  te n u  des o p é ra tio n s  e ffec tuées e t  de celles r e s ta n t  à réa lise r, le b ila n  réel 

de la V ille se p ré se n te  com m e s u it  :

T o ta l des recettes.

—  E x c é d e n t o rd in a ire  de re c e tte s
de l’exerc ice  p ré c é d e n t . . 2 2 .4 0 2 .0 1 3 ,0 0

—  T itre s  ém is au  co u rs  de l’ex erc ice  1 0 0 .3 4 5 .5 6 0 ,7 3

D ro its  acq u is  au  31 m a rs  1964 
R e c e tte s  r e s ta n t  à r é a l is e r . .

T o ta l  des dépenses.

— E x c é d e n t  e x tra o rd in a ire  de dé ­
pen ses de l’ex erc ice  p réc é ­
d e n t  .......................................  3 .4 8 5 .5 7 1 ,3 2

—  M a n d a t ém is au  c o u rs  de
l’e x e r c i c e .................................  9 7 .3 2 9 .1 1 2 ,6 3

D ro its  c o n s ta té s  au  31 m a rs  1 9 6 4 ......................
D ép en ses  r e s ta n t  e n g a g é e s ...................................
C ré d its  g rev és d ’a ffe c ta tio n  s p é c i a l e ..................

( é ta t  A du  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1 9 6 4 ) ------ — -------------
V 1 8 9 .8 0 4 .9 6 2 ,0 1

E x c é d e n t de recettes d isp o n ib le  à la  clô ture de l’exercice  1963

1 0 0 .8 1 4 .6 8 3 ,9 5
8 5 .8 6 2 .8 6 2 ,1 4

3 .1 2 7 .4 1 5 ,9 2

1 2 2 .7 4 7 .5 7 3 ,7 3
7 1 .3 8 1 .9 9 0 ,0 5
_____________  1 9 1 .1 2 9 .5 3 3 ,7 8

C et e x c é d e n t c o n s titu e  le m o n ta n t  des resso u rces  d isp o n ib les  de l’ex erc ice  1963 
q u i se ra  re p r is  au  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1964.

E n  a c c o rd  av ec  la  C om m ission  des F in a n ce s , nous vous p r io n s  de b ien  v o u lo ir  
a p p ro u v e r  le co m p te  a d m in is tra t if  de 1963 te l qu  il e s t c i-a p rè s  d é ta illé  .
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C O M P T E  A D M IN IS T R A T IF  D E  1963

I) C o m p te  des d ro its  a cq u is  et des dro its  consta tés a u  cours de l'exercice  1963.

T i t r e s  d e  r e c e t t e s  é m i s M a n d a t s  é m i s

A) Opérations relatives aux exercices antérieurs

Section
ordinaire . . 788 .164 ,74  

Section
extraordinaire. 1 7 .8 0 5 .5 8 0 ,0 9

Section
ordinaire . . 4 .0 1 4 .1 0 6 ,2 4  

Section
extraordinaire. 1 9 .0 0 4 .5 0 4 ,5 8

D roits a c q u i s ................................. 1 8 .5 9 3 .7 4 4 ,8 3
E xcéd en t de dépenses sur les 

opérations relatives aux exer ­
cices a n t é r ie u r s .......................  4 .4 2 4 .8 6 5 ,9 9

D roits c o n s t a té s ........................... 2 3 .0 1 8 .6 1 0 ,8 2

2 3 .0 1 8 .6 1 0 ,8 2 2 3 .0 1 8 .6 1 0 ,8 2

B) Opérations propres à l’exercice 1963

D roits acquis au 31 mars 1964 . 81 .751 .815,90 D roits constatés au 31 mars 1964 
E xcéd en t de recettes sur les opé ­

rations propres à l ’exercice .

7 4 .3 1 0 .5 0 1 ,8 1  

7 .4 4 1 .3 1 4 ,0 9

8 1 .7 5 1 .8 1 5 ,9 0  8 1 .7 5 1 .8 1 5 ,9 0

R É C A P IT U L A T IO N

E x c é d e n t de re c e tte s  s u r  les o p é ra tio n s  de l ’e x e rc ic e ..........................  7 .4 4 1 .3 1 4 ,0 9

E x c é d e n t  de d épenses su r  les o p é ra tio n s  re la tiv e s  a u x  exercices
a n t é r i e u r s .............................................., ...............................................  4 .4 2 4 .8 6 5 ,9 9

E x c é d e n t de recettes de l ' e x e r c i c e ...........................................  3 .0 1 6 .4 4 8 ,1 0

E x c é d e n t o rd in a ire  de re c e tte s  à la  c lô tu re  de l’exerc ice  1962 . . . 2 2 .4 0 2 .0 1 3 ,0 0

2 5 .4 1 8 .4 6 1 ,1 0
E x c é d e n t e x tra o rd in a ire  de dép en ses à la c lô tu re  de l’ex erc ice  1962 . 3 .4 8 5 .5 7 1 ,3 2

E x c é d e n t de recettes à la clôture su r  o p éra tio n s  effectuées . . 2 1 .9 3 2 .8 8 9 ,7 8

C onform e au  co m p te  d u  T ré so r ie r  P rin c ip a l. =  =  =  =  =  =  =
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I I )  S itu a t io n  fin a n c iè re  généra le.

C om pte  te n u  des o p éra tio n s  à co n tin u e r  a u  budget su p p lé m e n ta ire  de  1964.

ACTIF PA SSIF

E xcéd en t de re­
cettes à la clô ­
ture sur opéra ­
tions effectuées .

R ecettes restant à 
réaliser ..............

S o m m e s  T o t a u x

21.932.889,78

71.381.990,05
93.314.879,83

93.314.879,83

D épenses restant
engagées .........

Crédits grevés 
d’affectation  
spéciale ............

E xcéd en t de re­
cettes d isponi­
b le à la clôture  
de l ’exercice 

1963 ...................

S o m m e s

85.862.862,14

3.127.415,92

T o t a u x

88.990.278,06

4.324.601,77

93.314.879,83

I I I )  R é c a p itu la tio n  généra le.

A ) R e c e t t e s

E x c é d e n t  o rd in a ire  de re c e tte s  de l’ex erc ice
1962 ..................................................................  2 2 .4 0 2 .0 1 3 ,0 0

D ro its  a cq u is  au  cours de l'exerc ice  1963

1) a u  t i t r e  des o p é ra tio n s  re la ­
t iv e s  a u x  exercices a n té r ie u rs  1 8 .5 9 3 .7 4 4 ,8 3

2 ) a u  t i t r e  des o p é ra tio n s  de
l ’ex erc ice  1 9 6 3 ..........................  8 1 .7 5 1 .8 1 5 ,9 0

-----------------------  1 0 0 .3 4 5 .5 6 0 ,7 3

1 2 2 .7 4 7 .5 7 3 ,7 3

R e c e tte s  r e s ta n t  à ré a lise r  e t  re p o r té e s  au  b u d g e t 
s u p p lé m e n ta ire  s u iv a n t  s itu a tio n  fin an c ière  gén é ­
r a l e ........................................................................................  7 1 .3 8 1 .9 9 0 ,0 5

T o t a l  g é n é r a l  d e s  r e c e t t e s ......................  1 9 4 .1 2 9 .5 6 3 ,7 8

\
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B )  D é p e n s e s

E x c é d e n t e x tra o rd in a ire  de d épenses de
l’exerc ice  1962   3 .4 8 5 .5 7 1 ,3 2

D ro its  consta tés au  cours de l'exercice  1963

1) au  t i t r e  des o p é ra tio n s  re la ­
tiv e s  a u x  exercices a n té r ie u rs  2 3 .0 1 8 .6 1 0 ,8 2

2 ) au  t i t r e  des o p é ra tio n s  de
l’ex erc ice  1963. * .................. 7 4 .3 1 0 .5 0 1 ,8 1

 *------  9 7 .3 2 9 .1 1 2 ,6 3

1 0 0 .8 1 4 .6 8 3 ,9 5
D ép en ses r e s ta n t  engagées e t re p o r té e s  au  b u d g e t 
su p p lé m e n ta ire  s u iv a n t s itu a tio n  f in an c iè re  gén é ­
ra le  ........................................................................................  8 8 .9 9 0 .2 7 8 ,0 6« 7

T o t a l  g é n é r a l  d e s  d é p e n s e s ......................  1 8 9 .8 0 4 .9 6 2 ,0 1

E x c é d e n t de re c e tte s  d isp o n ib le  à la  c lô tu re  de l’ex erc ice  1963 . . . 4 .3 2 4 .6 0 1 ,7 7

A d o p té  (v o ir  com pte  re n d u  a n a ly tiq u e , p a g e  5 6 6 ).

N u 6 4 / 3.112. — VILLE DE LILLE. COMPTE DE GESTION DU TRÉSORIER  

PRINCIPAL. EXERCICE 1963.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Pin a c co rd  avec la C om m ission des f in a n c e s ,  nous v o u s p rio n s  de b ien  v o u lo ir 
p re n d re  la  d é lib é ra tio n  su iv a n te  c o n c e rn a n t l’a p p ro b a tio n  d u  c o m p te  de g e s tio n  de 
M. le T ré so r ie r  P rin c ip a l.

Le Conseil M unicipal,

A p rès  s ’ê tre  f a it  re p ré s e n te r  les b u d g e ts  p r im it if  e t  su p p lé m e n ta ire  de l’ex erc ice  
1963 e t les a u to r isa t io n s  spécia les qu i s ’y  r a t ta c h e n t ,  les t i t r e s  d éfin itifs  des c réan ces 
à re c o u v re r, le d é ta il des dépenses effectuées e t celu i des m a n d a ts  d é liv rés , les b o rd e ­
re a u x  de t i t r e s  de rec e tte s , les b o rd e re a u x  des m a n d a ts , le c o m p te  de g e s tio n  d ressé 
p a r  le 1 ré so rie r  P r in c ip a l acco m p ag n é  des é ta ts  de d é v e lo p p e m e n t des c o m p tes  de tie rs  
ainsi q u e  l’é ta t  de l 'a c tif , l ’é ta t  d u  passif, l ’é ta t  des res te s  à re c o u v re r  e t  l ’é ta t  des 
res tes  à p a y e r  ; A p rès av o ir  e n te n d u  e t  a p p ro u v é  le co m p te  a d m in is tra t if  de l’ex erc ice  
1963 ;

A p rès  s ’ê tre  assu ré  q u e  le rec e v e u r  a re p ris  d a n s  ses é c ritu re s  le m o n ta n t  de ch acu n  
des so ldes f ig u ra n t au  b ila n  de l’exerc ice  1962, ce lu i de to u s  les t i t r e s  de re c e tte s  ém is
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e t  ce lu i de to u s  les m a n d a ts  de p a ie m e n t o rd o n n an c é s  e t  q u ’il a p ro cé d é  à to u te s  les 
o p é ra tio n s  d ’o rd re  q u ’il lu i a é té  p re s c r it  de p a sse r d a n s  ses é c r itu re s  :

1° S ta tu a n t  su r  l’en sem b le  des o p é ra tio n s  effectuées du  1er ja n v ie r  1963 au  
31 d écem b re  1963, y co m p ris  celles re la tiv e s  à la  jo u rn é e  co m p lé m e n ta ire , fixe com m e 
su it  le to ta l  des m asses e t  le to ta l  des so ldes f ig u ra n t au  c o m p te  de g es tio n  à la c lô tu re  
de la  g es tio n  :

S U B D I -

S o l d e s  a u  d é b u t

D E  L A  G E S T I O N

O p é r a t i o n s  c o n s t a t é e s  

a u  c o u r s  d e  l a  g e s t i o n

S o l d e s  a  l a  c l ô t u r e  

d e  l a  g e s t i o n

D é b i t e u r s C r é d i t e u r s D é b i t C r é d i t D é b i t e u r s C r é d i t e u r s

Budgétaire . 

Hors b ud get.

2 °

r é s u l t a t s

1 8 . 9 1 6 . 4 4 1 , 6 8

1 8 . 9 1 6 . 4 4 1 , 6 8 9 7 . 3 2 9 . 1 1 2 , 6 3

3 1 6 . 2 8 3 . 7 9 1 , 9 3

1 0 0 . 3 4 5 . 5 6 0 , 7 3

3 1 3 . 2 6 7 . 3 4 3 , 8 3 2 1 . 9 3 2 . 8 8 9 , 7 8

2 1 . 9 3 2 . 8 8 9 , 7 8

1 8 . 9 1 6 . 4 4 1 , 6 8

s t a t u a n t  s u r  

t o t a u x  d e s

1 8 . 9 1 6 . 4 4 1 , 6 8  4 1 3 . 6 1 2 . 9 0 4 , 5 6

’e x é c u t i o n  d u  b u d g e t  d e  l ’< 

d i f f é r e n t e s  s e c t i o n s  b u d g é t a

4 1 3 . 6 1 2 . 9 0 4 , 5 6  2 1 . 9 3 2 . 8 8 9 , 7 8

i x e r c i c e  1963, a r r ê t e  c o m m e  

i r e s  e t  d e s  b u d g e t s  a n n e x e

2 1 . 9 3 2 . 8 8 9 , 7 8  

s u i t ,  l e s

5 :

S u b d i ­

v i s i o n s

1
R é s u l t a t s  a  l a  c l ô t u r e  O p é r a t i o n s  d e  l  e x e r c i c e

D E  L ’E X E R C I C E  P R É C É D E N T

R é s u l t a t s  a  l a  c l ô t u r e  

d e  l ’ e x e r c i c e

D é f i c i t s E x c é d e n t s M a n d a t s  é m i s T i t r e s  é m i s D é f i c i t s E x c é d e n t s

Sections 
Ordinaire . . 
Extraordin. . 3 . 4 8 5 . 5 7 1 , 3 2

2 2 . 4 0 2 . 0 1 3 , 0 0 7 1 . 3 4 6 . 5 7 9 , 0 6

2 5 . 9 8 2 . 5 3 3 , 5 7

7 5 . 4 2 1 . 7 7 1 , 2 8

2 4 . 9 2 3 . 7 8 9 , 4 5 4 . 5 4 4 . 3 1 5 , 4 4

2 6 . 4 7 7 . 2 0 5 , 2 2

— '

3 . 4 8 5 . 5 7 1 , 3 2

= = = = = =

2 2 . 4 0 2 . 0 1 3 , 0 0 9 7 . 3 2 9 . 1 1 2 , 6 3 1 0 0 . 3 4 5 . 5 6 0 , 7 3 4 . 5 4 4 . 3 1 5 , 4 4 2 6 . 4 7 7 . 2 0 5 , 2 2

3° S ta tu a n t  su r  la  c o m p ta b ilité  des v a le u rs  in ac tiv e s , a r r ê te  les o p é ra tio n s  de 
c e tte  c o m p ta b ilité  com m e s u it  :

T o ta l des so ldes re p r is  au  d é b u t  de la  g e s t i o n ................................ 1 .7 1 0 .0 8 9 ,1 2
T o ta l des o p é ra tio n s  c o n s ta té e s  a u  co u rs  de la  g e s tio n ..................  6 .0 8 6 .1 5 7 ,8 5
T o ta l  des so ldes à la  c lô tu re  de la  g e s t i o n ........................................  1 .0 2 9 .3 2 6 ,4 1

D éc la re  q u e  le c o m p te  de g es tio n  d ressé , p o u r  l’exerc ice  1963, p a r  le T ré so rie r
P rin c ip a l, n ’ap p e lle  a u c u n e  o b se rv a tio n  ni ré se rv e  de sa p a r t .

Ad o p té .
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No 6 4 / 3.113. — VILLE DE LILLE. BUDGET SUPPLÉM ENTAIRE DE 1964.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964 que n o u s s o u m e tto n s  à v o tre  e x am en  se p ré se n te  
com m e s u it  :

B A L A N C E

R e c e tte s  to ta le s  . : ............................................  1 0 5 .7 6 5 .6 0 5 ,6 5
D ép en ses to ta le s  ................................................  1 0 5 .7 6 5 .0 0 1 ,8 2

E x c é d e n t de r e c e t t e s ...................................  . 603,83

E n  voici la  d éco m p o sitio n  :

L e c o m p te  a d m in is tra t if  de 1963, é g a le m e n t soum is à v o tre  e x am en , f a i t  a p p a ­
r a î t re , su r  les o p é ra tio n s  réa lisées  au  co u rs  de l ’exerc ice , un  e x c é d e n t..de re c e tte s  o rd i ­
n a ire s  su r  t i t r e s  e t  m a n d a ts  ém is d e   2 6 .4 7 7 .2 0 5 ,2 2

A  c e tte  so m m e il c o n v ie n t d ’a jo u te r  le m o n ta n t  des re c e tte s  res ­
t a n t  à réa lise r  a u  t i t r e  des exerc ices  a n té r ie u rs  te l q u ’il a é té  a r rê té  à 
la  c lô tu re  de l ’exerc ice  1963 :

a) section  o rd in a ire  : c h a p itre  X  a rtic le  2 . . . .  8 0 1 .2 9 2 ,0 2

b ) section  e x tra o rd in a ire  : c h a p itre s  X I I  à X V I . . 7 0 .5 8 0 .6 9 8 ,0 3
----------------------- 7 1 .3 8 1 .9 9 0 ,0 5

T o ta l des r e c e t t e s .....................................................  9 7 .8 5 9 .1 9 5 ,2 7

P o u r  c o n n a ître  le r e l iq u a t  d isp o n ib le  p o u v a n t  ê tr e  u tilisé  au  b u d g e t 
su p p lé m e n ta ire  il y  a lieu  de re t r a n c h e r  de c e tte  so m m e :

1° l’e x c é d e n t de d épenses e x tra o rd in a ire s  su r  t i t r e s  e t
m a n d a ts  ém is c o n s ta té  a u  c o m p te  a d m in is tra t if  de
1963 ........................................................................................  4 .5 4 4 .3 1 5 ,4 4

2 ° le m o n ta n t  des d épenses r e s ta n t  à m a n d a te r  su r  les 
exerc ices a n té r ie u rs , te l  q u ’il a  é té  a r rê té  à  la  c lô tu re  
de l ’exerc ice  1963 :

a) section  o rd in a ire  : c h a p itre  X X X I I I  a rtic le  2 . . 7 .0 6 0 .5 4 3 ,5 7

b) section  e x tra o rd in a ire  : c h a p itre s  X X X V  à
X X X V I I I .  7 8 .8 0 2 .3 1 8 ,5 7

-----------------------  8 5 .8 6 2 .8 6 2 ,1 4

3° les c ré d its  rése rv és  d é ta illé s  à l ’é ta t  A a n n e x é  au  
b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  q u i o n t  é té  co m p tab ilisés , 
so it com m e « o p é ra tio n s  no u v elles  », so it com m e d o ta -
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tio n  c o m p lé m e n ta ire  d u  c ré d it  o u v e rt, p o u r  le m êm e 
o b je t, a u  b u d g e t  p r im itif  de 1964.
L e u r  m o n ta n t  s ’élève à ................................................  3 .1 2 7 .4 1 5 ,9 2

T o ta l des d é p e n s e s ............................... 9 3 .5 3 4 .5 9 3 ,5 0

E x c é d e n t de recettes d i s p o n i b l e  -  . 4 .3 2 4 .6 0 1 ,7 7

** *

L e d isp o n ib le  d u  c o m p te  a d m in is tra t if  de 1963 é ta n t  a insi dégagé, le b u d g e t  su p p lé ­
m e n ta ire  se p ré se n te  dès lo rs com m e su it  :
E x c é d e n t de re c e tte s  à la  c lô tu re  de l’exerc ice  1963 4 .3 2 4 .6 0 1 ,7 7
D isp o n ib le  d u  b u d g e t  p r im itif  de 1964 q u i s ’in té g re  d an s

le b u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e ............................................  742,14
-----------------------  4 .3 2 5 .3 4 3 ,9 1

R ecettes n o u ve lles  d u  budget su p p lé m e n ta ire .

— sec tio n  o rd in a i re ..................................................................  734 .690 ,81
-  sec tio n  e x t r a o r d i n a i r e .....................................................  9 .0 7 3 .9 7 7 ,4 3

(su iv a n t d é ta il au  p ré s e n t  d o cu m en t)  —  — 9 .8 0 8 .6 6 8 ,2 4

T o ta l des r e c e t t e s .......................... 1 4 .1 3 4 .0 1 2 ,1 5

D é p e n se s  n o u ve lles  d u  budget su p p lé m e n ta ire .

D o ta tio n s  des ex ercices a n té r ie u rs  (c h a p itre  X X X I I I  a rtic le  2 : « charges su r
exerc ices  a n té r ie u rs  ») d o n t le m o n ta n t  e s t co m p ris  d a n s  le r a p p o r t  q u i v o u s  e s t soum is
au  c o u rs  de la  p ré se n te  séan ce  au  t i t r e  des « in su ffisances de c ré d its  », sa v o ir  :

R éf. I I -  10 -  F ra is  d ’a s s ie tte  e t  de p e rc e p tio n  : 1) du  
d ro it  de licence su r  les d é b its  de b o is ­
sons ; 2) de la  ta x e  locale su r  les v e n te s  . 5 .2 3 8 ,8 2

R éf. II 12 -  A ssu ran ce  de la  V ille c o n tre  les consé ­
qu en ces p é c u n ia ire s  de sa re sp o n sa b i ­
l ité  civile, en v e r tu  des lois e t  d é c re ts  
en  v ig u e u r , d u  fa i t  de ses b ien s  e t  de
son p e rso n n e l ........................................ 564,53

R éf. I X -  19 -  F ra is  d ’in h u m a tio n  des in d ig e n ts  d o m i ­
ciliés à L ille , décédés d an s  les h ô p i ta u x  
e t hosp ices. E x e rc ices  1961 à  1963 . 2 .2 5 0 ,0 0

-------------   8 .0 5 3 ,3 5
O p éra tio n s  su p p lé m e n ta ire s  et nouvelles.

—  se c tio n  o rd in a i re ..................................................................  2 .7 9 9 .4 3 5 ,0 0
—  sec tio n  e x t r a o r d i n a i r e ..................................................... 9 .4 2 2 .9 1 9 ,9 7

(su iv a n t d é ta il au  p ré s e n t  d o c u m e n t)    1 2 .2 2 2 .3 5 4 ,9 7

Tota l  des dépenses 1 2 .2 3 0 .4 0 8 ,3 2
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R É C A P IT U L A T IO N

R e c e t t e s ...............................................................................1 4 .1 3 4 .0 1 2 ,1 5
D é p e n s e s ......................................................................  1 2 .2 3 0 .4 0 8 ,3 2

E x c é d e n t  d e  r e c e t t e s  d u  b u d g e t  s u p p l é m e n t a i r e  . .

Il c o n v ie n t de d é d u ire  de c e t e x c é d e n t le m o n ta n t  des d épenses 
d o n t le f in an cem en t, p ré v u  à l’o rig ine  p a r  voie  d ’e m p ru n t, v o u s est 
p ro p o sé  su r  les fonds g é n é ra u x  c o n fo rm ém e n t au  r a p p o r t  soum is à ce t 
effet au  co u rs  de la p ré se n te  séance :

—  L ycée te c h n iq u e  de jeu n e s  filles V a le n tin e  L a b b é .
G ros t r a v a u x  d ’e n t r e t i e n ..............................................  2 2 2 .0 0 0  F.
I n s t i tu t  de ch im ie. G ros t r a v a u x  d ’e n tre tie n  . . 1 3 1 .0 0 0  F .
T h é â tre  S éb asto p o l. T ra v a u x  de m o d e rn isa tio n  . . 5 0 0 .0 0 0  F.
B a in s  L ib e rté . A m é n a g em e n t de b a in s -b a ig n o ire s . . 4 0 0 .0 0 0  F.

—  M o n u m en ts  p u b lics . É c l a i r a g e .................................. 1 0 0 .0 0 0  F.
—  B an cs  p u b l i c s ..................................................................... 5 0 .0 0 0  F.
—  J a r d in  des p la n te s . R o sera ie . T r a v a u x ................  1 0 0 .0 0 0  F.
—  C o n s tru c tio n  p a r  l ’O .P .M .H .L .M . de 40 lo g em en ts  

d es tin és  a u x  r a p a tr ié s  d ’A lgérie . P a r t ic ip a tio n  de la
V i l l e     4 0 0 .0 0 0  F.

E x c é d e n t réel d u  budget su p p lé m e n ta ire  de 1964

1 .9 0 3 .6 0 3 ,8 3

1 .9 0 3 .0 0 0 ,0 0  

603,83

*
* *

N ous v o u s d o n n o n s c i-ap rès  le d é ta il des o p é ra tio n s  de re c e tte s  e t  de d épenses 
nouvelles e t  su p p lé m e n ta ire s  c o rre s p o n d a n t a u x  to ta u x  g é n é ra u x  rep ris  c i-dessus.

O p éra tio n s  n o u ve lles .

R E C E T T E S .

D e n o m b reu ses  in sc r ip tio n s  o n t  f a i t  l ’o b je t  d ’a rtic le s  d ’o rd re  d o n t il e s t  donné  
le d é ta il d an s  la p a r t ie  « d épenses » d u  p ré s e n t  r a p p o r t  p o u r  un  m o n ta n t  

d e ...................................................................................................................................  9 .0 6 0 .7 9 7 ,3 1

A u c o u rs  de séances p réc é d e n te s , le Conseil M u n ic ip a l a, p a r  a illeu rs, 
d o n n é  son  acco rd  p o u r  l ’in sc r ip tio n  des re c e tte s  c i-ap rès  :

Section  o rd in a ire  

C h a p . A r t .

IX  21 -  L y cée  F én e lo n . L iq u id a tio n  d u  fonds
de ré se rv e . P a r t  de la  V ille . . . .  3 6 .6 2 0 ,2 8
(dél. d u  C.M. n ° 64 /3 .030  du  5-6-1964)

IX  22 -  A ide m én a g è re  au  dom icile  des p e r ­
so n n es âgées. C o n v en tio n  avec  le
b u re a u  d ’a ide  sociale. P ré v is io n  . . 1 4 0 .0 0 0 ,0 0
(dél. d u  C.M. n° 64 /2 .004  du  3-3-1964)
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C h a p . A r t . Sec tio n  e x tra o rd in a ire

X V I 28 -  M an ife s ta tio n  d ’é tu d ia n ts  du  6  dé ­
c em b re  1963. R è g le m e n t d ’u n e  in ­
d e m n ité . P a r t ic ip a tio n  de l ’E t a t  . 1 .7 1 0 ,1 2
(dél. d u  C.M. n° 64 /6 6  d u  5-6-1964)     1 7 8 .3 3 0 ,4 0

V ous ê te s , en  o u tre , ap p e lés  à d éc id er, au  t i t r e  d u  p ré s e n t  r a p p o r t  
des in sc r ip tio n s  su iv a n te s  :

C h a p .

IV

V

V I I I

V I I I

V I I I

IX

IX

C h a p .

IX

A r t .

2  -

2 -

24

Sec tio n  o rd in a ire  
F ra is  d ’a d ju d ic a tio n . R e m b o u rse ­
m en t. R e c e tte  c o m p lé m e n ta ire  . . 
D is tr ib u tio n  d ’eau . A d d u c tio n  d an s  
les co u rs  e t  c ités. R e m b o u rs e m e n t 
p a r  les p ro p rié ta ire s . R e c e tte  com ­
p lé m e n ta ire  ............................................
R e liu re  des re g is tre s  de l’é ta t-c iv il. 
R e m b o u rs e m e n t p a r  l ’E t a t  des dé ­
pen ses effectuées. A n n ées 1961 à 
1963 .........................................................

25 -  L y cée  te c h n iq u e  R agg io . R e m b o u r ­
s e m e n t de la  p a r t  des d ép en ses  a c q u it ­
té e s  p a r  la  V ille e t  à  la  ch a rg e  de 
l ’E ta t .  P é r io d e  d u  15.9 au  31 .12.1962

26 -  L y cée  te c h n iq u e  m u n ic ip a l V a le n tin e
L a b b é . C o n tr ib u tio n  de l ’E t a t  a u x  
dép en ses de fo n c tio n n e m e n t . . . 
Code de la  fam ille . F o n d s  n a tio n a l 
de c o m p e n sa tio n  des a llo ca tio n s  fa ­
m ilia les  g é ré  p a r  la  Caisse des D é ­
p ô ts  e t  C o n s ig n a t io n s ......................
Zone b leu e . R is to u rn e  à la V ille su r 
la  p u b lic ité  co m m erc ia le  des d isques

7 -

16 -

A r t . 

20  - B â tim e n ts  c o m m u n a u x . C onsom m a ­
t io n  d ’é le c tr ic ité  h a u te - te n s io n . 
N o u v e a u  c o n tra t.  R e m b o u rse m e n t 
p a r  l ’E .D .F . du  t ro p  p e rç u  . . .

C h a p . A r t . Sec tio n  e x tra o rd in a ire

X V I 29 -  In fra c tio n  à la  lég is la tio n  su r  le  p e r ­
m is de  co n d u ire . A s tre in te  . . . . 
( su iv a n t r a p p o r t  p a r t ic u l ie r  soum is 
au  co u rs  de la  p ré s e n te  séance)

3 .0 0 0 .0 0  

2 0 .000,00

3 .2 0 7 ,1 0

1 0 8 .9 9 1 ,0 7

3 5 .4 5 0 ,3 2

3 6 2 .0 0 5 ,6 8

1 .000.00

1 4 .8 8 6 ,3 6

1 3 .1 5 0 ,0 0
5 6 1 .6 9 0 ,5 3

9 .8 0 0 .8 1 8 ,2 4
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A  a jo u te r  -  p o u r  m ém o ire  -  opéra tion  d ’ordre.

C h a p . A r t .

IV  37 -  E co le  de p le in  a ir  p o u r  e n fa n ts  de m oins de 6  ans.
C réa tio n . P a r t ic ip a tio n  fin an c iè re  des fam illes, des
p e rso n n e ls  e n se ig n a n t e t  m u n i c i p a l ..........................  7 .8 5 0 ,0 0

T o ta l des recettes n o u v e l l e s ......................  9 .8 0 8 .6 6 8 ,2 4

D ép en ses.

V oici le d é ta il des c ré d its  d ’o rd re  c o u v e rts  p a r  l’in sc r ip tio n  d ’a rtic le s  
c o rre sp o n d a n ts  en re c e tte s  e t  c o m p re n a n t :

1° C réd its  in sc r its  co n fo rm ém e n t a u x  d éc is io n s  a n té r ie u re m en t votées p a r  
le C o n se il M u n ic ip a l  :

C h a p .  A r t . S ec tio n  o rd in a ire

X X I X  bis  31 -  C o n se rv a to ire  de m u siq u e . A t t r ib u ­
tio n  d ’u n e  b o u rse  à d eu x  é lèves m é ­
r i ta n ts .  S u b v e n tio n  de l ’E ta t .  E m ­
p lo i .........................................................  1 .6 8 0 ,0 0
(dél. d u  C .M .n 0 64 /3 .068 d u  5-6-1964)

C h a p .  A r t . S ec tio n  e x tra o rd in a ire

X X X V  14 -  S erv ice  de lu t te  c o n tre  l’incend ie .
A m é n a g e m e n t de p o in ts  d ’eau . S u b ­
v e n tio n  d u  D é p a r te m e n t. E m p lo i . 1 .1 2 0 ,0 0
(dél. d u  C.M . n °6 4  /5 .008 d u  5-6-1964)

X X X V II  215 -  C o n s tru c tio n  de co llec teu rs . S u b v e n ­
t io n  de l’E ta t .  E m p l o i ......................  1 .1 7 0 .0 0 0 ,0 0

X X X V II  216 -  C o n s tru c tio n  de co llec teu rs . P a r t ic i ­
p a tio n  de la  Ville. E m p ru n t .  E m p lo i 2 3 0 .0 0 0 ,0 0
(dél. d u  C .M .n 0 64 /6.026 d u  5-6-1964)

X X X V II  217 -  L y cée  F én e lo n . A m é n a g em e n t de
lo cau x  sc ien tifiq u es. T ra n s fe r t  du
c a b in e t m éd ical. P a r t  de la Ville.
E m p ru n t .  E m p l o i ...............................  11 8 .5 0 0 ,0 0
(dél. d u  C .M .n 06 4 /7 .0 8 2  d u  5-6-1964)

X X X V II  218 -  L ycée  F én e lo n . A m é n a g em e n t de
lo cau x  sc ien tifiq u es. T ra n s fe r t  du
c a b in e t m éd ical. S u b v e n tio n . E m p lo i 118 .500 ,00
(dél. d u  C.M . n° 64 /7.083 d u  5-6-1964)

X X X V II I  4 -  D o m m ag es de g u e r r e ..........................  37 .6 2 6 ,1 1
(dél. d u  C .M .n ° 6 4 /7 .129 du  5-6-1964) -----------------  1 .6 7 7 .4 2 6 ,1 1
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2°) C réd its  don t 
ra p p o r t qu i

C h a p . A r t  

X X X V II  219 

X X X V II  220

X X X V II  221

X X X V II  222

X X X V II  223 

X X X V II  224 

X X X V II  225

X X X V II  226

X X X V I I  230 

X X X V I I  231 

X X X V II  232 

X X X V II  234

l ’in sc r ip tio n  vous est p roposée  au  titre  d u  p résen t d o c u m e n t  
vous est so u m is  au  cours de la  p résen te  séance :

S ec tion  e x tra o rd in a ire

-  S ig n a lisa tio n . C ircu la tio n . T ra v a u x  
d ’é q u ip e m e n t. E m p ru n t .  E m p lo i . 4 0 0 .0 0 0 ,0 0

-  A b a tto ir s . M o d ern isa tio n . T ra v a u x  
de te r ra s s e m e n t  ex écu té s  p o u r  le
c o m p te  des P o n ts  e t  C haussées . . 1 6 0 .0 0 0 ,0 0

-  Collège d ’en se ig n e m e n t te c h n iq u e  
ru e  de T u re n n e . C o n s tru c tio n . P a r ­
t ic ip a tio n  de la  V ille. E m p ru n t .
E m p l o i .....................................  2 .1 7 2 .3 3 8 ,4 0

-  L y cée  c lassiq u e  e t  m o d ern e  m ix te  
b d . C a rn o t. C o n s tru c tio n . P a r t i ­
c ip a tio n  de la V ille. E m p ru n t .  E m ­
p lo i .........................................................  1 .4 4 8 .9 4 0 ,0 0

-  B ib lio th è q u e  m u n ic ip a le . C o n s tru c ­
tio n . C ré d it co m p lé m e n ta ire . E m ­
p ru n t.  E m p l o i ...................  2 9 9 .0 0 0 ,0 0

-  B ib lio th è q u e  m u n ic ip a le . C o n s tru c ­
t io n . S u b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire
de l ’E t a t .  E m p l o i ...............  1 6 1 ,0 0 0 ,0 0

-  Collège d ’en se ig n e m e n t te c h n iq u e , 
ru e  de T u re n n e . C o n s tru c tio n . S u b ­
v e n tio n  d u  D é p a r te m e n t. R e v e rse -
m e n t à l ’E t a t  ...................................  7 2 4 .1 1 2 ,8 0

-  L y cée  c lassiq u e  e t  m o d ern e  m ix te , 
b o u le v a rd  C arn o t. C o n s tru c tio n .
S u b v e n tio n  d u  D é p a r te m e n t. R e v e r ­
s e m e n t à  l ’E t a t ...................  4 8 2 .9 8 0 ,0 0

-  C o n s tru c tio n s  sco la ires. C lasses 
m obiles. S u b v e n tio n s  de l’E t a t  e t
d u  D é p a r te m e n t. E m p lo i . . . .  3 5 .0 0 0 ,0 0

-  F o n d s  spécia l d ’in v e s tis se m e n t ro u ­
t ie r . 4 e t r a n c h e  de f in a n c e m e n t.
E m p ru n t .  E m p lo i  ........................... 6 0 0 .0 0 0 ,0 0

-  F o n d s  spécia l d ’in v e s tis se m e n t ro u ­
t ie r . 4 e t r a n c h e  de f in a n c em e n t.
S u b v e n tio n  de l’E ta t .  E m p lo i . . . 6 0 0 .0 0 0 ,0 0

-  A m é n a g e m e n t d u  c a rre a u  des m a r ­
chés. 2 e t ra n c h e . E m p ru n t .  E m p lo i . 3 0 0 .0 0 0 ,0 0

-------------------------------------------------------- 7 .

T o ta l des créd its  d ’o r d r e ............................  9.

ou p a r  u n

3 8 3 .3 7 1 ,2 0

.0 8 0 .7 9 7 ,3 1
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N o u s av o n s  pu , p a r  l’u til is a tio n  de l’e x c é d e n t de rec e tte s , a ffec te r à d iffé ren ts  
se rv ices m u n ic ip a u x , les d o ta tio n s  c i-ap rès  n écessa ires  à le u r  fo n c tio n n e m e n t. ' Ces 
d o ta tio n s  so n t rep rise s  e t  m o tiv ées  d a n s  le r a p p o r t  d ’insuffisances de c ré d its  q u i v ie n t  
de v o u s  ê tr e  p ré se n té .

C h a p .  A r t .  Section o rd in a ire

II  1 -  E c o n o m a t. F o u rn itu re s  d iv erses
(h au sse  des p r ix  e t  acc ro isse m e n t des 
b eso in s de c e r ta in s  serv ices) . . . 1 8 .0 0 0 ,0 0

II  2 -  F ra is  d ’im p ress io n s  e t  de re liu re s
( fo u rn itu re s  d ’im p rim é s  sp éc iau x
p o u r  d iffé ren ts  s e r v i c e s )  2 5 .0 0 0 ,0 0

II  4 -  B u re a u x  de l ’H ô te l de V ille (acq u is i ­
t io n  de m ach in es  à  ca lcu ler) . . . 2 4 .5 4 3 ,0 0

II  6 -  H ô te l de Ville. E c la ira g e . In s ta l la ­
t io n s  e t  m a té rie l  é le c tr iq u es  d iv e rs  
(c ré d it  in su ffisam m en t do té) . . .  1 0 . 0 0 0 ,0 0

II  14 -  A ssu ran c e  de la  V ille c o n tre  les
co n séq u en ces p é c u n a ire s  de sa  re s ­
p o n sa b ilité  civile, en  v e r tu  des lois 
e t  d é c re ts  en  v ig u eu r , d u  fa i t  de ses 
b ien s  e t  de  son  p e rso n n e l ( a u g m e n ta ­
tio n  de la  c o tisa tio n  p a r  su ite  de la
h a u sse  des s a l a i r e s ) ..........................  1 . 0 0 0 ,0 0

IX  4 -  C urage, e n tre tie n  e t  ex te n s io n  d u
rése a u  d ’ég o u ts  e t  c a n a u x  in té r ie u rs .
D ép en ses d iv erses  (ex te n s io n  d u  
p ro g ra m m e  de c o n s tru c tio n  e t  de 
ra c c o rd e m e n t de n o u v e a u x  ég o u ts )  . 1 5 0 .0 0 0 ,0 0

IX  10 -  C im etières. T ra v a u x  d ’e n tre tie n  (ac ­
q u is itio n  d ’u n e  pe lle  m écan iq u e ) . 3 0 .0 0 0 ,0 0

X IV  1 -  E n tr e t ie n  e t  ex te n s io n  des voies p u ­
b liq u e s  (ex ten sio n  d u  p ro g ra m m e  de 
re c o n s tru c tio n  de ch au ssées e t  d ’a ­
m é n a g e m e n t d ’a ires  de s ta t io n n e ­
m en t)  ..................................................... 1 5 5 .0 0 0 ,0 0

X IV  5 -  E c la ira g e  p u b lic . E x te n s io n , m o d e r ­
n isa tio n  e t  grosses r é p a ra tio n s  (am é ­
n a g e m e n t de la  P la ce  B a r th é lé m y
D o r e z ) ......................  5 0 .0 0 0 ,0 0

X IV  6  -  E c la ira g e  p u b lic . E n tre t ie n  des in s ­
ta l la t io n s  (c ré d it in su ffisam m en t
d o t é ) ...........................  5 0 .0 0 0 ,0 0

X IV  7 -  S ig n a lisa tio n , éc la irag e . E n tre t ie n  e t
e x te n s io n  (a m é n a g e m e n t de la  p lace  
B a r th é lé m y  D orez) ..........................  5 0 .0 0 0 ,0 0
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C h a p . 

X V II  bis

X V II  bis

X V II  bis 

X V II  bis 

X V II  bis

X I X

X I X

X I X

X I X

X X I

X X I

X X V I

X X V I

X X V II  b 

X X I X  b

A r t .

1 -  Collecte des rés id u s  u rb a in s . C onven ­
t io n  av ec  la  S ociété  T .R .U . R e d e ­
v a n c e  (a u g m e n ta tio n  due à la  h au sse  
des sa la ire s  à c o m p te r  d u  1 .4 .1964).

3 -  E a u x  (a u g m e n ta tio n  des a c h a ts
d ’e a u  à la  S .E .N . e t  insuffisance des 
d o ta tio n s  re la tiv e s  à l’e n tre tie n  des 
b ra n c h e m e n ts  c o n d u ite s  e t  des b â ­
t im e n ts )  ................................................

4 -  E a u x . A d d u c tio n  d a n s  les co u rs  e t
c ité s  (o rd re ) .......................................

5 -  B a in s  m u n ic ip a u x  e t  école de n a ta ­
t io n  (c ré d it  in su ffisa m m e n t do té) .

6  -  T ra n s p o r ts  a u to m o b ile s  (a c h a t  de
p n e u m a tiq u e s  e t  re n o u v e lle m e n t
d ’o u t i l l a g e ) ............................................

1 -  P ro p r ié té s  co m m u n ales . E n tre t ie n . 
T ra v a u x , fo u rn itu re s  e t  a m é n a g e ­
m e n ts  d iv e rs  (c ré d it  in su ffisam m en t
d o t é ) .........................................................

4 -  P ro m e n a d e s  e t  ja rd in s  p u b lics . E n ­
t re t ie n , a m é n a g e m e n ts . T ra v a u x  
n eu fs  e t  d ’a m é lio ra tio n  (acq u is itio n  
de m a té rie l)  .......................................

8  -  B â t im e n ts  co m m u n a u x . C hauffage
(c ré d it  in su ffisam m en t d o té) . . . 

13 -  M o n u m en ts  h is to r iq u e s . M enues ré ­
p a ra t io n s  (fonds de co n co u rs  p o u r  
t r a v a u x  de ré fe c tio n  à l’H osp ice  
C om tesse e t  à la  P o r te  de G and) . 

16 -  B â t im e n ts  scolaires. C hauffage (cré ­
d i t  in su ffisam m en t d o té) . . . .  

36 -  C ours p ro fess io n n e ls  de garçons. 
E q u ip e m e n t. S u b v e n tio n  de l ’E ta t .
E m p lo i......................................................

1 -  C rèches m u n ic ip a le s  (au g m e n ta tio n  
d u  c o û t de c e rta in s  p ro d u its  de n e t ­
to ie m e n t)  ................................................

9 -  B lan ch issag e  d u  linge des v ie illa rd s
isolés ou im p o te n ts  (insuffisance due 
à  l’ac c ro isse m e n t d u  n o m b re  des b é ­
néfic ia ires) ............................................

1 -  Caisse des écoles ( ra ju s te m e n t  des
d ép en ses de p e r s o n n e l ) ......................

1 -  E co le  des b e a u x -a r ts  (c ré d it insuffi ­
s a m m e n t d o t é ) ...................................

7 5 .0 0 0 .0 0

7 5 0 .0 0 0 ,0 0

2 0 .000.00

4 0 .0 0 0 .0 0

7 .5 0 0 .0 0

1 0 0 . 000.00

2 5 .0 0 0 .0 0

5 5 .0 0 0 .0 0

8 .5 0 0 .0 0

2 3 .0 0 0 .0 0

2 0 . 000.00

2 .5 0 0 .0 0

5 .0 0 0 .0 0  

3 5 0 .0 0 0 ,0 0

4 .0 0 0 .0 0
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C h a p . A r t .

X X I X  b 3 -  C o n se rv a to ire . D épenses de fonc ­
t io n n e m e n t  (c ré d it  in su ffisa m m e n t
d o t é ) .........................................................

X X I X  b 17 -  C érém onies p u b liq u e s  e t  m an ifes ­
ta t io n s  d iv erses . F ra is  d ’o rg a n isa ­
t io n  (insuffisance de la d o ta t io n  
a ffectée  a u x  fê tes, ré c e p tio n s , cé ré ­
m on ies d iv erse s  e t  dép en ses su p p lé ­
m e n ta ire s  occasionnées p a r  les m a n i ­
fe s ta tio n s  o rg an isées à l ’occasion  du  
X X e a n n iv e rs a ire  de la l ib é ra tio n  de
L i l l e .........................................................

X X X  29 -  A ssu ran c e  c o n tre  les a c c id e n ts  causés
a u x  t ie r s  p a r  les v éh icu les  a p p a r te ­
n a n t  à la  V ille (a u g m e n ta tio n  de la  
p r im e  d u e  à l’a c c ro is se m e n t du
n o m b re  des v é h i c u l e s ) ......................

X X X  40 -  F ra is  d ’a d ju d ic a tio n  (o rd re ) . . . .
X X X  48 -  Zone b leu e . D isques de c o n trô le .

R è g le m e n t à « l’A v en ir P u b lic i té  » 
d ’une r is to u rn e  de 10  %  (c ré d it  fixé 
selon la  r e c e tte  encaissée p o u r  v e n te  
de d i s q u e s ) ............................................

2 .000,00

2 7 .0 0 0 ,0 0

1 0 .000,00
3 .0 0 0 ,0 0

100,00

C h a p . A r t . S ec tio n  e x tra o rd in a ire

X X X V  4 -  M usée d ’h is to ire  n a tu re lle . Collec ­
tio n s . A c q u is itio n  de m a té r ie l  de 
p ré s e n ta tio n  (c ré d it  in su ffisam m en t
d o té )  .....................................................

X X X V  15 -  S erv ices f in an c ie rs . A c q u is itio n  d ’une
m ach in e  c o m p ta b le . P ro v is io n  . . .

360,00

5 0 .0 0 0 ,0 0
2 .1 4 1 .5 0 3 ,0 0

V ous ê te s  é g a le m e n t a p p e lé s  à ra t if ie r , au  co u rs  de la  p ré se n te  
séance , l ’in sc r ip tio n  de c e r ta in e s  d épenses n o n  rep rise s  c i-dessus, p o u r  
lesq u elles  u n  r a p p o r t  spécia l a é té  é ta b li, sa v o ir  :

C h a p . A r t . Sec tio n  o rd in a ire

I I  16 -  A cq u is itio n  de 500 ex. de « l’A li ­
m e n ta tio n  F a m ilia le  »   1 .2 6 2 ,0 0

X X I  37 -  Classes de neige. C am p ag n e  1 9 6 4 /
65. P a r t ic ip a tio n  de la V ille . . . 2 0 .0 0 0 ,0 0
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3 .0 0 0 ,0 0

1 2.000,00

C h a p .

X X V I I I  97 -  F é d é ra t io n  n a tio n a le  « F o rce
O u v riè re  » des m in eu rs , m in ie rs  e t  
s im ila ires . C ongrès tr ie n n a l  à L ille. 
S u b v e n t i o n ............................................

X X I X  b 17 -  T h é â tre  P o p u la ire  des F la n d re s . S u b ­
v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  . . . . .

C h a p .  A r t .  Section ex traord in a ire

X X X V  15 -  S erv ices f in an c ie rs. A cq u is itio n  d ’une 
m ac h in e  c o m p t a b l e ..........................

X X X V  16 -  S erv ice  m édico-socia l. A cq u is itio n
d ’u n  a p p a re il  de rad io d ia g n o s tic  . .

X X X V I  10 -  P la n  d ’u rb an ism e . T ra v a u x  de dé ­
m o litio n  ................................................

X X X V II  227 -  P ro g ra m m e  so c io -éd u ca tif  e t  sp o rtif .
A u b erg e  de la  jeu n esse . T ra v a u x  de 
t r a n s fo rm a tio n s  e t d ’a m é n a g e m e n ts
C ré d it co m p lé m e n ta ire  ..................

X X X V II  228 -  M o n u m en ts  h is to r iq u e s . P a la is  
R ih o u r . G ros t r a v a u x  de r e s ta u ra ­
t io n . l re tra n c h e . F o n d s  de co ncours .
C ré d it c o m p lé m e n ta ire  ..................

X X X V II  229 -  C o n s tru c tio n s  sco la ires. C lasses m o ­
b iles. P a r t  de la  V i l l e ......................

X X X V I 1 233 -  L o tis se m e n t des te r ra in s  de M au- 
p e r tu s  e t  F e r m a n v i l l e ......................

Il co n v ie n t, en fin , de te n ir  co m p te  des c ré d its  v o té s  au  co u rs  de 
séances p réc é d e n te s , sa v o ir  :

C h a p . A r t . S ec tio n  o rd in a ire
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C h a p . A r t .

IX  16 -  F ra is  d ’in h u m a tio n  des in d ig e n ts
dom iciliés à L ille, décédés d an s  les 
h ô p i ta u x  e t  hosp ices. E x e rc ice  1964. 4 0 .0 0 0 ,0 0
(dél. d u  C.M. n°64  /2 .007  d u  5-6-1964)

X X V I 12 -  R is to u rn e s  su r  ta x e s  locales e t  p ro ­
d u its  c o m m u n a u x . R e lè v e m e n t . . 5 0 .0 0 0 ,0 0
(d é l .d u  C .M .n °6 4 /2 .0 0 8  d u  5-6-1964)

X X V II  b 2 -  B u re a u  d ’a ide  sociale. S u b v e n tio n
c o m p l é m e n t a i r e .....  2 1 .5 0 0 ,0 0
(dél. d u  C.M . n°6 4  / 2 .0 0 6  du  5-6-1964)

X X V I I I  96 -  L ille  O ly m p iq u e  S p o r tin g  C lub. S u b ­
v e n tio n  e x c ep tio n n e lle  ......................  5 0 0 .0 0 0 ,0 0
(dél. d u  C.M. n° 64 /4.013 d u  5-6-1964)

C h a p . A r t . S ection  ex tra o rd in a ire

X X X V  13 -  S erv ice  de lu t te  c o n tre  l ’incend ie .
A m é n a g e m e n t de p o in ts  d ’e a u  . . 1 .6 8 0 ,0 0
(dél. d u  C.M. n °6 4  /5 .008-du 5-6-1964)

X X X V II I  18 -  M a n ife s ta tio n  d ’é tu d ia n ts  d u  6  dé ­
c em b re  1963. R è g le m e n t d ’u n e  in ­
d e m n i té   2 .1 3 7 ,6 6
(dél. d u  C.M . n° 64 766 d u  5-6-1964)

X X X V I I I  19 -  C en tre  de sécu rité . A v a n t-p ro je t .
R è g le m e n t des h o n o ra ire s  . . . .  7 5 .4 0 0 ,0 0
(dél. d u  C.M. n°64  /7 .115  du  5-6-1964)

X X X V I I I  20 -  S ocié té  d ’économ ie m ix te  d ’é tu d e .
P a r t ic ip a tio n  de la  V i l l e

.

 5 .0 0 0 ,0 0
(dél. d u  C.M. n° 6 4 /3 .0 7 5  d u  5-6-1964)

L e m o n ta n t  des d épenses s u p p lé m e n ta ire s  e t  nouvelles, te lles
q u ’elles s o n t c i-dessus d é ta illées , e s t a r r ê té  à la  so m m e d e ......................  1 2 .2 1 4 .5 0 4 ,9 7

7 4 6 .7 1 7 ,6 6

A  a jo u ter  —  p o u r  m é m o ire  
C h a p . A r t .

opéra tio n  d ’ordre

X X  12 -  E co le  de p le in  a ir  p o u r  e n fa n ts  de
m oins de 6  ans. C réa tio n . D épenses
de p e r s o n n e l ........................................ 1 8 .0 0 0 ,0 0

X X I  38 -  E co le  de p le in  a ir  p o u r  e n fa n ts  de
m oins de 6  ans. C réa tio n . D ép en ses
de fo n c tio n n e m e n t ..........................  1 8 .7 0 0 ,0 0

3 6 .7 0 0 ,0 0
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P ré lè v e m e n t su r  c ré d it  in sc r it  a u  c h a p itre  X X V II  bis  
a r t ic le  1er d u  b u d g e t  p r im itif  de 1964 « Caisse 
des E co les  »   2 8 .8 5 0 ,00

R e s te  affec té  au  t i t r e  d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta i r e   7 • 8 50 ,00

1 2 .2 2 2 .3 5 1 ,9 7

R E C A P I T U L A T I O N

R E C E T T E S

E x c é d e n t  o rd in a ire  su r  t i t r e s  e t  m a n d a ts  ém is
E x c é d e n t  du  b u d g e t  p r im itif  de 1964 .................
O p é ra tio n s  a n té r ie u re s  (res tes  à  rec o u v re r)  . . 
O p é ra tio n s  nouvelles d u  b u d g e t su p p lé m e n ta ire

2 6 .4 7 7 .2 0 5 ,2 2
742,14

7 1 .3 8 1 .9 9 0 ,0 5
9 .8 0 8 .6 6 8 ,2 4

1 0 7 .6 6 8 .6 0 5 ,6 5

à d éd u ire  : F in a n c e m e n t s u r  fonds g é n é ra u x  de c ré d its  p ré v u s  à
l ’o rig ine  p a r  vo ie  d ’e m p r u n t ..................................................... 1 .9 0 3 .0 0 0 ,0 0

1 0 5 .7 6 5 .6 0 5 ,6 5

D E P E N S E S

—  E x c é d e n t  de d épenses e x tra o rd in a ire s  su r  t i t i  

m a n d a ts  ém is ................................................
—  O p é ra tio n s  a n té r ie u re s  (res tes  à p a y e r)
—  C ré d its  r é s e r v é s ................................................
—  D o ta tio n s  des ex erc ices  a n té r ie u rs  . . . .
—  -O p éra tio n s no u v elles  d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire

es e t

D is p o n ib le  d u  budget su p p lé m e n ta ire  de 1964

4 .5 1 4 .3 1 5 ,4 4
8 5 .8 6 2 .8 6 2 ,1 4

3 .1 2 7 .4 1 5 ,9 2
8 .0 5 3 ,3 5

1 2 .2 2 2 .3 5 1 ,9 7
1 0 5 .7 6 5 .0 0 1 ,8 2  

603,83

** *

C O N C L U S IO N

L e c o m p te  a d m in is tra t if  d e  1963 a c c u sa it  u n  e x c é d e n t de 4 .324 .601 ,77  F . A d jo n c ­
t io n  fa ite , c o n fo rm ém e n t a u x  in s tru c tio n s  rég le m e n ta ire s , de l ’e x c e d e n t d u  b u d g e t  
p r im itif  de  1964 (742,14 F .) , le d isp o n ib le  s ’é le v a it, à la  c lô tu re  de 1 exerc ice  19b3,

à 4 .325 .343 ,91  F .
L a  d éco m p o sitio n  de c e t e x c éd e n t e s t  d o n n ée  a u x  p ag es  1 e t  2 d u  p ré s e n t  r a p p o r t .  

D ’im p o r ta n te s  o p é ra tio n s  de re c e tte s  nouvelles , a u  t i t r e  d u  b u d g e t  su p p lé m e n ­
ta ire , o n t  m o tiv é  l’in sc r ip tio n  à ce d o c u m e n t d ’u n e  som m e de 9 .808 .668 ,24  F . d o n t 

le  d é ta il  v o u s  es t d o n n é  p lu s  a v a n t.
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S u r c e tte  som m e, les in sc r ip tio n s  d ’o rd re  a p p e la n t  l ’o u v e r tu re  en  d épenses de c ré ­
d its  d ’em plo i d ’u n  m o n ta n t  c o rre sp o n d a n t, se so n t é levées à 9.068.647,31 F . C’e s t 
d onc  u n  su p p lé m e n t de re c e tte s  u tilisab le s  de 9 .808,668,24  —  9.068.647,31 F . =  
740.020.93 F ., qu i a p u  ê tre  dégagé au  t i t r e  des o p é ra tio n s  no u v elles  de re c e tte s  du 
b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  e t  d o n t le m o n ta n t, a jo u té  au  d isp o n ib le  du  co m p te  a d m in is-  
t r a t i f  de 1963, a p e rm is  de c o u v rir , à c o n c u rre n ce  de 4.325.343,91 +  740.020,93 =  
5 .065 .364 ,84  F ., les dép en ses su p p lé m e n ta ire s  e t  nouvelles c o rre s p o n d a n t a u x  t r a ­
v a u x  ou réa lisa tio n s  ju g és  n écessa ires  p a r  les com m issions c o m p é ten te s , s u iv a n t d é ta il 
c i-ap rès  :

Ce d isp o n ib le  nous a p e rm is, en effet, de c o m p lé te r , p o u r  u n  m o n ­

t a n t  de ..................................................................................................................  2 .1 4 1 .5 0 3 ,0 0
les c ré d its  o u v e rts  à nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s  p o u r  le fo n c tio n n e m e n t 
des serv ices.

Ce d é ta il de ces im p o r ta n te s  d o ta tio n s  vous a é té  d o n n é  d an s  le 
r a p p o r t  qu i v o u s  a é té  p ré s e n té  au  c o u rs  de la  p ré se n te  séance, sous 
ru b r iq u e  « Insuffisances de c ré d its  « M até rie l », C réd its  co m p lém en ­
ta ire s . E x e rc ice  1964 », sa v o ir  :

—  M o n ta n t des i n s u f f i s a n c e s ............................................  2 .1 4 9 .5 5 6 ,3 5
à d éd u ire  : exerc ices  a n t é r i e u r s ........................................ 8 .0 5 3 ,3 5

2 .1 4 1 .5 0 3 ,0 0

L es d o ta tio n s  c o m p lé m e n ta ire s  in sc rite s  au  t i t r e  des ch arg es  su r  
exerc ices a n té r ie u rs  (p ag e  3) se so n t é levées à .................................  8 .0 5 3 ,3 5

D ’a u tr e  p a r t ,  les r a p p o r ts  a d o p té s  au  co u rs  de la  p ré se n te  
séan ce  p o u r  les d iv e rs  o b je ts  d o n t  il vous e s t d o n n é  le d é ta il c i-a v a n t 
(p ag es 9 e t  10) o n t m o tiv é  l’in sc r ip tio n  de c ré d its  n o u v e a u x  p o u r  un
m o n ta n t  de • •  .................................................................................................. 2 6 5 .4 8 7 ,0 0
d o n t 229.225 F . à la  se c tio n  e x tra o rd in a ire , so m m e s u r  laq u e lle
1 9 1 .0 0 0  F . o n t  p u  ê tre  affec tés a u x  t r a v a u x  n eu fs  ou de g ro s e n tre tie n  
d o n t l’e x écu tio n  e s t env isagée.

E n  o u tre , les décisions q u e  v o u s avez a d o p té e s  a u  co u rs  de séan ces 
a n té r ie u re s  e t  d o n t le d é ta il e s t  rap p e lé  d an s  le p ré s e n t r a p p o r t  néces ­
s i te n t  q u e  so ie n t dégagés les c ré d its  c o rre sp o n d a n ts , sav o ir  :

—  sec tio n  o r d i n a i r e .....................................................  6 6 2 .5 0 0 ,0 0
—  sec tio n  e x t r a o r d i n a i r e ............................................  8 4 .2 1 7 ,6 6

-------------   7 4 6 .7 1 7 ,6 6
R a p p e lo n s  en fin  q u e  v o u s venez  de ra t if ie r  le f in a n c e m e n t s u r  les 

fo n d s g é n é ra u x  de c ré d its  p ré v u s  p a r  voie d ’e m p ru n t, p o u r  u n  m on- 

t a n t  d e ....................................................................................................................... 1 .9 0 3 .0 0 0 ,0 0

5 .0 6 4 .7 6 1 ,0 1
—  E x c é d e n t d u  budget s u p p l é m e n t a i r e ............................................................  603,83

5 . 0 6 5 . 364,84
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E n  a c co rd  av ec  la C om m ission  des F in an ces , nous v o u s p rio n s  d ’é m e t tr e  un  av is 
fa v o ra b le  à l’a d o p tio n  d u  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p té  à l 'u n a n im i té  des vo ta n ts , M .  L u b r e z , C on se iller  m u n ic ip a l  U .N .R . ,  s 'é ta n t 
a b s te n u  ( vo ir  com pte  re n d u  a n a ly tiq u e , p age  5 6 7 ) .

N ü 64 / 4 .026. — TRANSFORM ATION DU LYCÉE TECHNIQUE NATIONALISÉ  

BAGGIO EN LYCÉE TECHNIQUE D ’ÉTA T. VŒU.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  a p p lic a tio n  des d isp o sitio n s  d u  d é c re t  in te rm in is té r ie l  n° 55-644 d u  20 m ai 
1955 re la tif  a u  rég im e  fin an c ie r des collèges e t  p o u r  fa ire  su ite  a u x  d é lib é ra tio n s  du  
Conseil M u n ic ip a l n° 349 d u  12 ju il le t  1955 -  n° 57,/ 4.021 d u  21 m ai 1957 e t  n° 61 / 4 .008 
d u  17 m a rs  1961, le lycée te c h n iq u e  m u n ic ip a l « B ag g io  » a é té  t ra n s fo rm é  en  lycée 
te c h n iq u e  n a tio n a lis é  à c o m p te r  d u  15 s e p te m b re  1962, le ta u x  de la  p a r t ic ip a tio n  
m u n ic ip a le  a u x  dép en ses de fo n c tio n n e m e n t é ta n t  fixé à 40 %.

A u  c o u rs  de sa  ré u n io n  du  8  ju in  1964, le Conseil d ’A d m in is tra tio n  d u  lycée te c h ­
n iq u e  n a tio n a lisé  « B ag g io  » a ém is le v œ u  « q u e  le lycée  te c h n iq u e  n a tio n a lis é  so it 
t ra n s fo rm é  dès q u e  p o ssib le  en lycée T ech n iq u e  d ’E t a t  » e t  a so u h a ité  q u e  d a n s  ce b u t  
le C onseil M u n ic ip a l a d o p te  u n e  d é lib é ra tio n  v is a n t  à o b te n ir  c e tte  m o d ific a tio n  de 
s t r u c tu r e  d a n s  les m eilleu rs  délais.

L ’é ta t is a t io n  ne c h a n g e ra it  en  r ien  les re la tio n s  e n tre  la v ille  (q u i r e s te r a i t  p ro ­
p r ié ta i re  des lo cau x ) e t  le lycée te c h n iq u e . T o u te fo is  les d épenses de fo n c tio n n e m e n t 
s e ra ie n t  e n tiè re m e n t à la  c h a rg e  de l’E ta t .

L a  s t r u c tu r e  de l’é ta b lis se m e n t q u i p ré p a re  a u x  b re v e ts  de te c h n ic ie n s  e t  co m p te  
de n o m b reu ses  classes de tec h n ic ie n s  su p é rie u rs  e s t  u n e  s t ru c tu re  de ly cée  tec h n iq u e  
d ’E ta t .

L a  n a tio n a lis a t io n  n ’e x c lu a n t p a s  u n e  t r a n s fo rm a t io n  u lté r ie u re  en  ly cée  d ’E t a t  
m ais  en  c o n s t i tu a n t  b ien  p lu tô t  u n  s ta d e  p ré a la b le , n o u s  v o u s d e m a n d o n s , en  acco rd  
av ec  v o tre  com m ission  de l’In s tru c t io n  P u b liq u e , de b ien  v o u lo ir  a d o p te r  le  v œ u  su iv a n t :

L e  Conseil M u n ic ip a l de L ille, f a is a n t  sien  le v œ u  ém is p a r  le Conseil d ’A dm in is ­
t r a t io n  d u  lycée te c h n iq u e  n a tio n a lisé  « B agg io  », d e m a n d e  q u e  c e t é ta b lis se m e n t so it 
t ra n s fo rm é  en  lycée  T e c h n iq u e  d ’E t a t  e t  so u h a ite  q u e  c e tte  tra n s fo rm a tio n  in te rv ie n n e  
d a n s  les m eilleu rs  délais.

A d o pt é .
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N° 64 / 4 .027. — LYCÉE TECHNIQUE MUNICIPAL VALENTINE LABBÉ.
MACHINES A CALCULER. EN TRETIEN. ABONNEM ENT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

I e lycée  te c h n iq u e  m u n ic ip a l « V a le n tin e  i ab b é  » d ispose  p o u r  les beso ins de la  
sec tio n  « B u ie a u  C om m ercia l » d ’u n e  m ach in e  à ca lcu le r  im p r im a n te  a u to m a tiq u e  
« V ic to r  » d o n t l’a c q u is itio n  a é té  effec tuée  en  1962.

I e fo u rn isseu r, la  Société  A n o n y m e  G rog  e t  Cle, su ccu rsa le  de L ille , 25, ru e  
J a c q u e m a rs  G iélée s ’e s t o ffe rt à m a in te n ir  c e tte  m ac h in e  en b o n  é ta t  de fo n c tio n n e m e n t 
e t  à en  p ro lo n g e r  la  d u rée  d ’u t i l is a t io n  en p ro c é d a n t à son e n tre tie n  rég u lie r , a u x  co n d i ­
t io n s  su iv a n te s  :

—  D es in sp e c tio n s  rég u liè res  a u ro n t  lieu  u n e  fois au  co u rs  de c h a q u e  p ério d e  
tr im e s ti ie l le . L es in sp e c tio n s  c o m p re n n e n t le n e tto y a g e , la  lu b rif ic a tio n  e t  to u s  a ju s te ­
m e n ts  m écan iq u es  nécessaires.

—  L es d é p a n n ag e s  e x c ep tio n n e ls  e n tre  les v is ites  rég u liè re s  d ’in sp e c tio n  se ro n t 
e ffec tués g r a tu i te m e n t .

—  L e re m p la c e m e n t du  ru b a n  se ra  a ssu ré  a u  co u rs  de c h aq u e  v is ite  d ’in sp ec tio n , 
g ra tu i te m e n t .

Ce se rv ice  d ’e n tre tie n  nécessite  la  so u sc rip tio n  d ’un  a b o n n e m e n t p ré v u  p o u r  une 
d u rée  d ’u n e  an n ée  e t  qu i se re n o u v e lle ra  p a r  ta c i te  re c o n d u c tio n  p o u r  u n e  nouvelle  
p é rio d e  d ’une an n ée, sau f rés ilia tio n  p a r  é c r it  de p a r t  ou d ’a u tre , d eu x  m ois a v a n t  
¡’échéance .

L e ta r i f  a n n u e l d ’a b o n n e m e n t s’élève à 167,90 F . e t M me la  D irec tr ic e  d u  L ycée  
te c h n iq u e  m u n ic ip a l « V a le n tin e  L a b b é  » so u h a ite  p o u v o ir  b én éfic ie r de ces d isp o sitio n s  
q u i p re n d ra ie n t  e ffe t à c o m p te r  du  1 er ja n v ie r  1964.

V o tre  com m ission  de l’In s tru c tio n  P u b liq u e  a ém is u n  av is  fa v o ra b le  à la  p rise  
en c o n s id é ra tio n  de c e tte  p ro p o s itio n  e t  en  co n séq u en ce , n o u s v o u s d e m a n d o n s  de 
b ien  v o u lo ir  nous a u to r ise r  à so u sc rire  c e t a b o n n e m e n t d ’e n tre tie n , la  d ép en se  é ta n t  
im p u té e  s u r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X X I , a r t ic le  5 du  b u d g e t  sous ru b r iq u e  « L ycée 
te c h n iq u e  m u n ic ip a l « V a le n tin e  I ab b é  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 4.028. — ÉCOLE DE PLEIN AIR PO UR  EN FA NTS DE M OINS DE 

SIX A N S. OUVERTURE. CONDITIONS DE 

FONCTIONNEM ENT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  4.036 du  8  n o v e m b re  1963, v o u s avez a d o p té  les p ro p o s i ­
t io n s  re la tiv e s  à la  tra n s fo rm a tio n  de l'éco le  m a te rn e lle - ja rd in  d ’e n fa n ts , les « P ’t i t s  
Q u in q u in s  », en  école de p le in  a ir  p o u r  e n fa n ts  de m oins de six  ans.

C e tte  d é lib é ra tio n  a y a n t  reçu  l’a p p ro b a tio n  de l’a u to r i té  de tu te lle  le 30 ju ille t  
1964, M me l’In sp e c tric e  des écoles m a te rn e lle s  s o u h a ite  que l’é ta b lis se m e n t q u i d ispose  :
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—  s u r  le p la n  m a té r ie l  : d ’espaces v e r ts , de lo ca u x  aé ré s  e t  a d a p té s  au  b o n  fo n c tio n n e ­
m e n t  d ’u n e  école de p le in  a ir  p o u r  50 à 60 e n fa n ts  au  m a x im u m  ;

  s u r  le p la n  p éd a g o g iq u e  : d ’u n  p e rso n n e l q u a lifié , p u isq u e  n a n ti  d u  C .A .E .P .A . (a r rê té

m in is té rie l d u  20 /1 1 /63) ;

  su r  ie p la n  recru tem en t : d ’u n e  p o p u la t io n  e n fa n tin e  re c ru té e  sp é c ia le m en t p a r  M. le
M é d ec in -In sp e c te u r  des S erv ices M éd icau x  e t  S ociaux , su r  le seu l te r r i to ir e  
de F iv es, e t  p r é s e n ta n t  des c a ra c té r is t iq u e s  p h y s iq u e s  ju s t i f ia n t  un  rég im e  
spécia l en  ce q u i co n cern e  en  p a r t ic u lie r  le ry th m e  de v ie  e t  l ’a lim e n ta tio n , 
c o n fo rm ém e n t a u x  d isp o sitio n s  m in is té rie lle s  d u  16 /1  /1957 ;

—  s u r  le p la n  m éd ica l  : d ’u n  c o n trô le  e t  d ’u n e  su rv e illa n ce  p a r t ic u liè re  assu rés  p a r  les
serv ices de sa n té  sco la ire  e t  u n iv e rs ita ire , 

p u isse  fo n c tio n n e r  sous sa nouvelle  d é n o m in a tio n  dès la  re n tré e  sco la ire  1 964 /65 .

Il y  a donc  lieu  de d é te rm in e r  les co n d itio n s  d an s  lesquelles fo n c tio n n e ra  c e tte  

école :

L e  se rv ice  de g a rd e r ie  é ta n t  m a in te n u  d an s  c e tte  école m a te rn e lle  de p le in  air, 
les e n fa n ts  y  se ra ie n t p r is  en  c h a rg e  à p a r t i r  de 6  h . 30 e t  ju s q u ’à 19 h e u re s  c h a q u e  

jo u r  o u v ra b le  de la  sem aine.

L ’é ta b lis se m e n t fo n c tio n n e ra it , com m e l’école de p lein  a ir  p r im a ire  « D ésiré  

V erh aeg h e , sous le rég im e  de d e m i- in te rn a t.

L es écoliers y  c o n so m m era ien t, m o y e n n a n t c o tisa tio n , le re p a s  de m id i e t  re c e ­
v r a ie n t  g ra tu i te m e n t  le p e t i t  d é je u n e r  e t  le  g o û te r .

L es m em b res  d u  p e rso n n e l e n se ig n a n t, le  p e rso n n e l de se rv ice  e t  le p e rso n n e l de 
cu is in e  p o u r ra ie n t  é g a le m e n t y  p re n d re  le rep a s  de m idi.

L e  m o n ta n t  des p a r t ic ip a tio n s  s ’é ta b l i r a i t  a in si q u ’il s u it  :

C a t é g o r i e  A  : E co lie rs  in sc r its  d a n s  l ’é ta b lisse m e n t et q u i reço iven t le p e tit  d é je u n e r  
et le goû ter : 30 fra n c s  p a r  m ois q ue l q u e  so it le n o m b re  de  jo u rs , u n  a b a t te m e n t  
p o u r  ab sen ces co n sécu tiv es  in te r v e n a n t  lo rsq u e  celles-ci e x c è d e n t le n o m b re  de 
c in q  d an s  le m ois e t  so n t reco n n u es  ju stifiée s . L a  g ra tu i té  se ra  acco rd ée  a u x  fam illes 
d o n t  les resso u rces m en su elles  en  sa la ire s  a u ro n t  é té  reco n n u es  in fé rieu re s  à 300 F . 
10 fra n c s  p a r  m ois, en  sus de la  som m e de 30 fran cs  c i-dessus, se ro n t v e rsés  p a r  
les fam illes  p o u r  le serv ice  de la  g a rd e r ie  d u  m a tin  e t  d u  soir.

C a t é g o r i e  B  : M e m b re s  d u  p e rso n n e l e n se ig n a n t exerça n t d a n s  l 'é ta b lis se m e n t, m em b res  
d u  p e rso n n e l m u n ic ip a l  a ttaché  à l’école de p le in  a ir  m a tern elle  : 1,75 F . p a r  rep as .

C a t é g o r i e  C : P e rso n n e l de c u is in e  de l’é ta b lisse m e n t : 1,30 F . p a r  rep as .

L es re c e tte s  e t  les d épenses de fo n c tio n n e m e n t d u  r e s ta u ra n t  sco la ire  e t  de la 
g a rd e r ie  in s ta llé s  d a n s  l’école m a te rn e lle - ja rd in  d ’e n fa n ts  « L es P  t i t s  Q u in q u in s  » é ta ie n t  
ju s q u ’ici in sc r ite s  au  b u d g e t  de la  Caisse des E co les  M unicipale , o rg an ism e  n o n  h a b ilité  
p o u r  s e rv ir  les rég im es é ta b lis  su r les in d ic a tio n s  d u  m éd ec in  d a n s  c e t é ta b lis se m e n t 
c lassé d éso rm a is  d an s  la  ca tég o rie  des écoles spéciales.

Les som m es d é ta illées  c i-ap rès  s e ra ie n t  donc à d issocier du  b u d g e t  de la  Caisse 
des E co les, p o u r  f ig u re r au  b u d g e t  de la  V ille :
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A ) R e c e t t e s

P a r tic ip a tio n  des fam illes, e n v i r o n ........................................... . 2 2 .0 0 0  F
P a r t ic ip a tio n  des co m m en sau x , en v iro n    2 .0 0 0  »

R e c e tte s  t o t a l e s ...............................  2 4 .0 0 0  F .

B )  D é p e n s e s

a )  d en rées, e n v iro n  .....................................................................  3 0 .0 0 0  F .
b)  b lan ch isse rie , e n v i r o n   500 »
c )  dép en ses d iverses, e n v i r o n   2 6 .5 0 0  »
d) p e rso n n e l de c u is in e  :

1 cu is in iè re  e t  2  a ides t i tu la i r e s ' ...............................  2 7 .0 0 0  »
e )  p e rso n n e l a s su ra n t la  garderie  :

1 d ire c tr ic e  e t  u n e  a d jo in te , e n v i r o n ............................  8 .5 0 0  »
1 g a rd ie n n e  t i t u l a i r e ............................................  1 0 .2 0 0  »
2  g a rd ie n n es  a u x i l i a i r e s .....................................................  8 .5 0 0  »

D épenses t o t a l e s ...............................  1 1 1 .2 0 0  »

C om pte  te n u  de la p ro c é d u re  d ’adm ission  des élèves, so n t exclues les dép en ses 
a ffé ren tes  au  t r a n s p o r t  e t  a u  co n v o iem en t.

P o u r  la p é rio d e  d u  15 s e p te m b re  au  31 d écem b re  de la p ré se n te  an n ée , les som m es 
à in sc rire  en re c e tte s  e t  en  dép en ses s e ra ie n t a p p ro x im a tiv e m e n t les su iv a n te s  :

A )  R e c e t t e s .

F am ille s  ......................................................................................  7 .2 0 0  F .
- C o m m e n s a u x .................................................................................... 650 »

T o t a l   7 .8 5 0  F .

B  )  D é p e n s e s

a )  d en rées  ........................................................................................  9 .8 0 0  F .
b)  b l a n c h i s s e r i e   150 »
c )  dép en ses d i v e r s e s ......................................................................  8 .7 5 0  »
P e rso n n e l de c u i s i n e ......................................................................  9 .0 0 0  »
P e rso n n e l de g a rd e r ie  .................................................................   9 .0 0 0  »

T o t a l   3 6 .7 0 0  F .

E n  acco rd  av ec  vos com m issions de l’In s tru c tio n  P u b liq u e  e t  des F in an ces , nous
v o u s d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  :

a )  a d o p te r  les p ro p o s itio n s  q u i p ré c è d e n t en  ce q u i co n cern e  les co n d itio n s  de 
fo n c tio n n e m e n t de l’école de p le in  a ir  p o u r  e n fa n ts  de m oins de 6  ans ;
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b j  d éc id e r l 'o u v e r tu re  au  c h a p itre  IV des re c e tte s  e t  X X I  des dép en ses du  b u d g e t 
s u p p lé m e n ta ire  de 1964 des a rtic le s  c o rre sp o n d a n ts  p a r  p ré lè v e m e n t s u r  la  d o ta tio n  
affectée  à la Caisse des Eicoles à nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s .

A d o p té .

N° 64 / 4 .029. CLASSES DE NEIGE. CAMPAGNE 1964-65. FINANCEM ENT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. l’ In sp e c te u r  d ’A cad ém ie  a ap p e lé  n o tre  a t te n t io n  su r  l ’ex p é rien ce  p éd ag o g iq u e  
e t  sociale  q u e  re p ré se n te  l ’o rg a n isa tio n  des c lasses d ite s  « classes de neige » d o n t  il so u h a i ­
t e r a i t  un  p lu s  la rg e  d é v e lo p p e m e n t d an s  n o tre  D é p a r te m e n t.

L es classes de neige a p p a r t ie n n e n t  au  ty p e  des « classes à  m i-te m p s  p é d a g o g iq u e  » 
d es tin ées  à é tu d ie r  l’in tro d u c tio n  d an s  les p ro g ra m m e s  sco la ires d ’une p lu s  g ra n d e  p a r t  
d ’a c tiv ité s  p h y s iq u e s  en p le in  air.

Il s ’a g it  de classes n o rm a les  de l’en se ig n e m e n t d u  1er degré en v o y ées  e x c ep tio n ­
n e lle m e n t en  m o n ta g n e  te lle s  q u ’elles o n t é té  c o n s titu é e s  à la re n tré e  sco la ire  : m êm es 

é lèves e t  m êm es m a ître s .

L a  c irc u la ire  m in is té rie lle  d u  29 o c to b re  1963 a fixé les c o n d itio n s  re la tiv e s  au  fonc ­
t io n n e m e n t des classes de neige p o u r  la c a m p a g n e  1963 /64 e t  les c a m p a g n e s  u lté r ie u re s  
e t  ra p p e lé  les p r in c ip es  é ta b lis  p a r  la  c ircu la ire  du  21 m a rs  1961, n o ta m m e n t  :

a )  le sé jo u r  à la neige e s t de quatre  s e m a in es  a u  m o in s  ;

b )  il e s t  rec o m m a n d é  de g ro u p e r  d eu x  classes d ’u n e  t r e n ta in e  d ’é lèves ;

c )  la  p a r t ic ip a tio n  de l ’E t a t  e s t de l’o rd re  de 1 .600 à 2 .000  F . p a r  c lasse ;

d )  une  m o d es te  p a r t ic ip a tio n  e s t à d e m a n d e r  a u x  fam illes  (2,25 F . p a r  jo u r  e t  p a r

e n fa n t)  ;

e )  le d é p a r t  en  m o n ta g n e  e s t o rg an isé  en acco rd  av ec  les a u to r i té s  a c ad é m iq u e s  d o n t
d é p e n d e n t les c lasses, e t  sous le u r  c o n trô le , p a r  les co llec tiv ité s  locales, d é p a r ­
te m e n ts  e t  co m m u n es q u i a s su re n t la  p lu s  g ra n d e  p a r t ie  d u  f in a n c em e n t.

L a  p a r t ic ip a t io n  f in an c iè re  d u  d é p a r te m e n t  a  é té  fixée à 5 F . p a r  jo u r  e t  p a r  
é lève  p o u r  u n  sé jo u r  de tro is  sem ain es (Conseil G én éra l - séance d u  24 a v r i l  1963).

A u  c o u rs  de leu rs  d e rn iè re s  réu n io n s , les C om m issions de l 'I n s t ru c t io n  P u b liq u e  
e t  des F in a n c e s  o n t ém is un  av is fav o ra b le  à l’en v o i en  m o n ta g n e  de d e u x  classes de 
30 é lèves a u  co u rs  de la c a m p a g n e  1964 /65.

L e b u d g e t  en v isag é  s e ra it  le su iv a n t :
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R E C E T T E S D É P E N S E S

Participation  fam iliale : Frais de transport :
2 ,25 x  30 j. X 60 élèves . . . 4 .0 5 0  F. 80 F. x  66 ..................................... 5 .2 8 0  F.

Subvention  de l ’E ta t : Frais d’hébergem ent :
2 cl. x  1.800 F ................................ 3 .6 0 0  » 10 F. x  30 j. X 6 6 ................... 19 .8 0 0  »

Subvention du D épartem ent : B lanchissage et entretien  linge
5 F. x  21 j. x  60 élèves . . . 6 .3 0 0  » (enfants et personnel)

0 ,50 x  30 x  66 ............................ 990 »

E xcéd en t de dépenses à la charge Indem nités au personnel
de la V ille pour un séjour de 2 institu teurs +  2 m oniteurs
30 jours, 60 élèves +  6 personnes 1 9 .4 7 0  » d’E . P ......................  350 x  4 i

2  assist. sanitaires . 210 x  2 > 

2 m oniteurs ski . . 420 x  2 J 

(sur place).
D ivers  : rem ontées m écaniques, 

excursions, transports en autocar,
m enues dép en ses.................................

Skis (locations 15 x  6 6 ) ...................
A s s u r a n c e s ..............................................
A ttributions vestim entaires aux  

élèves les plus nécessiteux :
20 anoraks . ' ............................ j

20 paires chaussures ski . . > 

20 pulls l a i n e ............................ )

2 .6 6 0  »

500 » 
990 » 
950 »

2 .2 5 0  »

3 3 .4 2 0  F. 33 .4 2 0  F.

== =  =  = = =  =  =  =

E n  acco rd  av ec  vos C om m issions m u n ic ip a le s  p réc itée s , nous v o u s p r io n s  de v o u lo ir  
b ien  n o u s a u to r ise r  :

I o à  fa ire  b én éfic ie r d ’un sé jo u r  en  m o n ta g n e  de 30 jo u rs , d eu x  classes de l’ensei ­
g n e m e n t d u  p re m ie r  deg ré , so it 60 élèves, acco m p ag n és  de d eu x  in s t i tu te u rs ,  de d eu x  
p ro fe sseu rs  d ’é d u c a tio n  p h y s iq u e  e t  de d e u x  a s s is ta n ts  sa n ita ire s  ;

2° à s ig n er le c o n tr a t  à in te rv e n ir  e n tre  la  v ille  e t  l ’h ô te lie r  ap p e lé  à h é b e rg e r les 
e n fa n ts  ;

3° à c rée r une rég ie  d ’av an ces  en  v u e  d u  règ le m e n t su r  p lace  des dép en ses affé ­
re n te s  a u x  a c tiv ité s  de p le in  a ir  ( in d em n ités  a u x  m o n ite u rs  de ski, lo ca tio n s  de skis, 
rem o n tée s  m écan iq u es , ex cu rsio n s, t r a n s p o r ts  en  a u to c a r , m en u es  dépenses) ;

4° de d éc id er l ’in sc r ip tio n  à nos d o cu m en ts  b u d g é ta ire s  de 1964, des a rtic le s  co rres ­
p o n d a n t  au  f in a n c e m e n t des c lasses de neige p o u r  la  c a m p a g n e  1 964 /65 .

Ad opté .
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N° 64 / 4 .030. — ÉCOLE PRIM AIRE ÉLÉM ENTAIRE PUBLIQUE DE GARÇONS 

ALFRED RO U SSEA U . AM ÉNAG EM ENT DU LOGEMENT  

DE FO NCTION. REM BOURSEM ENT DE FRAIS DE  

DÉM ÉNAGEM ENT AU DIRECTEUR.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  ra iso n  de l’a m é n a g e m e n t d u  lo g e m e n t de l'onction  de l’école p r im a ire  é lém en ­
ta i r e  p u b liq u e  de g a rç o n s  A lfred  R o u sse a u  sise ru e  H ip p o ly te  L e feb v re , le d ire c te u r  
M. V asseu r, a v a it  dû , lo rs  de la  re n tré e  sco la ire  1963, o ccu p er u n  lo g em e n t de fo n c tio n  
p ro v iso ire  à  l’école m a te rn e lle  « L a  F o n ta in e  », 95 bis, ru e  S a in t-G ab rie l.

L es t r a v a u x  de ré fe c tio n  é ta n t  te rm in é s , ce chef d ’é ta b lis se m e n t a p u  se t r a n s p o r te r ,  
le 23 ju il le t  1964, d a n s  le lo g em e n t de fo n c tio n  de la  ru e  H ip p o ly te  L efeb v re .

L es fra is  de d é m é n a g e m e n t q u e  ce t r a n s f e r t  lu i a  occasionnés, fra is  d o n t la  ju s t i f i ­
c a tio n  e s t p ro d u ite , se s o n t é levés à q u a tr e  c e n t v in g t-h u it  f ra n c s  (428 F .)

E t a n t  d o n n é  q u e  ce d é m é n a g e m e n t n ’a p a s  é té  effec tué  p o u r  c o n v en an ce  p e rso n ­
nelle, m ais  p a r  ra iso n  m a je u re  e t  in d é p e n d a n te  de sa  v o lo n té , n o u s v o u s  d em an d o n s , 
en  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’In s tru c t io n  p u b liq u e  e t  des B ib lio th è q u e s  e t  av ec  
celle des F in a n ce s , de b ien  v o u lo ir  d éc id e r q u e  ces fra is  s e ro n t re m b o u rsé s  à  M. V asseu r.

L a  d ép en se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  X X X , a r t ic le  30 d u  b u d g e t  
p r im it if  de 1964 sous l ’in t i tu lé  « R é se rv e  p o u r  p a ie m e n t des d e tte s  d ’exerc ices  a n té ­
r ie u rs  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 4 .031. — ÉCOLE PRIM AIRE PU BLIQ U E DE PERFECTIONNEM ENT  

MADAME RÉCAMIER. CLASSES D ’AMBLYOPES ET  

D ’INFIRM E-M O TEU RS OUVERTES A L ’ÉCOLE 

PRIM AIRE DE GARÇONS JULES FERRY. TR A N SPO R T  

DES ÉLÈVES. CONTRAT PO UR  L ’ANNÉE SCOLAIRE  

1964/1965.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e 3 m a rs  1964, le Conseil M u n ic ip a l a d o p ta i t  u n  m arc h é  de g ré  à g ré  é ta b li  p o u r  
le t r a n s p o r t  des é lèves a d m is  à l’école p r im a ire  p u b liq u e  de P e r fe c tio n n e m e n t « M adam e 
R é c a m ie r  », sise, 4, ru e  F ré d é r ic  M o ttez  e t  de ceu x  f ré q u e n ta n t  les c lasses d ’am b ly o p e s  
e t  d ’in firm e s-m o te u rs  o u v e rte s  à l’école p r im a ire  de g a rç o n s  « J u le s  F e r ry  », 4, ru e  L éon  
T o lsto ï.

Ce m a rc h é , d o n t l ’im p o r ta n c e  se s i tu a i t  a p p ro x im a tiv e m e n t à v in g t  m ille  fran cs  
(20 .000 F .), c o u v ra i t  les p é rio d e s  in sc rite s , d ’u n e  p a r t ,  e n tre  les 3 ja n v ie r  e t  30 ju in  1964 
e t, p a r  a illeu rs , e n tre  les 18 s e p te m b re  e t  31 d écem b re  de la  m êm e an n ée.

P a r  le t t r e  d u  8 a v ril  1964, M. le P ré fe t  du  N o rd  f a i t  c o n n a ître  q u e  le m a rc h é  à 
in te rv e n ir , p o u r  l ’a n n ée  sco la ire  1 9 64 /1965 , d e v ra  ê tre  é ta b li  c o n fo rm é m e n t a u  c o n tr a t-  
ty p e  a p p ro u v é  p a r  M. le M in is tre  des T ra v a u x  P u b lic s  e t  des T ra n s p o r ts  le 8 a v ril 1963 
p o u r  l ’o rg a n isa tio n  des se rv ices de ra m a ssa g e  sco la ire .

16
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E n  co n séq u en ce , en  a c co rd  avec v o tre  C om m ission  de l ’In s tru c t io n  P u b liq u e  e t  
des B ib lio th èq u e s , nous v o u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  nous a u to r ise r  à p a sse r  un  
c o n tr a t  avec  la  C o m pagn ie  G énérale  In d u s tr ie lle  des T ra n s p o r ts  (C .G .I.T .) p o u r  le 
ram a ssa g e , en  des p o in ts  d ’a ssem b lem en t fixés e t  su r  d e u x  i t in é ra ire s  d é te rm in é s  en 
fo n c tio n  des dom iciles des é lèves f ré q u e n ta n t  les d eu x  é ta b lis se m e n ts  p réc ité s .

Ce c o n tr a t  c o u v rira  la  p é rio d e  in sc r ite  e n tre  les 18 se p te m b re  1964 e t  30 ju in  1965 
e t  son im p o rta n c e  se s itu e ra  a p p ro x im a tiv e m e n t à t r e n te  m ille  f ra n c s  (30.000 F .).

A d o p té .

N° 6 4 / 4 .032. — ENFANCE INADAPTÉE. INFIR M ES-M O TEUR S.
CRÉATION DE CLASSES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. l’In sp e c te u r  d ’A cad ém ie  en  résid en ce  à L ille  nous a ex p o sé  la nécessité  d ’o u v rir , 
en  n o tre  ville, des classes p o u r  in firm e s-m o te u rs .

L e C en tre  M édico-S co la ire  a d é p is té  u n  c e r ta in  n o m b re  de ces e n fa n ts  in a d a p té s , 
c o rre s p o n d a n t à l ’effectif de d e u x  classes q u i s e ra ie n t  an n ex ées  à  l’école p r im a ire  de 
g a rç o n s  « Ju le s  F e r ry  » d u  « g ro u p e  L éon  B lu m  » dès la  re n tré e  sco la ire  de se p te m b re  1964.

L es classes de p e rfe c tio n n e m e n t ne p o u v a n t  ê tre  ran g é e s  p a rm i les écoles ob liga ­
to ire s , n o u s v o u s  d em an d o n s , p o u r  nous co n fo rm er à la  ré g le m e n ta tio n  en v ig u e u r  e t  
en  a c co rd  avec  v o tre  C om m ission  de l ’In s tru c t io n  p u b liq u e  e t des B ib lio th èq u es , de 
b ien  v o u lo ir  é m e ttre  u n  av is  fav o ra b le  à c e tte  c ré a tio n .

A d o p té .

N ” 6 4 / 4.033. AMÉLIORATION DE L ’HYGIÈNE ALIM ENTAIRE DANS  

LES ÉCOLES. D ISTR IBUTIO N  DE SURALIM ENT AUX  

ÉLÈVES DES ÉCOLES PU BLIQ U ES ÂGÉS DE M OINS DE 

DIX A NS. SUBVENTION DE L ’ÉTAT. CRÉDIT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D ep u is  1955, l’E t a t  a llo u e  a u x  m u n ic ip a lité s  p o u r  les écoles p u b liq u e s  e t  a u x  
a sso c ia tio n s  de p a re n ts  d ’é lèves p o u r  les é ta b lis se m e n ts  lib res d ’en se ig n em en t, une 
s u b v e n tio n  p o u r  la  d is tr ib u tio n  g ra tu i te  de l a i t  a u x  écoliers.

F ix ée  a c tu e lle m e n t à 5 F . p a r  an  e t  p a r  é lèv e  âgé de m oins de d ix  ans, c e tte  su b v e n ­
t io n  ne p e rm e t  p a s  de d is t r ib u e r  du  la i t  a u x  a y a n ts -d ro i t  san s p a r t ic ip a tio n  b u d g é ta ire  
su p p lé m e n ta ire  e t  la  C om m ission  de l ’In s tru c tio n  P u b liq u e  a, au  co u rs  de sa réu n io n  
du  3 fé v rie r  1958, ém is u n  av is  d é fa v o ra b le  au  p r in c ip e  d ’une te lle  d is tr ib u tio n  qu i 
e n tra în e  de p lu s  des o p é ra tio n s  de m a n ip u la tio n  d é lica tes  e t  com pliquées.
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D a n s  le  cas où les d is tr ib u tio n s  de la it  s o n t  im p o ssib les , la  d is t r ib u t io n  de p ro d u its  
de re m p la c e m e n t p e u t  ê tre  a u to r isé e  e t  d o n n e  lieu  à  l ’o c tro i de la  m êm e su b v e n tio n .

P a rm i ces p ro d u its  de re m p la c e m e n t f ig u re n t :

—  les b isc u its  lev u rés ,

—  les c o n c e n tré s  de ju s  de f ru its  e t  n o ta m m e n t  les ju s  de ra is in  gélifiés.

L a  d is tr ib u tio n  de b isc u its  lev u ré s  a f a i t  l ’o b je t  d ’u n  av is d é fa v o ra b le  de la  p a r t  
de la  C om m ission  de l ’In s tru c t io n  P u b liq u e  (ré u n io n  d u  6 ju il le t  1956).

N o u s av o n s  reç u  les p ro p o s itio n s  de la  S ociété  Y in ifru it, 16, a v e n u e  P a u l  D oum er, 
P a r is  (16e), d o n t le « ra iso n  gélifié » se p ré se n te  sous fo rm e  de doses in d iv id u e lle s  e t  qu i 
d é fin it co m m e s u it  ce p ro d u it  :

« C o n cen tré  sous v id e  (p ro céd é  b re v e té )  e t  à b a sse  te m p é ra tu re ,  le  ju s  de ra is in  frais, 
p r o d u i t  n a tu r e l ,  v iv a n t ,  très riche en v i ta m in e s ,  co n se rv e  in té g ra le m e n t ses p r in c ip e s  
n u t r i t i f s  e t  son  p o u vo ir  énergétique  (150 calo ries).

—  L e j u s  de r a is i n  e s t a c tu e lle m e n t te n u  p a r  le corps m é d ica l  p o u r  u n  des p lu s  
efficaces et des p l u s  agréables  s u r a l im e n ts  in té r e s s a n t  la  croissance  e t  la  re c o n s titu tio n  
de l ’énerg ie  m u s cu la ire ,  a m o in d rie  p a r  l ’e ffo rt ou  la  m alad ie .

—  Sa co n sis tan ce  de gelée en  fa i t  u n  a lim e n t so lide, à co n so m m er s a n s  p ré pa ra t io n  
n i  accessoire, av ec  ou san s a c c o m p a g n e m e n t de p a in  ou  de b isco tte s .

—  Son c o n d itio n n e m e n t d an s  u n  sa c h e t de m a tiè re  p la s tiq u e  s im plifiée , à  l’ex trêm e  
sa  d is tr ib u tio n  q u i s’o p ère  s a n s  m a i n - d ’œ uvre  n i  f ra is .

—  S a  conserva tion , s a n s  p ré ca u t io n  spécia le ,  e s t g a ra n t ie  p o u r  p lu s ie u rs  années.

—  Son p r ix  (0,155 F  le sa ch e t)  p e rm e t  d ’a s su re r  en  cours d ’an n ée , av ec  la  seu le  
p r im e  de  l ’E d u c a tio n  N a tio n a le , e n v iro n  32 d is tr ib u tio n s  à r é p a r t i r  a u  m ie u x  au  cours 

de  l’a n n ée  sco la ire .

Ces d is tr ib u tio n s  so n t, en  fa it , de v é r i ta b le s  cu res  u v a les  ».

L es r é s u l ta ts  de  l 'a n a ly s e  e ffectuée  p a r  le la b o ra to ire  m u n ic ip a l f o n t  a p p a ra ît r e  
q u ’il s’a g i t  en  e ffe t d ’u n  ju s  de ra is in  c o n c e n tré  e t  gélifié  e t  q u e  la  m ise en  v e n te  d ’u n  te l 
p ro d u it  a é té  a u to r isé e  p a r  le M in istè re  de l ’A g ric u ltu re .

A n o te r  q u e  de n o m b reu ses  v illes e t n o ta m m e n t  B o rd e a u x , L e  H a v re , M ontpe llie r, 
N im es o n t a d o p té  ce p ro d u it  de re m p la c e m e n t.

L ’effec tif  des e n fa n ts  des écoles p u b liq u e s  de L ille  q u i s e ra ie n t  in té re ssé s  p a r  c e tte  
d is t r ib u t io n  s ’é lève à e n v iro n  18.000.

C’e s t donc u n e  s u b v e n tio n  de 90 .000  F . q u i s e ra i t  a llouée p a r  a n n é e  sco la ire  à 
la  V ille e t  q u i p e r m e t t r a i t  la  d is t r ib u t io n  de  32 sa c h e ts  à c h a q u e  é lève âgé  de m oins 
de 10 an s  a u  co u rs  de c h a q u e  a n n é e  so it, a in s i q u ’il e s t  re c o m m a n d é  de  le  fa ire  :

13 sa c h e ts  au  co u rs  d u  p re m ie r  t r im e s tr e  sco la ire  (en n o v em b re  e t  décem b re)

11 sa c h e ts  a u  co u rs  d u  d eu x ièm e  t r im e s tr e  sco la ire  (en fé v rie r  e t  m ars)

8 sa c h e ts  en  fin d ’an n é e  sco la ire .

U n  c ré d i t  d ’em p lo i de  m êm e im p o r ta n c e  s e ra it  à fa ire  fig u re r a u  b u d g e t  c o m m u n a l.
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E n  cas de d is t r ib u t io n  à c o m p te r  de l ’a n n ée  sco la ire  1964-1965, le m o n ta n t  de  la 
su b v e n tio n  an n u e lle  (5 F . p a r  élève) s e ra i t  v e rsé  en 1965 e t  p o u r  les a c h a ts  a ffé ren ts  
au  p re m ie r  t r im e s tre  sco la ire , l ’o u v e r tu re  d ’u n  c ré d it  égal à :

0 ,155 X 13 x 1 8 .0 0 0  =  3 6 .2 7 0  F .

s e ra i t  nécessa ire .

D a n s  l ’é v e n tu a li té  d ’u n e  d is tr ib u tio n  c o m m e n ç a n t le 1er ja n v ie r  1965 le m o n ta n t  
de la  su b v e n tio n  p o u r  l ’a n n ée  sco la ire  1964-1965 s e ra i t  r é d u i t  a u x  3 /5, s o it  3 F . p a r  
élève.

V o tre  C om m ission  de l ’In s tru c t io n  P u b liq u e  a ém is un  av is  fa v o ra b le  à  la  p rise  
en c o n s id é ra tio n  des p ro p o s itio n s  de la  Société  Y in ifru it  e t  à la  d is tr ib u tio n  d u  « ra is in
gélifié » d a n s  les écoles p u b liq u e s  de  la  V ille a u x  é lèves âgés de m o in s de 10 ans.

E n  co n séq u en ce , e t  en  a c co rd  av ec  vos com m issio n s de l ’In s tru c t io n  P u b liq u e  
e t  des F in a n c e s , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  :

a )  n o u s a u to r ise r  :

I o à  fa ire  p ro c é d e r  à c e tte  d is tr ib u tio n  à c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1965 ;

2° à p a sse r  av ec  la  Société  V in ifru it, 16, a v e n u e  P a u l D o u m er, P a r is  (16e), un
m a rc h é  de g ré  à g ré  d 'u n  m o n ta n t  a p p ro x im a tif  de  53.010 F . p o u r  la  fo u rn itu re  de  ce 
p ro d u it  a u  co u rs  des d eu x ièm e  e t  tro is iè m e  tr im e s tr e s  de l ’an n é e  sco la ire  1964-1965, 
les m a rc h é s  s u iv a n ts  d e v a n t  ê tre  conclus p a r  a n n é e  sco la ire  ;

b)  d éc id e r l 'in sc r ip tio n , en re c e tte s  e t  en  dépenses, a u  b u d g e t  p r im itif  de  1965 
des a rtic le s  c o rre s p o n d a n t à la  su b v e n tio n  a t t r ib u é e  p o u r  ce t o b je t  e t  à  son  rem p lo i.

A d o p té .

N° 6 4 / 4 .034. — SU BVEN TIO N S DE FONCTIONNEM ENT AUX SOCIÉTÉS  

SPORTIVES. ANNÉE 1964.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

V o tre  C om m ission  de l ’E d u c a tio n  P h y s iq u e  e t  des S p o r ts  a p ro céd é  à l ’ex am en  
des d e m an d es  de s u b v e n tio n s  de fo n c tio n n e m e n t p o u r  l ’an n é e  1964.

E n  acco rd  av ec  elle, nous v o u s p rio n s  de b ien  v o u lo ir  a r r ê te r ,  com m e su it, la lis te  
des g ro u p e m e n ts  b én é fic ia ire s  :

F é d ér a t io n s  a jj in ita ires  et o m n i- sp o r ts

U .F .O .L .E .P ...........................................................................................  4 .0 0 0  F .
U .S .T .........................................................................................................  1 .5 0 0  »

5 .5 0 0  F .
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F é d é r a t io n s  scolaires

U .S .E .P   4 .0 0 0  F .
A .S .S .U .....................................................................................................  6 .0 0 0  »
U .G .S .E .L   2 .5 0 0  »

1 2 .5 0 0  F .

F é d é r a t io n s  d ir igea n tes

A m ica le  H .B .M . d u  F a u b o u rg  de  B é t b u n e ........................................  80 F .
A .S . B o u lis te  F i v o i s e ............................................................................  100 »
B o u le  F e r ré e  L i l l o i s e ...............................................................................  60 »
B o u le  S p o rtiv e  de l ’E s p l a n a d e .....................................................  160 »
B o u le  S p o r tiv e  de M o u lin s -L ille ..................................................... 120 »
C lub B o u lis te  des B ois B l a n c s   40 »
S ociété  de T ir  à l ’A rc  « l ’A n c ien n e  A llian ce  »   90 »
B illa rd  C lub F i v o i s ..........................................................................  50 »
B o x in g  C lub des F l a n d r e s .................................................................... 100 »
C lub H a lté ro p h ile  e t  C u ltu ris te  de la  ru e  des P o s te s  . . . .  500 »
C lub m u n ic ip a l « L es L u t te u r s  L illo is  » ...................................  500 »
C lub S o u s-m arin  d u  N o r d .............................................................  500 »
É to ile  C ycliste  L i l l o i s e ............................................................................  100 »
O m n i-sp o rts  F i v o i s ........................................................................... 1 .5 0 0  »
Cercle N a u tiq u e  « L es P u p ille s  de  N e p tu n e  » ......................  1 .9 0 0  »
R ac in g -C lu b  B u isso n -P e llev o is in  ................................................  250 »
U n io n  S p o rtiv e  « Cercle S t-L o u is  » ............................................  100 »
S ocié té  de G y m n a s tiq u e  « S t-M a u ric e -F iv e s  »  1 .0 0 0  »
S ta d e  O ly m p iq u e  des S o u rd s  e t  M u e t s   150 »
A sso c ia tio n  S p o r tiv e  des T ra m w a y s  de L i l l e ..........................  200 »
U n io n  N a u tiq u e  de L ille  .............................................................. 1 .2 0 0  »
L .O .S .C . (O m n i-sp o rts)  ..................................................................  1 .5 0 0  »
L ille  U n iv e rs ité  C l u b ......................................................................  3 .0 0 0  »
A sso c ia tio n  S p o r tiv e  des P .T .T ......................................................  3 .5 0 0  »
U n io n  A érien n e  L ille -R o u b a ix -T o u rc o in g  ............................... 1 .0 0 0  »

1 7 .7 0 0  F .

R é c a p i tu la t io n

F é d é ra tio n s  d i r i g e a n t e s ..................................................................  1 7 .7 0 0  'F .
F é d é ra tio n s  a fïin ita ire s  e t  o m n i- s p o r t s ........................................ 5 .5 0 0  »
F é d é ra tio n s  sco la ires  ......................................................................  1 2 .5 0 0  »

T o t a l   3 5 .7 0 0  F \

L e m o n ta n t  de la  d ép en se  se ra  im p u té  su r  le c ré d i t  in sc r it  au  b u d g e t  p r im it if  de  
1964, o u v e r t  a u  c h a p itre  X X V I I I ,  a r tic le  79, in t i tu lé  : « S u b v e n tio n s  a u x  S ociétés S p o r ­
t iv e s  e t  d ’E d u c a tio n  P h y s iq u e  ».

A d o pt é .
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N° 6 4 / 4 .035. — SUB V EN TIO N S D ’ORGANISATION AUX SOCIÉTÉS  

SPORTIVES. ANNÉE 1964.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D ’im p o r ta n te s  m a n ife s ta t io n s  sp o rtiv e s  se s o n t d é ro u lées au  co u rs  de la  p é rio d e  
de ja n v ie r  à  s e p te m b re  1964.

L ’a id e  p é c u n ia ire  de la  V ille a é té  so llic itée  p o u r  ces ré u n io n s  de  p ro p a g a n d e  en  
fa v e u r  d u  s p o r t  q u i ne  p ro c u re n t  p e u  ou p a s  de  re c e tte s  a u x  c lu b s o rg a n isa te u rs .

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’E d u c a tio n  P h y s iq u e  e t  des S p o rts , n o u s v o u s 
p r io n s  de v o u lo ir  b ien  d é c id e r  l ’a t t r ib u t io n  des su b v e n tio n s  c i-dessous d é ta illées  :

D a t e s  d e s

M A N I F E S T A T I O N S

G r o u p e m e n t s  s p o r t i f s

;  ;A; 7 - •  q y i r d V  .

S o m m e

p r o p o s é e

16/1  /64 U nion Sportive de l ’E nseignem ent du Premier degré - Orga­
n isation  des dem i-finale et finale du Cross des Ecoliers . . 2 .0 0 0 F.

2 7 /1  /64 L igue du Nord de Judo. R encontre France - U . S . A .  . . . 1 .0 0 0 ))

8 /3  /64 Comité R égional du Nord de la F .S .G .T . Organisation d’un 
cross p o p u la ir e ...................................................................................... 1 .0 0 0 ))

19/1  /64 - 1 9 /4  /64 
et 7 /6 /6 4

Cercle N autiq ue « Les Pupilles de N ep tu ne ». 3 com pétitions  
nautiques in te r n a tio n a le s ................................................................. 5 . 0 0 0 „

12 /4 /64 Ligue d ’Escrim e du Nord de la France. Challenge Dupriez . 1 .0 0 0 ))

3  15 /64 Comité R égional des Flandres de G ym nastique. Cham pionnats 
des F landres Individuels ............................................................ 1 .000 ))

1 7 /5  /64 Lille U niversité Club « Section Escrim e ». Coupe U niver ­
sitaire ...................................................................................................... 1 .0 0 0 ))

29 et 3 0 /5 /6 4 C.O.S. « Les Nageurs L illois ». Com m ém oration du Trente- 
naire. O rganisation d’un gala in te r n a t io n a l............................ 5 .0 0 0 ))

30 et 31 /5 /64 Lille U n iversité Club « Section H ock ey  ». 4 0 e anniversaire de 
la fondation. Tournoi in t e r n a t io n a l .......................................... 2 .0 0 0 t)

20 /6 /64 Com ité des Flandres de Cyclism e. O rganisation des Cham ­
p ionnats des F la n d r e s ...................................................................... 1 .000 )t

1 3 /9  /64 E toile C ycliste Lilloise. Grand Prix Julien Lagache . . . . 500 ))
20 /9 /64 Union N autique de Lille. M atch de la Mer du N ord . . . . 6 .6 0 0 ))

C ette  d ép en se  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  in s c r i t  a u  b u d g e t  p r im itif  de 1964 o u v e r t  
a u  c h a p itre  X X V I I I ,  a r t .  79 in ti tu lé  « S u b v e n tio n s  a u x  S ociétés S p o rtiv e s  e t  d ’E d u c a -  
tio n  P h y s iq u e  ».

A d o p té .

\
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N» 6 4 / 4 .036. — TH ÉÂTRES M UNICIPAUX. SA ISO N  1964/1965. GALA AU  
PRO FIT DES ŒUVRES SOCIALES DU SYNDICAT DE LA 
PR ESSE QUO TIDIENNE RÉGIONALE DU NORD.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  de la  R ég ie  M u n ic ip a le  des T h é â tre s  e t  p o u r  la  sa iso n  1963 /1964, 
la  r e p ré s e n ta tio n  d u  « R o i  d ’ Y s  » a é té  do n n ée  a u  T h é â tr e  de l ’O p éra , le je u d i  17 o c to b re  
1963, a u  b én éfice  des Œ u v re s  Sociales du  S y n d ic a t  de la  P re sse  q u o tid ie n n e  rég ionale  
d u  N o rd . U n e  som m e d ’u n  m o n ta n t  fo rfa ita ire  de  1.500 fra n c s  a é té  v e rsé e  à c e t O rga ­
n ism e.

C o n s id é ra n t q u ’il y  a lieu  de  p o u rsu iv re  c e tte  a c tio n  de so lid a rité  la  C om m ission  
des T h é â tre s  a p ro p o sé , p o u r  la  S aison  1964 /1965, de ré s e rv e r  p o u r  le « G ala  d e  la  P resse  » 
la  r e p ré s e n ta tio n  de  l’o p é re tte  « L a  Vie P a r is ie n n e  » q u i se ra  d o n n ée  p o u r  la  ré o u v e r tu re  
d u  T h é â tr e  S éb as to p o l le sam ed i 3 o c to b re  p ro c h a in  en soirée.

E n  co n séq u en ce  nous v o u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  :

a )  r a t i f ie r  la  p ro p o s itio n  de la  C om m ission  des T h é â tre s  ;

b)  d é c id e r le v e rs e m e n t au  p ro f i t  des Œ u v re s  S ociales d u  S y n d ic a t  de la P resse  
Q u o tid ie n n e  R ég io n a le  d u  N o rd  d ’u n e  som m e de 1.500 fran cs , d ép en se  q u i se ra  im p u tée  
a u  c h a p it re  X X I X  bis, a r tic le  15 du  b u d g e t p r im itif  1964 -  T h é â tre s  (E x p lo ita t io n  en 
R ég ie). D ép en ses de fo n c tio n n e m e n t.

A d o p té .

N« 6 4 / 4 .037. - TH ÉÂTRES M U NICIPAUX . REVALORISATION DES  
SALAIRES DU PERSO N NEL N O N  BÉNÉFICIAIRE DE  
L ’AUG M ENTATIO N ACCORDÉE PAR LE CONSEIL  
M UNICIPAL LE 5 JU IN  1964.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

V o u s av ez  décidé, au  co u rs  de la  séan ce  d u  5 ju in  d e rn ie r , de re v a lo rise r  les sa la ires  
des m u sic ien s, ch o ris te s , d a n se u rs  e t  d an seu ses de 6,71 %  p a r  r a p p o r t  a u x  tra i te m e n ts  
a p p liq u é s  a u  1er ja n v ie r  1964, c e tte  a u g m e n ta tio n  p r e n a n t  effet à c o m p te r  de la  sa i ­
son  1 9 6 4 /1 9 6 5 .

L es Chefs de serv ice  a v a n t  d e m a n d é  à b é n é fic ie r  de  c e tte  a u g m e n ta tio n , v o tre  
C om m ission  des T h é â tre s  co n sid è re  q u ’il s e ra i t  é q u ita b le  d ’é la rg ir celle-ci à l ’ensem ble  
d u  p e rso n n e l de m an iè re  à ne p a s  r e m e ttre  en  cau se  la h ié ra rc h ie  des sa la ire s  q u i e x is ta it  
p ré c é d e m m e n t.

E n  co n séq u en ce , d ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des T h é â tre s , n o u s  v o u s  d e m a n ­
d o n s de b ie n  v o u lo ir  a d o p te r  c e tte  p ro p o s itio n  q u i p r e n d r a i t  e ffe t à c o m p te r  de  la  saison 
1964 /1965 e t  e n tr a în e ra i t  u n e  d ép en se  s u p p lé m e n ta ire  a n n u e lle  de l ’o rd re  de 27.000 F . 
(ch arg es  socia les com prises).

L e ta b le a u  des effectifs e t  des ré m u n é ra tio n s  d u  p e rso n n e l des T h é â tr e s  M unici ­
p a u x  jo in t  a u  rè g le m e n t g én é ra l d ’e x p lo ita tio n  é ta n t  m o d ifié  c o n fo rm é m e n t à l’a n n ex e  
jo in te .

A d o p t é .
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T a b le a u  des ef fect i f s  et des r é m u n é r a t io n s  d u  p e r so n n e l p e r m a n e n t ,  s a is o n n ie r  et in ter m i t ten t

E m p l o i

C a is s i e r s  a u x  e n t r é e s

N a t u r e

d e

i l ’ e m p l o i

E f f e c t i f

P R O P O S É

P A R

C o m m i s s i o n

c o n t r a c t u e l

C h e f - C o n t r ô l e u r  . . . .  c o n t r a c t u e l  

S o u s - C h e f - C o n t r ô l e u r  . . i n t e r m i t t e n t  

C o n t r ô l e u r s  d e  s a l l e  . . .  i n t e r m i t t e n t

C o n t r ô l e u r s ............................... i n t e r m i t t e n t

O u v r e u s e s ................................ ; i n t e r m i t t e n t

H a b i l l e u s e s ................................ j i n t e r m i t t e n t

T a p i s s i e r .................................... i n t e r m i t t e n t

A i d e s - m a c h i n i s t e s  . . .  ! i n t e r m i t t e n t

R é m u n é r a t i o n  

É c h e l l e  i n d i c i a i r e  b r u t e

I n d e m n i t é s

e t

S U P P L É M E N T S

I I .  —  P erso nn e l  a d m in is t r a t i f  et de service

P r i n c i p a l  i n d i c e  1 8 8  

C a i s s i e r s  » 1 3 6 .

i n d i c e  1 8 8  

I n d i c e  1 / 1 0 0 e d e  5 0 2  p a r  v a c .  

I n d i c e  1 / 1 0 0 e d e  4 4 2  p a r  v a c .  

I n d i c e  1 / 1 0 0 e d e  3 2 5  p a r  v a c .  

I n d i c e  1 / 1 0 0 e d e  1 7 0  p a r  v a c .  

I n d i c e  1 / 1 0 0 e d e  3 2 5  p a r  v a c .  

I n d i c e  1 / 1 0 0 e d e  4 4 2  p a r  v a c .  

I n d i c e  1 / 1 0 0 e d e  4 4 2  p a r  v a c .

O b s e r v a t i o n s

T r a i t e m e n t  m e n s u e l  

( v a l e u r  a u  1 /4  / 6 4 )  6 2 2 ,0 5

5 2 6 ,6 7

L e  C h e f  c o n t r ô l e u r  e t  l e s  c a i s ­

s i e r s  b é n é f i c i e n t  e n  p l u s  d e  

l e u r  t r a i t e m e n t  m e n s u e l  d e  

v a c a t i o n s  p o u r  t o u t e s  l e s  r e ­

p r é s e n t a t i o n s  d o n n é e s  e n  s o i ­

r é e  e t  p o u r  l e s  r e p r é s e n t a t i o n s  

d o n n é e s  e n  m a t i n é e ,  l e s  d i ­

m a n c h e s  e t  j o u r s  f é r i é s ,  p a r  

v a c a t i o n  :

Chef-contrôleur et caissier 

principal :
1 / 1 0 0 e i n d i c e  5 0 2  s o i t  1 5 ,8 4

i  C a is s i e r s  :

1 / 1 0 0 e i n d i c e  3 2 5  s o i t

V a l e u r  

V a l e u r  

V a l e u r  

; V a l e u r  

V a l e u r  

V a l e u r  

V a l e u r

d e  l a  v a c a t i o n  : 

d e  l a  v a c a t i o n  

d e  l a  v a c a t i o n  : 

d e  l a  v a c a t i o n  

d e  l a  v a c a t i o n  

d e  l a  v a c a t i o n  : 

d e  l a  v a c a t i o n

1 0 .2 4

1 5 ,8 4

1 3 .9 3

1 0 .2 4  

5 ,9 2

1 0 .2 4

1 3 .9 3

1 3 .9 3

■< j
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...... i

N a t u r e

E f f e c t i f

p r o p o s é

E m p l o i d e

l ’ e m p l o i

p a r

C o m m i s s i o n

A i d e s - é l e c t r i c i e n s  . . .

C h e f - f i g u r a n t  .....................

F i g u r a n t s ................................

i n t e r m i t t e n t

i n t e r m i t t e n t

i n t e r m i t t e n t

7

1

v o i r  o b s e r ­

v a t i o n

C o u r s i e r ..................................... c o n t r a c t u e l 1

IV

Chefs de Service.

2  e C h e f  d ’O r c h e s t r e  . . 

C h e f  d e s  C h œ u r s  . . . .  

C h e f  d e s  C h œ u r s  A d j o i n t .  

P i a n i s t e  r é p é t r i t r i c e  . . . 

R é g i s s e u r  G é n é r a l  . . . 

M e t t e u r  e n  s c è n e  . . . .

c o n t r a c t u e l  

c o n t r a c t u e l  

c o n t r a c t u e l  

i n t e r m i t t e n t  

c o n t r a c t u e l  

v o i r  o b s e r ­

v a t i o n s

1

1

1

1

1

M e t t e u r  e n  s c è n e  . . . 

R é g i s s e u r s ................................

c o n t r a c t u e l

c o n t r a c t u e l

c o n t r a c t u e l

c o n t r a c t u e l

1

2

1

1
|

R é m u n é r a t i o n  

É c h e l l e  i n d i c i a i r e  b r u t e

I n d e m n i t é s

e t

S U P P L É M E N T S

O b s e r v a t i o n s

I n d i c e  1 / 1 0 0 e d e  4 4 2  p a r  v a c .  

I n d i c e  1 / 1 0 0 e d e  5 8 2  p a r  v a c .

I n d i c e  1 / 1 0 0 e d e  3 2 5  p a r  v a c .

I n d i c e  1 1 8

—  P erso n n e l  ar t is t ique

I n d i c e  4 4 2  

I n d i c e  4 4 2  

I n d i c e  3 3 8  

1 / 3 4 e d e  l ’i n d i c e  3 2 4  

I n d i c e  5 0 2  (1 1  m o is )

I n d i c e  5 0 2  

I n d i c e  3 3 2  

I n d i c e  3 3 2  

I n d i c e  3 3 2  (1 1  m o is )

I n d e m n i t é  d e  

r e s p o n s a b i l i t é  

d e  5 0  F .  p a r

V a l e u r  d e  l a  v a c a t i o n  : 1 3 ,9 3

V a l e u r  d e  l a  v a c a t i o n  : 1 8 ,3 6

V a l e u r  d e  l a  v a c a t i o n  : 1 0 ,2 4

L e  n o m b r e  d e s  h a b i l l e u s e s ,  f i ­

g u r a n t s ,  a i d e s - m a c h i n i s t e s  e t  

a i d e s - é l e c t r i c i e n s  p e u t  v a r i e r  

s u i v a n t  l a  n a t u r e  d e s  r e p r é ­

s e n t a t i o n s .

T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 4 6 8 ,5 5

T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 1 . 3 9 3 ,2 8  

T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 1 . 3 9 3 , 2 8  

T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 1 . 0 6 1 , 6 0

T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 1 . 5 8 4 , 0 4  

U n e  i n d e m n i t é  s u p p l é m e n t a i r e  

d e  8 0  F .  s e r a  a l l o u é e  a u  r é g i s ­

s e u r  g é n é r a l  m e t t e u r  e n  s c è n e  

d u  T h é â t r e  S é b a s t o p o l  p o u r  

l e s  r ô l e s  j o u é s .

T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 1 . 5 8 4 ,0 4  

T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 1 . 0 4 4 ,9 8



E m p l o i

N a t u r e

d e

l ’ e m p l o i

E f f e c t i f

p r o p o s é

p a r

C o m m i s s i o n

R é m u n é r a t i o n  

É c h e l l e  i n d i c i a i r e  b i î u t e

I n d e m n i t é s

e t

s u p p l é m e n t s

O b s e r v a t i o n s

A s s i s t a n t e  R é g i s s e u r  d u

b a l l e t ..................................... c o n t r a c t u e l 1 I n d i c e  3 3 2 T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 1 . 0 4 4 ,9 8
R é g i s s e u r  d ’O r c h e s t r e c o n t r a c t u e l 1 I n d i c e  3 2 4 T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 1 . 0 2 0 ,1 1
B i b l i o t h é c a i r e  . . . . c o n t r a c t u e l 1 I n d i c e  2 4 1 T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 7 7 5 ,4 5
M u s ic i e n s  s u p p l é m e n t 6 s . i n t e r m i t t e n t v o i r  o b s e r ­ l re  c a t é g o r i e  1 / 3 4 e i n d .  3 4 7 N o m b r e  v a r i a b l e  s u i v a n t  l ’i m ­

v a t i o n 2 e c a t é g o r i e  1 / 3 4 e i n d .  3 3 5 p o r t a n c e  d e  l ’O r c h e s t r a t i o n .

3 e c a t é g o r i e  1 / 3 4 e i n d .  3 2 4 A

C h o r i s t e s  s u p p l é m e n t 15 s . i n t e r m i t t e n t v o i r  o b s e r v a t i o n  c a c h e t s  : N o m b r e  v a r i a b l e  s e l o n  l a  n a ­

t u r e  d e  l a  r e p r é s e n t a t i o n .

v a c a t i o n s  1 / 1 0 0 e d e  l ’i n d .  5 5 5 V a l e u r  v a c a t i o n  : 1 7 ,5 4

f o r f a i t  1 / 2 0 e d e  l ’i n d .  3 2 2 V a l e u r  f o r f a i t  : 5 0 ,7 9
A c c e s s o i r i s t e  ..................... c o n t r a c t u e l 1 I n d i c e  2 4 1 T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 7 7 5 ,4 9
S o u f f l e u r  .......................... c o n t r a c t u e l 1 I n d i c e  2 4 1 T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 7 7 5 ,4 5
C o s t u m i e r  s a i s o n n i e r  . . c o n t r a c t u e l 1 I n d i c e  2 5 8 T r a i t e m e n t  m e n s u e l  : 8 2 1 ,0 8
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N° 6 4 / 6037. — FO NDS SPÉCIAL D ’IN V ESTISSEM EN T ROUTIER.
4 e TRANCHE DE FINANCEM ENT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  468 d u  31 o c to b re  1955 e t  6039 d u  26 ju in  1961, v o u s  a v ez  a p p ro u v é  
l’in sc r ip tio n  d ’u n  c e r ta in  n o m b re  d ’o p é ra tio n s  à la T ra n c h e  U rb a in e  d u  b o n d s  Spécial 
d ’in v e s tis s e m e n t R o u tie r , o p é ra tio n s  su scep tib le s  d ’ê tre  su b v e n tio n n é es  p a r  le M inis ­

tè re  de  l ’In té r ie u r .

Si l ’on  t ie n t  c o m p te  des p ro m esses  ferm es des se rv ices  m in is té rie ls  in té re ssé s , le 
m o n ta n t  to ta l  des su b v e n tio n s  acco rd ées  à  ce jo u r  p o u r  la  ré a lis a tio n  des t r a v a u x  sus- 
v isés e s t  de  3 .102 .500  F ., ce q u i co rre sp o n d  à u n e  a u to r is a t io n  de p ro g ra m m e s  de t r a ­
v a u x  de  6 .205 .000  F ., l ’E t a t  e t  la  V ille a y a n t  c h a c u n  50 %  à leu r  ch arg e .

L a  r é p a r t i t io n  p a r  o p é ra tio n  en  e s t la  s u iv a n te  :

N ° T i t r e  d e  l ’ o p é r a t i o n

M o n t a n t

D E  L A  S U B V E N T I O N

d e  l ’ E t a t

D a t e

D E  L A  D É C I S I O N

M i n i s t é r i e l l e

1 A c h è v e m e n t  d e s  b o u l e v a r d s  e x t é r i e u r s  . . . . 5 0 0 . 0 0 0  F . 3 1  m a i  1 9 6 3

2 R a m p e s  d ’a c c è s  d u  B o u l e v a r d  P é r i p h é r i q u e  . 1 9 5 . 0 0 0  » 5  m a i  1 9 5 9

R a m p e s  d ’a c c è s  d u  B o u l e v a r d  P é r i p h é r i q u e  . 3 0 . 0 0 0  » 1 er a o û t  1 9 6 1

3 R e c o n s t r u c t i o n  d u  P o n t  S u p é r i e u r  d e  F i v e s  . . 1 0 0 . 0 0 0  » 5  m a i  1 9 5 9

4 V o ie s  n o u v e l l e s  e n t r e  l a  g a r e  e t  le  B o u l e v a r d

P é r i p h é r i q u e .......................................................................... 8 7 0 . 0 0 0  » 5  m a i  1 9 5 9

3 4 5 . 0 0 0  » 1 0  m a i  1 9 6 0

5 R a c c o r d e m e n t  d u  B o u l e v a r d  P é r i p h é r i q u e  a u x

t r o i s  d i r e c t i o n s  : F a u b o u r g  d e  R o u b a i x ,  B a l l o n ,

E .  J a c q u e t .......................................................................... 8 5 . 0 0 0  » 5  m a i  1 9 5 9

6 C r é a t i o n  d e  p a r k i n g s  ..................................................... 1 5 0 . 0 0 0  » 5  m a i  1 9 5 9

C r é a t i o n  d e  p a r k i n g s  ..................................................... 1 5 0 . 0 0 0  » 1 0  m a i  1 9 6 0

C r é a t i o n  d e  p a r k i n g s  ..................................................... 3 0 0 . 0 0 0  » 1 er a o û t  1 9 6 1

7 E l a r g i s s e m e n t  d e  l a  r u e  d e  l a  B o u r s e  . . . . 1 6 2 . 5 0 0  » 1 er a o û t  1 9 6 1

9 R e c o n s t r u c t i o n  d u  P o n t  N e u f ..................................... 1 8 0 . 0 0 0  » 1 0  m a i  1 9 6 0

3 5 . 0 0 0  » 9 m a i  1 9 6 2

3 . 1 0 2 . 5 0 0  F .

■

O r, les c ré d its  in sc r its  à  ce jo u r  a u  b u d g e t  in té r e s s a n t  le F o n d s  R o u t ie r s  é lè v e n t à .

—  2 .5 0 0 .0 0 0  F . à p ro v e n ir  de su b v e n tio n s ,

—  2 500 000 F . à p ro v e n ir  d ’e m p ru n ts .

E n  co n séq u en ce , p o u r  su iv re  l ’E t a t  d an s  son  p ro g ra m m e  de s u b v e n tio n  e t a fin  
de p e rm e tt r e  la  ré a lis a tio n  des t r a v a u x ,  il s e ra i t  so u h a ita b le  que le C onseil M unicipal 

p u isse  in sc r ire  à n o u v e a u  a u  b u d g e t  :

—  6 0 0 .0 0 0  F . à t i t r e  de su b v e n tio n ,
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—  6 0 0 .0 0 0  F . p a r  e m p ru n t, ce q u i c o rre s p o n d ra it  au  to ta l  à u n e  a u to r isa t io n  
de p ro g ra m m e  de 6 .200 .000  F .

N o u s v o u s  d e m a n d o n s  donc, en  a c co rd  av ec  vos C om m issions de la  V oie P u b liq u e  
e t  des F in a n c e s , d ’a p p ro u v e r  ce q u i p récèd e  e t  de  d éc id e r :

a )  le f in a n c e m e n t p a r  voie  d ’e m p ru n t  de la p a r t ic ip a tio n  de la  V ille ;

b )  l ’in sc r ip tio n  des a rtic le s  c o rre sp o n d a n ts  a u x  c h a p itre s  X I I  e t  X I I I  des R e c e tte s  
e t  X X X V II  des dép en ses d u  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964, sous ru b r iq u e  : « F o n d s  
sp éc ia l d ’in v e s tis s e m e n t R o u tie r  -  4 e t ra n c h e  de f in a n c e m e n t ».

A d o p té .

N° 6 4 / 6 .038. •— INSTALLATIO N DE FEUX TRICOLORES A DIVERS  
CARREFOURS DE LA VILLE. FINANCEM ENT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  d ’é q u ip e r  le p lu s  ra p id e m e n t  po ssib le  en s ig n a lisa tio n s  lu m in eu se s  les 
n o m b re u x  c a rre fo u rs  in té re ssé s  p a r  les p r in c ip a u x  ax es  de c irc u la tio n  d a n s  la  tra v e rs é e  
de la  V ille de L ille , il a p p a ra î t  q u e  les c ré d its  o rd in a ire s  so n t in su ffisan ts  e t  q u e  l ’o u v er ­
tu re  d ’u n  c ré d it  p a r t ic u lie r  e s t n écessa ire  p o u r  réa lise r  les t r a v a u x  c o rre sp o n d a n ts  d an s  
les m eilleu rs  délais.

A  t i t r e  in d ic a tif , n o u s v o u s  c o m m u n iq u o n s , c i-ap rès , u n e  lis te  non  l im ita tiv e  des 
c a rre fo u rs  en  cau se  :

—  P a r is -D e lo ry
— C h a ts  B ossus
—  C o llég ia le -P o n t N eu f
—  S t A n d ré -V o lta ire
—  R o y a le -T h ie rs -E sq u e rm o ise  
—- R o y a le -A n g le te rre
—  S t J a c q u e s -Ja rd in s -B le u e ts
— L ib e r té - J e a n  S ans P e u r  

L ib e rté -B o u rg o g n e .

Il y  a  lieu  de p ré v o ir  é g a le m e n t la  c o o rd in a tio n  de la s ig n a lisa tio n  de  c e r ta in s  de 
ces c a rre fo u rs , so it e n tre  eux , so it av ec  des c a rre fo u rs  d é jà  éq u ip és.

N o u s p e n so n s  q u ’il e s t  d ’a u ta n t  p lu s  log ique  d ’im p u te r  les t r a v a u x  en cause  su r  des 
c ré d its  sp é c ia le m en t o u v e rt?  à c e t effe t, q u ’il s ’a g it  e n  fa it  de d ép en ses  q u i o n t  u n  c a ra c ­
tè re  d ’é q u ip e m en t.

Si v o u s  p a r ta g e z  c e tte  m a n iè re  de v o ir, n o u s v o u s  d e m a n d o n s , en  a c co rd  av ec  vos 
com m issio n s de la  V oie P u b liq u e  e t  des F in a n ce s , de  d éc id e r l ’in sc r ip tio n  d ’u n e  som m e 
de 4 0 0 .000  fran cs  à f in a n c e r  p a r  voie  d ’e m p ru n t, a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  
X X X V II  des D ép en ses  d u  B u d g e t S u p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p t é  ( vo ir  com pte  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  page. 5 6 8 /
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N° 6 4 / 6.039. — AM ÉNAGEM ENT DES CARREAUX DES MARCHÉS.
2» TRANCHE. CRÉDIT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 63 / 6.103 d u  20 d écem b re  1963, v o u s av ez  déc idé  de p ro c é d e r  
a u x  t r a v a u x  d ’a m é n a g e m e n t des c a r re a u x  des m arc h és  « l re T ra n c h e  ».

C o n s id é ra n t q u ’il c o n v ie n t dès m a in te n a n t  de p ré v o ir  l’e x é c u tio n  d ’u n e  2 e T ra n c h e , 
nos S erv ices T e ch n iq u es  o n t  é ta b li  u n  c a h ie r  des ch arg es  re la tif  a u x  t r a v a u x  de t e r r a s ­
s e m e n t, d ’in f r a s t ru c tu re  e t  de c o n s tru c tio n  de re v ê te m e n ts  en p a v é s  e t  en  m a té r ia u x  
h y d ro c a rb o n é s  su r  les c a rre a u x  d o n t il s ’a g it.

E n  ra iso n  de la  d iv e rs ité  des so lu tio n s  q u i p e u v e n t  ê tre  p ré se n té e s  p a r  les c o n c u r ­
r e n ts , t a n t  en  ce q u i co n cern e  la  q u a li té  d u  re v ê te m e n t  q u e  celle des m a té r ia u x  de 
fo n d a tio n , n o u s e s tim o n s  q u e  ces p a r t ic u la r i té s  te c h n iq u e s  ju s t i f ie n t  la  p ro c é d u re  d ’un  
m a rc h é  su r ap p e l d ’offres, te lle  qu  elle e s t  p ré v u e  p a r  les a rtic le s  43 à 48 d u  d é c re t  
n° 60-724 du  25 ju il le t  1960 re la tif  a u x  m a rc h é s  des C o llec tiv ité s  locales.

E n  a c co rd  av ec  vos C om m issions de la  V oie P u b liq u e  e t  des F in a n c e s , n o u s  v o u s  
d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  a p p ro u v e r  ce q u i p récèd e , a in s i q u e  le ca h ie r  des ch a rg es  
é ta b l i  p o u r  c e tte  a ffa ire  e t  de d éc id e r q u e  la  d ép en se  n écessa ire  a u  rè g le m e n t des t r a v a u x  
en  cau se  (év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à 300 .000  F . en  ce q u i co n cern e  la  2 e T ra n ch e )  
se ra  im p u té e  su r  le c ré d it, à fin an cer p a r  vo ie  d ’e m p ru n t, qu i se ra  o u v e r t  a u  c h a p itre  
X X X V I I  d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1964, é ta n t  e n te n d u  q u e  l ’a v a n ce  p ro v iso ire  
c o rre s p o n d a n te  p o u rra  ê tre  co n sen tie  su r  les fo n d s g é n é ra u x  en a t t e n d a n t  la  réa lis a tio n  

de  l ’e m p ru n t.

L e  c a h ie r  des ch a rg es  a é té  jo in t  à la  D é lib é ra tio n  n° 6 3 /  6.103 d u  20 d écem b re

1963.

A d o p t é  ( vo ir  com pte  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  5 6 9 ).

N° 6 4 / 6 .040. — ACHAT D ’U N  TRAXCAVATOR. MARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  d ’a ssu re r  d a n s  les m eilleu re s  c o n d itio n s  de re n d e m e n t la  m arc h e  de  sa  s ta ­
t io n  de  co n cassag e , le S erv ice  de la  V oie P u b liq u e  a beso in  d ’u n  e n g in -c h a rg e u r  qu i 
co n v ie n n e  p a r f a i te m e n t  à l ’e x é cu tio n  des t r a v a u x  c o rre sp o n d a n ts .

A  c e t effet, il a  é té  p ro céd é  à une t r è s  la rg e  c o n s u lta tio n  en  v u e  de  re c h e rc h e r  c e t 
en g in . U n  ta b le a u  jo in t  a u  p ré s e n t  r a p p o r t  p o r te  les nom s e t  ad resses  des d ix  so c ié tés  
q u i o n t  ré p o n d u  à n o tre  ap p e l, a in si q u e  les c a ra c té r is t iq u e s  e t  p r ix  des a p p a re ils  p ro p o sés .

D e  n o m b reu ses  d é m o n s tra t io n s  d ’en g in s  o n t  eu  lieu  a u  D é p ô t d u  P a v a g e  de la  V ille 
e t  le c h o ix  s ’e s t f in a le m e n t p o r té  su r le T ra x c a v a to r  su r p n e u s  C a te rp illa r  922 B .

Ce m o d èle  d o té  d ’u n  é q u ip e m e n t b ien  a d a p té  à la  m a n u te n tio n  des p a v é s , p ré s e n te  
des a v a n ta g e s  a p p ré c ia b le s  q u i ju s t i f ie n t  la  d ifférence e n tre  le p r ix  de c e t a p p a re il  e t  

ce lu i des a u tre s  en g in s  m is  en  c o m p é titio n .
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D e p lu s, le se rv ice  a p rè s  v e n te  de la  firm e d is tr ib u tr ic e  e s t t r è s  b ien  o rg an isé . I es 
a te lie rs  de r é p a ra tio n  e t  le m a g a s in  de p ièces d ’o rig in e  p e r m e t ta n t  le re m p la c e m e n t 
im m é d ia t  des p ièces d é té r io ré e s  s o n t in s ta llé s  à S a in t-A n d ré

E t a n t  d o n n é  q u ’il s ’a g it  d ’u n  m a té rie l  spécia l, c o r re s p o n d a n t à  nos beso in s e t  fa b r i ­
q u é  u n iq u e m e n t p a r  la  firm e C a te rp illa r , nous v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  
C om m issio n  de la  V oie P u b liq u e  e t  en  v e r tu  des d isp o s itio n s  de l ’a r t ic le  39 d u  d é c re t 
n° 60 .7 2 4  d u  25 ju ille t  1960 :

I o de  n o u s  a u to r ise r  à p a s se r  le m a rc h é  c o rre s p o n d a n t av ec  H y b e rg e ra t  M o n n o y eu r 
e t  Cie, 70, ru e  P a s te u r , à S a in t-A n d ré , p o u r  la  fo u rn i tu re  de c e t a p p a re il  d o n t le p r ix  
n e t  re n d u  to u te s  ta x e s  co m p rise s  e s t  de 151.280 fra n c s  ;

2° de d éc id e r q u e  la  d ép en se  se ra  im p u té e  à  c o n c u rre n ce  de 110.000 F . su r  le c ré d it  
o u v e r t  à c e t e ffe t a u  c h a p itre  X X X V , a r tic le  12 d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de l ’e x e r ­
cice 1964 e t  le so lde su r  le c ré d i t  m is à la d isp o s itio n  d u  S erv ice  a u  b u d g e t  p r im itif  
d e  1964 p o u r  l ’e n tre tie n  e t  l ’e x te n s io n  des vo ies p u b liq u e s .

A d o p t é  ( vo ir  com pte  r e n d u  a n a ly tiqu e ,  p a g e  5 6 9 /

N° 6 4 / 6 .041. — FO U R N ITU R E DE 2.000 M. DE BO RDURES DE TRO TTO IRS  
E N  BÉT O N  (AN NÉE 1964). MARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N os S erv ices T e ch n iq u es  o n t  p ro céd é  à u n  a p p e l à la  c o n cu rren ce , en  v u e  de la fo u r ­
n i tu re  de 2 .000  m . de b o rd u re s  de t ro t to i r s  en  b é to n .

D ix -se p t fo u rn isse u rs  o n t  é té  co n su lté s  ; n eu f o n t  ré p o n d u  à n o tre  appel.

C om pte  re n d u  des p r ix , de  la  q u a lité  e t  d u  do sag e  des m a té r ia u x  p ro p o sés , l ’offre 
la  p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la  V ille e s t  celles fa ite  p a r  la  S ociété  T .R .A .V .N .O .R . à L esq u in .

E n  co n séq u en ce , n o u s v o u s  d em an d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission de la 
V oie P u b liq u e , de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  m a rc h é  av ec  c e tte  firm e.

L a  d ép en se  en  r é s u l ta n t ,  év a lu ée  à 14.611 F ., sa u f  v a r ia tio n s  d a n s  les co n d itio n s  
éco n o m iq u es, se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  o u v e rts  a u  b u d g e t  de l ’ex erc ice  1964 pou'- 
le se rv ice  de la  V oie P u b liq u e .

A d o p té .

N° 6 4 / 6 .042. — FO U R N ITU R E DE 2.000 M. DE CO NTRE-BO RDUR ES DE 
TR O TTO IR S EN BÉTO N  (ANNÉE 1964). MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os S erv ices l 'e c h n iq u e s  o n t  p ro céd é  à u n  a p p e l à la  c o n c u rre n ce , en  v u e  de la 
f o u rn i tu re  de 2 .000  m l. de c o n tre -b o rd u re s  de t r o t to i r s  en  b é to n .

D ix -se p t fo u rn isse u rs  o n t  é té  co n su lté s  ; n e u f  o n t  ré p o n d u  à n o tre  ap p e l.
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C o m p te  te n u  des p r ix , de la  q u a li té  e t  d u  dosage  des m a té r ia u x  p ro p o sés , l ’offre 
la  p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la  V ille e s t celle fa ite  p a r  la  S ociété  T ra v n o r , à  L esq u in .

E n  co n séq u en ce , nous v o u s  d e m a n d o n s , en  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  de la 
Voie P u b liq u e , de nous a u to r ise r  à  p a sse r  m a rc h é  av ec  c e tte  firm e.

L a  d ép en se  en  ré s u l ta n t ,  év a lu ée  à 12.175 F . sa u f  v a r ia tio n s  d a n s  les c o n d itio n s  
éco n o m iq u es, se ra  im p u té e  s u r  les c ré d its  o u v e rts  au  b u d g e t  de l’exerc ice  1964 p o u r  le 
S erv ice  de la V oie P u b liq u e .

A d o p té .

N° 64 / 6 .043. — CO NSTRUCTIO N D ’U N  É G O U T, RUE MAUGRÉ.
MARCHÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N os S erv ices T ech n iq u es  o n t lan cé  u n  a p p e l à la  c o n c u rre n ce  en  v u e  de confier 
à l ’e n tre p r is e  la  c o n s tru c tio n  d ’u n  é g o u t d a n s  la  ru e  M augré .

N eu f e n tre p ris e s  o n t  é té  co n su ltées  ; six  d ’e n tr e  elles nous o n t  f a i t  p a rv e n ir  les 
p ro p o s itio n s  su iv a n te s  :

—  E n tre p r is e  C aron i, à L a  M adele ine  ..................................................... 3 7 .5 3 2 ,0 0  F .
—  E n tre p r is e  J o n c o u r , à L a  M adele ine  ..................................................... 3 3 .9 4 1 ,0 0  »
—  T ra v a u x  R o u tie rs  de. la  H a u te  M oselle, à M a rq u e t te .......................... 2 6 .9 8 4 ,1 0  »
—  R o u te s , C hem ins de fer, C an au x , à  L e n s ................................................  2 4 .6 0 8 ,1 0  »
—  S té  C h im iq u e  e t  R o u tiè re  de  la  G ironde, à L ille  .............................  2 3 .3 7 3 ,4 0  »
—  E n tre p r is e  D e ru d d e r, à W e r v i c q .................................................................. 2 2 .5 8 4 ,6 5  »

L ’offre  la  p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la  V ille é ta n t  celle p ré se n té e  p a r  l’e n tre ­
p r ise  D e ru d d e r , n o u s v o u s  d e m a n d o n s , en  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l’A ssa in is ­
s e m e n t, de  n o u s a u to r ise r  à p a sse r  m a rc h é  a v ec  c e tte  e n tre p ris e .

L.a d ép en se  en r é s u l ta n t  se ra  im p u tée  su r le c ré d it  de  fo n c tio n n e m e n t d u  Service, 
in sc r it  a u  c h a p itre  9, a r tic le  4 d u  b u d g e t  p r im itif  de 1964, sous la  r u b r iq u e  « E n t r e ­
t ie n  e t  e x te n s io n  d u  ré se a u  d ’ég o u ts  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 6.044. — CO NSTRUCTIO N D ’U N  É G O U T, RUE VICTOR RENARD. 
MARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N os S erv ices T e ch n iq u es  o n t  lan cé  u n  a p p e l à la  c o n cu rren ce  en  v u e  de  confier 
à l’e n tre p r is e  la  c o n s tru c tio n  d ’un  ég o u t d a n s  la  ru e  V ic to r  R e n a rd .
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N eu f e n tre p rise s  o n t  é té  co n su ltées  ; c inq  d ’e n tre  elles n o u s o n t  fa i t  p a rv e n ir  les 
p ro p o s itio n s  s u iv a n te s  :

—  E n tre p r is e  C aroni, à L a  M a d e le in e .............................................................  4 2 .5 3 5 ,0 0  F-
—  E n tre p r is e  J o n c o u r, à L a  M a d e l e in e .........................................................  3 9 .4 8 6 ,0 0  »
—  T ra v a u x  R o u tie rs  de la  H a u te  M oselle, à M a rq u e t te .............................  2 9 .0 4 8 ,0 3  »
—  S ocié té  C h im ique e t  R o u tiè re  de la  G ironde, à  L i l l e ........................  2 4 .5 8 0 ,0 0  »
—  E n tre p r is e  D e ru d d e r , à W e r v i c q ..................................................................  2 4 .0 3 6 ,3 7  F .

L ’offre la  p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la  V ille é ta n t  celle p ré se n té e  p a r  l ’e n tre p ris e  
D e ru d d e r , nous v o u s  d e m a n d o n s , en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’A ssa in issem en t, 
de nous a u to r ise r  à p a sse r  m arc h é  av ec  c e tte  e n tre p rise .

L a  d ép en se  en r é s u l ta n t  se ra  im p u té e  s u r  les c ré d its  m is à la  d isp o s itio n  du  S erv ice  
de l ’A ssa in issem en t, elle fe ra  l ’o b je t  de b o n s  de co m m a n d e  p a rtic u lie rs .

A d o p té .

N° 6 4 / 6 .045. — CO NSTRUCTIO N D ’ÉG O U T, BOULEVARD CARNOT.
MARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L o rs  d ’u n e  v is ite , il a  é té  c o n s ta té  q u e  l’é g o u t tu b u la ire  s itu é  b o u le v a rd  C arn o t, 
sous le t r o t to i r  cô té  des n u m éro s  p a irs  é ta i t  e ffo n d ré  ce qu i a  p ro v o q u é  des in f i l t ra ­
t io n s  d a n s  le sous-sol d u  G arag e  P e u g e o t. L ’é ta t  de  c e t  é g o u t n é c e ss ita it  u n e  rem ise  en  
é ta t  u rg e n te . P a rm i les e n tre p rise s  co n su ltées  la S o cié té  des G ra n d s  T ra v a u x  A lp in s  
f u t  la  seu le  à p ro p o se r  des dé la is  d ’e x é cu tio n  a c c e p ta b le s  à des p r ix  de b o rd e re a u  a n a ­
lo g u es  à ce u x  u tilisé s  p a r  le S erv ice  p o u r  des t r a v a u x  de ce g en re .

N o u s v o u s  d e m a n d o n s  donc, en  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  de l ’A ssa in issem e n t 
de nous a u to r is e r  à p a sse r  m arc h é  a v ec  c e tte  e n tre p ris e  p o u r  l ’e x é c u tio n  de ces t r a v a u x .

L a  d ép en se  en r é s u l ta n t  se ra  im p u té e  su r  le c ré d i t  de fo n c tio n n e m e n t d u  Serv ice , 
in sc r it  a u  c h a p itre  9, a r t ic le  4 du  b u d g e t  p r im itif  de 1964 e t  fe ra  l ’o b je t  de b o n s  de  com ­
m an d e  p a r t ic u l ie r s .

A d o p té .

N° 6 4 / 6 .046. — SU P PR E SSIO N  DES CANAUX D ES CÉLESTINES ET DES  
» PÉ N IT E N T E S. M ISE EN ADJU DICATIO N. CAHIER DES  

CHARGES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es c a n a u x  des C élestines e t  des P é n ite n te s  c o m p re n n e n t en co re  des p a r t ie s  à 
ciel o u v e r t  qu i so n t d ev en u es  des fo y ers  im p o r ta n ts  de p o llu tio n .

N os S erv ices T e c h n iq u e s  o n t é tu d ié  u n  p ro je t  d ’a ssa in isse m e n t de ces c a n a u x  
q u i co m p re n d , a p rè s  e n lè v e m e n t des v a ses  e t  de to u s  les d é tr i tu s , la m ise en p lace  d ’u n e
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c a n a lis a t io n  d ’é v a c u a tio n  des ea u x  v a n n e s  e t  des e a u x  usées e t la  c o u v e r tu re  p a r  un  
r e v ê te m e n t  soup le  h v d ro c a rb o n n é  p e r m e t ta n t  un  e n tre tie n  ra tio n n e l.

Ce p r o je t  e s t in clu s d a n s  le  lo t  d ’é g o u t de 3 .000 .000  de fran cs, d o n t v o u s  avez décidé  
la  ré a lis a tio n  le 10 ju in  1963, p a r  d é lib é ra tio n  n° 63 / 6 061, e t  p o u r  lequel la  p ré fe c tu re  
n ’a p a s  à ce jo u r  acco rd é  la  décision  a t t r ib u t iv e  de su b v e n tio n .

L a  s i tu a tio n  e s t ag g ra v é e  depu is 1963 du  fa it  de d é v e rse m e n ts  c la n d e s tin s  e t  la 
V ille .se  d o it  d ’a g ir  ra p id e m e n t.

P o u r  fin an cer l’o p é ra tio n , la  c o m m u n e  fe ra it , su r  ses fo n d s  g é n é ra u x , l ’a v a n ce  du  
c ré d it  n écessa ire , so it 250 .000 francs.

E n  co n séq u en ce  nous v o u s  p ro p o so n s  de d éc id er :

1° la  m ise en a d ju d ic a tio n  des t r a v a u x  ;

2° q u e  la  d ép en se  c o rre sp o n d a n te  se ra  im p u tée  su r  le c ré d it  o u v e r t  au  b u d g e t 
p r im itif  de 1964, sous ru b r iq u e  « P ro g ra m m e  g én é ra l d ’a ssa in isse m e n t -  c o n s tru c tio n  
d ’ég o u ts . l re t ra n c h e . E m p ru n t .  E m p lo i ».

A d o p té  ( vo ir  co m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  5 7 0 ) .

N° 6 4 / 6.047. — T R A N SPO R TS AUTO M O BILES. RENOUVELLEM ENT  
DU M ATÉRIEL. MARCHÉ DE FO U R N ITU R ES DE 
VÉHICULES CITROEN.'

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D a n s  le b u t  de re n o u v e le r  u n e  p a r t ie  de n o tre  m a té rie l  de t r a n s p o r t  arrivé, à sa 
l im ite  d ’u til is a tio n , n o u s en v isag eo n s  l ’a c q u is itio n  des v éh icu les  c i-ap rès  :

—  1 C a m io n n e tte  tô lée  -  ty p e  H Y  1.500 k g  (E c o n o m a t e t  S erv ices d iv ers),
—  1 C am ion  -  ty p e  U  23 /50 -  fo u rg o n  cab in e  sem i-av an cée  (S erv ice  des C an tin es)

N o tre  ch o ix  s ’e s t p o r té  su r  la  m a rq u e  « C itro ën  » en  v u e  de m a in te n ir  l ’u n ifo rm ité  
de  n o tre  p a rc  de v éh icu les  u til ita ire s .

E n  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  des S erv ices P u b lic s , nous v o u s d e m a n d o n s  de 
b ien  v o u lo ir  :

—  n o u s a u to r ise r  à p a sse r  u n  m a rc h é  av ec  les E ta b lis s e m e n ts  C ab o u r, 57, ru e  de B é th u n e  
à L ille, co n cess io n n aires  de la  m a rq u e  ;

—  d éc id e r q u e  la  d ép en se  év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t  à la  som m e de t r e n te  e t  u n  m ille  
c in q  c e n t d ix -n e u f fran cs  v in g t c en tim es , se ra  p ré lev ée  su r  les c ré d its  in sc r its  au  
b u d g e t  de 1964 p o u r  le fo n c tio n n e m e n t d u  S erv ice  des T ra n sp o r ts .

A d o p té .
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N° 6 4 / 6.048. SERVICE DES TR AN SPO R TS. VENTE D ’HUILES  

U SAGÉES. A DM ISSIO N EN RECETTES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

U ne e n tre p ris e  spécia lisée  ; la  Société  de R a m a ssa g e  e t  de R é g é n é ra tio n  des H uiles 
U sagées « S .R .R .H .U . », 19, ru e  des R a v e n n e s , à M o u v a u x , c o n sen t au  r a c h a t  de 2 .160 kgs 
d ’hu iles  u sag ées d é te n u e s  p a r  le g a ra g e  m u n ic ip a l e t  recue illies à l’occasion  des o p é ra ­
t io n s  de v id an g e s  des v éh icu les  d u  serv ice  des T ra n sp o r ts .

Ce r a c h a t ,  e ffectué  a u x  m êm es c o n d itio n s  de p r ix  q u e  p o u r  les g a ra g is te s  e t  s ta t io n s  
serv ices de l’ag g lo m é ra tio n , e s t  a v a n ta g e u x  p o u r  la v ille.

E n  acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des S erv ices P u b lic s , n o u s v o u s d e m a n d o n s  
d ’a p p ro u v e r  l’ad m iss io n  en re c e tte s  de 237,60 F . p ro v e n a n t  de c e tte  v e n te .

A d o p té .

No 6 4 / 6.049. — D IST R IB U T IO N  D ’EAU. RÉSERVOIR DE L ’A RBRISSEAU.
INDEM NITÉ PO UR  DOMMAGES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  ru p tu re  d ’une c a n a lis a tio n  de d is tr ib u tio n  d ’e a u  p o ta b le  de 600 m m . de d iam è tre , 
p a r t a n t  du  ré se rv o ir  de l’A rb risse au , a occasionné  des d é g â ts  d a n s  un  ch am p  sis à  L oos, 
p a rce lle  452, sec tio n  B e t  e x p lo ité  p a r  M me v e u v e  B r is b a r t ,  17, ru e  H o ch e , à W a ttig n ie s .

P o u r  la r é p a ra tio n  de ces d o m m ag es  cau sés d ’u n e  p a r t  p a r  l’é c o u lem en t de l ’eau  
e t  d ’a u tr e  p a r t ,  p a r  les t r a v a u x  de ré p a ra tio n  de la co n d u ite , M me v e u v e  B r is b a r t  réc lam e 
u n e  som m e de 283,72  F .

E n  acco rd  avec  v o tre  C om m ission  des S erv ices P u b lic s , nous v o u s d em an d o n s  
d ’a u to r ise r  le p a ie m e n t  de c e tte  in d em n ité . L a  d ép en se  s e ra it  im p u té e  d an s  les c ré d its  
o u v e rts  au  c h a p itre  X X X V II , a r tic le  210 d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1961 « Serv ice 
des E a u x  -  P la n  d ’é q u ip e m e n t e t  de m o d e rn isa tio n  ».

A d o p té .

N" 6 4 / 6.050. ACHAT D ’U NE M OTOTONDEUSE RANSOM ES TYPE  

« MOTOR TRIPLE » AUTOM OTRICE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,  „

P o u r  p e rm e tt re  au  S erv ice  M unicipal des J a rd in s  d ’e ffec tu e r m é c a n iq u e m e n t 
l’e n tre tie n  aes  espaces v e r ts  de la  V ille, n o u s a v o n s  choisi, ap rè s  e x a m e n  d é ta illé  de 
d iv erses  fa b r ic a tio n s , une m o to to n d e u se  de  m a rq u e  R an so m es, ty p e  M o to r T rip le , 
a u to m o tr ic e , à 3 é lém en ts  de coupe , au  p r ix  n e t, re n d u  à L ille, to u te s  ta x e s  com prises 
de 13.000 francs.

N o u s v o u s  p ro p o so n s  de  fa ire  ap p e l, p o u r  la liv ra iso n  de c e tte  m ach in e  à la M aison 
H e n ri P e r r ie r , 63, ru e  F u r ta d o , B o rd e a u x .
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E n  a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  des P ro m e n a d e s  e t  J a rd in s  P u b lic s , nous vous 
d e m a n d o n s  de n o u s a u to r ise r  à p a sse r  m arc h é  av ec  c e t é ta b lis se m e n t p o u r  l ’a c h a t  du 

m a té r ie l  in d iq u é  c i-dessus.

L e m o n ta n t  d u  m arc h é  s ’élève à la  som m e de 13.000 fran cs  (tre ize  m ille  francs).

L a  d ép en se  se ra  p ré lev ée  su r les c ré d its  d u  S erv ice  des P ro m e n a d e s  e t  J a rd in s  

(B u d g e t 1964).

A d o p té .

(

N° 6 4 / 7.135. SERVICES M UNICIPAUX. FO U R N ITU R ES ET TRAVAUX  

SPÉCIAUX PO UR  LES ANN ÉES 1965 ET 1966. MARCHÉS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s .

C o n fo rm ém en t a u x  d isp o s itio n s  d u  d é c re t  n° 60-724 du  25 ju il le t  1960, m odifié, 
a p p lic a b le  a u x  m a rc h é s  p assés  p a r  les c o llec tiv ité s  locales, il c o n v ien t de p a s se r  m arch é  
a v ec  les firm es q u i e x é c u te n t  des t r a v a u x  ou fo u rn itu re s  p o u r  u n  m o n ta n t  égal ou su p é ­

r ie u r  à 20 .0 0 0  fra n c s  p a r  an .

S u iv a n t  les in s tru c tio n s  c o n c e rn a n t la  c e n tra l is a t io n  des a c h a ts , n o tre  Serv ice 
d ’A rc h ite c tu re  a g ro u p é  les p rév is io n s  des d iv e rs  S erv ices p o u r  les a ffa ires  re le v a n t 
de  ses a t t r ib u t io n s .  Selon ces p rév is io n s , des m a rc h é s  d o iv e n t ê tre  p assés  av e c  un  cer ­
t a in  n o m b re  de fo u rn isse u rs  ou d ’e n tre p re n e u rs  a p p e lé s  à fo u rn ir  so it du  m a té rie l ou 
des m a té r ia u x  à m e ttr e  en œ u v re  p a r  la m ain  d ’œ u v re  m u n ic ip a le , so it des m ob iliers 
ou fo u rn itu re s  d iv erse s  nécessa ires  a u x  d iv e rs  S erv ices, so it en fin  à e x é c u te r  des t r a ­
v a u x  de le u r  sp éc ia lité .

E t a n t  d o n n é  q u e  la  d iv e rs ité  des o u v rag e s  ou fo u rn itu re s  ne p e rm e t  p a s  de les 
d é te rm in e r  e x a c te m e n t à l’a v a n ce , ta n d is  q u e  le u r  v o lu m e  v a rie  en  fo n c tio n  des beso ins 
e t  des p ro g ra m m e s , il e s t  p rév u , en  g é n é ra l, q u e  les p r ix  se ro n t d é b a ttu s  a v a n t  1 ex écu ­
t io n  des c o m m an d es  p a r  le S erv ice  in té re ssé .

L o rs q u ’il s’a g ira  de t r a v a u x  de b â tim e n t ,  les d isp o s itio n s  de l ’a r r ê té  n° 24-319 
d u  31 m a i 1960 se ro n t a p p liq u ées , à la  co n d itio n  q u e  le p r ix  de l 'o u v ra g e  re s te  in fé rieu r 
à ceu x  de  la  Série  de P r ix  d u  B â t im e n t  de la  B ég io n  d u  N o rd  de la F ra n c e , ré d u its  de 
10 %  p o u r  les fo u rn itu re s  e t les t r a v a u x  à la  m esu re , e t  de 5 %  p o u r  la m a in -d ’œ u v re  

em p lo y ée  en  rég ie .

Il e s t  p ré v u  de t r a i te r  av ec  des firm es a y a n t  d o n n é  to u te  s a tis fa c tio n  a u  c o u rs  des 
a n n ées  p réc é d e n te s . L a  p lu ra lité  des m arc h és  d a n s  p lu s ie u rs  sp éc ia lité s  p e rm e t ,  le cas 
é c h é a n t, de m a in te n ir  la  c o n c u rre n ce , a fin  de s a u v e g a rd e r  les in té rê ts  de la V ille.

D ’a c co rd  av e c  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s d e m a n d o n s  de n o u s 
a u to r ise r  à re c o n d u ire  ou à p a sse r  av ec  les firm es in d iq u é e s  c i-ap rès , des m a rc h é s  d o n t 
la  v a lid ité  s ’é te n d ra  d u  1er ja n v ie r  1965 au  31 d écem b re  1966.
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N °  D E S  

M A R C H É S

N a t u r e  d e s  f o u r n i t u r e s  e t  t r a v a u x  s p é c i a u x  

D é s i g n a t i o n  d e s  f i r m e s

M o n t a n t  a n n u e l  

p r é v i s i b l e

701

M obilier  bois et métallique -  Entretien et travaux divers d ’ébénis-  

terie.

S.A. M .A.A.M .F. à Eclaron (H a u te -M a r n e ) ..................................... 2 0 .0 0 0 F.
702 F .Scouvem ont, 51, rue L. Danel, L i l l e .............................................. 20 .0 0 0
703 S.A. H euliez-R obustacier à Cerizay (D e u x -S è v r e s ) ....................... 2 0 .0 0 0 »

704 E ts Chaval, 24, rue E. D esm et, L i l l e .............................................. 2 0 .0 0 0 »

705

Fourniture d ’articles d ’ameublement, de décoration et de tapisserie  

en tissus, plastiques ou autres  -  Travaux de pose.

E. D elacherie, 13, rue A. R ib ot, L i l l e .............................................. 6 0 .0 0 0 »

706 A. Lecœ uclie, 60, rue de Gand, L ille .............................................. 2 5 .0 0 0 »

707 L. L em an-D outrelon, 14, rue St-R och, à R o u b a ix ....................... 2 0 .0 0 0 »

708

709

Fourniture de bois de toutes essences -  Contreplaqué -  Isorel -  

P roduits  de revêtement et d ’isolation.

Société en N om  Collectif J. et L. Bauduin, 246 bis, rue de Paris,
L i l l e ...............................................................................................................

S .A .R .L . « Lille M atériaux », 199, rue Colbert, L i l l e .......................
70 .0 0 0
4 0 .0 0 0 »

710 E ts Sion, 42, rue A. D elecourt à L a m b e r s a r t ................................ 4 0 .0 0 0 »

711 S.A. « E ts E tienne Stark », 1, rue du Faubourg d’Arras, L ille . 2 0 .0 0 0 »

712

Travaux de pierres naturelles dures et tendres -  Granilo -  Pierre  

reconstituée.

S.A .R .L . « E ts Marin », 21, rue Camille D esm oulins, Lille . . . 20 .0 0 0 »

713
Fourniture de m atériaux de construction -  Transports.

S.A .R .L . « Comptoir des M atériaux de Saint-André », rue de
La M adeleine, à Saint-André-lez-Lille .......................................... .20 .000 ))

714 S.A .R .L . « Flts J. Danset », quai de l ’O uest, Lille ................... 30 .0 0 0 »

715 E ts Van Peer Frères, 14, rue de Lille, à Saint-A ndré-lez-Lille . 4 0 .0 0 0 »

716
Travaux de parquelerie -  Réparation et entretien de parquets.

M. Duriez, 143, rue Ferrer, T h u m e s n il .............................................. 2 0 .0 0 0 »

717
Travaux d ’échanchéilé -  Asphaltage.

S.A. « Mines de B itum e et d ’A sphalte du Centre », 1, avenue
Industrielle, à W a m b r ec h ie s ................................................................. 20 .0 0 0 »

718
Fourniture de verres et glaces.

S.A. « Sion-Glass », rue Louis D elos, M arcq-en-Barœul . . . 20 .0 0 0 »

719
Fourniture de matériel électrique.

S.A. « Compagnie des Lam pes », 29, rue de L isbonne, Paris (8 e) . 25 .0 0 0 »

720 S.A. «C om pagnie Générale d ’E lectricité », 54, rue de I a B oétie, 
P a r i s ............................................................................................................... 20 .0 0 0 »
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N °  D E S  

M A R C H É S

N a t u r e  d e s  f o u r n i t u r e s  e t  t r a v a u x  s p é c i a u x  

D é s i g n a t i o n  d e s  f i r m e s

M o n t a n t  a n n u e l  

p r é v i s i b l e

721 S.A. « Fabrique d’A ppareillage et de Câbles Electriques du Nord », 
1 et 3, rue Sans P avé, L i l l e ................................................................. 6 0 .000 ))

722 S.A. « Philips-E clairage-R adio », 50, avenue M ontaigne, Paris ( 8 e ) ! 2 0 .0 0 0 ))

723

Travaux d ’installations électriques et téléphoniques Fourniture  

cle matériel.

E. Bouchez, 196, rue de Solférino, L i l l e .......................................... 2 5 .0 0 0 )>

724 G. Callens, 83, rue Brûle-M aison, L i l l e .............................................. 20 .000 ))

725 S.A. « Compagnie Générale de Constructions Téléphoniques », 
251, rue de V augirard, Paris (15e) ................................................... 2 0 .0 0 0 ))

726 D em arthe, 13, rue Lacascade, M arcq-en-Barœul ....................... 50 .000 ))

727 Société Forclum , 36, place Corm ontaigne, L i l l e ............................ 50 .000 ))

728 L ecaille, 78, rue de l ’H ôpital M ilitaire, L i l l e ................................ 20 .0 0 0 ))

729 V ve Potigny-Caudrelier, 23, et 25, rue d’Arras, L i l l e ................... 50 .000 »

730 S.A. « S IL F E  », 98, rue du M arché, L ille .......................................... 50 .000 ))

731

Fourniture de métaux ferreux et non ferreux, de revêtements  

métalliques, de tubes et raccords divers.

S.A .R .L . Georges D ’H alluin  et Cie, 60, boulevard Jean-B aptiste  

Lebas, L i l l e .................................................................................................. 2 0 .0 0 0 ))

732 S.A .R .L . « E ts N icodèm e Fils », 54, rue du p'aubourg de V alen- 

ciennes, Lille ................................................... ......................................... 20 .0 0 0

733
Location d ’échafaudages métalliques.

S.A. « Entrepose », rue de La B assée Prolongée - Port F lu via l 2, 
Lille ................................................................................................................ 20 .000 ))

734 S.A .R .L . « Jonctions N at », 4, rue Gaston B aratte , Ascq . . . 20 .0 0 0 ))

735 E ts B ottin , 78, rue de Jem m apes, L i l l e .............................................. 20 .0 0 0 »

736
Fourniture de grillages et clôtures -  Travaux de pose. 

S.A .R .L . « P .R .O .C .I. » rue de C onstantine, Saint-André-lez- 

Lille ................................................................................................................ 2 0 .0 0 0 ))

737 S.A. « H enri P ruvost », 32, rue Corneille, R o u b a ix ....................... 2 0 .000 ))

738

Fourniture de quincaillerie,  de machines-outils, de petit outillage,  

d ’oulillage d ’aciers spéciaux et divers.

S.A .R .L . « S.I.L.O.M . », 43, rue Brûle-M aison, Lille . . . . 2 0 .0 0 0 ))

739 S.A. « E ts W alker », 342, rue Léon G am betta, L i l l e ....................... 2 0 .0 0 0 ))

740 1 E ts Faille, 45, rue d’A rtois, L i l l e ........................................................ 2 0 .0 0 0 ))

741
Fourniture et pose de linoléum et couvre-parquets.

S.A .R .L . « F ivelino », 237, rue Pierre Legrand, L i l l e .................. 30 .0 0 0 . ))
742 E ts Beck-Lino, 50, rue des Arts, L i l l e .............................................. 20 .0 0 0 ))

743
Fourniture de peinture et produits  s imilaires.

Jean D elevoy , 46, rue Jean Jaurès, L i l l e ..................................... 40 .000 »
744 S.A. E ts L andouzy, 27, rue de W azem m es, Lille. . . . . . . 20 .0 0 0

1 .
F.
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Selon l ’o b je t  ou la  d e s tin a tio n  des t r a v a u x  ou  fo u rn itu re s , les dép en ses se ro n t 
im p u té e s  su r les d iv e rs  c ré d its  q u i se ro n t in sc r its  a u x  h u d g e ts  des exerc ices  1965 e t  
1966.

A d o p té .

N° 6 4 / 7.136. SERVICES M UNICIPAUX. FO URNITURE DE COM BUSTIBLES  

SOLIDES AUX BA TIM ENTS COMMUNAUX. CAHIER DES  

CHARGES. ADJUDICATION.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’a n n é e  c h a rb o n n iè re  e x p ir a n t  le 31 m a rs  1965, nous v o u s  p r io n s  d ’a p p ro u v e r  le 
ca h ie r  des ch arg es  d ressé  en  v u e  de l’a d ju d ic a tio n  p o u r  la  fo u rn itu re  des c o m b u stib le s  
so lides nécessa ires  a u  ch au ffag e  des b â tim e n ts  sco la ires  e t  c o m m u n a u x  p o u r  la  p é rio d e  
c o m p rise  e n tre  le 1er a v ril 1965 e t  le 31 m a rs  1966.

Ce c a h ie r  des ch arg es  a  é té  m is en c o n fo rm ité  av ec  le d é c re t n° 60-724 du  25 ju il le t  
1960 m odifié .

A d o p té  ( v o ir  com pte  r e n d u  a n a ly t iq u e , p a g e  5 7 2 ) .

N° 64 / 7 .137. — BA TIM EN T S COMMUNAUX. TRAVAUX DE NETTOYAGE  

A EXÉCUTER ENTRE LE 1 «  AVRIL 1965 ET LE 31 MARS 

1967. ADJUDICATIO N EN DEUX LOTS. CAHIER DES 

CHARGES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es m arc h és  p assés p o u r  fa ire  a ssu re r  le n e tto y a g e  des b â tim e n ts  c o m m u n a u x  e t  
du  m ob ilie r, d ’a u tr e  p a r t ,  e t  celu i de la  v itre r ie  de ces m êm es b â tim e n ts , d ’a u tr e  p a r t ,  
a r r iv e n t  à  e x p ira tio n  le '3 1  m a rs  1965.

L e c ah ie r  des ch arg es  p a r tic u liè re s  a p p lic ab le  a u x  d its  t r a v a u x  a é té  m odifié , c o m p te  
te n u  de la  lég is la tio n  re la tiv e  à la  s ta b ilis a tio n  des p rix .

D ’acco rd  a v ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
ce c a h ie r  des ch a rg es  qu i se rv ira  de b ase  à  l’a d ju d ic a t io n  p u b liq u e  en d eu x  lo ts , v a la b le  
p o u r  d e u x  an n ées , à  c o m p te r  du  1er av ril 1965.

Adopt é .
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N° 6 4 1 7 .138. BA TIM ENTS COMMUNAUX. TRAVAUX D ’ENTRETIEN  

A EXÉCUTER AUX PRO PRIÉTÉS ET BA TIM ENTS  

COMMUNAUX ENTRE LE 1 «  AVRIL 1965 ET LE 31 MARS  

1967. ADJUDICATION. CAHIER DES CHARGES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es m a rc h é s  p assés p o u r  a ssu re r  les t r a v a u x  d ’e n tre tie n  du  p a tr im o in e  co m m u n al, 
s u iv a n t  a d ju d ic a tio n  en  d a te  du  15 fév rie r  1963, e x p ire n t  le 31 m ars  1965.

L e sd its  t r a v a u x  fe ro n t l ’o b je t  d ’u n e  n o u v elle  a d ju d ic a tio n  au  d é b u t  de  1965, p o u r 
une d u ré e  de d e u x  an n ées  à c o m p te r  du 1er a v ril 1965.

L e c a h ie r  des ch arg es  p a r tic u liè re s  s e rv a n t de  h ase  à c e tte  a d ju d ic a tio n  a é té  m odifié, 
n o ta m m e n t  en ce q u i co n cern e  les p r ix  de règ le m e n t des t r a v a u x , a fin  de  sa tis fa ire  à 
ja  lég is la tio n  su r  les p r ix  des m arc h és  pub lics.

D ’a u tr e  p a r t ,  d iv erses  c lauses o n t  é té  m odifiées p a r  su ite  de l ’é v o lu tio n  tech n iq u e .

E n fin , les c lauses de rep rise  des v ieu x  m a té r ia u x  o n t é té  revues.

D ’a c co rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s  v o u s d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
le d it  c a h ie r  des ch arg es  p a rticu liè re s .

A d o p té .

N° 6 4 / 7 .139. SERVICES M UNICIPAUX. VIDANGE ET CURAGE DE  

FO SSES D ’AISANCE PEN DANT LES ANNÉES 1965 ET  

1966. MARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a Série  de P r ix  du  B â t im e n t  de la Bég'ion d u  N o rd  de la F ra n c e  ne  s ’a p p liq u a n t 
p as  a u x  t r a v a u x  de v id an g e  e t  de cu rag e  de fosses d ’a isan ce , n o tre  S erv ice  d ’A rch itec- 
tu re  a c o n su lté  s e p t firm es spécia lisées a u to r isé e s  à e x e rc e r leu r a c tiv ité  su r  le te r r ito ire  
de L ille.

D e u x  offres o n t  é té  rem ises q u i so n t résu m ées  d a n s  le ta b le au  c i-ap rès  :

E n t r e p r i s e s  ! M o n t a n t  d e  l a  s o u m i s s i o n

Henri D e le f o s s e .....................................................................   3 6 .0 3 6  F.
Sté Pierre D erycke et Cl e ...........................................................j 8 5 .3 6 0  »

L e u r  e x a m e n  m o n tre  q u e  la  p lu s  in té re s s a n te  e s t  celle des E ta b lis s e m e n ts  H en ri
D elefosse, d o n t  le siège e s t à L o m m e, 185, ru e  A n a to le  F ra n ce .

L e m o n ta n t  des dép en ses a n n u e lles  a é té  é v a lu é  à 36.036 fran cs, so m m e à v a lo ir
p o u r d iv e rs  e t  im p ré v u s  com prise .

L a  p a s s a t io n  d ’u n  m a rc h é  e s t  n é c e ssa ire .
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C o n fo rm ém en t a u x  d isp o sitio n s  de l ’a rtic le  4 d u  cah ie r  des ch arg es p a rtic u liè re s  
en d a te  d u  3 a o û t  1964, la  sou m issio n  en  t ie n d ra  lieu .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  les d isp o sitio n s  q u i p ré c è d e n t ;

2° de d éc id e r q u e  les d épenses se ro n t p ré lev ées  su r  les c ré d its  o u v e rts  au  b u d g e t
e t m is à la  d isp o s itio n  des S erv ices u til is a te u rs .

A d o p té .

N° 6 4 / 7.140. — SERVICES M UNICIPAUX. FO URNITURE DE FUEL-OIL  

LÉGER. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o tre  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re  a p ro céd é  à u n  a p p e l d ’offres en  v u e  de la fo u rn itu re , 
p e n d a n t  les an n ées  1965 e t  1966, d u  fuel-o il léger n écessa ire  a u x  in s ta lla tio n s  de  c h a u f ­
fage de l ’O ran g erie  d u  J a rd in  des P la n te s , d u  S ta d e  F é lix  G rim o n p rez , de l ’H o sp ic e  
C om tesse  e t  des A te lie rs  d u  C hem in  de B arg u es.

H u i t  firm es o n t déposé  des offres, à sa v o ir  :

E n t r e p r i s e s T a r i f  d e  b a s e  

9 /7 /1 9 6 4
M o n t a n t

D U  R A B A I S

P r i x  r e m i s

Société M ory................................................... catégorie C,
zone D 169,80 F. 8 F. la tonne 161,80 F.

E tab lissem ents Macron Quatannens » 169,80 F. 24,80 la tonne 145 F.
Société Charbonnière de La M adeleine. cours hom ologué 6 % sans précision
Société des Pétroles Shell Berre . . . — 7,50 la  tonne —
Desm arais Frères ..................................... — 8 » » —
Mobil Oil F r a n ç a i s e ................................. catégorie C,

zone D 169,80 F. 8 » » 161,80 F.
Purfina F r a n ç a i s e ..................................... — 22 » » 147,80 F.
Sté des P étroles P u rsan ............................ 183,60 F. 8 » » 175,60 F.

L ’e x a m e n  des offres m o n tre  q u e  le p r ix  c o n se n ti p a r  les E ta b lis s e m e n ts  M acron  
Q u a ta n n e n s  e s t le  p lu s  in té re s s a n t  p o u r  la  V ille p u is q u ’il s’a p p u ie  su r  le ta r i f  ca tég o rie  
C3, zone D , p u b lié  au  « B u lle tin  Officiel d u  S erv ice  des P r ix  » du  9 ju il le t  1964, e t  q u e  
le ra b a is  e s t  le p lu s  im p o r ta n t .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

1) de  n o u s a u to r ise r  à p a sse r av ec  les E ta b lis s e m e n ts  M acron  Q u a ta n n e n s  d o n t 
le siège socia l e s t  à S o m ain , 58, ru e  W ilso n , u n  m arc h é  de gré à g ré , év a lu é  à c in q u a n te  
h u i t  m ille  f ra n c s  (58.000 frs), sau f m o d if ic a tio n  des ta r i f s  officiels ;
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2) de  d éc id e r q u e  les d ép en ses  se ro n t im p u tée s  selon  la d e s tin a tio n  de la  fo u rn i ­
tu re  su r  les c ré d its  c o rre sp o n d a n ts  o u v e r ts  au  b u d g e t de l ’ex erc ice  in té re ssé  p o u r  le 
ch au ffag e  des b â tim e n ts  c o m m u n a u x .

A d o p té  ( vo ir  com pte  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  5 7 2 ) .

N» 6 4 / 7.141. — BA TIM ENTS COMMUNAUX. ACQUISITION DE BO IS  

CASSÉ. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N o tre  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re  a p ro céd é  à u n  ap p e l d ’offres en v u e  de  l’ac q u is itio n  
d u  bois cassé  n écessa ire  à  l’a llu m a g e  des fo y ers  des écoles e t  a u tre s  b â tim e n ts  c o m m u ­

n a u x  p o u r  l ’a n n é e  1965.

V in g t-n e u f  firm es o n t é té  co n su ltées . T ro is  d ’e n tre  elles o n t  déposé  les offres rep rises  

au  ta b le a u  c i-ap rès  :

E n t r e p r i s e s

M me A. V andenbussche . . . .
M me v eu ve W a u te r s .......................
Société Selosse D esm ettre et Fils

B ois c a s s é  ( l a  t o n n e )

130 francs la tonne  
250 francs la tonne  
125 francs la  tonne

L ’offre la  p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la  V ille  a é té  fa ite  p a r  la  Société  Selosse D e sm e ttre  
e t  F ils , d o n t  le siège e s t à T o u rco in g , 167, ru e  W in o c  C hocqueel.

D ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s d e m a n d o n s  :

1) de n o u s a u to r ise r  à p a sse r  av ec  la  Société  Selosse D e s m e ttre  e t  F ils , un  m arc h é  
de gré à  g ré  é v a lu é  à  s e p t  m ille  c inq  c e n ts  fran cs  e n v iro n  (7.500 frs) p o u r  liv ra iso n  de 

bo is cassé san s sc iu res  ;

2) de  d éc id e r q u e  les d épenses s e ro n t im p u té e s  su r les d iv ers  c ré d its  in sc r its  au  
b u d g e t  de l ’ex erc ice  1965 p o u r  le  ch au ffag e  des b â tim e n ts  c o m m u n a u x  ou des écoles.

A d o p té .

N° 6 4 / 7.142. __ BA TIM EN T S COMMUNAUX. FOURNITURE DE BO IS DE
TO U TES ESSENCES. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  l ’e x é cu tio n  de d iv e rs  t r a v a u x  q u i lu i so n t confiés, n o tre  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re  
a d û  a c q u é r ir  des bo is  de  to u te s  essences, q u e  les E ta b lis s e m e n ts  J e a n  S ion  o n t  p u  lu i 

fo u rn ir.
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D acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s  :

1) de nous a u to r ise r  à p a sse r  av ec  les E ta b lis s e m e n ts  J e a n  Sion, d o n t le siège 
social e s t à L a m b e rs a r t ,  42, ru e  A u g u s te  D e le co u rt, u n  m arc h é  de g ré à gré, év a lu é  
a p p ro x im a tiv e m e n t  à 50.000 fra n c s  ;

2) d ’im p u te r  les dép en ses selon  la d e s tin a tio n  des fo u rn itu re s , su r les d iv e rs  c ré d its  
des b u d g e ts  p r im itif  e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p té .

N'> 6 4 / 7.143. BA TIM EN T S COMMUNAUX. CONTROLE DES 

INSTALLATIO NS ÉLECTRIQUES. CONTRAT DE 

PR ESTA TIO N  DE SERVICES. AVENANT No 3.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n °  60-7141 a p p ro u v é e  le 19 n o v e m b re  1960 p a r  M. le P ré fe t  du 
N o rd , nous a v o n s  décidé  de p a sse r  av ec  l’A sso c ia tio n  des In d u s tr ie ls  d u  N o rd  de la 
h ran c e  c o n tre  les ac c id e n ts , d o n t  le siège e s t à  L ille , 13, ru e  J e a n n e  d ’A rc, u n  c o n tr a t  
de p re s ta tio n  de serv ices p o u r  le c o n trô le  des in s ta lla tio n s  é le c tr iq u es  des b â tim e n ts  
c o m m u n a u x .

D eu x  a v e n a n ts  so n t in te rv e n u s  p o u r  e x te n s io n  du  c o n tr a t  à  de n o u v e a u x  b â tim e n ts .

P a r  su ite  des h au sses  de sa la ires , des décisions o n t  é té  p rise s  p a r  le Conseil de D irec- 
t io n  q u i p o r te n t  le m o n ta n t  d ’u n e  jo u rn é e  de p re s ta t io n  à 162 fra n c s  p o u r  l ’an n é e  1963 
e t  175 fran cs  p o u r  l ’an n ée  1964, les c o tisa tio n s  a n n u e lles  s ’é ta b lis s a n t  re sp e c tiv e m e n t 
p o u r 1963 à 5 .184 fran cs  e t  p o u r  1965 à 5.600 fran cs .

D acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

1) de  n o u s a u to r ise r  à p a sse r  av ec  l ’A .I .N .F . u n  tro is ièm e  a v e n a n t  au  c o n tr a t  du  
30 s e p te m b re  1960 ;

2) de d éc id e r q u e  les d ép en ses  se ro n t, selon le u r  o b je t, im p u té e s  su r les c ré d its  
o u v e r ts  a u x  b u d g e ts  de c h a q u e  exercice.

A d o p te .

N° 6 4 / 7.144. BA TIM EN T S COMMUNAUX. CONDUITE, ENTRETIEN  

ET APPROVISIONNEM ENT EN  COM BUSTIBLE DES 

INSTA LLA TIO NS DE CHAUFFAGE. ENTRETIEN  

D ’INSTALLATIO NS SA N ITAIR ES ET DE LUTTE CONTRE 

L ’INCENDIE. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ. ANCIEN HOPITAL  

SA IN T-SA U V EU R . AVENANT N° 9.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 5 9 /2 -7 .0 3 7  du  29 m ai 1959, a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  du 
N o rd  le 21 ju il le t  19o9, n o u s a v o n s  p assé  av ec  la S ociété  A n o n y m e  « C o m pagn ie  G énérale  
de C hauffe  », u n  m arc h é  p o u r  la co n d u ite , l ’e n tre tie n  e t  l ’a p p ro v is io n n e m e n t en  c o m b u s ­
tib le  des in s ta lla tio n s  de  ch au ffag e  de d iv ers  b â tim e n ts  c o m m u n a u x , m arch é  co m p lé té  
p a r  p lu s ieu rs  a v e n a n ts .
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L e ch au ffag e  de la  p a r t ie  rén o v ée  de l’an c ien  H ô p ita l  S a in t S a u v e u r  d e v a n t  ê tre  
m is  en  se rv ice  à  c o m p te r  du  d é b u t  de la sa ison  de  ch au ffe  1964-1965, la  C om pagnie 
G én érale  de  C hauffe  n o u s a rem is  la  p ro p o s itio n  s u iv a n te  q u i co rresp o n d  à des co n d itio n s  

n o rm a les  :

P r i x  d e  b a s e  d u  m a r c h é  d u  31 /12 /1958

Combustible Conduite, entre ­
tien  - enlèvem ent 

scories
T o t a l

2 .5 0 0  F. 1 .5 6 0  F. 4 .0 6 0  F.1) C h a u ff e r ie  « c h a r b o n  » . .

Ces d isp o s itio n s  so n t ap p lic ab le s  à d a te r  d u  d é b u t  de  la  sa ison  de ch au ffe  1964-196o.

D ’a c co rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s  v o u s d e m a n d o n s  :

1) de  n o u s  a u to r ise r  à p a sse r  av ec  la Société  A n o n y m e  « C o m p ag n ie  G én érale  de 
C hauffe  », d o n t  le siège social e s t  à S a in t-A n d ré -lez -L ille , 37, a v e n u e  d u  M aréchal de 
L a t t r e  de T a ss ig n y , u n  n eu v ièm e  a v e n a n t  a u  m a rc h é  en d a te  d u  31 m a rs  1959, p o u r 

e x te n s io n  au  b â t im e n t  s is - in d iq u é  ;

2) de  d éc id e r q u e  la d ép en se  su p p lé m e n ta ire  é v a lu é e  à 4.060 fran cs , se ra  im p u tée  
su r le  c ré d i t  o u v e r t  au b u d g e t p o u r  le ch au ffag e  des b â tim e n ts  c o m m u n a u x .

A d o p té .

N« 6 4 / 7.145. ABATTO IRS. TRAVAUX DE M O DERNISATION. OUVRAGE  
DE FRANCHISSEM ENT DU BOULEVARD PÉRIPHÉRIQUE  

N O R D -EST PAR LA VOIE FERRÉE DESSERVANT LES 

A BATTO IRS. TRAVAUX DE TERRASSEM ENT. ADM ISSIO N  

EN RECETTE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  7 .114 d u  5 ju in  1964 a p p ro u v é e  le 25 a o û t  1964, v o u s  avez 
a c ce p té  le  p r o je t  du  p assag e  su p é rie u r  su r le b o u le v a rd  p é rip h é riq u e  N o rd -E s t  p o u r  la  
v o ie  fe rrée  d e v a n t  d esse rv ir  les A b a tto ir s  e t  ag réé  les d isp o s itio n s  p ré v u e s  p o u r  le leg le- 
m e n t  des .d ép en ses  c o n sécu tiv es  à la c o n s tru c tio n  de  c e t o u v rag e  p a r  le S erv ice  des 

P o n ts -e t-C h au ssé e s .
E n  ce q u i co n cern e  les te r ra s s e m e n ts  p o u r  fou illes e t  m ise en  d é p ô t des déb la is , il 

a é té  c o n v e n u , av ec  ce Serv ice , q u e  ces t r a v a u x  re p r is  à  l’e s tim a tif  p o u r  u n e  som m e 
de 160.000 F ., n ’é ta ie n t  p a s  à la  ch a rg e  de la  V ille de  L ille , é ta n t  d o n n é  q u e  leu r  ex écu ­
t io n  e s t  n écessa ire  p o u r  le d re sse m e n t de la  p la te fo rm e  du  b o u le v a rd  p é rip h é riq u e .

L es d ép en ses  c o rre sp o n d a n te s  se ro n t p rises  en  c o m p te  p a r  le S erv ice  des P o n ts  e t  
C h au ssées sous la  fo rm e d ’u n  fo n d s de co n co u rs . L a  V ille  de L ille  p a ie ra  d o n c  1 e n tre ­
p r ise  c h a rg ée  des t r a v a u x  e t  le  S erv ice  des P o n ts  e t  C haussées lu i re m b o u rse ra  le p r ix  
c o rre s p o n d a n t a u x  dép en ses de  te r ra s s e m e n t  e t  de m ise  en  d é p ô t des d éb la is .
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D ’acco rd  av ec  vos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in a n ce s , nous v o u s  d e m a n ­
d o n s :

1° d ’a p p ro u v e r  les d isp o sitio n s  su s-m e n tio n n é es , c o n c e rn a n t le fonds de co n co u rs  
p ro p o sé  p a r  le S erv ice  des P o n ts  e t  C haussées p o u r  les t r a v a u x  de te r ra s s e m e n t de  l ’ou ­
v ra g e  ;

2° de d éc id e r l’in sc r ip tio n  :

a )  au  c h a p itre  X X X V II  des dép en ses au  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964 d u  c ré d it 
c o rre sp o n d a n t, so it 160.000 F ., sous la ru b riq u e  « A b a t to ir s  -  M o d ern isa tio n  -  T ra v a u x  
de te r ra s s e m e n t ex é cu té s  p o u r  le c o m p te  des P o n ts  e t  C haussées » ;

b )  au  c h a p itre  X V I des re c e tte s  du  m êm e d o c u m e n t de l ’a rtic le  c o rre s p o n d a n t 
au  re m b o u rse m e n t de c e tte  som m e p a r  les P o n ts  e t  C haussées.

A d o p té .

N" 6 4 / 7.146. A BATTOIRS. TRAVAUX DE M ODERNISATION. VOIRIE -  

3e PH ASE (PA R TIE). PROJET.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’a v a n c e m e n t des tra v a u x  de m o d e rn isa tio n  des A b a tto ir s  p e rm e t d ’en v isag er, 
dès m a in te n a n t ,  l ’e x é cu tio n  de la  tro is ièm e  p h ase  de v o irie  (p a r tie ).

L e p ro je t  qu i nous e s t so u m is co m p re n d  la c o n s tru c tio n  de p a rk in g s  d e rr iè re  la  halle  
a u x  cu irs  e t  d e v a n t le p a rc  de c o m p ta g e  e t  de r é p a r t i t io n  d ’u n e  su rface  a p p ro x im a tiv e  
de 2.890 m 2, a insi q u e  le réseau  d ’a ssa in isse m e n t de l’en sem b le  de c e tte  su rface .

L a  d é s ig n a tio n  du  b én éfic ia ire  des o u v rag es  a u ra  lieu su r  ap p el d ’offres e t  un  dossie r 
te c h n iq u e  a é té  p ré p a ré  en  v u e  de c e tte  c o n su lta tio n .

D ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
ce dossie r e t, n o ta m m e n t, le c a h ie r  des ch arg es é ta b li s u iv a n t les d isp o sitio n s  des d é c re ts  
60-724 d u  25 ju il le t  1960 e t  61-31 du 11 ja n v ie r  1961, to u s  d eu x  re la tifs  a u x  m arc h és  
des t r a v a u x  des c o lle c tiv ité s  p u b liq u es .

L es d ép en ses  a ffé ren tes  à c e tte  tro is iè m e  p h a se  de vo irie  s e ro n t im p u té e s  su r  les 
c ré d its  re p o r té s  au  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  p o u r  la ré a lisa tio n  des t r a v a u x  de m o d e rn i ­
s a tio n  des A b a tto irs .

A do pt é .
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N> 6 4 / 7.147. — CONSTRUCTION D ’U NE BIBLIOTHÈQ UE MUNICIPALE  

RUE EDOUARD DELES ALLE.
DEUXIÈM E REVALORISATION DES D ÉPENSES. PART  

DE LA VILLE. EM PRU N T. EMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 2 /  7.108, le C onseil M u n ic ip a l, au  co u rs  de sa séan ce  du  
13 ju in  1962, a fixé le n o u v e a u  m o n ta n t  du  p ro je t  de la  B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le  à
6 .420 .000  F . e t  a déc idé  l ’in sc r ip tio n  au  c h a p itre  X X X V II  du  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  
de 1962 de d e u x  c ré d its  p o u r  un  m o n ta n t  to ta l  de 670.000 fran cs  a fin  de p a llie r  la  d iffé ­
ren ce  a v ec  l’é v a lu a tio n  p r im itiv e  de 1958, so it 5 .750 .000  F .

L ’u n  des c ré d its  s ’é le v a it  à 435 .500 F ., r e p ré s e n ta n t  la p a r t  de  la  Ville, l ’a u tre , 
d ’u n  m o n ta n t  de 234.500 F ., v isa i t  le rem p lo i de r a ju s te m e n t  de s u b v e n tio n  ca lcu lée  
a u  t a u x  de  35 %  p ré c é d e m m e n t acco rdé .

L es t r a v a u x  so n t m a in te n a n t  fo r t  a v a n c é s  e t  to u te s  les dép en ses o n t  p u  ê tre  chiffrées 
à leu r  ju s te  v a le u r  à la  d a te  du  15 m a rs  1964, c o m p te  te n u  des h au sses  im p o r ta n te s  
in te rv e n u e s  d ep u is  d e u x  an n ées  e t de t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  d o n t  l ’e x é cu tio n  a é té  
re c o n n u e  in d isp e n sab le  au  fu r  e t  à m esu re  de l ’a v a n c e m e n t des o u v rag es .

C’e s t a in s i q u e  la n o u v elle  s itu a tio n  des dép en ses f a i t  a p p a ra ît r e , a p rè s  re v a lo ri ­
s a tio n  d u  p ro je t  in itia l  e t  du dev is des t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s , u n  n o u v e a u  m o n ta n t  
de d ép en ses  de 6 .880 .000  F ra n c s . L a  n o u v e lle  in su ffisance  re s so r t  d onc  à 460.000 F ra n c s .

E lle  d o it  fa ire  l ’o b je t  de d e u x  o u v e rtu re s  de c ré d its , l ’u n e  de 299.000 F . r e p ré s e n ta n t  
la  p a r t  de la  V ille, l ’a u tr e  de 161.000 F . de rem p lo i d ’u n e  su b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  
au  t a u x  de 35 %  su r  le m o n ta n t  de l ’insuffisance.

D ’acco rd  av ec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in a n ce s , n o u s v o u s  d e m a n ­
d o n s de  d éc id e r l ’in sc r ip tio n  au c h a p itre  X X X V II  du  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1964 
de l ’a r t ic le  s u iv a n t :

B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le  -  C o n s tru c tio n  -  C ré d it c o m p lé m e n ta ire  -  E m p ru n t  -  
E m p lo i : 299 .000 F .

L ’in tro d u c tio n  de la d e m a n d e  de su b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  e t  l ’in sc r ip tio n  du 
c ré d it  c o rre s p o n d a n t fera  l ’o b je t  d ’u n  r a p p o r t  spécia l q u i fera  su ite  à la  p ré s e n te  dé li ­
b é ra tio n .

A d o p té .

N° 6 4 / 7 .148. — CONSTRUCTION D ’U N E BIBLIOTHÈQ UE M UNICIPALE  

RUE EDOUARD DELESALLE.
DEUXIÈM E REVALORISATION DES D ÉPENSES.
SUBVEN TIO N  COMPLÉMENTAIRE. REMPLOI.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

V ous venez  de re v a lo rise r  e t  d ’a ju s te r  le m o n ta n t  des d ép en ses  de c o n s tru c tio n  
de  la B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le  e t  d ’a r r ê te r  à 6 .880 .000  F . la  n o u v elle  é v a lu a tio n  d u  p ro je t  
s u iv a n t  u n e  s itu a tio n  d é ta illé e  d ressée  à la d a te  du  15 m ars  1964. C e tte  s itu a tio n  f a i t
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l ’o b je t  d ’un  ta b le a u  a n n e x é  au  p ré s e n t  r a p p o r t ,  r e p re n a n t  la p o s itio n  de c h a cu n  des 
lo ts  eu  ég a rd  à sa p rév is io n  d ’origine.

L e  m o n ta n t  des c ré d its  o u v e rts  au  b u d g e t  co m m u n a l s ’é lève à 6 .420 .000  fran cs , 
se r é p a r t is s a n t  com m e s u it  :

l re p a r t ic ip a tio n  de la  V i l l e ............................................  3 .7 3 7 .5 0 0  F .
R a ju s te m e n t  p a r t ic ip a tio n  de la  V i l l e ......................  1 2 6 .0 0 0  »
2 e p a r t  de la V i l l e .............................................................  4 3 5 .5 0 0  »

1re su b v e n tio n  acq u ise  p a r  a r r ê té  m in is té rie l du
2 5 /4 /1 9 6 0    1 .8 8 6 .5 0 0  »

2 e su b v e n tio n  p r é v is io n n e l le ............................................  2 3 4 .5 0 0  «

E n se m b le  . . . .  6 .4 2 0 .0 0 0  F .

C o m p te  te n u  de  la n o u v e lle  é v a lu a tio n  d u  p r o je t  au  15 m a rs  1964, l ’insuffisance 
re s s o r t  d o n c  à 460 .000  fran cs . Ce ra ju s te m e n t ,  re n d u  n écessa ire  p a r  su ite  de la  h au sse  
des p r ix  e t  de t r a v a u x  su p p lé m e n ta ire s , ex ige  l ’o u v e r tu re  au  b u d g e t  de la  V ille de n o u ­
v e a u x  c ré d its .

S u r le ta u x  in itia l  de  35 %  de la d ép en se  su b v e n tio n n a b le , on p e u t  p ré v o ir  le d ispo-
s itif  de r a ju s te m e n t  s u iv a n t  :

P a r t  de la  V i l l e ....................................................................... 2 9 9 .0 0 0  F .
S u b v e n tio n  c o m p l é m e n t a i r e ................................................  1 6 1 .0 0 0  »

T o ta l   4 6 0 .0 0 0  F .

D ’acco rd  av ec  nos C om m issions des B â t im e n ts  e t des F in a n ce s , n o u s v o u s  d e m a n ­
d o n s  :

1° d ’a p p ro u v e r  la r é p a r t i t io n  des c ré d its  c o m p lé m e n ta ire s  te lle  q u ’elle figure  ci- 
a v a n t  ;

2° de so llic ite r  de l ’E t a t  u n  s u p p lé m e n t de su b v e n tio n  de  161.000 F . ;

3° d ’in sc rire  c e tte  som m e a u x  c h a p itre s  X I I I  des re c e tte s  e t  X X X V II  des d épenses 
d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1964, sous ru b r iq u e  : « B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le  -  Cons ­
t ru c t io n  -  S u b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  de l’E t a t  -  E m p lo i » ;

4° de d éc id e r le rem p lo i d u d i t  c ré d it  a u x  fins de rè g le m e n t des dép en ses consé ­
c u tiv e s  à la  réa lis a tio n  de la  B ib lio th è q u e  M unic ipa le .

Ad o p t é .



N° 6 4 / 7.149. BIBLIOTHÈQ UE M UNICIPALE, RUE ÉDOUARD DELESALLE.
FO URNITURE DE M OBILIER FIXE EN BO IS. MARCHÉS.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A fin  d ’a ssu re r  r a m é n a g e m e n t  in té r ie u r  de  la  B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le  en m o b ilie r  
fixe, il a  é té  p ro céd é  à u n e  c o n s u lta tio n  p u b liq u e  re s tre in te , b asée  s u r  un  dossier te c h ­
n iq u e  p ré p a ré  p a r  les A rc h ite c te s , MM. P . e t  M. L e n g la r t.

Ce dossier, c o m p re n a n t des p lan s , des b o rd e re a u x  d e sc r ip tifs  e t  q u a n t i ta t i f s  e t  
u n e  le t tr e -n o tic e  f ix a n t les p r in c ip a le s  d isp o s itio n s  te c h n iq u e s  e t  a d m in is tra t iv e s  re la ­
t iv e s  a u x  o u v rag es  env isagés, a é té  ad ressé  à six  e n tre p rise s .

Ce m o b ilie r co m p re n d  e sse n tie lle m en t d e s .ra y o n n a g e s , des b a n q u e s , des p la c a rd s , 
des a rm o ire s , des v itr in e s , des v e s tia ire s  e t  q u e lq u e s  accesso ires p o u r  la  m a n u te n tio n  

des liv res.

L es six  e n tre p rise s  c o n ta c té e s  o n t  rem is  des p ro p o sitio n s . C e rta in es  ne c o n c e rn a ie n t 
q u ’u n  seul lo t, d ’a u tre s  é ta ie n t  in co m p lè te s  ou  n o n  confo rm es a u x  p lan s .

U n  ta b le a u  c o m p a ra tif  des p r ix  a é té  d ressé  p o u r  c h acu n  des lo ts  a fin  de p e rm e ttre  
de  ju g e r  les offres a r tic le  p a r  a rtic le .

A  la  su ite  d ’u n  e x a m e n  d é ta illé , il a é té  p o ssib le  d ’é ta b lir  u n  c la sse m e n t e t  un  ch o ix  
e t, en  acco rd  av ec  les A rc h ite c te s , la  r é p a r t i t io n  des lo ts  a é té  la  s u iv a n te  :

L o t  n °  1 : Salle de p r ê t  -  R a y o n n a g e s  e t  b a n q u e .
E n tre p r is e  A n d ré  T y tg a t ,  68, ru e  de T h u m esn il, à L ille , p o u r  le p r ix  de 

74.729,55 F ., y  co m p ris  so m m e à v a lo ir.
«

L o t  n °  2 : a )  B a n q u e  de la salle  de lec tu re .
Société  B o rg e a u d  e t  Cie, 122, ru e  de B a g n e u x , à M o n tro u g e  (Seine), p o u r  
le p r ix  de 22.981,61 F ., y  c o m p ris  som m e à v a lo ir.

b)  R a y o n n a g e s

Société  A n o n y m e  E ta b lis s e m e n ts  B ien v en u  F rè re  e t  S œ u r, 4, ru e  A rm a n d  
C arre l, à L ille , p o u r  le p r ix  de 59 .988,93  F ., y  co m p ris  som m e à v a lo ir .

L o t  n °  3 : S ec tio n s E n fa n ts .
R a y o n n a g e s  - b a n q u e s  - a rm o ire  - p la c a rd s  - ta b le  de  t ra v a il .
E n tre p r is e  C laude  D ’H e lft, 33, ru e  du  B as-L iév in , à R o n c h in , p o u r  le 

p r ix  de 60 .291,00  F ., y  co m p ris  som m e à v a lo ir.

L o t  n °  4 : V itr in e s  - ra y o n n a g e s  - m eu b le s  de c la sse m e n t e t  c h a r io ts  à liv res.
S ociété  B o rg e a u d  e t  Cle, 122, ru e  de B ag n e u x , à M o n tro u g e  (Seine), p o u r  

le p r ix  de 46 .598 ,26  F ., y  co m p ris  som m e à v a lo ir.

L ’en sem b le  des offres a in si ré p a r tie s  accu se  u n  m o n ta n t  de 264 .589 ,35  F .

L e  dé la i p o u r  la fo u rn itu re  de ce m o b ilie r  e t  sa  m ise en p lace  a é té  fixé à d eu x  m ois.

C o m p te  te n u  des p ro p o s itio n s  p ré se n tée s  p a r  le S erv ice d ’A rc h ite c tu re , il y  a lieu  
de p ré v o ir  la  p a s sa tio n  de m arc h és  av ec  les q u a tr e  e n tre p rise s  re te n u e s .

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s  :

I o d ’a p p ro u v e r  les d isp o sitio n s  susv isées ;
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2° de d éc id e r la p a s sa tio n  des m arc h és  c i-ap rès  :

a )  E n tre p r is e  A n d ré  T y tg a t ,  à L ille  m o n ta n t  : 7 4 .7 2 9 ,5 5  F .
b )  S ociété  A n o n y m e  B o rg e a u d  e t  Cle, à M o n tro u g e  (Seine) m o n ta n t  : 6 9 .5 7 9 ,8 7  F .
c )  Société  A n o n y m e  B ie n v e n u  F rè re  e t  S œ u r, à L ille m o n ta n t  : 5 9 .9 8 8 ,9 3  F .
d )  E n tre p r is e  C laude  D ’LIelft, à R o n c h in  m o n ta n t  : 6 0 .2 9 1 ,0 0  F.

L es d épenses se ro n t im p u té e s  su r  les c ré d its  re p o r té s  au  c h a p itre  X X X V I I  d u  
b u d g e t s u p p lé m e n ta ire  du  p ré s e n t  exerc ice  sous les ru b riq u e s  « B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le  -  
M obilier e t  m a té r ie l  » e t  « B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le  -  C o n s tru c tio n  ».

A d o p té .

N» 6 4 / 7.150. BIBLIOTHÈQ UE M UNICIPALE, RUE EDOUARD DELESALLE.
MARCHÉ DE TRAVAUX. LOT N° 8 : REVÊTEM ENT DES  

SOLS EN CAOUTCHOUC. SU B ST IT U T IO N  D ’EN TREPRISE. 
AVENANT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. P ie rre  C apy , P ré s id e n t-D ire c te u r  G én éra l de la  S ociété  C apy  e t  Cie, E n tre p r is e  
de re v ê te m e n ts  de sols à T o u rco in g , 52, ru e  de  la  M alsence, é ta i t  t i tu la i re  d ’u n  m arch é  
de t r a v a u x  re la tif  à la c o n s tru c tio n  de la  B ib lio th è q u e  M unic ipa le , ru e  E . D elesalle, 
à  L ille.

<
Ce m arc h é , p assé  su r  a p p e l d ’ofî'res-concôurs du  31 m ai 1963, c o n c e rn a it  le lo t 

n° 8 : R e v ê te m e n t des sols en c a o u tc h o u c  de ce c h a n tie r .

O r, de l ’a c te  p assé  le 16 ja n v ie r  1964 p a r  d e v a n t  M e Y v es G h esq u ières , n o ta ire  à 
T o u rco in g , il ré su lte  q u e  c e tte  e n tre p rise  a é té  c o n s titu é e  en « Société  à R e sp o n sa b ilité  
lim itée  » sous la ra iso n  sociale  « C o m p to ir  d ’A p p lica tio n  de p ro d u its  in d u s tr ie ls  du  
N o rd  » en  ab rég é  « C .A .P .I .N .O .R .» a y a n t  son siège à  T o u rco in g , 52, ru e  de la  M alsence. 
C e tte  c o n s ti tu t io n  de Société  a d ’a illeu rs  fa it l’o b je t  d ’u n e  in se r tio n  d a n s  le n° 10.193 
de l ’In d ic a te u r  des F la n d re s , V allée de la L y s  e t  A rro n d isse m e n t de L ille  d u  7 fév rie r
1964.

M. Je a n -M a rie  D ew ism e, a g is sa n t en q u a lité  de g é ra n t  u n iq u e , so llic ite  le  t r a n s fe r t  
du  m arc h é  p réc ité  au  p ro fit  de la Société  à re sp o n sa b ilité  lim ité e  a insi créée.

D ’acco rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s d e m a n d o n s  d ’ag ré e r 
c e tte  d e m a n d e  e t  d ’a p p ro u v e r  l ’a v e n a n t  é ta b li  à  c e t effet.

A d op té .
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N° 6 4 / 7.151. -  BIBLIO TH ÈQ UE M UNICIPALE, RUE EDOUARD DELESALLE.
VOIRIE INTÉRIEU RE. APPEL D ’OFFRES. MARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  de la  B ib lio th è q u e  M unic ipa le , l ’a m é n a ­
g e m e n t d ’u n e  ch au ssée  a é té  p ré v u  e n tre  l ’e n tré e  de la  ru e  d u  P la t  e t  le p o s te  de  t r a n s ­
f o rm a tio n  s itu é  à la  l im ite  de la co u r in té r ie u re  de l ’é ta b lis se m e n t.

E n  v u e  de l ’e x é cu tio n  de  ces t r a v a u x  de v o irie  in té r ie u re , u n  ap p e l d ’o fïres a é té  
a d re ssé  à h u i t  e n tre p rise s . S ix d ’e n tre  elles o n t  ré p o n d u  à n o tre  c o n s u lta tio n  e t  leu rs  
p ro p o s itio n s  so n t rep rise s  a u  ta b le a u  ci-dessous :

E n t r e p r i s e s

A Y A N T  S O U M I S S I O N N É

M o n t a n t  

D E  L A  

S O U M I S S I O N

■

D é l a i

p r o p o s é

D u r é e  d e

L A  G A R A N T I E  

S P É C I A L E

Société T ravaux routiers de la H aute  

M oselle, à L i l l e .......................................... 26 .0 0 9 ,5 0  F. 2 mois 2 ans

Entreprise Lesage, à B a i l l e u l ................... 32 .9 5 7 ,1 0  » 1 mois 3 ans

Société des Mines de B itum e et d’A sphalte  
du Centre, à W a m b r e c h ie s ................... 30 .6 7 0 ,2 0  » 1 mois 1 an

Société Chimique et routière de la  Gironde, 
à P etite-S yn th e (Nord) ....................... 24 .0 2 6 ,2 0  » 3 sem aines 3 ans

E ntreprise Carette-Duburcq, à R oubaix 25 .315 ,30  » 25 jours 1 an
Société anonym e L ecœ uche, à Lom ine . 3 0 .3 6 5 ,0 0  » 25 jours

A p rès  e x a m e n  c o m p a ra tif  e ffec tu é  p a r  n o tre  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re , il a p p a r a î t  
q u e  la  p lu s  a v a n ta g e u se  de  ces offres é m a n e  de la  Société  C h im iq u e  e t  R o u tiè re  de la  
G iro n d e, ru e  A chille  P é rè s  à P e t i te -S y n th e  (N o rd ) qu i, de p lu s, p ré s e n te  u n  g e n re  de 
r e v ê te m e n t  e t  des m a té r ia u x  d o n t les c a ra c té r is t iq u e s  ré p o n d e n t a u x  c o n d itio n s  req u ise s  
p a r  le c a h ie r  des p re sc r ip tio n s  sp écia les  é ta b li  p o u r  ce lo t  de t r a v a u x .

E n  acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  p ro p o so n s  :

1° de  ra t if ie r  ce cho ix  ;

2° d e  d éc id e r q u e  la  so u m issio n , rem ise  p a r  la  Société  C h im iq u e  e t  R o u tiè re  de la 
G iro n d e , d ’u n  m o n ta n t  de 24 .026,20  F ., so m m e à v a lo ir  com prise , t ie n d ra  h eu  de  m arc h é .

L es d ép en ses  co n sécu tiv es  à l ’e x é c u tio n  de ces t r a v a u x  s e ro n t im p u té e s  su r  les 
c ré d its  re p o r té s  au  c h a p itre  X X X V II  d u  b u d g e t s u p p lé m e n ta ire  de 1964 sous la  ru b riq u e  
g é n é ra le  : « B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le  -  C o n s tru c tio n  ».

A d o p té .



30 O cto b re  1964 —  7 66  —

N u 6 4 / 7.152. — BIBLIOTHÈQ UE M UNICIPALE. FO URNITURE D ’ÉNERGIE  

ÉLECTRIQUE, HAUTE TEN SIO N. CONTRAT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  l ’a lim e n ta tio n  en c o u ra n t é le c tr iq u e  de la  B ib lio th è q u e  M unicipale , ru e  
E d o u a rd  D elesa lle , n o u s av o n s  é té  a m en é  à p ro c é d e r  à l’in s ta lla tio n  d ’un  p o s te  h a u te  
te n s io n  a lim e n té  en 15.000 vo lts .

E n  acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s  :

1° de  n o u s  a u to r ise r  à so u scrire  p o u r  la p u issa n c e  de 50 K W ., le c o n tr a t  n° 21352, 
r e la tif  à la  fo u rn itu re  d ’én e rg ie  é le c tr iq u e  au  « ta r i f  v e r t  », à c o m p te r  d u  1er ju in  1964 ;

2° de d éc id e r q u e  les dép en ses d o n t le m o n ta n t  e s t  fo n c tio n  d ’u n  coefficien t u tili ­
s a te u r  non  d é te rm in é  s e ro n t im p u tée s  su r  le c ré d it  o u v e r t  c h a q u e  an n é e  p o u r  l ’éc la irag e  
des b â t im e n ts  c o m m u n a u x .

A d o p té .

N° 6 4 / 7.153. — IM M EUBLE, RUE DE LA MARBRERIE. TRANSFORM ATION  

ET AM ÉNAGEM ENTS DIVERS. LOT N» 16 : CORRECTION  

ACOUSTIQUE. MARCHÉ SUR  CONCOURS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  de tra n s fo rm a tio n  e t  d ’a m é n a g e m e n ts  de  l ’im m eu b le  de la  ru e  de  la 
M arb re rie  s o n t su ffisam m en t a v a n cé s  p o u r  en v isa g e r, dès m a in te n a n t ,  l ’ex écu tio n  du 
lo t n° 16 q u i co n cern e  la  c o rre c tio n  a c o u s tiq u e  de  la Salle des F ê te s .

L e d ev is  q u a n ti ta t if - e s t im a ti f  accuse  u n  m o n ta n t  de 159.500 F .

Ces o u v rag e s  fe ro n t l’o b je t d ’un  c o n co u rs  p a rm i les e n tre p rise s  spécia lisées d an s  
ce g en re  d 'in s ta lla tio n s .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s  d ’a p p ro u v e r  
le do ssie r te c h n iq u e  d e v a n t  se rv ir  de base  à la c o n su lta tio n  p u b liq u e  e t, n o ta m m e n t  
le c a h ie r  des c lauses e t  co n d itio n s  p a r t ic u liè re s  é ta b li  s u iv a n t  les d isp o sitio n s  des d é c re ts  
n° 60-724 d u  25 ju il le t  1960 e t  n° 61-31 d u  11 ja n v ie r  1961, to u s  d eu x  re la tifs  a u x  m a r ­
chés de  t r a v a u x  des co lle c tiv ité s  p u b liq u es .

L a  d ép en se  a ffé re n te  à ce lo t  se ra  im p u té e  su r  le c ré d it  r e p o r té  a u  B u d g e t su p p lé ­
m e n ta ire  de l ’ex erc ice  1964 sous la ru b r iq u e  : « Im m e u b le  ru e  de la M arb re rie . T ra n s fo r ­
m a tio n  e t  a m é n a g e m e n ts  d iv e rs  ».

Ad op té .
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No 6 4 / 7 .154. — PROGRAMME SOCIO-ÉDUCATIF ET SPORTIF. AUBERGE  

DE LA JE U N E SSE . TRAVAUX DE TRANSFORM ATIONS  

ET D ’AM ÉNAGEM ENTS. CRÉDIT COMPLÉMENTAIRE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n os 6 2 /  7.153 du  8 n o v e m b re  1962 a p p ro u v é e  le 27 a o û t 1963 
e t  64 / 7 .070 du  3 m a rs  1964 a p p ro u v é e  le 21 m a rs  s u iv a n t, nous a v o n s  décidé l’o u v e r ­
t u r e  de c ré d its  s ’é le v a n t re s p e c tiv e m e n t à 9 9 .0 0 0  e t  28.175 fran cs  e t  le rem p lo i de la 
su b v e n tio n  de 81 .000  fra n c s  acco rd ée  p o u r  l ’e x é c u tio n  des t r a v a u x  de  t ra n s fo rm a tio n s  
e t  d ’a m é n a g e m e n ts  de 1’« A u b erg e  de la  J e u n e s s e  », su iv a n t le p r o je t  d ressé  p a r  
M. G h esq u iers , A rc h ite c te .

L es t r a v a u x  so n t m a in te n a n t  t rè s  a v a n cé s  e t  l ’A rc h ite c te  a é té  c o n tra in t  d ’e x é ­
c u te r  d iv e rs  t r a v a u x  non  p ré v u s  in it ia le m e n t, à sa v o ir  :

—  re v ê te m e n t fa ïence  en  cu isine,
—  re m p la c e m e n t de p a rq u e ts  e t  p l in th e s  p r is  de c h am p ig n o n ,
—  a rm a tu re  c h a rp e n te  p o u r  pose iso la tio n ,
—  rév is io n  de m en u ise ries ,
—  re n fo rc e m e n t de l ’in s ta lla tio n  in té r ie u re  de p lo m b erie ,
—  P o se  d ’un  câb le  é le c tr iq u e  p o u r  fo u r  é le c tr iq u e ,
—  p e in tu re s  e x té r ie u re s  e t  su r  m en u ise ries  su p p lé m e n ta ire s .

Ces t r a v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  o n t  é té  é v a lu é s  à  40 .000 fran cs, y  c o m p ris  h o n o ra ire s .

L e  m o n ta n t  de la  su b v e n tio n  re s te  im m u ab le .

D ’acco rd  a v e c .n o s  C om m issions des B â t im e n ts  e t  des F in a n ce s , n o u s vous d e m a n ­
d o n s  de  d éc id e r l ’o u v e r tu re  d ’u n  c ré d it  c o m p lé m e n ta ire  de  40 .000 fra n c s  q u i se ra  in s c r i t  
au  c h a p itre  X X X V II  des D ép en ses d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1964, so u s la  ru b r iq u e  :

« P ro g ra m m e  so c io -éd u ca tif  e t  sp o rtif .

A u b e rg e  de la J e u n e sse  -  T ra v a u x  de tra n s fo rm a tio n s  e t  d ’a m é n a g e m e n ts  -  C ré d it  
■com plém entaire . »

A d o p té .

N° 6 4 / 7.155. THÉÂTRE SÉBASTO POL. TRAVAUX DE M O DERNISATION.
INSTALLATIO N DE CHAUFFAGE. MARCHÉ DE GRÉ A 

GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  m o d e rn isa tio n  d u  T h é â tr e  S éb as to p o l n écess ite  la  rem ise  en é ta t  des in s ta l ­
la t io n s  de ch au ffag e  e t  de v e n tila tio n .

L es E ta b lis s e m e n ts  H e n ry  V ern ie r, qu i a v a ie n t  é té  ch arg és  de l 'in s ta l la t io n  ex is ­
t a n t e  o n t  é té  c o n su lté s  en v u e  de c e tte  ré fe c tio n .

C e tte  firm e n o u s p ro p o se  d ’a ssu re r  ce t r a v a il  p o u r  le p r ix  de s o ix a n te  m ille  so ix a n te -  
d e u x  fra n c s  (60.062 F .).
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D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r ise r  à p a sse r  av ec  les E ta b lis s e m e n ts  H e n ry  V ern ie r , d o n t le 
siège social e s t à T o u rco in g , 27, .ru e  de R o u b a ix , un  m arc h é  de g ré à g ré , é v a lu é  à 
60.062 F .

2° de d éc id er l’im p u ta tio n  de c e tte  d ép en se  su r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X X X -V II 
a r tic le  22 du  b u d g e t  p r im itif  de 1964 p o u r  la m o d e rn isa tio n  du T h é â tre  S éb asto p o l.

A d o p té .

N° 6 4 / 7.156. THÉÂTRE SÉBASTO POL. M ODERNISATION. FO URNITURE  

DE MATÉRIEL D ’ÉCLAIRAGE SCÉNIQUE. MARCHÉ DE GRÉ 

A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  m o d e rn isa tio n  du  T h é â tre  S éb asto p o l nécessite  le re n o u v e lle m e n t d u  m a té rie l 
d ’éc la irag e  scén ique .

A c e t  effet, n o u s  av o n s  c o n su lté  s e p t m aiso n s spécialisées.

D e u x  d ’e n tre  elles nous o n t  ad ressé  des offres :

—  les E ta b lis s e m e n ts  C lem ançon , 23, ru e  L a m a r tin e , à P a r is  (9 e) nous o ffren t 
un  m a té r ie l  de b o n n e  q u a lité  p o u r  u n  m o n ta n t  de 54 .450  F . ;

—  la Société  F a lc o n e t  e t  Cie, 12, ru e  B lan ch e , à  P a r is  (9 e) nous fa i t  u n e  p ro p o sitio n  
p o u r  u n  a p p a re illa g e  de q u a lité  co m p a rab le , q u i se m o n te  à 50.820 F .

L es d eu x  so lu tio n s  é ta n t  co n fo rm es a u x  p re sc r ip tio n s  d em an d ées  lo rs  de  la co n su l ­
t a t io n  d u  15 a v ril 1964, c ’e s t la  p ro p o s itio n  de la  S ociété  F a lc o n e t  e t  Cie q u e  nous p ro ­
p o so n s  de re te n ir .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de  n o u s a u to r is e r  à p a sse r  av ec  la S o cié té  A n o n y m e  F a lc o n e t e t  Cie, 12, ru e  
B la n c h e , à P a r is  (9 e) u n  m arc h é  de g ré  à g ré  év a lu é  à c in q u a n te  m ille h u i t  c e n t v in g t  
f ra n c s  (50.820 F .) ;

2° de d éc id e r q u e  la d ép en se  se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  re p o r té  e t in sc r it  a u x  
b u d g e ts  de 1961, p o u r  la m o d e rn isa tio n  d u  T h é â tre  S éb asto p o l.

A d o p té .

N u 6 4 / 7.157. THÉÂTRE SÉBASTO POL. M O DERNISATION.
R EHAUSSEM ENT DE TO ITU R E. ÉQUIPEM ENT  

SCÉNIQUE. MARCHÉ SU R  APPEL D ’OFFRES.
AVENANT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D a n s  le ca d re  de la m o d e rn isa tio n  du  T h é â tre  S éb asto p o l, te lle  q u ’e lle  a é té  décidée 
en 1957, nous av o n s  p ro céd é  à u n  a p p e l d ’offres p o u r  le r e h a u s s e m e n t de la  to i tu re  e t
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le re n o u v e lle m e n t de l ’é q u ip e m e n t scén iq u e , c o n fo rm ém e n t à la  d é lib é ra tio n  n° 63 / 7.094 
d u  10 ju in  1964.

L a  Société  M illière  e t  P ih ie r  a é té  d éc la rée  a d ju d ic a ta ire  de ces t r a v a u x .

L e c ré d it, a lo rs  d isp o n ib le , ne  p e rm e tta i t  p a s  d ’a d ju g e r  l ’en sem b le  des t r a v a u x  e t  
fo u rn itu re s  p ré v u s  à la soum ission  e t  le p ro cè s-v e rb a l d ’a d ju d ic a tio n  du  31 ja n v ie r  
1964, a p p ro u v é  p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd  le 21 fév rie r  1964, p ré c isa it  q u ’u n  a v e n a n t  
s e ra i t  p assé  p o u r  c o m p lé m e n t de t r a v a u x  dès m ise à n o tre  d isp o sitio n  d ’u n e  nouvelle  
t r a n c h e  de c ré d it.

D ’a u tr e  p a r t ,  q u e lq u es  fo u rn itu re s  su p p lé m e n ta ire s  à sa v o ir  : éq u ip es, c h a rio ts  
de m â ts , m â ts , o n t  é té  reco n n u es  in d isp en sab le s  p o u r  co m p lé te r  l’é q u ip e m e n t scén ique .

U n  c ré d it  co m p lé m e n ta ire  de 508 .190  fra n c s  a y a n t  é té  o u v e r t  au  b u d g e t p r im itif  
de 1964, nous v o u s d e m a n d o n s , d ’a c co rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts  :

1° de n o u s a u to r ise r  à p a sse r av ec  la  Société  M illière e t  P ih ie r  un  a v e n a n t  au  m arc h é  
in itia l  r é g u la r is a n t  les t r a v a u x  e x é cu té s  e t les fo u rn itu re s  c o m p lé m e n ta ire s  ;

2° de d éc id e r q u e  ces d épenses év a lu ées  à 193.556 fran cs  se ro n t im p u té e s  su r  le 
c ré d i t  X X X V II  - 22 du  b u d g e t p r im itif  de 1964, p o u r  la  m o d e rn isa tio n  d u  T h é â tre  
S é b a s to p o l, d isp o n ib le  su r  fonds g é n é ra u x , en a t t e n d a n t  la  réa lis a tio n  de l 'e m p ru n t.

A d o p té .

N u 6 4 / 7.158. — RÉALISATION DU PLAN D ’URBANISM E.
DÉM OLITIONS. CRÉDIT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es o p é ra tio n s  im m o b iliè res  re la tiv e s  à la ré a lisa tio n  du  p la n  d ’u rb a n ism e  se p o u r ­
s u iv e n t, ce q u i e n tra în e  la d ém o litio n  de n o m b re u x  im m eu b les  a cq u is  d a n s  ce b u t.

L ’im p o rta n c e  de ces t r a v a u x  ne p e rm e t p a s  de  les fa ire  to u s  réa lise r  p a r  la  m ain - 
d ’œ u v re  m u n ic ip a le  q u i ne co m p te  q u e  tro is  d ém o lisseu rs  e t  le S erv ice d ’A rc h ite c tu re  
e s t c o n tr a in t  de fa ire  a p p e l à des e n tre p ris e s  spécialisées.

É t a n t  d o n n é  q u e  la  réa lis a tio n  d u  p la n  des g a re s  es t e n tré e  d a n s  sa p h a se  a c tiv e , 
q u e  d iv erses  o p é ra tio n s  se p o u rs u iv e n t d a n s  le q u a r t ie r  des D o n d a in es  n o ta m m e n t, 
il p a r a î t  o p p o r tu n  de m e t tr e  à la  d isp o s itio n  d u  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re  u n  c ré d it  a n n u e l 
p e r m e t ta n t  de f in a n c e r  ces t r a v a u x ,  q u i é ta ie n t  ju s q u ’a lo rs  im p u té s  su r  le c ré d it  d ’en ­
t r e t ie n  des p ro p rié té s  co m m u n ales .

D ’acco rd  av ec  nos C om m issions des B â t im e n ts  e t  des F in a n ce s , n o u s v o u s  d e m a n ­
dons, en  co n séq u en ce , de d éc id e r :

1° l ’in sc r ip tio n  au  c h a p itre  X X X V I  des dép en ses du  b u d g e t, sous l ’in ti tu lé  « P la n  
d ’u rb a n ism e . T ra v a u x  de d é m o litio n  », d ’un  c ré d it  a n n u e l affec té  a u x  dép en ses de  t r a ­
v a u x  de d é m o litio n  à e n tre p re n d re  d a n s  le c a d re  d u  p lan  d ’u rb a n ism e  ;
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»
2° l ’o u v e r tu re , sous les m êm es c h a p itre s  e t  in t i tu lé  d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 

1964 d ’u n  c ré d it  de 40 .0 0 0  F . p o u r  l ’im p u ta t io n  des dép en ses de c e tte  n a tu re  a ffé ren tes  
au  p ré s e n t  exercice.

A d o p té .

N° 6 4 / 7.159. — BA TIM EN T S SCOLAIRES. ACQ UISITIO N DE MOBILIER. 
MARCHÉS DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re  a p ro céd é  le 22 ju in  1964 à u n e  c o n su lta tio n  en v u e  de 
l ’a c h a t  d u  m o b ilie r  sco la ire  n écessaire  a u  re m p la c e m e n t d ’a n c ien  m o b ilie r.

S u r  d ix  é ta b lis se m e n ts  co n su ltés, c in q  n o u s o n t  rép o n d u .

A p rès  é tu d e  des d iv e rs  m odèles p ro p o sés , le ch o ix  s ’e s t p o r té  su r le m a té r ie l  ci- 
a p rè s  :

E ta b l is s e m e n ts  L .  I ie u l ie z -R o b u s ta c ie r ,  à C e riza y  (D e u x -S è v r e s ) .

—  350 ch a ises  m a te rn e lle s , h a u te u rs  : 0 ,34 e t  0 ,30 à . . . 10,50 F .
—  10 ta b le s  à sab le  ro n d es , » 0 ,45  à . . . 107,10 »
—  300 cha ises p r im a ire s , » 0 ,37, 0 ,40, 0 ,43, 0 ,45  à . . . 14,70 »
—  20 b u re a u x  de m a î t r e .................................................................à . . . 245,45 »
—  20 b i b l i o t h è q u e s .............................................................................. à . . . 320,60 »
—  25 b a n c s  à d o s s i e r ....................................................  à . . . 53 ,40 »

Soc ié té  A n o n y m e  « M a n u fa c t u r e  d 'ar tic les  d ’a m e u b le m en t  m é ta ll iq u e  et de fer ro n n er ie  - 
M . A . A . M . F . ,  à E c la r o n  ( H a u t e - M a r n e ) .

—  350 ta b le s  in d iv id u e lle s  m a te rn e lle s , h a u te u r s  : 0 ,53 e t  0 ,55 à .  . 27 ,00 F .
—  100 o s sa tu re s  de lits  de  r e p o s  à .  . 14,50 »
—  100 ta b le s  b ip laces  p r im a ire s , sièges a t te n a n ts ,  h a u t .  : 0 ,60  e t  0 ,65  à 85,00 »
—  100 ta b le s  b ip laces  p r im a ire s  san s  sièges, h a u t .  : 0 ,70 e t  0 ,75 à .  . 65 ,00 »

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s  v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de  n o u s a u to r is e r  à p a sse r  av ec  :

a )  le s  E ta b lis s e m e n ts  H eu liez  R o b u s ta c ie r , à C erizay  (D e u x  S èvres), un  m arc h é  
de g ré  à g ré , é v a lu é  à v in g t  e t  u n  m ille  h u i t  c e n t  do u ze  fra n c s  (21.812 F .) ;

b )  la  S ocié té  a n o n y m e  « M a n u fa c tu re  d ’A rtic le s  e t  d ’A m e u b le m e n t m é ta lliq u e  e t 
de fe r ro n n e r ie  -  M .A .A .M .F . », à E c la ro n  (H a u te  M arne), u n  m arc h é  de g ré
à g ré  é v a lu é  à v in g t-c in q  m ille  n eu f ce n ts  f ra n c s  (25 .900 F .) ;

2° de d éc id e r l’im p u ta t io n  des dép en ses s u r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  X X I , 
a r tic le  18 du  b u d g e t  p r im itif  de 1964, sous ru b r iq u e  : « B â tim e n ts  sco la ires -  
M obilier e t  m a té r ie l  -  A c h a t-e n tre tie n  ».

A d op té .
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N» 6 4 / 7.160. — BA TIM EN T S SCOLAIRES ET LOGEMENTS.
INSTALLATIO NS DE CHAUFFAGE CENTRAL. MARCHÉS 

DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  de la  m o d e rn isa tio n  des écoles, il e s t  possib le  de p a s se r  dès m a in te n a n t  
les m a rc h é s  re la tifs  a u x  in s ta lla tio n s  d u  ch au ffag e  c e n tra l  des écoles G eorges S an d , 
D u p le ix , D e sc a rte s  e t  M o n tesq u ieu , B e r th e lo t  e t  J u le s  V erne , M ich e le t e t  L i t t ré ,  a in s i 
qu e  des lo g em en ts  de d ire c tio n  des écoles J u le s  V erne, M ichelet, R e n a n , F e rd in a n d  
B u isso n  e t  A ris tid e  B r ia n d  e t  P a p e  C a rp e n tie r .

N o tre  se rv ice  d ’A rc h ite c tu re  a p ro céd é  à u n  la rg e  ap p e l d ’offres a u p rè s  de tre iz e  
firm es spécialisées.

Ces c o n su lta tio n s  o n t  d o n n é  les r é s u l ta ts  con sig n és a u x  ta b le a u x  c i-ap rès  :

E n t r e p r i s e s  P r o p o s i t i o n

1) E co le  G eorge S a n d  S o cié té  C. L a b re  P è re  e t  F ils  . . . 5 2 .6 7 5  F -
S o cié té  B ele  e t  Ci e .................  5 4 .2 6 3 ,5 0
E ta b lis s e m e n ts  M e n e t ........  5 5 .2 4 3 ,1 2

2) E co le  D u p le ix  S o cié té  C. L a b re  P è re  e t  F ils  . . . 5 3 .2 6 0  »
S ocié té  B ele  e t  Cl e .................  5 6 .1 7 7 ,8 0
E ta b lis s e m e n ts  M e n e t ........  5 6 .2 7 2 ,6 2

3) E co les  D e sc a rte s  e t  M o n tesq u ieu  E . P o n c h a u x ....................  1 0 8 .8 2 2  »
E ta b lis s e m e n ts  H u g  P è re  e t  F ils  . . 1 1 4 .2 6 2  »
E ta b lis s e m e n ts  M e n e t ........  1 1 6 .4 3 8 ,9 4

4) E co les  B e r th e lo t  e t  Ju le s  V ern e  E ta b lis s e m e n ts  H u g  P è re  e t  F ils  . . 9 4 .4 0 5  »
S ociété  H . V e r n i e r ............. 9 6 .2 9 3 ,8 8
E . P o n c h a u x ........................  9 9 .3 0 0  »
S ociété  L a b re  P è re  e t  F ils  . . . .  1 0 0 .4 4 5  »

5) E co le  M ichelet E ta b lis s e m e n ts  M e n e t .......... 4 9 .0 5 4 ,3 8
E ta b lis s e m e n ts  H u g  P è re  e t  F ils  . 5 5 .9 3 4  »
Société  B ele  e t  Cie ................. 5 5 .9 9 0 ,4 0
E ta b lis s e m e n ts  V ern ie r  • ................  5 6 .7 7 3  »

6) E co le  L i t t r é  S ocié té  B ele e t  Cie ..............................  6 4 .7 3 7  »
E ta b lis s e m e n ts  H u g  P è re  e t  F ils  . 6 5 .1 0 0  »
E ta b lis s e m e n ts  V ern ie r ........................ 6 6 .0 7 6 ,5 0
S ociété  L a b re  P è re  e t  F ils  . . . .  6 9 .6 0 0  »
E ta b lis s e m e n ts  H e rb e a u  M. . . .  6 4 .7 2 2  »

7) L o g e m e n t J u le s  V erne  E ta b lis s e m e n ts  H u g  P è re  e t  F ils  . 6 .9 2 5  »
E ta b lis s e m e n ts  V ern ie r ........................  7 .0 6 2 ,6 2
E . P o n c h a u x ...................  7 .2 2 0  »
S ociété  L a b re  P è re  e t  F ils  . . . .  7 .2 5 0  »
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8) L o g e m e n t M ichele t

9) L o g e m e n t R e n a n

10) L o g e m en ts  F e rd in a n d  B u isson  
e t A ris tid e  B r ia n d

E n t r e p r i s e s

E ta b lis s e m e n ts  M enet . 
S ociété  B ele e t  CIe . . .

E ta b lis s e m e n ts  M e n e t .................
Société  B ele  e t  Cie ..........................
E ta b lis s e m e n ts  H u g  P è re  e t  F ils

E ta b lis s e m e n ts  M e n e t ..................
E ta b lis se m e n ts  H u g  P è re  e t  F ils  
S ociété  B ele e t  Cle . . . . . . .

11) L o g e m e n t P a p e -C a rp e n tie r  Société  B ele e t  Cie .
E ta b lis s e m e n ts  H u g  P è re  e t  F ils  
E ta b lis s e m e n ts  H e rb e a u  M. . .
S ociété  L a b re  P è re  e t  F ils  . . .

L es p ro p o s itio n s  les p lu s  in té re s s a n te s  p o u r  la  V ille o n t  é té  fo rm u lées p a r

la S ociété  I a b re  P è re  e t F ils  p o u r  les écoles G eorges S an d  e t  D u p le ix  ;

P r o p o s i t i o n

5 .651 ,92
5 .936 ,40

8 .201 ,90
8..533 ,40
8 .652  »

13,. 87 1 »
1 1. 100 »
11. 629.20

8..1 1 /  »
8.,139 »
8. 360 »
8. 505 »

—  l ’e n tre p ris e  P o n c h a u x
—  les E ta b lis s e m e n ts  H u g

P è re  e t  F ils
—  les E ta b lis s e m e n ts  M en et

p o u r  les écoles D e sc a rte s  e t  M o n tesq u ieu  ; 
p o u r  les écoles B e r th e lo t  e t  J u le s  V e rn e  e t  le 

lo g e m e n t J u le s  V ern e  ; 
p o u r  l’école M ichele t e t  les lo g em en ts  M ichelet, 

E e rd in a n d  B u isso n , A ris tid e  B r ia n d , R e n a n  ;
—  la  S ociété  B ele  e t  Cie p o u r  l ’école L i t t r é  e t  le lo g em e n t P a p e  C a rp e n tie r .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de n o u s a u to r is e r  à p a sse r  les m a rc h é s  de g ré  à g ré  n écessa ires  av ec  :

a )  la  Société  L a b re  P è re  e t  F ils  d o n t le siège social e s t à L a  M adele ine , 109, ru e  du  
G én éra l de G aulle  p o u r  un  m o n ta n t  de c e n t  c in q  m ille  n eu f c e n t t re n te -c in q  fran cs  
(105.935 F .) ;

b)  l ’e n tre p ris e  P o n c h a u x  d o n t le siège social e s t à L a m b e rs a r t ,  12, a v e n u e  des 
M agno lias, p o u r  un  m o n ta n t  de c e n t  h u i t  m ille  h u i t  c e n t v in g t-d e u x  fran cs  (108.822 F .),

c )  les E ta b lis s e m e n ts  H u g  P è re  e t  F ils  d o n t  le siège social e s t à L ille , 36, ru e  de 
Je m m a p e s , p o u r  u n  m o n ta n t  de c e n t  u n  m ille  t ro is  c e n t t r e n te  fra n c s  (101.330 F .),

d )  les E ta b lis s e m e n ts  M enet, d o n t  le siège social e s t à L ille, 7, ru e  de B a p a u m e , 
p o u r  u n  m o n ta n t  de  so ix an te -se ize  m ille  s e p t c e n t  q u a tre -v in g t-d e u x  fran cs , v in g t  cen ­
t im e s  (76 .782,20  F .),

e )  la  Société  A n o n y m e  B ele  e t  CIe, d o n t  le siège social e s t  à D u n k e rq u e , 3, ru e  
A lb e r t  I er, p o u r  u n  m o n ta n t  de so ix a n te -d o u z e  m ille  h u i t  c e n t  c in q u a n te -q u a tre  fra n c s  
(72 .854 F .)  ;

2° de  d éc id e r q u e  les d épenses se ro n t im p u té e s  su r le c ré d it  r e p o r té  a u  b u d g e t  
su p p lé m e n ta ire  p o u r  la m o d e rn isa tio n  des b â tim e n ts  sco la ires.

Ado pt é .

/
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N° 6 4 / 7.161. — BA TIM EN T S SCOLAIRES. DÉM OLITION DES BA TIM ENTS  

CONTIGUS AU LYCÉE JEAN MACÉ, N»» 48 ET 50, RUE  

GOSSELET. MARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  p e rm e ttre  l ’a g ra n d is se m e n t d u  L y cée  de jeu n e s  filles « J e a n  M acé », il e s t  e n v i ­
sagé  de  p ro c é d e r  à  la  d ém o litio n  de b â tim e n ts  c o n tig u s  à c e t é ta b lis se m e n t, s itu és  
n os 48 e t  50, ru e  G ossele t, p o u r  rem p lo i d u  te r r a in  n écessa ire  à la ré a lisa tio n  d u  p ro je t .

A  c e t effet, u n  a p p e l d ’offres a é té  ad re ssé  à tre iz e  e n tre p rise s  de  d ém o litio n . T ro is  

d ’e n tre  elles o n t  déposé  u n e  offre.

L e s  ré s u l ta ts  de c e tte  c o n s u lta tio n  so n t con sig n és au  ta b le a u  c i-dessous :

E n t r e p r i s e s  s o u m i s s i o n n a i r e s P r i x  a  p a y e r  

p a r  l a  V i l l e

D é l a i  c o n s e n t i

Lepez, 56, rue du Général K œ nig , à W avrin . . . . .  
D egand, 68, rue de Lille, à Q uesnoy-sur-D eûle . . . 
D orchies, 74, rue des E p oux Labrousse, à A nnappes

« au pair » 
2 4 .0 0 0  F. 

8 .8 0 0  F.

3 sem aines  
1 m ois 1 /2 

2 m ois

L a  p ro p o s itio n  la  p lu s  a v a n ta g e u se  p o u r  la V ille ém an e  de l ’E n tre p r is e  L epez. 

E n  acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  p ro p o so n s  d ’a c c e p te r  
l ’offre de c e tte  firm e e t  de d éc id e r q u e  la  sou m issio n  t ie n d ra  lien  de m a rc h é .

A d o p té .

N “ 6 4 / 7 .162. CONSTRUCTIONS SCOLAIRES. CLASSES MOBILES.

CRÉDIT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  p a llie r  l’in su ffisance  des lo ca u x  sco la ires  lo rs de la  p ro c h a in e  re n tré e , la  Com ­
m issio n  D é p a r te m e n ta le  S co la ire  a déc id é  d ’a d m e t tr e  la  \  ille de L ille  a u  b én éfice  d une 
s u b v e n tio n  p o u r  l’in s ta lla tio n  de tro is  c lasses m obiles.

L ’u n e  d ’elles se ra  a ffectée  au  C .E .G . M me de S ta ë l , les d eu x  a u tre s  à 1 école A lb e rt 

S a m a in .
L e  dev is  e s tim a tif  a é té  chiffré à  36.875 fran cs  p o u r  la  c lasse isolée e t  à 68 .050  fran cs  

p o u r  le  b loc  de d e u x  classes. C o m p te  te n u  d ’u n e  ré se rv e  p o u r  d iv e rs  e t  im p ré v u s , la  
d ép e n se  a é té  év a lu ée  à 110.000 fra n c s  ; ce p r ix  c o m p re n d  les fo u rn itu re  e t  in s ta lla tio n , 

les t r a v a u x  co n n ex es e t  l’é q u ip e m e n t co m p le t.

L a  fo u rn itu re  e t  l ’in s ta lla tio n  des b â tim e n ts  p rc fa b iiq u é s  fe ro n t l 'o b je t  d ’u n  ap p e l 
d offres a u p rè s  des firm es agréées p a r  le M in istè re  de  l ’E d u c a tio n  N a tio n a le . L e m arc h é  

vous se ra  soum is u lté r ie u re m e n t.

I
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P o u r  c h a q u e  classe, u n e  su b v e n tio n  fo rfa ita ire  de 10.000 fran cs  e s t a llouée p a r  l ’E t a t  ; 
l ’a id e  f in an c iè re  d u  D é p a r te m e n t  é ta n t  de 1.666 francs.

C o m p te  te n u  de ces su b v e n tio n s  s ’é le v a n t  à 35 .000 fra n c s  p o u r  t ro is  c lasses, la 
p a r t  de la  V ille d a n s  les d ép en ses  re s s o r t  à 75 .000 fran cs .

D ’a c co rd  av ec  nos C om m issions des B â tim e n ts  e t  des F in a n ce s , nous v o u s d e m a n ­
dons :

1° d ’a p p ro u v e r  la m ise  en p lace  des c lasses p ré fa b riq u é e s  à l’école A lb e rt S am ain
e t  au  Collège d ’E n se ig n e m e n t G énéral « M ad am e de S ta ë l » ;

2° de d éc id er, à  c e t effet, l ’in sc r ip tio n  au  c h a p itre  X X X V II  du  b u d g e t su p p lé ­
m e n ta ire  de 1964, d ’u n  c ré d it  de 75.000 fran cs  sous la ru b riq u e  : « C o n s tru c tio n s  sco la ires - 
C lasses m ob iles  - P a r t  de la V ille ».

L a  d e m a n d e  de su b v e n tio n s  fa it  l ’o b je t  d ’un  r a p p o r t  spécial.

A d o p té .

N ü 6 4 / 7.163. — CONSTRUCTIO NS SCOLAIRES. CLASSES MOBILES.
SUB V EN TIO N S. REMPLOI.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s v en o n s  de d éc id e r l’in s ta lla tio n  d e  classes p ré fa b riq u é e s  à l ’école A lb e rt 
S am ain  e t  au  C .E .G . M ad am e de S ta ë l e t  d ’o u v r ir  au  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  u n  c ré d it  
de 75 .000 fra n c s  r e p ré s e n ta n t  la p a r t  de la V ille d a n s  les d épenses év a lu ées à 110.000 F .

C e tte  o p é ra tio n  o u v re  d ro it  au  bénéfice  de  su b v e n tio n s  fo rfa ita ire s  fixées à 10.000 F . 
p o u r  l’E t a t  e t  1.666 F . p o u r  le D é p a r te m e n t  p o u r  c h acu n e  des c lasses so it 35 .000  F . p o u r 
tro is  classes.

D ’acco rd  av ec  nos C om m issions des B â t im e n ts  e t  des F in a n ce s , n o u s  v o u s  d e m a n ­
d o n s  :

1° de so llic ite r de l ’E t a t  e t  du  D é p a r te m e n t  les s u b v e n tio n s  in d iq u ées  c i- a v a n t  ;

2° d ’in sc rire  les a rtic le s  c o rre sp o n d a n ts  a u x  c h a p itre  X I I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  
des D ép en ses du  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  de 1964, sous ru b r iq u e  : « C o n s tru c tio n s  sco ­
la ires -  C lasses m ob iles -  S u b v e n tio n s  de l’E t a t  e t  du  D é p a r te m e n t  -  E m p lo i », la  som m e 
de 35 .000 F . r e p ré s e n ta n t  le m o n ta n t  to ta l  de l’a ide  fin an c iè re  q u i nous e s t acco rd ée  ;

3° de  d éc id e r le rem p lo i de ces s u b v e n tio n s  p o u r  le f in a n c e m e n t des t r a v a u x .

A d o p té .

N° 6 4 / 7.164. — CONSTRUCTIONS SCOLAIRES EN COMMANDES 

GROUPÉES. PROGRAMME 1957. GROUPE DE 

W AZEM M ES. TRAVAUX DE DÉCORATION. AVANT- 

PR O JET. DEMANDE D ’AGRÉM ENT DE L’A RTISTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’a r rê té  m in is té rie l du  18 m ai 1951 p ré v o it  q u e  les p ro je ts  de c o n s tru c tio n s  sco la ires 
d e v ro n t c o m p o rte r  u n  en sem b le  de t r a v a u x  de d é c o ra tio n  q u i s e ro n t financés p a r  une
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su b v e n tio n  sp écia le  fixée à  1 %  du  m o n ta n t  de la  su b v e n tio n  a llo u ée  p a r  l’E t a t  p o u r  
le sd its  p ro je ts , les c o n tr a ts  e t  règ le m e n ts  é ta n t  p assés  p a r  l ’E ta t .

L a  V ille n ’a v a i t  p a s  ju s q u ’à  ce jo u r  usé de c e tte  possib ilité .

MM. M ollet, Segers e t  D e le ta n g , a rc h ite c te s  c o o rd in a te u r  e t  d ’o p é ra tio n s  o n t é tu d ié  
u n  p r o je t  de d é c o ra tio n  p o u r  le G ro u p e  S co laire  de  W azem m es d o n t ils s o n t  les a u te u rs .

Ils o n t  p ré v u  u n  b as  re lief de  6 m 2 e n v iro n  su r  u n  m u r  p ig n o n  v e rs  la ru e  du  M arché  -  
su r  le  th è m e  « E c lo sio n  de la  Je u n e sse  » -  ce b a s  re lie f s e ra i t  en  te r r e  c u ite  ém aillée de 
c o u leu r b leu  v e r t  b o u te ille  c o n tr a s ta n t  av ec  la  te in te  des b r iq u e s  ro u g e  ja u n e .

L e  m o n ta n t  de la  d ép en se  s e ra it  de l ’o rd re  de  tre iz e  m ille  h u i t  c e n t  so ix a n te  fran cs  
s ’in s c r iv a n t  d an s  la lim ite  de 1 %  de la su b v e n tio n  a llouée p o u r  ce G ro u p e  Scolaire  so it 
1 .386.002 fran cs  s u iv a n t  a r r ê té  de s u b v e n tio n  d u  30 décem b re  1959 de  M. le M in is tre  

de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le .

D ’a u tr e  p a r t ,  a fin  de ré d u ire  la  d u rée  de la p ro c é d u re  e t, c o m p te  te n u  de ce que les 
b â t im e n ts  s o n t ach ev és  e t  d ’ores e t  d é jà  en  se rv ice , n o u s so llic itons d e  la  S ous-C om m is ­
sion  fo n c t io n n a n t  a u p rè s  de la  C om m ission  des A c h a ts  e t  c o m m an d es  d e  1 E t a t  s ié g e a n t 
à la  D ire c tio n  des A r ts  e t  L e t tr e s , l ’a g ré m e n t de M. E m ile  M orla ix , s c u lp te u r  s ta tu a ire ,  
P r ix  de R o m e , d e m e u ra n t  83, ru e  de la  T o m b e  Isso ire , à  P a r is  (14e) e t  jo ig n o n s à c e t 
effet, le c u rr ic u lu m  v itæ  é ta b li  p a r  c e t a r t i s te  e t  u n e  d o c u m e n ta tio n  p h o to g ra p h iq u e  

de ses œ u v re s .

L e b a s  re lief é tu d ié  p a r  M. M o rla ix  su r  le th è m e  « E closion  de la  Je u n e sse  » r e p ré ­
s e n te r a i t  u n e  b ra n c h e  m a ître s se  sy m b o lisa n t l 'in s tru c t io n  e t  fo u rn is sa n t  la  sève « le 
sa v o ir  » a des b ra n c h e s  seco n d a ire s  in d isp e n sab le s  à l’éclosion  des f le u rs  e t  des f ru i ts  
« les é lèves ». C e tte  d é c o ra tio n  p lacée  à 5 m è tre s  d u  sol s e ra i t  co n çu e  p o u r  m e ttr e  en  
v a le u r  le b e a u  p a n n e a u  de  b r iq u e s  q u i s e ra i t  son s u p p o rt.

D ’a c co rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s so llic ito n s  l’a g ré m e n t :

1° de l ’a v a n t-p ro je t  de t r a v a u x  d é c o ra tifs  p ré s e n té  p a r  les A rc h ite c te s  ;

2° de M. M orla ix , S c u lp te u r  S ta tu a ire  - P r ix  de R o m e  - 83, ru e  d e  la  T o m b e  Isso ire , 

à P a r is  (14e).

A d o p té .

N° 64 / 7.165. — GROUPE SCOLAIRE JEAN ZAY. SALLE DE GYM NASTIQUE.

MARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n° 61 / 7 .082 e t  n° 61 j  / .0 8 4 , le Conseil M u n ic ip a l a v a it ,  le 
17 m a rs  1961, a p p ro u v é  la  c o n s tru c tio n  d ’u n e  sa lle  de g y m n a s tiq u e  au  G roupe S co ­
la ire  J e a n  Z ay , ru e  H ip p o ly te  L e feb v re  e t  v o té  les c ré d its  n écessa ires  à c e tte  réa lis a tio n  

d o n t  le p r o je t  s ’é lè v e ra it  à 260 .000  francs.

L e  10 ju in  1963, p a r  d é lib é ra tio n  n° 63 / 7 .087, le Conseil M u n ic ip a l v o ta i t  un  c ré d it  
c o m p lé m e n ta ire  de 35 .000  fra n c s  p a r  su ite  de  la  rév is io n  du  p r ix  d u  dev is.
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Ces d isp o sitio n s  é ta ie n t  a p p ro u v é e s  p a r  M.. le P ré fe t  le 24 ju il le t  1963.

L e  p ro je t ,  é ta b li  p a r  M. J e h a n  B o y er, a rc h ite c te  D .P .L .G ., p ré v o y a it  u n e  c o n s tru c ­
t io n  en m a té r ia u x  tra d itio n n e ls  -  B asé  su r  u n  ca h ie r  des c lauses e t  c o n d itio n s  p a r t ic u ­
liè res e t  u n  c a h ie r  des p re sc r ip tio n s  tec h n iq u es  p a rtic u liè re s , u n  ap p e l d ’offres r e s tre in t  
a é té  lan cé  p a rm i se p t  e n tre p rise s  de la R ég io n  d u  N o rd . T ro is  d ’e n tre  elles o n t  rép o n d u , 
en n o u s  a d re s s a n t  les p ro p o s itio n s  su iv a n te s  :

E ta b lis se m e n ts  Jo n c q u e z , à L ille - P r i x  : 3 5 5 .8 7 5  F . - D é la i  : 9 m ois.
E n tre p r is e  D u v e illie , à L ille - P r ix  : 3 0 8 .0 5 3 ,7 4  F . - D éla i : 8 m ois.
E n tre p r is e  C aron i, à L a  M adele ine  - P r ix  : 3 6 8 .8 7 7  F . - D éla i : 9 m ois.

L a  C om m ission  des B â tim e n ts  a p ris  co n n a issan ce  des ré s u lta ts  de  c e tte  co n su l ­
ta t io n  p u b liq u e  le 25 a v ril 1964. L a  dép en se  d é p a ss a n t le m o n ta n t  des c ré d its  o u v e rts  
au  b u d g e t, c e tte  A ssem blée  a d e m a n d é  de re c h e rc h e r  u n e  so lu tio n  p lu s  éco n o m iq u e . 
U n e  p ro p o s itio n  a é té  d em an d ée  à la S ociété  « B ois Sciés M a n u fa c tu ré s  » à C om ines, seu le  
firm e de la  B ég io n  a s s u ra n t  la  fa b r ic a tio n  de ce g en re  de c o n s tru c tio n  en m a té r ia u x  
p ré fa b riq u é s  s u iv a n t  les n o rm e»  de  l ’E d u c a tio n  N a tio n a le  e t  du  S e c ré ta r ia t  à la  Je u n esse  
e t a u x  S p o rts . L e p r ix  d e m a n d é  s ’é lève à 216 .090  francs. C elui-ci ne c o m p re n d  p as  les 
fo n d a tio n s  spécia les, év e n tu e lle s  q u i ne p o u r ro n t  ê tre  d é te rm in é es  q u ’a u  m o m e n t de 
l ’e x é cu tio n , le ré se a u  de c a n a lisa tio n s  d ’é v a c u a tio n  des e a u x  usées, la  p ro d u c tio n  d ’eau  
c h a u d e  e t de ch au ffag e  e t  les ra c c o rd e m e n ts  en  eau , gaz, é le c tr ic ité .

Ces t r a v a u x  co n n ex es se ra ie n t  effectués p a r  des e n tre p re n e u rs  de  l ’e n tre t ie n  des 
b â tim e n ts  c o m m u n a u x . P a r  c o n tre  so n t co m p ris  d an s  la  p ro p o s itio n  de l ’e n tre p ris e  les 
t r a v a u x  d 'in s ta lla tio n  d u  ch au ffag e  c e n tra l  e t  d ’é le c tr ic ité  in té r ie u rs .

L e  g y m n ase  s e ra i t  d u  ty p e  A  2 av ec  a ire  de je u x  de 20 m  x  11,50 m . -  d o u ch es  -  
v e s tia ire s  -  s a n ita ire  e t  ré se rv e  à m a té rie l. L ’en sem b le  e s t co n fo rm e  au  c a h ie r  des ch arg es  
de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le , t a n t  a u  p o in t  de v u e  su rfa c e  q u ’a u  p o in t  de v u e  q u a lité  des 
m a té r ia u x , fin itio n , iso th e rm ie , ch au ffag e  e t  éc la ire m e n t.

L a  C om m ission  des B â tim e n ts , au  co u rs  de sa  séan ce  d u  26 ju in  1964, a ém is u n  
av is fa v o ra b le  au  n o u v e a u  p ro je t  q u i lu i a é té  soum is.

E n  co n séq u en ce , d ’acco rd  av ec  c e tte  A ssem blée , nous v o u s d e m a n d o n s  d 'a p p ro u v e r  
les d isp o s itio n s  susv isées e t  de nous a u to r ise r  à p a sse r  av ec  la  Société  «B o is Sciés M an u ­
fa c tu ré s  » à Com ines, le m arc h é  nécessaire .

L es dép en ses s e ro n t im p u té e s  su r les c ré d its  re p o r té s  au  c h a p itre  X X X V II  d u  
b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  du  p ré s e n t  exerc ice  sous la  ru b riq u e  g én é ra le  « G ro u p e  S co laire  
J e a n  Z ay  -  C o n s tru c tio n  d ’u n e  salle  de g y m n a s tiq u e  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 7 .166. — ÉCOLE MADAME DE STAËL. ÉCOLE ALBERT SAM AIN.
INSTALLATIO N DE CLASSES M OBILES. APPEL  

D ’OFFRES. MARCHÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  d o n n e r  su ite  à  une d e m a n d e  des S erv ices A cad ém iq u es, la  V ille se p ro p o se  
d ’in s ta l le r  d a n s  les p lu s  c o u rts  dé la is , une classe m ob ile  à l ’école M ad am e de S ta ë l, ru e  
F u l to n  e t  u n  g ro u p e  de d eu x  c lasses à l’école A lb e rt S am ain , a v en u e  V e rh a ere n ,
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Ces c o n s tru c tio n s  o n t  f a i t  l ’o b je t  d ’u n  a p p e l d ’offres s u iv a n t  les d isp o s itio n s  légales 
re la tiv e s  a u x  m a rc h é s  p assés  au  nom  des co lle c tiv ité s  locales.

D ix  e n tre p rise s  ag réées p a r  le M in is tè re  de l ’E d u c a tio n  N a tio n a le  o n t  é té  co n su ltées . 
S ix d ’e n tr e  elles o n t  "déposé des p ro p o s itio n s . l e s  r é s u l ta ts  de c e tte  c o n s u lta tio n  so n t 
con sig n és d a n s  le ta b le a u  c i-ap rès  :

E n t r e p r i s e s  c o n s u l t é e s M o n t a n t  d e

L A  S O U M I S S I O N

D é l a i O b s e r v a t i o n s

B ois Sciés M anufacturés, 45, rue d’A rm en ­
tières, Comines ( N o r d ) ............................ 58 .5 7 5  F. 3 m ois

Fondations en ­
tièrem ent récu ­
pérables.

A teliers et Chantiers de D unkerque et 
B ordeaux « France Gironde », 3, rue du 
M oulin B ateau , Bonneuil-sur-M arne 

( S e i n e ) ............................................................ 6 4 .0 7 0  » 5 sem aines

Constructions M étalliques F illod, 56, rue 
de P onth ieu , Paris (8e) ............................ 66 .861  » 7 sem aines

Dossier incom ­
plet.

Société Franco-Suisse, 15, rue de la  
B anque, Paris (2e) ..................................... 58 .4 0 0  » 1 m ois 1 / 2

D ossier incom ­
plet.

Société Technique de Préfabrication, rue 
G aston Lam y, Caen (Calvados) . . . 62 .3 0 0  » l 2 m ois

C onstructions L.R .C ., 5, rue Jean Mermoz, 
Paris (8e) ........................................................ 55 .7 2 0  » 2 mois 1 /2

U n e é tu d e  c o m p a ra tiv e  de ces offres a  é té  fa i te  p a r  v o tre  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re .

L es é ta b lis se m e n ts  F ra n c e -G iro n d e , F illo d  e t  Société  T e c h n iq u e  de P ré fa b r ic a tio n , 
p r é s e n ta n t  des p r ix  de  re v ie n t  t ro p  élevés, a in si q u e  la  Société  F ran co -S u isse , q u i n ’a 
p a s  fo u rn i de dev is d e sc r ip tif  c o rre s p o n d a n t a u x  m odèles de c lasses p ré se n té s , s o n t  à 
é lim in er.

R e s te n t  en  p résen ce  les S ocié tés  L .R .C . e t  B .S .M . A p rès  é tu d e  c o m p a ra tiv e  des 
sy s tè m es  de c o n s tru c tio n  de ces d e u x  firm es, il a p p a ra î t  q u e  les E ta b lis s e m e n ts  Bois 
Sciés M a n u fa c tu ré s  p ré s e n te n t  u n  m a té r ie l  p lu s  so igné t a n t  a u  p o in t  de v u e  iso la tio n  
q u e  q u a lité  des m a té r ia u x  e t, n o ta m m e n t, un  sy s tè m e  de fo n d a tio n  su r  dés e t  lo n g rin es 
en  B .A . e n tiè re m e n t ré c u p é ra b le , u n  v id e  s a n ita ire  avec  iso la tio n  en la in e  de  v e rre , 
u n e  in so n o r isa tio n  de la  c o u v e r tu re  (sy s tè m e  s to p n o ise ), u n e  p ro te c tio n  de la  c h a rp e n te  
c o n tre  l ’in cen d ie , u n  p la fo n d  en tô le  p e rfo ré e  e t des m en u ise ries  en  N ian g o n . D e p lus, 
l ’u s in e  de  fa b r ic a tio n  se t r o u v a n t  à Com ines, la  V ille p o u r ra  b én é fic ie r  d ’u n  serv ice  
in té r e s s a n t  a p rè s  v e n te .

D ’a c co rd  av ec  v o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de  r e te n ir  
c e tte  offre e t  de d é c id e r la p a s sa tio n  d u  m a rc h é  nécessa ire , d ’u n  m o n ta n t  év a lu é  
à 5 8 .5 7 5  F . av ec  la  S ociété  B ois Sciés M a n u fa c tu ré s , 45, ru e  d ’A rm e n tiè re s , à C om ines 
(N o rd ).
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L es d ép en ses  se ro n t im p u té e s  su r  le c ré d it  d o n t l’o u v e r tu re  a é té  décidée  p o u r  c e t 
o b je t  au  c h a p itre  X X X V II  d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p té .

N° 6 4 / 7.167. ECOLE JE A N -B A R T . DÉM OLITION DE LA CUISINE ET  

DU RÉFECTOIRE. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ. ADM ISSION  

EN RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A fin  de p o u rsu iv re  les t r a v a u x  de m o d e rn isa tio n  de l ’école J e a n  B a r t ,  n o tre  S erv ice  
d ’A rc h ite c tu re  d o it  fa ire  p ro c é d e r  à la d é m o litio n  de l ’an c ien  ré fe c to ire  e t  de la cu isine  
de  la d ite  école.

Ces t r a v a u x  o n t f a i t  l ’o b je t  d ’u n e  c o n s u lta tio n  a u p rè s  de d ix -n e u f firm es. S e p t 
d ’e n tre  elles o n t  déposé  des p ro p o s itio n s  rep rise s  au  ta b le a u  c i-ap rès  :

E n t r e p r i s e s P r i x  d e m a n d é P r i x  o f f e r t  D é l a i s

a  l a  V i l l e a  l a  V i l l e

I

Boone .......................
S m o ln ik a r ...................
D e c o b e r t ...................
Besegheer et Bauduin
D o r c h i e s ...................
M e s s ie n .......................
L e p e z ............................

1 .8 0 3 ,2 8 F. 12 jours
1 .0 0 0 )) 10 jours

550 F. 10 jours
3 .2 5 0 » 15 jours
1 .5 0 0 )) 1 mois
1 .9 0 0 » 20 jours

500 )) 8 jours

L a  p ro p o s itio n  la  p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la V ille a  é té  fo rm u lée  p a r  les E ta b lis ­
s e m e n ts  D e c o b e rt, 41, q u a i de l ’O uest, à L ille .

D ’a c co rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s d e m a n d o n s  :

1° de n o u s a u to r ise r  à p a sse r  av ec  les E ta b lis s e m e n ts  D e c o b e rt, le m arc h é  de g ré 
à g ré  n écessa ire  ;

2° d ’a d m e t tr e  en  r e c e tte  la  som m e de c in q  c e n t  c in q u a n te  fran cs  (550 F .)  à v e rse r 
p a r  les E ta b lis s e m e n ts  D e c o b e rt.

A do pt é .



No 6 4 / 7 .168. ÉCOLE DES BEA U X -A R TS ET ÉCOLE RÉGIONALE  

D ’ARCHITECTURE. TRAVAUX DE DÉM ÉNAGEM ENT.
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’in s ta lla tio n  de la N o u v e lle  E co le  des B e a u x -A rts  e t  E co le  R é g io n a le  d ’A rc h i ­
te c tu re  a n écessité  l ’in te rv e n tio n  d ’un  t r a n s p o r te u r  spécia lisé  su sc e p tib le  d ’e ffe c tu e r 
le d é m é n a g e m e n t d a n s  les m eilleu res  c o n d itio n s .

A c e t effet, n o u s a v o n s  fa i t  a p p e l à la m aiso n  Jo se p h , V ic to r B re v iè re , su ccesseu r, 
q u i a  a ssu ré  ces t r a n s p o r ts  p o u r  la som m e de 25 .000  fran cs  (v in g t-c in q  m ille  fran cs).

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r ise r  à p a sse r  av ec  la m aiso n  Jo se p h , V ic to r B re v iè re  su ccesseu r, 
e n tre p r is e  de t r a n s p o r ts  sp é c ia u x  e t  de  d é m é n a g e m e n ts , d o n t  le siège social e s t  à 
W a ttig n ie s , 96, ru e  de l’Y ser, un  m arc h é  de g ré  à g ré  év a lu é  à v in g t-c in q  m ille  f ra n c s  ;

2° de d éc id e r l ’im p u ta t io n  de la d ép en se  su r  le c ré d it  r e p o r té  a u  b u d g e t su p p lé ­
m e n ta ire  de 1964, c h a p itre  X X X V II , a r t ic le  83, sous ru b r iq u e  « E co le  des B e a u x -  
A r ts  e t  E co le  B ég io n a le  d ’A rc h ite c tu re  -  M ob ilier e t  m a té r ie l  -  T ra n s fe r t  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 7 .169. — BA TIM ENTS SCOLAIRES. ENSEIG NEM ENT SECONDAIRE.
COLLÈGE D ’ENSEIG NEM ENT TECHNIQUE FÉM IN IN ,
RUE DE TURENNE. D ÉSIG NA TIO N  DU M AITRE DE 

L ’OUVRAGE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’In sp e c tio n  A cad ém iq u e  du  N o rd  a f a i t  c o n n a ître  que la c o n s tru c tio n  d ’un  collège 
d ’E n se ig n e m e n t T e c h n iq u e  F é m in in  su r u n  te r r a in  sis ru e  de T u re n n e , a p p a r te n a n t  à 
l ’E t a t  e t  q u i s e ra i t  ré tro c é d é  à la V ille, e s t  en v isag ée  d an s  un  p ro c h e  av en ir.

C et é ta b lis se m e n t e s t d e s tin é  à re m p la c e r  le C e n tre  d ’A p p re n tis sa g e  F ém in in  s itu é  
ru e  d ’A rto is  e t  ses an n e x es  d ev en u s  in su ffisan ts .

C o n fo rm ém en t a u x  d isp o sitio n s  d u  d é c re t n° 62 / 1.409 d u  27 n o v em b re  19 6 2 ’ 
l’A d m in is tra tio n  M u n ic ip a le  es t in v itée  à d éc id e r si elle e n te n d  c o n se rv e r  ou aban~ 
d o n n e r  à l ’E t a t  la  m a îtr ise  de l ’o u v rag e .

C o m p te  te n u  de la s u b v e n tio n  d é p a r te m e n ta le  s ’a jo u ta n t  à celle de l 'E ta t ,  la  p a r t i ­
c ip a tio n  de la V ille s e ra i t  de l’o rd re  de 31 ,80  %  d a n s  la dép en se  th é o r iq u e  de base  ; les 
a léas  d u  c h a n tie r  r e s ta n t  à la  ch a rg e  d u  M a ître  de l ’o u v rag e .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d ’a g ré e r  le p ro je t  de c o n s tru c tio n  d ’u n  Collège d ’E n s e ig n e m e n t T ech n iq u e  
F é m in in , ru e  de T u re n n e , à L ille, selon le p ro g ra m m e  p éd ag o g iq u e  d ressé  p a r  l ’A cad ém ie  
e t  p o u v a n t  recev o ir  648 élèves d o n t 96 in te rn e s  ;
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2° de p ro p o se r  de la isser à l ’E t a t  la  m a îtr ise  de l’o u v rag e .

Si c e tte  p ro p o s itio n  e s t a c cep tée  p a r  l ’A u to r ité  S u p é rie u re , la  c o n v e n tio n  à in te r ­
v e n ir  e t  le m o n ta n t  de la  p a r t ic ip a tio n  fo rfa ita ire  de la V ille d a n s  c e tte  ré a lis a tio n  fe ro n t 
l ’o b je t  de d é lib é ra tio n s  q u i se ro n t soum ises à v o tre  a p p ro b a tio n  en  te m p s  o p p o r tu n .

A d o p té .

N u 6 4 / 7.170. — COLLÈGE D ’ENSEIG NEM ENT TECHNIQUE, 24, RUE  

DE TU REN N E, A LILLE. PARTICIPATIO N DE LA VILLE. 
EM PRU N T. EMPLOI.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

N o u s v en o n s  de d éc id e r de la isser à l ’E t a t  la  m a îtr ise  des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  
d ’un  Collège d ’E n se ig n e m e n t T e c h n iq u e  m ix te  s u r  un  te r r a in  s itu é  24, ru e  de T u re n n e , 
à L ille .

L e  p ro g ra m m e  p é d a g o g iq u e  a  é té  a p p ro u v é  le 10 ju il le t  1962 ; il p ré v o i t  :

196 e x te rn e s  so it 65 g a rço n s  e t  131 filles
350 d em i-p en s io n n a ire s  so it 100 g a rço n s  e t  250 filles

96 in ternes- so it 96 filles

so it 642 élèves

L a  dép en se  th é o r iq u e  de b ase  calcu lée  c o n fo rm ém e n t a u  d é c re t  62-1409 d u  27 n o ­
v e m b re  1962 a é té  év a lu ée  com m e s u it  :

B a s e  :

M a jo r a t io n s  :

—  é lèves n o u rris
—  élèves logés
—  E n se ig n e m e n t

n iq u e  c o u r t

R e v a lo ris a tio n  i
1963 4 .7 6 3 .9 0 0  x 1,52 =  7 .2 4 1 .1 2 8  F .

C alculée c o n fo rm é m e n t au  d é c re t su s-ra p p e lé  e t  à ses te x te s  d ’a p p lic a tio n , la  
p a r t ic ip a tio n  de la V ille s e ra i t  de 40 % du m o n ta n t  de la d ép en se  th é o r iq u e  de base.

M. le P ré fe t  d u  N o rd  a fa i t  c o n n a ître  q u e  le D é p a r te m e n t  s u b v e n tio n n e ra it  c e tte  
o p é ra tio n  su r  la  b ase  du  1 /6 e de la  p a r t  de l ’E ta t .

L a  q u o te -p a r t  de la  V ille se ra  d o n c  ram e n ée  à 30 %  e t  s ’é lèv e ra  à :

7 .2 4 1 .1 2 8  x 30 %  =  2 .1 7 2 .3 3 8 ,4 0  F .

A  c e tte  so m m e s ’a jo u te ra  50 %  de la v a le u r  du  r a c h a t  des te r ra in s  d é jà  a c q u is  p a r  
l ’E t a t  p o u r  c e tte  o p é ra tio n  e t  d o n t la  v a le u r  n ’e s t a c tu e lle m e n t p as  ch iffrée.

3 .8 0 0  F . x 642 =  2 .4 3 9 .6 0 0  F.

: 1 .1 5 0  F . x 446 =  5 1 2 .9 0 0  »
: 7 .5 0 0  F . X  96 =  7 2 0 .0 0 0  >»

T ech-
: 1 .7 0 0  F . x 642 =  1 .0 9 1 .4 0 0  »

--------------------4 .7 6 3 .9 0 0  F .

exée au  C .A .T .N . 1,52 o c to b re
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E n  acco rd  av ec  nos C om m issions des B â tim e n ts , des F in a n ce s  e t  de l’In s tru c tio n  
P u b liq u e , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de co n firm er n o tre  décision  de  la isser à l’E t a t  la  m a îtr ise  de l ’o u v rag e  ;

2° de d éc id e r l’o u v e r tu re  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D ép en ses 
d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1964 d ’u n  a rtic le  c o rre s p o n d a n t à  la  p a r t ic ip a tio n  de la  
V ille d a n s  les dép en ses, so it 2 .172 .338 ,40  F ., à f in a n c e r  p a r  vo ie  d ’e m p ru n t, sous la 
ru b r iq u e  « Collège d ’E n se ig n e m e n t T e c h n iq u e , 24, ru e  de T u re n n e  -  P a r t ic ip a tio n  de la  
V ille -  E m p ru n t  ».

3° d ’a d m e ttr e  en  re c e tte  la  p a r t ic ip a tio n  d u  D é p a r te m e n t  év a lu ée  à 724 .112,80  F . 
e t  de p ré v o ir  son  re v e rs e m e n t à l ’E t a t ,  o p é ra tio n  q u i se ra  co m p ta b ilisé e  a u x  c h a p itre s  
X I I I  e t  X X X V II  des D ép en ses d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de  1964, sous la  ru b r iq u e  
« Collège d ’E n se ig n e m e n t T ech n iq u e , 24, ru e  de T u re n n e  -  S u b v e n tio n  d u  D é p a r te m e n t  -  
R e v e rse m e n t à l ’E t a t  ».

A d o p té .

N° 6 4 / 7 .1 7 1 .— LYCÉE TECHNIQUE DE GARÇONS DE LILLE.
CONSTRUCTIO NS D ’U N  INTERNAT. DÉSIG NA TIO N  

DU M AITRE D ’OUVRAGE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e te r r a in  q u i a  é té  ré se rv é  a u  b o u le v a rd  d ’A lsace p o u r  l ’in te r n a t  d u  L y cée  T e c h ­
n iq u e  de G arço n s de L ille  e s t  en co u rs  de lib é ra tio n .

L a  c o n s tru c tio n  de c e t in te r n a t  e n tre  d a n s  le c a d re  d ’a p p lic a tio n  d u  d é c re t 62-1409 
d u  27 n o v em b re  1962.

Il a p p a ra î t  p ré fé ra b le  d ’a b a n d o n n e r  à l ’E t a t  la  m a îtr ise  des t r a v a u x ,  sous la  rése rv e  
q u e  les p la n s  e t  q u e  le p ro g ra m m e  p é d a g o g iq u e  s e rv a n t  à d é te rm in e r  la d ép en se  th é o ­
r iq u e  de b ase  nous so ie n t c o m m u n iq u és  p o u r  e x a m e n  e t  avis.

E n  co n séq u en ce , e t  d ’a c co rd  a v ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s 
d e m a n d o n s  de la isser à l ’E t a t  la  m a îtr ise  des t r a v a u x  de c o n s tru c tio n  de l ’in te r n a t  
d u  L y cée  T e c h n iq u e  de G arçons, b o u le v a rd  d ’A lsace , à Lille.

A d o p té .

N° 6 4 / 7 .1 7 2 .— LYCÉE TECHNIQUE DE GARÇONS DE LILLE. ANNEXE  

BOULEVARD D ’ALSACE. 2* EX TENSIO N . EM PRUNT.
EM PLOI.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 2 /  7.091 d u  13 ju in  1962, n o u s a v o n s  déc idé  de m e t tr e  à la 
d isp o s itio n  de l ’E t a t  le te r r a in  d ’assise  n écessa ire  à l ’im p la n ta tio n  des classes de  5 e e t  
6 e d u  cycle  d ’o b se rv a tio n  au  b o u le v a rd  d ’A lsace, e t  o u v e r t  u n  c ré d it  de 2 4 0 .000  fran cs

19
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p o u r  f in an cer les dép en ses la issées à la  c h a rg e  de la  V ille, p o u r  le n iv e lle m e n t e t  l ’a p p ro ­
p r ia t io n  d u  te r ra in .

P a r  d é lib é ra tio n  n° 64 / 7.005 du  3 m a rs  1964, un  c ré d it  c o m p lé m e n ta ire  de 50 .000 F. 
a é té  o u v e r t  au  b u d g e t.

A fin de re g ro u p e r  l ’ensem ble  des classes du  cycle  d ’o b se rv a tio n , su sce p tib le s  de 
c o n s ti tu e r  u n  collège d ’en se ig n e m e n t seco n d a ire , l ’im p la n ta tio n  de nouvelles classes 
a é té  en v isag ée  p a r  l ’A cad ém ie .

L e d eu x ièm e  b â t im e n t  e s t su r  le p o in t  de s ’a c h e v e r  e t  la  V ille d o it  a ssu m e r les 
t r a v a u x  e x té r ie u rs  qu i d e m e u re n t à sa  ch a rg e  e t  o n t  é té  ch iffrés com m e s u it  :

A  -  N iv e lle m e n t g é n é ra l du  te r r a in  .................................  4 8 .7 5 0  F .
B -  C l ô t u r e s .................................................................................. 4 8 .2 0 0  »
C -  E sc a lie r  de lia iso n  e n tre  les d e u x  b â t i m e n t s ................  2 7 .3 5 0  »
D -  A ssa in issem e n t -  gaz  -  e a u ..............................................  3 9 .7 5 0  »
E  -  G arag es à b i c y c l e t t e s .......................................................  2 0 .0 0 0  »
F  -  P o s te  de tra n s fo rm a tio n  -  ra c c o rd e m e n t é le c tr iq u e  . . 5 0 .0 0 0  »
G -  E x t i n c t e u r s .............................................................................  1 .2 0 0  »
FI -  A m é n a g e m e n t des p a r t ie s  v e r t e s .................................  5 .0 0 0  »
I -  C our de ré c ré a tio n  e t  allées d ’a c c è s   5 7 .5 0 0  »

2 9 7 .7 5 0  F .
S om m e à v a lo ir  . . . .  2 7 .2 5 0  »

3 2 5 .0 0 0  F .

L es t r a v a u x  c o n s ti tu a n t  les p o stes  A -  B  -  E  -  FI e t  I ne p o u r ro n t  ê tre  im m é-
d ia te m e n t réa lisés, la  to ta l i té  de la p a rce lle  n ’é ta n t  p as libérée . Ils so n t ch iffrés à 200 .000 
fra n c s  d an s  le devis.

U n  so lde  de 4 0 .0 0 0  fran cs  s u b s is ta n t  des c ré d its  o u v e r ts  a n té r ie u re m e n t, c ’est 
u n  c ré d it  de 85 .000  fran cs  d o n t l ’o u v e r tu re  e s t  d em an d ée .

L e c ré d it  c o m p lé m e n ta ire  de 200.000 fra n c s  sera  d e m a n d é  au  b u d g e t p r im itif  de
1965.

C o n fo rm ém en t a u x  d isp o sitio n s  du  d é c re t 62-1409 du  27 n o v e m b re  1962, le p re m ie r  
é q u ip e m e n t en m o b ilie r e t  m a té rie l d o it  ê tre  a ssu ré  p a r  l ’E ta t .

D ’a c co rd  av ec  nos C om m issions de l’In s tru c t io n  P u b liq u e  e t  des B â tim e n ts , nous 
v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de nous a u to r ise r  à réa lise r les t r a v a u x  qu i in c o m b e n t à la V ille q u i se ro n t 
confiés a u x  e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  ou  t i tu la ire s  de m arc h és  a u x  c o n d itio n s  sous ­
c r i te s  ;

2° de p ré v o ir  à c e t e ffe t l ’in sc r ip tio n  d ’u n  c ré d it  de 85 .000  fran cs , à f in an cer p a r  
voie  d ’e m p ru n t, q u i se ra  in sc r it  a u x  c h a p itre s  X I I  des R e c e tte s  e t  X X X V II  des D épenses 
de nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s  de 1964, sous la ru b r iq u e  : « L ycée  T ech n iq u e  de g a rço n s  -  
cycle  d ’o b se rv a tio n  -  E x te n s io n  -  E m p ru n t  -  E m p lo i » ;
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3° d ’a c c e p te r  le f in a n c e m e n t p ro v iso ire  de ces t r a v a u x  su r  fo n d s  g é n é ra u x  en 
a t t e n d a n t  la  ré a lisa tio n  de l’e m p ru n t  a fin  de ne  p a s  r e ta rd e r  l ’o u v e r tu re  des classes.

A d o p té .

N° 6 4 /  7.173. — LYCÉE TECHNIQUE VALENTINE LABBÉ. RESTAU R AN T  

SCOLAIRE A LA HALLE AUX SUCRES. M ONTE-CHARGE. 
ENGAGEM ENT D ’EN TRETIEN .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 63 / 7 .084 du  10 ju in  1963 v o u s  avez décidé  l ’in s ta lla tio n  d ’u n  
m o n te -c h a rg e  a u  r e s ta u r a n t  sco la ire  de  la  H a lle  a u x  S ucres.

L a  fo u rn itu re  e t  la  pose  de l ’a p p a re il  o n t é té  confiés à la  Société  A n o n y m e  « A scen ­
s e u rs  O tis  » s u iv a n t  m arc h é  en  d a te  du  11 av ril 1963, a p p ro u v é  p a r  M. le P ré fe t  d u  
N o rd  le 25 ju il le t  1963, c o n fo rm é m e n t à  n o tre  d é lib é ra tio n  n° 63,/ 7 .084  d u  10 ju in  1963.

L ’a p p a re il  e s t  a c tu e lle m e n t en  serv ice  e t  n o u s  es tim o n s  q u ’il c o n v ie n t  d ’en co n fie r 
l ’e n tr e t ie n  à la  S ociété  « A scen seu rs  O tis  », in s ta lla te u rs .

C e tte  firm e c o n sen t à a s su re r  c e t e n tre t ie n  p a r  a b o n n e m e n t c o m p le t, m o y e n n a n t 
u n e  re d e v a n c e  a n n u e lle  de 1 .888,29 F . to u te s  ta x e s  incluses.

U n  c o n tr a t  d ’e n tre tie n  v a la b le  p o u r  u n e  a n n é e  à c o m p te r  d u  1er ju in  1964 e s t à 
so u sc rire  av ec  la  S ocié té  a n o n y m e  « A scen seu rs  O tis  ». Ce c o n tr a t  se ra  re n o u v e lab le  p a r  
ta c i te  re c o n d u c tio n  p a r  p é rio d es  d ’u n e  a n n é e , à m o in s  q u e  l ’une des p a r t ie s  n ’a it  d éc la ré  
v o u lo ir  le rés ilie r  p a r  le t t r e  rec o m m a n d é e  au  m o in s  six  m ois a v a n t  la  fin de la  p é rio d e  
en  cours .

D ’a c co rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de n o u s a u to r ise r  à p a sse r  av ec  la  S ociété  A n o n y m e  « A scen seu rs  O tis  » le c o n tr a t  
nécessa ire  p o u r  l’e n tre tie n  p a r  a b o n n e m e n t c o m p le t de l’in s ta lla tio n  susv isée  ;

2° de d éc id e r l ’im p u ta t io n  de  la  d ép en se  s u r  le  c ré d it  o u v e r t  c h a q u e  a n n ée  au  
b u d g e t  p o u r  l ’e n tre t ie n  des b â tim e n ts  sco la ires.

A d o p té .

No 6 4 / 7.174. — ÉTA BLISSEM ENT DE B A IN S-B A IG N O IR E S. RUE  

D ’HAZEBROUGK. INSTA LLATIO NS ÉLECTRIQUES.
MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D a n s  le c a d re  de la m o d e rn isa tio n  e t  de l ’a g ra n d is se m e n t de l ’é ta b lis se m e n t de 
b a in s -b a ig n o ire s , ru e  d ’H a z e b ro u c k , il c o n v ie n t de  p ro c é d e r  a u x  t r a v a u x  d ’in s ta lla tio n s  
é le c tr iq u es , t a n t  p o u r  la lu m iè re  q u e  p o u r  la  fo rce  m o tric e .
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A c e t effet, le S erv ice  d ’A rc h ite c tu re  a lan cé  le 24 ju il le t  1964 u n  a p p e l d ’offres 
su r la b ase  du  c a h ie r  des c lauses e t  co n d itio n s  p a rtic u liè re s  e t  te c h n iq u e s  é ta b li  p a r  
M. M ollet, a rc h ite c té  désigné.

S u r  s e p t e n tre p rise s  co n su ltées , q u a tr e  o n t  déposé des offres, à sa v o ir  :

E n t r e p r i s e s P r o p o s i t i o n s D é l a i s

Société d’in sta llation  de Lum ière et de Forces Elec ­
triques ( S . I .L .F .E .) .................................................................

M ichel C o u l o n ...............................................................................
V euve P o t i g n y ...............................................................................
Société de Force et Lum ière E lectrique (F .O .R .C .L .U .M .)

9 8 .0 5 0  F. 
107 .3 0 5  » 
101.437,60  
105 .272  »

4 mois
))
))

5 mois

L ’offre la p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la V ille a é té  fa ite  p a r  la  S ociété  d ’in s ta l la t io n  
de L u m iè re  e t  F o rc e  E le c tr iq u e s  (S .I .L .F .E .) , d o n t  le siège social e s t à L ille , 98, ru e  du  
M arché.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de n o u s a u to r ise r  à p a sse r  avec  la S ocié té  d ’in s ta l la t io n  de L u m iè re  e t  F o rce  
E le c tr iq u e s , un  m a rc h é  de  g ré à g ré , é v a lu é  à q u a tre -v in g t-d ix -h u i t  m ille  c in q u a n te  
f ra n c s  (98 .050  F .).

2° de  d éc id e r q u e  la d ép en se  se ra  im p u té e  su r  les c ré d its  in sc r its  a u x  b u d g e ts  p o u r  
l’a m é n a g e m e n t e t  la  m o d e rn isa tio n  de l ’é ta b lis s e m e n t de b a in s -b a ig n o ire s  de la  ru e  
d ’H a z e b ro u c k .

A d o p té .

N» 6 4 / 7.175. M O NUM ENTS H ISTO R IQ U ES, PALAIS RIHOUR. GROS  

TRAVAUX DE R ESTAURATIO N. PREM IÈRE TRANCHE.
FO NDS DE CONCOURS. CRÉDIT COMPLÉMENTAIRE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 63 / 7.051 du  6 m a rs  1963, a p p ro u v é e  le 21 m a rs  s u iv a n t, nous 
a v o n s  déc idé  l’o u v e rtu re  d ’un  c ré d it  de 100.000 francs re p ré s e n ta n t  la  p re m iè re  a n n u ité  
d u  fo n d s  de c o n co u rs  de 300 .000  fran cs  réc lam é  à la V ille p o u r  la ré a lis a tio n  de g ros 
t r a v a u x  de re s ta u ra tio n  au  P a la is  R ih o u r .

P a r  le t tr e s  des 11 fév rie r  1961 e t  14 m ai 1964, la C o n se rv a tio n  R é g io n a le  des B â t i ­
m e n ts  de F ra n c e  nous a fa i t  c o n n a ître  q u e  ces t r a v a u x  s e ra ie n t  réa lisés  en  d eu x  p h ases .

L a  p rem iè re  t r a n c h e  se ra  lim itée  à un  m o n ta n t  de 234.031 fran cs  ; elle co n cern e  la 
rep rise  en  sous œ u v re  de la  p a r t ie  E s t  d u  b â t im e n t  (p a r t ie  l im itro p h e  du M o n u m en t 
a u x  M o rts  e t  ab sid e ) e t  la  r e s ta u ra tio n  d ’une so u ch e  de ch em in ée  qu i m en a c e  la sécu rité

L ’e x é c u tio n  de la  d eu x ièm e  p h a se  se ra  d ifférée s u iv a n t l’av is de la C om m ission 
S u p é r ie u re  des M o n u m en ts  h is to r iq u e s . C e tte  décision  n ’e n tra în e ra  p as  de m a jo ra tio n
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u lté r ie u re  du m o n ta n t  d u  co n co u rs  à a p p o r te r  p a r  la Ville, q u e lle  q u e  so it la d a te  des 
t r a v a u x .

L es p rem ie rs  t r a v a u x  so n t m a in te n a n t  com m encés.

P o u r  p e rm e tt re  le rè g le m e n t de  la  q u o te -p a r t  de la Ville, d a n s  les dépenses, il y a 
lieu  d ’o u v r ir  un  c ré d i t  c o m p lé m e n ta ire  de 16.000 fran cs.

D ’acco rd  av ec  nos C om m issions des B â t im e n ts  e t  des F in an ces , n o u s v o u s  d e m a n ­
d o n s :

1° d ’e n re g is tre r  la  p ro m esse  de m a in te n ir  le m o n ta n t  du  c o n co u rs  g lobal de la V ille 
à 300 .000  fran cs, que lle  q u e  so it la d a te  d ’e x é cu tio n  des t r a v a u x  ( le t tr e s  328 C.M. du 
26 s e p te m b re  1962 e t  8160 A .G . du  11 fév rie r  1964) ;

2° de d éc id er, p o u r  p e rm e tt re  le rè g le m e n t de la  p a r t  de la V ille d a n s  les d épenses 
c o rre s p o n d a n t à la  p rem iè re  t ra n c h e  de t r a v a u x , l ’o u v e r tu re  d ’u n  c ré d it  co m p lém en ­
ta i r e  de  16.000 fra n c s  q u i se ra  in sc r it  au  c h a p itre  X X X V II  d u  b u d g e t  su p p lé m e n ta ire  
de 1964 sous la  ru b r iq u e  : « M o n u m e n ts  H is to r iq u e s  -  P a la is  R ih o u r  -  G ros t r a v a u x  de 
r e s ta u ra tio n  -  P re m iè re  t ra n c h e  -  F o n d s  de c o n co u rs  -  C réd it c o m p lé m e n ta ire  ».

A d o p té .

N ü 6 4 / 7.176. M O NUM ENTS H ISTO RIQ U ES. EX-HOPITAL SA IN T - 

SAUVEUR. BA TIM ENT CLASSÉ. FO URNITURE ET  

PO SE D ’U N  ESCALIER. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

Me s d a m e s , Me s s i e u r s ,

L es t r a v a u x  de re s ta u ra tio n  in té r ie u re  des salles d u  rez -d e-ch au ssée  e t  d u  p re m ie r  
é ta g e  d u  b â tim e n t  c lassé  de l 'e x -h ô p ita l  S a in t-S a u v e u r  so n t achevés.

L ’esca lie r m o n u m e n ta l q u i d e s se r t  les d e u x  é ta g e s  a é té  e x é cu té  p a r  l’E n tre p r is e  
B ia rez . L e dev is  é ta b li  p a r  M. J o u rd a in  s ’é le v a it  à 19.573 fran cs.

L a  re v a lo risa tio n  du  dev is à la  d a te  d ’e x é cu tio n  des t r a v a u x  e t  q u e lq u es  t r a v a u x  
s u p p lé m e n ta ire s  e ffectués p a r  c e tte  firm e -  n o ta m m e n t p o u r  les p a lie rs  -  o n t  p o r té  le 
m o n ta n t  g lo b a l des t r a v a u x  à 23 .500  fran cs  en v iro n .

L a  lég is la tio n  en  v ig u e u r  ex ige  la p a s sa tio n  d ’un  m arc h é  lo rsq u e  le seuil de
20 .000  fran cs  e s t a t t e in t  ou dépassé .

D ’acco rd  av ec  .n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  de  nous 
a u to r is e r  à p a sse r av ec  l’E n tre p r is e  B ia rez , d o n t le siège e s t à L ille, 4, q u a i d u  W a u lt, 
le m arc h é  de ré g u la r is a tio n  nécessa ire .

L es d épenses se ro n t im p u tée s  su r  les c ré d its  q u i s e ro n t re p o r té s  au  b u d g e t  su p p lé ­
m e n ta ire  de 1964, sous la  ru b r iq u e  :

« A ncien  H ô p ita l  S a in t-S a u v e u r  -  A m é n a g em e n ts  in té r ie u rs  ».

Adopt é .
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N° 6 4 / 7 .177. — M O NU M EN TS HISTO RIQ U ES. ÉGLISE SA IN T E -
C A TH ER IN E. TRAVAUX DE COUVERTURE ET
CHARPENTE. PARTICIPATIO N DU CULTE. A DM ISSION.
EN RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L es c o u v e rtu re  e t  c h a rp e n te  de l’église S a in te -C a th e rin e  s o n t en  trè s  m a u v a is  é ta t ,  
e t  nous a v o n s , p a r  d é lib é ra tio n  n° 6 4 /  7.128 du  5 ju in  1964, a p p ro u v é e  le 1er ju ille t  
s u iv a n t, désigné M. J o u rd a in , a rc h ite c te  des B â tim e n ts  de F ra n c e , p o u r  l ’é tu d e  e t  la 
d ire c tio n  des t r a v a u x  d a n s  c e t éd ifice in sc r it  à l’in v e n ta ire  s u p p lé m e n ta ire  des M onu ­
m e n ts  H is to r iq u e s .

M. J o u rd a in  a rem is u n  dev is c o rre s p o n d a n t à l ’e x é c u tio n  d ’u n e  p re m iè re  t ra n c h e  
de t r a v a u x  év a lu ée  à  92 .700  fran cs  e n v iro n .

L es t r a v a u x  s o n t su scep tib le s  d ’ê tr e  s u b v e n tio n n é s  p a r  le M in istè re  des A ffaires 
C u ltu re lle s  au  ta u x  de 10 % e t  p a r  le D é p a r te m e n t  a u  m êm e ta u x .

L ’ad m iss io n  en r e c e tte  e t  le rem p lo i de ces su b v e n tio n s  fe ro n t l ’o b je t  d ’u n  r a p p o r t  
spécial.

L e C o m ité  L illo is d ’E n tre t ie n  des B â t im e n ts  d u  D iocèse de L ille  a d o n n é  son  acco rd  
p o u r  s u p p o r te r  u n e  q u o te - p a r t  év a lu ée  à 50 %  du  m o n ta n t  des dép en ses la issées à la  
ch a rg e  de la  V ille, so it  37 .080  fran cs  e n v iro n .

L es t r a v a u x  de c o u v e rtu re , év a lu és  à 60 .000  fran cs , fo n t  l ’o b je t  d ’u n  m arc h é  av ec  
u n e  e n tre p ris e  h a u te m e n t  qua lifiée , q u i v o u s  e s t so u m is p a r  r a p p o r t  spécia l.

L es a u tre s  t r a v a u x ,  d ’u n  m o n ta n t  in fé r ie u r  à 20 .000 fran cs , s e ro n t confiés so it à 
des firm es qu a lifiées  p o u r  l ’e n tre tie n  des b â t im e n ts  classés, à des c o n d itio n s  qu i s e ro n t 
d é b a ttu e s  p a r  l 'A rc h ite c te  e t  le S erv ice  d ’A rc h ite c tu re , so it a u x  e n tre p rise s  a d ju d ic a ­
ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tr e t ie n  des b â tim e n ts  c o m m u n a u x , a u x  co n d itio n s  so u scrite s .

D ’a c co rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de  n o u s a u to r ise r  à réa lise r  ces t r a v a u x  n écessa ires  à la  c o n se rv a tio n  de l ’éd ifice  ;

2° d ’im p u te r  les d ép en ses  su r le c ré d i t  o u v e r t  au  b u d g e t  p o u r  l ’e n tre tie n  des éd i ­
fices c u ltu e ls  ;

3° d ’a d m e ttr e  en r e c e tte  la  p a r t ic ip a tio n  d u  C ulte  év a lu ée  à 37 .080  fran cs  en v iro n .

A d o p té .

No 6 4 / 7.178. — M O NU M EN TS H ISTO R IQ U ES. ÉGLISE SA IN T E -  

CATHERINE. TRAVAUX DE COUVERTURE. PREM IÈRE  

TRANCHE. MARCHÉ DE GRÉ A GRÉ.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,  •

N o u s a v o n s  d éc id é  de p ro c é d e r  à la  ré fe c tio n  de la  c o u v e r tu re  de l ’église S a in te -  
C a th e rin e , éd ifice  in s c r it  à  l ’in v e n ta ire  s u p p lé m e n ta ire  des b â tim e n ts  classés e t  désigné, 
à c e t effet, M. J o u rd a in , a rc h ite c te  des B â t im e n ts  de  F ra n c e .
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N o tre  S erv ice  d ’A rc h ite c tu re  a p ro céd é  à u n e  c o n su lta tio n  a u p rè s  de c inq  firm és 
h a u te m e n t  qua lifiées  p o u r  l’e x é c u tio n  de t r a v a u x  de  c o u v e r tu re  en a rd o ise s  d an s  les 
b â tim e n ts  classés.

Q u a tre  offres o n t  é té  d éposées ; elles so n t résu m ées  c i-ap rès  :

E n t r e p r i s e s R a b a i s D é l a i

Labbe ............................................................................................. 12 % 4 mois
L esaffre-Evin ............................................................................... 10,2 % 4 mois
M onduit P h i l ip p e .......................................................................... 1 % 4 mois
Z e l l ...................................................................................................... 4 % 5 mois

L ’offre la  p lu s  in té re s s a n te  p o u r  la  V ille a  é té  fo rm u lée  p a r  l ’E n tre p r is e  L a b b e , 
d o n t le siège e s t  à L a  M adeleine, 130, ru e  F a id h e rb e .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission des B â tim e n ts , nous v o u s d e m a n d o n s  de n o u s 
a u to r ise r  à p a sse r  u n  m arc h é  de  g ré à gré, av ec  l ’e n tre p rise  L a b b e , é v a lu é  à  48.000 fra n c s  
en v iro n .

L es d ép en ses  s e ro n t im p u té e s  su r le c ré d i t  in s c r i t  au  b u d g e t p r im it if  de 1904 p o u r  
l ’e n tre t ie n  des éd ifices cu ltu e ls .

A d o p té .

No 6 4 / 7.179. — M O NUM ENTS H ISTO R IQ U ES. ÉGLISE SA IN T -  

MAURICE. TRAVAUX DE RESTAU RATIO N. FO N D S  

DE CONCOURS. CRÉDIT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. W a ld sc h m id t, A rc h ite c te  en Chef des M o n u m en ts  H is to r iq u e s , a c o n s ta té  des 
d é so rd re s  sé rieu x  d a n s  la  v o û te  a n n u la ire  de la  cro isée  du  t r a n s e p t  de l ’église S a in t-  
M au rice , co n sécu tifs  à la  p o u r r i tu re  du  sy s tè m e  d ’e n ra v u re  en bo is  q u i la  su p p o rte .

L a  rem ise  en é ta t  de  ces o u v ra g e s  a é té  év a lu é e  à 20 .000  fran cs .

L e  c o n co u rs  de la V ille d a n s  les d ép en ses  e s t  req u is , à c o n c u rre n ce  de 50 %  du  m o n ­
t a n t  d u  dev is.

D ’acco rd  av ec  la C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s vous d e m a n d o n s  :

—  d ’a u to r ise r  la  p a r t ic ip a tio n  de la V ille d a n s  les t r a v a u x  de r e s ta u ra tio n  ;

—  d ’o u v r ir  à c e t e ffe t u n  c ré d it  de 10.000 fran cs  q u i se ra  in sc r it  au  c h a p itre  X X X V II  
des D ép en ses  d e .n o s  d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s  d e  1964, sous la ru b r iq u e  : « M o n u m en ts  
h is to r iq u e s  -  E g lise  S a in t-M au rice  -  T ra v a u x  de r e s ta u ra tio n  -  F o n d s  de  concours  ».

Ad o pt é .
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N° 6 4 / 7.180. EDIFICES CULTUELS. ÉGLISE NOTRE-DAM E DE FIVES.
REMPLACEMENT COUVERTURE ZINC DE LA 

SACRISTIE ET TRAVAUX D ’ÉVACUATION DES EAUX  

PLUVIALES. PARTICIPATIO N DU CULTE. ADM ISSION  

EN  RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  c o u v e rtu re  de la sa c ris tie  de l’église N o tre -D a m e  de F iv es, les c u v e tte s  des 
d e sce n tes  d ’eau  e t  les d a u p h in s  so n t à rem p lac e r.

Ces t r a v a u x  o n t  é té  év a lu és  a p p ro x im a tiv e m e n t à 10.000 fran cs  e t  s e ro n t e x écu té s  
p a r  les e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  de l’e n tre tie n .

L e  C om ité  L illo is d ’E n tre t ie n  des B â tim e n ts  de l’A sso c ia tio n  D iocésa ine  de L ille 
s ’e s t en g ag é  à s u p p o r te r  50 %  d u  m o n ta n t  de la  dépense .

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° d e  d éc id e r l ’im p u ta t io n  des d ép en ses  s u r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X IX , 
a r tic le  2 d u  b u d g e t  p r im itif  de 1964, p o u r  l’e n tre tie n  des édifices c u ltu e ls  ;

2° d ’a d m e ttr e  en  re c e tte  la  p a r t ic ip a tio n  d u  C ulte  év a lu ée  a p p ro x im a tiv e m e n t à
20 .000  fran cs.

A d o p té .

N° 6 4 / 7.181. — ÉDIFICES CULTUELS. ÉGLISE SA IN T MARTIN  

D ’ESQUERM ES. TRAVAUX DE M AÇONNERIE,
CHARPENTE, COUVERTURE ET PEIN TUR ES  

EXTÉRIEURES. PARTICIPATIO N DU CULTE.
ADM ISSION EN  RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P o u r  la  rem ise  en  é ta t  d u  c locher e t  des c h é n e a u x  de l ’église S a in t-M a rtin  
d ’E sq u e rm e s , il e s t  n écessa ire  de p ro cé d e r  à c e r ta in s  t r a v a u x  de m aço n n erie , c h a rp e n te , 
c o u v e r tu re  e t  p e in tu re s  e x té r ie u re s .

L es  d épenses co n sécu tiv es  à ces r é p a ra tio n s  so n t év a lu ées  à 51.500 fra n c s  en v iro n  
e t s e ro n t ex écu tées  p a r  les e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  de l ’e n tre tie n .

L e  C om ité  lillois d ’E n tr e t ie n  des B â t im e n ts  de  l ’A sso c ia tio n  D io césa in e  de L ille  
s ’e s t  en g ag é  à s u p p o r te r  50 %  d u  m o n ta n t  des dépenses.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de d éc id e r l ’im p u ta t io n  des dép en ses su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  X IX , 
a r tic le  2 du  b u d g e t  p r im itif  de 1964, p o u r  l ’e n tre tie n  des éd ifices cu ltu e ls  ;

2 °  d ’a d m e t t r e  e n  r e c e t te  la  p a r t i c ip a t io n  d u  C u lte  é v a lu é e  à  2 5 .7 5 0  f r a n c s  e n v iro n .

Ado pt é .
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No 6 4 / 7.182. — ÉDIFICES CULTUELS. ÉGLISE SAINT-M ICHEL.
REMPLACEMENT COUVERTURE, ARDOISES ET  

ZIN GUERIE. PARTICIPATIO N DU CULTE.
A DM ISSIO N EN RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  c o u v e r tu re  a rd o ises  e t  la  z in g u e rie  de l’église S a in t-M ich el d o iv e n t ê tr e  re m ­

p lacées in té g ra le m e n t.
L es t r a v a u x  o n t é té  év a lu és à 60 .000  fran cs  en v iro n  e t  s e ro n t e x écu té s  p a r  les 

e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  de l ’E n tre t ie n .

L e  C om ité  lillois d ’E n tre t ie n  des B â tim e n ts  de  l’A sso c ia tio n  D iocésa ine  de L ille  

s ’e s t en g ag é  à s u p p o r te r  50 %  du  m o n ta n t  des dépenses.

D ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s  d e m a n d o n s  :

I o de d éc id e r l ’im p u ta t io n  des d ép en ses  su r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X IX , 
a r tic le  2 d u  b u d g e t p r im itif  de 1964, p o u r  l ’e n tre tie n  des éd ifices c u ltu e ls  ;

2° d ’a d m e ttr e  en  re c e tte  la  p a r t ic ip a tio n  d u  C u lte  év a lu ée  à 30 .000 fran cs  en v iro n .

A d o p té .

N° 6 4 / 7 .183. ÉDIFICES CULTUELS. ÉGLISE SAIN TE-M ARIE-M AD ELEINE.
SU PPR E SSIO N  DES VESTIGES DE LA CROIX.
PARTICIPATIO N DU CULTE. ADM ISSION EN RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’u n e  des b ra n c h e s  de la  c ro ix  de bois qu i su rm o n te  le dôm e de l ’église S a m te -  
M arie-M adele ine  e s t to m b é e  e t  les p a r t ie s  su b s is ta n te s  m e n a c e n t la  sé c u rité  p u b liq u e . 
L e u r  su p p re ss io n  e s t in d isp e n sab le  av ec  ré fe c tio n  du so m m et du  d ôm e à leu r  e m p la ­

ce m e n t.

L es t r a v a u x  o n t é té  éva lés  à 1.000 ira n c s  e n v iro n .

L e C om ité  lillois d ’E n tre t ie n  des B â tim e n ts  de l’A sso c ia tio n  D io césa in e  de L ille 

s ’e s t  en g ag é  à s u p p o r te r  50 %  du  m o n ta n t  de  la  dépense.

D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

I o de nous a u to r ise r  à e x é c u te r  ces t r a v a u x  q u i s e ra ie n t confiés a u x  e n t r e p r e n e u r  
a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tr e t ie n  a u x  c o n d itio n s  q u ’ils o n t  so u sc rite s  ;

2° de d éc id e r l ’im p u ta t io n  de la  d épense  su r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X IX , 
a r t ic le  2 du  b u d g e t  p r im itif  de 1964, p o u r  l ’e n tre tie n  des éd ifices cu ltu e ls  ;

3° d ’a d m e ttr e  en  r e c e tte  la  p a r t ic ip a tio n  du  C u lte  év a lu ée  à 500 iran cs .

Ad o p té .
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No 6 4 / 7.184. — ÉDIFICES CULTUELS. ÉGLISE DU SACRÉ-CŒUR.
SU PPR E SSIO N  DE LA CROIX. RÉPARATION ET  

SONDAGE DES PIERRES ET DU BÉTO N  ARMÉ DE LA 

FLÈCHE. PARTICIPATIO N DU CULTE- ADM ISSION EN  

RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  c ro ix  e t la  p a r t ie  te rm in a le  de la  ilèch e  de l’église d u  S acré -C œ u r so n t en  trè s  
m a u v a is  é ta t  ce q u i n écess ite  u n e  ré fec tio n  des p ie rres .

C om pte  te n u  de la n a tu re  d u  m a té r ia u  em p lo y é  e t  d u  c o û t é levé d ’une rem ise  en 
é ta t ,  la C om m ission  d ’A r t  S acré  ne v o it  p as  d ’o b jec tio n s  à ce q u e  la c ro ix  so it déposée 
san s  ê tre  rem p lacée  ; seu ls la  ré p a ra tio n  e t  le so n d ag e  des p ie rre s  e t  d u  b é to n  a rm é  de 
la flèche so n t à  en v isag e r.

L es d ép en ses  co n séc u tiv e s  à ces t r a v a u x  o n t é té  év a lu ées  à 40 .000  fran cs  en v iro n .

L e C om ité  lillo is d ’E n tre t ie n  des B â tim e il ts  de l’A sso c ia tio n  D io césa in e  de L ille 
s ’e s t en g ag é  à s u p p o r te r  50 %  d u  m o n ta n t  de la  dépense .

D ’acco rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de n o u s a u to r ise r  à e x é c u te r  ces t r a v a u x  q u i s e ro n t confiés a u x  e n tre p re n e u rs  
a d ju d ic a ta ire s  des t r a v a u x  d ’e n tre tie n  a u x  c o n d itio n s  q u ’ils o n t  so u scrite s , ou fe ro n t 
l ’o b ie t de m a rc h é s  sp é c ia u x  ;

2° de  d éc id e r l ’im p u ta t io n  des dép en ses su r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X IX , 
a r tic le  2 du  b u d g e t p r im itif  de  1964 p o u r  l ’e n tre tie n  des éd ifices cu ltu e ls  ;

3° d ’a d m e ttr e  en r e c e tte  la p a r t ic ip a tio n  du  C ulte év a lu ée  à 20.000 fran cs  en v iro n .

A d o p té .

N° 6 4 / 7.185. — RECONSTRUCTION DE L ’ÉGLISE SA IN T -L O U IS, RUE  

BROGA. TERM INAISON DES TRAVAUX. SU B ST IT U T IO N  

D ’ARCHITECTE. CONTRAT DE PR ESTA TIO N  DE 

SERVICES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 1.136 en  d a te  du  14 ju in  1949, le Conseil M un ic ipa l a v a i t  désigné 
M. H e n ri B aselis, a rc h i te c te  D .P .L .G ., p o u r  é tu d ie r  le p ro je t , p u is  d irig e r les t r a v a u x  
d e  re c o n s tru c tio n  de l’église S a in t-L o u is , to ta le m e n t  s in is tré e  p a r  fa its  de g u e rre .

D es t r a v a u x  e t, n o ta m m e n t, l ’a m é n a g e m e n t d ’u n  ta m b o u r  d ’e n tré e  a p rè s  fe rm e tu re  
du  p o rch e , r e s ta ie n t  à e x é c u te r  p o u r  un  m o n ta n t  p rév is io n n e l de 30 .000 francs.

M. B azelis  a y a n t  cessé to u te  a c tiv ité  en  sa q u a lité  d ’A rc h ite c te  e t  n ’é ta n t  p lus 
in sc r it  au  ta b le a u  de l’O rd re , n o u s av o n s  d e m a n d é  à M. G é ra rd  D e le tan g , a rc h ite c te  
D .P .L .G ., 53, b o u le v a rd  C a rn o t, à L ille, a d jo in t  à M. B azelis, de se c h a rg e r  de  la  te rm i ­
na ison  des t r a v a u x  de l’église S a in t-L o u is .



—  791 —

E n  a c co rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s d e m a n d o n s  d 'a p p ro u v e r  
les d isp o s itio n s  susv isées e t  d ’a u to r ise r  la  p a s sa tio n  d ’u n  c o n tr a t  de p re s ta t io n  de se r ­
v ices av ec  M. G é ra rd  D e le ta n g  d o n t les h o n o ra ire s  s e ro n t p ré lev és  su r  le c ré d it  : « D o m ­
m ag es  de  G uerre» in sc r it  au  c h a p itre  38, a r t ic le  4 du  b u d g e t p r im itif  de  1964.

A d o p t é .

N° 6 4 / 7 .186. ÉDIFICES CULTUELS. SYNAGOGUE RUE AUG USTE  

ANGELLIER. TRAVAUX DE SERRURERIE ET  

REMPLACEMENT DE VITRAUX. PARTICIPATIO N DU  

CULTE. ADM ISSION EN RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  rem ise  en  é ta t  de la  v e rr iè re  s u p p o r ta n t  les v i t r a u x  a insi q u e  le re m p la c e m e n t 
d e sd its  v i t r a u x  s ’a v è re  a b so lu m e n t in d isp en sab le  à  la  S y n ag o g u e , ru e  A u g u s te  A ngellier.

Ces t r a v a u x  q u i so n t é v a lu é s  à 7 .600 fran cs , s e ro n t ex écu tés , so it  p a r  des sp é c ia ­
lis tes , so it p a r  les e n tre p re n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  de l’e n tre tie n .

L ’A sso c ia tio n  C ultuelle  I s ra é lite  s’e s t en g ag ée  à  s u p p o r te r  50 %  d u  m o n ta n t  des 

dépenses.

D ’a c co rd  avec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , nous v o u s  d e m a n d o n s  :

1° de  d éc id e r l’im p u ta t io n  de la d ép en se  su r  le c ré d it  o u v e r t  a u  c h a p itre  X I X , 
a r t ic le  2 d u  b u d g e t p r im itif  de 1964, p o u r  l’e n tre t ie n  des éd ifices c u ltu e ls  ;

2° d ’a d m e ttr e  en  re c e tte  la  p a r t ic ip a tio n  d u  C ulte, év a lu ée  à 3 .8 0 0  francs.

A d o p t é .

No 6 4 / 7.187. — TEMPLE PR O TESTA N T. REM ISE EN ÉTAT COUVERTURE,
TUILES ET ZINC. PA R TIC IPATIO N  DU CULTE. 

ADM ISSION EN RECETTE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  c o u v e r tu re  d u  T em p le  P r o te s ta n t  d o it  ê tre  ren o u v e lée  e n tiè re m e n t. Il a é té  
d éc id é  de  re m p la c e r  les a rd o ise s  p a r  des tu ile s  v ie illies  e t  de r e m e tt re  e n  é ta t  to u te s  les 

z in g u e rie s  e t d escen tes  d ’ea u x  p lu v ia les .

Ces t r a v a u x  o n t é té  év a lu és  à 22 .000 fra n c s  e t  s e ro n t ex é cu té s  p a r  les e n tre p re ­

n e u rs  a d ju d ic a ta ire s  de l’e n tre tie n .

L e Conseil P re s b y té ra l  s ’e s t engagé à s u p p o r te r  50 %  d u  m o n ta n t  des dépenses.
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D ’acco rd  av ec  n o tre  C om m ission  des B â tim e n ts , n o u s v o u s d e m a n d o n s  :

1° de d éc id er l ’im p u ta tio n  des d épenses s u r  le c ré d it  o u v e r t  au  c h a p itre  X IX , 
a r t ic le  2 d u  b u d g e t p r im itif  de 1964, p o u r  l ’e n tre tie n  des éd ifices c u ltu e ls  ;

2° d ’a d m e ttre  en re c e tte  la p a r t ic ip a tio n  du  C u lte  év a lu ée  à 11.000 fra n c s  en v iro n . 

A d o p te .

N" 6 4 / 8.014. PERSONNEL M UNICIPAL. SERVICE VÉTÉRINAIRE  

M UNICIPAL. CRÉATION D ’EMPLOIS D ’INSPECTEURS  

PR ÉPO SÉS AU CONTROLE DE LA SALUBRITÉ DES  

VIANDES ET DES DENRÉES ALIM ENTAIRES.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

I a m o d ifica tio n  des s tru c tu re s  de l’A b a t to ir  e t  le d é v e lo p p e m e n t des n écessités 
nouvelles a c c ro is sa n t c o n s id é ra b le m e n t les a c tiv ité s  in c o m b a n t a u x  In sp e c te u rs  P rép o sés  
au  C o n trô le  de la  s a lu b r ité  des v ian d e s  e t  des den rées a lim e n ta ire s , M. le D ire c te u r  
d e m a n d e  le re n fo rc e m e n t des effectifs des a g e n ts  de c e tte  ca tég o rie .

P o u r  m o tiv e r  sa d em an d e , M. le D ire c te u r  des A b a t to ir s  nous fa i t  c o n n a ître  que 
le t r a v a i l  su p p lé m e n ta ire  in c o m b a n t à ces a g e n ts  e s t la  co n séq u en ce  de p lu s ie u rs  fac ­
te u rs  q u e  l’on p e u t  ré su m e r com m e s u it  :

E s ta m p illa g e , p a r  q u a lité  des v ian d es , lim ité  p o u r  l’in s ta n t  à la m a rq u e  en E x tra ,  
m ais  su scep tib le , d an s  u n  a v e n ir  p lus ou m oins p ro ch e , de s ’é te n d re  à to u te s  
les q u a lité s .

N écessité  d ’une rec h e rch e  p lu s  sy s té m a tiq u e  e t  p lus  com plexe  de c e r ta in s  p a ra s ite s  
(cy stice rq u es) q u i in fe s te n t  les v ia n d e s  e t  p ro v o q u e n t à l 'h e u re  a c tu e lle  un  
acc ro issem en t du  n o m b re  des gens a t t e in t s  de tén ia s is  (ou v e r  so lita ire ) .

E e c h e rc h e s  a p p ro fo n d ie s  des lésions tu b e rc u le u se s  d a n s  les o rg an es des a n im a u x  
a b a t tu s  d an s  le c a d re  de la lu t te  c o n tre  la  tu b e rc u lo se  b o v in e . U n  p e t i t  n o m b re  
d a b a tto ir s  a é té  ag réé  p o u r  l 'a b a t ta g e  des a n im a u x  ré a g issa n ts  à la  tu b e rc u lin e . 
1 e n ô tre  se t ro u v e  su r  la  lis te . Il im p o rte  q u ’il a ssu re  av ec  la p lu s  g ra n d e  p réc i ­
sion u n e  tâ c h e  s a n ita ire  im p o r ta n te . Ces re sp o n sa b ilité s  v o n t  a u g m e n te r  q u e lq u e  
peu  n o tre  a b a t ta g e  m ais e sse n tie lle m en t en a n im a u x  n é c e ss ita n t u n  t r a v a i l l e  
rech e rch e  de  g an g lio n s, long  e t  m in u tie u x .

fo n c t io n n e m e n t  des no u v elles  in s ta lla tio n s  d 'a b a t ta g e  n é c e ss ita n t non  p lus u n e  
in sp ec tio n  i té ra t iv e , m ais une in sp e c tio n  co n tin u e  q u i d e v ra  su iv re  l ’a b a tta g e  
au  fu r  e t  à m esu re  d u  t r a v a il  des files.

M ise en a p p lic a tio n  des p re s c r ip tio n s  rég le m e n ta ire s  nouvelles. P o u r  u n e  sa ine  
d isc ip line  e t  u n  h e u re u x  fo n c tio n n e m e n t de l ’A b a tto ir ,  il im p o rte  q u ’u n e  su rv e il ­
lance  soup le  m ais  ferm e so it exercée . P a r  leu r  p o s itio n  h ié ra rc h iq u e  e t  p a r  leu rs  
Io n ctio n s, les in sp e c te u rs  p rép o sés  s o n t les m ieu x  p lacés p o u r  e x e rc e r  c e tte  
su rv e illa n ce  e t r a p p o r te r  à  leu rs  chefs les in fra c tio n s  co n s ta tée s . C e tte  nouvelle  
m ission , p o u r  ê tre  ex ercée  v a la b le m e n t, su p p o se  un  p e rso n n e l su ffisam m en t 
étoffé.



- E n fin , d an s  p e u  de m ois, la  m ise en  serv ice  des lo ca u x  m o d ern es  e t  des lo ca u x  t r a n ­
s ito ire s  v a  n o u s  p e rm e ttre  d ’in tro d u ire  u n e  d em an d e  en  rec o n n a issa n c e  de n o tre  
a b a t to ir  p o u r  l ’e x p o r ta tio n  a u p rè s  d u  M in istè re  de tu te lle . Il n ’e s t p as  d o u te u x  
q u e  n o tre  effectif ac tu e l en in sp e c te u rs  p rép o sés  n ’a m èn e  un  re fu s  de sa  p a r t ,  
p u isq u e  l ’a r tic le  21 de l ’a r r ê té  m in is té rie l d u  21 ju il le t  1962 p réc ise  q u e  d an s  
les a b a tto ir s  p u b lic s  ag réés p o u r  l ’e x p o r ta tio n  « le n o m b re  des in sp e c te u rs  p ré ­
posés d o it  ê tre  p ré v u  co m p te  te n u  des h eu res  de t ra v a il ,  de  faço n  q u e  l ’in sp e c tio n  
v é té r in a ire  p u isse  s ’ex e rce r s u r  to u s  les a n im a u x  » d an s  les c o n d itio n s  fixées 
p a r  l ’a r rê té  p réc ité .

P o u r  to u te s  ces ra iso n s , M. le D ire c te u r  des A b a t to ir s  d e m a n d e  q u e  l’effectif des 
in sp e c te u rs  p rép o sés  a u  co n trô le  de la s a lu b r ité  des v ian d e s  e t  des d en rées  a lim e n ta ire s  
so it p o r té  de 10 à 15 u n ité s .

L e n o u v e l effectif p ro p o sé  a é té  ca lcu lé  en  fo n c tio n  des b eso in s  im m é d ia ts  e t  des 
beso in s à lo n g u e  éch éan ce  q u i nous p e rm e tte n t  de fix e r dès m a in te n a n t  à 12 le n o m b re  
des a g e n ts  n écessa ires  au  fo n c tio n n e m e n t des A b a tto ir s , ch iffre  q u i se ra  re lev é  à  15 
au  fu r  e t  à  m esu re  des b eso in s  e t  de  la  m ise en  serv ice  des n o u v e a u x  lo cau x  d an s  l ’A b a t ­
to ir  m o d ern e .

Il e s t  e n te n d u  q u e  ces a g e n ts , d o n t l’échelle  in d ic ia ire  b r u te  e s t  fixée à  205 - 
405 s e ro n t re c ru té s  p a r  vo ie  de c o n co u rs  su r  ép reu v es  selon  le p ro g ra m m e  fixé p a r  l ’a r rê té  
m in is té rie l d u  12 n o v e m b re  1962.

L a  d ép en se  s u p p lé m e n ta ire  a n n u e lle  q u i ré s u lte ra  du  re c ru te m e n t  im m é d ia t  de 
d e u x  p rép o sés  au  co n trô le  de la  s a lu b r ité  des v ian d e s , év a lu ée  à 21.500 F . se ra  im p u té e  
su r  les c ré d its  o u v e r ts  a u  b u d g e t.

N o u s v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ien  a d o p te r  ces p ro p o sitio n s .

A d o p t é .

N > 64 / 8.015. PERSONNEL M UNICIPAL. AGENT LOGÉ PO UR  NÉCESSITÉ  

ABSOLUE DE SERVICE. CONTREM AITRE CHARGÉ DES 

INSTALLATIO NS THERM IQUES ET M ÉCANIQUES DES 

A BATTO IRS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u  co u rs  de sa séan ce  d u  10 ju in  1963, le Conseil M u n ic ip a l d éc id a  la  c ré a tio n  
d ’u n  p o s te  de c o n tre m a ître  au  S erv ice  des In s ta lla tio n s  T h e rm iq u e s  e t  M écan iques, 
décision  a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  d u  N o rd  le 28 ju in  1963.

L ’a g e n t n o m m é à ce p o s te  e s t a ffec té  a u x  A b a tto ir s  où il a la  ch a rg e  de to u te  la  
m a n u te n tio n  m éc a n iq u e  ( treu ils , p a la n s , b ascu les , e tc ...)  des co m p resseu rs , v e n ti la te u rs , 
a é ro th e rm e s , c h a u d iè re s , ro b in e tte r ie s , v an n es, in s ta lla tio n s  de  ch au ffag e  au  gaz e t 
fuel-o il, des c a n a lis a tio n s  de gaz  et d ’eau . A c e t effe t, il e s t re sp o n sa b le  de le u r  p ro te c ­
t io n  c o n tre  le gel, y  co m p ris  les do u ch es sa n ita ire s , des p ro d u c tio n s  d ’e a u  c h a u d e , e tc ...

É t a n t  d o n n é  q u ’u n e  g ra n d e  p a r t ie  des in s ta lla tio n s  d o it fo n c tio n n e r  san s  in te r ru p ­
t io n , c e t  a g e n t e s t te n u  à u n e  p résen ce  c o n s ta n te  de jo u r  e t  de n u it.
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L e c o n tre m a ître  a s s u ra n t  d éso rm ais  en su s de ses a t t r ib u t io n s  n o rm a les  le co n trô le  
p e rm a n e n t  des n o u v e lles  in s ta lla tio n s  confié  a n té r ie u re m e n t  à un  a ju s te u r - to u rn e u r  
b én éfic ia ire  d ’une concession  de lo g em en t, n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  m o d ifie r  
la  lis te  des a g e n ts  logés g ra tu i te m e n t  p o u r  n écessité  ab so lu e  de se rv ice  en  s u b s t i tu a n t  
le c o n tre m a ître  à l ’a ju s te u r - to u rn e u r .

A d o p t é .

N° 6 4 / 8.016. — PERSO NNEL M UNICIPAL. RÉVISION DU CLASSEMENT  

INDICIAIRE DE CERTAINS EM PLOIS DE DIRECTION. 
APPLICATION DE L ’ARRÊTÉ M INISTÉRIEL DU 28 MAI
1964.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

U n a r r ê té  m in is té rie l en  d a te  d u  28 m a i 1964 (« .7 .0 . » d u  5 ju in  1964) e s t v e n u  
a p p o r te r  q u e lq u es  m o d if ic a tio n s  au  c la sse m e n t in d ic ia ire  des em p lo is  de se c ré ta ire  g én é ­
ra l, se c ré ta ire  g én é ra l a d jo in t  e t  in g én ie u r en  chef, c la sse m e n t in d ic ia ire  qu i n ’a v a i t  p as  
é té  rem a n ié  d ep u is  de n o m b reu ses  années.

N ous d ev o n s  to u te fo is  so u lig n e r q u ’a u c u n e  m a jo ra tio n  n ’e s t p ré v u e  en  fa v e u r  
des se c ré ta ire s  g é n é ra u x  des v illes de p lu s  de  150.000 h a b i ta n ts  e t  n o u s v o u s  p r io n s  de 
v o u lo ir  b ien  d éc id e r d ’a p p liq u e r  a u x  a u tre s  a g e n ts  b én éfic ia ires , les d isp o s itio n s  de  c e t 
a r rê té , c o n fo rm é m e n t a u x  b a rè m e s  c i-co n tre  e t  av ec  effet d u  1er ja n v ie r  1963 co m m e 
le p e rm e t  le te x te  su sv isé  :

E m p l o i s

E c h e l l e

b r u t e

I N D I C I A I R E

A C T U E L L E

E c h e l l e  i n d i c i a i r e

B R U T E  N O U V E L L E  

A P P L I C A B L E  A U  

1er J A N V I E R  1963

Secrétaire Général 7e H .E .A . 7e H .E .A . A ucune m odifi ­
6e 990 6e 990 cation dans cette
5e 950 5ë 950 échelle indiciaire.
4 e 905 4 e 905
3 e 865 3 e 865
2e 825 2e 825
1er 785 1er 785

Secrétaire Général A djoint Exc. (a )  925 Exc. (1) 940 A ucune m odifi ­
7e 905 -7 e 905 cation dans l’échelle

( a )  échelon exceptionnel après 6e 875 6e 875 indiciaire, seul
10 années de fonctions dans 5e 835 5<= 835 l’échelon excep ­
le grade. 4 e 785 4 e 785 tionnel est légère ­

3 e 735 3 e 735 m ent revalorisé.
2 e 635 2e 635
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.

E m p l o i s

E c h e l l e  i n d i c i a i r e  

B R U T E  A C T U E L L E

E c h e l l e  i n d i c i a i r e

B R U T E  N O U V E L L E  

A P P L I C A B L E  A U  

1er J A N V I E R  1963

1 e r 635 1 e r 635 (1) échelon ex ­
ceptionnel accessi­
b le après 3 ans de 
fonctions au m oins 
dans l ’échelon ter ­
m inal normal.

Ingénieur en Chef ou Exc. (a )  925 E xc. (1) 950 R evalorisation  de

A rchitecte en Chef 7e 905 7e 915 l’ensem ble de l’é ­
6e 856 6e 865 chelle indiciaire.

(a )  échelon exceptionnel acces ­ 5 e 805 5e 815
sible après 10 ans de fonc ­ 4 e 755 4 e 765
tions dans le grade. 3 e 700 3 e 710 (1) échelon ex ­

' 2e 645 2 e 650 ceptionnel acces ­
\  e r 585 \  e r 585 sible après 3 ans de 

fonctions au m oins 
dans l ’échelon ter ­
m inal normal.

L a  d ép en se  su p p lé m e n ta ire  r é s u l ta n t  de ce re c la sse m e n t se ra  p ré le v ée  s u r  les c ré d its  
o u v e r ts  a u  b u d g e t.

A d o p t é .

N» 6 4 / 8.017. — PERSONNEL M UNICIPAL. M O NITEU RS DU CENTRE  

SOCIAL DE FIVES. RECLASSEM ENT INDICIAIRE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u c o u rs  de v o tre  séance d u  18 ja n v ie r  1963, v o u s avez déc idé  de  ré m u n é re r  les 
m o n ite u rs  d u  C en tre  Social de F iv es  (o u v ro ir  e t  fo y e r  des jeu n es) s u r  la  b a se  de l’éch elle  
in d ic ia ire s  b r u te  205 - 300, p rév u e  en fa v e u r  des chefs d ’éq u ip e  d ’o u v r ie rs  p ro fessio n n els  
l re c a té g o iie .

U n  a r r ê té  m in is té rie l en  d a te  d u  20 m ai 1963, p u b lié  a u  « J o u r n a l  Officiel  » du  28 m a i 
1963, a m od ifié , av ec  e ffe t d u  1er ja n v ie r  1962, le c la sse m e n t in d ic ia ire  de ces chefs 
d ’é q u ip e  e t  les a d o tés  de l’échelle in d ic ia ire  b r u te  225 - 245 - 260 - 275 - 290 - 305 - 
315 -  325 - 335 - 345 - E x c e p tio n n e ls  355 - 365.
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N o u s v o u s  p ro p o so n s  de v o u lo ir  b ien  a p p liq u e r  ces no u v elles  d isp o s itio n s  à nos 
m o n ite u rs  d u  C en tre  Social de F iv es, e t  ce, av ec  e ffe t d u  1er ja n v ie r  1962 co m m e le 
p e rm e t  le te x te  p réc ité .

L a  d ép en se  su p p lé m e n ta ire  q u i ré s u lte ra  de c e tte  m esu re  se ra  p ré lev ée  su r  les c ré ­
d its  o u v e rts  au  b u d g e t.

A d o p t é .

N° 6 4 / 8.018. PERSONNEL M UNICIPAL. GARDIENNES DE CRÈCHE.
RECLASSEM ENT INDICIAIRE.
ARRÊTÉ INTERM INISTÉRIEL DU 1er FÉVRIER 1963.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  l’ab sen ce  d u  b a rè m e  n a tio n a l, nos g a rd ie n n es  de c rèch e  b é n é fic ien t, p a r  voie  
d ’a ss im ila tio n , de l’échelle  in d ic ia ire  p ré v u e  en  fa v e u r  des a id e s-so ig n a n ts  n o n  d ip lôm és 
des E ta b lis s e m e n ts  d ’H o sp ita lis a tio n , de soins ou de cu res  pub lics .

Il v ie n t  d ’ê tre  p o r té  à n o tre  co n n a issan ce  q u ’u n  a r rê té  in te rm in is té r ie l  d u  1er fév rie r  
1963, p a ru  au  « . Journal  Officiel » du  6 fév rie r  1963, e s t v e n u  m o d ifie r l ’échelle  in d i ­
c ia ire  a p p lic ab le  à ces d e rn ie rs  ag e n ts .

N o u s v o u s  p ro p o so n s , dès lo rs, d ’é te n d re  le b én éfice  de ces no u v elles  d isp o s itio n s  
à nos g a rd ie n n es  de crèche, av ec  effet du  1er ja n v ie r  1962, com m e le p e rm e t  le te x te  
p ré c ité  e t  de fixer co m m e su it le u r  nouvelle  échelle  :

E c h e l l e  i n d i c i a i r e  b r u t e

A c t u e l l e P r o p o s é e

160 1er échelon 165
175 2 e échelon 175
185 3 e échelon 185
195 4 e échelon 195
205 5 e échelon 205
215 6 e échelon 215
220 7e échelon 220
225 8 e échelon 225

9 e échelon 230
10e échelon 235

L ’a r r ê té  in te rm in is té r ie l , p ré c ité  a y a n t  é g a le m e n t m o d ifié  la  d u rée  de  c a rr iè re  des 
a id e s -so ig n a n ts  n o n  d ip lôm és, n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  b ien  fix e r com m e su it  
l ’é c h e lo n n e m e n t de c a rr iè re  ap p lic ab le  à nos a g e n ts  :
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C h o i x A n c i e n n e t é

J er é c h e l o n

1 a n 1 a n  6  m o i s

2 e é c h e l o n

1 a n 1 a n  6  m o i s

3 e é c h e l o n

2  a n s 2 a n s  6  m o i s

4 e é c h e l o n

2  a n s 2 a n s  6  m o i s

5 e é c h e l o n

2  a n s 2 a n s  6  m o i s

6 e é c h e l o n

3  a n s 3 a n s  6  m o i s

7 e é c h e l o n

3  a n s 3 a n s  6  m o i s

8 e é c h e l o n

4  a n s 4 a n s  6  m o i s

9 e é c h e l o n

4  a n s 4 a n s  6  m o i s

1 0 e é c h e l o n

L a  d é p e n s e s u p p l é m e n t a i r e  r é s u l t a n t  d e  c e t t e m e s u r e  s e r a  i m p u t é e  s u r

o u v e r ts  a u  b u d g e t. 

A d o p t é .

N" 6 4 / 8.019. — PERSONNEL M UNICIPAL. M AITRE-OUVRIERS ET
OUVRIERS-CHEFS DE 1 «  CATÉGORIE. APPLICATION  

DE L ’ARRÊTÉ M INISTÉRIEL DU 20 MAI 1963.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  en d a te  d u  3 m a rs  1964, le Conseil M u n ic ip a l d éc id a  de fa ire  a p p li ­
c a tio n  de  l ’a r rê té  m in is té rie l du  20 m a i 1963 m o d if ia n t le c la sse m e n t in d ic ia ire  de  ce r ­
t a in s  em plo is  c o m m u n a u x  e t  p o r ta n t  c ré a tio n  des em plo is de m a ître s -o u v r ie rs  e t  d ’ou- 
v rie rs-c h e fs  de l re ca tég o rie , à c o m p te r  d u  1er ja n v ie r  1962.

C e tte  d é lib é ra tio n  f u t  a p p ro u v é e  p a r  M. le P ré fe t  du  N o rd  en  d a te  d u  27 m ars  
1964 sous ré se rv e  to u te fo is  q u e  l’assem b lée  d é lib é ra n te  so it ap p e lée  à fix e r le  n o m b re  
re sp e c tif  de ces ag en ts .

A lors que l’a r rê té  m in is té rie l su sv isé  p o r te  le n o m b re  de m a ître s -o u v r ie rs  e t  des 
o u v rie rs-ch e fs  l re ca té g o rie  à 10 %  d e  l’effectif g lobal des o u v rie rs  p ro fessio n n e ls  2 e e t 
l re ca té g o rie , u n e  c irc u la ire  de M. le P ré fe t  d u  N o rd , en  d a te  du  24 m a rs  1964 a re s tre in t  
ce p o u rc e n ta g e  de 10 % .

E n  effe t, a u x  te rm e s  de la  c irc u la ire  susvisée, il e s t p récisé  q u ’il c o n v ie n t de d iv ise r 
p a r  11 le n o m b re  to ta l  de  p o s te s  d ’o u v rie rs  p ro fessio n n els  2 e e t  l re ca tég o rie s , le q u o tie n t

20
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o b te n u  d o n n a n t  le  n o m b re  de m a ître s -o u v rie rs  e t  d 'o u v rie rs -c h e fs  l re ca tég o rie , l ’effectif 
de c h a cu n  des em plo is d e v a n t  ê tre  e n su ite  ca lcu lé  p ro p o rtio n n e lle m e n t a u x  ca tég o ries  
d ’o u v rie rs .

C o m p te  te n u  de ces n o u v e lles  d irec tiv es , le n o m b re  to ta l  des o u v rie rs  p ro fessionnels  
é ta n t  de 199 p o u r  la  l re c a té g o rie  e t  de 202 p o u r  la 2 e ca tég o rie , so it u n  to ta l  de 401, 
le ch iffre  des n o u v e a u x  em plo is créés s e ra i t  de  18 m a ître s -o u v r ie rs  e t  de 18 o u v rie rs-  
chefs l re c a té g o rie .

N ous v o u s  d e m a n d o n s  d ’a d o p te r  ces p ro p o sitio n s .

A d o p t é .

N» 6 4 / 8.020. — PERSO NNEL MUNICIPAL. SERVICE DE LA VOIE 

PU BLIQ U E. RELÈVEMENT DE LA RÉNUM ÉRATION  

ALLOUÉE AUX GOUDRONNEURS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 2 /  8.021 en d a te  du  8 n o v e m b re  1962, a p p ro u v é e  p a r  M. le 
P ré fe t  du  N o rd  le 30 n o v e m b re  1962, v o u s  avez  déc idé  la  c ré a tio n  de  h u i t  p o s te s  de 
g o u d ro n n eu rs . Les t i tu la ire s  de ces em plo is o n t  é té  classés d an s  la  ca té g o rie  des o u v rie rs  
d ’e n tre tie n  de la  V oie P u b liq u e  e t  d o tés  de l ’éch elle  in d ic ia ire  b ru te  165 - 235. E x c e p ­
t io n n e ls  250 - 255.

C e p e n d a n t la r é m u n é ra tio n  a llouée  à nos g o u d ro n n e u rs  e s t in su ffisan te  si l ’on 
t ie n t  co m p te  du  c a ra c tè re  spécia l de le u r  p ro fessio n , e t  n o u s v o u s  d e m a n d o n s  de v o u lo ir  
b ien  a ffec te r  ces em plo is de l’échelle in d ic ia ire  des o u v rie rs  p ro fessio n n els  l re ca tég o rie  
(ind ices b r u ts  185 - 255. E x c e p tio n n e ls  280 - 285).

Il e s t e n te n d u  q u e  les c a n d id a ts  à ces em plo is se ro n t re c ru té s  p a r  voie  de co ncours  
d o n t le p ro g ra m m e  a é té  fixé p a r  l 'a r r ê té  m in is té rie l d u  28 fé v rie r  1963.

L a  d u rée  de  c a rr iè re  se ra  fixée c o n fo rm ém e n t a u x  d isp o s itio n s  de v o tre  d é lib é ra ­
tion  d u  3 m ars  1964.

A d o p té .

N IJ 6 4 / 8.021. — PERSONNEL MUNICIPAL. RÉM UNÉRATION DU  

M ÉDECIN-CAPITAINE DU CORPS DES SAPEURS  
PO M PIERS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  ré m u n é ra tio n  a c tu e lle  d u  m éd ec in  c a p ita in e  d u  co rp s des sa p eu rs-p o m p ie rs  
e s t  d é te rm in é e , com m e celle de son con frè re  e x e rç a n t d an s  les crèches, su r la  b ase  de 
d e u x  c o n su lta tio n s  p a r  jo u r , p o u r  300 jo u rs  o u v rab le s , se lon  le ta u x  des v is ite s  ap p liq u é  
a u x  m éd ec in s  de l ’A ss is tan ce  M édicale G ra tu i te , ce q u i lu i a ssu re  fo rfa ita ire m e n t une 
in d e m n ité  an n u e lle  de 4 .320  francs.
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O r, la  m ission  du  m éd ec in  d u  co rp s des sa p eu rs -p o m p ie rs  e s t t o u t  à  fa i t  spécia le  
e t  d iffé ren te  de celle q u i in co m b e  à son co llègue des c rèch es e t  ses a t t r ib u t io n s ,  fixées 
p a r  l 'a r t ic le  2 de  l’a r rê té  de M. le P ré fe t  d u  N o rd  en d a te  du  24 fé v r ie r  1964, p o r ta n t  
rè g le m e n t p a r t ic u lie r  du  m éd ec in  du  C en tre  de secours , so n t les s u iv a n te s  :

« Il e s t  ch a rg é  de la  v is ite  m éd icale  d ’e n g a g e m e n t e t  de re n g a g e m e n t des sap eu rs-  
« p o m p ie rs .

« 11 a ssu re  le c o n trô le  de l ’a p t i tu d e  p h y s iq u e  e t  de l ’e n tr a în e m e n t  des sapeim s- 
« p o m p ie rs , en  in te r p r é ta n t  n o ta m m e n t les te s ts  de co n trô le .

« Il a p p o r te  les so ins d ’u rg en ce  a u x  sa p e u rs -p o m p ie rs  b lessés ou a t t e in t s  de m a la d ie  
« en  se rv ice , t i e n t  la fiche s a n ita ire  du  co rp s  des sa p eu rs -p o m p ie rs  e t,  le  cas éc h éa n t, 
« s ’a ssu re  q u e  l ’é ta t  de s a n té  d ’u n  s a p e u r-p o m p ie r  ju s tif ie  l’a r r ê t  de t ra v a il .

« Il a ssu re  l ’in s tru c t io n  m éd ica le  des s a p e u rs -p o m p ie rs  re la tiv e  a u x  soins a u x  
(( a sp h y x ié s  e t  à la  ré a n im a tio n  a in si q u ’au  seco u rism e .

« Il c o n trô le  la  fo rm a tio n  des sa p e u rs -p o m p ie rs  d és ireu x  d ’a c q u é r ir  le b re v e t  
de M o n ite u r  de seco u rism e  de la  P ro te c tio n  C ivile.

« Il ve ille  à l ’é ta t  d u  m a té r ie l  m éd ical d o n t  d ispose  le co rp s de sa p eu rs -p o m p ie rs  
« p a r  des c o n trô les  p é rio d iq u es .

« Il d o it ré p o n d re  a u x  a p p e ls  é v e n tu e ls  d u  M édecin-C hef D é p a r te m e n ta l  en cas 
« de réu n io n s , de m an o eu v res, a in s i q u ’en  cas de s in is tre s  im p o r ta n ts  e t  n o ta m m e n t 
« ceu x  n é c e s s i ta n t  la  m ise en a p p lic a tio n  du  p la n  « ORSFIC ».

« Il p e u t  ê tre  ap p e lé  à d o n n e r  des so ins d ’u rg en ce  a u x  v ic tim es  de s in is tre s  de to u te  
« n a tu r e  ».

L a  ch a rg e  q u i e s t  confiée à l ’in té ressé  e s t  d o n c  t rè s  im p o r ta n te  e t  la  ré tr ib u t io n  
p ré s e n te m e n t a llouée  e s t n e t te m e n t  in su ffisan te .

C’e s t p o u rq u o i, n o u s v o u s  p ro p o so n s  en  a p p lic a tio n  des d isp o s itio n s  de l ’a rtic le  6 
de l ’a r r ê té  p ré fe c to ra l sus v isé , de ca lcu le r, com m e s u it , le m o n ta n t  de la  ré m u n é ra tio n  
à a t t r ib u e r  au  m éd ecin  du  co rp s  des sa p e u rs -p o m p ie rs  :

N o m b r e  d e  M o n t a n t

v a c a t i o n s

In te rv e n tio n s  de service in té r ie u r  au  cours de s in is tre s
e t  de  m a n œ u v r e s ..................................................... 355 à 5 ,20  1 .8 4 6  F

C o n trô le  m éd ica l des s a p e u r s - p o m p ie r s ......................  270 à 10,50 2 .8 3 5  »
In d e m n ité  de fo n c tio n s  (en se ig n em e n t du  seco u rism e , 

so ins a u x  a sp h y x ié s , fo rm a tio n  a u  b re v e t  de
m o n ite u r  de seco u rism e de la  P ro te c tio n  Civile). 1 .0 0 0  »

D é p la c e m e n ts  e ffectués à l ’occasion  de ses fo n c tio n s  
d a n s  sa v o itu re  p e rso n n e lle  k ilo m é tra g e  fo rfa i ­
ta i r e  .................................................................   2 .0 0 0  à 0 ,158  316 »

Ad o p l é .

5 .9 9 7  »
a r r o n d i  à 6 .0 0 0  F .
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N° 6 4 / 8.022. — PERSONNEL M UNICIPAL. M ÉDECINS M UNICIPAUX.
RELÈVEMENT DES INDEM NITÉS.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  d u  Conseil M u n ic ip a l en  d a te  d u  10 ju in  1963, v o u s  av ez  fixé à 
4 .320 F . l 'in d e m n ité  à a llo u e r a n n u e lle m e n t à MM. les M édecins des c rèch es  m u n ic ip a le s .

C e tte  in d e m n ité  e s t  d é te rm in é e  en  se b a s a n t  s u r  u n e  m o y en n e  de  d e u x  co n su l ­
t a t io n s  p a r  jo u r  p o u r  300 jo u rs  o u v ra b le s  s u iv a n t  le ta u x  des v is ite s  a p p liq u é  a u x  m éd e ­
c ins de l ’A ss is ta n c e  M édicale  G ra tu ite .

L e  ta u x  de ces v is ite s  a y a n t  é té  p o r té  de 7,20 F . à 8 F ., n o u s v o u s  p ro p o so n s  de 
fix e r à  4 .800  F . p a r  an , av ec  e ffe t a u  1er ja n v ie r  1964, l 'in d e m n ité  an n u e lle  a llouée à 
MM. les m édecins des c rèch es m u n ic ip a le s .

L a  d ép en se  su p p lé m e n ta ire  q u i en  ré s u l te ra  p o u r  la  V ille, so it 960 F . se ra  p ré lev ée  
su r  les c ré d its  o u v e rts  au  b u d g e t.

A d o p t é .

N° 6 4 / 8.023. — PERSONNEL M UNICIPAL. INDEM NITÉ AU MÉDECIN  

DES G AR DER IES-JAR D IN S D ’ENFA NTS. RELÈVEMENT.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  d u  Conseil M u n ic ip a l en  d a te  du  10 ju in  1963, v o u s  avez fixé à 
14.400 F . l 'in d e m n ité  à a llo u e r au  m éd ecin  a ffec té  a u x  g a rd e r ie s - ja rd in s  d ’e n fa n ts , e t  les 
é lé m en ts  e n t r a n t  en  ligne de c o m p te  p o u r  le ca lcu l de c e tte  in d e m n ité  fu re n t  les su i ­
v a n ts  :

—  le n o m b re  d ’e n fa n ts  f ré q u e n ta n t  ces é ta b lis se m e n ts , so it 600 ;

—  le t a u x  de la  c o n su lta tio n  p a r  e n fa n t  é v a lu é  a u  tie rs  d u  ta u x  p ré v u  en  fa v e u r  des
m éd ec in s de l ’a ss is ta n c e  m éd icale  g r a tu i te  ;

—  les d ix  m ois de sco la rité .

C o m p te  te n u , d ’u n e  p a r t ,  d u  re lè v e m e n t d u  c o û t de la  c o n su lta tio n  a llouée  a u x  
m éd ec in s  susv isés q u i e s t  p assé  de 7 ,20 F . à 8 F . e t, d ’a u tr e  p a r t  de l ’a u g m e n ta tio n  
d u  n o m b re  d ’e n fa n ts  p assé  p ré s e n te m e n t à 650 a u  lieu  de 600, e t  p o u r  d ix  m ois de  sco la ­
r i té , le m o n ta n t  de l 'in d e m n ité  a n n u e lle  à a llo u e r a u  D r C oupain , m éd ec in  ch a rg é  de 
la  su rv e illa n c e  m éd ica le  des e n fa n ts  f ré q u e n ta n t  les g a rd e rie s  - ja rd in s  d ’e n fa n ts  :

8 F . x 650 x 10
   =  1 7 .3 3 3  F .

3

L a  d ép en se  s u p p lé m e n ta ire  a n n u e lle  de 2 .933  F . q u i ré s u lte ra  p o u r  la V ille se ra  
im p u té e  su r  les c ré d its  o u v e rts  au  b u d g e t.

A d o p t é .
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N° 6 4 / 8.024. — PERSONNEL M UNICIPAL. SERVICE MÉDICO-SOCIAL.
A CQ UISITIO N D ’U N  APPAREIL DE RADIODIAGNOSTIC.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. le M édecin-C onseil de n o tre  S erv ice  M édico-Social nous a f a i t  sa v o ir  q u ’il é ta i t  
in d isp e n sa b le  de m e ttr e  à  sa  d isp o s itio n  u n  a p p a re illa g e  rad io lo g iq u e  p o u r  lu i p e rm e tt re  
de p ro c é d e r  à des e x am en s  m é d ic a u x  ap p ro fo n d is .

E n  effet, ce p ra tic ie n  e s t a c tu e lle m e n t d an s  l ’im p o ss ib ilité  m a té rie lle  d ’e x a m in e r  
les a g e n ts  q u i lu i so n t s igna lés  com m e p r é s e n ta n t  u n e  im age  th o ra c iq u e  a n o rm a le . C e tte  
im p o ss ib ilité  l’oblige donc  de fa ire  t r è s  so u v e n t ap p e l au  concours  d ’u n  rad io lo g u e  p h tis io ­

logue  a sse rm e n té .

N o tre  m éd ec in  so u lig n e  q u e  le t r ia g e  ra d io p h o to g ra p h ie  l 'a m è n e  à c o n v o q u e r  
a n n u e lle m e n t q u e lq u e  300 a g e n ts  q u ’il d irig e  v e rs  u n  spécialiste, a lo rs  que , s 'il p o ssé d a it 
le m a té r ie l  nécessaire , ce n o m b re  s e ra it  r é d u i t  à 1 5 ou  20.

L ’a p p a re il  de rad io sco p ie  r e n d a n t  possib le  la p ra t iq u e  d 'u n e  m éd ec in e  de p ré v e n ­
tio n  e t  de c o n trô le  co m p le t d a n s  l ’in té r ê t  d u  p e rso n n e l e t  de l ’A d m in is tra tio n , n o u s v o u s  
p ro p o so n s  de  d éc id e r l’a c q u is itio n  d ’u n  p o s te  de rad io -d ia g n o s tic  d o n t le c o û t p e u t  ê tre  
év a lu é  à 14.000 F . e n v iro n .

L a  dép en se  se ra  im p u té e  su r le c ré d it  q u i se ra  o u v e r t ,  à c e t effet, a u  c h a p itre  X X X V  
d u  b u d g e t  s u p p lé m e n ta ire  de 1964.

A d o p t é .

I m p r i m e r i e  M o r k l  e t  C o r d u a n t .  11 r u e  d e s  B o u c h e r s ,  L i l le  —  6 3014
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